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W dniu 6 maja 2009 r. pomiędzy Marszałkiem Województwa Świętokrzyskiego Adamem Jarubasem i Członkiem Zarządu Województwa Świętokrzyskiego Marcinem Perzem, a Wójtem Gminy Skarżysko Kościelne Zbigniewem Celskim podpisana została PRE-UMOWA nr 249/09 na realizację inwestycji w ramach Osi priorytetowej 3 – Podniesienie jakości systemu komunikacyjnego regionu, Działanie 3.2 – Rozwój systemów lokalnej infrastruktury komunikacyjnej. Realizowana będzie inwestycja drogowa w zakresie „Przebudowy dróg gminnych o łącznej długości 2,780 km w Gminie Skarżysko Kościelne”. Inwestycja ta współfinansowana jest ze środków Unii Europejskiej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Świętokrzyskiego na poziomie 60 %, pozostała wartość inwestycji będzie sfinansowana z budżetu Gminy.

W miesiącu wrześniu i październiku 2009 roku zakończono postępowanie przetargowe i podpisane zostały umowy z wykonawcami. 
W ramach inwestycji przeprowadzone zostaną 3 zadania: 
- Kierz Niedźwiedzi – droga relacji Kierz Niedźwiedzi Gąsawy Rządowe – wykonawca: Kieleckie Przedsiębiorstwo Robót Drogowych Sp. z o.o. Kielce – termin zakończenia 30.10.2009 r. 
- Majków ul.Św. Anny – wykonawca: „BUDROMOST – STARACHOWICE” Sp. z o.o. – termin zakończenia 31.05.2010 r.
- Skarżysko Kościelne ul.Polna i dojazd do ul.Południowej – wykonawca: Kieleckie Przedsiębiorstwo Robót Drogowych Sp. z o.o. Kielce 
– termin zakończenia 31.05.2010 r.

Nadzór inwestorski nad realizowanymi zadaniami sprawuje Firma „TAK” Tadeusz Serafin.
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Inspektor

… dla rozwoju Województwa Świętokrzyskiego...
