P R O T O K Ó Ł Nr 1/09
Z posiedzenia XXVII (dwudziestej siódmej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 19 stycznia 2009r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.1200 dokonał otwarcia obrad XXVII w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 12 radnych, przy 3 radnych nieobecnych (p. Z. Pik, B. Bąk, M. Gibas) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji 
i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum.

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

6. Wystąpienie zaproszonych gości.

7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami.

8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
10.Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za 2008r.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie:
11. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2009r.
12. Zatwierdzenie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych 
i urządzeń kanalizacyjnych w Miejskim Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Skarżysku-Kamiennej na lata 2009-2011.
13. Zmiany do uchwały Nr XVI/107/2000 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 
20 czerwca 2000r. w sprawie przystąpienia Gminy Skarżysko Kościelne do Związku Międzygminnego pod nazwą „UTYLIZATOR".
14. Przyjęcie rocznego programu współpracy Gminy Skarżysko Kościelne z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego na 2009rok .
15. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

16. Wolne wnioski i zapytania.

17. Zamknięcie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Ad.1 Otwarcia obrad XXVII w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz.1200 dokonał Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr. 

Ad.2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad.3 Przywitanie zaproszonych gości - Przewodniczący Rady Gminy przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiący załącznik do niniejszego protokółu.

Ad.4 Przyjęcie porządku obrad - Przewodniczący Rady Gminy poddał pod dyskusję porządek obrad do którego nie zgłoszono zmian w związku z tym poddał projekt porządku obrad pod głosowanie, w wyniku którego:
-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnym (p. Z. Pik, B. Bąk, M. Gibas)), na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto jak na wstępie.
Ad.5 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji - Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Chyb powiedział, iż protokół Nr 23/2008 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 
30 grudnia 2008 r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do tego protokółu.

Z uwagi na ich brak zgłosił wniosek o zatwierdzenie protokółu Nr 23/08 poprzez głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 12 radnych, przy 3 radnych nieobecnych 
( p. Z. Pik, B. Bąk, M. Gibas) na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad.6 Wystąpienie zaproszonych gości.
Na wstępie Wójt Gminy pan Zbigniew Celski i Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr wręczyli dyplom i nagrodę dla Wi-ce Miss Województwa Świętokrzyskiego którą została pięciolatka z sołectwa Majków Aleksandra Leśniewska.
- wystąpił kwartet „Jej Głos” z Lipowego Pola na konkursie pastorałek we Włoszczowej otrzymał wysoką lokatę.  

- wystąpił pan Andrzej Jakóbczyk rolnik ze Skarżyska Kościelnego – który promował naszą gminę biorąc udział w Olimpiadzie na temat „Minimalne wymagania wzajemnej zgodności w gospodarstwie rolnym” gdzie zdobył I miejsce. Przewodniczący Rady Gminy i Wójt Gminy złożyli podziękowania i wręczyli dyplom.
- wręczono dyplomy i złożono podziękowania dla pani Magdaleny Piętak i pana Gabriela Szewczyka z Grzybowej Góry za promocje gminy poprzez udział w konkursie potrawy regionalnej „Chciwe żebra” na szczeblu powiatowym i wojewódzkim.

W związku z obecnością na posiedzenie sesji Komendanta Powiatowej Policji w Skarżysku-Kamiennej Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr prosił o zgłaszanie pytań 
i problemów występujących na gminie w zakresie bezpieczeństwa.
Radna Alicja Pasis – zwróciła się z prośbą o częstsze przejazdy policji z piątku na soboty w Majkowie, młodzież niszczy ogrodzenia i znaki drogowe dzieje się to po godz. 22-ej.
Radny Zygmunt Kocia – powiedział, że mieszkańcy naszej gminy chcą poznać dzielnicowego naszej gminy, nie jeżdżącego w samochodzie lecz osobiście, umożliwiło by to poznać bliżej problemy mieszkańców, 

- prosił aby Policja zwróciła baczniejszą uwagę na wałęsające się psy i psy rasy niebezpiecznej, problem nie rozwiązano całkowicie mimo, że dużo zrobiono w tym temacie.

Sołtys Lipowego Pola Skarbowego pan Włodzimierz Foch – prosił o pomoc Policji w odbywających się najazdach młodzieży w Lipowym Polu Skarbowym na odcinku od szkoły w kierunki E7 w godzinach popołudniowych. 

Odpowiedzi udzielił pan Wojciech Przeździk Komendant Powiatowej Policji w Skarżysku-Kamiennej, który wszystkie zgłoszone uwagi zapisał, odnośnie psów policjant przekaże odnośnym władzom bądź właścicielowi, pozostałe zadania przekaże dzielnicowemu, patrole policji zapewniał, że się pojawią. 
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – prosił o przydzielenie dodatkowego dzielnicowego na teren gminy.
Komendant Powiatowej Policji – powiedział, że jest za mało policjantów w służbie patrolowej, ubiega się o wyjednanie wsparcia etatowego, około 10 policjantów przydzielono dodatkowo na teren powiatu, powinno to rozwiązać w jakimś stopniu problem, jeśli otrzyma dodatkowe etaty nie zapomni o gminie Skarżysko Kościelne.

Następnie przystąpiono do zadawania pytań pani Ewie Wierzbowicz – Kierownikowi Jednostki Realizującej Projekt przy MPWiK w Skarżysku-Kamiennej.
Radny Zygmunt Kocia – zwrócił się z prośbą o przybliżenie z planu wieloletniego w pozycji zakupy inwestycyjne, z bieżącą działalnością 90tys.zł., zakup samochodu wywrotka, ciśnieniowego, w projekcie uchwały jest propozycja 30tys.zł., na projekt jaki to stanowi udział środków własnych Gminy Skarżysko Kościelne, a Skarżysko-Kamienna. Ponadto zapytał ile będzie kosztował i kiedy rozpoczniemy projekt kanalizacji i prosił o wyjaśnienie opłaty za odczyt za wodę. 
Radny Mirosław Sasal – powiedział, że plan jest ambitny tylko zapomniano o sołectwie Kierz Niedźwiedzi należało by ująć w nim koncepcje zarówno o gospodarkę wodną jak i ściekową. 

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że wypadła z projektu ul. Św. Anny, w planie rozwoju nic nie znalazła na ten temat prosiła o wyjaśnienie.
Radny Jarosław Zbroja – powiedział, że obiecano budowę kanalizacji w sołectwie Majków 
i Michałów, prosił o udzielenie odpowiedzi konkretnie czy ma być zbiornik retencyjny i czy jest zaplanowane to na ten rok i czy rzeczywiście będzie zadanie to robione, stwierdził że jest potrzebny.
P. Ewa Wierzbowicz – odpowiedziała, że zakupy inwestycyjne to zakup samochodu z przeznaczeniem jest na czyszczenie kanalizacji, zakupy za 90tys.zł to zakup pompy które są do wymiany, agregat prądotwórczy, zakup niektórych urządzeń na oczyszczalni, zakup samochodu wywrotki planowana jest na świadczenie usług.

Kanalizacja będzie robiona wzajemnie, NFOŚiGW w Warszawie przeprowadził przetarg, trwają procesy odbioru dokumentacji, studium wykonalności jest załącznikiem do wniosku, nie rozpoczną tej inwestycji w tym roku. Wystąpili z aneksem do Ochrony Środowiska na temat wiarygodności realizacji inwestycji aby powiedzieli czy będą jakiekolwiek zmiany i czy można złożyć wniosek.  Konsorcjum materiały ma dać i pismo o przyspieszenie procedury.
Kierz Niedźwiedzi, ul. Św. Anny jak będzie kanalizacja zrobiona to będą robione ale poza projektem, sprzedaż wody jest rzędu 12tys.zł na rok jest to poza inwestycją, dokumentacja jest objęta pozwoleniem na budowę, zmienił się sposób poręczenia długu. 
- jeśli chodzi o opłatę za wodę nie będzie opłaty rozliczeniowej.
Radny Zygmunt Kocia – powiedział, że w 2008r odczyt liczników odbył się 2 razy, formy stosowania dostarczenia faktury były różne.
Pani Ewa Wierzbowicz – odpowiedziała, że chcieli rozliczyć cały rok księgowo i dlatego dostarczyli faktury odbiorcom. 

Radna Maria Kulik – powiedziała, że wynika to z rozliczenia w roku kalendarzowym, budowa kanalizacji nie zostanie rozpoczęta czyli plan jest nieaktualny. 

Pani Ewa Wierzbowicz – odpowiedziała, że rozpoczęcie budowy może i nie może być rozpoczęta, założenia do planu były pisane w listopadzie na dzień dzisiejszy wiele zadań mogło ulec zmianie, 

Radna Maria Kulik powiedziała, że na dzisiejszej sesji radni mają zatwierdzić plan, kanalizacja w  IV kwartale miała być rozpoczęta, opłata 3,20zł, miała być dwukrotnie naliczana za odczyt i dwukrotnie zapłata, nie powinno być opłaty za odczyt w ostatnich fakturach, bo był by to trzeci z kolei, a faktycznie odczytu  trzeciego nie było, najprościej wyrównać nadpłaty w następnych rachunkach.

Pani Ewa Wierzbowicz – powiedziała, że nie może skonkretyzować kiedy rozpocznie się realizacja budowy kanalizacji.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr zapytał czyli znaczy to że wykonano wszystko co było możliwe ze strony obu gmin, a na rozpoczęcie inwestycji mają w takim razie czynniki zewnętrzne, konkretnie jakie?
Pani Ewa Wierzbowicz – powiedziała, że przeprowadzona została kontrola przez NIK zalecenia wydano po stronie Ministerstwa i Funduszu Ochrony Środowiska.
Radny Jarosław Zbroja – powiedział, że w 2007r odbyło się zebranie wiejskie w Majkowie w którym udział brali przedstawiciele Konsorcjum i zapewniali o budowie dziwi się jak pracuje to konsorcjum jest to dodatkowa siła urzędników.
Radny Zygmunt Kocia – zapytał jaka jest strefa ochronna pośrednia i bezpośrednia od Ujęcia Wody w Skarżysku Kościelnym i czy to co się robi wokół ma wpływ.
- mieszkańcy wielokrotnie interweniują, że woda jest mętna, mimo że dopuszczona jest do spożycia, zastrzeżenia są również do ciśnienia które jest różne o różnych porach dniach czy nie można tego zmienić?
- cena wody, zakres modernizacji jaki poczyniono w ubiegłym roku, pokryty był z opłat stałych, zakres był za mały, cena wody w tym roku wzrosła, można było cenowo inaczej potraktować nasz teren.
- poruszył sprawę umów - zmiany naniesione w umowach nie są potwierdzone przez kogoś kto je sporządzał w takiej formie nie można podpisać takiej umowy, 
Członek Rady Nadzorczej przy MPWiK pan Kowalik Piotr – powiedział, że zażąda odpowiedzi na te pytania od Zarządu Spółki, woda jest taka sama w obu gminach wodociąg został spięty, woda nadaje się do picia, możemy dyskutować, poprawiając jej jakość można zastosować odpowiednie filtry ale poniesiemy wówczas znaczne koszty, 

- odnośnie ciśnienia – jest to sprawa liniowych odbiorów, wówczas spada ciśnienie jest ono regulowane, nie powinno spadać poniżej właściwego, jeśli chodzi o cenę wody była dyskutowana na Radzie Nadzorczej, na dzień dzisiejszy spółka ponosi straty tylko przychodem do samej działalność spółka dopłaca, pokrywa z procentów z lokat. Musimy się przygotować do spłacania kredytów, podwyżki które są korelują z cenami w województwie, 
- umowy na wodę - wróci się do sprawy miała być umowa uniwersalna ta nie pasuje do naszej gminy to jest do poprawienia i uporządkowania.
Radny Zygmunt Kocia – powiedział, że nie zgadza się z twierdzeniem coś za coś, nie zawsze można nakłady ponosić, żeby woda była czystsza, kiedyś była płukana sieć, dzisiaj ludzie wodę mają brudną ponadto ciśnienie jest bardzo ważne w sieci.  

Ad. 7 Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr, a mianowicie:
-odbyły się posiedzenia komisji stałych,
- odczytał pismo jakie wpłynę od kwartetu „Mój głos” z prośbę o dofinansowanie działalności w wysokości 800zł na wyjazdy konkursowe, prosił radnych o akceptacje, z uwagi na brak dyskusji przyjął stanowisko Rady za pozytywne.
- następnie przedstawił pismo Wojewody Świętokrzyskiego kierującego skargę na działalność Wójta Gminy skierowana przez panią Czarnecką. Przekazał skargę do analizy Sekretarzowi Gminy. 
Ad.8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami przedstawił pan Zbigniew  Celski, a mianowicie:
- powołano komitet organizacyjny obchodów rocznicy powstania styczniowego które będą trwały od 23 do 25.01.2009r początek o godz.1800 w Kierzu Niedźwiedzim, a następnie przedstawił program obchodów, 

- należy zająć stanowisko w sprawie referendum, na sesję lutową zostanie przygotowana uchwała w tym zakresie, zaplanowano w budżecie środki na jego przeprowadzenie, a na zebraniach wiejskich sprawy te zostaną rozpowszechnione i rozpropagowane,
- zgłoszony został wniosek przez komisje czy jest celowe prowadzenie prasy i telewizji  chciał uzyskać decyzję w t5ym temacie w dniu dzisiejszym,
- trwa realizacja rozbudowy ośrodka zdrowia przebiega bez uwag problemy rozstrzygane są na bieżąco,
- odbył spotkanie z organizacjami poza budżetowymi, frekwencja była słaba, w trybie pilnym należy przystąpić do pisania wniosków,  

- w kwestii linków dla sołectw, odbędzie się spotkanie robocze z przedstawicielami sołectw 
i informatyka wyjaśni jak ta strona ma działać, na tę chwilę brak jest informacji z sołectw,

- miało miejsce uroczyste wydarzenie obchodzenia 100lat życia mieszkanki gminy pani Markiewicz, 

- ze sportowych wydarzeń w szkole odbył się turniej w piłce, 

- istnieje problem z mieszkaniem socjalnym nie mamy takich mieszkań na terenie gminy, problem narasta, a są dwa przypadki na tę chwilę gdzie powinniśmy zapewnić takie mieszkania, 
- prosił o końcowe wnioski z prac komisji nad funkcjonowaniem oświaty w gminie, 

- uczestniczył w spotkaniu Rady Sołeckiej w Skarżysku Kościelnym, zebrania wiejskie zaczną się w drugiej połowie lutego br,

- rozpoczęły się zebrania sprawozdawcze w jednostkach OSP,

- z dniem 15 stycznia 2009r w Sądzie Rejestrowym zarejestrowano grupę Lidear + ,
- w związku z otrzymanym pismem w Grzybowej Górze na przystanku nie zatrzymują się pociągi, od 2 lat wsiada tylko 2 osoby, wystąpi z pismem do Marszałka Województwa o przywrócenie zatrzymywania się pociągów regionalnych przy tym przystanku.  
Radna Alicja Pasis – poinformowała, że w dniu 13.01.09 odbyło się Walne Zgromadzenie  Grupy Lidear + , podziękowała p. Wójtowi Gminy za załatwienie sprawy w związku z rejestracją tego stowarzyszenia.
Ogłoszono przerwę od godz.1400 do 1430.
Ad.9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków 
Radny Dariusz Mendak – wypowiedział się na temat istniejącej świetlicy w sołectwie Świerczek w utrzymaniu po stronie gminy jest opłata czynszu i zakup opału, brak jest  sanitariatów, jest mało atrakcyjna, należałoby ją doposażyć, ponadto prosił o zakup środków czystości,
- plac zabaw – istniejący plac zlokalizowany jest na prywatnej działce, która przeznaczona jest do sprzedaży, obok są działki należące do Agencji Rolnej i prywatnych właścicieli, Rada Sołecka zwraca się z prośbą aby w planach zagospodarowania przestrzennego zabezpieczyć działki na potrzeby sołectwa,   
- dowóz dzieci – z sołectwa Świerczek do szkoły w Skarżysku Kościelnym uczęszcza 22 uczni, zaprzestano ich dowozić, istnieje niebezpieczeństwo na zakręcie, prosił aby wiosną rozpocząć i zrobić chodnik, połączyć nim oba sołectwa.
Radny Michał Rymarczyk – po raz kolejny zgłosił dowóz piasku na ul. Staffa nie dowieziono, na drogi gminne również, podziękował za dowiezienie żużlu, 

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że otrzymali wykaz osób świadczonych usługi w zakresie zimowego utrzymania dróg, na telefony nie odpowiadają, na ulicach lodowisko zadzwoniła w godzinach rannych do p. Walachnii do obecnej chwili ul. Św. Anna nie została posypana.
Radny Jarosław Zbroja – poruszył dowóz żużla, pracownicy nie mieli narzędzi, przeszkodził śnieg w rozsypaniu. 

Radny Mirosław Sasal – poruszył temat posypywania dróg, stwierdził, że brak działań w odpowiednim momencie,
- zgłosił do wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych w MPWiK ujęcia gospodarki wodno ściekowej sołectwa Kierz Niedźwiedzi – prosił aby w tym projekcie rozwoju znalazł się Kierz Niedźwiedzi w zakresie wypracowania koncepcji rozwiązania gospodarki wodno-kanalizacyjnej co nam się ekonomicznie opłaca.
Radna Maria Kulik – powiedziała, że gdyby chodnik przy ul Kolonii dotarł do sołectwa Świerczek nastąpiło by połączenie przedsięwzięcia, a możliwe jest to do wykonania.
Radny Zygmunt Kocia – prosił o informację co od czasu ostatniej sesji zrobiono w zakresie poszerzenia ul. Olszynki i przejezdności ul Polnej w Skarżysku Kościelnym.
Radny Mirosław Sasal – prosił o udzielenie informacji na piśmie w zakresie przejazdu kolejowego na drodze powiatowej Sadek – Kierz Niedźwiedzi, ewentualnie przejazd do likwidacji, chce wiedzieć czy przejazd będzie zachowany.

Ad.10 Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za 2008r. – przedstawiła przewodnicząca komisji pani Maria Arak. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr zgłosił wniosek o zatwierdzenie  sprawozdania z pracy komisji Rewizyjnej za 2008r poddając go pod głosowanie w wyniku którego: 

-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (p. Z. Pik, B. Bąk, M. Gibas), na ogólną liczbę 15 radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte.

Ad.11 Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2009r – omówiła Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka, jednocześnie udzieliła odpowiedzi na pytania zgłoszone na posiedzeniach komisji Rady Gminy.
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (p. Z. Pik, B. Bąk, M. Gibas), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.12 Zatwierdzenie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych 
i urządzeń kanalizacyjnych w Miejskim Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Skarżysku-Kamiennej na lata 2009-2011 w tym  w temacie głos zabrali:
Kierownik Ref. Inwestycji pan Andrzej Skrzypczak – odniósł się do wniosku zgłoszonego przez radnego Mirosława Sasala w sprawie dokonania aktualności planu jeśli chodzi o sołectwo Kierz Niedźwiedzi w zakresie budowy kanalizacji zbiorczej i włączenia sieci wodociągowej na terenie miejscowości Kierz Niedźwiedzi do systemu wodociągowego zasilanego z Ujęcia Wody w Skarżysku Kościelnym. Realizacja przedmiotowych inwestycji była by możliwa po zakończeniu budowy sieci kanalizacyjnej na terenie miejscowości Skarżysko Kościelne - Świerczek. Zakończenie tych inwestycji przewidywane jest na rok 2012. W związku z powyższym zgłoszone przedsięwzięcia, dotyczące miejscowości Kierz Niedźwiedzi nie mogą być ujęte w „Wieloletnim planie rozwoju i modernizacji .....” obejmującym lata 2009-2011. 
Wprowadzanie zmian do w/w planu na tym etapie, w zakresie harmonogramu budowy kanalizacji na terenie Gminy Skarżysko Kościelne w ramach Funduszu Spójności jest nie zasadne z uwagi na brak doprecyzowania nowych terminów realizacji inwestycji. Przewidywane terminy ( po zmianach ) w chwili obecnej są nie wiążące, określone w sposób szacunkowy. Jeśli będziemy znali konkretne nowe terminy wykonania inwestycji, po uzgodnieniu z NFOŚiGW w Warszawie wówczas Rada Gminy odniesie się do proponowanych zmian w tym zakresie.  
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 11 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 1 radny
przy 3 radnych nieobecnych (p. Z. Pik, B. Bąk, M. Gibas), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.13 Zmiany do uchwały Nr XVI/107/2000 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 
20 czerwca 2000r. w sprawie przystąpienia Gminy Skarżysko Kościelne do Związku Międzygminnego pod nazwą „UTYLIZATOR" – informacji udzielił Kierownik Ref. Inwestycji pan Andrzej Skrzypczak – który powiedział iż uchwała ta jest o charakterze czysto formalnym. W uchwale o przystąpieniu do Utylizatora wymienione gminy były członkami tego związku z uwagi na wystąpienie tych gmin ze związku zachodzi konieczność podjęcia uchwały porządkującej.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (p. Z. Pik, B. Bąk, M. Gibas), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.14 Przyjęcie rocznego programu współpracy Gminy Skarżysko Kościelne z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego na 2009rok – z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (p. Z. Pik, B. Bąk, M. Gibas), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.15 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – udzielił Wójt Gminy pan Zbigniew Celski:
- poinformował, że na sesji lutowej br. podejmiemy uchwałę o funkcjonowaniu świetlicy w Świerczku, zrobi rozeznanie odnośnie działek pod plac zabaw z możliwością wykupu, w każdej miejscowości może działać świetlica wiejska, proponował złożyć wniosek przez Rade Sołecką o utworzenie świetlicy wiejskiej ze środków unijnych, 

- dowóz dzieci do szkoły prowadzone były rozmowy z rodzicami i dyrektorem szkoły, który zakazał dowozić dzieci ze Świerczka ze względów bezpieczeństwa,   

- odnośnie budowy chodników Kolonia z połączeniem sołectwa Świerczek powiedział, że jest problem z przerwą przy 4 posesjach jeśli tylko przekona się tych 4 właścicieli posesji o wyrażenie pozwolenia na chodnik to Wójt zobowiązał się, że wykona chodnik od Kolonii do Świerczku, Radna Maria Kulik powiedziała, że poczyni ponowne próby rozmów z 4 właścicielami posesji przez które nie przechodzi chodnik.
- sprawa dowiezienia piasku na drogi problem przekazał kierownikowi,
- piach proponował rozsypać społecznie,                          
- koncepcje ujęcia wodno-kanalizacyjnego sołectwa Kierz Niedźwiedzi zostanie wykonana
 i zostanie przekazana do przedsiębiorstwa,
- przejazd kolejowy między Sadkiem, a Kierzem Niedźwiedzim powiedział, że jest pismo w tej sprawie przejazd ten zaliczono do kat.C z sygnalizacją świetlną wówczas będzie odpowiadać parametrom Polskim rogatki z sygnalizacją, 

- odnośnie ul. Polnej i Olszynki informacji udzielił pan Andrzej Skrzypczak – informując, iż drogi te inwestycyjnie będą prowadzone równolegle, zostały na te drogi, zlecone do wykonania mapy geodetom, sprawa jest w trakcie realizacji, 

- w ramach tej decyzji zatwierdza się projekt, wydawana jest odrębna decyzja na wywłaszczenie z tej części nieruchomości i decyzja odszkodowawcza,  

Ad.16. Wolne wnioski i zapytania.
Radna Maria Kulik – przedstawiła informacje z udziału z w uroczystościach jasełkowych w Lipowym Polu, impreza zorganizowana przez strażaków, spotkanie godne pochwały, 

- w dniu wczorajszym w imprezie zorganizowanej przez GROM, Rade Sołecką rozdano dyplomy i statuetki za ubiegłoroczne rozgrywki szachowe, uczestniczyła pani poseł Marzena Okła-Drewnowicz, 

- w Gimnazjum odbyła się impreza jasełka w wykonaniu gimnazjalistów, 

Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr – prosił o zorganizowanie spotkania komisji oświatowej w sprawie funkcjonowania oświaty, wstępny termin zaproponował na dzień 9 luty 2009r o godz.15-tej, 

- poruszył problem obecności radnych na komisjach i sesjach, zapytał czy w tej sprawie nie dopuścić zdarzeń losowych wówczas należało by wprowadzić zmiany do uchwały.
- poruszył sprawy promocji gminy - zapytał co poprawić, co zmienić?
Radny Mirosław Sasal – proponował dokonać prawnej analizy w zakresie utrzymania gazety gminnej, a dopiero wówczas radni podejmą decyzje co do dalszych losów, mała analiza i zastanowią się co udoskonalić w tym zakresie. 

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski  – powiedział, że umowa z Telewizją Damii skończyła się 31.12.08r. i zapytał co dalej?
Radny Zygmunt Kocia prosił o przybliżenie jaką uchwałę Rada Gminy podjęła, że się wiążemy z telewizją, nie pamięta żeby Rada Gminy wyrażała zgodę na taką umowę.
Wójt Gminy odpowiedział, że nie musi być uchwała Rady Gminy, jeśli jest kwota przyznana w uchwale budżetowej na promocje i został oddelegowany do wykonanie tego budżetu, będzie to wójt wykonywał, chodzi oto aby wypowiedzieć się co do zasadności zawierania umów, sensu nie kwestionujemy, 
Sekretarz Gminy pan Zdzisław Woźniak – powiedział, że pierwsze egzemplarze „Nasza Gmina” rozchodziły się szybko, ostatnio zwrotów mamy 30%, rozprowadzaliśmy przy pomocy sołtysów, przez siec sklepów, koszty zbycia nie pokrywają kosztów produkcji, jest to gazeta promująca, najlepiej by było jak by egzemplarz był bezpłatny. Był zdania aby był to miesięcznik uruchomienie kosztuje wysiłku należy go ewentualnie zmodyfikować.
Radny Mirosław Sasal zapytał, czy są różnice o grafikę żeby sprowadzić do gazetowej formy?
Redaktor Jacenty Kita odpowiedział, że w tym nakładzie jest drukarnia w Kielcach 
i Szydłowcu co wykonuje.
Radny Gabriel Szewczyk - prosił o podanie kosztów wydawania gazety.
Pan Jacenty Kita – odpowiedział, że jest to koszt 2 zł za egzemplarz.
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski  – dodał, że jest to koszt 900zł brutto + koszty redaktora 800zł brutto.
Sekretarz Gminy pan Zdzisław Woźniak – proponował wydawać gazetę bezpłatnie, przy tym wykorzystać reklamy firm .
Radny Gabriel Szewczyk poparł wypowiedz sekretarza gminy.
Radny Mirosław Sasal prosił o opracowanie analizy.
Reasumując dyskusje w tym temacie Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że Rada Gminy podejmie stanowisko po analizie kosztów utrzymania gazety. 

Radna Maria Kulik – powiedziała, że miała być przeprowadzona zbiórka sprzętu gospodarstwa domowego i w jakim terminie by to miała miejsce?
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – odpowiedział, że taka zbiórka zostanie przeprowadzona przed Św. Wielkanocnymi.
Sołtys Zenon Jaworski – nawiązał w swojej wypowiedzi do cen za wywóz śmieci od mieszkańców, w najbliższych tygodniach zbliża się termin wywózka jaka cena obowiązuje od tego 01.01.2009roku.
Radny Gabriel Szewczyk oznajmił, że ludzie nie będą żadnych aneksów podpisywać ponieważ nie wszyscy płacą za wywózkę śmieci.
Radna Alicja Pasis – odpowiedziała, że sołtys Jaworski nie zrozumiał uchwały przewoźnik najwięcej może wziąć za wywóz kosza śmieci 11zł. +vat, dotychczasowa umowa musi być wypowiedziana, śmieci i tak będą zabierane, firma na Majkowie nie kwestionuje tej kwoty. 

Radny Mirosław Sasal powiedział, że to sołtys pan Jaworski wymaga podjęcia ponownej decyzji przez radnych.
Radna Alicja Pasis powiedziała, że to są umowy z przewoźnikiem, a nie z Radą Gminy która ustala tylko górne stawki.
Sołtys Włodzimierz Foch - zapytał na jakiej podstawie pracownik pan G. Pypeć  powiedział, że może rozwiązać umowę z przewoźnikiem?
Pan Andrzej Skrzypczak – odpowiedział, że może rozwiązać umowę w zakresie świadczenia usług komunalnych, każdy podmiot zobowiązany jest uzyskać zezwolenie na świadczenie usług komunalnych, na danej gminie, ustawa reguluje szczegółowo jakim warunkom ma odpowiadać i co za nieprzestrzeganie grozi wstrzymanie koncesji, jeżeli przedsiębiorca nie przestrzega wszelkich uwarunkowań, które Gmina uchwaliła jak również i regulaminu utrzymania porządku i czystości w gminie. 

Ad.17 Zamknięcie obrad sesji - po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął w dniu 

19 stycznia 2009r o godz.16.00 obrady XXVII-ej nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy 
w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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