P R O T O K Ó Ł Nr 10/09

Z posiedzenia XXXVI (trzydziestej szóstej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 30 września 2009r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.1200 dokonał otwarcia obrad XXXVI w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 13 radnych, 1 radny nieobecny (P.M. Rymarczyk), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 14 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 2 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

4. Zmiany do Uchwały Nr XXXV/176/09 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 
18 sierpnia 2009r w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2009-2012- podjęcie uchwały.

5. Udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego - podjęcie uchwały.
6 Wystąpienie zaproszonych gości.

7. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
9. Informacja z przebiegu wykonania budżetu Gminy Skarżysko Kościelne za I półrocze 
2009 roku.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

10. Udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego.

11. Zmiany do Uchwały Nr XXV/127/08 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 
18 grudnia 2008 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Skarżyskiego. 

12. Zmiany w budżecie gminy Skarżysko Kościelne za 2009r.

13. Zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
      w Skarżysku Kościelnym.

13. Nadanie statutu Zespołowi Szkół Publicznych w Skarżysku Kościelnym.
14. Nadania nazwy ulicy dla terenu sołectwa Skarżysko Kościelne I.

15. Ustanowienia pomnika przyrody.

16. Udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego.

17. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

18. Wolne wnioski i zapytania.

19. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Ad.1 Otwarcia obrad XXXVI w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz.1200 dokonał Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr. 

Ad.2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał, a następnie zapytał czy są inne propozycje do proponowanego porządku obrad? 

Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski – zgłosił do porządku obrad zmiany: 
- w pkt.4 porządku obrad prosił o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego 
- w pkt.5 projekt uchwały w sprawie zmiany do Uchwały Nr XXXV/176/09 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 18 sierpnia 2009r w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2009-2012 uzasadniając iż wprowadzenie tych uchwał pozwoli w dniu dzisiejszym dostarczyć je do Wojewody Świętokrzyskiego celem uzupełnienia dokumentacji do wniosku.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie powyższe zmiany do proponowanego porządku obrad , w wyniku, którego: 

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

 przy 1 radnym nieobecnym (M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 14 radnych. Zmiany do porządku obrad zostały przyjęte.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie proponowany porządek po wprowadzeniu zmian, w wyniku, którego: 

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radnym nieobecnym (M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 14 radnych. Porządek obrad przyjęto jak na wstępie.

Ad.3 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji - Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Tadeusz Chyb powiedział, iż protokół Nr 9/2009 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 
18 sierpnia 2009 r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do tego protokółu. Uwag nie wniesiono, zatem przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu.

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

na ogólną liczbę 14 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad. 4 Podjęcie uchwały w sprawie zmian do Uchwały Nr XXXV/176/09 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 18 sierpnia 2009r w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2009-2012 -  z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy jednym radnym nieobecnym (P. M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 14 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 5 Udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego – projekt uchwały był analizowany na komisjach stałych Rady z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy jednym radnym nieobecnym (P. M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 14 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 6. Wystąpienie zaproszonych gości. 
W pierwszej kolejności wystąpił Pan                     mieszkaniec sołectwa Świeczek. Zwrócił się z prośbą do Wysokiej Rady o rozpatrzenie problemu. W sąsiedztwie sklepu który prowadzi wraz z rodziną, sprzedawany jest alkohol obok utworzono świetlicę środowiskową zgodnie z przepisami odległość takiego budynku od sklepu w którym sprzedawany jest alkohol powinna wynosić około 50m.. Prosił o zmianę nazwy tej świetlicy na dom wiejski. Właściciel domu w którym jest świetlica nie posiada dokumentów własnościowych, sklep funkcjonuje od 15 lat, ludzie mogą zaopatrywać się w artykuły spożywcze. Przy obecnej sytuacji nie otrzyma koncesji na dalszą sprzedaż alkoholu z Urzędu Gminy, a dochód z pozostałej sprzedaży jest niewielki. Ponowił prośbę o przywrócenie poprzedniej nazwy dla tej świetlicy jako domu spotkań.
Pan                       mieszkaniec sołectwa Grzybowa Góra wystąpił w sprawie usytuowania przystanku autobusowego w Grzybowej Górze.  Przystanek był obecnie usytuowany przed posesją nr      i nikt nie pytał na jakim terenie był postawiony. Obecnie stary przystanek usunięto i nie ma przystanku. Zapytał Wójta Gminy czy będzie przystanek i czy w dotychczasowym miejscu. Jest osoba która zabrania postawić ten przystanek, zapytał na jakim terenie stał ten przystanek, ludzie stoją deszcz pada nie mają gdzie się schować. Prosił o odpowiedź czy będzie ten przystanek. Dotychczasowy stał w rowie czy to jest teren prywatny czy państwowy?
Ad 7. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
Pan Stanisław Czubak – powiedział, że w/w powinien otrzymać odpowiedz w tym punkcie aby nie czekali do końca sesji odnośnie świetlicy.

Informacje z pracy Wójta Gminy przedstawił Sekretarz Gminy Pan Zdzisław Woźniak który zastępował Wójta podczas jego nieobecności :
- trwają prace przy budowie boiska Orlik, była w tym zakresie kontrola z Urzędu Marszałkowskiego z Kielc,

- ogłoszono przetargi na ul. Południową termin realizacji 30.10.2009r, drugi na przebudowę drogi Kierz Niedźwiedzi – termin realizacji 30.10.2009r, oraz na centrum oświatowe w Kierzu Niedźwiedzim – termin wykonania do 15.02.2010r.
- wykonywana jest dokumentacja geodezyjna sporządzenia projektu podziału nieruchomości  ul. Polna i ul. Olszynki,
- przebudowa drogi Św.Anny – termin realizacji do 31.05.2010r.
- złożono wnioski na budowę kanalizacji Michałów i część Majkowa. 
- reprezentował gminę w dożynkach powiatowych, podziękował zespołom biorącym udział w organizacji imprezy, 

- 3 września 2009r odbyła się wieczornica poświecona 70 rocznicy wybuchu II Wojny Światowej zorganizowana przez nauczycieli Zespołu Szkół Publicznych w Skarżysku Kościelnym, złożył podziękowania dla dyrektora i kadry pedagogicznej tych szkół,
- uczestniczył w zawodach strażackich na terenie Gminy,
- brał udział w posiedzeniu sesji Rady Miasta w Skarżysku-Kamiennej,
- brał udział przy instalowaniu i wycinaniu przystanków, dodał, że stary przystanek w Grzybowej Górze został wycięty, a potem zaczęły się problemy, przy instalacji nowego nie wyrażono zgody na jego postawienie,
- z organizowano konferencje w Gimnazjum w Skarżysku Kościelnym w zakresie promocji gminy,

- odbyły się występy w Grzybowej Górze p.n.. „To i owo na ludowo”,
Następnie Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski – poinformował iż brał udział w imprezie p.n. „O dar serca” każda gmina ufundowała rower dla krwiodawcy z terenu gminy taki rower 
z terenu Gminy Skarżysko Kościelne otrzymał Pan Maciejczak z sołectwa Kierz Niedźwiedzi. 
Następnie Wójt Gminy odniósł się do wcześniejszych wystąpień gości:

- jeśli chodzi o koncesję na sprzedaż alkoholu w sklepie w sołectwie Świerczek skończyła się 31.08.2009r zostało złożone pismo o przedłużenie koncesji, w dniu jutrzejszym zainteresowany otrzyma decyzje odmowną i drugą decyzję na wyczerpanie zapasów alkoholowych, kompromis jest wskazany w obu kierunkach.
- przystanek w Grzybowej Górze był i jest i będzie taka sama wiata jak wszędzie, jeżeli Zarząd Dróg Powiatowych postawi słup to gmina postawi wiatę decyzja w ZDP będzie podjęta w dniu jutrzejszym.

Radny Gabriel Szewczyk – powiedział, że Wójt wprowadza w błąd społeczeństwo, ponieważ  przy pozostałych przystankach nie ma takiego słupa. Protokół jest należy go odczytać komisja była na miejscu.

Ad 8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr zapytał czy istnieje możliwość oznakowania dzieci w przedmioty odblaskowe, 

- ul. Sosnowa utrudnienie dla mieszkańców droga nie utwardzona, kurz się unosi jest to uciążliwe dla mieszkańców tam zamieszkałych,

Radna Alicja Pasis – odczytała pismo Przewodniczącego Rady Sołeckiej w Majkowie odnośnie ul. Staffa, w tej sprawie interweniowano na sesji Rady Powiatowej, zbyto ich miało być wykonane odwodnienie, miał być dystrukt, w tym celu wybiera się delegacja na Radę Powiatu z interwencją, do tej pory Powiat traktuje po macoszemu tę ulicę w Majkowie,

- odnośnie oświetlenia ulicznego prosiła aby świeciło się całą noc, 

- ul. Staffa, Dębowa, interweniowali o znak o ograniczenie prędkości, a na ul.Staffa, Dębową o znak Stop,
- zapytała kiedy rozpocznie się budowa kanalizacji, kiedy będzie przetarg prosiła o podanie terminu realizacji.
Radny Dariusz Mendak – prosił o wykonanie prac porządkowych wokół kapliczki, potrzebne jest 10m kostki i zakup farby na malowanie ogrodzenia.
- na przystanku przy skręcie na Lipowe Pole został odcinek nie utwardzony gromadzi się tam woda i autobus pryska ludzi, na głównym przystanku kostka się zapadła należy ją zerwać
 i podsypać i ułożyć ponownie.
Radny Mirosław Sasal – prosił o oznakowanie poziome na ulicach od Świerczku do Gąsaw, jak również w obrębie skrzyżowania w Kierzu Niedźwiedzim, 

- droga Świerczek – Kierz Niedźwiedzi pojawiają się problemy techniczne nastąpiły pękania poprzeczne drogi przed zimą należy je zabezpieczyć nie dopuścić do rozwarstwienia ponieważ droga niszczeje,
- prace przy przystankach trwają czy będą wykonywane przepusty i utwardzenie wokół przystanków,

- droga powiatowa terminu brak, czy coś zmieniło się w tym temacie proponował aby rozmawiać z Powiatem i wprowadzić zadanie do budżetu

Radny Maciej Gibas – nawiązał w swojej wypowiedzi do Statutu SPZOZ do § 5 pk.5 badania analityczne będą prowadzone w ramach posiadanych środków, czy pacjenci sami będą za te badania płacić po wyczerpaniu środków na ten cel.
Radny Jarosław Zbroja – zgłosił do usunięcia groble na ul.J.Pawła w Majkowie, 
- na skrzyżowaniu w Majkowie wyjeżdżając z Dębowej jest słaba widoczność przeszkadza  tablica ogłoszeń, reklama i 3 brzózki, 
- jeśli chodzi o budowę kanalizacji jak nie będzie kanalizacji zbiornika nie można robić, 

- odniósł się do funkcjonowania sklepu sklepów Świerczku powiedział, że nie należy likwidować sklepu można inną nazwę dać tej świetlicy. 

Radny Zygmunt Kocia – powiedział o wzmożonym ruchu na odcinku drogi Skarżysko – Mirzec -  krzyżówki było mówione, że powiat w br, wykona dokumentację na budowę ronda 
i zostanie przeprowadzona modernizacja ul. Kościelnej, coraz więcej zdarza się wypadków na tych odcinkach dróg dlatego też należy zadać sobie pytanie czy radny wszystko zrobił w tym kierunku poprzez zgłaszanie interpelacji i wniosków. Zapytał czy ujęta jest realizacja tego zakresu robót w budżecie Powiatu i co w tym zakresie jest planowane na 2010r.
- parking przy cmentarzu przylegający do ul. Kościelnej woda zalega, wyfrezowano rowek i część tej wody spływa do rowu, ale część nadal stoi. Wiele razy ten temat zgłaszał w czasie kiedy zadanie było objęte gwarancją, jest bądź był wykonawca i powinno to być już wykonane, 

- poboczy rzędna jest wyższa niż asfalt przy ul. Iłżeckiej, odwodnienie tej ulicy nie wykonane i przepusty nie udrożnione, woda się będzie przelewała i niszczyła ulicę należy te pobocza zniwelować, 

- obserwował jak pogotowie przyjechało na ul. Polną, koło posesji Pana      nie ma jak przejechać, udrożnienie ul Polnej jest priorytetem, 

- wystąpiło poprzeczne spękanie asfaltu na ul Polnej,
- sprawa budowy kanalizacji – sugerował aby beneficjent jak najszybciej rozpoczął roboty jest wiele dróg gminnych w hasiu przez które środkiem ma przejść nitka kanalizacyjna.
 Radny Gabriel Szewczyk – wypowiedział się na temat przystanku w Grzybowej Górze, Rada Sołecka i zebranie wiejskie podjęło uchwałę o usytuowaniu przystanku w tym samym miejscu co był.

- ul. Słoneczna – unosi się kurz, a mieszkańców praca poszła na darmo, prosił o wysypanie grysikiem tej drogi,
- ul. Sosnowa – była interwencja Pana         aby tę drogę wysypać i zagęścić, piach wożony jest wielkimi buldożerami ta droga jest w ten sposób niszczona,
- droga k/remizy obiecana była z tłucznia,
- drogi dojazdowe do pól ci co wożą piach rozjeżdżają je prowadzona jest samowola 
i bezprawie, 

- monitują mieszkańcy o chodnik i oświetlenie uliczne,
- ul. Podlesie – prosił o jej odwodnienie ludzie nawet mostków nie mają przy tej ulicy najbardziej poszkodowana jest P.        woda nie ma odpływu.

Radna Maria Kulik – prosiła o informację na temat prac na ul. Olszynki,

- zgłaszała sprawę na połączeniu ul. Kościelnej i drogi do CPN tworzy się rozlewisko ludzie chodzą jezdnią, 

- na ul. Spacerowej ludzie „za karę tam mieszkają”, kurz i pył się unosi, gdzieś w realizacji ta ulica nam umyka.

Radny Tadeusz Chyb – prosił o wykonanie pasów poziomych na jezdni na końcu chodnika 
i sklepu, przystanku autobusowego,
- kiedy będzie robiony chodnik na Lipowym Polu, 

- psy była poruszana sprawa na ostatniej sesji pokazało się ponownie 5 szt są niebezpieczne, 

- ul. Leśna nawierzchnia hasiowa jest bardzo uciążliwa dla mieszkańców, 

- pytał o wykonanie dywaniku asfaltowego w Lipowym Polu Skarbowym w stronę młyna. 

Ad 9. Informacja z przebiegu wykonania budżetu Gminy Skarżysko Kościelne za I półrocze 
2009 roku, każdy z radnych taki materiał otrzymał celem zapoznania się wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy prosił o dyskusje w tym temacie:
Radna Maria Kulik – pytała na str.7 zaległości za przyłącza wodociągowe i wywóz odpadów, jakie skutki są z wezwań.

Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka – odpowiedziała, że nie mamy możliwości wstąpić na drogę komorniczą, są drobne wpłaty za wywóz odpadów, sprawa na bieżąco jest pilnowana, osoby występują o umorzenia, sytuacja ich jest straszna. Ściągnięto należności zaległości podatkowe tytułem.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr zgłosił wniosek o przyjęcie sprawozdania za I półrocze 2009r poprzez głosowanie, w wyniku którego:
-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy jednym radnym nieobecnym (P. M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 14 radnych. Sprawozdanie  zostało przyjęte.

Pan Stanisław Czubak – jako radny powiatowy udzielił odpowiedzi dotyczących interpelacji w zakresie dróg powiatowych. Trzy lata temu odbyło się spotkanie z Zarządem Dróg Powiatowych w którym uczestniczyli radni, sporządzone zostały priorytety przy inwestycjach drogowych powiatowych tj.,
1/ droga w drutach, z możliwością pociągnięcia chodnika,
2/ droga przez Kierz Niedźwiedzi, 

3/ ul. Staffa w Majkowie, są to najgorsze drogi. Popełniony został błąd przez ZDP złożyli wnioski do RPO z góry wiadomo było, że ta droga nie przejdzie, powodzenie miała w RPO droga w Kierzu Niedźwiedzim i by przeszła. W dniu wczorajszym rozmawiał w Urzędzie Marszałkowskim ma być prawdopodobnie wykonywana w ramach schetenówki i z rezerwy budżetowej, 50% wartości danej inwestycji.
Droga w drutach miała być wykonywana w 2009r przesuwa się jej realizację na 2010r, w 2011r realizowana będzie droga przez Kierz Niedźwiedzi i ul.Staffa. 
Skrzyżowanie w Skarżysku Kościelnym rondo od Zarządu Dróg Powiatowych wie, że nie wchodzi to zadanie w grę, proponował wystąpić z pismem do Zarządu Dróg o wypracowanie koncepcji, brak koncepcji na tę chwilę i nie będzie zadanie realizowane,

- parking przy cmentarzu w Skarżysku Kościelnym droga na gwarancji, był odbiór tej drogi co jest realne zostało wykonane więcej Zarząd  Dróg Powiatowych nie będzie robił. 

Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski – powiedział, że jest protokół komisji powiatowej, zaproponował rozwiązanie, a odpowiedz brzmi następująco. Komisja ponownie negatywnie zaopiniowała wniosek ruchu okrężnego krzyżówek w Skarżysku Kościelnym uzasadniając swoje stanowisko. 
Pan Stanisław Czubak – proponował zwrócić się o wypracowanie koncepcji do ZDP.

Radna Alicja Pasis – zapytała czy wogóle będzie robiony projekt na ul. Staffa w Majkowie. 

Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski – powiedział, że projekt na ul. Staffa będzie uwzględniony w budżecie powiatu w 2010r. 

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

Ad 10. Udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego -  projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji i wyjaśnione zostały wszelkie wątpliwości. Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy jednym radnym nieobecnym (P. M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 14 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad 11. Zmiany do Uchwały Nr XXV/127/08 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 18 grudnia 2008 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Skarżyskiego - 
wyjaśnień udzieliła Pani Danuta Barwicka Skarbnik Gminy, powiedziała że zmiany te wprowadzamy aby poprawić  bezpieczeństwo wybudujemy chodniki i przekażemy. 

Pan Stanisław Czubak – powiedział, że powiat zmienił regulamin oceny kładzie nacisk na współfinansowanie wniosków oraz na poprawę warunków bezpieczeństwa  .

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy jednym radnym nieobecnym (P. M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 14 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad 12. Zmiany do Uchwały Nr XXXV/176/09 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 
18 sierpnia 2009r w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2009-2012. Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:
-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy jednym radnym nieobecnym (P. M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 14 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad 13. Zmiany w budżecie gminy Skarżysko Kościelne za 2009r – wyjaśnień udzieliła
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka, prosiła ponadto o wprowadzenie do projektu uchwały dotacji jaką otrzymaliśmy na sfinansowanie pomocy dydaktycznych dla szkoły w Majkowie i Skarżysku Kościelnym o kwotę 17 971zł.
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy jednym radnym nieobecnym (P. M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 14 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad 14. Zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Skarżysku Kościelnym - podjęcie uchwały.

Księgowa SPZOZ Pani Iwona Wojciechowska wprowadziła autopoprawki do Statutu.
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

Przy jednym radnym nieobecnym (P. M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 14 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad 15. Nadanie statutu Zespołowi Szkół Publicznych w Skarżysku Kościelnym - podjęcie uchwały.

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

Przy jednym radnym nieobecnym (P. M. Rymarczyk na ogólną liczbę 14 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad 16. Nadania nazwy ulicy dla terenu sołectwa Skarżysko Kościelne I .
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

 Przy jednym radnym nieobecnym (P. M. Rymarczyk na ogólną liczbę 14 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad 17. Ustanowienia pomnika przyrody .
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

Przy jednym radnym nieobecnym (P. M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 14 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad 18. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje udzielił Wójt Gminy, a mianowicie:

– oznakowanie dzieci – jest to zasadne, zostanie przeprowadzone rozeznanie w tej sprawie,
- ul. Sosnowa – dróg hasiowych jest ich wiele na terenie Gminy, kolejnym zadaniem będzie ich naprawianie po przeprowadzeniu kanalizacji.

- rozpoczęcie kanalizacji w Majkowie i Michałowie najwcześniej do końca roku odbędą się przetargi, jest pozytywna decyzja na Michałów, jeśli będą środki to ten zalew zostanie wykonamy jest to zadanie w planach wojewody, 
- ul.Staffa – jeśli  projekt zostanie wykonany w 2010r to realizacja  będzie w 2011r na pewno ją wójt zrobi,
- znaki drogowe zostaną przeanalizowane,
- oświetlenie w tym roku zostaną wszystkie projekty zrobione, wykonamy również w Grzybowej Górze,

- aby oświetlenie uliczne świeciło się całą noc jest to decyzja Rady jak skończymy inwestycje będzie nas stać w budżecie to świecić się będzie całą noc.

- kapliczka, przy przystankach zadania te są do zrobienia, 

- przepusty na przystankach będą wykonane,
- słupek autobusowy stawia ZDP, a wójt wiatę,

- jeśli chodzi o ul. Olszynki trwają procedury, geodeta do końca września miał wykonać mapy zawierające podziały nieruchomości, z uwzględnieniem części działek które maja być zajęte pod drogę w związku z planowanym poszerzeniem pasa drogowego.
- we wniosku do rewilitaryzacji zgłosi odcinek drogi do CPN krzyżówki i wystąpi o partycypacje w kosztach  

- zgłosi do powiatu chodnik Lipowym Polu i o odcinek drogi do młyna,
- bezpańskie psy wystąpi z pismem ale również może radny i sołtys wystąpić z taką interwencją
- zatoka autobusowa w Świerczku – naprawa do załatwienia w tym roku.
Ad 19. Wolne wnioski i zapytania.
Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski – odczytał fragment pisma dla mieszkańców Grzybowej Góry dot. realizacji projektu przez straż.
Radny Gabriel Szewczyk – powiedział, że KGW zdobyło nagrodę za „Chciwe żebra”  przekazało kuchenkę mikrofalową do tej kuchni.

Radny Jarosław Zbroja – podziękował za przyjęcie uchwały w drutach, boi się co mówił radny powiatowy,  że to samo ją czeka co inne. 
Sołtys Zbiegniew Zaborski zasugerował aby wystąpić do ZDP i zapytał o przetargi kiedy będą wykonane na ul. Św. Annie i kto wygrał?
Odpowiedział Wójt Gminy – iż przetarg wygrała firma Budromut Starachowice, na kwotę 654tys.zł.

Ad 20. Zakończenie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął w dniu 30 września 2009r o godz.1500 obrady XXXVI-ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Protokolant
Anna Pocheć
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