P R O T O K Ó Ł Nr 1/10
z posiedzenia XL (czterdziestej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 27 stycznia 2010r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.930 dokonał otwarcia obrad XL w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 13 radnych, przy 2 radnych nieobecnych (P. J. Kowalczyk, M. Rymarczyk) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 2 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.
3. Informacja z przeprowadzonych wyborów uzupełniających do Rady Gminy zarządzonych na dzień  24 stycznia 2010r. 

4. Wręczenie zaświadczenia.

5. Ślubowanie radnego.

6. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

10. Sprawozdanie z działalności GOPS za 2009r.

11. Zasady funkcjonowania placówek oświatowych w roku szkolnym 2010/2011.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
12. Szczegółowości budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2010 rok.
13. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2010 rok.       

14. Udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego.
15. Udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Skarżyskiego.       
16. Zmiany do Uchwały Nr XXXV/176/2009 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 
18 sierpnia 2009 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2009-2012.

17. Przyjęcie rocznego programu współpracy Gminy Skarżysko Kościelne z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego, na 2010 rok.
18. Zmiany do Uchwały Nr XXXVIII/208/09 z dnia 03 grudnia 2009 roku dot. uchwalenia Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na terenie gminy na rok 2010.
19. Zmiany do uchwały Nr XXI/99/08 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 26.09.2008r., dotyczącej określenia zasad i trybu udostępniania lokali użytkowych (pomieszczeń), wchodzących w skład gminnego zasobu nieruchomości.
20. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

21. Wolne wnioski i zapytania.

22. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Ad.1 Otwarcia obrad XL w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz.930 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 

Ad.2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał, a następnie zapytał czy są inne propozycje zmian do proponowanego porządku obrad? 

Z uwagi na brak zmian do porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przystąpił do przegłosowania proponowanego porządku obrad w wyniku, którego: 

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 2 radnych nieobecnych w czasie głosowania (P. J. Kowalczyk, M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto jak na wstępie.

Następnie przywitał zaproszonych gości na dzisiejszą sesję.

Ad. 3 Informacja z przeprowadzonych wyborów uzupełniających do Rady Gminy zarządzonych na dzień  24 stycznia 2010r. – przedstawił  przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Skarżysku Kościelnym pan Zdzisław Woźniak. Informacja w załączeniu.
Ad. 4 Wręczenie zaświadczenia - przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Skarżysku Kościelnym pan Zdzisław Woźniak wręczył zaświadczenie dla nowo wybranej radnej Pani Krystyny Staszewskiej.
Ad.5 Ślubowanie radnego przeprowadził przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Skarżysku Kościelnym pan Zdzisław Woźniak. Od tego momentu Rada Gminy liczy 15 radnych.
Ad. 6 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji
Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji - Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr powiedział, iż protokół Nr 13/2009 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 
30 grudnia 2009 r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do tego protokółu. Uwag nie wniesiono, zatem przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu.

-  „za” przyjęciem było 13 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych w czasie głosowania (P. J. Kowalczyk, M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad. 7. Wystąpienie zaproszonych gości – brak wystąpień.
Ad. 8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Pan Zbigniew Celski, a mianowicie:
- odbył spotkanie z dyrektorami  placówek oświaty w Gminie w sprawie  funkcjonowania szkół i przedszkola na najbliższy rok szkolny 2010/2011,

- odbył wizytę wspólnie z Prezydentem Miasta Skarżyska-Kamiennej do Warszawy  na ostatnie konsultacje w sprawie kanalizacji, apelował o przygotowanie środków przez indywidualnych  odbiorców,
- przeprowadzany jest przetarg na inżyniera projektu na budowę kanalizacji trwają prace,  zainteresowanie bardzo duże, zgłosiło się 11 kandydatów.
- odbyło się spotkanie w z okazji 141 rocznicy Powstania Styczniowego w miejscowości Kierz Niedźwiedzi, podziękował organizatorom za przygotowanie tych uroczystości,
- odbyło się posiedzenie sprawozdawcze OSP w Lipowym Polu,

- odbyło się zebranie Rady Soleckiej w Skarżysku Kościelnym, 

- zaprosił radnych na  50-lecie pożycia małżeńskiego,

- prosił sołtysów o  ustalenie terminarzu zebrań wiejskich,
- pracownik Robert Gładyś przedstawił projekt Lokalnego Programu Rewilitaryzacji teren  jaki został zakwalifikowany jako centrum gminy w ramach  projektu pt. „Ożywienie przestrzeni wokół obiektów  użyteczności publicznej centrum  Gminy Skarżysko Kościelne, p wartość robót budowlanych wynosi około 1mln.680tys.zł. Drugi etap rewilitaryzacji obejmować będzie 0,54 ha, planowane jest wykonanie modernizacji  części budynku SPZOZ, ogrodzenie wokół Urzędu Gminy, wykonanie deptaka, remont pomnika, zagospodarowanie terenu wokół Świetlicy Wiejskiej, projekt jest w trakcie oceny merytorycznej.
Radny Zygmunt Kocia  – zapytał jak w I i II etapie rozwiązany jest układ komunikacji  na dowóz dzieci do szkoły  czy coś się takiego znalazło w tym programie obecne  rozwiązanie grozi bezpieczeństwu dzieci.
- II etapie rewilitaryzacji  będzie deptak  w miejscu części ul Urzędniczej należy wytyczyć tę ulicę  geodezyjnie,  rosną  tam piękne iglaki póki nie mają 4 m wysokości będzie można je usunąć. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – o monitoring czy jest uwzględniony. 

Pan Robert Gładyś odpowiedział, iż monitoring  jest przewidziany w I etapie.

Kierownik Inwestycji Pan A Skrzypczak powiedział, że dowóz dzieci  miejsca zawracania i parkowania przewidywany jest w II etapie Programu Remilitaryzacji. 
Radna Maria Kulik – zapytała czy ogrodzenie Zielonej Sali Gimnastycznej będzie do płotu następnej posesji?
Pan Robert Gładyś odpowiedział, że  w projekcie  zakłada się cale ogrodzenie naszego placu, drewniane. 

Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski – dodał, że był złożony wniosek związany z Źarnówką uzyskał tylko 54 punkty na 75 punktów znajduje się na liście rezerwowej, tak jak i Kościół w Skarżysku Kościelnym, również jest na liście rezerwowej, 

- w m-cu lutym br. musimy uchwalić opłatę adiacencką.
Kierownik Inwestycji Pan A Skrzypczak w kwestii przypomnienia powiedział, opłata adiacencka ma charakter obligatoryjny  przez zapis  w ustawie w tym zakresie, właściciel nieruchomości obciążany jest różnicą wartości działki przed i po wybudowaniu, nie więcej niż 50% wartości, według tego składnika wójt wydaje decyzje jest to kwestia dość pilna wiąże się z budowa kanalizacji sanitarnej, jest wyrok Sądu uchwała musi wejść w życie przed wykonaniem urządzeń, opłata może dotyczyć wyłącznie inwestycji które zostały zrealizowane po - od wejściu w życie uchwały, może być rozłożona na 10 lat.
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka – sprostowała wypowiedź Pana Gładysia iż kosztorys inwestorski wynosi 1mln.680tys.zł., a nie 1mln.860tys.zł.
Ad. 9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Radny Dariusz Mendak – zgłosił odśnieżanie chodników na ul. Kolonii od formy „Dany” do mostu, wiadomo, że obowiązek  ten ciąży na właścicielach posesji, ale tam gdzie nikt nie zamieszkuje, jest tylko udeptana ścieżka,
- oświetlenie uliczne w Świerczku jest kilka słupów  co nie świeci,
Radny Jarosław Zbroja – prosił  o dowiezienie  tłucznia na drogę przez Szczepanów, na Piaskę,  Rudkę prosił o drobny tłuczeń. 

Radny Maciej Gibas – zgłosił iż teren wokół PKPS-u  za budynkiem zalegają kartony, śmieci, ludzie tam pracujący nie dbają o porządek ani ludzie którzy przyjeżdżają po paczki, zapytał czy nie było by szansy aby ten punkt magazynowy PKPS-u wyprowadzić, a wykonać

zajazd dla autobusów  dowożących dzieci do szkoły,  dodatkowym utrudnieniem są Tiry które blokują  przejazd, a służby nie mają sposobu na przywrócenie przejezdności w tym okresie. 

- zgłosił odśnieżanie chodników przy ul. Kolonii i Iłżeckiej,
- został umieszczony bankomat na budynku czy nie było by możliwości umieszczenia skrzynki pocztowej na terenie gminnym,

- na ul. Polnej pojawił sie znak ulica ślepa prosił o umieszczenie informacje  od nr do nr, i postawić znak ograniczenia prędkości.

- na ul. Kolonia  w okolicy świetlicy wiejskiej prosił o wymalowanie pasów poziomych jak również bliżej Polnej,

- prosił o poprawienie ogrzewania świetlicy wiejskiej – jest za zimno,

- prosił o rozwiązanie problemu kolejek i zapisywania się do lekarzy w SPZOZ, od bardzo wczesnych godzin trwają zapisy do lekarzy. 

Radny Zygmunt Kocia  - zwrócił się prośbą o podanie informacji na temat zaawansowania prac pod ul. Olszynki, dodał iż prace geodezyjne prawdopodobnie  zostały zakończone, co dalej jaki jest stan na dzień dzisiejszy,
- zapytał co z udrożnieniem ul. Polnej,
- zwrócił się do Dzielnicowego z pytaniem co przez ostanie m-ce poczyniła Policja w zakresie bezpieczeństwa na terenie gminy w zakresie psów bezpańskich, kontakty ze społeczeństwem.
Radna Maria Arak – wypowiedziała, się na temat odśnieżania ul. Bocznej w Kierzu Niedźwiedzim. 

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że stan dróg gminnych i powiatowych jest krytyczny na Majkowie lodowisko, wąwóz bardzo prosiła o odśnieżenie dróg, które prowadzą do szkoły, 

- miał miejsce pożar na Majkowie – straże przyjechały tylko wody nie było skąd pobrać ponieważ wszystkie hydranty umieszczone są w ziemi nie było możliwości dostania się do hydrantu, 

- zapytała co z ul. Św. Anny ulica odcięta projekt jest i co dalej?
- czy na ul. Staffa będzie wymiana opraw  oświetleniowych, na zakręcie?
- odbiór  pieniędzy na kanalizacje ludzi z Majkowa co wpłacili  po 1800zł są to środki z wodociągu czy będą przekazane dla szkoły?
Radna Maria Kulik w budżecie gminy zabezpieczone zostały środki na budowę chodnika na ul. Kolonii i połączenie go z chodnikiem w Świerczku  w związku z tym  chodzi o zakręt czy tam coś zostało załatwione  w sprawie wykupu bądź odstąpienia gruntu pod  chodnik?
Radny Mirosław Sasal – prosił aby interpelacje poprzednie były aktualne powielane z poprzednich sesji, odnośnie odśnieżania dróg gminnych jaki system przyjęto tak funkcjonuje, prosił o zmianę systemu jeśli nie chodzi tj jak potrzeba  jak działa ten system?
Radny Gabriel Szewczyk – przypomnienia  o  ul Sosnowej prywaciarze  co wożą piach na drogę tę należy utwardzić, 

- społeczeństwo Grzybowej Góry jak i Skarżyska Kościelne  proszą o przejście dla pieszych koło Kościoła w Skarżysku Kościelnym z tamtej strony kościoła.
- złożył  podziękowanie za zaangażowanie na ul Słonecznej i utwardzenie dywanika koło  remizy, 

Radna Krystyna Staszewska  poruszyła budowę chodnika czy w tej kwocie co zaplanowano w budżecie mieści się budowa chodnika w Lipowe Pole Plebańskie na jego dokończenie, posila aby w tym roku budowa została uwzględniona 

- w związku z przebudową drogi  mieszkańcy zostali pozbawieni swobodnego wyjścia na drogę,  wychodzą przez podwórko sąsiada, a są to ludzie starsi i schorowani.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – prosił o rozważenie w odpowiednim czasie doświetlenie ul. Polnej  naprawa nawierzchni chodnika w Skarżysku Kościelnym II podziękował za I etap wykonany, podziękował również za ul. Południową i Polną.
Dzielnicowy – odpowiedział odnośnie bezpańskich psów  Policja zajmowała się tymi sprawami kilkakrotnie  sporządzał wystąpienie do Gminy jest to zadanie w kompetencji samorządu,
- odnośnie bezpieczeństwa patrole policji kierowane są w miejsca szczególnie zagrożone, 

- kontakty ze społeczeństwem - jest punkt przyjęć  w Urzędzie Gminy każdy mieszkaniec może się zgłaszać.
- analiza bezpieczeństwa  w przypadku zagrożeń  będą kierowane patrole dodatkowe.

Skrzypczak odpowiedział zakończono prace geodezyjne w Ce, jest potoczy się procedura w sprawie wydania decyzji ………, oczekujemy na opinie od generalnego dyrektora . jeżeli będzie  opinia od takiej opinii nie przysługuje odwołanie wydawane jest przez wójta  gminy postanowienie o braku, 

- co do ul. Polnej dwukrotnie prace geodety zostały zwrócone do poprawienia  długotrwała procedura wyjaśnienia  rozbieżności różnice pomiędzy pomiarami geodety a …..  o kolo 30 cm trzeba by wyprostować tę drogę,  poszerzenie powinno być w granicach metra po obydwu stronach………………. Ośrodek dokumentacji przygotował opinie, działka konkretny numer nadany i ten podział  zostanie przyjęty . Do wykupu gruntów to nie jest ten te etap  jest podział i wywłaszczenie  
Ad. 10. Sprawozdanie z działalności GOPS za 2009r.- przedstawiła Pani Jadwiga Piętka.
Pasis – jaki efekt projektu ile os ob.  otrzymało zatrudnienie.

- w Makowie  jest matka  z trójka dzieci zamieszkują w noclegowni mąż wygonił ich z domu,  czy ze strony GOPS poczynione SA jakies starania. 

Pietka – w kontakcie z ta rodzina  innego lokum nie może GOPS zapewnić,  brak konkretnej sytuacji z Sadu  w   eksmisji męża z tego domu, 

- beneficjenci tego roczni nie wiadomo czy maja zatrudnienie,

Ad. 11. Zasady funkcjonowania placówek oświatowych w roku szkolnym 2010/2011.

- przedstawił Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski,  w nawiązaniu do  spotkania z dyrektorami szkół nastąpi dołek przez 5 lat należy go pokonać. O1.06.2010 należy podjąć decyzje. Odnośnie przedszkola 5 godzin dziennie za darmo finansowania nauczyciel, jeśli się nie uda to proponuje ta sama ilość godzin punkt przedszkolny obowiązyła by na początku i na koncu. Przedstawił tabelarycznie ilość dzieci w poszczególnych szkołach, jeśli będzie mniej niż 66 uczni w gimnazjum będzie dwie klasy, natomiast nie będziemy przyjmowac dzieci  od których by były tworzone nowe oddziały.

10 zasad:

- dyr. ,mogą przyjąć dzieci z poza rejony jeśli 

- wystąpić do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie do punktów przedszkolnych
- klasy od I do III dzielimy powyżej 25 uczni,
- odziały w klasach od IV do VI  jeśli będzie minimum 5 uczni  poniżej następuje wygaśniecie  klasy w danym roku,
- oddział w klasach ponad 10 uczni będą funkcjonować samodzielnie

- w oddział od 5-10 łączenia będą  w zależności od 

- 1-3 powyżej 5 uczni pozostają na miejscu i laczymy całkowicie, 

-  5-10 uczni laczenia w zależności od organizacji

- w gimnazjum powyżej 66 tworzy się trzy oddziały

Uważa  ze wstępnie jest to jak najkorzystniej dla dzieci. 

Pismo w sprawie wyrównania jednorazowego dodatku uzupełniającego w przeliczeniu na pełny etat:

1. Stażysta kwota 2 220,71zł

2. Kontraktowy kota 1 974,68zł

3. Mianowany kwota 1748,65zł

4. Dyplomowany kwota 4 129,54zł

Wyplata dodatku uzupełniającego nastąpi w dniu 29.01.2010r. 

Beata Pastuszka – prosila o materiały przedstawione przez wojta, powiedział ze będziemy zapisywac dzieci nie będziemy przyjmowac dzieci jeśli będziemy tworzyc nowa oddziały, a kiedy obce dzici przyjmie, 

- jak skutkuje  na zatrudnienia nauczycieli jak nie ma klasy, jeśli w klasach 1-3 dzielimy to w klasach w sku 28 będzie klasa dzielona, 

Podzikoeala za informacje ze dodatkowe dogodziny będą platne. Może wysoka rada zastanowila by się na podwyższenie dodatkow opiekuna stazu  itp. 

Wójt Gminy nie będzie potrzeba uchwal na zatwierdzenie powyższych zasad w formie wniosku przegłosowanie  zaakceptowanie.

Staszewska rozumie że te 10 punktow na podstawie aktów prawnych, 

Wiatr – nowe podstawy programowe.

Celski – proponowal aby od 1,09,10 6lotaki poszly do szkoly i tworzyły I klase . 

Wiatr –dzieci by objete subwencje oświatowa.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
Ad. 12. Szczegółowości budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2010 rok – projekt nr 1. 
z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 2 radnych nieobecnych (P. J. Kowalczyk, M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwałę przyjęto do realizacji.

Ad. 13. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2010 rok - projekt nr 2  
Barwicka – zmiany związane z wyborami , na komisji  zal. 11 staje się 12 uchwala budżetowa miala 12 zalaczników  zamiana nie wchodzi w do realizacji.

z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 2 radnych nieobecnych (P. J. Kowalczyk, M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwałę przyjęto do realizacji.

Ad. 14. Udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego – projekt nr 3. z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 2 radnych nieobecnych (P. J. Kowalczyk, M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwałę przyjęto do realizacji.
Ad. 15. Udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Skarżyskiego - projekt nr 4.  z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 2 radnych nieobecnych (P. J. Kowalczyk, M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwałę przyjęto do realizacji.

Ad. 16. Zmiany do Uchwały Nr XXXV/176/2009 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 
18 sierpnia 2009 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2009-2012 – projekt nr 5. z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 2 radnych nieobecnych (P. J. Kowalczyk, M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwałę przyjęto do realizacji.
Ad. 17. Przyjęcie rocznego programu współpracy Gminy Skarżysko Kościelne z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego, na 2010 rok -  projekt nr 6. 
z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 2 radnych nieobecnych (P. J. Kowalczyk, M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwałę przyjęto do realizacji.

Ad. 18. Zmiany do Uchwały Nr XXXVIII/208/09 z dnia 03 grudnia 2009 roku dot. uchwalenia Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na terenie gminy na rok 2010 – projekt nr 7. z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0radnych

- „wstrzymujący się” – 1 radnych(Pasis)
przy 2 radnych nieobecnych (P. J. Kowalczyk, M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwałę przyjęto do realizacji..

Ad. 19. Zmiany do uchwały Nr XXI/99/08 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 26.09.2008r., dotyczącej określenia zasad i trybu udostępniania lokali użytkowych (pomieszczeń), wchodzących w skład gminnego zasobu nieruchomości – projekt nr 8. z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 2 radnych nieobecnych (P. J. Kowalczyk, M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwałę przyjęto do realizacji.
Ad. 20. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
Wójt gminy odpowiedzial - -odsniezanie chodnikow  zostanie zatrudnionych 20 osob  z biura pracy , sasiedzi tez powini odśnieżać, odpowiedzialni sołtysi

- odswietlenie sprawdzimy

- droga zbroja przyjmujemy do realizacji

- Gibas PKPS – odbyl spotrkanie z prezesem i powiedział  ze dla gminy tak dla miasta nie, nie jest to takie proste  niech pana rade poprosi aby radni  poprawili sodki na wjazd  aby Ytiry pana bezrobotni posprzątali pozbierali  papiery,  przekazaliśmy naklady i dzialke  SA pelprawni właściciele dzialki i budynku. 
- bankomat skrzynka znakai drogowe 

- ogrzewanie  swietlicy wynika 

- odsnieża arak  odśnieżanie nie rowne, o wyjexdzie decyduje Krupa, samowolnie nie wyjeżdżają, 

- oświetlenia drogi wzmocnimy przez robezrobotnych, 
- hydranty zwrici się do Stojka

- kanalizacja z tego programu bnie ma wiele  miejsc kanalizacji wszyscy będą mieli mozkiwośc podlączenia się 

- kanalizacja od Mldzaw – do Sw. Anny ludzie będą mieć kanali

- wymiana lamp – w tym roku wszytkie zostana stare wymienione, 

Barwicka – 21 osob  zaplaciloo 1 osoba, wpłat pozostałych niema a cala pula zostala   wartość komitetu danej miejscowości, nie przekazać 

Pasis - -należy wyegzekwować te środki  administracyjnie, 

Celski – nie było takich możliwości aby gmina mogla obracac  tymi środkami,
- droge w GG wiemy jak mamy zrobic,  do witkowskiego asfalt i 100m dalej, 

- LP – rozmawial powiatem  pewne rzeczy poprawione  wisna 

- oświetlenie ul. Polnej zostanie doświetlony 

Ad. 21 Wolne wnioski i zapytania.
Kulik – propozycja o PKPS  budynek  przekazano nie może tak być że tam jest śmietnik prezes tego stowarzyszenia  z pewnych obowiązków wywiązać się musi zaprosic pana prezesa na sesje i wygarniemy co trzeba.
Pasis  - uchwalimy fundusze soleckie  jak to wyglada praktycznie, 

Celski – będzie rozliczane przez UG liderzy ścisly kontakt  najpierw uzgodnic na kogo fakture,  wszystkie poczyniania .

Pasis czy już ruszamy w tej chwili, 

Szewczyk – agencje sprzedaja  swoje grunty – dzialka zostaje sprzedana  soltys nic o nim niew wie,  cos zrobic w tym kierunku  komu te dzialki  zostaly sprzedane.

Celski akt notarialny jest sporządzany miedzy właścicielami a notariuszem,  pismo wystosowac, do agencji od Rady Soleckiej.

Kocia – apel kowal do rady soleckiej w skuko o utworzenie dwoch rad soleckich, aby w 2010r  mialty być dwie Rady , 

Woxniak Z – temat rad soleckich był poruszany, nad tym tematem pracuje, pod koniec roku nie było to możliwe podzielone, rada I kadencji  sprawa zaszła jest to możliwe od 1.01.2011r,  ten temat rozpoczęty  na przestrzeni tego robione  aby działały dwie rad od 01

Pastuszka – czy w związku z tym  zasadami proponowani wojta będą analizowane przez związki, 

Ad. 22 Zakończenie obrad sesji.

 Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął w dniu 27 stycznia 2010r o godz….00 obrady XL-ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Protokolant

Anna Pocheć
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