P R O T O K Ó Ł Nr 3/10

z posiedzenia XLII (czterdziestej drugiej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 31 marca 2010r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.1130 dokonał otwarcia obrad XLII w bieżącej kadencji Sesji Rady Gminy. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w posiedzeniu udział brało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu (min. Roman Gładyś twórca zespołu „ROMANO” i Izabela Gębura  redaktor „Tygodnika Powszechnego”). Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 2 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.
4. Wystąpienie zaproszonych gości.

5. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

6. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
7. Wyrażenie zgody/nie wyrażenie zgody/ na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2011r. -   

    projekt nr 1 i projekt nr 1a.     
8. Zmiany do Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Skarżysku  

    Kościelnym -  projekt nr 3.
9. Określenie zasad zbywania, wydzierżawiania, wynajmowania oddawania w użytkowanie lub użyczenie aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Skarżysku Kościelnym – projekt nr 4.
10. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

11. Wolne wnioski i zapytania.

12. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Ad.1 Otwarcia obrad XLII w bieżącej kadencji Sesji Rady Gminy o godz.1130 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 

Ad.2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał, a następnie zapytał czy są inne propozycje zmian do proponowanego porządku obrad? 

Wójt Gminy Zbigniew Celski zaproponował wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 7a.  projektu nr 2 uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2010 rok.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad poprawką.

„za” przyjęciem było 15 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Poprawka do porządku obrad została przyjęta. 
Z uwagi na brak innych zmian do porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przystąpił do przegłosowania proponowanego porządku obrad w wyniku, którego: 

-  „za” przyjęciem było 15 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto.
Ad. 3 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr powiedział, iż protokół Nr 02/2010 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 04 marca 2010 r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do tego protokółu. Uwag nie wniesiono, zatem przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu.

-  „za” przyjęciem było 15 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 4. Wystąpienie zaproszonych gości.
Na wstępie Pan Paweł Wiatr odczytał pismo skierowane do Rady Gminy w sprawie dofinansowania wyjazdu zespołu „ROMANO” na eliminacje do programu „Mam Talent”. Głos w tej sprawie zabrał twórca zespołu Pan Roman Gładyś, który powiedział: Musimy tam jechać, gdyż zostaliśmy zaproszeni przez jurora programu Pana Kubę Wojewódzkiego.         W I-ej edycji wyjazd finansowaliśmy sami. Wtedy śpiewaliśmy piosenkę reklamującą program „Mam Talent”. W tym roku chcemy zaśpiewać piosenkę futbolową, a ja zaprezentuję tzw. „szachy pokojowe”, nad którymi myślałem 10 lat.
Zarówno Przewodniczący Rady, jak i Pan Wójt stwierdzili, że są zainteresowani pomysłem        i popierają taką inicjatywę

Pan Roman Gładyś podziękował i opuścił salę obrad.  
Ad. 5. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
Głos zabrał Pan Wójt Zbigniew Celski i przedstawił następujące sprawy:
- Poinformował o odbyciu kilku zebrań wiejskich. Po świętach planowane są podobne  zebrania w Majkowie i na Świerczku.

- Następnie przypomniał obchody Święta Kobiet zorganizowane w świetlicy wiejskiej          w Skarżysku Kościelnym oraz w remizie OSP w Grzybowej Górze.
- Odbyły się konkursy gminne: wiedzy pożarniczej, plastyczny i wielkanocny. Bliższe materiały na ten temat można znaleźć w gazetce „Nasza Gmina” oraz w telewizji DAMI.

- W dniu 29.03.2010r. podpisany został ostatni dokument dotyczący dofinansowania budowy kanalizacji. W związku z tym Wójt podziękował wszystkim społecznikom, którzy przez przeszło 10 lat zajmowali się tą sprawą. Obecnie przed nami jest realizacja tej inwestycji (około 100 km sieci do wybudowania i wymóg 1150 przyłączy – jeśli ich nie będzie , to tracimy dofinansowanie i płacimy karę).

- Wójt podkreślił, że Gmina przed świętami wygląda pięknie i czysto. Wraca jednak sprawa braku umów na wywóz szamba i śmieci. Należy uczulić mieszkańców na te sprawy.            Po świętach będzie komisja kontrolująca mieszkańców w tym zakresie. Tu apel do Pana Dzielnicowego, aby wraz z komisją udać się do mieszkańców, którzy nie posiadają zawartych umów odnośnie wywozu nieczystości i przeprowadzić kontrolę w tym zakresie.
- Ogłoszono przetarg na kanalizację w Michałowie. W najbliższym czasie pojawią się tam maszyny i ruszą prace.

- Pan Wójt podkreślił, że jest zadowolony z dwóch spotkań w sprawie przystąpienia Grzybowej Góry do programu odnowy wsi. Wszystko jest na dobrej drodze. Poprosił              o wypowiedź w tej sprawie Radnego Pana Wojciecha Płusę, który powiedział:” W tym temacie odbyliśmy dwa spotkania. Wypracowaliśmy strategię i opracowaliśmy plany działania. Powołany został 6-osobowy zespół w składzie: Wojciech Płusa, Gabriel Szewczyk, Waldemar Dwojak, Małgorzata Strzelec, Marek Grzyb i Małgorzata Król. Na 15.04.2010r. planowane jest zebranie.
Pan Wójt poinformował, że po zebraniu przedstawi Radzie Gminy projekt uchwały w tej sprawie.

- Odbyło się spotkanie z Zarządem Dróg Powiatowych na temat remontu ulicy Kościelnej oraz rozwiązania problemu budowy chodników w Gminie. Jesteśmy na dobrej drodze.
Ad.6. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Jako pierwszy głos zabrał Radny Pan Jarosław Zbroja, który podkreślił, że bardzo cieszy go rozpoczęcie budowy kanalizacji i to, ze skończy się problem wywozu szamba, które jest coraz droższe.

Poprosił Pana Dzielnicowego o zlikwidowanie tzw. „świetlic” na przystankach, z powodu których jest coraz więcej wybitych szyb i zdewastowanych przystanków.

Podziękował za naprawę dróg gminnych, ale podjął problem dróg powiatowych, które wymagają natychmiastowej naprawy, w szczególności droga stronę Marcinkowa.

Poprosił także o naprawę lub położenie asfaltu na drodze prowadzącej na Cmentarz                w Majkowie.

Radny Pan Michał Rymarczyk zapytał o termin naprawy ulicy Dębowej. (Pan Wójt poinformował, że jest to wykonywane w dniu dzisiejszym.)

Zwrócił się też z prośbą do Dzielnicowego o częstsze kontrole Policji w Majkowie, a także o zainstalowanie progów zwalniających, aby ograniczyć prędkość przejeżdżających tamtędy samochodów.

Po raz kolejny nawiązał do braków w oświetleniu ulicznym i poprosił o jego uzupełnienie.
Radny Gabriel Szewczyk zgłosił następujące problemy:

- bardzo zły stan drogi obok Pana Lucjana Gładysia, są koleiny, należałoby wysypać tam gruby tłuczeń,

- prośba o dokończenie rowu odwadniającego,
- prośba o naprawę i uzupełnienie ubytków na drodze powiatowej,

- zapytał co się dzieje z atrapami radarowymi, które miały zostać zainstalowane,

- zaproponował wysłanie straży miejskiej, albo zatrudnienie własnej straży, która kontrolowałaby sprawy wywozu szamba i śmieci przez mieszkańców,

- poprosił Dzielnicowego o przyjazd do Grzybowej Góry, aby rozpędzić zbiorowiska młodzieży, która śmieci i dewastuje okolicę, głównie w pobliżu szkoły.

Radna Pani Maria Arak poprosiła o przedłużenie mostka przy Figurce, do której w tej chwili nie ma dostępu. W tej sytuacji nie będzie można przygotować ołtarza na Boże Ciało.
Zaproponowała także wprowadzenie ograniczenia prędkości na drodze powiatowej w Kierzu.

Radny Pan Zygmunt Kocia powiedział:
- od 8 lat zgłaszam odwodnienie ulicy Iłżeckiej (od poczty do wysokości posesji Pana Stanisława Jaworskiego. Cały czas stoi tam woda, która uniemożliwia przejście. Brakuje drożności 3 przepustów, a poziom jednego mostka jest taki, że woda dalej się nie przedostaje. Przy opadach woda nie mieści się w rowach i przelewa się na druga stronę ulicy.

Wiceprzewodniczący Rady Pani Alicja Pasis zgłosiła problemy dotyczące stanu dróg         w Majkowie:

- Ulica Dębowa w tej chwili się „rozchodzi”. Jest już projekt tej drogi, jakie są jego losy.
- Droga na ul. Anna także zaczyna się „rozchodzić”(tzw. Stary odcinek), należałoby coś z tym zrobić,

- Ulica Żeromskiego: jest tyle dołów i dziur, że tamtędy nie da się przejechać. Wymaga pilnej naprawy. Jest to droga powiatowa , a powiat niestety nic w tej sprawie nie robi.

- Ulica Staffa: prośba o pilną naprawę tej drogi i chociaż prowizoryczne jej odwodnienie.
Pani A. Pasis nawiązała także do sprawy śmieci. Stwierdziła, że każdy stara się posprzątać obok swojej posesji, ale na drogach i obok ogródków działkowych jest mnóstwo śmieci.
Radna Pani Krystyna Staszewska zgłosiła następujące problemy:

- dokończenie chodnika w Lipowym Polu,

- przy drodze gminnej obok posesji Lipowe Pole Plebańskie 77 i 77a wystąpił problem wody spływającej od strony PKP. Mieszkańcy tych posesji weszli w spór, którędy (przez czyją posesję) ta woda ma spływać. Prośba o kontrolę i sprawdzenie co w tej sprawie można zrobić.

Radny Pan Gabriel Szewczyk przypomniał sprawę zakoli przy przystankach, gdzie stoi woda. Dwa lata temu była tam komisja i miały być wykonane poprawki. Jednak do chwili obecnej nic w tej sprawie nie zostało zrobione. Poprosił też o wykonanie mostka na łąkę      do Pana Jaśkiewicza.

Przewodniczący Rady Pan Paweł Wiatr poinformował, że odbiera sygnały od pań              w sprawie zajęć aerobiku, które przestały funkcjonować.

Zapytał także, na jakim etapie są działania zmierzające do wykorzystania boiska Orlik na ligę piłkarską i siatkarska.

Pan Przewodniczący Rady oddał głos Pani Alicji Pasis Wiceprzewodniczącej Rady Gminy, która przeszła do punktu 7 porządku obrad.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
Ad.7. Wyrażenie zgody/nie wyrażenie zgody/ na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2011r. -   projekt nr 1 i projekt nr 1a.  
Krótkiego wyjaśnienia w tej sprawie udzielił Pan Wójt Zbigniew Celski, który poinformował, 
że nawet w przypadku zainteresowania korzystaniem z funduszu tylko przez jedno sołectwo, 

Rada powinna zagłosować za funduszem.  
Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy.
W związku z brakiem dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała projekt nr 1 uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 15 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwałę przyjęto do realizacji.

Ad. 7a. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2010 rok. – projekt nr 2.
Wyjaśnień udzieliła Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka, która poinformowała, że w dniu dzisiejszym otrzymaliśmy informację o przekazaniu kwoty na stypendia. Ponieważ jest        to sprawa niezwykle pilna, w związku z tym uchwała o zmianach w budżecie została wprowadzona do porządku obrad.

Z uwagi na brak dyskusji w tej sprawie Pani Alicja Pasis poddała projekt uchwały               pod głosowanie w wyniku którego:
-  „za” przyjęciem było 15 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwałę przyjęto do realizacji.

Ad.8. Zmiany do Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w    Skarżysku Kościelnym -  projekt nr 3.
Pani Przewodnicząca Alicja Pasis przypomniała, że projekt tej uchwały był wycofany             z poprzedniej sesji i zapytała czy w związku z tym są jakieś pytania lub uwagi do projektu tej uchwały.

Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy.
W związku z brakiem dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 15 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwałę przyjęto do realizacji.

Ad.9. Określenie zasad zbywania, wydzierżawiania, wynajmowania oddawania                      w użytkowanie lub użyczenie aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Skarżysku Kościelnym – projekt nr 4.
Temat projektu tej uchwały był szeroko dyskutowany na posiedzeniach komisji. Ustalono 

wprowadzenie poprawki w §5, w którym należy dopisać słowa „ oraz postanowień §7”.

Radny Pan Maciej Gibas powiedział: Na posiedzeniach komisji Pani Radca Prawny nie do 

końca wytłumaczyła pewne kwestie. Rada udziela pełnomocnictwa Wójtowi do wysokości 

zwykłego zarządu, a ta sprawa wykracza poza zwykły zarząd. Proszę o uzupełnienie prawnych aspektów tej uchwały. 
W §8 pkt.7 mówi się, że wszystkie decyzje finansowe zatwierdza Wójt, ale czy nie powinno być zgody Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Pan Paweł Wiatr zapytał, czy termin podany w §6 ust.8 nie będzie kolidował z uchwałami w sprawie bankomatu i stomatologa. 

Pani Krystyna Wysocka (pracownik Urzędu Gminy), która przygotowała uchwałę potwierdziła, że w niczym to nie przeszkodzi i niczego nie skomplikuje.
W związku z brakiem dalszej dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poprosiła o przegłosowanie autopoprawki do uchwały (dopisanie w §5 słów „oraz postanowień §7”). W wyniku głosowania autopoprawki:
-  „za” przyjęciem było 15 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

na ogólną liczbę 15 radnych. Autopoprawka do uchwały została przyjęta.
Następnie Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 2 radnych (M. Gibas, W. Płusa) 

na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwałę przyjęto do realizacji.

Ad.10. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
Odpowiedzi na interpelacje radnych udzielił Pan Wójt Zbigniew Celski.

- Informacja dla Pana Dzielnicowego: jest ciepło i młodzież powinna zająć się innymi sprawami, np. sportem.
- Sprawa dróg powiatowych – Pan S. Czubak z pewnością zanotował wszystkie uwagi dotyczące dróg powiatowych i będzie je zgłaszał na Sesji Rady Powiatu.
- Ulica Dębowa: jest na liście rezerwowej. Myślę, że będzie wykonywana w 2011r. (w chwili obecnej są tam łatane dziury).

- jeśli chodzi o progi zwalniające, to w tej sprawie najlepsze informacje posiada Pan Dzielnicowy.

- chyba nie uciekniemy od sprawy zatrudnienia strażnika gminnego, który zająłby się problemem braku umów na wywóz śmieci i szamba. Myślę, że największym problemem jest tutaj sama osoba strażnika i to aby miał predyspozycje do wykonywania tej pracy. Jak taką osobę znaleźć?
- Odwodnienie ulicy Iłżeckiej – będziemy rozmawiać z Zarządem Dróg Powiatowych. Chcę zaznaczyć, że takie rozmowy odbyły się już 3-krotnie, ale niestety bez efektów. Jest to sprawa Powiatu i Gmina nie może tu ingerować. Możemy tylko rozmawiać i prosić o podjęcie działań w tej sprawie.
- Do posprzątania śmieci na terenie Majkowa skierujemy stażystów, którzy pracują na tamtym terenie.

Odnośnie zgłaszanych spraw z dziedziny sportu Pan Wójt poprosił o wypowiedź Pana Stanisława Czubaka, który powiedział:

- w chwili obecnej 3 razy w tygodniu są mecze piłki siatkowej w miejscowym gimnazjum.

- jeśli chodzi o ligę siatkówki, to jest zbyt mało zespołów, ale możnaby rozszerzyć nabór. Trzeba się liczyć z tym, że jeśli będzie liga, to należy przeznaczyć na ten cel więcej środków.
- liga piłki nożnej rusza już w pierwszy weekend po świętach. Jest zapisanych 11 zespołów. Prawdziwa liga ruszy od jesieni.
O godz. 1250 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę. 

Po przerwie, o godz. 1310 Pan Paweł Wiatr wznowił obrady XLII w bieżącej kadencji Sesji Rady Gminy. 
Ad.11. Wolne wnioski i zapytania.
Pani Alicja Pasis zapytała: 

- kto fundował nagrody na Dzień Strażaka, 

- co z odnową wsi Majków i Michałów.

Pan Wójt poinformował, że na szczeblu gminnym zwycięzcy konkursu otrzymali plecaki, 

pojadą też nad morze do Jarosławca.

Następnie Pan Wójt przedstawił jeszcze kilka informacji dotyczących bieżących spraw:

- na najbliższą sesję w kwietniu będzie przygotowany projekt uchwały dotyczący zabytkowego kościoła w Skarżysku Kościelnym.
- rozdane zostały materiały dotyczące opłaty adiacenckiej, projekt uchwały w tej sprawie będzie przygotowany również na sesję kwietniową.
- w piątek 26 marca 2010r. odbyło się posiedzenie Rady Społecznej SPZOZ, gdzie przedstawione zostało sprawozdanie z działalności SPZOZ. Należy podkreślić, że sytuacja nie uległa pogorszeniu, osiągnięty został zysk przeznaczony na realizację celów statutowych.
Zakupiono nowy sprzęt oraz meble do wybudowanej części obiektu.

Sytuacja SPZOZ jest stabilna. Na zebraniach wiejskich apelowałem o zapisywanie się         do naszego ośrodka, co wzmocniłoby jego pozycję.

- po świętach zorganizujemy debatę podatkową, m.in. na temat podejścia do podatków          na 2011 rok.

Następnie głos zabrał Pan Sekretarz Zdzisław Woźniak, który wypowiedział się w sprawie atrap radarowych: Ten temat wraca bez przerwy. Jest protokół ze spotkania w tej sprawie. Musi być wola dwóch stron, aby pozytywnie zamknąć ten temat.  Jeśli będzie wola Rady Gminy odnośnie sfinansowania, to zadanie można zrealizować, ale na to potrzebne są środki   w budżecie. 

Sprawa progów zwalniających na ul. Świętokrzyskiej i Polnej – wykonano objazd ulic             i wyznaczone zostały miejsca. Należy jednak podkreślić, że progi mogą być zainstalowane tylko pod lampami, gdyż muszą być oświetlone, a po godzinie 24-ej gasi się światło uliczne. Zgodnie z wypowiedzią Dyrektora Zarządu Dróg próg musi być całą noc oświetlony,            co podyktowane jest względami bezpieczeństwa.
Na zakończenie głos zabrał ponownie Pan Wójt, który poinformował, że podpisał już 149 decyzji o odroczenie podatku i czeka na następne.
Przed zakończeniem sesji życzenia świąteczne złożyli: Pan Przewodniczący Rady Paweł Wiatr oraz Pan Wójt Zbigniew Celski w imieniu własnym i pracowników Urzędu Gminy.

Ad.12. Zakończenie obrad sesji.

 Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął w dniu 31 marca 2010r o godz. 1330 obrady XLII-ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.
 Po zamknięciu obrad uczestnicy Sesji podzielili się tradycyjnym jajkiem wielkanocnym.
Protokolant
Marzanna Boczek
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