P R O T O K Ó Ł Nr 7/10

z posiedzenia XLVI (czterdziestej szóstej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 30 lipca 2010r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.1530 dokonał otwarcia obrad XLVI w bieżącej kadencji Sesji Rady Gminy. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w posiedzeniu udział brało 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym (tj. M. Gibas), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji 
i opisano w pkt. 2 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:
1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.
4. Wystąpienie zaproszonych gości.

5. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

6. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
7. Wyrażenie zgody na podwyższenie kapitału zakładowego poprzez wniesienie wkładu pieniężnego do spółki pn. „Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o. o. 

z siedzibą w Skarżysku-Kamiennej”.
8. Podjęcie uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Skarżysko Kościelne, szczegółowości projektu budżetu oraz rodzajów materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.
9. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne za 2010r. 
10. Wyrażenie zgody na podwyższenie kapitału zakładowego i zapasowego poprzez wniesienie wkładu niepieniężnego do spółki pn.: Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów 
i Kanalizacji  Sp. z o. o.  z siedzibą w Skarżysku – Kamiennej.

11. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

12. Wolne wnioski i zapytania.

13. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:
Ad.1 Otwarcia obrad XLVI w bieżącej kadencji Sesji Rady Gminy o godz. 1530 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 

Ad.2 Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał, a następnie zapytał czy są inne propozycje zmian do proponowanego porządku obrad? 

Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski prosił o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego i zapasowego poprzez wniesienie wkładu niepieniężnego do spółki pn.: Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o. o.  z siedzibą w Skarżysku – Kamiennej jako projekt 4 w pkt. 10.
Uzasadnił tym iż zachodzi konieczność podjęcia takiej uchwały z uwagi na procedurę zachodzącą przy budowie kanalizacji.
Pani Ewa Wierzbowicz kierownik projektu w MPWiK– uzasadniła konieczność podjęcia w/w uchwały tym iż jest ona następstwem podjęcia wcześniejszej uchwały, uchwalamy do dokapitalizowanie w pieniądzu, że gmina wniesie mienie na rzecz budowy kanalizacji, jest to potrzebne w szybkim terminie aby można było ogłosić przetarg. Inwestycja ruszyła, jeśli ktoś nie ma zrobionego projektu należy zgłosić się do projektanta o wykonanie. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał propozycje Wójta Gminy o wprowadzeniu projektu uchwały do porządku obrad poddając zmianę pod głosowanie w wyniku którego:
-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

- przy 1 radnym nieobecnym ( M. Gibas)
- na ogólną liczbę 15 radnych.

Zmiana do porządku obrad została przyjęta.
Po wprowadzeniu zmian do porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przystąpił do przegłosowania proponowanego porządku obrad w wyniku, którego: 

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

- przy 1 radnym nieobecnym

- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto jak na wstępie.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Pani Alicji Pasis Wiceprzewodniczącej Rady.

Ad. 3 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, iż protokół Nr 6/2010 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 10 czerwca 2010 r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwróciła się z pytaniem czy są uwagi do tego protokółu. Uwag nie zgłoszono. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała protokół z ostatniej sesji pod głosowanie, w wyniku którego”

-  „za” przyjęciem było 14 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 1 radnym nieobecnym (M. Gibas )
- na ogólną liczbę 15. Protokół został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.4 Wystąpienie zaproszonych gości.
Sołtys Zbigniew Zaborski – nawiązał do wypowiedzi Pani Wierzbowicz zapytał co to znaczy „trzeba się wstrzymać” czym to jest podyktowane.

Pani Wierzbowicz – powiedziała, że chodzi o to, że nie wie w którym momencie dojdą z realizacją inwestycji do posesji może być problem z przykanalikami.
Radny Mirosław Sasal – wypowiedział się na temat funkcjonowania wodociągu w Kierzu Niedźwiedzim w ostatnich dniach wystąpiły problemy w pobieraniu wody, gdy zadzwoniłem do Wodociągów w Skarżysku-Kamiennej z interwencją w tej sprawie otrzymał odpowiedź żeby najlepiej zadzwonić do Mirowa. Mimo, że to powinno być działanie Wodociągów w Skarżysku-Kamiennej zadzwoniłem do osoby odpowiedzialnej za wodociąg w Mirowie i dowiedziałem że mają awarie pompy i będą wymieniać w poniedziałek. Była to sobota temperatura 350C a w kranach pusto. Na moją usilną prośbę zdecydowali, że wymienią pompę w sobotę i tak też się stało. Pani z Mirowa powiedziała wprost aby Wodociągi w Skarżysku-Kamiennej rozmawiały w sprawie problemów z wodociągiem, a nie mieszkańcy, którzy nie są dla nich stroną. W godzinach popołudniowych tego samego dnia znów przestała płynąć woda, znów dzwonię do Wodociągów w Skarżysku-Kamiennej i otrzymuję informację abym dzwonił do Mirowa nie do nich. W związku z tymi zdarzeniami pytam do kogo należy wodociąg w Kierzu Niedźwiedzim i kto powinien dbać o należyte jego funkcjonowanie, czy były informacje z Mirowa, że mają awarie na pompowni jeżeli tak to dlaczego z kolei nikt nie poinformował mieszkańców Kierza o trudnościach w pobieraniu wody w określonym okresie. Jak został przekazany do Państwa czyli do MPWiK w Skarżysku-Kamiennej wodociąg w Kierzu Niedźwiedzim czy włącznie z przyłączami, kto jest właścicielem przyłączy w Kierzu Niedźwiedzim i kto powinien usuwać awarie. Jeśli właścicielem jest MPWiK w Skarżysku-Kamiennej należy zmienić umowy – proszę traktować to wystąpienie jako interpelację i proszę o odpowiedź z Urzędu na piśmie.

Pan Stanisław Czubak – powiedział w woli uzupełnienia przedmówcy w tym dniu rozmawiał  z zakładem z pracownikami, trochę czasu upłynęło i forma kontaktu z Mirowem powinna być dopracowana, tą sprawą miał się zająć Prezes MPWiK w Skarżysku-Kamiennej. Na zebraniu w Kierzu Niedźwiedzim odpierając zarzuty powiedział, że nie interesuje państwa naprawa przyłączy.

Radna Alicja Pasis – bierze zgłoszenie o budowie przyłącza, a Pani mówi o projekcie.

Pani E. Wierzbowicz – powiedziała, że tę kwestie należy wyjaśnić z gminą. 

Wójt Gminy poinformował że są 3 grupy ludzi:
I grupa to ci co zrobili projekt 

II grupa to ci co zrobili projekt po terminie
III –grupa to ci co nie mają nic i muszą sobie zrobić pełną dokumentację.
Ad.5 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Pan Zbigniew Celski Wójt Gminy, a mianowicie:
 – rów w Grzybowej Górze koło p. Lesiaka już powinni rozpocząć prace, 

- odbędzie się przetarg na modernizacje drogi na odcinku od CPN do Urzędu Gminy do końca września zostaną prace zakończone.
- Majków chodnik- trwa ostatnia faza projektowania, 

- pozostało do ogłoszenia przetargu  na krzyżówki i ul. Staffa.
- kanalizacja Michałów, Majków sołtysi dostaną pełną informacje co powinni zrobić ludzie w I, II, II grupie. Po wybudowaniu kanalizacji wszystkie szamba zastaną zlikwidowane. 

Na pozostałe miejscowości zostanie rozstrzygnięty przetarg.

- pracowali archeolodzy na Rydnie, interesujące jest to dla naukowców będą trwały prace, nie należy niszczyć tych terenów. 

- odbyło się spotkanie organizacyjne w sprawie dożynek i jubileuszu gminy, dożynki odbędą w dniu 22.08.2010r.  

- podpisał akt notarialny na SPZOZ przekazano dokumenty dyrektorowi,
- prowadził rozmowy z dyr. z Panią Suchoj rodzi się szansa realizacji tej drogi w tym roku, na dzień dzisiejszy jest to w 90% możliwe. 

- odnowa wsi - złożona została rekordowa ilość wniosków z Majkowa, Michałowa, Lipowego Pola, Grzybowej Góry.
Pan Stanisław Czubak – wypowiedział się na temat niwelacji rowów ma być robiona kompleksowo przy drogach powiatowych. 

Wójt Gminy poinformował o uruchamianiu przedszkoli w Skarżysku Kościelnym, Majkowie Lipowym Polu, Kierzu Niedźwiedzim. Dodał, że sami zabieramy własne dzieci z naszych szkół, był na spotkaniu w Lipowym Polu rodzice zabierają dzieci i wysyłają do innych szkół, przyczyn jest kilka radni rozmawiali z dyrektorami w tym temacie, w gimnazjum również spada ilość dzieci.
Ad.6 Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr zgłosił - do zrobienia pobocza na ul. Południowej,
- wystąpiły mikropęknięcia na ul. Polnej  droga siada należy zabezpieczyć ją przed zimą, 

- ubytki naprawiane na drogach powiatowych.
Radny Dariusz Mendak – zapytał o chodnik na zakręcie w kierunku Świerczka czy będzie robiony?
- transport ciężkich samochodów przez drogę powiatową jest znak ograniczający tonaż do 8 ton nie jest to przestrzegane, prosił o przedzwonienie do szefa drogówki i wzmożenie kontroli drogowej.
Radny Jarosław Zbroja powiedział, że miał być położony asfalt w 2010r droga przez Michałów coraz bardziej się psuje na 2012r należy ją dzisiaj zaplanować w budżecie. 

- był rów donikąd, trzeba dzisiaj pomyśleć żeby zrobić dokumentacje na chodnik droga popsuta, chciałby żeby już dokumentacje wykonać,
- Rydno od strony rzeki wykopaliska robili już parę lat temu.

Radny Zygmunt Kocia wypowiedział się na temat jubileuszy obchodzonych w gminie były organizowane wszelkiego rodzaju, a o pewnych rocznicach zapominamy pamiętamy o reaktywowaniu gminy ale rocznicy pożaru gminy który miał w miejsce, w tym roku mija 40 lat należy odświeżyć i przybliżyć młodzieży takie wydarzenia. Mieliśmy na terenie gminy ludzi którzy się przyczynili do podwaliny Urzędu Gminy np. Pan Mieczysław Skorek, nie kazał budować chodników przy krawędzi, rowy były zachowane powiedział o takich ludziach o których trzeba pisać,  
- Przedsiębiorstwo Operator Logistyczny Paliw Płynnych w Skarżysku Kościelnym cieszymy się, że działalność jest prowadzona na terenie Gminy, w trakcie eksploatacji przedsiębiorstwo musi dokonywać różnego rodzaju remontów czy oni piaskują czy czyszczą przez ciśnienie wodne, my mieszkamy w sąsiedztwie tej bazy, słyszymy huk, zgiełk, odgłosy które nie dają ludziom spać, w porze nocnej jest to wielokrotniejszy odgłos niż w dzień. Prośba jest taka, że jeśli jest zawarta umowa z wykonawcą to jest pora odpowiednia na wykonywanie takich robót gdy jest temperatura 37oC na dworze okien nie da się otworzyć ze względu na huk krzyk 
i unoszący się pył szyby trzeba myć co miesiąc. Rok temu na tej sesji prosił o informacje jakie to zagrożenia ze strony tego przedsiębiorstwa stwarza dla ludzi mieszkających w tym terenie. Jak baza …. czy jest jakaś strefa zagrożenia bezpieczeństwa chciałby uzyskać odpowiedz na to pytanie, prosił o ściągnięcie informacji z tego przedsiębiorstwa, oddziaływanie na to środowisko, otworzymy okna będziemy mieli pełno tłuszczu, informacja ta powinna być zaopiniowane przez służby urzędu, wówczas dał by taką informację mieszkańcom aby wiedzieli co im grozi.
- chodzi o przepusty i rowy zostały zrobione przez grupę mieszkańców brak jest jednak drożności spadku w rowach od posesji 39 do 79 przy ul. Iłżeckiej,

- ul. Polna - jeśli się nic nie zrobi w tym zakresie zrobią robotę śladową mieszkańcy pokażą zdjęcia jak niektórzy przeczyścili przepust.
Radny Michał Rymarczyk – zgłosił uzupełnienie oświetlenia na ulicy w Majkowie niektóre lampy są wymienione, 

- prosił o przywiezienie szlaki na ul. Św. Anna na wjazd,
- prosił o wstawienie znaku ograniczającego tonaż od ogródków działkowych, wystąpienie o znak,
- prosił o częstsze patrole na ulicach w Majkowie, o ustawienie„leżących policjantów” na Św. Annie, 

Radna Krystyna Staszewska – na Lipowym Polu zaświeciły się lampy ale nie wszędzie, prosiła przez 1,5 miesiąca zgłaszając problem do Zakładu Energetycznego i bez echa, są założone lampy energo-oszczędne niektórych ludzi bardzo denerwuje mruganie lamp  przeważnie ludzi starszych, jeżeli zgłasza się problem jeśli są pracownicy za to odpowiedzialni to niech interweniują,
- na poprzedniej sesji zgłaszała kwestie wysypiska śmieci jest coraz większe spisała numery pojazdu który wysypywał śmieci jeśli dojdzie do sprawy sądowej nikt nie uwierzy, że ta osoba wysypuje śmieci jest to teren który podlega ochronie, prosiła aby odpowiednie służby się zajęły tą sprawą,

- chodnik – jest to sprawa priorytetowa prosiła aby doprowadzić do końca sprawę chodnika w Lipowym Polu, był wypadek obyło się bez rannych i znowu drugi wypadek, droga jest powiatowa może w tym temacie coś pomoże Wójt wszędzie coś się robi, a Lipowe Pole jest na szarym końcu. Pamięta spotkanie ze Starostą ale uciął temat, dopiero jak będzie wypadek znajdą się wówczas pieniądze, ta ucieczka dzieci z naszych szkół też jest podyktowana  między innymi bezpieczeństwem. 

Radny Mirosław Sasal – dotyczy drogi gminnej Świerczek – Gąsawy we wcześniejszych interpelacjach poruszałem problem pęknięć nawierzchni prosiłem o ich reperację. W chwili obecnej uszkodzenia zaczynają się poszerzać i przy braku zabezpieczenia będą potrzebne o wiele większe nakłady niż obecnie. Przyczyną mogą być ciężarówki, nasza droga nie ma właściwej podbudowy i nie wytrzymuje ciężaru. Co z liniami segregacyjnymi miałyby już dawno pięknie wymalowane.

- odwodnienie - nic nie usłyszał o Kierzu Niedźwiedzim. Ja rozumiem  że niebawem będziemy rozpoczynać modernizację drogi powiatowej w Kierzu Niedźwiedzim ale póki co należy doraźnie wykonać odwodnienie odcinka około100m drogi powiatowej od skrzyżowania z drogą Świerczek – Gąsawy w kierunku Zbijowa, następuje spiętrzenie wody po ulewnych deszczach, których ostatnio mamy w nadmiarze woda wchodzi na podwórka a później do piwnic. Woda powinna odpływać rowami, a nie pompowana przez strażaków do drugiego rowu. Akcje straży pokrywane są z budżetu Gminy.

- droga  powiatowa studzienka na przepuście pod drogą powiatową pod  Zbijowem czyje to jest urządzenie, należy szybko naprawić uszkodzoną pokrywę bo może dojść do nieszczęścia

Radny Gabriel Szewczyk – zgłosił do wykonania rowy przydrożne, pocieszanie ludzi trwa miesiącami ciągle uspakaja ludzi bądźcie cierpliwi, czekamy cierpliwie tylko dokąd w końcu ludzie mówią że jest niewiarygodnym radnym, to tak jak z tym rozlewiskiem, nie ma odpływu wody zbiera się woda ale gdzie ją odprowadzimy.

Proponował przeznaczyć pieniądze na geodetę i udowodnić, że ktoś nie prawnie zajmuje tą ziemie. 

- na ostatniej sesji Wójt powiedział, że jest sala dla zespołu „Grzybowianki” nadal jej zespół nie ma,
- doły przy drodze powiatowej brak poboczy samochody chlapią prosił o zniwelowanie poboczy i uzupełnienie dołów, 

- wytyczenie dróg dojazdowych do pól,  
- ul. Słoneczna – ulicę tę ujeżdżają ciężkie samochody jest to bardzo uciążliwe proponował  dowieź destrukt i zapobiec niszczeniu drogi,
- chodnik przy ul. Spokojnej, 
- wykopy pod lasem urobisko piachu za P. Witkowiskim, nie zabezpieczone. 
Radna Alicja Pasis – projektowana ścieżka do szkoły w Majkowie musi współgrać z projektem Odnowy Wsi,

 - co z ul. Dębową, stan nawierzchni zły,
- kiedy zostanie ogłoszony przetarg na ul. Staffa?
- czy będzie kanalizacja na ul. Św. Anny, 

- tragiczna nawierzchnia wąwozu w kierunku szkoły,

 - droga pod Marcinkowem staje się nie przejezdna, 

- ul.Żeromskiego jest kawałek chodnika, miało być spotkanie z panem Berusem nie ma żadnych odpływów, rów się kończy brak przepustu nie wiadomo gdzie ta woda ma odpływać, prosiła o wizje lokalną porozmawiać z wykonawcą, ZDP wspólnie radnymi,

Radna Maria Kulik – od dłuższego czasu nie mówimy o ul. Polnej przejeździe kolo p. Kozery i na temat ul. Olszynki, miała być pełna informacja na temat stanu robót.
Radna Bożena Bąk – zgłasza naprawę nawierzchni na ul Iłżeckiej koło posesji nr 297 dołek zasypany asfaltem częściowo, wykruszone obrzeża wogóle nie są zrobione, np. przy przystanku po lewej stronie całe obrzeże jest wyrwane. 

- ponadto zapytała czy w tym roku będzie wymiana płytek na chodniku przy ul. Iłżeckiej są połamane nie ma jak przejść tą stroną najbardziej w porze deszczowej.
Radny Zygmunt Kocia zwrócił się do radnego powiatowego na ul 1-go Maja mają robić, a na zakręcie jest tor przeszkód na łuku, można było wyfrezować powierzchnię prosił aby ten odcinek z reperować,

 - prosił aby rozważyć przejście dla pieszych przy krzyżówkach i przy kościele w Skarżysku Kościelnym.
Radny Powiatowy Stanisław Czubak – odpowiedział, że droga 1-go Maja jest planowana na rok 2011 łuk ze względu na budowę kanalizacji zostanie wykonany w terminie późniejszym. 
Obrady opuściła radna Maria Arak.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
Ad.7 Wyrażenie zgody na podwyższenie kapitału zakładowego poprzez wniesienie wkładu pieniężnego do spółki pn. „Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o. o. 

z siedzibą w Skarżysku-Kamiennej” – z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego: 

-  „za” przyjęciem było 12 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 3 radnych nieobecnych (Z. Kocia M. Gibas, M. Arak)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.8 Podjęcie uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Skarżysko Kościelne, szczegółowości projektu budżetu oraz rodzajów materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu – wyjaśnień udzieliła Skarbnik Gminy Danuta Barwicka. Powiedziała, że zachodzi konieczność uchwalenia nowej procedury budżetowej z uwagi na zmianę przepisów jest ona uproszczona, szczegółowość jest dokładna nie ma układu wykonawczego. Prosiła o wykreślenie z podstawy prawnej art.92 .
Radna Alicja Pasis – prosiła o wyjaśnienie zał. nr 2 pkt.8 ppkt.c rokowania czym to jest podyktowane?
Skarbnik Gminy odpowiedziała że nasz bank może mieć inne oprocentowanie, jest to zapis który umożliwia zmiany procentowe.
Radny Mirosław Sasal – czy procedury dotyczą tegoż roku jest to rok wyborczy nie da się dotrzymać terminów.
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że jeśli będą wybory na początku, listopada to wówczas jeszcze będzie można nanieść zmiany.
Radna Alicja Pasis zwróciła się z prośbą do Panów sołtysów do 30.09.2010r należy złożyć  zapotrzebowania do budżetu na 2011r.z funduszu sołeckiego.

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że każdy otrzyma odpowiednie dokumenty w tym zakresie z wnioskiem do wypełnienia i terminem złożenia.
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego: 

-  „za” przyjęciem było 13 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych (M. Gibas, M. Arak)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.9 Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne za 2010r. – Radna Alicja Pasis  proponowała abyśmy projekt analizowali tak jak na komisjach.
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka przystąpiła do omawiania poszczególnych załączników uchwały 

Radna Maria Kulik – prosiła o wyjaśnienie §12 dodaje się pkt. 6 o brzmieniu o „6)  przekazania kierownikom jednostek budżetowych uprawnień do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym (2011 r.) jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jednostki, a termin zapłaty upływa w roku następnym (2011 r.)”.

Skarbnik Gminy- kierownicy jednostek sami podpisują umowy np. umowę na światło jest to umowa na 1 rok.
Radna Krystyna Staszewska – wystąpiła aby upomnieć się w imieniu zespołu Romano który skupia 30 członków otrzymuje najmniejsze dotacje z budżetu. 

Radna Maria Kulik – prosiła o rozszerzenie zadań w załączniku nr 2 podając pełną nazwę nazwa zadania.
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że wprowadzi pełne nazwy zadania w załączniku nr 2.
Radny Gabriel Szewczyk prosił o wyjaśnienie zał. 9 - kwota 5770zł zamówienie na sumę kwota jest zbliżona nie mogą zakupić narzędzi tych co by im były potrzebne do robót  interwencyjnych. Zakupili jedną sztukę taczek drugie prywatnie udostępnił. 

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego: 

-  „za” przyjęciem było 13 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych (M. Gibas, M. Arak)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.10. Wyrażenie zgody na podwyższenie kapitału zakładowego i zapasowego poprzez wniesienie wkładu niepieniężnego do spółki pn. Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów 
i Kanalizacji Sp.  o. o.  z siedzibą w Skarżysku-Kamiennej – informacji udzieliła Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka, powiedziała że na tamtym etapie gdy rozpoczynaliśmy  dokumentację pod kanalizacje przedmiotowe uchwały nie były wymagane, a obecnie niezbędne jest podjęcie takich uchwał.

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego: 
-  „za” przyjęciem było 13 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych (M. Gibas, M. Arak)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad.11 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
Odpowiedzi na interpelacje udzielił Wójt Gminy:

- zgłoszone przez radnego Sasala – zajmie się odpowiedzią od Pana Prezesa MPWiK 
i informacje pozostaną rozplakatowanie w sołectwie.

- dla Pana Wiatra – sprawy poboczy będą realizowane, pęknięcia asfaltu na ul. Polnej może  warstwa cząstkowa będzie robiona taka sama sytuacja jest w Kierzu Niedźwiedzim czy przez Świerczek zgłosi do fachowców żeby się wypowiedzieli jak to zrobić i jakie są przyczyny powstających usterek.

- dla Pana Mendaka, Szewczyka i Pani Staszewskiej – chodniki jeżeli wszystkie przetargi zostały zatwierdzone w 2010r Gmina nic w tym zakresie nie zrobi możemy tylko dofinansować. Jeśli nie będzie dokumentacji nic nie zrobimy, gmina nigdy nie odmówiła we współudziale w budowie chodników czy dróg.
Radna Krystyna Staszewska prosiła aby Wójt wymógł na Staroście rozmawiał z nim o tych zadaniach.

Wójt Gminy odpowiedział, że nic więcej nie zrobi natomiast będziemy prosić Starostę.
Radny Powiatowy Pan Stanisław Czubak powiedział, że każdy organ ustala sobie priorytety i przez powiat zostały one ustalone i są realizowane. Zwrócił się do Pani Staszewskiej - musi Pani mieć świadomość że środki zostały wyczerpane żeby zrealizować chodnik gdzie jest problem z ogrodzeniami trzeba skorzystać ze szpec ustawy, została zrobiona droga trzeba  trochę poczekać w tej kadencji chodnik nie będzie zrobiony, najbliżej jest do zrobienia zakręt w kierunku Świerczka tam był warunek usunięcia ogrodzenia, znowu nie mając dokumentacji nie można właściciela wywłaszczyć z kawałka działki. 

Wójt Gminy kontynuował odpowiedzi na interpelacje - ciężkie samochody, dzwoniła Wójt Gminy Jastrząb z prośbą aby Wójt Gminy przez 2 dni nie interweniował w kwestii transportu dużych samochodów przejeżdżających przez drogi Gminne, z uwagi na to że zadanie rozpoczęte należy zakończyć, a innych dróg przejazdowych nie mają.  
- asfalt przez Michałów – należy się cieszyć że robota idzie, chodnik droga do wykonania będzie możliwa w następnej kadencji, droga przy Marcinkowie jest fatalna musi być najpierw wykonana dokumentacja, zachowana procedura, dopiero można rozpocząć inwestycje.
- dla Pana Zygmunta Koci - rocznice trzeba obchodzić, historie należy uczcić, sołtys św. pamięci Pan M. Skorek właśnie by wszedł na scenę po odbiór wyróżnienia czy też medalu, wszyscy Ci co przez 15 lat pracowali na rzecz Gminy będą odznaczeni bądź wyróżnieni na obchodach jubileuszowych w dniach 11-12 września br. Został ufundowany sztandar, zaapelował i wskazał list do mieszkańców w gazecie „Nasza Gmina”, będzie możliwość wbicia gwoździa pamiątkowego kto będzie chciał. Oczywiście o pożarze piszemy w monografii o Gminie złożoną przez 3 autorów w której wszystko zostanie ujęte. 
- odnośnie oddziaływania bazy CPN na środowisko na piśmie poprosi aby dyrektor przedstawił materiały w tym zakresie i na następnej sesji przedstawi pełną informację w tym temacie. Zwróci uwagę na prowadzone prace w porze nocnej w tym na hałas, krzyki.
- przepusty jeśli zostaną zrobione w Grzybowej Górze to i tu wejdziemy na pobocza, 
- oświetlenie uliczne jeśli lampa mryga to będzie załatwione ale nie od ręki nie przyjadą do jednej lampy, jeśli jest kilka zgłoszeń wówczas usterki zostaną usunięte.
- w zakresie znaków drogowych, „policjanci” nie mogą być ustawieni na drogach wewnętrznych, 

- wysypisko śmieci – codziennie zbieramy śmieci na drodze Świerczek Lipowe Pole na drugi dzień jest to samo. Przyjrzy się temu wysypisku. 

- wymalowane linie będą na drodze Gąsawy, ul. Św. Anny.

- odnośnie odwodnienia krzyżówek w Kierzu Niedźwiedzim miało się odbyć spotkanie i nie odbyło się, studzienka będzie naprawiona.

- udostępnienie sali w OSP w Grzybowej Górze za darmo pan prezes nie udostępni żadnej sali do tej sprawy wrócimy, ma po to sale żeby zarabiać.
Radny Gabriel Szewczyk wypowiedział się na temat sali dla zespołu „Grzybowianki” tak jak uchwalił zarząd OSP tak z tej sali powinni korzystać. Gdy było malowanie sal w szkole  Prezes salę w remizie dla zespołu udostępnił. 

- wykopy pod lasem w Grzybowej Górze zostaną sprawdzone,
- parking będzie w tym projekcie, przetarg na ul. Staffa jeszcze nie ogłoszony ale będzie ogłoszony ulica ta jest w projekcie budżetu Powiatu na 2010r, rozmawiał w Urzędzie Marszałkowskim na konwencie starostów uchwalili, że każde starostwo będzie mogło w ramach setenówki zgłosić jeden duży projekt, wniosków jest dużo w naszym starostwie. Środki ze strony Gminy na tę drogę będą, ale decyzja powinna być wspólna. Będziemy jeszcze rozmawiać ma być jeden projekt, a wniosków jest wiele. 
Radna Alicja Pasis zapytała czy to będzie robione wspólnie ze Starachowicami tak jak ustalone było.
Wójt odpowiedział że tak jak ustalono, ale musi być na to dokumentacja, 

-odpływy wody – może Pan Czubak przepyta pana Berusa co z tym odpływem wody z rowu przy ul. Żeromskiego, musi być wykonane zgodnie z projektem. 
Radna Alicja Pasis prosiła zorganizowanie spotkania z Panem Berusem po jego urlopie.

- kanalizacja na ul. Św. Anny będzie robiona to jest droga gminna, nie będzie robiona z programu Spójności ale z tego programu co w Michałowie.
- ul. Olszynki, ul. Polna przejezdność koło Pana Kozery mozolnie roboty się poruszają ale idziemy do przodu, na Olszynki mamy dokumentację procedura wywłaszczenia toczy się zgodnie z prawem jest zastosowana szpec ustawa u Pana Kozery i na Olszynkach. 
- chodniki przy ul. Iłżeckiej wymiana starych płytek na nowe musi być decyzja dopiero przystąpimy do wymiany płytek na kostkę.
Radny Zygmunt Kocia prosił Wójta o odpowiedź na swoje interpelacje ponieważ nie otrzymał odpowiedzi na temat rowów przy ul. Polnej.
Wójt odpowiedział, że przepusty przy ul. Polnej robią nasi ludzie na odcinku od P. Kozery w stronę mleczarni zakończenie planuje się w wakacje i na ul. Iłżeckiej również zostaną wykonane.
- ul. 1-go Maja - udzielił odpowiedzi Pan Czubak radny powiatowy.
Ad.12 Wolne wnioski i zapytania.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przedstawiła pisma celem zaopiniowania bądź podjęcia decyzji:
1/ pismo wyrażenia opinii uchwały Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „Przychodnie Miejskie w Skarżysku-Kamiennej polegającego na likwidacji jednostki organizacyjnej SPZOZ „ Przychodnie Miejskie” – Przychodni Rejonowej nr 1 przy ul. 1-go Maja 65 z dniem 31 grudnia br. 

Wójt Gminy  powiedział że dotyczy to mieszkańców Michałowa i Majkowa. Jest taki wymóg na następną sesje przygotuje  odpowiednią uchwałę w tym zakresie.

2/ Pan Artur Bilski Prezes zarządu NOBILIS MEDIA Sp. z o. o. Szczecin zwrócił się z prośbą o zakup 20 szt książek w cenie 24,90zł Polska Armia na Posyłki i Widok na Sarajewo jego autorstwa.

Wójt Gminy dodał iż zakup książki jest w ramach promocji miejscowego autora.

 3/ Wójt Miasta i Gminy Gąbin w imieniu mieszkańców zwrócił się z prośbą o pomoc finansową dla tej Gminy która została dotknięta powodzią. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poinformowała iż tymi pismami zajmą się komisje Rady. 

Radny Powiatowy Stanisław Czubak – poruszył sprawę odwodnienia ul. Bocznej w Kierzu Niedźwiedzim należy wykonać odwodnienie, przekopać rów aby woda mogła przepłynąć, prosił o jeden krąg od roku czasu i jeszcze go nie otrzymał, był na interwencji pracownik urzędu nieświadomi ludzie zasypali rów.
- prowadził rozmowy na odcinku ogrodzenia Pani Król która odtwarza głębokość rowu, tam się zrobiło zagłębienie które rozpracowały samochody .

Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski – zaproponował aby umalować bramy wjazdowe przed szkołą w Kierzu Niedźwiedzim jak również ścianę odsłoniętą przez lokatorów, należy wykopać rowy.  

Sołtys Majkowa Pan Zbigniew Zaborski – zaproponował aby w interpelacjach radnych mogli wystąpić i sołtysi, apel taki zgłaszał już po raz kolejny.
- zgłosił prośbę do Wójta, aby przy odbudowie ul. Staffa w Majkowie zaplanować chodnik po obu stronach ulicy póki ten projekt jest jeszcze nie zrobiony, chociaż na ul Żeromskiego stawiają samochody na chodnikach, ponadto prosił aby na końcu ul.Żeromskiego wykonać studzienkę i odprowadzić wodę do lasu, ponieważ woda rozmyła ażury i nie ma ujścia. 

Sołtys Lipowego Pola Pan Włodzimierz Foch – prosił o odpowiedź do kogo należy most który znajduje się na Lipowym Polu między miastem, a naszą gminą, który znajduje się na rzece, pracownik Pan Ksawery odpowiedział, że most nie jest gminy nie posiadamy dokumentacji, ilu jest gospodarzy do tego mostu nie wiadomo, czy nadal to będzie wycinane dojdzie do wypadku i kto za to będzie odpowiadał teraz jest tam kanał. Powiat też się wypowiadał w tej sprawie.

Wójt Gminy powiedział, że mamy most i kawałek drogi do zakrętu której właścicielem jest powiat, kwestia ta jest nie uregulowana, w poniedziałek tym się zajmie. 
- ponadto Wójt Gminy poinformował o funduszu sołeckim na 2011r, 

- spisie rolnym który będzie przeprowadzany na terenie Gminy, 

- Sołtys sołectwa Skarżysko Kościelne I Pan Zenon Jaworski – powiedział, że na ul. Wąskiej zakupiono 2 działki i będą się ludzie budować jest sprawa postawienia płotu, zwrócił się do Wójta z pytaniem jaka powinna być zachowana odległość od krawędzi drogi aby postawić płot? 

- poruszył kwestie ścięcia poboczy na ul. Iłżeckiej,
- w zakresie budowy chodników nic nie zrobiono w tym roku,
- fundusz sołecki miał nastąpić podział Skarżyska Kościelnego na dwa sołectwa tj. miały być  wybrane dwie Rady Soleckie i nic się w tym temacie nie robi.
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka poinformowała iż środki na każde sołectwo zostały  wyliczone i przekazane pismem każdej Radzie Sołeckiej. Dodała że do 30 września 2010r. należy złożyć wnioski zawierające wskazanie zadania do wykonania. Wniosek musi spełniać następujące warunki:

- należy wskazać konkretne przedsięwzięcia, mieszczące się w zakresie zadań własnych, służące poprawie warunków życia mieszkańców i zgodnie ze strategią rozwoju Gminy, wraz z uzasadnieniem ich wyboru, 

- zawierający rzetelne oszacowanie kosztów przedsięwzięć, przy czym koszty te nie mogą być wyższe niż kwota funduszu na rok 2011. Prawo do uchwalenia wniosku w sprawie przeznaczenia funduszu przysługuje zebraniu wiejskiemu. Powinny być planowane zadania własne gminy które muszą być na majątku gminnym, sadzawka w Skarżysku Kościelnym nie mamy prawa dysponowania, mogą być wykonywane zadania gdzie właścicielem jest gmina, to samo z parkingiem w Kierzu Niedźwiedzim. 
Ad.13 Zakończenie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła w dniu 30 lipca 2010r. o godz. 1940 obrady XLVI-ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.
Protokolant
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