P R O T O K Ó Ł Nr 8/10

z posiedzenia XLVII (czterdziestej siódmej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 31 sierpnia 2010r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.930 dokonał otwarcia obrad XLVII w bieżącej kadencji Sesji Rady Gminy. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w posiedzeniu udział brało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 2 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

4. Wystąpienie zaproszonych gości.

5. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

6. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
7. Zatwierdzenie Planu odnowy miejscowości Lipowe Pole Skarbowe na lata 2010-2017.
8. Zatwierdzenie Planu Odnowy miejscowości Majków na lata 2010 - 2017.

9. Zatwierdzenie Planu Odnowy miejscowości Michałów na lata 2010 - 2017.

10. Udzielenie dotacji celowej Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Św. Trójcy w Skarżysku Kościelnym.

11. Zmiany do Uchwały XLIV/247/10 z dnia 27.05.2010r w sprawie określenia zakresu 
i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Skarżysko Kościelne, informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacja o przebiegu wykonania planów finansowych jednostek, o którym mowa w art.9 pkt.10, 13, 14 ustawy z dnia 27.08.2009r o finansach publicznych, dla których organem założycielskim jest Gmina Skarżysko Kościelne za I półrocze.

12. Zmiany do Uchwały Nr XLIII/240/10 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 22.04.2010r w sprawie szczegółowych zasad i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Skarżysko Kościelne i jej jednostkom podległym.

13. Przystąpienia Gminy Skarżysko Kościelne do realizacji projektu w ramach Priorytetu IX, Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, Poddziałanie 9.1.1 Zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, pt. „Baśniowy świat”.

14. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne za 2010r. 
15. Zatwierdzenie planu rozwoju miejscowości Grzybowa Góra na lata 2010 – 2017.

16. Zobowiązanie Dyrektora Szkoły do udostępnienia kompleksu sportowo rekreacyjnego oraz placu zabaw dla ogółu społeczności.

17. Zmiany do Uchwały Nr III/12/06 Rady Gminy z dnia 29.12.2006r w sprawie ustalenia warunków pracy i płacy Wójta Gminy Skarżysko Kościelne oraz upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do dokonywania wobec Wójta czynności w sprawach 
z zakresu prawa pracy ze zmianami.
18. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

19. Wolne wnioski i zapytania.

20. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Ad.1 Otwarcia obrad XLVII w bieżącej kadencji Sesji Rady Gminy o godz. 930 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 

Ad.2 Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał, a następnie zapytał czy są inne propozycje zmian do proponowanego porządku obrad? 

Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski prosił o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie:
- projekt  uchwały nr 9 w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości Grzybowa Góra na lata 2010 – 2017.

- projekt nr 10 w sprawie: zobowiązania Dyrektora Szkoły do udostępnienia kompleksu sportowo rekreacyjnego oraz placu zabaw dla ogółu społeczności.

- projekt nr 11 w sprawie zmian do Uchwały Nr III/12/06 Rady Gminy z dnia 29.12.2006r 
w sprawie ustalenia warunków pracy i płacy Wójta Gminy Skarżysko Kościelne oraz upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do dokonywania wobec Wójta czynności 
w sprawach z zakresu prawa pracy ze zmianami .

Uzasadniając konieczność ich uchwalenia z uwagi iż uchwały te stanowią jeden z wymaganych załączników do składanego wniosku SBRR w odpowiedzi na konkurs ogłoszony przez Urząd Marszałkowski Województwa Świętokrzyskiego i jest odpowiedzią na wytyczne Rozporządzenia MR I RW. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał propozycje Wójta Gminy o wprowadzeniu w/w projektów uchwał do porządku obrad poddając pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych w czasie głosowania ( J. Kowalczyk, M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych.

Zmiany do porządku obrad zostały przyjęte.

Po wprowadzeniu zmian do porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przystąpił do przegłosowania proponowanego porządku obrad w wyniku, którego: 

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych w czasie głosowania (P. M. Rymarczyk, J. Kowalczyk)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto jak na wstępie.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Pani Alicji Pasis Wiceprzewodniczącej Rady.

Ad. 3 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, iż protokół Nr 7/2010 
z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 30 lipca 2010 r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwróciła się z pytaniem czy są uwagi do tego protokółu. Uwag nie zgłoszono. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała protokół z ostatniej sesji pod głosowanie, w wyniku którego”

-  „za” przyjęciem było 13 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych w czasie głosowania (J. Kowalczyk, M. Rymarczyk )

- na ogólną liczbę 15. Protokół został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.4 Wystąpienie zaproszonych gości.

W zaproszonych gościach wystąpił Maciej Rogosz – kierownik Bazy Operator Logistyczny Paliw Płynnych w Skarżysku Kościelnym. Kierownik przybył aby udzielić odpowiedzi na interpelacje zgłoszone przez radnego Zygmunta Kocię. Wyjaśnił funkcjonowanie Bazy na terenie gminy, poinformował o magazynowaniu substancji niebezpiecznych, baza zaliczona jest do obiektów dużego zagrożenia. Poddawani są ścisłej kontroli, spełniają wszystkie kryteria o bezpieczeństwie, posiadają zewnętrzny i wewnętrzny plan w przypadku zagrożenia.

Drugi kierunek jest to działanie w samej firmie, całodobowe jednostki czuwają nad bezpieczeństwem, obowiązują instrukcje. Nastąpiła zmiana funkcjonowania bazy, obecnie  ma charakter magazynowy, rotacja produktu jest znikoma, co 4 lata nowy produkt dociera.
Kolejnym elementem jest rezygnacja z magazynowania w bazie benzyny,  magazynowane są produkty o bardzo znikomym zagrożeniu bezpieczeństwa. Jako zakład spełniają warunki rozporządzenia jakim warunkom powinny odpowiadać takie bazy, strefy bezpieczeństwa,  oraz tereny ochronne, odległości pompowni od ogrodzenia. Analizy ryzyka mieszczą się w granicach terenów bazy. 

Uciążliwości remontów - wiadomo pewne uciążliwości występują, przeprowadzane było zabezpieczenie antykorozyjne zbiorników, uciążliwe jest czyszczenie zbiornika zewnętrzne robione to jest w odległości 350m od budynków w linii prostej. Firma przeprowadzająca remont czyli piaskowanie płaszcza zewnętrznego trwała to 36 godzin w ciągu jednego tygodnia. Były w tym czasie niesprzyjające warunki atmosferyczne, kierunek wiatru wywołał  hałas, prace wykonywane były w nocy ze względu na wysokie temperatury zewnętrzne w dzień.
Radny Zygmunt Kocia – powiedział, że te informacje przedstawione przez kierownika winien otrzymać na piśmie dla mieszkańców, zaopiniowaną przez służby urzędu,
- dodał, że nie humanitarnie postępowali przy robotach prowadzonych w bazie, ta świadomość nie mogła zaistnieć przed rozpoczęciem, wysokie temperatury do tego były bardzo uciążliwe dla ludzi mieszkających w pobliżu. My jako mieszkańcy nie stwarzamy zagrożeń, powinna być świadomość jeśli wiatr wieje od południa roboty takie można przerwać. Intencja moja polega na czym innym nie posiadamy żadnych wytycznych w przypadku zagrożeń, rozumie że w przypadku awarii, klęski żywiołowej nie odbędzie się to w okolicy ogrodzenia bazy. My jako mieszkańcy powinniśmy dostać instrukcje postępowania w przypadku np. zadymienia, .zamachu terrorystyczne, czas ewakuacji. W tym rejonie zachorowalność na raka jest bardzo wysoka i nie wie czy te płyny nie mają wpływu na zdrowie ludzkie. Posiada rozporządzenie i wykaz substancji jakie mogą być przechowywane w bazie. Ostatnia rzecz zapytał jaki wpływ baza ma na ochronę powietrza jako sąsiedzi muszą myć tłuste okna mieszka w sąsiedztwie bazy jak wiatry wieją od południa nie da się otworzyć okna, prosił aby ludzie byli świadomi i byli przeszkoleni jak powinni postępować. W pewnym okresie czasu na własny koszt wymienialiście u mieszkańców dachy palne na niepalne czyli jakieś zagrożenie było. Teraz też możemy wystąpić jako mieszkańcy do bazy o zmianę pokrycia dachowego jeśli nie to pójdziemy aż do Sądu.
Pan Maciej Rogosz – powiedział, że wymiana dachów nastąpiła wówczas kiedy baza była ze wszystkimi produktami, teraz charakter jest zupełnie inny magazynowania tych substancji jest  mniej zagrożenia baza nie sprowadza do magazynowania benzyny, baza będzie magazynowa niema obawy że znienacka będzie magazynowana benzyna. Ćwiczenia zewnętrzne  prowadzone są co 3 lata, powiadamianie ludności jest obowiązkowe informacje powinny być od Wójta Gminy, obowiązek przekazywania informacji co magazynują jakie stanowi zagrożenie dla gmin, te dokumenty są na stronach Wojewódzkiej Straży Pożarnej. 
Ryzyko rakotwórcze w tej chwili przy benzynie było obecnie składowane substancje - nie ma zagrożenia.

Kierownik nawiązał do wypowiedzi Radnego państwo nie stwarzacie zagrożenia w ciągu trzech lat wystąpiły 4 przypadki palenia nieużytków, palenie traw zagrożenie jest obu stronne.  

Radny Maciej Gibas - powiedziała, że związki organiczne jakie są przechowywane w bazie powodują schorzenia raka, cukrzycy.
- dodał, że istnieje w zarządzeniach strefa bezpieczeństwa aby pożary nie przenosiły się na bazę.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał ile osób pracuje w bazie. 

Pan M. Rogosz – odpowiedział, że około 40 osób.
Radny Zygmunt Kocia podziękował za przedstawione informacje zachorowalność była spowodowana nie dzisiaj, o informacje mieszkańcy mają dowiedzieć się z gminy, był poważny pożar ludzie nie wiedzą co mają robić, uważa że w tych materiałach będą wiedzieć co mają robić. 

Pan Rogosz powiedział, że nie zgadza się z zagrożeniem rakotwórczym, musieli by wszyscy pracownicy chorzy być na raka, jest obowiązek dokonywania pomiarów stężeń na stanowiskach pracy wyniki co roku są przedstawiane są częstsze badania pracowników. 

Radny Zygmunt Kocia zaproponował aby w budżecie 2011r baza zarezerwowała środki na wymianę eternitu na blachę. 

Pan M. Rogosz odpowiedział, że  baza jest komórką organizacyjną  kierownictwo znajduje się w W-wie.

Sekretarz Gminy powiedział, że jest to temat bardzo poważny za całość zagadnień odpowiada gmina  istnieją opracowane plany ewakuacyjne i nie tylko, zagrożenia z innych kataklizmów, były ćwiczenia w tym zakresie, gra symulacyjna są plany, kontrole przeprowadzane ,mieszkańcy o wszystkim się dowiedzą w odpowiednim czasie. Posiadamy odpowiednie dokumenty .
O godz. 1045 przybył na obrady sesji radny Janusz Kowalczyk  Rada Gminy liczy 14 radnych.
Radny Zygmunt Kocia powiedział, że nie zgadza się z  informacją przedstawiona przez sekretarza Gminy, że „w odpowiednim czasie mieszkańcy o wszystkim się dowiedzą” awaria może być dziś, jutro, mówił kilkakrotnie o rowach i nic mieszkańcy się nie dowiedzieli czy będą zrobione. Pracownicy w bazie pracują 8 godzin natomiast  my mieszkańcy żyjemy w pobliżu  zakładu 24 godziny na dobę.
Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski – podziękował kierownikowi za udział powiedział, że jest głównym chlebodawcą. 

Ad.5. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

- udało się sfinalizować projekt dot. przedszkoli w gminie,
- korekty do inwestycji drogowych i rewitalizacja gminy,

- wydany zostanie kalendarz gminny,
- Radny Maciej Gibas poinformował o renowacji pomników zabytkowych dwóch księży na miejscowym cmentarzu, 

- 7.09.2010r będziemy odbierać roboty wykonane na Kościele w Skarżysku Kościelnym
- 11.12.2010r odbędą się uroczystości jubileuszowe Gminy przedstawił program.
Ad.6. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr  zapytał czy zmieniło się coś między drogą od CPN do krzyżówek ,
- propagowanie widoczności dzieci w okresie jesiennym prosił o propagowanie znaków odblaskowych aby poprawić bezpieczeństwo dzieci,

Radny Jarosław Zbroja – Michałow Rudka zapytał dlaczego są w Michałowie działki Wąchocka, proponował przejąć te wszystkie działki, Skarbu Państwa.
Radny Dariusz Mendak – zwrócił się prośbą aby na terenie całej gminy dokonać przeglądu znaków, jak również i przy placu zabaw dzieci w Świerczku.
Radna Krystyna Staszewska – chodnik w Lipowym Polu na ubiegłej sesji sołtys Majkowa powiedział, że mieszkańcom jest potrzebny po dwóch stronach chodnik, jakiej kategorii są mieszkańcy Lipowego Pola jak takiego chodnika nie mają wcale, również mieszkają ludzie chorzy, starzy. Wczoraj rozmawiała z Panem Materkiem w ZDP i powiedział, że gmina jest władna aby wywrzeć presję na staroście na budowę chodnika. Prosiła by wywrzeć wpływ zwróciła się do radnego powiatowego Pana S. Czubaka by użył swojego lobbingu by ten chodnik dokończyć, może znajdą się środki na ten chodnik w budżecie.

Przedmówca mówił o bezpieczeństwie dla dzieci znaki przy szkole znak jest opuszczony do minimum. Zatoczka w Lipowym Polu Pan Materek nie był w stanie odpowiedzieć czyja ta  zatoczka jest wybudowana kilkanaście lat temu się zapadła, dziura jest coraz większa, proponowała zasadzić kwiaty na wysepce.
- ochrona środowiska - duże zagrożenie jest ze strony pojedynczych mieszkańców, palą trawy i inne odpady, jest to uciążliwe dla mieszkańców, ma propozycje ze strony gminy aby wyszło ogłoszenie o zakazie spalania, np. w Lipowym Polu z zakładu były palone przedmioty chemiczne.
Radny Mirosław Sasal – odczytał odpowiedź na interpelacje zgłoszoną na poprzedniej sesji która wpłynęła z MPWiK w Skarżysku Kamiennej, jest błąd w piśmie pisze się o Mircu piszący nie wie o czym pisze, zwrócił uwagę na jedną rzecz mówił o problemach które występują z pracującymi o dziwo upłynęło 1 m-c i była ponownie awaria więc zadzwonił do MPWiK w Skarżysku-Kamiennej dostaje informacje „po co pan tu dzwoni, proszę dzwonić do Mirowa”, nikt z nikim tam nie rozmawia, osoby dyżurujące w dalszym ciągu są nie rozeznane co mają robić. Dlatego po raz kolejny prosił aby te służby wiedziały że obsługują  wodociąg w Kierzu Niedźwiedzim. Pracownik nie ma prawa tak odpowiadać jako dyżurny kto on jest i co ona tam robi, służby powinny odpowiedzieć i przedstawić się gdzie się i do kogo petent dodzwonił.
- w związku z tym że wodociągi niemały odpowiedniej dokumentacji pytanie do Urzędu czy są dokumenty w jaki sposób został przekazany wodociąg z Mirowa do Skarżyska Kościelnego, brak inwentaryzacji, były robione mapy przez geodetów może wykonywane w między czasie są informacje w jaki sposób został przekazany ten wodociąg jeśli są takie dokumenty chciałby przeczytać. Prosił o informacje ewentualnie na piśmie 

-  dotyczy naszych interpelacji ukłon w kierunku Przewodniczącego Rady Gminy:

np. droga gminna Kierz Niedźwiedzi Świerczek pęknięcia, prosił odpowiedz na piśmie  
jeśli nie wykonano uzasadnić dlaczego,

- wodociąg - woda pobierana z rurociągu darmo wyjeżdża OSP aby pompować wodę, 

- czy przy drodze powiatowej wykonano o co prosił co w tym temacie zostało zrobiono.
Do radnego powiatowego Pana Czubaka wodę trzeba odprowadzić z drogi powiatowej.
- linie segregacyjne na drodze Kierz Niedźwiedzi - Gąsawy, pionowe znaki, jeśli nie będzie zrobione niech taka informacja będzie przedstawiona z uzasadnieniem,

- przystanek autobusowy jeśli były inne decyzje proszę o odpowiedź jeśli nie będzie kostki to dlaczego. 

Radna Maria Kulik – droga Olszynki i ul.Polna jaki jest stan robót na dzień dzisiejszy, wszyscy radni ze Skarżyska Kościelnego nie mają satysfakcji że w tej sprawie nie udało się nic zrobić, żeby ul. Polna była drożna, ul. Olszynki wogóle zrobiona jak ta sprawa wygląda, na dzień dzisiejszy.

Radna Bożena Bąk – pytała o ul. Iłżecką zwęża się jest bardzo dużo wyrw w obrzeżach, była naprawa pod koniec lipca i jest to samo, na ul. Iłżeckiej koło ośrodka zdrowia jest garb każdy samochód nadjeżdżający słychać,
- chodnik - musi być zrobiony projekt,  podczas deszczu stoi woda ludzie chodzą poboczem.
Radna Alicja Pasis – ul Dębowa będzie robiona kanalizacja co z nawierzchnią,
- ul. Żeromskiego i oświetlenie uliczne,
- projekt na ul. Staffa, nie ma drogi jest piach jest tragicznie nie można przejść, wiemy że nie ogłoszono przetargu. Zwróciła się do radnego powiatowego Pana S. Czubaka nie wyobraża sobie że w budżecie powiatu nie będzie środków na tę drogę, 

- czy jest projekt chodnika na ul. Żeromskiego brak chodnika  utrudnia poruszanie się dzieci do szkoły,  czy w budżecie powiatu są środki na tą inwestycję.
Radny Zygmunt Kocia – słyszał że był na przetarg na budowę ul. Kościelnej prosił o przybliżenie zakresu rzeczowego przy tej drodze, współfinansujemy czy będzie podniesiona rzędna czy tylko 2cm warstwy ścieralnej,
-otoczenie budynku Urzędu Gminy ul. Urzędnicza, po tym deszczu ta ulica nadaje się żeby iść tylko w butach gumowych. Występują inne uciążliwości psy, czy mamy wytyczoną  należy coś zrobić bo to jest blisko urzędu.
- wiata przystankowa naprzeciwko urzędu jest zniszczona, zostało uszkodzone szkło, należy zastanowić się nad czy innym jest bardzo szeroka jadąc wózkiem z dzieckiem  trzeba schodzić na zatoczkę, może przesunąć w stronę posesji, 
- tablica ogłoszeń przy parkingu przy kościele, niemniej jednak jest to przy drodze powiatowej przy wyjeździe utrudnia widoczność, proponował 2 m przesunąć brak widoczności ta sama sprawa dotyczy tego drzewa, grozi to niebezpieczeństwu ludziom wyjeżdżającym z parkingu, 

- znaki poziome przy rondzie prawie nie widać, proponował je namalować za przystankiem, 

- oświetlenie uliczne przy drogach gminnych, jakimi zasadami kieruje się Urząd, że w niektórych miejscach lampy znajdują się na każdym słupie.

Radny Gabriel Szewczyk – rowy firma wygrała przetarg nie weszła w teren bo teren mokry, 
- pustostany, 

- ubytki w drodze powiatowej, woda nie schodzi do rowu, 

- ul. Sosnowa wysypisko śmieci proponował wysypanie gruzu śmieci zasypać, 

- fotoradary sprawa nie rozwiązana, 

- drogi dojazdowe do pól wytyczenie i naprawa ich.

Radny Maciej Gibas – prosił o skierowanie monitoringu koło przedszkola w kierunku kościoła, zbierają się tam osoby, bądź przewidzieć w trakcie projektowania jego zainstalowanie. 

Radny Michał Rymarczyk – odwodnienie ul. Staffa koło Zakładów Metalowych był teraz go niema , 

- dziury na  drodze przed Marcinkowem jest to droga powiatowa.
Radna Maria Arak – do interpelacji pana M. Sasala na skrzyżowaniu dróg w Kierzu Niedźwiedzim jest duża dziura, którą należy zlikwidować.
- co z wiatą przystankową w Kierzu Niedźwiedzim, 

- nierówność na ul. Kolonia stwarza zagrożenie, 

O godz.1130  obrady opuścił radny Michał Rymarczyk.
Radny powiatu Skarżyskiego Pan Stanisław Czubak – poinformował, że część interpelacji 
z poprzedniej sesji została przekazana na sesji powiatowej odnośnie rowów będą robione, znaki poziome będą zrobione.

- sesja powiatowa będzie 29.09.10r, złoży powyższe interpelacje do Przewodniczącego Rady Powiatu na piśmie. W tym roku chodnika w Lipowym Polu nie będzie, skuteczność należy do Zarządu coś z tego zostanie zrobione będzie zapisane w budżecie powiatu, 

- odnośnie wody w wodociągu są problemy ma dzwonić do dyrektora, sam ma problem 
o wyegzekwowanie informacji od pracowników w Mirowie, sprawę wody zamknie.

Sołtys Zbigniew Zaborski – prosił o odpisanie na piśmie – ul. Św. Anny z jakich funduszy 
i kiedy rozpoczną się działania o kanalizacje, 

- ul. Staffa - terenowy samochód przejdzie powiat  wysypie innym produktem, kamień czy gryz,
- ul. Żeromskiego brak wykonania na odcinku końcowym wyrwano następną płytę.
- balustrada na ul. Św. Annie źle zrobiona,
- ul. Staffa mieszkańcy prosili aby ta firma co kopała rowy pod kanalizacje również  kopała do domów, 

- na zakręcie są działki brak możliwości wjazdu na te działki przy ul. Św. Annie,

- przy projekcie ul. Staffa prosił o rozważenie budowy chodników po obu stronach ulicy.
Sołtys sołectwa Lipowe Pole Skarbowe Pan Włodzimierz Foch zwrócił się z prośbą zagadnienie trwa 4 lata droga przy Młynie, przywieziono krawężniki nadal przy drodze się nic nie robi co dalej z tą drogą.
Sołtys Pan Zenon Jaworski – brak chodnika na ul. Szkolnej od posesji nr 10 na odcinku około 300m. 

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
Ad.7. Zatwierdzenie Planu odnowy miejscowości Lipowe Pole Skarbowe na lata 2010-2017 – projekt uchwały analizowany był na posiedzeniach komisji, z uwagi na brak dyskusji wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:
-  „za” przyjęciem było 12 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 3 radnych nieobecnych w czasie głosowania (M. Kulik, M. Rymarczyk, M. Sasal)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad.8. Zatwierdzenie Planu Odnowy miejscowości Majków na lata 2010-2017 – 
projekt uchwały analizowany był na posiedzeniach komisji, z uwagi na brak dyskusji wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:
-  „za” przyjęciem było 12 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 3 radnych nieobecnych w czasie głosowania (M. Kulik, M. Rymarczyk, M. Sasal)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad.9. Zatwierdzenie Planu Odnowy miejscowości Michałów na lata 2010 – 2017 – projekt uchwały analizowano na posiedzeniach komisji, z uwagi na brak dyskusji wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 3 radnych nieobecnych ( M. Rymarczyk, M. Kulik, M. Sasal )
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.10. Udzielenie dotacji celowej Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Św. Trójcy w Skarżysku   Kościelnym - projekt uchwały analizowano na posiedzeniach komisji, z uwagi na brak dyskusji wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 3 radnych nieobecnych (  M. Kulik, M. Rymarczyk, M. Sasal )

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

.

Ad.11. Zmiany do Uchwały XLIV/247/10 z dnia 27.05.2010r w sprawie określenia zakresu
 i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Skarżysko Kościelne, informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacja o przebiegu wykonania planów finansowych jednostek, o którym mowa w art.9 pkt.10, 13, 14 ustawy z dnia 27.08.2009r o finansach publicznych, dla których organem założycielskim jest Gmina Skarżysko Kościelne za I półrocze - projekt uchwały analizowano na posiedzeniach komisji,
z uwagi na brak dyskusji wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 3 radnych nieobecnych (  M. Kulik, M. Rymarczyk, M. Sasal )

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.12. Zmiany do Uchwały Nr XLIII/240/10 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 22.04.2010r w sprawie szczegółowych zasad i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Skarżysko Kościelne i jej jednostkom podległym – projekt uchwały analizowano na posiedzeniach komisji, z uwagi na brak dyskusji wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 3 radnych nieobecnych (  M. Kulik, M. Rymarczyk, M. Sasal )

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.13. Przystąpienia Gminy Skarżysko Kościelne do realizacji projektu w ramach Priorytetu IX, Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, Poddziałanie 9.1.1 Zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, pt. „Baśniowy świat” projekt uchwały analizowano na posiedzeniach komisji, z uwagi na brak dyskusji wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 3 radnych nieobecnych (  M. Kulik, M. Rymarczyk, M. Sasal )

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.14. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne za 2010r. – projekt uchwały analizowano na posiedzeniach komisji, z uwagi na brak dyskusji wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 3 radnych nieobecnych (  M. Kulik, M. Rymarczyk, M. Sasal )

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

 Ad.15 Zatwierdzenie planu rozwoju miejscowości Grzybowa Góra na lata 2010 – 2017 projekt uchwały analizowano na posiedzeniach komisji, z uwagi na brak dyskusji wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych (  M. Kulik, M. Sasal )

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

.
Ad.16 Zobowiązanie dyrektora szkoły do udostępnienia kompleksu sportowo rekreacyjnego oraz placu zabaw dla ogółu społeczności - projekt uchwały analizowano na posiedzeniach komisji, z uwagi na brak dyskusji wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych (  M. Kulik, M. Sasal )

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.17 Zmiany do Uchwały Nr III/12/06 Rady Gminy z dnia 29.12.2006r w sprawie ustalenia warunków pracy i płacy Wójta Gminy Skarżysko Kościelne oraz upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do dokonywania wobec Wójta czynności w sprawach z zakresu prawa pracy ze zmianami projekt uchwały analizowano na posiedzeniach komisji, z uwagi na brak dyskusji wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych (  M. Kulik, M. Sasal )

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.18. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski, a mianowicie:
- ul. Kościelna na wykonanie tej ulicy został ogłoszony przetarg, rozstrzygniecie w dniu 08.09.10r. przedstawił zakres prac z kosztorysu inwestorskiego, 
- kwestia działek w Majkowie, Michałowie, sprawa została przesłana do Premiera część działek były własnością Skarbu Państwa została wszczęta procedura, 

- znaki poziome firma nie wykonała a była wynajęta przez Powiat,
- pasy koło Kościoła będą wykonane przy budowie tej drogi natomiast przy Krzyżówce niema, 

- odnośnie  budowy chodników na Lipowym Polu – myślał, że przynajmniej zrobimy projekty na chodniki w tym roku, ale się nie udało, zatoka w Lipowym Polu nie wiadomo czyja,

- palenie traw będą pisane ogłoszenia o zakazie wypalania,
- awaria na wodociągu w Kierzu Niedźwiedzim będzie rozmawiać z Dyrektorem, jest zgłaszane pytanie jest odpowiedź, negatywna też jest odpowiedź, 
- odnośnie ul. Olszynek w dniu 8.09.10r jest sprawa w Sądzie, 

- doły na ul. Iłżeckiej – obiecali że zrobią, 
- ul. Dębowa w dniu 2.09.2010r wchodzą z robotami, oświetlenie uliczne jest gotowe, 
- projekt na ul. Staffa miał być pół roku temu, zadanie jest w projekcie budżetu powiatu,
- kładka na ul. Żeromskiego projekt jest i zostało wszystko przygotowane do wykonania, 

- ul. Urzędnicza będzie zrobiono trochę cierpliwości, 
- wiaty przystankowe wszystkie zrobione, większość zniszczona, będzie rozmawiał 
z właścicielem działki o przesunięcie wiaty na teren prywatny,
- tablica ogłoszeniowa koło kościoła rozmawiał z księdzem o usunięciu lub przesunięciu, na drzewo była decyzja o wycinkę ale nie wycięto uznano że jest zdrowe, w trakcie remontu będzie można to zrobić,
- oświetlenie uliczne lampy wszędzie będą na każdym słupie, w 2011r będą wszystkie lampy świecić, występują awarie zegarów ale jest taka obsługa,

- rowy w Grzybowej Górze tej firmy nie widział co miała zrobić 15.08.2010r miała rozpocząć prace, proszę wszystkich sołtysów o wypisanie pustostanów w sołectwie i wykazy prześle do Nadzoru w Powiecie,  

- o wysypiskach - nie powinno ich być,
- dojazdy do pól – zobowiąże pracowników o sporządzenie wykazów tych dróg,

- monitoring Kościoła będzie zrobiony część zostanie skierowana z Przedszkola,
- odwodnienie - krzyżówki w Kierzu Niedźwiedzim, 

- wiata w Kierzu Niedźwiedzim jak chcieli tak mają, żaden problem był wymienić płytki na kostkę, wszystko można poprawić,
- kanalizacja Św. Anny będzie wykonana z innego projektu i w każdej uliczce w gminie ale w terminie późniejszym, ludzie na główną sieć nic nie płacą mają przygotować sobie dokumentacje, 

- ul. Żeromskiego była komisja będą przepusty zrobione, 

- balustradę trzeba poprawić,

- przyłącza - muszą najpierw zrobić część główną, a dopiero przykanaliki, 

- wjazd na działki na zakręcie na Św. Anne, koło Leśniewskich, 

- chodniki - w planach jest aby wykonać po obu stronach wykonać na etapie projektowania,

-  droga koło Młyna w Lipowym Polu Skarbowym położyć asfalt planowane zadanie jest na  2011r. 

- ul. Szkolna chodnik w jakieś tam kolejności będzie wykonany potrzeby są wszędzie może 2011r będzie lepszy, 
Ad.19. Wolne wnioski i zapytania.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przedstawiła pismo Wojewody Świętokrzyskiego w sprawie składania oświadczeń majątkowych na koniec kadencji 2006-2010.
Radny Zygmunt Kocia zgłosił przy ul. Kościelnej koło Pana Śrębowatego stoi słupek betonowy w środku chodnika temat należy załatwić.
- coś należy  zrobić w tej kadencji z rondem na krzyżówkach

- pytał o drożność ul. Polnej co dalej, co zostało zrobione. 

Wójt Gminy odpowiedział, że sprawa ul. Polnej Olszynki znajduje się w Sądzie rozprawa w dniu 08.09.2010r.
Ad.20 Zakończenie obrad sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła w dniu 31 sierpnia 2010r. o godz.1315 obrady XLVII-ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Protokolant

Anna Pocheć
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