P R O T O K Ó Ł Nr 1/06

z  posiedzenia I (pierwszej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu  27 listopada  2006r w lokalu Urzędu Gminy.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami pierwszą Sesje Rady Gminy w nowej kadencji zwołał były Przewodniczący Rady Gminy p. Teodor Lech, który przekazał prowadzenie obrad sesji najstarszemu wiekiem radnemu p.Jaroslawowi Zbroi. 

Otwarcia I sesji Rady Gminy o godz.13-tej w kadencji 2006-2010 dokonał radny senior p. Jarosław Zbroja.

Na podstawie listy obecności  w posiedzeniu udział brało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.

Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewiduje:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Ślubowanie radnych

3. Wręczenie zaświadczeń.

4. Ustalenie porządku obrad.

5. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy.

a) zgłoszenie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy,

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej,

c) prezentacja  kandydatów,

d) przeprowadzenie glosowania,

e) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór – Uchwała Nr I/1/06

6. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Gminy obowiązków prowadzenia sesji od Radnego Seniora.

7. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy:

a) zgłoszenie kandydatów na funkcję wiceprzewodniczącego Rady Gminy,

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej,

c) prezentacja  kandydatów,

d) przeprowadzenie głosowania,

e) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.

       8.Interpelacje radnych.

       9.Wolne wnioski.

      10.Zakończenie obrad I sesji Rady Gminy.

Ad. 1 Otwarcia obrad I sesji Rady Gminy w kadencji 2006 -2010 o godz. 13oo dokonał radny senior p. Jarosław Zbroja. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Ad.2 Przewodniczący obrad p. Jarosław Zbroja objaśnił nowo wybranym radnym o sposobie złożenia ślubowania i przeprowadził ślubowanie radnych. Odczytał  rotę przysięgi każdy radny wg listy obecności wypowiedział słowo „ślubuję”.
Ad.3 Na wstępie Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej przedstawił sprawozdanie z  wyborów Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytych w dniu 12 listopada 2006r. (informacja w załączeniu),a następnie wręczył nowo wybranym radnym zaświadczenia o wyborze na radnego.

Ad. 4 Przewodniczący obrad  poddał pod dyskusję porządek obrad do którego nie wprowadzono zmian. W związku z powyższym poddał porządek obrad pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto do realizacji jak wyżej.
Ad. 5 Wybór Przewodniczącego Rady Gminy.
Radny senior p. Jarosław Zbroja prosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego Rady Gminy.
Radny Zenon Pik – zgłosił kandydaturę p. Pawła Wiatra  - który wyraził zgodę na kandydowanie.
Radna Maria Kulik – zgłosiła kandydaturę p. Zygmunta Kocię Zygmunt – który również wyraził zgodę na kandydowanie. 

Następnie Przewodniczący obrad prosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej w ilości trzech osób zgodnie ze Statutem Gminy:
Radny Dariusz Mendak – zgłosił radnego p. Zenona Pika, który wyraził zgodę. 
Radna Alicja Pasis – zgłosiła radnego Michała Rymarczyk, który wyraził zgodę.  
Radny Mirosław Sasal – zgłosił radna p. Marie Arak – wyraziła zgodę.  
Radny Gabriel Szewczyk – zgłosił do Komisji Skrutacyjnej radną p. Marię Kulik, która również wyraziła zgodę. – 5 głosów
Z uwagi na to, że ilość zgłoszonych kandydatów do komisji przekroczyła  trzy osoby, Przewodniczący obrad przeprowadził głosowanie nad poszczególnymi członkami komisji i te osoby które otrzymały największą ilość głosów weszły w skład Komisji Skrutacyjnej.
W wyniku głosowania n/w kandydaci otrzymali następująca ilość głosów:

- p. Zenon Pik – otrzymał 11 głosów

- p. Michał Rymarczyk – otrzymał 15 głosów

- p. Maria Arak – otrzymała 14 głosów

- p. Maria Kulik –otrzymała 5 głosów.
W wyniku głosowania w skład Komisji Skrutacyjnej weszły osoby:

1/ Zenon Pik
2/ Michał Rymarczyk

3/ Maria Arak

Po ukonstytuowaniu się komisji przewodnicząca została p. Maria Arak. Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej zapoznała wszystkich radnych z procedurą wyboru  przewodniczącego zgodnie ze Statutem Gminy. 
Komisja przystąpiła do pracy: przygotowując kartki do głosowania, przeprowadziła tajne głosowanie, dokonała przeliczenia kartek, spisała protokół z głosowania. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej p. Maria Arak odczytała protokół  z głosowania i stwierdziła, że Przewodniczącym Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym został wybrany p. Paweł Wiatr.. 
Nowo wybrany Przewodniczący Rady Gminy złożył podziękowania za wybór.

Przewodniczący obrad radny p. Jarosław Zbroja przedstawił projekt uchwały o wyborze Przewodniczącego obrad p. Jarosław Zbroja,  poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 6 Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Gminy obowiązków prowadzenia sesji od Radnego Seniora.

Następnie przewodniczący obrad p. Jarosław Zbroja przekazał dalsze prowadzenie obrad sesji nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Gminy p. Pawłowi Wiatrowi, który na wstępie złożył podziękowanie za wybór i zaufanie którym został obdarzony do pełnienia tej funkcji.
Radny Jarosław Zbroja złożył również podziękowania za prace byłemu Przewodniczącemu Rady Gminy p. Teodorowi Lechowi.

Ad. 7.  Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy – Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr prosił o zgłaszanie kandydatur na wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym.
Radny Janusz Kowalczyk – zgłosił kandydaturę radnego Tadeusza Chyba.

Radny Tadeusz Chyb – wyraził zgodę na kandydowanie.

Radna Alicja Pasis A. – prosiła kandydata o przedstawienie się.

Radni uznali  iż wybory te przeprowadzi ten sam skład Komisji Skrutacyjnej co w pkt.5.
Następnie Komisja Skrutacyjna  przystąpiła do przeprowadzenia wyborów na  wiceprzewodniczącego Rady Gminy w głosowaniu tajnym.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej p. Maria Arak zapoznała  radnych z procedurą głosowania zgodnie ze Statutem Gminy. Komisja przystąpiła do pracy tj. wypisania kartek, przeprowadzenia głosowania i sporządzenia protokółu z głosowania.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej p. Maria Arak odczytała protokół z głosowania w wyniku którego Wiceprzewodniczącym Rady Gminy został Tadeusz Chyb.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr odczytał projekt uchwały  w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy, który poddał pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych na ogólna liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji. 

Ad. 8 W interpelacjach radnych wystąpili:
Radny Dariusz Mendak – prosił aby w następnych  posiedzeniach sesji brał udział dzielnicowy.
Przewodniczący Rad Gminy p. Paweł Wiatr – poinformował, że na następnym posiedzeniu sesji planowane jest powołanie Komisji Stałych Rady Gminy.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – zwrócił się z prośbą aby następna sesja odbyła się w jak najszybszym terminie, z uwagi na uchwalenie stawek podatkowych.
Radny Jarosław Zbroja – prosił o wykonanie drogi na cmentarz w Majkowie została  popsuta, dodał iż należy ją wykonać przed zimą.
Radna Alicja Pasis – poinformowała, że zwołanie następnej sesji powinno się odbyć zgodnie ustalonym termin z 7 dniowym wyprzedzeniem, należy zachować ten termin, czyli termin poniedziałkowy będzie zasadny. 

Sekretarz Gminy p. Zdzisław Woźniak – powiedział, że wymagalny jest termin 7 dniowy, ale  może być zobowiązanie Rady o skróceniu, proponował na jednej sesji powołać komisje stałe, aby mogły przystąpić do  prac nad uchwałami podatkowymi, nie będzie przestępstwem, dodał, że po ukazaniu się wyników z wyboru wójtów przez Państwową Komisję Wyborczą  wówczas może być przeprowadzone ślubowanie Wójta Gminy.
Wójt Gminy Zbigniew Celski – powiedział, że można  zwołać Sesję z dwudniowym posiedzeniem, druga część tej samej sesji może się odbyć w innym dniu. 

Radny Janusz Kowalczyk – powiedział, że sesja może odbyć się w poniedziałek dwudniowa. 

Radny Mirosław Sasal – proponował odbyć sesje w poniedziałek o godz.10-tej, a drugi dzień
w środę lub w czwartek. 

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że zgodnie z rozdziałem II Statutu Gminy Wójt Gminy powinien przekazać informacje o stanie  Gminy Skarżysko Kościelne na najbliższej sesji. 

W interpelacja radnych Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł  Wiatr – zgłosił problem śmieci na przystankach MKS w Skarżysku Kościelnym II. 

- ponadto zapytał czy jest możliwy dojazd dzieci do szkoły autobusem szkolnym ze Skarżyska Kościelnego II, chodzi o cztery osoby z przystanku w jedną stronę.
 Ad. 9  W wolnych wnioskach wystąpili: 

Pan Sadza – zgłosił odnowienie przystanku MKS w Skarżysku Kościelnym II. 

Radny Gabriel Szewczyk  - prosił o wyczyszczenie tablic informacyjnych po wyborach z plakatów wyborczych. 
Ad.10 Zakończenie obrad I Sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr  podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz.14-tej obrady I –ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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