P R O T O K Ó Ł Nr 3/06

z  posiedzenia III (trzeciej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 29 grudnia 2006r w lokalu Urzędu Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.10oo dokonał otwarcia obrad III w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy.

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.

Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum.

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

6. Wystąpienie zaproszonych gości.
7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami.

8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych

10.Informacja o bezrobociu w Gminie.

11.Przyjęcie planu pracy Rady Gminy na 2007r.

12.Zatwierdzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007r.

13. Przedstawienie Programu działania na okres kadencji 2006-2010 z wykorzystaniem środków europejskich.

14  Zmiany w budżecie gminy.

15. Ustalenie dopłat do taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Skarżysko Kościelne.

16.Uchwalenie Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                               i Narkomanii na terenie gminy na rok 2007.

17. Ustalenie warunków pracy i płacy Wójta Gminy oraz upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Wójta.

18.  Ustalenie liczby punktów i zasad usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych.

19. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych

20. Wolne wnioski i zapytania.

21. Zakończenie obrad sesji.
22. Spotkanie opłatkowe
Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcia obrad III w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz. 10oo dokonał Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr. 
Ad. 2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 3 Przewodniczący Rady Gminy przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod dyskusję porządek obrad do którego nie  wprowadzono zmian.
Z uwagi na brak innych propozycji Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad, w wyniku którego za przyjęciem było 14 radnych na 1 nieobecny             ( J. Kowalczyk) ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty jak na wstępie  protokółu.
Ad.5 Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poinformował, iż  protokół Nr 2/2006z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 4 grudnia 2006r był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek o przyjęcie protokółu Nr 2/06 .

Wniosek o przyjęcie protokółu został przyjęty 14 głosami i 1 radnym nieobecnym (p. J. Kowalczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.
Ad.6 W zaproszonych gościach wystąpili:
P. Zenon Nowakowski – kierownik  Agencji Restrukturyzacji Rolnictwa w Skarżyska- Kamiennej – przedstawił informacje o realizacji płatności dla rolników na 1400wniosków 1200 wypłacono, pozostałe osoby miały kontrole brak wyników z kontroli. Do realizacji wchodzi nowy plan na 2007-2013 na dopłaty dla rolników. Programy będą realizowane na:

- ułatwienie startu młodym rolnikom 50tys.zł;
- renty strukturalne,

- środki do wysokości  50tys.zł. na modernizacje gospodarstw rolnych,
- program rolno środowiskowy,
- program zalesienia gruntów rolnych,
- program gruntów nie zalesianych rolniczo,

- działalność nie rolnicza – prowadzenie zakładów usługowych.

Warunkiem uzyskania środków jest sporządzenie odpowiedniego wniosku.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – prosił o efektywny przepływ informacji mieszkańcom, oraz podania terminów składania wniosków,

- prosił o informację na temat wyborów do Izb Rolniczych .

Radny Dariusz Mendak – prosił o organizowanie spotkania z rolnikami odnośnie dopłat.
P. Zenon Nowakowski – odpowiedział, że w dniu dzisiejszym brak szczegółów co do planów, dlatego dokładnej informacji nie udziela. Po uzyskaniu konkretów rolnicy zostaną poinformowani.

Przybył na obrady sesji  radny p. Janusz Kowalczyk o godz.11 25 rada liczyła 15 radnych.
Odnośnie wyborów do Izb Rolnicze odpowiedział, że tego typu wybory organizuje Świętokrzyska Izba Rolna.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr prosił o stworzenie systemu przepływ  informacji, zobowiązuje przewodniczącego Komisji Rolnej i Rady Sołeckie o wypracowanie propozycji w tym zakresie, odnośnie wyborów do Izb Rolniczych szczegółowych informacji udzielił Sekretarz Gminy.
P. Grzegorz Barwicki dzielnicowy  Gminy – przestawił informacje o bezpieczeństwie w gminie. 

Radny Dariusz Mendak – zwrócił się z prośbą aby chociaż raz na kwartał przyjechał dzielnicowy  na punkty zbiorcze w sołectwie i kontaktował się z sołtysem, jak również prosił o zwiększenie kontroli na drodze przez Świerczek chodzi o kontrole prędkości samochodów.
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że w Majkowie w Szkole Podstawowej funkcjonował punkt  kontaktu dzielnicowego z mieszkańcami i było bardzo dobre, ponadto zgłosiła gdyż mieszkańcy zgłaszali problemy na miejscu, dotyczy to między innymi „spotkań młodzieży na przystankach MKS obok Kościoła. Prosiła o częstsze patrole w godzinach wieczorowych.
Sołtys wsi Kierz Niedźwiedzi p. Stanisław Czubak – apel żeby w całej gminie zwiększyć patrole Policji po 22 –ej. 

Radny Jarosław Zbroja – powiedział, że występuje  problem alkoholu, brak znaków drogowych, z dewastowano ogrodzenie Zakładów Metalowych, brak jakiejkolwiek kontroli.
Radny Zygmunt Kocia – zapytał jakie dzielnicowy podejmie działania żeby mieszkańcy poznali dzielnicowego? 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – powiedział, że dzielnicowy na teren naszej gminy ograniczony został  etatem, dodał, że uwagi są słuszne, rzeczy trudne są do rozwiązania.
P. Grzegorz Barwicki – poinformował, że są wyznaczone w Urzędzie Gminy dwa dni w tygodniu w których pełni dyżury tj. wtorek i czwartek od 1330 do 1500.

Inne wnioski będą zawarowane w analizie bezpieczeństwa, w miarę możliwości będą kierowane patrole w godzinach nocnych na teren gminy.
Radny Michał Rymarczyk – prosił o przywrócenie dyżurów dzielnicowego w punkcie w Szkole Podstawowej w Majkowie.
P. Grzegorz Barwicki – odpowiedział iż uzgodni tę sprawę z Dyrektorem Szkoły i poda informację do publicznej wiadomości.
Sołtys wsi Lipowe Pole p. Lidia Derlatka – proponowała aby w każdej szkole raz  miesiącu Policja pełniła taki dyżur. 
Następnie wystąpiła księgowa SPZOZ w Skarżysku Kościelnym p.Iwona Wojciechowska – która przedstawiła sprawy SPZOZ w Skarżysku Kościelnym. Powiedziała iż najważniejszą sprawą jest budynek Ośrodka, nie spełnia wymagań  aby mogły być świadczone usługi medyczne. Nie zmieniała się data do którego dnia trzeba ten budynek dostosować i oddać pod klucz tj. termin 31.12.2008r. Dodała, że jest to inwestycja duża i konieczna, opracowana została koncepcja, sprawa jest bardzo pilna  apelowała i prosiła, żeby inwestycję rozpoczęto na  początku 2007r.
W budżecie SPZOZ zaplanowano 40tys.zł. na 2007r., nie poradzą sobie sami muszą i będą występować o środki na zewnątrz  typu Unia Europejska, Fundacje.

Musi być w budynku tego typu winda, ale jest problem z powierzchnią, brak jest holi, oświetlenia,  Minister Zdrowia uwarunkował takie budynki bardzo precyzyjnie, jeśli się nie  zmieni Ośrodek musi zniknąć z rynku. Zysk zakładu jest znaczny, zapisanych jest 3114 pacjentów, są poradnie specjalistyczne, jest dobra sytuacja zakładu, ta inwestycja planowana to jest budowa i jej wyposażenie, przewidywany koszt około1,5miln.zł. Powiedziała, że nie uzbierają tak wysokich środków finansowych  aby ten ośrodek  wybudować,  ale będą czynić wszelkie starania o pozyskanie środków zewnętrznych.
Radna Bożena Bąk – dopowiedziała, o działalności ośrodka dodała, że budynek obecny jest za mały, apelowała, aby wszystko robić by nie dopuścić do jego zamknięcia w 2008r. pacjentów przybywa, ludzie przychodzą nie tylko zadeklarowani ale przychodzą z całej Gminy i  miasta.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poinformował, że brał udział w posiedzeniu Rady Społecznej SPZOZ – powiedział, że należy poczynić starania aby ten Ośrodek funkcjonował. Sukcesy są, zysk jest, lepsza dostępność do specjalistów, udzielanie bezpłatnych porad uczniom naszych dzieciom nie zapisanych w naszym ośrodku, wykonywane są te działania, ponosimy w tym przypadku straty ale zadania są realizowane.

Złożył podziękowania za pracę dla wszystkich pracowników Ośrodka Zdrowia. 

Ogłoszono przerwę o godz. 1230 do 1300. 

Ad. 7 Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami.
Informację przedstawił Przewodniczący rady Gminy p. Paweł Wiatr, a mianowicie:

- uczestniczył w II sesji powiatu, w kwestii dot. Gminy poruszana była sprawa rejestracji specjalistów w Ośrodku Kolejowym w Skarżysku-Kamiennej,

- odbył spotkanie z radną wojewódzką p. Marzenna Okła-Drewnowicz, wyraziła wole współpracy, 

- odbył spotkanie z p. Jach Elżbietą  w kwestii jej twórczości, 

- odbył spotkanie w sprawie sportu na terenie Gminy, 

- spotkanie z przedstawicielami ZNP, prosił Komisje Stałe Rady o przygotowanie wniosków w zakresie dodatków dla nauczycieli, jak również wniosków do Regulaminu wynagradzania nauczycieli, planowana jest sesja oświatowa następna, zobowiązał komisje oświaty do spotkania się ze związkami nauczycielskimi.
- obyło się spotkanie z p. Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Urzędzie Gminy – w celu wypracowania stanowiska przed sesją  aby wprowadzić poprawki do materiałów sesyjnych,
- odbyła się sesja wyjazdowa Powiatu Skarżyskiego w Mostkach odbyło się przyznanie powiatowych Dębów, ustalił konkretne stanowisko ze Starostą Skarżyskim  o wytypowanie osoby do kontaktu z naszą Gminą i jest to p. Artur Berus, na sesji tej było wystąpienie p. Zuby i poruszony był problem Szpitala Miejskiego,
- odbył spotkanie z sekretarzem gminy co do wyboru do Izb Rolniczych, który pilotuje te wybory należy poddać pod dyskusje i wytypowanie kandydata o oddelegowania osoby  do tej Izby,

- brał udział w posiedzeniu Rady Społecznej SPZOZ, 

- odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej w której uczestniczył nad planem pracy na 2007r.

- otrzymał pismo z Rady Ministrów od p. Gosiewskiego życzenia noworoczne.
Następnie odczytał pismo w sprawie wsparcia finansowego dla dzieci którzy uczestniczą  w festiwalach kolędowania,  proszą o minimalne wsparcie finansowe wyjazdu do Radomia.

- odbył spotkanie z przedstawicielem PKPS-u p. Czaplik i poinformował o dużych możliwościach pozyskania żywności dla ludzi biednych począwszy już w m-cu styczniu  2007r.

Ad. 8 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami przedstawił p. Zbigniew Celski a mianowicie:
- uczestniczył w konkursie wojewódzkim na najlepszą potrawę, potrawę wygrała osoba z miejscowości Lipowe Pole,

-spotkanie po kontrolne z właścicielami sklepów w których sprzedawany jest alkohol.
Przewodnicząca Komisji Alkoholowej p. Agata Gula poinformowała że została przeprowadzona kontrola we wszystkich sklepach na terenie gminy w zakresie prawidłowej sprzedaży napojów alkoholowych, następnie odbyło się spotkanie w Urzędzie Gminy z udzielam sołtysów, osób zainteresowanych. O wszystkich negatywnych sprawach radni  informowali  komisje. 

Następnie Wójt Gminy poinformował, że odbył się przetarg w NFOS wygrały 3 firmy, należy przyspieszyć nasze czynności w zakresie kanalizacji, w m-cu styczniu br zostaną do projektowane wszystkie te posesje które mają zero na koncie. 
- w m-cu styczniu 2007r odbędą się zebrania wiejskie na którym zostaną mieszkańcy poinformowani o sytuacji w kanalizacji jak również  odbędą się wybory do jednostek pomocniczych, prosił o kontakt i ustalenie terminów. 
- odbyło się również spotkanie jasełkowe w szkole i przedszkolu, apel o udział w spotkaniu gminnym,

- prosił o pracę w m-cu styczniu br. Komisji Stałych Rady Gminy nad projektem budżetu miny na 2007r aby go uchwalić jak najszybciej.

Ad. 9 Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych:
Radna Maria Kulik – zgłosiła, że na skrzyżowaniu w Skarżysku Kościelnym jest w jezdni pułapka dla samochodów, kierowcy narzekają między chodnikiem, a jezdnią jest duża dziura k/sklepu p. Matyni,

- zapytała jednocześnie o ul. Olszynki czy problem rozgraniczenia będzie kiedykolwiek rozwiązany,
- ul Spacerowa chodzi o wjazd jest bardzo wąski występują trudności ze wjazdem samochodów ciężarowych,

- plan zagospodarowania przestrzennego co roku są planowane środki na ten cel, należy go wykonać.
Radny Michał Rymarczyk zwrócił się z prośbą o posypywanie dróg powiatowych w Majkowie, 

Radny Mirosław Sasal – zgłosił drogę Świerczek - Kierz Niedźwiedzi występuje problem na odcinku leśnym jest bardzo ślisko i niebezpiecznie, należy go posypywać w okresi4e zimowym,
- zgłosił, że samochody ciężarowe wywożące budulec z lasu pozostawiają  błoto na drodze powoduje to duże niebezpieczeństwo,
- zgłosił problem posypywania dróg powiatowych.
Radny Jarosław Zbroja – powiedział, że droga w drutach jest  nie przejezdna, dziury wybite przez wielkie samochody,

- droga do Marcinkowa powybijane  dziury,

- ograniczenie tonażu, brak znaków od strony Marcinkowa, interweniuje w starostwie ale bez skutku.
Radny p. Tadeusz Chyb – droga ul. Leśna na wyjeździe jest wybita dziura prosił o tłuczeń. 
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr –prosił o zainteresowanie się bezpieczeństwem dzieci na przejściach, proponował wyznaczyć osobę do pomocy zmniejszy to prędkość samochodów, a zwiększy bezpieczeństwo.
Ad. 10 Informacja o bezrobociu w Gminie.

Kierownik PUP p. Roman Białek – przedstawił informację o bezrobociu na terenie Gminy,  nastąpił spadek, obecnie jest 770 osób zarejestrowanych jako bezrobotni,  stopa bezrobocia w powiecie wynosi 28,9%. Jest 133 osoby z prawem do zasiłku na terenie Gminy. Następnie podał dokładną informacje o bezrobociu na terenie Gminy i powiatu.

Z funduszu Unii Europejskiej jest możliwość pozyskiwania środków, ale musi być zainteresowanie ze strony  bezrobotnych.
Poinformował, że współpraca  z Urzędem Gminy układała się najlepiej ze wszystkich samorządów lokalnych, zorganizowany został w Urzędzie  punkt dla bezrobotnych.
Radny Janusz Kowalczyk – zapytał czy 133 osób zdobyło pracę przez Powiatowy Urząd Pracy? 

Radna Alicja Pasis – zapytała ile osób dostało prace przez Powiatowy Urząd Pracy?
Radny Mirosław Sasal – zapytał o inne programy które pomagają bezrobotnym z różnym wykształceniem  i co Urząd Pracy zrobił w tym kierunku, 

Radny p. Zenon Pik – zapytał czy jest program dla 50-latków jaka jest możliwość z zatrudnianiem takich osób.
P. Roman Białek – nastąpił spadek bezrobocia rezultat został osiągnięty poprzez gdy Urząd Pracy otrzymał środki z Programu na walkę z bezrobociem – otrzymali  9 mln. 700tys.zł.

Urząd Pracy w 1800 przypadkach wykorzystał te środki co było powodem spadku bezrobocia, są prace interwencyjne, staże przekwalifikowania, jednorazowe wypłaty, przygotowanie zawodowe, aby usatysfakcjonować  przedsiębiorców Urząd Pracy  przedłużał umowy do 9 –m-cy. 

Dotacje na podjęcie działalności gospodarczej, brak rozporządzeń na ten moment z Unii Europejskiej. Zwracana jest uwaga również na osoby z wyższym wykształceniem, ale odzew jest minimalny. Program kapitał ludzki idą ogromne pieniądze.
Urząd Gminy korzysta w z wielu programów, z osobami powyżej 50 roku życia jest możliwość na zatrudnienie nawet do  4 lat, refundacja środków przez PUP 2 lata  przez następne 2 lata płaci pracodawca, nie są oni zainteresowani ponieważ na swoje działania  korzystają prze 6 m-cy, wszystkie okresy pracy przez PUP są monitorowane. 

Programy B 50+ jest program Ministra, Urzędy Pracy nie mogły aplikować o te środki, mogły z nich skorzystać organizacje pozarządowe, nie Urząd Pracy.

Radna Alicja Pasis – zapytała czy przewidziana jest zmiana przepisów o świadczeniach  przed emerytalnych.
P. Roman Białek – odpowiedział, że sprawach emerytalnych bardziej kompetentny jest ZUS.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr podziękował kierownikowi za przybycie i prosił o stały kontakt z Radą Gminy.

Następnie P. Roman Białek złożył życzenia noworoczne i opuścił obrady. 

Ad. 11 Przyjęcie planu pracy Rady Gminy na 2007r.
Plan przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Wiatr Paweł, prosił o propozycje dyżurów pełnionych przez radnych, ustalił aby każdy rady  odbył dyżur 2 razy w m-cu, po 1,5 godziny na dyżurach będzie obowiązywał zeszyt  kwestia od kiedy zaczynamy prosił o odpowiedź,
- praca komisji – zobowiązuje komisje aby odbyły posiedzenia pomiędzy sesjami, zwyczajowo przed każdą sesją – na spotkaniach przewodniczących komisji winni wnosić uwagi przed wysłaniem materiałów dla radnych,

- powinny być wypracowane stanowiska komisji przed sesją  w sprawach istotnych.
Prosił o odbycie spotkań komisji w m-cu styczniu br. i przesłania wniosków przewodniczących,
- planowana jest sesja : budżetowa, oświata kwestia mówienia dodatków i wniosków do budżetu na 2007r.
Plan pracy Rady Gminy jest ramowy problemy wynikają z natury pracy urzędu
każda inicjatywa jest widziana. Następnie zwrócił uwagę aby uchwałę w sprawie zmiany  w budżecie były wcześniej przedstawiane Radzie Gminy, na koniec roku.

Co do możliwości odbywania dyżurów w szkołach – niema problemów, prosił o współpracę z p. Elżbietą Jach aby na ilustracjach jej książek pokazały się nasze dzieci.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy wystąpił do radnych o przyjęcie planu pracy na 2007r w wyniku głosowania za przyjęciem było 15 radnych, na ogólną liczbę 15 radnych. Plan pracy został przyjęty jednogłośnie.
Ad.12 Zatwierdzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007r.

Plan pracy Komisji Rewizyjnej przedstawiła p. Maria Arak – do planu nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr zgłosił wniosek w sprawie zatwierdzenia planu komisji, poddając go pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, na ogólną liczbę 15 radnych. Plan pracy Komisji Rewizyjnej został zatwierdzony jednogłośnie.

Ad.13 Przedstawienie Programu działania na okres kadencji 2006-2010 z wykorzystaniem środków europejskich.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – przedstawił ramowy program na kadencję 2006-2010 prosił o zgłaszanie ewentualnych uzupełnień bądź nowych wniosków;
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grzybowej Górze p. Jacek Banaszczyk  – przedstawił plan rozbudowy Szkoły Podstawowej w Grzybowej Górze 2 lata temu opracowany został wstępny projekt. 
Zapytał czy Rada Gminy podejmie decyzje o rozbudowie placówki, do tej pory szkoła nie była dofinansowywana, jest jedyną szkołą. Koszt rozbudowy kształtował by się na kwotę około 240tys.zł. prosił o przekazanie środków które było by podstawą do starania się o środki zewnętrzne. Środki potrzebne są na  aktualizacje projektu, wystąpienie oficjalne, chciał by wiedzieć na co może liczyć, ma najgorsze warunki do dydaktyki, rozbudowa  tej szkoły znacznie poprawi sytuacje lokalową szkoły w przyszłości.
Radny Zenon Pik – proponował  dopisać do Programu działania na lata 2006-2010 rozbudowę Szkoły Podstawowej w Grzybowej Górze.
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że w Majkowie grupa Odnowa wsi i Rada Sołecka pozyskała środki między innymi z Ministerstwa Edukacji  na kwotę 25tys.zł i piszą dalsze wnioski, zapytała jakie wnioski złożą z Rada Sołecka aby pozyskać finanse. 

Dyrektor p. Jacek Banaszczyk – odpowiedział, że jeśli niema projektu rozbudowy szkoły nie może  nigdzie wystąpić o środki, będzie pisał będzie szukał,- musi wiedzieć czy jest wola Rady Gminy o rozbudowie tej szkoły.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr zapytał, na ten rok o jakich środkach jest mowa.
P. Jacek Banaszczyk – odpowiedział, że środki potrzebne są do modernizacji projektu, wymagany jest wkład własny Gminy.
Radny Tadeusz Chyb – zapytał czy jest zgoda w sołectwie Grzybowa Góra i OSP Grzybowa Góra, od tego wszystkiego miało się zacząć, bo z tego co wiadomo jest zrobione czy nie?

Radny p. Gabriel Szewczyk – powiedział, że OSP Grzybowa Góra wycofała się z tego programu, zrezygnowano z Odnowy Wsi, a weszła rozbudowa szkoły, nadal występuje problem z organizacją zebrań chcąc z skorzystać  z remizy.

Dyrektor p. Jacek Banaszczyk- jeśli zgody niema tzn. że nie możemy rozbudowywać szkoły, osobiście ma dobre kontakty z radą solecka i OSP.

Radny Zenon Pik – powiedziała, że miała być rozbudowa wspólnie z OSP. 

Sołtys wsi p. Lidia Derlatka – powiedziała, że poprzedniej kadencji były różne głosy rozbudowa,  aby powstała jedna sala to i tak nadal brak sali gimnastycznej.

Przewodniczący Rady Sołeckiej p. Waldemar Dwojak- powiedział, że problem jest bardzo stary, dobudowy wszyscy na pewno chcą, warunki są złe, w innych szkołach było coś zawsze robione stawia wniosek o rozbudowę Szkoły Podstawowej w Grzybowej Górze.

Dyrektor Szkoły p. Jacek Banaszczyk – prosił o podjęcie decyzji w szybkim tempie aby wiedzieć co ma robić.

Radny Tadeusz Chyb – powiedział, że nie jest przeciwny rozbudowie tej szkoły, ale przypomniał, że szkoła w Lipowym Polu też zrezygnowała z pomocy  plany są, ile  było roboty zrobione środki zostały pozyskane, a wiele robót zrobiono przez rodziców.
Radny Mirosław Sasal – wypowiedział się, że nikt nie jest przeciwny rozwojowi miejscowości, proponował dopisać do Programu to zadanie aby umożliwić starania o środki finansowe, umożliwić każdemu aby wykorzystać środki zewnętrzne, należy ulokować taka pozycje w budżecie. Dodał, że aby cokolwiek wykonać musi być aktualna dokumentacja wtedy formalnie za funkcjonuje. 
Skarbnik Gminy p. Danuta Barwicka – powiedziała, że zasadna i celowa jest ta inwestycja jeśli będziemy przystępować do termomodernizacji jeśli ma być rozbudowa to prace z programu są nie realne. W projekcie jest możliwość dobudowy Sali gimnastycznej co jest zasadne, każda szkoła miała szanse rozbudowy. Jedna szkoła mogła dostać środki, możliwości są bardzo słabe, w Gminie kanalizacja jest proitetem, bardzo ważne decyzje wiążą się w pozyskaniu środków z Funduszu Norweskiego.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr zapytał czy Program Norweski wszedł w życie? 

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – odpowiedział, że zależy aby to zadanie weszło w życie w 2007r w Programie Odnowy Wsi mamy gotowy Kierz Niedźwiedzi i Grzybowa Górę, apelował aby poprzeć te rozbudowy.

Sołtys wsi Kierz Niedźwiedzi p. Stanisław Czubak – powiedział, że rozbudowa może się nie znaleźć w Programie Odnowa Wsi, ale, można znaleźć konkretny program.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr zapytał czy Rada Gminy wyraża wolę na rozbudowę Szkoły Podstawowej w Grzybowej Górze.
Radna Alicja Pasis - zapytała dyrekt9ora czy. zwrócił się o aktualizacje dokumentacji, powiedziała, że należy szukać programu o pozyskanie środków zewnętrznych.
Dyrektor Jacek Banaszczyk – odpowiedział, że w pierwszej kolejności musi być wola o rozbudowie szkoły.
Sekretarz Gminy p. Zdzisław Woźniak – powiedział, że jeśli Rada Gminy wyrazi wolę na rozbudowę szkoły to wyraża zmianę na aktualizacje dokumentacji, pozostaje kwestia znalezienia środków w budżecie. 

Radna Maria Kulik – poparła wypowiedź dyrektora szkoły, rozumie, że jeśli się aktualizuje dokumenty dalszy krok to jest przyznanie kwoty na rozbudowę.

Radny Zygmunt Kocia – zgłosił wniosek formalny – aby Rada Gminy wyraziła wole rozbudowy szkoły w Grzybowej Górze, w budżecie gminy na 2007r poczynione zostaną zmiany przyznania środków na ten cel.
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że zakładając, że wola będzie o rozbudowie to kwotę około 60tys.zł trzeba uwzględnić w budżecie gminy.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr - sprecyzował wniosek do głosowania - Rada Gminy wraża wolę na rozbudowę Szkoły Podstawowej w Grzybowej Górze, wniosek został poddany pod glosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 13 radnych, wstrzymujących się 2 radnych  (Pasis A., Arak M.) na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty do realizacji.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr zgłosił sugestie do Programu działania na lata 2006 -2010:
- dokończenie ul. Polnej położenie dywaniku asfaltowego,

- budowa ul. Granicznej, pertraktować w kosztach z Urzędem Miasta w kosztach,
- budowa stadionu w Skarżysku Kościelnym.
Radna Alicja Pasis prosiła o zmianę na drugiej stronie Programu przy ul. Staffa w Majkowie – słowo chodnik zamienić na dywanik asfaltowy.
Radny Mirosław Sasal – prosił o zmianę na str. 2 remont drogi powiatowej w Kierzu Niedźwiedzim zamiast remont wpisać modernizacja. 

Radny Zenon Pik – prosił o dopisanie budowa chodnika w Grzybowej Górze na ul. Spokojnej.
- prosiło wytyczenie ul. Polnej z przedłużeniem ul. Polnej i Południowej w stronę Podlesia.
Radny Zygmunt Kocia – powiedział, że brakuje przy modernizacji oświetlenia                       ul. Granicznej i Łąkowej.
- drogi powiatowe: modernizacja ul. Kościelna od CPN do krzyżówek, z wykonaniem prawo skrętu w kierunku Grzybowej Góry.
- poszerzenie ul. Iłżecka droga powiatowa, 

- udrożnienie przepustów, rowów od posesji p             do posesji p.               , były deklaracje 
i z powiatu również.
Radny Tadeusz Chyb – zgłosił do Programu budowa chodnika w Lipowym Polu Skarbowym, brak zapisu na dokończenia chodnika w Lipowym Polu Plebańskim.
 - budowa drogi powiatowej w Lipowym Polu p.          .
Radny Janusz Kowalczyk – prosił o zmianę na str.2 pkt 1 zmienić na modernizację oświetlenia w Lipowym Polu Skarbowym.
- wpisać dokończenie remontu drogi powiatowej w kierunku Młyna w Lipowym Polu Skarbowym.

Radna Bożena Bąk – dopisać utwardzenie drogi do Ujęcia wody i drogi do ul. Południowej 

- budowa ścieżki rowerowej za duży ruch przy ul Iłżeckiej proponowała na ul. Polnej,
- wykonać łącznik do ul. Polnej utwardzenie kostką k/p             .

Radna Maria Kulik – proponowała ująć w Programie wykonanie asfaltu na ul. Urzędniczej. 

Radny Michał Rymarczyk– zgłosił o dokończenie oświetlenia na ul. J. Pawła II do drogi do cmentarza.
Radny Gabriel Szewczyk – prosił o ujęcie wykonania rowu odwadniającego przy drodze powiatowej,
- wytyczenie drogi koło p.             i p.            ,
- wytyczenie i wywłaszczenie drogi od ul. Słonecznej do Południowej.
Radny Maciej Gibas – nawiązał do str. 7 pkt. 1 powiedział, że należy się zastanowić czy budowa kotłowni olejowej w szkole przy wysokich kosztach zakupu oleju jest zasadne, należy znaleźć inne rozwiązanie i zastosować.
- w programie we wszystkich miejscowościach gdzie szkoły mają się stać centrami kultury jaka będzie dostępność do tych placówek.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr powiedział, że - będzie omawiana kwestia dostępności do tych placówek  na następnej sesji.
Radny Tadeusz Chyb – odniósł do rozbudowy bazy sportowej w Lipowym Polu, poinformował, że jest stanowisko Rady Sołeckiej aby odstąpić te tereny pod bazę sportową należy  poczekać do zebrań wiejskich 

Reasumując Wójt Gminy p. Zbigniew Celski powiedział, że Program ten zostanie uzupełniony przez zgłoszone zadania, zostanie stworzony nowy dokument który każdy z radnych otrzyma.
Ad.14 Zmiany w budżecie gminy – do punktu tego Przewodniczący Rady prosił o dyskusję.
Radny Maciej Gibas – powiedział, że na tę chwilę otrzymał dwa projekty uchwały w sprawie zmian w budżecie, zapisane jest w Statucie że materiały każdy radny powinien dostać na 7 dni przed sesją. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr powiedział, że jest to fakt ale i konieczność, nastąpił wpływ pieniędzy o godz.810  zachodzi konieczność wprowadzenia zmian.
Skarbnik Gminy Danuta Barwicka – wyjaśniła, że bez wymiany drugiego egzemplarza tej samej § 4,5,6 zostały by skreślony, dlatego wydrukowała egzemplarz projektu uchwały uwzględniający wszystkie zmiany nie ma  zmiany w treści projektu uchwały, nastąpiła zmiana numeracji załączników,  każdy zapis musi mieć odbicie w załączniku, było zagrożenie że środki te nie wpłyną, gdy były posiedzenie komisji. Wnioski do poprzedniego projektu nie zmienią treści w uchwale. Zgłosiła propozycję  wyrażenie zgody na skrośnie § 4,5,6 dodała, że zmiany te są bardzo istotne jest to koniec roku wszystkich zmian nie można było przewidzieć do końca, brakowało planu na niektórych pozycjach nastąpiły przesunięcia. Proponowane zmiany były konieczne i istotne.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr zwrócił się z prośbą aby – na przyszłość był czas na analizę takiej uchwały.
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że jest to zmiana o środkach które przyszły ta uchwała musi być podjęta  należy wyprostować budżet mamy koniec 2006r, były takie przypadki, ale zgodnie ze statutem ma radny Gibas racje.

Radna Maria Kulik – zgodziła się z zaistniałą wyjątkową sytuacją, ale natomiast nie zgodziła się że ostatnie zmiany opiewają na kwotę 260tys.zł np. plan zagospodarowania przestrzennego zmniejsza się o 15tys.zl jeśli były środki to dlaczego nic nie zrobiono w tym kierunku. Są to przesunięcia wydatków w jednostkach na kwotę 68 tys.zł. W dniu 29.12.06 powinny być przesunięcia drobne to rozumie, to nie jest uchwała czyszcząca.

Skarbnik Gminy p. Danuta Barwicka – powiedziała, że zmienia się środki na inne miejsce współ wartość pozostaje ta sama, plan zagospodarowania przestrzenna jest to najmniejsza kwota 150tys.zł.tyle jest potrzebne minimum. Następnie wyjaśniła poszczególne paragrafy projektu uchwały. 

Radny Janusz Kowalczyk – powiedział, że zgłaszane uwagi radnych nie miały formy protestu, udzielono odpowiedzi na wątpliwości, proponował aby zapytać radnych czy są inne wątpliwości co do przedstawionego materiału.
Sekretarz Gminy p. Zdzisław Woźniak – powiedział, że materiał został wymieniony pracujemy nad nowym, jeśli radni nie zgłaszają żadnych innych zmian należy zgłosić wniosek formalny o przegłosowaniu uchwały, dodał, że nie można głosować  nad zmianami, jeśli natomiast są zmiany do uchwały to wtedy należy się ustosunkować, Uchwałę należy ta przegłosować.
Wójt Gminy powiedział, że jest jedna uchwała i tę należy przegłosować.
Radny Janusz Kowalczyk powiedział, że powinno być przeprowadzone głosowanie nad tym co sankcjonuje nieprawidłowość a nie utrudni to życia.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr proponował powrócił do pierwszego projektu uchwały zmieniać to co jest konieczne, przyznając słuszność radnemu i sekretarzowi.
Radny Maciej Gibas – zgłosił wniosek formalny aby skreślić w projekcie uchwały § 4, 5 , 6  aby nikt nie podważył terminów.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr zapytał czy poddał wniosek pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr, poddał projekt uchwały po wprowadzeniu zmian pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.15 Ustalenie dopłat do taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Skarżysko Kościelne – informacji udzieliła Skarbnik Gminy która powiedziała, że wyniku wyliczenia dopłata do wody dla gospodarstw domowych wyniesie 0,42zł. od 2,36zł dopłata wyniesie 0,11zł, ogółem wartość wynosi 53.063,76zł brutto.

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Kocia Monika – powiedziała, że aby sprzedaż zwiększyć na dzień 29.12.06r. przyłączyło się 50 osób, z terenu całej Gminy. Następnie poinformowała o stawkach za wodę w innych gminach. Dodała, że były przygotowane trzy wersje podwyżki wody, z której wynikały dopłaty, zrezygnowała ze wszystkiego zrezygnowała z części etatu, prosiła aby pod koniec 2007r nikt nie oczekiwał wzrostu Zakład wyszedł na zero nie ma żadnych ograniczeń etatowych  nie będzie wzrostu wynagrodzeń ale 
i redukcji etatu nie zrobi. 

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr, poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.16 Uchwalenie Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                               i Narkomanii na terenie gminy na rok 2007 – wyjaśnień w tym temacie udzieliła  przewodnicząca Komisji p. Agata Gula.
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr, poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.17 Ustalenie warunków pracy i płacy Wójta Gminy oraz upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Wójta.
Na wstępie dyskusji Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – złożył oświadczenie w którym proponował aby jego wynagrodzenie pozostawić na dotychczasowej wysokości.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr - przestawił przedstawił dotychczasowe wynagrodzenie Wójta Gminy, dodał iż uczestniczył miedzy innymi w posiedzeniu sesji Powiatu i tam Rada Powiatu uchwaliła wynagrodzenie Staroście po najwyższych stawkach z obowiązującej  tabeli wynagrodzenia. 

Radny Zenon Pik – powiedział iż po rozmowie z Wójtem Gminy i zgłosił wniosek formalny aby ustalić wynagrodzenie w dotychczasowej wysokości.
Radny Zygmunt Kocia – prosił o podanie konkretnych kwot i pozycji.
Sekretarz Gminy p. Zdzisław Woźniak – nie chciał narzucać woli, oświadczenie Wójta Gminy zostało przedstawione i projekcie uchwały kwoty przy poszczególnych składnikach wynagrodzenia zostały wykropkowane, następnie podał stan istniejący:  

- wynagrodzenie zasadnicze – 3700,00zł
- dodatek funkcyjny – 1080,00zł 1080

- dodatek specjalny w wysokości 20% - 956,00zł

- dodatek stażowy w wysokości 20% - 740,00zł
Dodał, że obowiązkiem Rady Gminy jest aby ustalić warunki pracy i płacy, zapytał czy są inne propozycje na posiedzeniu przewodniczących stałych Komisji przedstawił trzy warianty, a mianowicie:
I wariant aby pozostawić wynagrodzenie na dotychczasowej wysokości,
II wariant aby zwiększyć  wynagrodzenie zasadnicze do 4000zł, 

III wariant aby zwiększyć dodatek specjalny do wysokości 30%.

Argumentował, to tym  że w ostatniej kadencji  podwyżki wynagrodzenia nie było.  

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że na posiedzeniu przewodniczących rozważono aby zwiększyć stawkę zasadniczą do 4000 zł., to jest zwiększenie pracy 274 zł., do netto przy takiej zmianie.
Radny Tadeusz Chyb – postawił wniosek formalny aby podwyższyć wynagrodzenie zasadnicze na kwotę 4000zł.
Radny Zygmunt Kocia – przypomniał, że wpłynęły dwa wnioski formalne które należy poddać pod głosowanie. 

W pierwszej kolejności Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał pod głosowanie wniosek Radnego p. Z. Pika  w sprawie utrzymania dotychczasowego wynagrodzenia dla Wójta Gminy, w wyniku którego za przyjęciem było 6 radnych, przeciwko 8 radnych i przy 1 wstrzymującym się na ogólną liczbę 15 radnych.
W wyniku głosowania drugiego wniosku Radnego p. T. Chyba o podwyższenie wynagrodzenia zasadniczego na 4000zł za przyjęciem było 8 radnych, przeciwko 6 radnych i 1 radnym wstrzymującym się, na ogólną liczbę 15 radnych.

Wniosek Radnego P. Chyba został przyjęty do realizacji. 

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr po uzupełnieniu projektu uchwały poddał pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 8 radnych przeciwko 4 radnych o 3 radnych wstrzymujących się, na ogólna liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.18 Ustalenie liczby punktów i zasad usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych – informacji udzielił pracownik Urzędu p. Paweł Kaczmarczyk, który wyjaśnił, iż w związku z tym że ustawa o wychowaniu w trzeźwości i zapobieganiu alkoholizmowi obliguje Radę Gminy w drodze uchwały do ustalenia na terenie gminy ilości punktów usytuowania sprzedaży alkoholu na. Dodał, że należy uchwałę dostosować do aktualnej ustawy. W uchwale proponuje sprzedaż  alkoholu powyżej 4,5 z wyj piwa 25 punktów , liczba punktów sprzedaż piwa w ilości 5 (bar, restauracja) Opinia komisji alkoholowej stwierdziła ze 45 takich jest za dużo. Ponadto zmieniono odległości i tak proponuje się od kościoła i szkoły wg art.2 - 50m do budynków szkół, Urzędu Gminy, placówki zdrowia. Ustawa nakazuje określić i dopuszcza jeden z artykułów § 4 gdzie sprzedaż może odbywać się na miejscu.
Radna Alicja Pasis – zapytała ile jest sklepów na terenie gminy ze sprzedażą alkoholu.
P. Paweł Kaczmarczyk – odpowiedział, że na terenie gminy jest 16 sklepów, nie ma żadnego baru.
Radna Maria Kulik – powiedziała, że wątpliwości budzi § 2 pkt 3 do jednorazowego zezwolenia.
P. Paweł Kaczmarczyk – odpowiedział, że ustawa nakazuje określić warunki i Rada Gminy może napisać odstępstwa, prawo stanowi Rada. 

Radny Jarosław Zbroja –  zapytał czy jest możliwość, że się zlikwiduje jakieś punkty. 

P. Paweł Kaczmarczyk – powiedział, że nie likwiduje, ale określa miejsca usytuowania takich punktów, Wójt Gminy może cofnąć koncesje. Proponowane zmiany nie mają wpływu na likwidacje miejsc sprzedaży alkoholu.
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr, poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.19 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – odpowiedzi udzielił Wójt Gminy:
- odnośnie Krzyżówki dziura w jedni do wiosny pozostanie, 

- ul. Olszynki sprawa w Sądzie brak jednej strony w sprawie,
Radna  Maria Kulik zapytała czy wiadomo jakim kawałkiem dysponuje Gminy czy chce się te ulicę poszerzyć.
Wójt Gminy odpowiedział, że Sad nie może podjąć wyroku bo nie ma strony. W sprawie rodzina ma postępowanie spadkowe częściowe, była rozmowa o odkupienie części gruntu ale jest to ta sama sprawa.  

- ul. Spacerowa – Wójt Gminy przeprowadzi rozmowę z p.         z możliwością rozpatrzy się w mapach.

- plan zagospodarowania przestrzennego  od 4 lat nasz ustawodawca przygotowuje nowelizacje  ustawy, jest w sejmie, część Gmin to czyni, co roku jest plan jakaś nie znaczna kwota.

- drogi powiatowe utrzymanie zimowe odpowiedział, że żadnej zimy na tę chwilę niema ani śniegu a już są problemy, prosił o kierowanie interwencji od razu do Zarządu Dróg Powiatowych, jest porozumienie, w rozmowach z Zarządem Dróg będzie te kwestię poruszał,
Sołtys p. Stanisław Czubak – powiedział, że jest to problem generalny który wciąż trwa na Kierzu Niedźwiedzim na zebraniu poinformuje społeczeństwo. 
Radny Gabriel Szewczyk – prosił o ustawienie płotków przeciw śniegowych na ul. Podlesie.
- odnośnie wywozu z lasu drzewa ciężarowymi samochodami, powiedział, że są to prywatne firmy trzeba spisać numery rejestracyjne i namierzyć osobę. 

Radny Mirosław Sasal - proponował ograniczyć tonaż na tej ulicy, a to załatwi sprawę.

 - droga w drutach zostanie wykonana może w 2007r, przegląd dróg w gminie odbędzie się 
2 stycznia 2007r .
- krzyżówki w Skarżysku Kościelnym rozwiązanie problemu może dokona nowy Zarząd Powiatu poprzez ustawienie świateł albo postawi się osobę do przeprowadzania dzieci, 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr dodał, dopowiedział, że było by to zasadne chociaż przez dwie przerwy w godz. 13oo i 11oo.
Wójt Gminy odpowiedział, że przeprowadzi w tej sprawie rozmowę z dyrektorem PUP o odpowiednia osobę do przeprowadzania dzieci. 
- ul. Leśna - dół zostanie naprawiony.
Ad.20 Wolne wnioski i zapytania.
Sołtys p. Stanisław Czubak – powiedział, że dostali do konsultacji rozkłady jazdy MKS brak zgłaszanych zmian o które zapobiegają, stanowczo prosi kurs o 1920 wyjazd z miasta ludzie nie mają czym wrócić z Ośrodka Zdrowia.
Radny Zygmunt Kocia – powiedział, że mieszkańcy zwracają się z apelem aby autobus mógł dowieź i przywieź ludzi z III zmiany.
Radny Gabriel Szewczyk – zgłaszał urobisko piachu za p.            w Grzybowej Górze.
- pytał czy piach jest brany prawnie, wożony jest na cele gminne i handlowe, brak śladu w papierach rady soleckiej.

Radny Jarosław Zbroja – wypowiedział się odnośnie dyżurów radnych nie ma sesji na której by nie przekazywał co społeczeństwo mówi, przekazuje na sesji lub wójtowi, na dyżurach będzie to samo.
Przewodniczący Rady Gminy dodał, że obowiązkiem każdego radnego jest pełnienie takiego dyżuru. 

Radny Gabriel Szewczyk –  prosił aby znaki drogowe były dobrze zabetonowane, są wyrywane.
Przewodniczący Rady Gmin p. Paweł Wiatr - ustosunkował się do wypowiedzi radnego Zbroi, zaproponował formę dyżurów w taki sposób aby każdy radny pełnił 2 razy po 1,5 w  m-cu , natomiast przewodniczący pełni stały dyżur zawsze w poniedziałki o wyznaczonych godzinach. 

Sekretarz Gminy p. Zdzisław Woźniak– poruszył sprawy MKS, przeprowadził rozmowę z dyrektorem, wystosował pismo, otrzymał odpowiedz, że jest realne dostosowania wszystkich autobusów do potrzeb mieszkańców pod warunkiem, że otrzymają dotacje z budżetu gminy, ustalenie kursów autobusu poprzedzone jest konsultacją z gmina, sołtysi sugerowali uwagi o zmianach godzin kursowania. Miał prawo odmówić prosił o wnioski w tej kwestii i opinie, w każdej chwili można wystąpi o dodatkowe kursy, jeśli Rada podtrzymuje to działanie to wystąpi do MKS, odłożyć tę kwestię do czasu uzgodnienia możne Busy zobowiązać do pewnych  kursów. Prosił o wystąpienie Rady Gminy i wydanie opinii w tej sprawie.

Ad.21 Zakończenie obrad III Sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz. 1700 obrady III –ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.
Ad.22
Spotkanie opłatkowe odbyło się przed rozpoczęciem sesji z udziałem gości zaproszonych.

Głos zabrał między innymi ks. Proboszcz Parafii w Skarżysku Kościelnym                 , który zwrócił do Rady Gminy, Wójta Gminy o pomoc przy  kompletowaniu dokumentacji na remont miejscowego Kościoła, niezbędnej do wnioski  na pozyskanie środków z UE na w/w cel. 
Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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