    P R O T O K Ó Ł Nr 3/07
z  posiedzenia VI (szóstej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 22 maja 2007r w lokalu Urzędu Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.11oo dokonał otwarcia obrad VI w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy.

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.

Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

  Porządek obrad przewidywał:
1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum.

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

6. Wystąpienie zaproszonych gości.
7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami.

8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

10. Zmiany w budżecie gminy.
11. Powołanie Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Skarżysku Kościelnym.
12. Dyskusja na temat wykonania inwestycji budowa kanalizacji w gminie Skarżysko Kościelne.
 13. Przystąpienie Gminy Skarżysko Kościelne do Świętokrzysko – Mazowieckiej Konfederacji Samorządów i Organizacji Pozarządowych.
14. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

15. Wolne wnioski i zapytania.
16. Zakończenie obrad sesji.

Przebieg obrad:

Ad.1. Otwarcia obrad VI w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz. 11oo dokonał Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr. 
 Ad. 2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 3. Przewodniczący Rady Gminy przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod dyskusję porządek obrad do którego wprowadzono zmiany, a mianowicie:

- pierwszą zmianę zgłosił Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – proponował skreślenie pkt.12 z porządku obrad dodał, jest to podyktowane dynamiczną sytuacją 
w nowym ustawodawstwie i w zamian  w tym punkcie zaproponował dyskusję w zakresie budowy kanalizacji w Gminie Skarżysko Kościelne.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski  dodał, że wycofanie tego projektu uchwały podyktowane było tym, iż po analizie protokółów z posiedzeń Komisji Stałych Rady Gminy spotkał się iż wszystkie komisje negatywnie wypowiedziały się o wprowadzeniu opłaty adiacenckiej. Dodał, że do końca czerwca br. z propozycji  Rady Gminy opłata ta może się nazywać całkiem inaczej, nie musi się nazywać koniecznie  opłata adiacencka. W dniu 4.06.2007r. 
o godz.12oo w Urzędzie Gminy, odbędzie się spotkanie z szefem Consiorcium w kwestii  aktualnej sytuacji jeśli chodzi o budowę kanalizacji.
Apelował aby utrzymać to co było uchwalone 7 lat temu ale jeśli ma ktoś lepszy pomysł to czeka na propozycje. 
Powyższą zmianę Przewodniczący Gminy p. Paweł Wiatr poddał pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (p. Zenon Pik,) na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiana została przyjęta.

Następnie poddał porządek obrad po zmianach pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (p. Zenon Pik) na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto jak na wstępie.

Ad. 5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji
 Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poinformował, iż protokół Nr 2/2007 
z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 16 kwietnia 2007r był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi bądź zastrzeżenia. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek o przyjęcie protokółu Nr 2/07 poddając go pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym na posiedzeniu (p. Zenon Pik ), na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.
Ad. 6. Wystąpienie zaproszonych gości.
W pierwszej kolejności wystąpił pracownik Powiatowego Urzędu Pracy P. Mariusz Żak który przedstawił oferty szkolenia zawodowego dla bezrobotnych organizowane przez Powiatowy Urząd Pracy w Skarżysku Kamiennej.

Przewodniczący Rady Gminy uzupełnił wypowiedź w zakresie naboru na szkolenia osób bezrobotnych ponadto zapytał jakie trwają obecnie szkolenia.

P. Mariusz Żak – odpowiedział odnośnie szkoleń, oraz szkoleń indywidualnych.

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że słabe jest zainteresowanie kursami, a przecież Urząd Pracy ma instrument ich wyegzekwowania.
P. Mariusz Żak – każda odmowa liczy się z wyrejestrowaniem bezrobotnego.
Radny Jarosław Zbroja - wypowiedział się na temat zatrudniania po odbytych szkoleniach.

P. Aneta Pawlik – pracownik Powiatowego Urzędu Pracy – przestawiła informacje w zakresie dotacji dla osób bezrobotnych na podjęcie działalności gospodarczej. Procedury przyznawania jednorazowych środków na rozpoczęcie działalności i preferowane przez PUP Skarżysko- Kamienna zabezpieczenia.

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że bezrobotny musi mieć środki własne aby zacząć starania o takie środki to co najmniej 1 000zł.

P. Marta Kowalik – zapytała co PUP robi aby bezrobotni więcej takich wniosków składali co robi w tym kierunku aby tych ludzi zachęcić do prowadzenia tego typu działalności.

P. Aneta Pawlik – poinformowała, że 150 osób w roku 2006 z korzystało ze środków PUP bo takie były możliwości Urzędu Pracy.
Radna Alicja Pasis – zapytała czy jest program dla 50 plus.
P. Aneta Pawlik – odpowiedziała, że nie ma dużo osób chętnych na tego typu program.
P.          – członek Stowarzyszenia „Nasza Gmina” – wypowiedziała się na temat braku działalności dla 60-latków na terenie gminy, w związku z tym w dniu 2.06.2007r organizowane jest spotkanie na terenie placu Urzędu Gminy, będzie to bezpośredni kontakt z mieszkańcami, spotkanie z Prefektem p. Adam Staniosem. Następnie przedstawiła program tego spotkania i zaprosiła wszystkich obecnych aby wzięli udział.
Jednocześnie poruszyła problem bezpieczeństwa na ulicach w godzinach wieczornych. Życzyła wszystkim sukcesów w dalszej pracy. 
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr powiedział, że p.       zwróciła się o pomoc do Urzędu Gminy do Rady Gminy, o zorganizowanie punktu medycznego w tym dniu jak również dopilnowanie spraw porządkowych.
P. Szymon Płusa – Prezes Klubu GROM, poinformował o wielu imprezach sportowych zorganizowanych przez klub GROM. Powiedział, że piszą wnioski o środki zewnętrzne, których nie mogą podjąć bo nie mają budynku na własność. W obecnym stanie jakim jest budynek klubu, brak jest podstawowych warunków higienicznych. 

 Wójt może przekazać obecny budynek tylko na 3 lata. Stan budynku klubu budzi wiele zastrzeżeń, brak jest podstawowych warunków higienicznych. 

Na ten budynek załatwiony mają dach, oprócz tego planowane jest wydzielenie placu wokół tego budynku, na organizowanie imprez dla mieszkańców. 
W odpowiedzi na ogłoszenie o dofinansowaniu sportu dla organizacji pozarządowych GROM złożył wniosek na dofinansowanie zajęć sportowych. Wpłynęły wówczas dwa wnioski, komisja dokonała oceny tych wniosków i oba wnioski zakwalifikowała. Na spotkaniu Gminnej Rady Sportu uzgodniono że może być tylko jeden wniosek i że GROM wycofa swoją ofertę, a pozostanie  wniosek GZ LZS nie wiadomo na jakich zasadach.                                                                                                                     Następnie odczytał wniosek skierowany do Wójta Gminy w sprawie rezygnacji z pełnienia funkcji przewodniczącego Klubu GROM. 
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – prosił o skierowanie Komisji Oświaty czy  o sprawdzenie stanu faktycznego sportu w gminie, zgłosił propozycje aby przygotować projekt uchwały o przekazanie budynku dla Klubu GROM, do obecnej chwili nie podjęto żadnych działań w tym kierunku.

P. Szymon Płusa – powiedział, że kontaktował się z pracownikami Urzędu Gminy 
i sprawdzono że jest dzierżawca na ten plac, można wydzielić plac na 3m za budynkiem co  nie urządza klub.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – proponował poczekać na pracę tej komisji, a na następnej  sesji przedstawi  wnioski z kontroli działalności klubu GROM, do obecnej chwili 3 razy interweniowała Policja, wyrządzono szkody na placu osobie która dzierżawi ten teren  byłego SKR, wybito szyby w budynku, zachowanie się młodzieży ma wiele do życzenia.
P. Stanisław Czubak – przedstawił procedurę rozdziału środków w kwocie 8000zł na sport w gminie, wpłynęły 2 wnioski LZS i GROM.

LZS zrzesza 3 kluby, zaproponował  podział środków przez 2 strony, nikt z GROMU nie przyszedł. Jeśli Rada znajdzie środki aby finansować wyjazdy członków LZS to z tych środków nie będą korzystać.

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że ponieważ obliguje ją wykonanie kontroli prosiła 
o tematykę kontroli, była w klubie GROM o g.16oo i ma wyrobione zdanie prywatnie na  temat tej działalności.
Radna Maria Kulik – poinformowała  odnośnie podziału środków dla LZS i GROM-u, ponieważ była członkiem w tej komisji, analizowano wszystkie zadania zgłoszone do komisji konkursowej. Zgłoszono  3 wnioski przez LZS, GROM, Straż z Lipowego Pola,  dopuszczono 2 wnioski  Grom-u i LZS. Komisja zaproponowała po 4000 zł na każdy zespół. 

Sekretarz Gminy p. Zdzisław Woźniak – powiedział, że uczestniczył w posiedzeniu Rady Sołeckiej w Skarżysku Kościelnym i ten  temat był poruszony przy udziale Prezesa Płusy.  Zdecydowanie stawiano zobowiązania dla Urzędu Gminy o napisanie uchwały o wyrażeniu zgody na użyczenie  pomieszczenia dla GROM  na 10 lat. Opracowany został projekt uchwały, pismo z GROM-u wpłynęło po kilku upomnieniach się o nie, w piśmie pisze się o użyczenie tego budynku na 10 lat. Po zapoznaniu się i w oparciu o  ustawy  w uchwale musi być zapisana  powierzchnia pod działalność, którą tę działkę należy wyznaczyć. Propozycje  aby działkę poszerzyć, Klub jest stowarzyszeniem w związku z powyższym jest inna forma użyczenia  i inna przy rozbudowie. Po przeanalizowaniu wszystkich materiałów,  zostanie wystosowane pismo zobowiązujące  do uzupełnienia braków zgodnie ze Statutem działalności, niema na tej linii ze strony Urzędu Gminy żadnego zaniedbania.  Należy omówić warunki brzegowe, Radni powinni wyrazić aprobatę, czy będzie uchwała podjęta na sesji, praca Komisji przyniesie wynik, należy przewidzieć koszty za geodetę i podział działki.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr proponował zwiększyć pieniądze dla GROM-u,  zobowiązał komisję do pracy nad tym problemem tj. stanem sportu w gminie. 

Natomiast Urząd Gminy prosił o napisanie tej uchwały, ponieważ - 22.06.2007r  wchodzi ten projekt  na sesję pod warunkami aby była prowadzona działalność statutowa. 

Ogłoszono przerwę o godz. 13oo – do 1330 . 

Ad. 7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami przedstawił Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr, a mianowicie:
- udział Gminy w Portalu internetowym,

- brał udział w sesjach powiatowych; wydłużenie terminu pisania fiszek, poinformował 
o aktywności sołtysa z Lipowego Pola Skarbowego w sprawach sołectwa poruszanych w powiecie. Ponadto przedstawił pismo sołtysa w sprawie ujęcia  w budżecie gminy na 2008r kosztów oświetlenia drogi od Szkoły Podstawowej w Lipowym Polu do Podosin w Skarżysku-Kamiennej.
- nastąpiła zmiana wiceprezydenta w Urzędzie Miasta w Skarżysku-Kamiennej,
- lustrował drogę L. Staffa i Św. Anny w Majkowie – stwierdził fatalny stan, 
-odbył spotkanie z Januszem Sobocińskim, poruszane zostały zmiany w szkolnictwie zawodowym, sytuacja jest dobra, nasze Gimnazjum jest w czołówce,
- gratulował organizatorom za przygotowanie Dnia Strażaka w Kierzu Niedźwiedzim, dodał iż pokazana była zgoda pełna  współpraca, podziękował za obecność za wsparcie, 

- nastąpiła zmiana ustawodawstwa w prowadzeniu inwestycji samorządowych, zaostrzone zostały przepisy z ochrony środowiska, szczepienia dzieci scedowano na ZOZ-y,
- kontaktował się z radnym p. Z. Pikiem jest chory, a od którego wpłynęło pismo o upamiętnienie Powstania Styczniowego, umieścić tablice pamiątkową w Grzybowej Górze, 

- nawiązał do pełnionych dyżurów radnych, wpisywane  sprawy w zeszytach, powinny być w formie interpelacji przedstawiane  na Radzie Gminy, 

- kolejna sesja planowana  jest na 22.06.2007r. ponadto powiedział, że padło twierdzenie że Rada Gminy nie ma gdzie pracować.

Radna  Bożena Bąk – poinformowała o posiedzeniu Rady Społecznej przy ZOZ-ie w Skarżysku-Kamiennej w dniu 14.05.2007r na którym omawiano sprawy organizacyjne, ponadto przedstawiła skład osobowy Rady Społecznej w Skarżysku- Kamiennej 

- powiedział, że  przeprowadził rozmowę z p. A. Berusem i został przygotowany kosztorys na  zadanie w Lipowym Polu, zatoczka jest w trakcie realizacji, przy budowie chodników  koszty pracy finansuje Urząd Gminy,  a koszt kostki Powiat,
- brał udział w spotkaniu w sprawie krycia eternitem, utylizacja eternitu jest pokrywana  ze środków województwa.
Ad. 8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił p. Zbigniew Celski, a mianowicie:
– odbył spotkanie w starostwie w sprawie trudnych warunków lokalowych Policji Powiatowej w Skarżysku-Kamiennej, Komendant zwrócił się z prośbą o wsparcie finansowe do gmin na opracowanie projektu, 
- odbył spotkanie w sprawie budowy kanalizacji,

- projekty organizacyjne szkół i przedszkola otrzymał z Kuratorium, termin zatwierdzenia przez Wójta upływa 31 maja 2007r, w dniu 28.05. 2007r o godz.1230 odbędzie się spotkanie przewodniczących komisji stałych i Komisji Oświaty oraz związków  zawodowych w tej sprawie, zachowany został poziom zeszłego roku jest nawet o 2 oddziały mniej,
- przedstawił zaproszenie sołtysów i prosił o udział w Turniej Sołtysów w Wąchocku – deklaracje wzięcia udziału należy zgłosić do dnia 30.06.2007r. 
-następnie przedstawił pismo MKS ze Skarżyska-Kamiennej o podwyżce cen biletów na naszym terenie. Dodał, że mieszkańcy Gminy Skarżysko Kościelne płacą najdrożej, nowe ceny obowiązują od 01.05.2007r.

P.         mieszkanka  sołectwa Grzybowa Góra – wypowiedziała się na temat wzrostu wysokości cen biletów dla emerytów w autobusach MKS-ach, 

Radny Gabriel Szewczyk – dodał, że p. Decowa była u niego w tej sprawie i wybierają się wspólnie z przewodniczącym Rady Sołeckiej  do dyrekcji MKS w Skarżysku-Kamiennej.

P. Waldemar Dwojak – przewodniczący Rady Sołeckiej w Grzybowej Górze powiedział, że Rada Sołecka wystąpiła do MKS o uruchomienie kursowania autobusów w niedziele w Grzybowej Górze ale  brak jest odpowiedzi na pismo do dnia dzisiejszego.
Wójt Gminy – powiedział, że odbędzie się prezentacja Programu Odnowy Wsi z Majkowa na konferencji w Opolu,
- odbędzie się spotkanie na terenie gminy delegacji ze Słowenii, Białorusi i Mołdawii w dniu 2.06.2007.

Ad. 9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

 Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – zgłosił do remontu przystanek MKS w Skarżysku Kościelnym II ( górka )  o zrobienie ławeczki, deska funkcjonuje należy  zrobić zwykłą ławkę, 

- zgłosił remont przystanku w Skarżysku Kościelnym II,
- prosił o podjęcie prac związanych z projektem rozbudowy Ośrodka Zdrowia, prosił o  wdrożenie działań w życie, 

Radny Gabriel Szewczyk – przypomniał o tym, że miały być zrobione przystanki MKS.

Radny Michał Rymarczyk – prosił o uzupełnienie znaków drogowych w Majkowie, 

- zgłosił ubytki w jezdni na drogach gminnych; na ul. Dębowej, Św. Anny, nie rozwiązany został problem śmieci na przystankach, 

- prosił o częstsze  wizyty dzielnicowego w Majkowie, 

- nie wykonano nadal zakola przy szkole w Majkowie,

Radny Jarosław Zbroja – nadal zgłasza remont drogi na Rudce, nie została do obecnej chwili wyrównana, powybijane doły utrudniają przejazd.
- wypowiedział się na temat różnic cen w biletach MKS,
Radny Zygmunt Kocia – pytał o termin rozpoczęcia budowy chodnika przy ul. Iłżeckiej w Skarżysku Kościelnym, 

- pytał o termin budowy chodnika i parkingu  przy cmentarzu w Skarżysku Kościelnym,
- poruszył problem bezpieczeństwa publicznego w gminie, nie znany jest mieszkańcom dzielnicowy mieszkańcom, w godz. 18 -21-tej młodzi ludzie na jednośladach organizują wyścigi, 
- ustalono termin obniżenia rzędnej poboczy przy ulicach powiatowych, 

- załatwiono połowicznie przepust przy ul Iłżeckiej przy posesjach od p.          do p.         ,  k/p.        należy więcej obniżyć teren, w rejonie poczty przepust  jest nie drożny, zalewa posesje w czasie  deszczów,

Dodał, że w ramach dyżuru radnego  zgłosił p.          mieszkaniec ulicy Olszynek w kwestii unormowania stanu prawnego tej ulicy, należy poczynić starania  wykupienia gruntu pod ulice Olszynki aby ją poszerzyć.
- prosił o podanie terminu rozpoczęcia wykonania oświetlenia na ul. Granicznej,  

- wnioskował aby projekty uchwał były podpisywane przez wnioskodawców.

Radny Dariusz Mendak – pytał o zatrudnienie bezrobotnych przez Urząd Gminy prosił 
o wzmożenie   dyscypliny pracy  tych osób przy zatrudnieniu, Kodeks Pracy reguluje sprawy pracownicze.
Radna Maria Kulik – zapytała czy odbył się przetarg na dokumentację rozbudowy Ośrodka Zdrowia,
- co z chodnikiem przy ul. Kolonii, 

- prosiła o informację odnośnie przejezdności ul. Polnej.
Radny Janusz Kowalczyk – zapytał o termin rozpoczęcia modernizacji oświetlenia 
w Lipowym Polu Skarbowym, dodał iż temat ten był w kampanii wyborczej ostro stawiany.
Radny Gabriel Szewczyk – wypowiedział się na temat pisma, które przedstawił Przewodniczący Rady Gminy w kwestii mogiły dla mieszkańców którzy polegli w Powstaniu Styczniowym, dodał, że brak jest dokumentacji na ten temat, jest samorząd wiejski który powinien sprawą się zająć i z którym należało poczynić uzgodnienia u dokumentować.
- m-c temu zgłaszał do usunięcia wyrwę przy ul. Spokojnej przy drodze asfaltowej, nadal brak efektów,

- wypowiedział się na temat występu zespołu śpiewaczego Grzybowianki na uroczystości w Kierzu Niedźwiedzim.
- wypowiedział się na temat Rydna – dodał, że coraz więcej właścicieli przyznaje się do tego Rydna, prosił o wyjaśnienie tej kwestii.

- czy jest możliwość aby zakupić bilety dla emerytów MKS, a gmina żeby to regulowała, 

- zapytał czy jest możliwe aby sfinansować  wyjazd zespołu Grzybowianki do Warszawy gdzie będzie prezentowany  placek z pod Kamienia, prosił aby Rada Gminy dofinansowała wyjazd w wysokości około 800zł.
Wójt Gminy odpowiedział, że autokar funduje województwo, należało się inne występy uzgodnić wcześniej. 

Szewczyk rozmawiał z organizatorami jest to promocja  gminy,
- oferty do konkursu  nie wiedzieli o zmianie terminu składania ofert.

Pani         –  prosiła o wyjaśnienie cen biletów dla emerytów.

Ad.10. Zmiany w budżecie gminy -  informacji udzieliła Skarbnik Gminy p. Danuta Barwicka  która powiedziała, że zmiany  dotyczą niezbędnych i koniecznych wydatków związanych z budową kanalizacji tj. dopełnieniem dokumentacji do aplikacji wniosku do Funduszu Spójności. Zapisy dotyczą zmian zadań: projekt wykonawczy, mapy geodezyjne, na Grzybową Górę, Skarżysko Kościelne i zapis projektów  w wersji elektronicznej. 
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (p. Zenon Pik,) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta.

Ad.11. Powołanie Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Skarżysku Kościelnym - podjęcie uchwały.

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski jednocześnie przewodniczący Rady Społecznej SPZOZ  – podsumował dorobek pracy ustępującej Rady Społecznej poprzedniej kadencji, złożył dyplomy z podziękowaniem za pracę w radzie  p. Jadwidze Kalecie i Joannie Sarzyńskiej, p. Zdzisławowi Woźniak.
Następnie p. Marzenna Dyner-Urbańska  dyrektor SPZOZ – podziękowała wszystkim członkom Rady Społecznej za wspólną pracę, za wspólne wysiłki, proponowała aby dotychczasowy skład Rady Społecznej pozostał, dodała, że SPZOZ czekają duże zadania.  Prosiła o bezinteresowny wybór, apelowała o konieczności rozbudowy ośrodka.

Pani Jadwiga Kaleta – podziękowała p. dyrektor SPZOZ za wysoką ocenę pracy Rady Społecznej. 

Radna Alicja Pasis - w imieniu wszystkich radnych podziękowała za współprace p. Dyrektor, dodała, iż radni doszli do takiego wniosku z uwagi na to, że organem  założycielskim jest Rada Gminy dlatego powinna mieć swoich członków w Radzie Społecznej SPZOZ. 

Na poprzedniej sesji ustalono, że Komisja  Oświaty ma zarekomendować kandydatury do Rady Społecznej  przy SPZOZ podała kandydatury:
1.  Radny Janusz Kowalczyk

2. Radny Zenon Pik 

3. Radny Maciej Gibas 

4. Radna Maria Kulik.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr zapytał w/w kandydatów czy wyrażają zgodę na kandydowanie do Rady Społecznej i tak:
1. Radny Janusz Kowalczyk – wyraził zgodę

2. Radna Maria Kulik - wyraziła zgodę, 

      3.Radny Maciej  Gibas – powiedział, że w związku z prośbą Przewodniczącego Rady Gminy, żeby nie było  nieporozumień, nie wyraził zgody.
      4. Radny Zenon Pik nie obecny na posiedzenie sesji, wobec powyższego nie mógł kandydować.

Czyli do Rady Społecznej kandydowali:

1. p. Janusz Kowalczyk

2. p. Maria Kulik

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (p. Zenon Pik,) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta.

P. Marzenna Dyzner-Urbańska  – złożyła gratulacje nowym członkom Rady Społecznej.

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski jednocześnie przewodniczący Rady Społecznej SPZOZ  – podziękował za dokonanie wyboru.

Ogłoszono przerwę od godz. 1500-1530.
Ad. 12. Dyskusja na temat wykonania inwestycji budowa kanalizacji w gminie Skarżysko Kościelne.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski  – powiedział, że dobiegło 7 lat wspólnej pracy nad przygotowaniem  budowy kanalizacji,  4.06.2007r o godz. 12 –tej w Urzędzie Gminy odbędzie się spotkanie z  Szefem Consorcium, który przedstawi uwarunkowania do wykonania tej inwestycji, aby wniosek na budowę kanalizacji został wykonany. 

Następnie podał jakie mogą wystąpić zagrożenia; taryf przyszłych, kwestie naszego aportu do spółki, w ustalonym terminie zostanie przedstawione, ,,Miasto Skarżysko-Kamienna nie zadowolone, że poniesie pewne koszty, mogą być problemy na sesji Rady Miasta, problemy będą w tym czy taryfy będą jednakowe kwoty czy różne. Odbędą się ostatnie rozmowy 
z Prezydentem Miasta w sprawie omówienia rezultatów dotychczasowych działań i ustalenie harmonogramu dalszych działań przy przygotowywaniu zadania: „Przygotowanie wniosku o dofinansowanie z Funduszu Spójności dla przedsięwzięcia: Budowa i modernizacja kanalizacji sanitarnej w Skarżysku-Kamiennej i Skarżysku Kościelnym. Podstawową sprawą jest to czy jesteśmy w tej inwestycji, koszt wynosi 128mln.zł. Po naszej stronie jest 50% kosztów, pomoc z Funduszu Spójności nie przekroczy 70% wynika to z rozległego terenu działania, gęstości zaludnienia, 30% tj. 15mln.zł. są to środki które musimy zapewnić dla realizacji przedsięwzięcia. Jeśli wszystkie fiszki zostaną zakwalifikowane to braknie środków na dofinansowania do kanalizacjo. Prosił o inne rozwiązanie, jeśli by nawet dzisiaj była uchwalona uchwała w sprawie opłaty adiacenckiej to do 3 lat nie płacono by tej opłaty, a płacono by dotychczasowe dobrowolne wpłaty po 2 400,00zł przeszły by na poczet tej opłaty. Bez własnego wkładu nic nie finansujemy żadnej inwestycji.
Ad. 13. Przystąpienie Gminy Skarżysko Kościelne do Świętokrzysko – Mazowieckiej Konfederacji Samorządów i Organizacji Pozarządowych – podjęcie uchwały.

Sekretarz Gminy p. Zdzisław Woźniak – poinformował, że Świętokrzysko-Mazowiecka Konfederacja Samorządów i Organizacji Pozarządowych  będzie zorganizowana w formie związku stowarzyszenia Gmin jako osoby prawne mogą wstępować do tego typu związków po złożeniu stosownej deklaracji przez Radę Gminy. Konfederacja ta będzie związkiem jednostek samorządowych oraz organizacji pozarządowych Powiatu Skarżyskiego, (Gmina Bliżyn i Skarżysko Kościelne) oraz powiatu Tomaszów Mazowiecki (Gminy: Brzeziny, Budzieszowice, Dłutów, Rokociny, Rogów, Ujazd i Miasto Koluszki). Płaszczyzną współpracy partnerów związku będą sfery: samorządowe, kulturalne i gospodarcze oraz wspólne występowanie o środki z Unii Europejskiej na tzw. programy „miękkie” czyli np. wymiana młodzieży (krajów zagranicznych) projekty z zakresu kultury i turystyki oraz rozwoju obszarów wiejskich. 

Po uzyskaniu wymaganych deklaracji partnerów  konfederacji, będzie zebranie założycielskie mające na celu wybór władz i rozpoczęcie procedury rejestracyjnej.

Radna Maria Kulik – zapytała, czy wstąpienie do tego związku wiąże się to z jakimiś kosztami.

P. Zdzisław Woźniak – odpowiedział, że być może będzie trzeba wpłacić symboliczną składkę,  stowarzyszenie ma większe możliwości pozyskiwania pieniędzy z funduszy UE, będzie chciało się  utrzymać samo,  dokładnie nie wiadomo na tę chwilę o zasadach działania.

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (p. Zenon Pik,) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta.

Ad. 14. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – udzielił Wójt Gminy:
- śmieci na przystankach – zostaną usunięte, 
 - równiarka na Rudki nic nie da nie ma szerokości, należy ją wytyczyć, drogę niszczy ciężki sprzęt  wywozu drewna z lasu, dopiero po wybudowaniu kanalizacji, można będzie wykonać pewne prace,
- przepust k/ poczty w Skarżysku Kościelnym wykona gmina, 

- ścinka  poboczy przy drogach powiatowych występują  we wszystkich protokółach bez odzewu, 

- oświetlenie ul. Granicznej opracowany projekt kompleksowej modernizacji i na ul. Łąkowej,
- koszt oświetlenia ulicznego w Lipowym Polu Skarbowym wyniesie około 40tys.zł. 

- wyrwa w drodze na Jagodne ponaglenie będzie ponownie interwencja do Zarządu Dróg Powiatowych,

- pracownicy przekwalifikowania –ciężko się z nimi współpracuje, zwrócił się do sołtysów radnych aby zwracali uwagi na tych pracowników, efekty pracy są różne, 

- chodnik na Kolonii – będzie robiony czekamy na podpisanie umowy z Powiatem, brak chętnych ludzi do pracy do materiał przygotowany,

- jeśli chodzi o ul. Olszynki -         wstawił swoje słupy zobligował się że je usunie, droga powinna być o szer. 6m minimalnie, należało by wykupić część terenów.
- parking przy cmentarzu projekt jest wykonany współ finansowanie z Zarządem Powiatowym w ramach porozumienia, 

Wójt Gminy powiedział, że parking będzie robiony w momencie jak zostanie podpisane porozumienie z Powiatem dot. to wszystkich chodników w gminie, 

- mostek zjazd na posesje p.        przy Iłżeckiej nie zostanie wykonany jest to w kompetencji właściciela posesji. 

– odnośnie przejezdności ul Polnej w czwartek odbędzie się spotkanie z p.      o efektach poinformuje.
Ad. 15. Wolne wnioski i zapytania.
Radny Zygmunt Kocia – prosił o informacje na sesję o ilości pracowników zatrudnionych co zrobili, ilość przepracowanych roboczogodzin.
Radny Jarosław Zbroja – zwrócił się do p.         przewodniczącego aby poinformował  wszystkim ludziom ze drogi na Rudce nie będzie, 

P. Ryszard Sady – wypowiedział się na temat rozbiórki przystanku na II Skarżysku Kościelnym.
Radny Tadeusz Chyb – zgłaszał oświetlenie, światłowody, utylizator,
Wójt Gminy odpowiedziała iż kwestia  budowy sieci  światłowodowej w Lipowym Polu jest w kompetencji  Komunikacji Polskiej, odnośnie Utylizatora - działa na tych samych zasadach, wracamy do koncepcji budowy zakładu utylizacji śmieci,
- był termin składania ofert – było ogłaszane w prasie lokalnej, otrzymali dotacje i nie rozliczyli jej w ubr.
P. Waldemar Dwojak – pytał o modernizacje ul. Spokojnej  w Grzybowej Górze.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr zgłosił propozycje założenia klimatyzacji w sali obrad.
Ad. 16 Zakończenie obrad sesji.

 Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz.17oo obrady VI –ej Sesji Rady Gminy 
w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Na tym protokół zakończono.
Protokółowała – Anna Pocheć
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