    P R O T O K Ó Ł Nr 4/07
z  posiedzenia VII (siódmej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 27 czerwca 2007r w lokalu Urzędu Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.11oo dokonał otwarcia obrad VII w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy.

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.

Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

  Porządek obrad przewidywał:
1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum.

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

6. Wystąpienie zaproszonych gości.
7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami.

      - wybór trzech przedstawicieli do komisji konkursowej do wyboru Dyrektora Szkoły Podstawowej w Grzybowej Górze.

8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

    - informacja o projektach złożonych do Urzędu Marszałkowskiego na lata 2007-2013.

    - informacja o współpracy z PUP w Skarżysku-Kamiennej za I półrocze br.

    - zaprezentowanie projektu Odnowa Wsi Majków.
9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

10.Dofinansowanie wykonania projektu nowego budynku  Powiatowej Komendy Policji w Skarżysku-Kamiennej.

11. Stan sportu w Gminie - dyskusja.

12. Zmiany w budżecie gminy.
13. Powołanie zespołu opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego 
 w Skarżysku-Kamiennej na kadencję 2008-2011.
14. Zmiany do uchwały Nr XI/57/03 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 
26 listopada 2003r w sprawie sposobu ustalenia należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych dla Radnych Gminy.
15. Zmiany do uchwały Nr XV/77/04 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 25 lutego 2004r w sprawie ustalenia zasad rozliczenia kosztów podróży służbowych członków 
i przewodniczących Rad Sołeckich.

16. Uchwalenie zasad korzystania przez przewoźników z przystanków autobusowych na terenie Gminy Skarżysko Kościelne.
17. Ustalenie opłaty miesięcznej za korzystanie ze środków realizowanych przez Przedszkole Samorządowe w Skarżysku Kościelnym.
18. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych

19. Wolne wnioski i zapytania.

20. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Ad.1. Otwarcia obrad VII w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz. 11oo dokonał Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr. 
 Ad. 2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 3. Przewodniczący Rady Gminy przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod dyskusję porządek obrad do którego nie wprowadzono zmian, wobec powyższego przeprowadził głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem proponowanego porządku obrad było 15 radnych, na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto jak na wstępie.
Ad. 5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji
 Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr powiedział, iż protokół Nr 3/2007 
z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 22 maja 2007r był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi ani zastrzeżenia. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek o przyjęcie protokółu Nr 3/07 poddając go pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.
Ad. 6. Wystąpienie zaproszonych gości.
W pierwszej kolejności wystąpił p. Zenon Nowakowski – Kierownik Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Skarżysku-Kamiennej, który przedstawił sprawozdanie z działalności, a mianowicie:
- 27% środków wpłynęło z tych co można było uzyskać przez rolników, 

- przedstawił fundusze wypłacone rolnikom Gminy Skarżysko Kościelne w latach 2004, 2005, 2006 poszczególnymi sołectwami, 

Oprócz tego rolnicy korzystali z dopłat  z tytułu wsparcia gospodarstw drobno towarowych

- renty strukturalnej .
P. Makowski Marcin –  z-ca Komendanta Powiatowego Powiatowej Straży Pożarnej
 w Skarżysku-Kamiennej  - zabrał głos w sprawie dofinansowanie do zakupu samochodu strażackiego dla Powiatowej Straży Pożarnej w Skarżysku-Kamiennej.
Następnie wystąpił z-ca Komendanta Policji Powiatowej – który zwrócił się o pomoc współfinansowaniu w budowie nowego budynku Komendy Policji w Skarżysku-Kamiennej dodał, że na wykonanie dokumentacji niema wszystkich środków. W związku z tym Policja wystąpiła do wszystkich samorządów o pomoc finansową.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – poinformował, że w tym temacie odbyło się spotkanie robocze w starostwie, na którym ustalono podjęcie działań mających na celu poprawę warunków lokalowych skarżyskiej Policji, a w szczególności realizacji zadania pod nazwą. budowa nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji w Skarżysku-Kamiennej. Prosił Radę Gminy o wzięcie tego wniosku pod uwagę i dofinansowania tego zadania do wysokości maksymalnej 10tys.zł. na wykonanie dokumentacji.
Radna Alicja Pasis – prosiła o dzielnicowego w terenie sołectwa Majków, poprzedni dzielnicowy pełnił dyżur w Szkole Podstawowej, prosiła o uaktywnienie się w terenie obecnego dzielnicowego.

Radny Gabriel Szewczyk - zapytał czy była by możliwość  aby dzielnicowy chociaż raz w 
m-cu spotkał się z sołtysami.

Komendant Policji – odpowiedział, że sytuacja kadrowa w Policji jest słaba borykają się z brakami kadrowymi, obecny dzielnicowy obsługuje gminę Skarżysko Kościelne i część miasta Skarżysko-Kamienna, o spotkaniach prosił informować, będzie się starał aby ktoś zawsze był na dyżurze.
Dodał, że punkt przyjęć dzielnicowego jest w Urzędzie Gminy, prosił o zgłaszanie problemów w tym zakresie bezpośrednio do Komendy Policji.
Radna Bożena Bąk – powiedziała, że był pełniony dyżur raz w tygodniu w budynku Urzędu należało by go utrzymać nadal.
Radny Zygmunt Kocia – wielokrotnie poruszał temat jednośladów i młodych ludzi którzy uprawiają wyścigi, interwencje w tej sprawie były zgłaszane wielokrotnie chciał usłyszeć deklaracje w tej sprawie o Policji co zrobiono. Dodał, że dzielnicowy powinien być na terenie gminy, ale może chociaż jeden dzień przejść się ulicą aby ludzie go poznali. 

Komendant Policji – odpowiedział, że problem jednośladów jest znany w całym powiecie– prosił o bliższe informacje, umożliwiające rozpoznanie bądź pisemne przesłania, 

Radny Tadeusz Chyb – powiedział, że w m-cu lipcu odbędą się potkania z mieszkańcami odnośnie kanalizacji można to połączyć z udziałem dzielnicowego.

Radny Gabriel Szewczyk – zgłosił, że w obrębie szkoły w Grzybowej Górze odbywają się zgromadzenia młodzieży za szkołą, odchodzi handel narkotykami i używkami. 

Następnie wystąpił p.Andrzej Kazanowski – przedstawiciel Społecznej Wyższej Szkoły Przedsiębiorczości i Zarządzania w Łodzi – wystąpił aby rozpropagować otwarcie Wydziału tej uczelni w Skarżysku-Kamiennej jest to nowa instytucja na naszym regionie, struktura mocno rozbudowana 2+3. 
P. Artur Berus – członek Zarządu Powiatu Skarżyskiego poinformował o zadaniach które będzie realizował Powiat na terenie naszej gminy w ramach porozumień, na drodze powiatowej Świerczek – Lipowe Pole Skarbowe - Skarżysko Kościelne: zostanie wykonany odcinek drogi o długości 50m (w płytach) w kierunku Młyna bądź odcinek od krzyżówek do Kościoła ( w Lipowym Polu Skarbowym).
Radny Jarosław Zbroja – zgłosił aby usunąć wyspę k/szkoły w Majkowie, woda wyrobiła ogromne rowy grozi niebezpieczeństwu.
- na drodze na skręcie do cmentarza, prosił o wywrotkę kamienia drobnego na wyrównanie dołów.
- zgłosił wyrównanie poboczy pilna sprawa.
Radny Dariusz Mendak – wypowiedział się na temat znaków drogowych, które zostały postawione – natomiast pytał kiedy zostaną wymalowane pasy przejście dla pieszych aby nie za blisko skrzyżowania, za sugerował aby znaki zabetonować,

Radna Alicja Pasis – wypowiedziała się na temat zakola koła szkoły w Majkowie źle zostało wykonane, nie zostało nic zrobione jest gorzej niż przed tym, prosiła o podjęcie działań przez Powiat.
Radny Maciej Gibas – pytał kiedy zostanie wykonany parking k/ cmentarz w Skarżysku Kościelnym,
- odnośnie Krzyżówek w Skarżysku Kościelnym czy podjęto działania zachowania bezpieczeństwa problem należy rozwiązać.
Radny Zygmunt Kocia – powiedział, że na poprzedniej sesji zgłaszał aby rzędna poboczy przy drogach powiatowych była niższa niż jezdnia asfaltowa, chciał usłyszeć deklaracje kiedy będą obniżone te pobocza, 

- prosił o deklaracje odnośnie wykonania parkingu k/cmentarz w Skarżysku Kościelnym,
- zgłosił do wykonania drożność przepustów przy drogach powiatowych

- przy posesji p.           podczas deszczy działka pływa, przepust jest nie drożny.
Radny Gabriel Szewczyk – od lat upomina się o odprowadzenie wód przy drodze powiatowej w Grzybowej Górze. 

Radny Mirosław Sasal – prosił o uzupełnienie ubytków na drodze w Kierzu Niedźwiedzim.
Odpowiedzi na powyższe problemy udzielił p. Artur Berus:
- zakręt przy szkole zlecono zakup luster, destrukt utwardzi się, przy obsypywaniu się ziemi wykonają aby było dobrze,

- na etapie dróg powiatowych, powiat zabezpieczy materiał, a Wójt zabezpieczy wykonawstwo parkingu przy cmentarzu, 

P. Tomasz Kieres dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – powiedział, że odnośnie poboczy jest to bolączka wszystkich dróg, brak środków w budżecie, nie stać powiat na prowadzenie tego typu zadań, przepusty, wjazdy do posesji jest to obowiązkiem właściciela posesji aby to wykonać należy zobligować mieszkańców aby to zrobili, spadki przy poczcie drożność będzie wykonana nie powinno nikogo zalewać, 

- znaki drogowe postawione są zgodnie z przepisami, przejście dla pieszych będzie wymalowane,

Sołtys Zbigniew Zaborski – nawiązał do wypowiedzi radnej Alicji Pasis – stwierdził, że muszą być ażury betonowe na zakolu koło szkoły aby wzmocnić, decyzje w tej sprawie należy podjąć jak najszybciej,
- obiecane miały być prace na ul Staffa, 7 lipiec 2007r o godz.16oo odbędzie się zebranie wiejskie, 
P. Artur Berus odniósł się do wypowiedzi sołtysa p. Zaborskiego, mówiąc, że jedno zadanie z tego co wymienił sołtys będzie wykonane, nikt nie obiecywał wiele, niwelacja poboczy, wykonanie przepustów, zakole koło szkoły, droga od Skarżyska do Parszowa.
P. Artur Barus – powiedział, że na spotkaniu z mieszkańcami będzie osoba z Powiatu która będzie reprezentowała na tym spotkaniu te informacje,
- jest strajk lekarzy, powiat poręczył kredyt szpitala i wisi widmo spłacania tych rat, budżet  Powiatu jest słaby.
Radna Bożena Bąk – prosiła o wykonanie pobocza w kierunku Mirca przy posesjach nr 130 – 110 w Skarżysku Kościelnym. 

Dyrektor Kieres – powiedział, że krzyżówki zostały zaprojektowane ze wszystkimi normami, na ten temat wypowiedział się inny projektant i stwierdził iż nic się nie da zrobić, zależy to od kultury kierowców.
Wójt Gminy Zbigniew Celski – powiedział, że Powiat na 2007r ma 40tys.zł może być przez nas rozdysponowane, aby kupić kostkę, a Gmina zrobi parking, drugie tyle środków musimy dołożyć aby porozumienie podpisać w tej sprawie, 

- aby uniknąć wypadku należy położyć dystrykt przy posesjach zgłoszonych przez radną Bąk. Dodał, że od nas zależy jakie zadania będziemy robić. 

Radna Maria Kulik – powiedziała, że nie zgadza się co do rozwiązania problemu krzyżówek, była propozycja wykonania ronda, bądź prawo skrętu w kierunku Mirca, środki są skromne, to jest możliwe do rozwiązania, wykonanie pozwoliło by rozwiązać bezpieczeństwo na krzyżówkach. 

Ad. 7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami.
- wybór trzech przedstawicieli do komisji konkursowej do wyboru Dyrektora Szkoły Podstawowej w Grzybowej Górze.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr powiedział, iż zgodnie z pismem Wójta Gminy który zwrócił się o wytypowanie trzech przedstawicieli z organu prowadzącego do komisji konkursowej do wyłonienia kandydata na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Grzybowej Górze należy zgłosić 3 osoby. 

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski do komisji konkursowej zgłosił radnych: p. G. Szewczyka, p. Z. Pika, p. A.  Pasis. 

Radna Alicja Pasis - powiedziała, że zgodnie z orzecznictwem NSA Wójt proponuje organ osoby jako prowadzący na 

 przedstawicieli do komisji.
Radny Gabriel Szewczyk – prosił aby zwolnić go z tej funkcji proponował w zamian p. Waldemara Dwojaka. Kandydatura radnego Szewczyka pozostała. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do kontynuowania swojej informacji.
- brał udział w nawiedzeniu naszej Gminy Obrazem Matki Boskiej Częstochowskiej podziękował za pomoc i udział wszystkim biorącym udział,

- odbyło się szkolenie pracownika Biura Rady Gminy wprowadzane będą pewne zmiany w pracach komisji stałych Rady Gminy,
- uczestniczył w 2 sesjach Powiatu: nawiązywał kontakty z radnymi województwa, 

- powiedział o wizycie delegacji zagranicznej na naszym terenie,

- brał udział w spotkanie w Ostrej Bramie – na Dzień Samorządowca,

- brał udział w spotkaniu z p.Kazanowskim - seminarium w zakresie samo zatrudnienia,
- dokonano otwarcia placu zabaw w sołectwie Świerczek,

- odbył spotkanie z komendantem Policji i starostą w zakresie dofinansowania do budowy budynku Komendy Policji,

Radna Bożena Bąk – poinformowała o spotkaniu Rady Społecznej w ZOZ-ie.
Ad. 8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił p. Zbigniew Celski:
- złożył podziękowania dla wszystkich za aktywność podczas obrazu w parafiach na terenie Gminy Skarżysko Kościelne, 

- powiedział o przejeździe do Gminy delegacji z 3 państw w ramach współpracy, spotkanie takie było w Gminie Bliżyn i w naszym  Urzędzie Gminy,  
- odbył spotkanie kanalizacyjne z przedstawicielami Consorcium, na jakim etapie jesteśmy, zgodnie z sugestią odbędą się zebrania wiejskie w zakresie budowy kanalizacji na terenie Gminy: 

- 6.07.2007r będzie na terenie Gminy Radio Kielce w Majkowie, Rydno i przy Urzędzie Gminy,

1/ informacje o projektach złożonych do Urzędu Marszałkowskiego na lata 2007-2013
przedstawił pracownik p. Robert Gładyś, Gmina przygotowała i złożyła w Urzędzie Marszałkowskim 14 fiszek projektowych w zakresie: kompleksowej modernizacji dróg, rozbudowy budynku SPZOZ, 
2/informacja o współpracy z PUP w Skarżysku-Kamiennej za I półrocze br. przedstawił pracownik p. Robert Gładyś – na dzień 31.05.2007r ( informacja w załączeniu) zawarto
9 umów na dzień 31 maja 2007r ,

-w ramach prac interwencyjnych – zatrudnionych zostało 6 osób

- z przygotowania zawodowego – 15 osób

- na staż przyjęto – 5 osób.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr Paweł – pytał czy Urząd Pracy ma miejsca w budownictwie socjalnym.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – poinformował, że aktualnie trwa nabór do pracy z Michałowa, proponował znaleźć chętnych.
Radna Maria Kulik – zapytała, 504 osoby to trwale bezrobotni czy to są osoby które nie mogą znaleźć pracy, czy wiek odgrywa rolę.
p. Robert Gładyś – w tej grupie są osoby co unikają pracy, ale są i tacy którzy wyjechali poza granice kraju.
 3/ zaprezentowanie projektu Odnowa Wsi Majków – przez Przewodniczącego Rady Sołeckiej p. Krzysztofa Kasprzyckiego, brał udział VI Kongresie Rozwoju Wsi w Kamieniu Śląskim, odbyło się tam podsumowanie funkcjonowania Odnowy Wsi na terenie Kraju.
Wójt podziękował i gratulował za prezentacje i promocje gminy, do gratulacji dołączył się Przewodniczący Rady Gminy.

Ad. 9 Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – prosił o informacje na temat drogi na Olszynki i informacje o podjęciu działań w tym zakresie, zgłosił sugestie radnych aby podjąć próbę wykupienia gruntu i poszerzenia tej drogi,
- przystanek na górce prosił o zrobienie ławki, zwrócił uwagę na sprzątanie śmieci na przystankach,
- prosił o podzielenie klasy I w Szkole Podstawowej w Skarżysku Kościelnym na dwie jeśli będzie taka możliwość, 

- zgłosił zaśmiecenie terenu przy trasie kolejowej. 

Radny Dariusz Mendak – prosił o przesunięcie przystanku MKS przy sklepie i świetlicy, jak również wykonanie malowania pasów na ulicy. 
- proponował przystanek MKS przy skrzyżowaniu na Lipowe Pole, odsunąć od skrzyżowania,
- zgłosił problem który dotyczy całej gminie o poprawienie widoczności tablic z nazwami ulic chodzi o bezpieczeństwo powinna być nazwa czytelna i widoczna.
Radna Bożena Bąk – pytała kiedy zostanie przeprowadzony remont przystanku na Skarżysku - Kościelnym II,
- zapytała kiedy rozpocznie się utwardzanie łączników do ul Polnej i Południowej. 

Radny Michał Rymarczyk – zgłosił zaleganie śmieci na przystankach, kiedy uzupełniona zostanie nawierzchnia na drogach, 
- pytał o oświetlenie ul. J. Pawła w Majkowie.
Radna Alicja Pasis - pytała o wykonanie nawierzchni na ul. Św. Anny czy prace wstępne będą wykonywane w tym roku.
Radna Maria Arak – prosiła przy drodze zmodernizowanej w Kierzu Niedźwiedzim wykosić pobocza.
Radny Mirosław Sasal – prosił o uzupełnienie lamp w oświetleniu ulicznym na ul.Bocznej nie wszystkie lampy świecą i ul. Szydłowieckiej.
Radny Gabriel Szewczyk – zgłosił: zlikwidowanie dzikiego wysypiska śmieci między Grzybową Góra, a  Skarżyskiem Kościelnym, 
- droga przy ul Spokojnej brak dojazdu do pól,
- brak oświetlenia na ul. Spokojnej, 

- na ul. Słonecznej wywieziono kolorową nawierzchnię w czasie deszczów powstaje maź,
- prosił o odprowadzenie wód deszczowych z ul. Świętokrzyskiej,
- prosił o wykonanie zadaszenia na przystankach MKS, 

- brak jest informacji o budowie kanalizacji w Gminie,
- występuje nielegalność wywozu piachu, 

- zgłosił nielegalne wysypisko śmieci w kierunku Gadki,
- nastąpił wyrąb drzew na Piasce 

- prosił o lepszą  organizację pracy w SPZOZ przy wydawania numerków do lekarzy,
- zgłosił nadal problem z psami bezpańskimi, 

- brak możliwości egzekwowania kary od osób skazanych przez Sąd,
- występuje problem z domami pustostanami przy posesji nr 95 i 23 występuje zagrożenie p.pożarowe,

- brak przejazdu od strony Michałowa, 

- działalność PKPS – osoby narzekają na organizację wydawanych paczek, brak ogłoszeń w terenie,

- co z komisją sprawdzającą umowy na szambo i śmieci,
Radna Bożena Bąk – odniosła się do sposobu rejestracji do lekarzy w SPZOZ, mieszkańcy Grzybowej Góry zaproponowali obecny system rejestracji, aby rejestrować ludzi później, a teraz Grzybowej Górze nie pasuje, 
Radny Maciej Gibas – prosił o uaktualnienie danych i godzin pracy tego ośrodka, zatrudnienie na stronie internetowej nie jest aktualne.

Radny Jarosław Zbroja – wypowiedział się na temat powiadomienia mieszkańców o konieczności wyrobienia dowodów osobistych.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr– powiedział że informacja o wymianie dowodu osobistych jest na rodzinę, a nie na osobę, problemy wystąpią w grudniu każdy czeka na ostatnią chwile z wyrobieniem tego dokumentu. 

Radna Maria Kulik – powiedziała, że są to informacje na zasadzie przypomnienia.
Radny Maciej Gibas – prosił o nie organizowanie obrad sesji w środy, ponieważ dla osoby pracującej jest to problem.
O godz.1430 – obrady opuścili radna Bożena Bąk, Zenon Pik Rada Gminy liczyła 13 radnych.
Ad. 10 Dofinansowanie wykonania projektu nowego budynku  Powiatowej Komendy Policji w Skarżysku-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – powiedział, że Komendant Powiatowej Policji w tym temacie powiedział wszystko, podczas nieobecności Wójta Gminy w dniu 18.06.2007r było zorganizowane spotkanie w tej sprawie i omówione zostały kwestie dofinansowania do dokumentacji technicznej w wysokości 10.000,00zł prośba jest  aby w formie deklaracji podjąć decyzję że będziemy partycypować w kosztach do wysokości 10tys.zł. Jeśli w wyniku przetargu koszt się zmieni to te proporcje będą zachowane, nie przewiduje się zwiększenia naszego udziału.  

Sekretarz Gminy p. Zdzisław Woźniak przedstawił w imieniu Rady Gminy, Wójta  Gminy List Intencyjny do Komendanta Policji Wojewódzkiej w sprawie partycypacji w kosztach budowy nowego budynku Komendy Policji w Skarżysku-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr postawił wniosek o dofinansowanie w wysokości 10tys.zł do wykonania dokumentacji na budowę budynku Policji w Skarżysku-Kamiennej – wniosek poddał pod głosowanie w wyniku którego za przyjęciem było 13 radnych przy  2 radnych nieobecnych (B. Bąk, Z. Pik) na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty do realizacji.
Ad. 11 Stan sportu w Gminie - dyskusja.

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że z posiedzeń Komisji Oświaty w których uczestniczyli przedstawiciele Urzędu Gminy i szef Rady Sportu p. S. Czubak zostały przybliżone problemy sportu w gminie. Problem stanowią treningi sportowców, czynione są przymiarki do wykonania boiska na Świerczku.

p. Stanisław Czubak – zgłosił wniosek aby nabór wniosków o dofinansowanie instytucji pozarządowych odbywał się znacznie wcześniej, ponieważ środki potrzebne są do wykorzystania w terminie wcześniejszym,
- wypowiedział się na temat osób skazanych, sytuacja patowa, brak kontroli tych osób przez kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej, który nie kontaktuje się z sołtysami.
Ad. 12 Zmiany w budżecie gminy.
Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji, które pozytywnie zaopiniowały zmiany. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 13 radnych przy 2 radnych nieobecnych (B. Bąk, Z. Pik) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 13 Powołanie zespołu opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego 
 w Skarżysku-Kamiennej na kadencję 2008-2011.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej p. Maria Arak zaproponowała aby do zespołu opiniującego zgłosić po 1 radnym z każdej miejscowości.
Radna Maria Kulik – zgłosiła kandydaturę p. Zygmunta Kocia Z.- wyraził zgodę,
Radna Alicja Pasis – zgłosiła radnego Michała Rymarczyka i Jarosława Zbroje – wyrazili zgodę. Oprócz tego zgłoszono radnego p. Gabriela Szewczyk z Grzybowej Góry – który wyraził zgodę, Radnego Mirosława Sasala – wyraził zgodę. 

Radna Alicja Pasis  – zgłosiła radnego Dariusza Mendaka – wyraził zgodę, 

Radny Janusz Kowalczyk zgłosił radnego Tadeusza Chyba – wyraził zgodę.
Radny Maciej Gibas zgłosił p. Pawła Wiatra - nie wyraził zgody.
Czyli w skład Zespołu opiniującego zostali zgłoszeni: 

1. Zygmunt Kocia

2. Michał Rymarczyk
3. Jarosław Zbroja

4. Gabriel Szewczyk

5. Mirosław Sasal

6. Dariusz Mendak
7. Tadeusz Chyb

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 13 radnych przy 2 radnych nieobecnych (B. Bąk, Z. Pik) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 14. Zmiany do uchwały Nr XI/57/03 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 
26 listopada 2003r w sprawie sposobu ustalenia należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych dla Radnych Gminy - 
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 13 radnych przy 2 radnych nieobecnych (B. Bąk, Z. Pik) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 15. Zmiany do uchwały Nr XV/77/04 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 25 lutego 2004r w sprawie ustalenia zasad rozliczenia kosztów podróży służbowych członków 
i przewodniczących Rad Sołeckich – z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 13 radnych przy 2 radnych nieobecnych (B. Bąk, Z. Pik) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 16. Uchwalenie zasad korzystania przez przewoźników z przystanków autobusowych na terenie Gminy Skarżysko Kościelne – podjęcie uchwały.
Informacji w tym temacie udzielił p. Zdzisław Wodniak – Sekretarz Gminy, który powiedział, że rok rocznie uzgadniane są rozkłady jazdy autobusów na terenie naszej gminy, do tej pory nie były pobierane opłaty. Ze strony przewoźników kończą się umowy, została skalkulowana kwota za korzystanie z przystanków wprowadzona zostanie Zarządzeniem Wójta Gminy. Natomiast Rada Gminy ustali zasady, zwolnienia z opłat które może również ustalić Wójt Gminy na podstawie innych profitów proponowanych przez przewoźników, każdy z przewoźników zatrzymuje się na przystankach zgodnie z rozkładem jazdy.
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że po spotkaniu komisji nasuwa się refleksja. 5 kursów robi autobus linii Nr 5  w sobotę i niedzielę nie chodzi wogóle, PKS wykonuje 6 kursów, dylemat będzie w tym jeśli weźmiemy pieniądze za przystanki nie będziemy mieli żadnego autobusu, a jak zniosą te kursy nie będziemy mieć nic.
Radna Maria Kulik – powiedziała, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej padły wątpliwości które były rozważane, ale co dalej, czy wcześniej nie można być przemyśleć, jak tę opłatę wziąć. Przedstawiła symulację: jeśli od Grzybowej Góry do końca Skarżyska Kościelnego jest 18 przystanków, z kalkulacji wyszło10zł dziennie płacił by przewoźnik, dodała, że bardzo ostrożnie należy podejść do tego problemu, aby tych przewoźników nie zrazić, ponieważ mogą podnieść w tedy cenę biletów, mogą zawiesić kursy.
Radny Jarosław Zbroja – wypowiedział się na temat kursowania PKS, jeździ znikoma ilość pasażerów, pobranie pieniędzy za sprzątanie przystanków, była uchwała w tej sprawie, samorządy mogą wprowadzić te opłaty ale należy być ostrożnym.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski powiedział, że  większość zgłaszanych interpelacji dotyczyła utrzymania przystanków, jest zapis w projekcie uchwały, że Wójt Gminy będzie negocjować, tak zrobi, aby nie pogorszyć sprawy. Na przystankach raz w m-cu śmieci zbiera p. Pogorzelski, chcąc to robić trzeba mieć pieniądze na remont przystanków i porządek wokół jest to sprawa błaha ale bardzo poważna. 

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że za te 1500zł można kupić nowy przystanek, trzeba negocjować ceny z wykonawcą.
Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 12 radnych, przy 1 radnym wstrzymującym się i 2 radnych nieobecnych (B. Bąk, Z. Pik) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 17. Ustalenie opłaty miesięcznej za korzystanie ze środków realizowanych przez Przedszkole Samorządowe w Skarżysku Kościelnym – podjęcie uchwały w dyskusji głos zabrali:
Radna Alicja Pasis – zapytała czy pieniądze z czesnego wystarczą na pełny zakup wyżywienia, są to nie duże kwoty, czy pokrywamy te koszty.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – odpowiedział, że te kwoty mają pokryć 36tys.zł rocznie jako wyżywienie, Urząd Gminy nie pokrywa wsadu do kotła, obowiązuje generalna zasada  jeśli jest biedne dziecko to płaci GOPS jest to najtańsze przedszkole w województwie. 

 Skarbnik Gminy Danuta Barwicka – przedstawiła wyliczenie procentowe od najniższego wynagrodzenia w Kraju obowiązującego w tym roku 936zł. i od tego % proponowany w uchwale. Przedstawiła również stan ilości dzieci uczęszczających do przedszkola od 1.09.2007r ilościowo grupami wiekowymi.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski– zgłosił propozycje aby w dniu dzisiejszym nie głosować nad tym projektem uchwały, a przegłosować w m-cu sierpniu br.
Radny Zygmunt Kocia – powiedział, że jeśli zaistnieją nieoczekiwane kwestie to zmiany zostaną wprowadzone do tej uchwały w m-cu  sierpniu br..

Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 13 radnych przy 2 radnych nieobecnych (B. Bąk, Z. Pik) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 18. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych
Na wstępie Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Monika Kocia – udzieliła odpowiedzi odnośnie remontów przystanków autobusowych. Przystanki są wykonywane na zlecenie Wójta Gminy wyremontowano przystanek w Skarżysku Kościelnym II na „górce”, koło Kościoła. Do wystawionego rachunku dołączono kosztorys, zaplanowano remont przystanku w Skarżysku Kościelnym II, koszty wyremontowanych  przystanków są do sprawdzenia i uwzględniono w kosztorysach, 
Jeśli chodzi o osoby skazane – powiedziała, że nie możemy chodzić za nimi to oni są zainteresowani aby odrobić karę, a zostali do nas oddelegowani, ich wola ich obowiązek żeby pracować.
Sołtys Stanisław Czubak – powiedział, że od pewnego czasu nie funkcjonuje to tak jak powinno, od 3 m-cy nikt się nie zgłosił do pracy.
Radny Gabriel Szewczyk – powiedział, że współpraca układa się b dobrze, ale trudno ich zmobilizować do pracy, proponował aby dany skazany miał obowiązek się zgłosić do Zakładu Gospodarki Komunalnej.
Kierownik ZGK p. Monika Kocia – powiedziała, że skazani mają ustalony harmonogram 
i mają obowiązek się zgłosić do pracy jeśli się nie zgłoszą w ich gestii  jest zgłaszanie się do pracy, sprawozdanie wysyłane jest do Sądu i ma zmianę wyroku, nie możemy popadać paranoje. 

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski ma wniosek - mamy grupę która może sprzątać –przystanki właśnie z tych osób, kierowników kieruje osoby skazane do sołtysów.

Radny Jarosław Zbroja – powiedział, że nie możemy się prosić żeby ludzie ci pracowali, zapytał gdzie te śmieci z przystanków mają wywozić.
Kierownik ZGK p. Monika Kocia – powiedziała, że nie otrzymuje środków na tych skazanych, ZGK nie może ponosić straty na telefony czy inne, w jakiej formie ten przystanek ma być remontowany, zapytała o ławkę na przystanku górce w Skarżysku Kościelnym II czy ma być robiona czy nie.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski powiedział aby założyć ławkę. `

Sołtys p. Stefan Kiełek – powiedział, że nie wszyscy chcą ławkę, sami  niech z decydują czy ma być. 

Wójt Gminy przystąpił do dalszego udzielania odpowiedzi na interpelacje radnych:

- droga na Olszynki rozmowy będą nadal prowadzone,
- podział klasy na 2 grupy znany temat jeśli będą dzieci będą  dwie klasy, apelował do  Komisji Oświaty o koncepcje dalszego funkcjonowania, oświaty w Gminie.
- odnośnie wydawania paczek przez PKPS zwróci się do Prezesa PKPS o zwrócenie uwagi na organizacje sposobu  wydawania paczek,
- odnośnie pracy lekarzy w SPZOZ zgłosi problem  p. dyrektor,
- ogłoszenia o dowody należy rozpropagować, 

Radna Maria Kulik – powiedziała, że trwają rozmowy o ul. Olszynki na jakim etapie jest sprawa, wkopano już 3 słupki, mieszkaniec przychodzi na dyżury radnych i ciągle pyta.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski odpowiedział że na dzień dzisiejszy nie wiemy gdzie mamy granice tej ulicy i nie wiemy gdzie te słupki stoją, jeśli podejmiemy decyzję, że należy wykupić musimy wiedzieć gdzieś jest te 3,50 i 3,80 m szerokości tej ulicy, musimy wiedzieć od kogo wykupić. Wznowione będzie postępowanie sądowe w sprawie ustalenia granic szerokości ulicy Olszynki, na którym ustalą jaka  powinna być szerokość ulicy. 
Radna Maria Kulik – zapytała a co z ul. Polną. 

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – odczytał informację dotyczącą zaawansowania postępowania prowadzonego przez Urząd Gminy w sprawie nabycia od małż.    nieruchomości pod urządzenie na niej pasa drogowego ulicy Polnej. W wyniku przeprowadzonych przez Komisję oględzin działki stwierdzono, że dla realizacji zamierzonego celu konieczne jest:
1/ usunięcie istniejącego na działce ogrodzenia

2/ zasypanie studni,

3/ rozebranie w całości drewnianego budynku znajdującego się częściowo w granicach działki nr 1551/2.

Właściciel działki wyraził chęć podjęcia negocjacji zmierzających do wykupu przez Gminę przedmiotowej działki. Na następnym spotkaniu w Gminie przeprowadzono rokowania w sprawie ustalenia ceny nabycia przez Gminę przedmiotowej nieruchomości od małż. ............ w drodze zawarcia notarialnej umowy kupna sprzedaży. Państwo ............zaproponowali cenę sprzedaży za 25tys.zł, natomiast Wójt Gminy zaproponował cenę zakupu 8tys.zł.
W związku z powyższym Urząd Gminy w dalszym postępowaniu może podejmować następujące działania: albo dalsze rokowania zmierzające do uzgodnienia ceny zakupu nieruchomości, bądź założenie do Starostwa Powiatowego wniosku o wywłaszczeniu nieruchomości.  W wyniku przedstawionej informacji  Radni wypowiedzieli się za drugim założeniem tj. wszczęciem postępowania o wywłaszczeniu nieruchomości.

Ad. 19. Wolne wnioski i zapytania głos zabrali:
Sołtys sołectwa Majków p. Zbigniew Zaborski – powiedział, że na sesji przedstawiał problem o oznakowanie dróg w Majkowie jeszcze raz prosił o  ujednolicenie tego oznakowania, 
- prosił o zlikwidowanie wysypiska śmieci  przed drutami tj. ogrodzeniem Zakładów Metalowych,
- sprzątanie śmieci za przystankiem k/Kościoła w Majkowie,
- miał być w komisji na „Piękną zagrodę”  wyeliminowano zagrodę p. Solarza proponował aby robić dwa konkursy, jeden na piękną zagrodę, a drugi  piękna posesja.
Wypowiedział się na temat pracy osób z skazanych, podziękował za pomoc.
Przewodniczący Rady Sołeckiej w Grzybowej Górze p. Waldemar Dwojak – pytał czy przy zmianach dowodów osobistych przy zmianie nazwy ulicy będą pobierane opłaty czy będzie dowód osobisty wyrabiany za darmo. 
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr zapytał odnośnie ul. Polnej posesji p.          jak długo by trwała by procedura wywłaszczeniowa.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski odpowiedział iż zależne by to było jak właściciel będzie się odwoływać. 

 Radny Zygmunt Kocia – wypowiedziała się na temat przejezdności ul. Polnej, p.      utrzymuje  cenę 25tys.zł za odstąpienie kawałek nieruchomości na przejazd przez ulicę Polną, w piątek jest posiedzenie Rady Sołeckiej o 16-tej będzie dyskusja na ten temat. Wypowiedział swoje prywatne zdanie, że 25tys.zł nie dał by za ten kawałek ziemi. 
Następnie zgłosił wniosek formalny aby sesje Rady Gminy rozpoczynały się o godz. 9-tej.
Ponadto prosił o koordynowanie posiedzeń komisji i dyżurów radnych, jednocześnie o przedstawienie przez Wójta Gminy z formami zawarcia umów z przewoźnikami jak również z zarządzeniem Wójta w tym zakresie.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr powiedział, że zgłoszony wniosek przez Radnego Kocię  weźmie pod uwagę aby go respektować w jakiś sposób, w starostwie sesje organizowane są o godz.14-tej.
Sołtys p. Stefan Kiełek – wypowiedział się  w imieniu klubu 60 – latek + przez których został  upoważniony,  odbyło się spotkanie na otwarcie lata  23.06.07r. na którym brak było radnych i przedstawicieli Urzędu Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr powiedział iż w tym dniu brał udział w otwarciu placu zabaw dla dzieci w sołectwie Świerczek .
Radny Gabriel Szewczyk – poinformował o udziale zespołu Grzybowianki w festiwalu   w Iłży i czy zostanie sfinansowany przejazd  zespoły do Iłży.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski prosił o skontaktowanie się z jego osoba  w celu poczynienia ustaleń.  
Radna Maria Kulik- wypowiedziała się na temat prawo skrętu na Skrzyżowaniu w Skarżysku Kościelnym, powiedziała, że  można uruchomić ulicę Urzędniczą bez większych  nakładów.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski powiedział, że projekt w tym zakresie jest już  2 lata. 

Radny Gabriel Szewczyk – proponował  zrobić drogę pierwszeństwa przejazdu w kierunku Świerczka.
Radny Jarosław Zbroja – pytał co z odpowiedzią na interpelacje odnośnie ul. Rudki, proponował przywieź 2 wywrotki tłucznia i wyrównać.
Ad. 20. Zakończenie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz. 17oo obrady VII –ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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