    P R O T O K Ó Ł Nr 6/07
z  posiedzenia IX (dziewiątej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 23 października 2007r w lokalu Urzędu Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.12oo dokonał otwarcia obrad IX w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy.

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (p. Dariusz Mendak) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.

Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

  Porządek obrad przewidywał:
1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum.

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

6. Wystąpienie zaproszonych gości.
7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami.

    - informacje ze złożonych oświadczeń majątkowych przez radnych.
8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

     - informacje ze złożonych oświadczeń majątkowych przez osoby funkcyjne w gminie.

9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

10. Zmiany w budżecie gminy.
11. Wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych .
12. Zatwierdzenie listy kandydatów na ławników spełniających warunki określone ustawą.
13. Wybór ławników do Sądu Rejonowego w Skarżysku-Kamiennej na kadencję 2008-2011.

      - powołanie komisji skrutacyjnej

      - głosowanie tajne

      - podjęcie uchwały 

14. Likwidacja Zakładu Gospodarki Komunalnej w Skarżysku Kościelnym / w związku z realizacją uchwały Nr XLIV/226/06 z dnia 26 kwietnia 2006r/.

15. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
16. Wolne wnioski i zapytania.

17. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Ad.1. Otwarcia obrad IX w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz. 12oo dokonał Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr. 
 Ad. 2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 3. Przewodniczący Rady Gminy przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod dyskusję porządek obrad do którego nie wprowadzono zmian, wobec powyższego przeprowadził głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem proponowanego porządku obrad było 14 radnych, 1 radnym nieobecnym 
(p. Dariusz Mendak ) na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto jak na wstępie.
Ad. 5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji
 Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr powiedział, iż protokół Nr 5/2007 
z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 30 sierpnia 2007r był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi ani zastrzeżenia. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek o przyjęcie protokółu Nr 5/07 poddając go pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 14 radnych

1 radny nieobecny ( p. D. Mendak) na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.
Ad. 6. Wystąpienie zaproszonych gości:

W pierwszej kolejności wystąpił Prezydent Miasta Skarżyska-Kamiennej p.Roman Wojcieszek – który poinformował o współpracy z Gminą Skarżysko Kościelne w zakresie realizowanej wspólnej inwestycji jak budowa kanalizacji. Przedstawił stan przygotowania inwestycji, pokonano poszczególne etapy prac, a mianowicie: podpisano porozumie współpracy na podstawie podjętych uchwał o które majątek będzie wprowadzony. Występujące skutki to 24 września 2007r aktem notarialnym dokonali zmiany Aktu Założycielskiego Spółki w ten sposób że:
Kapitał zakładowy Spółki wynosi 56 624 000zł i dzieli się na 113248zl udziałów o wartości nominalnej 500zł w sposób następujący: Gmina Skarżysko-Kamienna posiada 105820 zł udziałów o wartości 500zł co stanowi 93,44% kapitału zakładowego oraz głosów na Zgromadzeniu Wspólników, Gmina Skarżysko Kościelne posiada 7 428 zł o wartości nominalnej 500zł co stanowi 6,56% kapitału zakładowego oraz głosów na Zgromadzeniu Wspólników. W dniu 12 października 2007r w Świętokrzyskim Urzędzie Wojewódzkim w Kielcach została podpisana pre-umowa jakie elementy należy spełnić aby była właściwa umowa podpisana.  Zadań do wykonania jest jeszcze wiele. Do końca roku powinny być uzyskane pozwolenia na budowę kanalizacji. 
Dodał, że realizacja inwestycji powinna ruszyć w I kwartał br. rozpisane zostaną przetargi. Jest jeden przedstawiciel z  Gminy Skarżysko Kościelne w Radzie Nadzorczej Spółki, powołany został zespół roboczy w Spółce aby realizacja tego zadania była prowadzona prawidłowa czyli odbywał się właściwy sposób rozliczenia, wykorzystania wszystkich środków unijnych. 

Po długich negocjacjach z Wójtem Gminy doszli do konsensusu że będzie wspólna cena jeśli chodzi o wodę, mieszkańcy gminy Skarżyska-Kamiennej stracą mniej bo mieszkańców jest więcej i odwrotnie. Rada Miasta przystała przy wyniku negocjacji, będzie jedno przedsiębiorstwo jedna cena wody, sprawa  ścieków - chodzi o to aby cena też była jednakowa.
Ostania faza realizacji zadania pozostało zagrożenie w przypadku gdy nie będzie spełniony efekt ekologiczny tj. jeśli nie wszyscy się przyłączą do kanalizacji to może być decyzja Brukseli o ograniczeniu środków finansowych. Należy poczynić starania aby propozycja wyszła od woli Rady Gminy która powinna podjąć uchwałę w sprawie opłaty adiacenckiej, 
a która naliczana jest od wartości działki, wtedy koszty tego przyłącza, można zaliczyć do opłaty. Polecał tę sprawę pod rozwagę Rady Gminy bo jest to niezbędne. 

Pani             – wystąpiła z prośbą do Prezydenta Miasta z apelem, że wszyscy liczą na wielką pomoc w pozyskaniu wykazu firm z terenu gminy miasta jak i osobistego poparcia przy pozyskiwaniu środków na modernizację Kościoła w Skarżysku Kościelnym.
Prezydent Miasta zaprosił radnych na obrady sesji w mieście aby przedstawili swoje oczekiwania.

Radna Alicja Pasis – pytała co z nieustaloną ceną za ścieki – prosiła o podanie ceny .
Prezydent Miasta p. Roman Wojcieszek odpowiedział, że cena za ścieki będzie jednakowa.
Następnie głos zabrał p. Jan Stojek Dyrektor Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów 
i Kanalizacji w Skarżysku-Kamiennej – poinformował, że będą obowiązywać wspólne taryfy dodał, że trudno w tej chwili mówić o wysokościach, skutki w tym zakresie poniosą mieszkańcy miasta i gminy jednakowo. Obecnie przygotowują się do funkcjonowania  Spółki z o. o. trwa rejestracja Spółki w Sądzie Rejestrowym. Pracowali nad wnioskiem do Funduszu Spójności. Gmina przystępując do Spółki wniosła aportem majątek, należy połączyć to w jeden system wodociągowy i poczynić czynności, dokonać wymiany pewnych urządzeń, czynności modernizacyjnych. 

Jeśli chodzi o pracowników obecnego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Skarżysku Kościelnym powiedział, że wpłynęło pięć podań od tych pracowników do firmy około 4 osób znajdzie zatrudnienie w Spółce.
Radny Zenon Pik – zapytał czy są planowane opłaty za wodomierze ponieważ na terenie Gminy  nie obowiązują. 

P. Jan Stojek odpowiedział że w mieście ustalona jest opłata za gotowość – miesięczna w wysokości 2,50zł i za odczyt jednorazowa 3,20zł.
Głos zabrał członek Zarządu Powiatu Skarżyskiego p. Artur Berus – który na wstępie podziękował Wójtowi Gminy za pomoc w realizacji zadania remontu drogi w Lipowym Polu Skarbowym jak i również sołtysowi p. Włodzimierzowi Fochowi. 
Przedstawił zadania aktualnie jakie Powiat realizuje:

- plan na 2008r zostanie sporządzony wspólnie z Wójtem Gminy naszej.
1/ parking przy cmentarzu w Skarżysku Kościelnym został skosztorysowany wspólnie 
z chodnikiem i odwodnieniem, 

2/ zapotrzebowania na zadania poszczególnych sołectw wspólnie zostanie wypracowane stanowisko.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – ponownie zgłosił do usunięcia skarpy koło szkoły w Majkowie, a następnie złożył podziękowanie za dobrą współpracę z Powiatem Skarżyskim.
Przewodniczący Rady Gminy również złożył podziękowania za współprace p. Arturowi Berusowi, p. Fochowi.
Radny Jarosław Zbroja – prosił członka zarządu o wydanie zezwolenia na wycięcie drzew przy ul. J. Pawła II w Majkowie które rosną w pasie drogowym, drugą sprawę jaką zgłosił to przestawienie słupa i ścięcie skarpy k/ szkoły.
Radny Alicja Pasis – prosiła o dokończenie zlikwidowania skarpy k/szkoły w Majkowie, poruszyła drugą kwestię co ze złożonymi wnioskami w zakresie dróg kiedy będzie wiadomo coś na ten temat.
P. Artur Berus – odpowiedział, że zgodnie z ustawą o ochronie przyrody dokona oględzin zgłoszonych drzew do usunięcia i jeśli ich usytuowanie będzie odpowiadać przesłankom ustawowym zostanie wydana decyzja na ścięcie. 

- odnośnie sporządzonych fiszek – trwają oczekiwania czekany na ukazanie się listy identykatywnej, to znaczy które zadania zostały przyjęte.  

- odnośnie usunięcia skarpy k/szkoły w Majkowie zaplanowane zostało na to zadanie 10tys.zł. 

Radny Zenon Pik – zwrócił się do członka Zarządu Powiatu skarżyskiego z prośbą o wykonanie przejścia dla pieszych na początku Gadki, a koniec Grzybowej Góry.
Radny Maciej Gibas – prosił o wycięcie suchego drzewa na rogu ul. Polnej i na ul. Iłżecka przy posesji nr                    .
Radna Maria Kulik – zapytała o prawo skręt na krzyżówkach w kierunku Mirca czy w tym względzie jest jakiś zamiar wykonania tego zadania.
P. Zbigniew Zaborski sołtys wsi Majków – zwrócił się z prośbą o wykonanie ul. L. Staffa twierdząc iż podobny standard drogi był robiony w Lipowym Polu.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – wypowiedział się na temat udrażniania przepustów dodał, że obowiązkiem każdego właściciela posesji jest utrzymanie drożności przepustu.
P. Artur Berus – udzielił odpowiedzi odnośnie rowów, przepustów – w planie jednostki Zarządu Dróg Powiatowych jest zakupienie koparki która będzie czyścić rowy ,
- odnośnie przejścia dla pieszych na końcu sołectwa Grzybowa Góra sprawdzi czy istnieje możliwość wymalowania pasów wówczas zapadnie decyzja.
- odnośnie wycinki drzew przy ul. Iłżeckiej      i ul. Polnej dokona sprawdzeniu usytuowania tych drzew jeśli zagraża to bezpieczeństwu zostanie wydana decyzja o ścięcie.
- jeśli chodzi o ul. L. Staffa – ma kilka propozycji wypracujemy wspólny wniosek w przyszłym tygodniu.
- odnośnie prawo skrętu na krzyżówkach w Skarżysku Kościelnym widział plan można rozważać to zadanie.
Następnie głos zabrał Sekretarz Gminy p. Zdzisław Woźniak – który powiedział, że wspólnie odbył wizytacje w terenie z przedstawicielem Zarządu Dróg Powiatowych członkiem Zarządu Powiatu, dzielnicowym, pracownikiem Urzędu Gminy w celu uzgodnienia możliwości odprowadzenia dróg opadowych przy drogach powiatowych i wykonania drożności przepustów. Uzgodniono że w formie instruktażowej należy porozmawiać z właścicielem posesji, problem jednak jest z dzielnicowym Komenda Powiatowa Policji odpowiedziała, że jest to zadanie do wykonania w gestii Powiatu może łatwiej będzie skorygować tę kwestię na szczeblu powiatu.

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – wypowiedział się na temat zakupu koparki, dodał, że 1 % budżetu gminy musi być przeznaczone na zarządzanie kryzysowe więc z tych środków pewne zadania będzie można z finansować.
P.                     – powiedziała, że wspólnymi siłami szukamy środków finansowych, liczy się każdy wkład mieszkańców, postanowiono że będzie robiona kwesta na cmentarzu w Skarżysku Kościelnym w dzień 01.11.2007r. Prosiła o wpisanie się na listę kwestujących.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poinformował odnośnie Sejmiku Samorządowego Klubu 60+ działający przy Stowarzyszeniu „Nasza Gmina” który wyszedł z inicjatywą utworzenia Sejmiku Dziecięcego w Gminie. Ze względów pranych temat ten nie był omawiany na dzisiejszej sesji w związku z tym prosił o odpowiednie przygotowanie prawne w powyższej sprawie.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – dołączył się do apelu i dodał, że zostaną przygotowane odpowiednie znaczki na tę kwestę.
Ad.7 Informację z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Przewodniczący Rady p. Paweł Wiatr, a mianowicie:
- odbył spotkanie z dyr. Dróg Powiatowych w Starostwie z p. Kieresem zostały pewne  działania poczynione,
- złożył podziękowania wszystkim którzy przyczynili się do organizacji dożynek powiatowych, 
- uczestniczył w sesji powiatu na której omawiany było między innymi problem zadłużenie Szpitala Miejskiego w Skarżysku Kamiennej, 

- przedstawił prezentacje pracy Zespołu Szkół Publicznych w Skarżysku Kościelnym,  

- brał udział w Dniu Papieskim w Szkole w Skarżysku Kościelnym,
- odnośnie powołanie sejmiku dziecięcego zwrócił się z prośbą do radnych, dyrektorów  
o włączenie się do tego działania, dodał że kwestia ta musi być prawnie uregulowana,

- uczestniczył w spotkaniach Rady Sołeckiej w Skarżysku Kościelnym – poruszano sprawy projektów unijnych,
- następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pisma jakie wpłynęły do Rady Gminy: pismo p. Tambora o dofinansowanie ogólnopolskiego konkursu L. Staffa, pismo  Grzybowianek – o dofinansowanie na opłacenie kosztów osoby prowadzącej, zajęcia dydaktyczne,
- pismo Klub 60+ również o wsparcie finansowe ich działalności,
- pismo od Wojewody Świętokrzyskiego – Stefańskiej Aliny problem z lokalem socjalnym

Następnie przedstawił informacje ze złożonych oświadczeń majątkowych (informacja w załączeniu do protokółu) brak uwag .

Radna Alicja Pasis – poinformowała, że w dniu 12.10.07 uczestniczyła w spotkaniu z okazji Dania Nauczyciela w Lipowym Polu – podziękowała za przygotowanie uroczystości dyrektorowi, nauczycielom, Straży OSP w Lipowym Polu p. Stanisławowi Niziołkowi i p. Tadeuszowi Chyb,
- poinformowała, że członkowie Grupy Odnowy Wsi złożyli wniosek p.n. „Centrum Kształcenia na odległość” i zostali zakwalifikowani z całego województwa 16 wniosków, a z powiatu skarżyskiego Majków i Sorbin.
- złożyli 2 wnioski do Centrum Doradztwa Rolniczego, 
- mieli obiecane 35 łóżek przez w-ce Wojewodę Janiszewskiego na bazę noclegową czekają na ich dowóz,
- Unia Europejska ogłasza wiele konkursów zakwalifikowano do konkursu dobra administracja – dwie osoby.
Sołtys Zbigniew Zaborski – powiedział o swojej pracy społecznej; założył grupę karate w Szkole Podstawowej w Majkowie prowadzi zajęcia bezpłatnie uczęszcza 40 dzieci, organizowane są wycieczki, próbuje rozwinąć filię w Majkowie, może poświęcić jeszcze dwa dni w tygodniu na takie zajęcia robi to humanitarnie, dzieci wyjeżdżają na wycieczkę za darmo, w najbliższym czasie odbędą się zawody mikołajkowe w karate. 

Ad.8 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – złożył p. Zbigniew Celski, a mianowicie:
- zwrócił uwagę na głosy p. A. Pasis i p. Z.  Zaborskiego i poparł ich zaangażowanie w pracę na rzecz swojego sołectwa.
Sekretarz Gminy Zdzisław Woźniak podczas nieobecności Wójta Gminy poinformował, że - uczestniczył w spotkaniu w sprawie Grzybowej Góry i drogi na Lipowym Polu i oraz parkingu przy cmentarzu w Skarżysku Kościelnym. 
Dokonał oględzin w terenie w zakresie przepustowości i drożności rowów, podjął decyzje  aby pracownik interwencyjny przy pustostanach przeczyścić mostki, a pozostałym osobom 
z udziałem dzielnicowego zwrócić uwagę o dokonanie tych prac przed swoimi posesjami.
Odnośnie umowy w sprawie drogi na Lipowym Polu chodziło o długość wykonanej jezdni, środki wyegzekwowano z naszego budżetu i dokończono w całości.
W trakcie rozmów rozważono wykonanie parkingu w m-cu wrześniu po przeanalizowaniu zakresu prac i wymiany zdań doszli do wniosku, że nie ma co rozgrzebywać tych robót przed jesienią. Zakres prac który tam był planowany nasuwał wątpliwości czy metodą gospodarczą zostanie to właściwie wykonane, zakup sprzętu technicznego przez Powiat umożliwi zadanie to wykonać w przyszłym roku. 
- uczestniczył kilkakrotnie e spotkaniach związanych z poszerzeniem zakresu zadań Spółki 
z o. o. z miastem,
- uczestniczył w spotkaniu w Skarżysku - Kamiennej z udziałem p. P. Gosiewskim,

 p. Gęsicką, w zakresie rozwoju regionalnego. Wojewoda deklarował się że na pismo ze Straży znajdzie środki na wyposażenie. 

Na spotkaniu tym poruszano szereg postulatów odnośnie dodatków emerytalnych, przedstawiono informacje odnośnie rozwoju trasy kolejowej Warszawa- Kraków, rozbudowy (siódemki) 7. Projekt wspólnej budowy kanalizacji ma duże szanse, 
- przeprowadził rozmowę odnośnie łóżek dla Szkoły Podstawowej w Majkowie, 

- uczestniczył w powiatowych zawodach strażackich jako obserwator zajęliśmy 2 i 4 miejsca, mało propagandy w terenie jest o tych zawodach i za mało młodzieży bierze udział,

- odebrał nagrodę kolejną dla Gminy Skarżysko Kościelne zajęliśmy II miejsce w skali województwa w Konkursie Miast i Gmin.
- uczestniczył w spotkaniu ze Stowarzyszeniem w Rogu Tomaszowa Mazowieckiego brali udział przedstawiciele Białorusi, Słowenii odbyły się zajęcia w grupie podpisano porozumienie między gminą Bliżyn, a Słowenią.
- odbyło się spotkanie w sprawie kanalizacji projektanci spotkali się z osobami którzy jeszcze nie zaprojektowali przyłącza zgłosiło się tylko 25 osób.
Skarbnik Gminy Danuta Barwicka - brała udział na Kongresie Gmin Wiejskich w Warszawie spotkanie to odbyło się na temat polityka równoważona wsi i miasta, instrumenty rozwoju wsi.
Wójt Gminy Zbigniew Celski przedstawił dokumenty związane z wspólna budową kanalizacji: pierwszy dokument związany był z umowę zawartą między Gminą Skarżysko-Kamienna, a Gminą Skarżysko Kościelne odnośnie wejście Gminy do Spółki z o.o. Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Skarżysku-Kamiennej, 

- drugi dokument to sporządzony Akt Notarialny, sporządzenie aktu notarialnego jest to oświadczenie woli przystąpienia do Spółki z o.o.

- została podpisana wstępna umowa przez obie strony,
- wszczęto postępowanie o wydanie zezwolenia na budowę kanalizacji – każdy sołtys w Gminie otrzyma informacje które należy dostarczyć do ludzi na terenie gminy.
- odnośnie mieszkania socjalnego Wójt Gminy przypomniał, że jest to obowiązek Gminy, eksmisja druga trwa, jest wyrok w tej sprawie. 

Następnie Wójt Gminy przedstawił informacje ze złożonych oświadczeń majątkowych przez osoby funkcyjne w gminie (informacja w załączeniu do protokółu) brak uwag.

Ad.9 Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Radny Jarosław Zbroja - zgłosił brak k/szkoły parkingu w Majkowie prosił o wywrotkę tłucznia,
Radna Alicja Pasis – zapytała co dalej z ul. Św. Anny.
Radna Maria Kulik zapytała czy przy ul. Kolonii zakończono już budowę chodnika,
- co z przejezdnością ul Olszynki.
Radny Zygmunt Kocia – powiedział, że na ostatniej sesji występował w sprawie interwencji 
o urządzanych wyścigach cyklistów czy Urząd Gminy wystąpił do Policji w tej sprawie.
- zapytał kiedy dzielnicowy zamierza zmienić formę współpracy z mieszkańcami Gminy,
- pytał o drożność ul. Polnej jak daleko zaawansowane są prace.
Radny Michał Rymarczyk – prosił o interwencję w godzinach po 20 – tej na ul. Pleśniówka, ul. Dębowej organizowane są wyścigi na motorach.
Radna Maria Arak – zgłosiła nie przejezdność drogi Gąsawy – Kierz Niedźwiedzi.
Radny Zenon Pik – pytał czy poczyniono starania co do ul. Słonecznej w zakresie dokumentacji.
Radny Janusz Kowalczyk – zapytał co z modernizacją oświetlenia w Lipowym Polu Skarbowym. 

Radna Bożena Bąk – pytała co z łącznikami od ul. Iłżeckiej czy będą w tym roku zrobione.
Radny Gabriel Szewczyk pytał o wytyczenie dróg w Grzybowej Górze wiele lat temu złożono wnioski do strategii 8-letniej zadania te były planowane.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – podziękował za oznakowanie przejścia dla pieszych, 

- prosił o zakupienie elementów odblaskowych dla dzieci.
Ad.10 Zmiany w budżecie gminy – projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Budżetowej i na wszelkie pytania odpowiedzi udzielała p. Danuta Barwicka Skarbnik Gminy i p. Zbigniew Celski Wójt Gminy.

Radna Maria Kulik – prosiła o omówienie rozchodów i przychodów wraz z załącznikiem. 

Skarbnik Gminy p. Danuta Barwicka omówiła powyższy załącznik.
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (p. D. Mendak) na ogólną liczbę 15 radnych. Projekt uchwały został przyjęty do realizacji.
Ad.11 Wyrażenie zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych – wyjaśnień udzielił Wójt Gminy p. Zbigniew Celski.
Powiedział, że chodzi o przejęcia od Agencji Nieruchomości Rolnych nieodpłatnie działek, na których mieści się wyrobisko materiałów budowlanych. Umożliwi to na prawidłowe korzystanie jako właściciele tych terenów. 

Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (p. D. Mendak) na ogólną liczbę 15 radnych. Projekt uchwały został przyjęty do realizacji.

Ad.12 Zatwierdzenie listy kandydatów na  ławników spełniających warunki określone ustawą – głos zabrał przewodniczący Gminnego Zespołu opiniującego kandydatów na ławników p. Mirosław Sasal. Przedstawił protokół  z posiedzenia tego zespołu w którym była wyrażona opinia o każdym z kandydatów.
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (p. D. Mendak) na ogólną liczbę 15 radnych. Projekt uchwały został przyjęty do realizacji.

Ad.13. Wybór ławników do Sądu Rejonowego w Skarżysku-Kamiennej na kadencję 2008-2011.

      - powołanie komisji skrutacyjnej
W świetle obowiązujących przepisów głosowanie tajne związane z wyborem ławników przeprowadza Komisja Skrutacyjna do której zgłoszono następujących kandydatów:

p. Michał  Rymarczyk – wyraził zgodę
p. Mirosław 
Sasal – wyraził zgodę
p. Bożena Bąk – wyraziła zgodę
po ukonstytuowaniu się komisji przewodniczącym komisji został p. Mirosław Sasal.
Przewodniczący Rady Gminy poddał w/w skład komisji pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 14 przy 1 radnym nieobecnym na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty.
      - głosowanie tajne

Komisja Skrutacyjna po przygotowaniu kartek do głosowania, przeprowadziła głosowania tajne, głosowali radni zgodnie z listą obecności.
W wyniku głosowania tajnego na ławników do Sądu Rejonowego wybrano:

1.Foch Włodzimierz 

2.Parszewska Agnieszka
3.Rafalska Agata

4.Seweryn Barbara Teresa




5.Sieczka Maciej Adam



6.Sykulska Irena




7.Wąsowska  Janina Dorota

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały do zatwierdzenia, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (p. D. Mendak) na ogólną liczbę 15 radnych. Zatwierdzono wybór ławników jak na wstępie.

Ad.14 Likwidacja Zakładu Gospodarki Komunalnej w Skarżysku Kościelnym - podjęcie uchwały Nr IX/37/07 / w związku z realizacją uchwały Nr XLIV/226/06 z dnia 26 kwietnia 2006r.

Radna Maria Kulik – pytała czy musi być zapis likwidacja.
- zapytała czy przy przekazaniu majątku co z samochodem szambiarką. 

Sołtys wsi Majków p. Zbigniew Zaborski – zapytał czy ludzie zatrudnieni w zakładzie przechodzą na podstawie art. 23’ Kodeksu Pracy.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski odpowiedział, że według przepisów musi być taki zapis tj. likwidacja, można było zostawić ten zakład tylko w innej formie, z pełną obsadę, samochodu szambiarki nie przekazano. Dodał, że nikt nie straci pracy, wszystkie osoby mają zapewnioną pracę bez szkody dla pracownika. Jedną osobę zatrudni wójt, pozostałych 4 pracowników zatrudni Miejskie Przedsiębiorstwo i jedną osobę zatrudni Prezydent Miasta Skarżyska-Kamiennej.
P. Zbigniew Zaborski ponownie pytał czy pracownicy zostali zwolnieni z art.23’ KP.
Radca Prawna p. Ewa Latos odpowiedziała że w tym przypadku nie ma zastosowania art.23’ KP.
Radny Maciej Gibas – powiedział, że jeśli jest przystąpienie do Spółki z o. o. zakładu, Wójt Gminy czytał uchwałę to znaczy że jest to realizacja uchwały podjętej w 2006r.
Radna Maria Kulik – chciała dokładnie wiedzieć co z pracownikami, 4 pracowników przejmuje Stojek 1 pracownika przejmuje Wójt, a co pozostałymi?
P. Zbigniew Zaborski – powiedział jeśli nie jest nic spisane to nikt nie zapewni pracownikom warunków – dlaczego nie zastosowano art.23’.
Skarbnik Gminy p. Danuta Barwicka – prosiła o przedstawienie aktualnego stan finansowego zakładu. 

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Kocia Monika – odpowiedziała, że zobowiązania zakładu na dzień dzisiejszy wynoszą – ogółem 86tys.zł. zakład jest w pełni wypłacalny.(informacje załączono do protokółu.
Radna Alicja Pasis – prosiła o informacje na piśmie.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski przedstawił zestawienie zawartych umów na śmieci i wywóz szamba na terenie gminy. 
Kierownik Ref. Inwest. p. Skrzypczak Andrzej – poinformował, że zostały wszczęte postępowania administracyjne przez starostę na wszystkie zadania budowy sieci kanalizacji, właściciele grunt przez które przebiega sieć kanalizacji mają otrzymać imienne zawiadomienia. Od terminie wpływu zwrotki liczy się 7 dniowy okres do wydania decyzji na pozwolenie. Sołtysi dostaną decyzje do rozdania mieszkańcom na terenie swojego sołectwa.

Z upoważnieniem starosty każdy sołtys wręczy te zawiadomienia, żadnych zawiadomień nie będzie na zadaniu II tj. w Skarżysku Kościelnym II i Grzybowej Górze.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 9 radnych, przy 4 radnych „wstrzymujących się”, 
1 radnym „przeciwko” i 1 radnym nieobecnym (p. D. Mendak) na ogólną liczbę 15 radnych.
Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad.15 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – odpowiedział udzielił Wójt Gminy 
p. Zbigniew Celski:
- odnośnie parking koło szkoły w Majkowie potrzebna wywrotka tłucznia – odpowiedział, że nie ma tłucznia w kopalni do Nowego Roku.
- równiarka pójdzie na wszystkie drogi gminne, 

- koszt budowy ul. L. Staffa wynosi około 1mln.zł wykonano fiszki na modernizację dróg gminnych, jak i które będą realizowane będzie wiadomo 10 listopada br. 

- jeśli chodzi o chodnik na Kolonii został na tym etapie zakończony na ul. Iłżeckiej również.  

Głos zabrał dzielnicowy p. Grzegorz Barwicki który wypowiedział się odnośnie piratów drogowych – na bieżąco teren gminy jest kontrolowany. 

Na ul. Pleniówka i Dębowej – organizują cykliczne akcje, służba skoncentrowana 
w większości jest na Skarżysku Kamiennej – ale i patrole kierowane są na teren gminy.
- odnośnie drogi na Gąsawy - równiarka zostanie wysłana,
- oświetlenie na ul. Słonecznej w Grzybowej Górze jest bez zmian.
- oświetlenie w Lipowym Polu – nic w tej sprawie nie wiadomo.
- przy planie zagospodarowania przestrzennego zostanie uwzględniona ul Słoneczna. 
- odnośnie znaków odblaskowych – zwróci się do Dyrektorów Szkół aby wystąpili do firm ubezpieczeniowych o przekazanie tych znaków dla dzieci.
- odnośnie ul. Olszynki wznowiona została sprawa w dniu 9.11.2007 odbędzie się rozprawa 
w Sądzie.
- sprawa ul. Polnej jest Starostwie Powiatowym.
- jeśli chodzi o łączniki od ul. Iłżeckiej Wójt Gminy odpowiedział, że należy czekać,
Radny Zygmunt Kocia – wypowiedział się na temat bezpieczeństwa publicznego pytając czy w gminie piraci dalej będą jeździli, jednocześnie zapytał jak dzielnicowy widzi współpracę 
z mieszkańcami gminy?
Dzielnicowy p. Grzegorz Barwicki –odpowiedział że jeżeli petent chce mieć kontakt 
z dzielnicowym to do niego dotrze, jest punkt przyjęć interesantów w gminie w którym przyjmuje dwa razy w tygodniu, gdy go niema to zawiadamia o fakcie. Ile osób skorzystało 
z punktu informacje przedstawi na następnej sesji w miarę możliwości jest i uczestniczył w spotkaniach.
Ad.16 Wolne wnioski i zapytania.
Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Monika Kopcia – wypowiedziała się na temat zlikwidowanego zakładu, podkreślając jedno, że zakład nie jest likwidowany ze względu ekonomicznych lecz wniesiony aportem jako majątek do spółki z o.o. O wszystkim czego się dowiedzieli odnośnie likwidacji to na samym końcu. Następnie przedstawiła wszystkie zadania jakie zostały wykonane przez okres 30 m-cy jej urzędowania. Dokonali: naprawy dachu, otynkowali budynek pomalowali sale w środku, prosiła o pamięć zatrudnienia pracowników. 

P. Waldemar Dwojak – zapytał gdzie są działki w Grzybowej Górze które zostały przejęte? 

- jednocześnie zapytał o decyzje na stypendium czy można zabrać w teren?
- powiedział, że kontrola posesji na terenie gminy powinna się odbyć we wszystkich posesjach nie tylko co nie mają umów, 

Radna Maria Kulik – wypowiedziała się na temat z likwidowanego zakładu – złożyła podziękowanie i uznanie za to co kierownik zrobiła wspólnie z załogą przez okres 30 m-cy. 

Radny Zygmunt Kocia – powiedział, że są dwie sprzeczne informacje tj. 4 + 1 pracownik znajdzie zatrudnienie, a pracuje 7 osób w zakładzie, albo 4+1 albo wszyscy. 

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – odpowiedział, że przyjdzie czas na słowa podziękowania wójt też był na tym zakładzie i stwierdził, że jest przepięknie jest to duża zasługa p. Kierownik. W podziękowaniu załodze za pracę Rada na pewno będzie uczestniczyć. Następnie odpowiedział, że jest zatrudnionych w zakładzie 6 osób razem z księgową która jest na umowie zlecenia. Kierownik idzie do pracy do Urzędu Miasta w Skarżysku-Kamiennej decyzja należy do p. Kierownik, p.              zostanie zatrudniony przez Wójta Gminy pozostali pracownicy zatrudnieni zostaną u p. Stojka. 

- odnośnie decyzji na stypendium zostaną dostarczone w dniu jutrzejszym z uwagi na chorobę pracownika.
Sołtys wsi Majków p. Zbigniew Zaborski – zgłosił wnioski, prośby:
- aby na takiej samej zasadzie poprawić ul. L. Staffa jak w Lipowym Polu poprzez położenie dystruktu,

- proponował o ewentualne zorganizowanie spotkania z przedstawicielami Zakładów Metalowych o słynną drogę w drutach  stroną jest Gmina i połączyć z ul. L. Staffa z ul. S. Żeromskiego w Majkowie. 

- spróbować negocjować umowę przekazania pracowników aby aneksem było przekazanie według art. 23’.
Na zakończenie swojej wypowiedzi podziękował za popieranie inicjatywy na Majkowie.

Wójt Gminy p. Zbigniew  Celski – powiedział, że prowadzi rozmowy trzeba cierpliwie
i spokojnie czekać, 

Radna Alicja Pasis – zapytała jakie wpływy będą do budżetu z racji wybudowania nowego budynku przeznaczonego na spalarnie materiałów wybuchowych znajdujący się na terenie miejscowości Michałów.

Skarbnik Gminy p. Danuta Barwicka – odpowiedziała, że o tym będzie wiedziała z deklaracji  podatkowych.
Radny Tadeusz Chyb – poinformował o odbywających się zawodach strażackich, ubolewał nad tym, że nie udaje się przeprowadzić zawodów strażackich w gminie, musi się tu coś zmienić, środki na straże już się kończą.
Ad. 17. Zakończenie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz.1640 obrady IX –ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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