P R O T O K Ó Ł Nr 10/08
Z posiedzenia XIII (trzynastej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 31 stycznia 2008r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.1000 dokonał otwarcia obrad XIII w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.
Porządek obrad przewidywał:
1. Otwarcie obrad sesji.
2. Stwierdzenie kworum.

3. Przywitanie zaproszonych gości. 
4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

6. Wystąpienie zaproszonych gości.
7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami.

8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
10.Ustalenie górnych stawek opłat za wywóz i unieszkodliwianie odpadów komunalnych oraz wywóz nieczystości ciekłych.
11.Uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków; motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia na rok 2008.
12. Przyznawanie i wypłacanie nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.
13.Uchwalenie budżetu gminy Skarżysko Kościelne na 2008r.
      a) przedstawienie opinii RIO

      b) przedstawienie opinii Komisji Gospodarki Finansowej i Inwestycji

      c) dyskusja

      d) głosowanie
14. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
15. Wolne wnioski i zapytania.

16. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Ad.1. Otwarcia obrad XIII w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz. 1000 dokonał Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr. 
 Ad. 2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 3. Przewodniczący Rady Gminy przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 4 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod dyskusję porządek obrad do którego  wprowadzono następujące zmiany:

Radny Maciej Gibas - zgłosił wniosek o zdjęcie pkt. 11 i pkt. 12z porządku obrad z uwagi na fakt iż uchwała nie może regulować jeszcze raz tego samego co jest już zawarte w ustawie, wnioskuję tak z uwagi na to, że regulamin był odrzucony na poprzedniej sesji i zgodnie z tym na okres następnych 12 m-cy obowiązuje regulamin zeszłoroczny i dlatego wnioskuję o zdjęcie tych punktów z porządku obrad.
Wójt Gminy p.Zbigniew Celski – odpowiedział, że wniosek nie jest zasadny, ponieważ na poprzednie sesji Wysoka Rada nie przyjęła projektu, byłoby tak gdyby to było na tej samej sesji, a teraz możemy głosować ponownie, bo są to nowo przygotowane uchwały, w nowej wersji i nie podlegają przedstawionym argumentom. Wszystko jest w porządku. 
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr - zapytał kto jest za zdjęciem z porządku obrad  pkt. 11 i 12 ?
Radny Maciej Gibas – powiedział, że należy zasięgnąć opinii radcy prawnego odnośnie wyżej zgłoszonej kwestii.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – powiedział, że  każdy projekt przed wysłaniem go do Radnych jest opiniowany przez radcę prawnego.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy – poddał  wniosek radnego M. Gibasa pod głosowanie w wyniku którego „za” przyjęciem wniosku było 2 radnych, przeciw” – 9 radnych, „wstrzymujących się” – 4 radnych, na ogólna liczbę 15 radnych.
Wniosek zatem został odrzucony.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad w wyniku którego  „za” przyjęciem było 14 radnych, przeciwko 1 radny, na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto jak na wstępie.
Ad. 5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr powiedział, iż protokół Nr 9/2007 
z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 28 grudnia 2007 r. był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi ani zastrzeżenia. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek o przyjęcie protokółu Nr 9/07 poddając go pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych.

Protokół został przyjęty.
Ad. 6 Wystąpienie zaproszonych gości:

W pierwszej kolejności głos zabrała p. Maria Pogorzelska – przedstawicielka firmy zajmującej się wywozem nieczystości, która powiedziała, że zostali zmuszeni do podniesienia cen za odbiór nieczystości ponieważ od 1 stycznia 2008 r. firma ALMAX znacząco podniosła cenę za odbiór tony odpadów na wysypisku ze 105 zł + VAT do 165 zł +  VAT. Podniesienie tej ceny podyktowane jest wzrostem tzw. „opłaty marszałkowskiej”, co ma położyć większy nacisk na segregację odpadów. W przyszłym roku opłata ta ma również wzrosnąć. Prawie wszystkie gminy podniosły górne stawki za wywóz odpadów na swoim terenie. Apelowała w imieniu wszystkich przewoźników do Rady Gminy, aby  zrozumieli problem i poparli prośby wszystkich przewoźników.

P. Andrzej Pogorzelski przewoźnik – poparł stanowisko poprzedniczki, powiedział, że wszystko to jest spowodowane wzrostem ceny na sortowni i dlatego przewoźnicy zmuszeni są do  podniesienia ceny odbioru śmieci.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – zapytał czyli różnica między ceną dotychczasową, a obecną to kwota 60 zł., czyli należy rozumieć, że tak wzrosła by ta opłata?
P. Adam Sitkowski – reprezentował firmę wywozu nieczystości płynnych powiedział, że dotychczasowa cena przyjęta przez gminę to kwota 8zł + VAT, a faktyczna cena opłacalna z kalkulacji jaka wynika to 16 zł + VAT.
P. Tadeusz Gronostaj – przewoźnik nieczystości płynnych – powiedział, że obecna cena wyliczona była po kosztach wywozu, a w związku ze wzrostem kosztów działalności musi być podniesiona.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – dokonał podsumowania dyskusji. Sprawa wzrostu cen była przez radnych rozpatrywana i radni mają świadomość, że ceny należy podnieść. Dodał, że wzrosła „opłata marszałkowska” i ma jeszcze wzrosnąć o 100%, co ma n zmusić gminy do segregacji odpadów komunalnych. Firma ALMAX ma aspiracje, aby podbić ceny maksymalnie i przejąć lokalny rynek odpadów. Powiedział, że wszystkie zgłoszone uwagi przez  przewoźników zostaną przyjęte. Podwyżka jest słuszna i nieunikniona, ale nie aż tak duża. W uchwale posługujemy się objętościami, a odbiór na wysypisku prowadzony jest według wagi i ceny za tonę. Radni rozumieją, że wzrosły także inne koszty działalności: paliwo, płace. Gmina nie jest jednak podmiotem regulującym cenę ale jedynie ustala górne stawki ograniczające na swoim terenie. 
Radna Alicja Pasis – zwróciła się pytaniem do Pani Pogorzelskiej, ponieważ to jej firma odbiera śmieci u nas na terenie Majkowa - jakie stawki Pani proponuje?
P. Maria Pogorzelska – odpowiedziała, że wywożą śmieci z Majkowa i Michałowa – za pojemnik o pojemności 0,11 m3  pobierana jest kwota 12 zł brutto.
Radna Alicja Pasis – powiedział, że chodzi jej o odbiór selektywny.
P. Maria Pogorzelska –  cenę która podała śmieci mokrych tzw. „czarnego worka”, pozostałe po segregacji odbierane są bezpłatnie.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – zapytał czy w związku z  przyszłymi podwyżkami mają Państwo dla Rady Gminy propozycję jakiegoś planu wprowadzającego selektywną zbiórkę, który będziemy mogli przedyskutować?
Radny Dariusz Mendak – powiedział, że mieszkańcy rozumieją wzrost cen wywozu nieczystości, ale pytają dlaczego nawet wtedy, gdy wystawiają pół kosza trzeba płacić jak za pełny. Za sugerował, aby wystawiać tylko pełny kosz, dlaczego mamy płacić taką samą kwotę za pół kosza. Selektywna zbiórka ma znaczenie wtedy, gdy ktoś odbiera te odpady selektywnie.
Radny Mirosław Sasal – wypowiedział kilka słów refleksji, mówi się o tym że zbiórka selektywna jest najwłaściwsza, tylko co się dzieje gdy podjeżdża śmieciarka i ładuje wszystko do jednego worka i  tak to się miesza. To Państwo przewoźnicy muszą dążyć do tego, aby tego „czarnego worka” było jak najmniej, bo przeważać powinna selekcja i odbiór materiałów wtórnych. Trudno jest walczyć z ALMAX-em, ale musimy wszyscy zmierzyć się z tym problemem i doprowadzić gospodarkę śmieciową do odpowiedniego poziomu, ale Państwo przewoźnicy muszą wyjść naprzeciw temu.
P. Andrzej Pogorzelski – powiedział, że zbieranie odpadów selektywnych to nie jest zarobek przewoźnika mają tylko zarobek na „czarnym worku”. Na odbiór selektywny jest wyznaczony dany dzień tygodnia. Na terenie gminy Skarżysko Kościelne jest bardzo mało odpadów sortowanych, a koszty przejazdu samochodu do odbioru są bardzo duże.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – powiedział, że na ten temat potrzebna jest tu szersza dyskusja, respektowanie regulaminu. Zwrócił się do przewoźników zapraszając ich  na spotkanie komisji, aby dalej dyskutować ten problem i prosił o wypracowanie jakiegoś stanowiska i rozwiązania na przyszłość, a kwoty i stawki zostały już uzgodnione podczas prac Komisji Rady Gminy.
Sołtys p.Stanisław Czubak - stwierdził, że obecny projekt uchwały jest niezgodny z regulaminem.
Sekretarz Gminy p. Zdzisław Woźniak – zapytał na czym polega ta niezgodność?
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – powiedział, że jeśli się mówi o niezgodności to należy wskazać na czym polega ta niezgodność. 

Następnie oddał głos Pani Prezes ZNP w Skarżysku Kościelnym p. Beacie Pstuszce.
P. Beata Pastuszka – powiedziała, że w porządku obrad jako pkt. 11 i 12 mają być głosowane uchwały dotyczące wynagradzania nauczycieli. W tej sprawie zostały przesłane do Pana Przewodniczącego i Pana Wójta dwie propozycje ZNP: 2% stawka dodatku motywacyjnego oraz dodatek za wychowawstwo uzależniony od ilości dzieci. Powiedziała, że nie zgadzają się na obniżenie dodatku za wychowawstwo w oddziałach przedszkolnych. Według nowego regulaminu zostały pominięte w uzgodnieniach związki zawodowe.
Podkreśliła, że związki przystają na przedstawione propozycje, jeśli dodatek mieszkaniowy pozostanie na tym samym poziomie i dodała, że nauczyciele nie otrzymywali wynagrodzenia zgodnie ze stopniem awansu zawodowego, nadal nie było negocjacji, a tylko wymiana pism i nadal nie znają ostatecznej treści regulaminu.
Zwróciła się z pytanie do Radnych czy zostali zapoznani z tabelami wynagrodzeń i wiedzą, że nauczyciele nie osiągają nawet wynagrodzenia średniego proponowanego w tabelach. Na poprzedniej Sesji mówiono, że naniesione poprawki mają charakter kosmetyczny, ale niestety zmian było znacznie więcej. Wszyscy mówią o dobru oświaty, ale chciała wiedzieć czy Przewodnicząca Komisji Oświaty i Państwo Radni rozmawiali z nauczycielami o ich wynagrodzeniach. Bo nikt z nauczycieli nie zgadza się z obniżeniem wynagrodzeń.
ZNP nie akceptuje zapisów regulaminu oprócz dodatku mieszkaniowego, nie zgadza się również z zapisem, że regulamin został uzgodniony z ZNP w Skarżysku Kościelnym, i jako prezes tych związków nic nie podpisywała.
Prosiła również o wyliczenie rozdysponowania subwencji oświatowej na poszczególne placówki i paragrafy, ale nie otrzymała takiego wyliczenia, mimo iż są to jawne dane.
Co do wniosku Pana Macieja Gibasa –  radca ZNP sprawdzi jego zasadność.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – podziękował Pani Prezes i oddał głos Panu Tomaszowi Karczewskiego przedstawicielowi Wojewódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Modliszewicach oraz delegatowi do Izby Rolniczej.

P. Tomasz Karczewski – pozwolił sobie rozdać Państwu zaproszenia na szkolenie organizowane przez Ośrodek Doradztwa. Jak również zaprosił radnych, jak 
i zainteresowanych rolników na szkolenie do Modliszewic w dniach 12-13 luty. Szkolenie to jest dla rolników – pokrywane będą koszty noclegu, wyżywienia, przejazdu. Po ukończeniu szkolenia rolnicy uzyskują dyplom honorowany w programach pomocowych Unii Europejskiej.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr –  podziękował zaproszonym gościom za przybycie i zabranie głosu.

Ad.7 Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami - przedstawił przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr:

- powiedział, że minął już miesiąc od poprzedniej Sesji i dynamika życia jest dość intensywna. Został już podpisany budżet Państwa i procedura podwyżek nauczycielskich jest wprowadzana. Niestety nawet całość subwencji jaką dostajemy nie wystarcza na zaspokojenie wszystkich potrzeb znów problem zostaje przesunięty na samorząd. Nauczyciele muszą dostać wyrównanie od 1 stycznia 2008r. Szerszą dyskusję na temat szkolnictwa planuje się na kolejnej sesji.
- złożył gratulację Panu Zbigniewowi Zaborskiemu za zdobycie tytułu „Trener Roku” według plebiscytu „Echa Dnia”,
- uczestniczył w zebraniu Stowarzyszenia „Nasza Gmina” i przekazał pytanie członków stowarzyszenia skierowane do radnych ze Skarżyska Kościelnego, dlaczego radni nie biorą udziału w pracach stowarzyszenia i nie piszą projektów, prosił Panią Przewodniczącą Komisji Oświaty o włączenie się w działania stowarzyszenia „Nasza gmina”, ponieważ aktualnie jest zielone światło dla wszelkich projektów o dofinansowanie działalności pisanych przez organizacje pozarządowe.
- podziękował wszystkim osobom, które wzięły udział w świątecznej zbiórce pieniędzy dla biednych dzieci. Zebrane zostało 300 zł i kwota ta została przekazana do Gimnazjum 
i zostanie przeznaczona na zdarzenia losowe dotyczące uczniów gimnazjum z naszej gminy.
- kolejna sprawa, to przedstawił pismo jakie wpłynęło od posłów PiS Ziemi Świętokrzyskiej o znacznym ograniczeniu środków unijnych dla województwa świętokrzyskiego. Jest to zagrożenie dla naszego projektu kanalizacyjnego, o czym dokładniej powie Pan Wójt. Projekt nasz jest wysoko oceniany, jednak jeśli „góra” podejmie takie decyzje to my tu nic nie zmienimy.

- wpłynęły do Rady Gminy pisma ZNP w Skarżysku Kościelnym, poruszane wcześniej sprawy,
- przedstawił również pismo jakie wpłynęło od Pani        , w sprawie mieszkania, które znajduje się w Szkole Podstawowej w Kierzu Niedźwiedzim. Pani ta złożyła skargę do Wojewody, jednak otrzymaliśmy odpowiedź, że Wojewoda nie jest kompetentny w tej sprawie i pozostawia nam tę sprawę do załatwienia. Sprawa ta dotyczyła wymiany okien w mieszkaniu           , które zajmuje ona w budynku szkolnym.
Ad.8 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił p. Zbigniew Celski, a mianowicie:
- w szkołach i instytucjach na terenie gminy odbyły się spotkania noworoczne oraz uroczystości związane z Dniem Babci i Dziadka. Miały one bardzo wysoki poziom merytoryczny.
- odbył się wyjazd młodzieży z Lipowego Pola na festiwal do Włoszczowej, gdzie zajęli oni  II i III miejsce, gmina refundowała transport,
- chór „Romano” uczestniczył w przeglądzie kolęd w Miejskim Centrum Kultury w Skarżysku – Kamiennej, gmina refundowała transport,

- wraz ze Skarbnik Gminy odbył spotkanie dotyczące budżetu gminy na 2008 r. 
z przewodniczącymi komisji Rady Gminy,
- powiedział, że jest marzeniem, aby w Skarżysku Kościelnym powstał ośrodek sportowy 
z boiskiem. Pojawił się pomysł dokupienia terenu na bazie działki gminnej obok budynku po Kółku Rolniczym. Przygotowana została prezentacja multimedialna i na 10 zaproszonych właścicieli gruntu na spotkanie przyszło 3 osoby. Zatem efekt był żaden. Postanowił jeszcze raz spróbować i przygotował następny projekt lokalizacji: ul. Szkolna i okolice torów. Zaznaczył jednak, że to już ostatni raz. Zaprosi 20 osób i Państwa Radnych ze Skarżyska Kościelnego, jeśli tym razem również nie będzie odzewu ze strony mieszkańców to więcej, jeśli chodzi o teren Skarżyska Kościelnego takich prób nie będzie. Taki ośrodek i boisko powinien powstać, ale to nie zależy tylko od Wójta musi być wola mieszkańców. Jest tu deklaracja Rady Sołeckiej Skarżyska Kościelnego, że jeszcze raz pójdą porozmawiać 
z zaproszonymi na pierwsze spotkanie mieszkańcami, prosił, aby był efekt.
- bardzo dużo czasu poświecił na sprawy sądowe - czyli odszkodowania za ul. Polną 
i Południową, sprawa zwrotu 1200 zł wpłaty na wodociąg. W dniu dzisiejszym do Kielc, w  imieniu Wójta pojechał Pan Andrzej Skrzypczak na odczytanie wyroku w sprawie wodociągu. Szkoda, że jedni budują, a drudzy rujnują, czekamy na wyrok. W dalszym ciągu jest problem zwrotu pieniędzy za 25 lat temu zrobiony wodociąg, ludzie budowali go w czynie społecznym, a teraz części z nich oddaje się pieniądze, jest mu smutno, że tacy nasi mieszkańcy są popierani przez innych.
- w problemie Olszynek – odbyła się następna sprawa sądowa i apelacja. Nadal toczy się dyskusja czy chodzi o 5 cm czy 7,5 cm, a my chcemy tam zrobić pełnowymiarową drogę. Sprawa ta ciągnie się 8 lat i pewnie zajmie jeszcze następną kadencje. A mieszkańcy zadają pytania kiedy tam będzie droga i asfalt.
- ulica Polna: działka Pana         - sprawa ta jest w kompetencji starosty, odszkodowania: mamy ok. 50 spraw o odszkodowania na Polnej, dużo pieniędzy musimy na to przeznaczyć. Wybiera się na spotkanie do Wojewody, aby może Wojewoda jakąś jedną decyzją uwłaszczył tą naszą drogę. Nie rozumie tych roszczeń, bo należy honorować swych ojców i dziadów i jeśli oni postanowili oddać część działek na drogę to należy te ich decyzje przestrzegać, bo jak tak dalej pójdzie tym tropem to ul. Polna i Południowa będzie w kratkę. Do każdej sprawy o odszkodowanie osobno przyjeżdża kilkanaście osób na grunt na wizje lokalne. Prosił o jednolite stanowisko Państwa Radnych i Rady Sołeckiej, bo jeśli mamy zwracać pieniądze za odszkodowania i uporządkowywać sprawy spadkowe to nie mówmy o innych inwestycjach.
- odbył spotkanie z Zarządem Powiatu na temat planu robót drogowych na 2008 r, i tak: 
1/ finansując pół/pół wykonamy parking koło cmentarza za kwotę 240.000 zł

2/ Lipowe Pole – nakładka na odcinku drogi minimum do Kościoła. Jeśli nadal będzie taka zima to będą oszczędności i może uda się wykonać tą nakładkę do wysokości posesji Sołtysa Niziołka, może uda się również poprawić drogę do młyna 
3/ Majków – uporządkowany zostanie odcinek drogi Kościół – Szkoła, jeśli technicznie będzie to możliwe – również chodnik, a także parking, skarpa i oświetlenie. Zwrócił się z prośbą do Rady Sołeckiej, aby się w to włączyli pozytywnie i rozmawiali z ludźmi, gdy trzeba będzie np. przesunąć płot i oddać kawałek działki pod chodnik, ponieważ nie mamy tam swoich terenów,
4/ droga „ w drutach” - wykonanie drogi wraz z chodnikiem – od zakrętu do miejsca gdzie kończy się kanalizacja ,
5/ dokumentacja ul. Staffa w Majkowie i drogi w Kierzu Niedźwiedzim, aby dalej można było prowadzić procedurę remontu 

- wstępnie po wczorajszej wizytacji przedstawicieli Urzędu Marszałkowskiego na 90 % będziemy mieć w latach 2007-2013 środki finansowe na drogi gminne w asfalcie 
i chodnikach – będzie to kwota prawie 3 mln zł.
- renowacja Kościoła w Skarżysku Kościelnym dofinansowana będzie kwotą 390.000 zł, koszt robót według kosztorysu to 1 mln zł,  resztę musi dołożyć Parafia – piszemy wnioski do Ministra Kultury, Funduszu Kościelnego, inwestycji tej nie da się  robić przez 3 lata, musi to być wykonane w ciągu 5 m-cy. Żeby uzyskać jakiekolwiek pieniądze, najpierw musimy wykonać roboty, zapłacić faktury, a dopiero potem następuje refundacja. Przewidywany nabór wniosków na remont Kościoła to kwiecień, a drogi – m-c lipiec, możemy jednak prace wykonywać wcześniej, wszystkie wydatki poniesione od stycznia 2007 roku będą refundowane po zaakceptowaniu wniosku i podpisaniu umowy.
- podziękował za organizację i uczestnictwo w uroczystościach 145 rocznicy Powstania Styczniowego zarówno organizatorom jak i uczestnikom
- w poniedziałek uczestniczył w posumowaniu roku strażackiego, nasze straże wypadły  bardzo pozytywnie. W spotkaniu tym uczestniczyła Pani Wojewoda, było przekazanie nowego samochodu strażackiego, którego zakup współfinansowaliśmy. Samochód z Powiatowej Straży Pożarnej otrzymała OSP z Lipowego Pola, a samochód z Lipowego Pola został przekazany do jednostki OSP w Kierzu Niedźwiedzim. Zatem wszystkie nasze jednostki mają po 2 samochody i może jednostka z Kierza Niedźwiedziego wstąpi do Krajowego Systemu Ratowniczego. Złożył wniosek o rozważenie dofinansowania ochotniczych straży pożarnych będących w KRS z budżetu krajowego. Po dziękował też wszystkim ochotnikom i komendantom za ich służbę. 
- w sprawie projektu kanalizacji gminy wykonał  w dniu telefon do Ministerstwa Rozwoju Regionalnego z zapytaniem w tej sprawie. Jutro ma być zamieszczona w Internecie nowa lista projektów przyjętych do dofinansowania, uważa, że wszystko będzie dobrze i znajdzie się na niej nasz projekt bo jest bardzo dobrze przygotowany i prace są bardzo zaawansowane. Dzisiejsza decyzja jest taka, że 25 % projektów będzie podlegać konkursowi, a 75% bez konkursu. Przedstawił wszystkim obecnym pismo, które zostało skierowane do Pani Minister Bieńkowskiej oraz dzisiejsze pismo pani Minister.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – po dziękował Panu Wójtowi za przedstawienie wszystkich informacji.
Ad.9 Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – prosił aby w jakiś pozytywny sposób pochyli się nad podjęciem decyzji o rozbudowie budynku Ośrodka Zdrowia, ponieważ jest to bardzo istotna sprawa dla naszych mieszkańców. 

- 1/ chciałbym zwrócić się do Rady Społecznej SPZOZ o rozważenie możliwości zakupu analizatora CRP – jest to tester do badania krwi na konieczność podania antybiotyku, jest to istotny zakup, bo pozwala na ustalenie konieczności podawania antybiotyków oraz na oszczędność pieniędzy wydawanych na leki przez naszych mieszkańców.
-  kolejny problem to opróżnianie koszy na przystankach autobusowych,
-  po dziękował za próby szukania miejsca na boisko gminne,
- po dziękował również za pomoc w pozyskaniu środków na renowację naszego Kościoła, pomoc w wydaniu folderów 
Radny Gabriel Szewczyk – powiedział że w ubiegłą sobotę sołectwo Grzybowa Góra nawiedziła trąba powietrzna. Dotknęła ona 2 rodziny Państwa        i Państwa          zwrócił się z prośbą o udzielenie pomocy tym rodzinom.
- w Grzybowej Górze zawiązała się grupa inicjatywna i chcemy przystąpić do programu „Odnowy Wsi”, ale w budżecie gminy nie widzi pieniędzy przeznaczonych na ten cel, na dofinansowanie tych projektów,
- kolejna sprawa to droga łącząca Grzybową Górę ze Skarżyskiem Kościelnym – mieszkańcy okoliczni nie mają jak dojechać, ani jak dojść do swoich posesji.
Radny Jarosław Zbroja  – poruszył sprawę poszerzenia drogi „w drutach”, są ogromne wyrwy w asfalcie, jeżdżą tamtędy ciężkie samochody z piachem i niszczą drogę,
- zapytał również, czy wykorzystane są pieniądze z rezerwy budżetowej na stypendia dla uczniów,
Sekretarz Gminy p. Zdzisław Woźniak  – odpowiedział, że środki nie są wykorzystane, bo te pieniądze trzeba rozliczyć rachunkami i nie było chętnych.
Radny Jarosław Zbroja – powiedział, że w Lipowym Polu pięknie śpiewają 4 dziewczynki 
i czy faktycznie będą na ich dalszą promocję środki,
- następnie wypowiedział się na temat działalności firmy ALMAX jeśli by tak zbierała odpady w Niemczech jak u nas, to by się nie utrzymała na rynku, nie dajmy się wykorzystywać.
Radny Maciej Gibas – zwrócił uwagę na problem zaopatrzenia w wodę, braki wody 
i wahania ciśnienia które są duże, dochodzi do awarii sprzętu gospodarstwa domowego, prosił o interwencje w tej sprawie.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grzybowej p. Małgorzata Strzelec – wypowiedziała się na temat projektu „Odnowy wsi” wyjaśniła, że będzie on dotyczył remontu szkoły, dobudowy sali lekcyjnej, toalet, pomieszczeń socjalnych oraz bieżni do skoków w dal i boiska.
Radny Zenon Pik – prosił o poprawę ul. Sosnowej, nawiezienie hasiu,
- uregulowanie drogi powiatowej od Grzybowej Góry w stronę Jagodnego,
- wykonanie dokumentacji oświetlenia ul. Spokojnej i chodnika przy tej ulicy.
Radna Maria Kulik – powiedziała, że zarysowuje się możliwość poszerzenia ul. Spacerowej, jest wstępna zgoda, ale trzeba dalej poprowadzić tą sprawę,
- jednocześnie zapytała czy do Rady Nadzorczej Wodociągu w Skarżysku-Kamiennej już jest taka osoba z naszej gminy.
Radny Mirosław Sasal – zwrócił uwagę Zarządowi Dróg Powiatowych aby w całej gminie dokonać przeglądu dróg.
Radny Michał Rymarczyk – prosił o dowiezienie żużlu na drogę „przy drutach”.
Radny Tadeusz Chyb – zgłosił sprawy do wykonania:
- ul. Leśna - nie daje się wjechać
- droga przez Lipowe Pole dziury do usunięcia przed posesją 24 i posesją 78, 

- w Lipowym Polu – uzupełnić żarówkę na oświetleniu ulicznym przy posesji nr 56,
- tablica informacyjna o wjeździe na teren gminy od strony Skarżyska-Kamiennej
Ad.10 Ustalenie górnych stawek opłat za wywóz i unieszkodliwianie odpadów komunalnych oraz wywóz nieczystości ciekłych głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – który powiedział, że w tej sprawie były prowadzone prace przez Komisje Rady Gminy 
i przystąpił do wprowadzenia ustalonych poprawek. Komisje stwierdziły, że te kwoty nie są do końca umotywowane. 
Wprowadzono zmiany do:

 § 1 ust.1 pkt.1 

- za pojemnik o pojemności 0.11 m3 lub 0,12 m3 – zamiast kwoty 12,00 zł plus VAT (podatek od towarów i usług) wpisuje się kwotę 11,00 zł plus VAT,

- za pojemnik o pojemności 0.24 m3 - zamiast kwoty 20,00 zł plus VAT (podatek od towarów i usług) wpisuje się kwotę 18,00 zł plus VAT,
- za pojemnik o pojemności 1,1 m3 - zamiast kwoty 60,00 zł plus VAT - wpisuje się kwotę 40,00 zł plus VAT,
do pkt. 2 

· za pozostałe odpady zbierane w sposób selektywny pojemnik o pojemności 0,11 m3, 0,12 m3 lub worek o pojemności 120L -  zamiast kwoty 13,00zł plus VAT,

wpisuje się kwotę 8,00 zł plus VAT,

· za pojemnik o pojemności l m3 - zamiast kwoty 70,00zł plus VAT wpisuje się kwotę 40,00 zł plus VAT
2. Ustala się górną stawkę opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych w wysokości:
· zamiast kwoty 13,00zł plus VAT wpisuje się kwotę 12,00 zł/m3 plus VAT.
 Powyższe zmiany Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 15 radnych, na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiany zostały przyjęte.
Po wprowadzeniu zmian Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały, w wyniku którego „za” przyjęciem było 15 radnych, na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.11 Uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki

przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz

niektórych innych składników wynagrodzenia na rok 2008  - dyskusji głos zabrali:
Radna Maria Kulik- zapytała czy został wyjaśniony problem zgłoszony przez radnego Pana Macieja Gibasa?
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – odpowiedział, że wszystko jest jasne, możemy głosować uchwałę.
Radny Maciej Gibas – optował za tymże w tej sprawie jest wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego. 
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 9 radnych, „przeciwko” 1 radny, wstrzymujących się 4 radnych przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania. Na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.12 Przyznawanie i wypłacanie nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego- w dyskusji głos zabrali:
Radna Maria Kulik – powiedziała, że na komisjach były dyskusje na ten temat i każdy podjął już decyzję jak ma głosować.
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 9 radnych, „przeciwko” 5 radnych, „wstrzymujących się” 1 radny, na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

P. Beata Pastuszka – powiedział, że związki chcą otrzymać uchwalony tekst regulaminu wynagradzania nauczycieli.
Ad.13 Uchwalenie budżetu gminy Skarżysko Kościelne na 2008r ;
  a) przedstawienie opinii RIO

Wójt Gminy przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie projektu budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2008 r. – była pozytywna.
Skarbnik Gminy Danuta Barwicka - zaznaczyła, że opinia RIO była pisana do projektu budżetu z dnia 15 listopada 2007r i dlatego Pan Wójt czytał wartości z tamtego projektu. Na dzień dzisiejszy jest różnica 20.000 zł, dla zabezpieczenia zobowiązań po zlikwidowanym ZGK. Jednocześnie na Komisjach Rady omawiane były pisma, co do prognozy długu publicznego i deficytu budżetowego. Jeśli zostanie zaciągnięty dług w wysokości 1.100.000 zł to będzie to stanowić 9,5 % dochodów budżetu. Na dzień dzisiejszy zadłużenie budżetu wynosi 0%.

      b) przedstawienie opinii Komisji Gospodarki Finansowej i Inwestycji

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Mirosław Sasal przedstawił opinię Komisji w sprawie budżetu gminy Skarżysko Kościelne na 2008 r. – opinia pozytywna.
      c) dyskusja

Przewodniczący Rady Gminy – otworzył dyskusję nad budżetem gmina na 2008r – prosił o pytania:
Wójt Gminy. Zbigniew Celski - przedstawił informację dotyczącą zamierzeń inwestycyjno -finansowych gminy do realizacji w 2008 roku./ w załączeniu/. Przedstawił również zaawansowanie prac związanych z remontem świetlicy środowiskowej w Skarżysku Kościelnym. Za całość zadania odpowiada z Urzędu Gminy Pan Ksawery Krupa, a z Rady Sołeckiej Pan Tadeusz Kubik. Uroczyste otwarcie świetlicy będzie 1 czerwca na Dzień Dziecka i chciał aby do tego czasu już znać jakąś odpowiedzialną osobę, która będzie prowadzić tę świetlicę.
- chodniki: zaplanowane są w Skarżysku Kościelnym – przy ul. Kolonia, ul. Iłżeckiej do wygonu, Majków – na odcinku Kościół – szkoła, w Grzybowej Górze tam gdzie powiedział Pan Zenon Pik, w kierunku Jagodnego, w Lipowym Polu – dalszy ciąg po rozwiązaniu bariery.
- podał istotną sprawę dla dyrektorów placówek oświatowych – chcemy nadal utrzymywać przedszkola. Również w Skarżysku Kościelnym dzieci w wieku 3-5 lat muszą być finansowane, nie z budżetu gminy, ale ze środków unijnych. Umowy na przedszkola gasną w kwietniu, dalej pociągniemy z naszych środków przedszkola do września, ale dalej przez 2 lata muszą być finansowane ze środków Unii Europejskiej inaczej się nie da funkcjonować, dlatego należy przygotowywać stosowne projekty. Również jest to wyzwanie dla Komisji Oświaty, liderów lokalnych, a także Rad Sołeckich

- na dniach zostaną otwarte pracownie „Kształcenia na odległość na wsiach” w Lipowym Polu i w Majkowie, obecnie czekamy tylko na dostawę sprzętu, już zapisują się chętni, którzy będą mogli dokształcać się tam, głównie ludzie dorośli.
Jeśli chodzi o sport – powiedział, że marzeniem jest stadion sportowy z basenem w Skarżysku Kościelnym,
W Lipowym Polu Skarbowym zostanie ustawiony pierwszy wzorcowy przystanek autobusowy z herbem gminy. Jeśli się sprawdzi i zostanie poszanowany to takie przystanki pojawią się sukcesywnie na terenie całej gminy.
Skarbnik Gminy p. Danuta Barwicka – powiedziała, że przysłuchując się tym wszystkim zamierzeniom, potrzebom i walce o środki, prosiła o spojrzenie na stronę opisową do materiałów budżetowych i przyjrzeć się sytuacji w oświacie. Zapytała czy gdzieś jest wydana chociaż złotówka niezgodnie z przeznaczeniem? Zobowiązała się, że wykona to zestawienie 
i rozliczenie dotacji, o które prosiły związki zawodowe, ale sprawozdania za ubiegły rok spływają do dnia dzisiejszego. Koszty utrzymania szkół są bardzo wysokie, to nie tylko koszt wynagrodzeń nauczycieli, ale również obsługi i utrzymanie budynków, a subwencja nie pokrywa nawet samych wynagrodzeń i gmina musi dokładać. Chcemy mieć wszystkie szkoły, na odpowiednim poziomie, chcemy żeby nauczyciele dobrze zarabiali, żeby się dokształcali, niestety nie da się inaczej podzielić pieniędzy, których jest zbyt mało. Minister zapewnia płacę minimalną, ale średnią daje półtora razy wyższą i to gmina musi tu dopłacić.
Dyrektor Przedszkola p. Barbara Kocia – powiedziała, jeśli 3-5-latki mają być finansowane ze środków unijnych, to jest to możliwe tylko wtedy, gdy na terenie danej miejscowości nie ma przedszkola zatem jako dyrektor nie może dofinansować przedszkola i w takim układzie jest ono do likwidacji.
Radna Alicja Pasis – proponowała aby spróbować programu Kapitał Ludzki działanie 7.1, bo wydaje się, że tam jest taka możliwość pozyskania środków na ten cel.
Sołtys p. Stanisław Czubak – w imieniu Rady Sportu zgłosił, w dziale 926 dopisanie słów „…… oraz zadań z zakresu reprezentowania gminy na zewnątrz w turniejach i zawodach sportowych” zgodnie z konkursem ofert”.
Skarbnik Gminy – odpowiedziała, że zapis ten mieści się w załączniku Nr 10 w pkt. 4.
Przewodniczący Rady Gminy zgłosił ten wniosek o uzupełnienie tego zapisu, bo musi go zgłosić radny.
Następnie zwrócił się z zapytaniem czy są wśród Państwa Radnych jakieś pytania, co do projektu budżetu? Po dziękował za pracę i dobre przygotowanie materiałów do projektu Pani Skarbnik. Z uwagi na brak pytań do uchwały budżetowej zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.
      d) głosowanie

W wyniku głosowania „za” przyjęciem było 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji. 
Wójt Gminy – podziękował jednogłośne za przyjęcie budżetu, za prace w komisjach. Po dziękował również swoim pracownikom na ręce Pana Sekretarza, dziękował wszystkim za zrozumienie potrzeb i koniecznych do wykonania zadań. Chciał jeszcze w tym miejscu podać jeszcze jedną dobrą wiadomość, właśnie wrócił z Kielc z odczytania wyroku w Sądzie Pan Andrzej Skrzypczak – wygraliśmy sprawę zwrotu kwoty 1.200 zł za przyłącza wodociągowe, nie będziemy zwracać po 1200 zł.
Ad.14 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – odpowiedzi udzielił Wójt Gminy p. Zbigniew Celski:
- w sprawie trąby powietrznej w Grzybowej Górze, wyrządziła ona wiele szkód,  powiedział, że podjęte zostały wszelkie czynności ze strony Gminy zrobimy, co się da, było robione rozpoznanie w Nadleśnictwie w sprawie zakupu drewna na remont dachów, jest uruchomiona informacja, mamy dokumentację fotograficzną zdarzenia, bo nikt nie będzie czekał po kilka tygodni na przyjazd likwidatora do szacowania szkód ponieważ osoby poszkodowane muszą zgłaszać szkodę na infolinię do Centrali PZU w Warszawie i czekać w kolejności na rozpatrzenie wniosku, a może to trwać długo i dlatego mamy wykonaną własną dokumentacje. 
- o „Odnowie wsi” powiedział, że przygotowujmy dokumenty, środki finansowe na odnowę w Grzybowej Górze są zapisane przy szkole,
- łącznik jest tam fatalnie, będzie nawieziony tłuczeń i przygotowywany pod utwardzoną drogę czekamy tylko na techniczną możliwość wjazdu równiarki

 - remont droga „w drutach” jest w planie na ten rok

- problem wody, rozmawiał z Panem Stojkiem – Dyrektorem Wodociągów i Kanalizacji, były awarie badane są ich przyczyny, jest modernizowane ujęcie, aby obniżyć koszty eksploatacji. Jeszcze dziś zgłosi problem wahania ciśnienia w sieci,
- naprawa ul. Sosnowej – niestety mimo obietnic Powiat nic nie robi jutro przy pomniemy się w tej sprawi, 
- ul. Spacerowa - cieszył się, jeśli chodzi o możliwość poszerzenia, zostaną podjęte stosowne kroki w tej sprawie i wytyczymy tą drogę,
- jest jeszcze bardzo ważna sprawa naszego przedstawiciela w Radzie Nadzorczej Spółki Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Skarżysku-Kamiennej, nie zgłosił się do Wójta Gminy nikt z terenu naszej gminy, kto posiadałby stosowne dokumenty 
i uprawnienia. Pojawił się chętny do reprezentowania naszej gminy ze Skarżyska-Kamiennej Pan Połeć Władysław, ma on niezbędne dokumenty. Dopóki nie damy swojego przedstawiciela wstrzymane są prace całej Rady Nadzorczej, ponieważ nie ma ona pełnego składu. Prosił o dyskusję od radnych na ten temat.
- przegląd i remonty dróg – jak tylko pozwoli pogoda już będziemy wchodzić na drogi
- ul. Leśna – trzeba tu rozsypać nawieziony haś
- mamy rozwiązaną umowę z ZEORK na konserwację oświetlenia ulicznego. Jest to problem w całej Polsce. RIO opiniuje, że nie możemy finansować konserwacji na nie swoich lampach, natomiast ZEORK bez pieniędzy nie będzie prowadził konserwacji. Nie ma tu jednoznacznego uregulowania ustawowego, ZEORK czeka na finansowanie oświetlenia przez gminy, a RIO mówi, że gminy nie mogą tego finansować, Na dzień dzisiejszy jak lampa nie świeci to nie ma kto tego naprawić. Czekamy na wynik rozmów z ZEORK. Zaproponował kwotę 15.000 zł na rok, ale nie bardzo chcą ją zaakceptować.

- tablica informacyjna o wjeździe na teren gminy od strony Lipowego Pola jest reperowana 
i lada moment zostanie ustawiona
- kosze na przystankach są sprzątane przez naszych pracowników, ale niestety są do nich wrzucane całe worki odpadów gospodarczych,
- przekażę do Pani Dyrektor SPZOZ i Rady Społecznej rozważenie zakupu testera CRP.
Radny Zenon Pik – wypowiedział się co do ZEORKu i tego że chcą oni, aby na nowo oświetlonych terenach były składane podania o nowe warunki przyłączeniowe to nie jest to zgodne z prawem. Każą człowiekowi postawić słupy, później linie biorą na swój majątek.
Wójt Gminy – odczytał zatem pismo, które w tej kwestii otrzymaliśmy z ZEORK. 
Radny Zenon Pik -  zapytał dlaczego Wójt nie może być członkiem Rady Nadzorczej?
Wójt Gminy – odpowiedział, że nie może być członkiem Rady Nadzorczej ze względów prawnych, ani sekretarz, ani skarbnik, trzeba skończyć odpowiedni kurs, zdać egzamin państwowy.
Przewodniczący Rady Sołeckiej Waldemar Dwojak – w swojej wypowiedzi  nawiązał do pisma ZEORK twierdząc, że nie mamy szans, aby ta linia tam powstała, po jednej stronie jest pole i właściciel na pewno nie wystąpi o warunki przyłączeniowe,
Wójt Gminy – odpowiedział, że zawsze możemy to robić, ale za własne pieniądze.
Sołtys Stanisław Czubak – powiedział, że procedury w sprawie konserwacji mogą trwać jeszcze długo, nie dałoby się jednorazowo zlecić wymiany żarówek innemu podmiotowi; druga sprawa to tablica z nazwą miejscowości od strony Świerczku i dołożenie drogowskazu na „krzyżówkach” wskazującego kierunek „Kierz Niedźwiedzi”. Chyli się również tablica z nazwą województwo, powiatu i gminy od strony Zbijowa.
Ad.15 Wolne wnioski i zapytania.
Radna Maria Kulik – poruszyła sprawę odnośnie przystanków autobusowych. W Skarżysku- Kamiennej wymieniane są przystanki chodzi o pozyskanie takiego na teren naszej gminy. Nie chodzi o to, że są one ładne, ale może warto upomnieć się o taki przystanek 
i wymienić przystanek na ul. Iłżeckiej naprzeciwko Ośrodka Zdrowia, co poprawiłoby znacznie widoczność.

Radna Alicja Pasis- powiedziała, że żałuję, że nie ma już Pani Prezes Związku Nauczycielstwa Polskiego, bo chciała powiedzieć parę słów na temat jej wypowiedzi. Zna pisma, które wpłynęły do Rady Gminy w związku z Regulaminem, wie również, jakie są obowiązki radnego i Przewodniczącego Komisji. Myśli, że nie jest rolą Prezesa ZNP pouczać Radnych, co mają robić, czy mają rozmawiać z każdym nauczycielem, radni mają dbać o to, aby istniały szkoły i oświata na naszym terenie była na odpowiednim poziomie. Mają dbać o cały budżet gminy. To wystąpienie Pani Prezes nie powinno mieć miejsca, przyjęła jej słowa, chociaż się z nimi nie zgodziła.
Przewodniczący Rady Sołeckiej Waldemar Dwojak – zapytał czy jest szansa, aby rozmawiać z Dyrektorem MKS, aby kurs linii nr 10 przed godziną 9.00 był tak samo w dni robocze jak 
i w niedziele, bo idealnie pasował na dojazd i powrót z Kościoła, co jest istotne zwłaszcza dla ludzi starszych?

Wójt Gminy – powiedział, że wysłał w tej sprawie Panią         na rozmowy do Prezesa MKS. Nikt tam z nami nie chce rozmawiać dopóki nie dofinansujemy MKS, a chcą niebagatelnej kwoty 150.000 zł.
Radny Zygmunt Kocia – prosił aby na następnej Sesji przybliżyć temat udrożnienia przejazdu ul. Polnej, chodzi o to na jakim etapie jest ta sprawa w powiecie 

Wójt Gminy – odpowiedział, że dopóki nie zakończą się procesy odszkodowawcze 50 osób, to nic my dalej nie zrobimy. Od 2005 r. do 2008 r. załatwiona jest 1 sprawa. Dokąd trwają procedury roszczeniowe nic dalej nie możemy zrobić, niestety jest to bardzo smutne, na dzień dzisiejszy jest wytyczona droga i gmina ma ją wpisaną jako działkę, ale środek jest prywatny nie uregulowany, zaczęła się procedura odszkodowawcza i nie możemy nic więcej zrobić na dzień dzisiejszy i tak naprawdę nie wiadomo jak długo będzie to jeszcze trwać. 

Radny Tadeusz Chyb – powiedział, że jak już będzie Pan Wójt u Wojewody to może jeszcze poszerzyć ten wyjazd o sprawę oddania kawałka gruntu przez mieszkańców pod wykonanie chodników.

Wójt Gminy –  odpowiedział, że to Zarząd Dróg musi wytyczyć pas drogowy i wtedy możemy dalej prowadzić te sprawy.
Radny Gabriel Szewczyk – powiedział, że dochodzą do jego osoby niepokojące głosy, jeśli chodzi o PKPS, ludzie mówią, że Skarżysko-Kamienna bierze bogate paczki, Skarżysko Kościelne biedniejsze, a inne sołectwa same resztki. Ludzie to wszystko widzą. Prosił zaprosić na następna Sesję władze PKPS, aby tę sprawę wyjaśniły. 

Przewodniczący Rady Gminy – powiedział, że zaprosimy na następną Sesję władze PKPS.

Ad.16 Zakończenie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz. 14.20 obrady XIII –ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Monika Mączyńska
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