P R O T O K Ó Ł Nr 11/08

Z posiedzenia XIV (czternastej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 29 lutego 2008r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.1200 dokonał otwarcia obrad XIV w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum.

3. Przywitanie zaproszonych gości. 

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

6. Wystąpienie zaproszonych gości.

7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami.

8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

10. Sprawozdanie z pracy Gminnej Komisji ds Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Skarżysku Kościelnym za 2007r.

11. Zmiany w budżecie gminy.
12. Przyjęcie rocznego programu współpracy Gminy Skarżysko Kościelne z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego za 2008r.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wydawania gazety p. n. „Nasza Gmina”.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zasad korzystania z niektórych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej, sposobu ustalania opłat za ich korzystanie oraz powierzenie Wójtowi Gminy o ich wysokości.
15. Wyrażenie zgody na zawarcie kolejnych umów z dotychczasowymi dzierżawcami na wydzierżawienie nieruchomości gruntowych.

16. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
17. Wolne wnioski i zapytania.

18. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Ad.1. Otwarcia obrad XIV w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz. 1200 dokonał Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr. 

 Ad. 2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 3. Przewodniczący Rady Gminy przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod dyskusję porządek obrad do którego  nie wprowadzono zmian wobec powyższego przeprowadził głosowanie za zatwierdzeniem porządku obrad w wyniku którego „za” przyjęciem było 15 radnych, na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto jak na wstępie.

Ad. 5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji – wice-przewodniczący Rady Gminy
p. Tadeusz Chyb powiedział, iż protokół Nr 10/2007 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 
31 stycznia 2008 r. był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem czy są zmiany do tego protokółu: 

Radny Maciej Gibas – prosił o uzupełnienie w protokóle swojej wypowiedzi, a mianowicie:

- w pkt.4 po słowach – kto jest za zdjęciem z porządku obrad pkt. 11 i 12 o uzupełnienie wypowiedzi  o zapis „ proszę w takim razie o wykładnię na piśmie”, 
- w pkt.11 jest zapisane Sądu Najwyższego, a powinien być zapis Naczelnego Sądu Administracyjnego,

- również prosił o dopisanie do wypowiedzi Wójta Gminy po słowach – nie będziemy musieli zwracać – zapisu „nie musimy przejmować się wyrokami sądowymi, nawet Naczelnego Sądu Administracyjnego”.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – zwrócił się z prośbą aby wszelkie poprawki do protokółu zgłaszać wcześniej do Biura Rady.

Z uwagi na burzliwe dyskusje i nie zgłoszenie wniosku formalnego Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr odebrał głos radnemu p. Maciejowi Gibasowi i przystąpił do prowadzenia dalszego sesji. 

Radna Alicja Pass – powiedziała, że mamy prawnika i w spornych sprawach 
i wątpliwościach, radca powinna odpowiedzieć. Pan Gibas nie może wprowadzać do protokółu wypowiedzi Wójta.
Radca Prawny p. Ewa Latos – powiedziała iż odpowiedź powinna być udzielona  na piśmie. 

Sekretarz Gminy – odczytał zapis ze Statutu Gminy w kwestii zgłaszania interpelacji przez radnych. Interpelacje powinny być zgłaszane krótkie zapis stanu faktycznego, jeśli żąda się odpowiedzi na piśmie to zgłoszenie też powinno być na piśmie. Dodał iż radny  p. Gibas opiera się na Wyroku Sądu za cytował zdanie z tego Wyroku - uchwała Rady Gminy nie może to być co się pisze w ustawie, a nie w uchwale, uchwała rządzi się innymi prawami.
Radny Maciej Gibas – odpowiedział, że był w posiadaniu takiego materiału i go przedstawił.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek radnego M. Gibasa o uzupełnienie  wypowiedzi pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych na ogólna liczbę 15 radnych. Poprawka została przyjęta.

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – zapytał protokolanta czy sesje są nagrywane ?
Pracownik Biura Rady p. Anna Pocheć odpowiedziała, że nie są sesje nagrywane ze względu na słaby sprzęt.

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – stwierdził iż sesje powinny być nagrywane. 

Po burzliwej dyskusji przyjęto zmiany do protokółu  radnego p. M. Gibasa, natomiast wypowiedź Wójta Gminy pozostała bez zmian.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek o przyjęcie protokółu Nr 9/07 poddając go pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych.

Protokół został przyjęty.
Ad. 6 Wystąpienie zaproszonych gości:

W pierwszej kolejności  wystąpił Starosta Powiatu Skarżyskiego p. Jerzy Żmijewski który złożył podziękowanie Wójtowi Gminy p. Zbigniewowi Celskiemu za zajęcie I miejsca w pozyskiwaniu środków  unijnych w województwie. 
P. Marek Gajewski Prezes MKS w Skarżysku-Kamiennej – przedstawił informacje o stanie finansowym spółki oraz uzasadnił potrzebę dofinansowania do MKS przez Gminę w ramach tych środków są dopłaty do biletów i stosowane ulgi. Przedstawił pisma z Rady Sołeckiej w Grzybowej Górze o zmianie kursu autobusu. 

Deklarował się, że wnioski te które wpłynęły skrupulatnie przeanalizuje. Dodał, że ceny paliwa wzrosły jest konieczność zawarcia takiej umowy, jedna gmina Skarżysko Kościelne która nie dofinansowuje do MKS.
Radna Maria Kulik –  zapytała z czego wynika kwota 176tys.zł,, z ulg czy z czegoś innego?

P. Marek Gajewski – odpowiedział, że jest to kwota wyliczona z wozokilometrów kosztów przejazdów  można  dokonać wglądu do dokumentacji jak to jest liczone.

Radny Mirosław Sasal wspomniał o rozkładzie jazdy Busów są niezgodne z prawem, co MKS zrobił w tym zakresie aby zadbać o swoje interesy i zapewnić czy zrobili przegląd rozkładów, ponieważ z jego obserwacji wynika ze kursowanie odbywa się w tych samych godzinach, prawo reguluje w jaki sposób powinny być układane rozkłady jazdy .

Radny Jarosław Zbroja – zapytał ile kosztuje 1 wozokilometr, jakie wpływy firma uzyskuje ze sprzedaży biletów i jaką otrzymuje dotacje z Urzędu Miasta i wtedy będzie porównanie  ile należy do płacić do 1 pasażera, 

- Busy chcąc jeździć muszą mieć zezwolenie, dają rozkład autobusów między MKS, rozkłady są źle zrobione, 

- prosił o wyliczenia ile konkretnie z gminy mamy dopłacić do MKS-u.
Radna Bożena Bąk – zapytała ile dopłacają gminy ościenne  np. Mirzec, kursy jazdy linii Nr 17, Nr 10,  za bardzo są wydłużone strefy (k/cmentarz, a do Gadki  powinny być mniejsze strefy,  w Busach wartość za bilet mają ustalone strefowo, 

- stwierdziła, że bardzo dużo ludzi ze Skarżyska-Kamiennej pytają o działki i domy do sprzedania jak zostaną wstrzymane  autobusy nie będą mieli czym dojeżdżać,
-  osoby z terenu gminy spotykają się z nieuprzejmymi kierowcami przy zakupie biletu w autobusie, 

Radny Tadeusz Chyb- zapytał czy cena biletów jest taka sama gminie w Skarżysku Kościelnym jak w gminie Bliżyn, jest to kara czy jest inna przyczyna, 

P. M. Gajewski – odpowiedział, że ceny ustalił poprzednik ale dokona analizy nie wyklucza  że jest to rachunek ekonomiczny i są ceny wyższe, brak dotacji.
-jeśli chodzi o wozokilometr – zaprosił zainteresowanych do firmy i pokaże wyniki z wyliczeń, 

- gmina Mirzec nie jest w naszym  powiecie  gmina  Mirzec nie płaci ani MKS w Skarżysku – Kamiennej ani Starachowicom, 
- jeśli chodzi o rozkłady jazdy autobusów jest to konkurencja nieuczciwa w innych gminach, rozkłady jazdy różnią się 10, 15 minut, 
Radny Tadeusz Chyb – zapytał czy teraz będzie płacić jednakowe ceny za bilety czy dalej będą zróżnicowane.
P. M. Gajewski - obiecywał  solidną współprace z nasza gminą.
Radny Zygmunt Kocia – prosił o przeanalizowanie takich możliwości aby puścić autobus po godz. 20-tej w zwykłe dni ostatni autobus - linii 10 jest o godz. 1915, problemy powrotu do domu z pracy mają ludzie powracający z drugiej zmiany, 

- od granic miasta Skarżyska-Kamiennej do końca Grzybowa Góra cena biletu wynosi 2,40zł proponował powrócić do starych zwyczajów aby było 2 strefy ponieważ tyle płacimy.
Radna Bożena Bąk prosiła o dodatkowy autobus  do Półsanatorium w niedziele, ponieważ nie mają ludzie czym się dostać do chorych, 

P. M. Gajewski – powiedział, że oczekiwał aby gmina się zwróciła z taką propozycją, Sekretarz taką opinie i zgodę na kurs wieczorny zgłaszał, co strefy oczekuje na propozycje. 
Głos zabrał Przewodniczy Rady Miasta Jan Maćkowiak – powiedział czemu radni Rady Miasta patrzą nie życzliwie na te gminę, nastawienie radnych jest takie, że gmina ma obowiązek zabezpieczyć lokalny transport zbiorowy na terenie własnej gminy, miasto ponosi bardzo duże koszty prezydent  prosił aby inne gminy partycypowały kosztach, z budżetu miasta dotują około 2 650tys.zł. + zakup autobusów.
Gmina Bliżyn datuje, Suchedniów natomiast gmina Łączna obiecała środki finansowe z budżetu, zwrócił się o pomoc jaką może wywrzeć presje, prowadzą rozmowy  z Inspekcją  Drogową, prosił o podjęcie decyzji o pieniądzach dla spółki MKS przez nasza Gminę.
- złożył gratulacje Wójtowi Gminy, pracownikom, Przewodniczącemu Rady Gminy skuteczne pozyskiwanie pieniędzy na infrastrukturę.
- jeśli chodzi o uprzejmość kierowców – zbierają wszystkie przypadki nie właściwego  zachowania się wobec ludzi i przypominają tym pracownikom że to oni są dla pasażerów, 

P. M. Gajewski – prosił o podanie konkretnych zarzutów sprawdzą informacje i surowo będą takich pracowników karać.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – powiedział, że jeśli chodzi o pieniądze dla MKS-u radni podejmą decyzję w drodze glosowania nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie.

Następnie wystąpiła p. Monika Chrobot – członek zarządu ZNP w Skarżysku Kościelnym, która powiedziała, że  22.02.2008r odbyło się posiedzenie Zarządu Gminnego ZNP na którym powstał list otwarty do Wójta Gminy i Rady Gminy o tym, że oczekują współpracy z Samorządem Gminy, list ten stanowi załącznik do protokółu. Żądają przedstawienia na piśmie systemu funkcjonowania oświaty w Gminie, przedstawienia planów dotyczących sieci szkół w gminie na najbliższe lata, podejmowania wszelkich decyzji dotyczących oświaty po konsultacjach z ZNP. 
Na czym miała polegać  dyskusja na temat spotkania w gminie przecież zapadła decyzja,  że nie będzie ruchów uchwałodawczych. Odbyło się spotkanie robocze bez udziału związków. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr powiedział, że nie było woli rozwiązań,  prosił o złożenie propozycji w tym zakresie.
P. Monika Chrobot – powiedziała, że chodzi o zasady współpracy .
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr powiedział, że każdą formę którą zaproponują związki będzie do przejęcia. Do powiedziała, że są zainteresowani i chcą wiedzieć co się dzieje z oświatą. 

Ksiądz Janusz Mroczek z Parafii Kierza Niedźwiedziego – wypowiedział się na temat odcinka drogi z Gąsaw do Kierz Niedźwiedziego, łączy ona sąsiednie miejscowości, stan drogi jest bardzo zły, glina, mokro, ludzie mają trudności z poruszaniem się i zwracają się do księdza o interwencję jest to odcinek o długości około 800m. 
Dyrektor Agencji Restrukturyzacji, Modernizacji i Rozwoju Rolnictwa w Skarżysku Kamiennej p. Zenon Nowakowski – poinformował na temat przebiegu kampanii, wszyscy rolnicy którzy składali wnioski i się zakwalifikowali środki otrzymali, termin wypłaty środków do końca czerwca 2008r zostanie dotrzymany. Wnioski na 2008r należy składać od 15.03.2008r do 15.05.2008r. Ponadto poinformował o planowanych spotkaniach  w sprawie omówienia wypełniania wniosków na 2008r. 
Ad.7 Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami - przedstawił Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr:

- uczestniczył w pracach sesji powiatu: na której również pojawił się problem rozwiązań ustawowych dot. oświaty, w naszej gminie dotowaliśmy 90tys.zł na podwyżki dla nauczycieli, nie było decyzyjności, w gestii Rady Gminy jest uchwałodawstwo.
- podjął decyzje o reorganizacji pracy rady chodzi o dyżury – aby zwiększyć efektywność poinformował, że ulegnie zmianie forma pełnienia dyżurów będą się odbywać w budynku Urzędu Gminy w każdy pierwszy poniedziałek miesiąca obecna forma nie sprawdziła się w godzinach od  1530  – do 16,30 bez podziału administracyjnego.
Radna Alicja Pasis– zakomunikowała, że w Majkowie rusza Centrum Nauki na Odległość informacje odnośnie zapisów będą na tablicach informacyjnych w każdej miejscowości, kursy odbywać się będą w Centrum kurs będzie się kończył certyfikatem, prosiła o rozpropagowanie przez wszystkie Rady Sołeckie i sołtysów. 
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr podkreślił duże zaangażowanie radnej Alicja Pasis w pisaniu wniosków za co podziękował, jak również p. Monice Mączyńskiej, 
Radna Bożena Bąk – poinformowała, że uczestniczyła w posiedzeniu Rady Społecznej ZOZ-u : która podjęła uchwałę o dzierżawieniu pomieszczeń na aptekę, wyraziła opinie o zasadności zakupu 5 aparatów do ginekologii, ortopedii, omawiana była sytuacja finansowa za 2007r o kontraktach z NFZ

Ad.8 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił p. Zbigniew Celski, a mianowicie: 

- poinformował, o sprzedaży działek w Majkowie, 

- wyjaśnił wypowiedź swoją dla radnego p. Gibasa przedstawił Wyrok Sądu Okręgowego w Kielcach wydany z apelacji Gminy Skarżysko Kościelne od Wyroku Sądu Rejonowego w Skarżysku-Kamiennej z którego wynika że Sąd Okręgowy w całości oddala powództwo i w całości zmienia zaskarżony wyrok, więc roszczenia w kwocie 1200zł gmina nie musi realizować, w sentencji uzasadnienia wynika, że Sąd Cywilny nie jest właściwy do badania 
i oceny uchwał podjętych przez Radę Gminy, uchwała taka powinna podlegać ocenie w trybie przepisów ustawy o samorządzie gminnym przez Wojewodę i Sąd Administracyjny.   
- odbyło się podsumowanie działalności Policji zwrócono się o dofinansowanie projektu rozbudowy budynku dla Policji w Skarżysku -Kamiennej, proponował zabezpieczyć 10tys.zł. na ten cel, również była prośba o współ finansowanie samochodu dla Policji, pierwsza propozycja jest odpłatnego zwiększenia dyżurów dzielnicowego, 

- odbyło się spotkanie Zarządu Gminnego OSP, w m-cu marcu br. odbędą się zebrania sprawozdawcze OSP, 

- odbyło się spotkanie robocze z radnymi w sprawie oświaty, ze smutkiem wysłuchał listu otwartego, tz. nie można inaczej rozmawiać jak poprzez otwartość rozmów na temat oświaty. Jesteśmy jedną gminą z województw, która nie zamknęła ani jednej szkoły i szuka się najlepszych rozwiązań, idealnych na pewno nie znajdziemy, dyrektorzy szkół do 15.04.08r mają przedstawić projekt organizacyjne roku szkolnego 2008/2009 i wspólnie przyjść 
i wypracować decyzje. 
- do końca maja br. jest termin zatwierdzenia projektów organizacyjnych szkół na następny rok szkolny, nie grozi zamykanie szkół ani zagrożenie pracy dla nauczycieli, na posiedzenie Zarządu Gminnego ZNP można było zaprosić radnych, wójta, od dzisiaj traktujmy się poważnie merytorycznie. Dał 3 projekty 3 lata temu i bez odzewu do dzisiejszego dnia. Zwrócił się do związków o przedstawienie własnych projektów. Poprosił dyrektorów o przedstawienie propozycji na jakich zasadach mają konstruktywnie współpracować.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – powiedział że p. skarbnik podała informację o wysokościach środków jakie będą niezbędne na pokrycie nowych podwyżek dla nauczycieli chodzi o kwotę 90tys.zł jest 76 nauczycieli średnio na jednego nauczyciela wypada 1184zł rocznie, 

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – poinformował, że mamy dostać 9,6%  wzrostu subwencji, 

- odbyto robocze spotkanie w Warszawie na temat modernizacji Kościoła Parafialnego w Skarżysku Kościelnym.

- pytał o wniosek złożony z Grzybowej Góry wiadomość będzie podana 15.03.2008r. złożony na 70-lecia Grzybowej Góry, Marszałek Województwa przyjmuje patronat nad tym świętem, 
- wnioski Odnowa Wsi Kierz Niedźwiedzi i Grzybowa Góra będą przyjęte w 90%, kolejne należy składać prosił o aktywność liderów wiejskich,

- zaprosił stowarzyszenia Nasza Gmina do programu Lidera + są duże szanse rozwoju wspólnie z gminami Brody, Mirzec, Skarżysko Kościelne.
-odbył spotkanie Biurze Pracy,
- mamy przedstawiciela z naszej Gminy do Rady Nadzorczej Spółki z.o.o. Wodociągów 
i Kanalizacji w Skarżysku-Kamiennej jest p. Piotr Kowalik zam. W Skarżysku Kościelnym, merytoryczny fachowiec, posiada znajomość sprawy. 
- odnośnie ul. Spacerowej odbyła się rozmowa ze wszystkimi mieszkańcami tej ulicy aby poszerzyć tę ulice do 6 m, stan prawny działek nie wszyscy mają uregulowany, inni właściciele są rozmieszczeni są całej Polsce, wstępnie wyrazili zgodę na oddanie swego gruntu na poszerzenie ulicy. Od ul. Kolonii w kierunku łąk chcemy wyrównać ogrodzenia i aprobata społeczna jest, należy się zastanowić nad sposobem tego wykonania.
– odnośnie oświetlenia ulicznego konserwacji raz w m-cu p. Krupa od sołtysa, radnych, przewodniczących rad sołeckich będzie zbierał informacje gdzie są awarie i za to będzie tylko  płacone, 

- P. Andrzej Skrzypczak – Kierownik Ref. Inwestycji przedstawił plany rozbudowy ośrodka zdrowia,  
- Następnie Wójt Gminy przedstawił notatkę spisaną na okoliczność zamiany części działki gruntów związanych z budową boiska sportowego. Urząd Gminy poniesie koszty podziału działki p. Kowalika, jeśli będzie decyzja, że wyrażają zgodę podejmowane będą dalsze prace.
Radna Maria Kulik – prosiła o podjęcie decyzji w tej sprawie w formie uchwały bądź wniosku.

Radny Gabriel Szewczyk -  powiedział, że chciałby zobaczyć te działki na gruncie.
- ul. Olszynki sprawa trwa w Sądzie, 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek kto jest za wybudowaniem boiska przy Publicznym Gimnazjum w Skarżysku Kościelnym, w wyniku głosowania „za” przyjęciem było 13 radnych przy 2 radnych nieobecnych w czasie głosowania (p. M. Rymarczyk, A. Pasis) na ogólną liczbę 15 radnych . Wniosek został przyjęty.
- odnośnie ul. Polnej – Wójt Gminy odczytał notatkę ze spotkania, decyzje otrzyma o rozbiórce p. Kozera, procedura potrwa kilka lat, 

P. Beata Patuszka – powiedziała, że skierowano 6 projektów a związki nie odpowiedziały na żaden ponieważ  nie otrzymały takich propozycji.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski odpowiedział, że dyrektorzy szkół 3 lata temu otrzymali propozycje funkcjonowania oświaty. 
P. Beata Pastuszka – zapytała dlaczego ZNP o posunięciach podjętych w dniu 11.02.2008r na posiedzeniu roboczym radnych nic nie wiedziało.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski odpowiedział, że radni wypracowali pewną koncepcje. 

P. Monika Chrobot – powiedziała, że są metody porozumienia się, ZNP nie jest uczniakiem 
i że Wójt Gminy wrzeszczał, a nie umiał przyjąć pewnych słów krytyki. 

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – powiedział że są to jego odczucia po przedstawieniu listu otwartego. 

Ad.9 Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Radny Dariusz Mendak – prosił o ustawienie znaku drogowego przy placu zabaw w sołectwie Świerczek przejście dla pieszych,
- zgłosił  tragiczny stan wody pitnej z sieci wodociągowej.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – zgłosił wałęsające się bezpańskie psy przy ul. Polnej posesji nr .....
Radny Zenon Pik – zapytał czy jest możliwość zbierania zużytych opon i akumulatorów,
- prosił o wymalowanie przejścia dla pieszych od Gadki do ul. Podlesie, 

- prosił o wyjaśnienie tematu przedszkola, zbierane są podpisy ponieważ ma być likwidowane czy to prawda?
Radna Maria Arak – zgłosiła drogę Gąsawy – Kierz Niedźwiedzi prosiła aby poczynić kroki 
i utwardzić tę drogę.
Radny Jarosław Zbroja – zgłosił ponownie do remontu drogę na Rudce. 

Radna Alicja Pasis – zadała wspólne pytanie do Wójta Gminy i Starosty Skarżyskiego 
o wykonanie zakola k/szkoły w Majkowie czy jest w projekcie budowa chodnika i parkingu.
Radna Maria Kulik – pytała o nowe umowy na dostarczanie wody, niektórzy mieszkańcy chcą płacić za pobór wody znacznie wcześniej niż będzie chodził inkasent, co ma odpowiedzieć mieszkańcom.
Radna Bożena Bąk – pytała o łącznik do ul. Południowej czy na tym etapie zakończone zostały prace i czy będzie dalej robione.
Ad.10 Sprawozdanie z pracy Gminnej Komisji ds Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Skarżysku Kościelnym za 2007r. było analizowane na posiedzeniu komisji, z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek o przyjęcie sprawozdania pod głosowanie w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, na ogólna liczbę 15 radnych .
Wniosek został przyjęty.
Ad.11 Zmiany w budżecie gminy – Przewodniczący Rady Gminy nadmienił iż uchwała była analizowane na posiedzeniach komisji, gdzie wynikły problemy z przepływem gotówki chodziło o dotacje dla MKS w wysokości 20tys.zł.

Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, na ogólna liczbę 15 radnych . Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.12 Przyjęcie rocznego programu współpracy Gminy Skarżysko Kościelne z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego za 2008r - z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, na ogólną liczbę 15 radnych . Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.13 . Podjęcie uchwały w sprawie wydawania gazety p.n. „Nasza Gmina” –  

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski poinformował, że zostanie wydane 500 egzemplarzy, pierwszy numer będzie bezpłatny, natomiast za drugi numer egzemplarza proponował symboliczną 1zl. 

Radny Gabriel Szewczyk – pytał o koszt wydrukowania gazety?
Radny Maciej Gibas – powiedział, że przez gazetkę Nasza Gmina będzie zamieniona oświata na kulturę zapytał czy Gminę stać jest w tej chwili na takie wydawnictwo czy nie lepiej nie przesunąć wydruku tej gazetki na okres kiedy będziemy mieli mniej obciążeń?

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski powiedział że – jest niezbędne aby gmina informowała  swoich mieszkańców o sytuacji w gminie, jak również jest to promocja gminy.
Radna Alicja Pasis – wypowiedziała się jako Przewodnicząca Komisji Oświaty powiedziała, że po rozmowie na posiedzeniu komisji postanowili wprowadzić jako projekt sondażowy jeśli nie będzie efektów do końca roku to zrezygnujemy na razie będzie wydawana ta gazeta. 
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego za przyjęciem było 14 radnych, przeciwko 1 radny, na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.14 Podjęcie uchwały w sprawie zasad korzystania z niektórych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej, sposobu ustalania opłat za ich korzystanie oraz powierzenie Wójtowi Gminy o ich wysokości - podjęcie uchwały Nr XIV/61/08.
Radny Maciej Gibas zgłosił wniosek aby wprowadzić nowy paragraf po paragrafie 3 - o zapisie środki finansowe uzyskane za korzystanie z urządzeń będą przekazywane w całości kierownikom jednostek organizacyjnych, którzy je wypracowali. 
Skarbnik Gminy p. Danuta Barwicka przytoczyła § 2 pkt.4 który wprowadza taki zapis na sesji od razu zmiany w jaki sposób środki te będą przekazywane dla tych placówek.
Wójt Gminy – zapytał p. dyrektor Jasielską czy pieniądze które zarobiła wróciły do szkoły? 

P. Danuta Jasiewka – odpowiedziała, że tak.
Radna Alicja Pasis – zapytała czy można taki zapis umieścić w tej uchwale czy nie? 

Radca Prawny p. Ewa Latos – powiedziała, że środki te będą dochodem budżetu gminy ale 

i tak zostaną przekazane na jednostki, a to jest uchwala w sprawie zasad korzystania z tych obiektów. 

Skarbnik Gminy p. Danuta Barwicka – powiedziała, że nie mamy takiej uchwały w której byśmy wydzielali budżet dla poszczególnych jednostek, przy proponowanym zapisie należności zostaną przekazane by nie tworzyć budżetów dla jednostek organizacyjnych gminy.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr dopowiedział, że nie można zmienić tej uchwały.
Radna Maria Kulik – zapytała jeśli komitet rodzicielski organizuje zabawę i zarabia pewne pieniądze czy też ma wpłacić te środki na konto Urzędu Gminy.
Skarbnik Gminy p. Danuta Barwicka – powiedziała, że organizowane przez rade rodziców zabawy jest to co innego. 
Radna Maria Kulik – prosiła o nie wydawanie nieodpowiednich uwag przy jej odpowiedzi  ponieważ ma prawo zapytać o wszystkie sprawy na które powinna otrzymać odpowiedź. 

Skarbnik Gminy p. Danuta Barwicka – powiedziała, że środki te nie przechodzą przez budżet gminy, dochody za korzystanie z obiektów będą dochodami budżetu, zwiększą się dochody w danej jednostce o te same kwoty, nie można wydzielić w każdej jednostce budżetu ta forma jest właściwa, którą stosujemy.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr zapytał czy można wniosek zgłoszony przez radnego p. Gibasa poddać pod głosowanie? 

Radca Prawny p. Ewa Latos powiedziała, że wniosek radnego należy przegłosować, środki za korzystanie z obiektów wymienionych w projekcie uchwały do tych jednostek ale musi być zachowana procedura budżetowa.
Radny Maciej Gibas powtórzył zgłoszony wniosek aby § 2 ust.1 w pkt.4 dopisać zdanie – „środki finansowe uzyskane w drodze korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej będą przekazywane z budżetu gminy do dyspozycji kierowników jednostek organizacyjnych które te środki pozyskały”.
Przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek pod głosowanie w wyniku którego za przyjęciem było 4 radnych, przeciwko 9 radnych, wstrzymujących się 2 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosku nie przyjęto do realizacji.

Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, na ogólna liczbę 15 radnych . Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.15 Wyrażenie zgody na zawarcie kolejnych umów z dotychczasowymi dzierżawcami na wydzierżawienie nieruchomości gruntowych - podjęcie uchwały.
Informacji odnośnie tego projektu uchwał y udzieliła p. Krystyna Wysoka pracownik Urzędu Gminy wyjaśniła iż projekt ten wynika ze zmian wynikających z ustawy o gospodarce nieruchomościami i ustawie o samorządzie gminnym.
Radna Alicja  Pasis – zapytała czy działki te są własnością gminy.
P. Krystyna Wysoka – odpowiedziała, że działki te są własnością gminy.

Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, na ogólna liczbę 15 radnych . Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.16 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – odpowiedzi udzielił Wójt Gminy, a mianowicie: 
 –  odnośnie budowy chodnika zadania te są w projekcie na 2008r , 

- na ustawienie znaku musi być komisja aby zdecydowała czy taki znak jest zasadny aby go wstawić,

- woda i umowy będą inkasenci roznosić, brak płukania na końcówkach i woda jest zanieczyszczona,
- bezpańskie psy zgłosił problem sołtysom, 

- zakole/k szkoły w Majkowie - środki w budżecie powiat ma i będzie robione,
- odwodnić drogę powiatową k/straży wspólnie z powiatem można to wykonać skieruje prośbę do starosty.
- opony i akumulatory Gmina w Suchedniowie ma podpisaną taką umowę raz na kwartał jest to wykonywana taka usługa.

- przedszkole likwidacja – pytanie kto likwiduje przedszkole,

Dyrektor p. Małgorzata Strzelec powiedziała, że o likwidacji nic nie wie, zbierano natomiast podpisy o nie zamykanie.
Radny Gabriel Szewczyk – powiedział, że na poprzedniej sesji Wójt Gminy powiedział żeby pozyskiwali środki unijne na przedszkole.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – odpowiedział, że przedszkola będą działać dalej, należy rozwiewać takie niejasności, 

- droga Gąsawy – nabór fiszek odbędzie się we wrześniu i inne jeszcze ul. Polna Południowa 
i Św. Anny, Polna dokumentacje i nabór wniosków w kwietniu br.
- droga Rudka – odpowiedzi udzielił pracownik p. Ksawery Krupa – powiedział, że na tej drodze jest zastosowana taka technologia, nawierzchnia została przygotowana do zaklinowania dojdzie wysiewka aby łączyła, nawierzchnia przygotowywana jest pod asfalt. Na Rudke przywieziono tłuczeń, nie zostało zadanie jeszcze zakończone, pójdzie równiarka, walec. Słup stoi w posesji prywatnej, na wiosnę zostanie to zrobione. 

Radny Gabriel Szewczyk – zapytał czy można wydać zarządzenie kiedy każdy mieszkaniec powinien zawrzeć umowy na śmieci, dużo ludzi zrezygnowało już z koszy?
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – odpowiedział, że jeszcze raz  pojawi się notatka  i teraz już doszedł do porozumienia wynajmuje strażnika miejskiego  na kontrole, zostanie spisane porozumienie ze strażą w tej sprawie. 

- odnośnie brudnej wody prosił o bezpośrednie zgłaszanie tych spraw pod numer telefonu 994 telefon jest czynny całodobowo.
Radny Zygmunt Kocia – wypowiedział się na temat zatwierdzonego porządku obrad dzisiejszej sesji, oraz zajętego stanowiska Przewodniczącego Rady Gminy względem punktu 5 przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji, twierdząc iż Przewodniczący Rady Gminy nie miał prawa nie zrealizować tego punktu w porządku obrad ponieważ porządek został zatwierdzony.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr przeprosił za popełnienie błędu.  
Radna Maria Kulik – powiedziała, że uzupełnienie protokółu z poprzedniej sesji jest sprawą normalną i taka sytuacja zawsze może mieć miejsce, uwagi do protokółu były z uwagi na zniekształcenie wypowiedzi radnego, jeśli ktoś ma uwagi powinno się je rozważyć 
i ewentualnie wprowadzić 

Ad.17 Wolne wnioski i zapytania.

P. Waldemar Dwojak przewodniczący Rady Sołeckiej w Grzybowej Górze– wypowiedział się na temat ul. Spokojnej na którą wywieziono glinę, przy jeżdżących samochodach stan tej drogi jest zły jednocześnie zapytał czy zostały podjęte konkretne kroki żeby ten problem  rozwiązać. 

- drugie pytanie skierował do Sekretarza Gminy – zmiana jazdy autobusu MKS jest to zadanie przyjęte przez Prezesa MKS-u czy gmina odpowiada za zgłoszenie tej kwestii na piśmie. 

Sekretarz Gminy p. Zdzisław Woźniak – odpowiedział, że Prezes przyjął ten wniosek, przyjmie wniosek również od Wójta Gminy ta decyzja będzie pozytywna.

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – odpowiedział, że osobiście przewodniczący Rady Sołeckiej  załatwił ten wniosek pozytywnie.
Sołtys p. Stefan Kiełek – zgłosił wykonanie oświetlenia k/p.         na końcu Polnej w Skarżysku Kościelnym II.
Wójt Gminy odpowiedział, że jest kilka takich miejsc w terenie gdzie niema linii oświetleniowych, na odcinkach ul. Polnej i Południowej będą zrobione.
Sołtys p. Zenon Jaworski – zgłosił punkty na terenie Skarżyska Kościelnego gdzie   agresywne psy atakują ludzi,.
Sołtys Stefan Kiełek – zaproponował zaprosić na posiedzenie sesji Komendanta  Wojewódzkiego jeśli nasz dzielnicowy nie przychodzi na posiedzenia. 

Radny Gabriel Szewczyk – proponował zmobilizować OSP w Grzybowej Górze chodzi o gniazdo bocianów, należy obciąć odrosty. 

P. Waldemar Dwojak – zgłosił tę sprawę p. Markowi Grzybowi i odpowiedzieli że wykonają to zadanie.

Wójt Gminy – zaprosił radnych z sołectwa Grzybowej Góry na zebranie Zarządu Gminnego OSP w Grzybowej Górze. 
Ad.18 Zakończenie obrad sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz.1730 obrady XIV –ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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