P R O T O K Ó Ł Nr 14/08

Z posiedzenia XVII (siedemnastej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 20 maja 2008r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.1100 dokonał otwarcia obrad XVII w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 12 radnych, 3 radnych nieobecnych ( J. Kowalczyk, A. Pasis, M. Kulik) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji 
i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum.

3. Przywitanie zaproszonych gości. 

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

6. Wystąpienie zaproszonych gości.

7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami.

8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

10. Podsumowanie działalności SPZOZ w Skarżysku Kościelnym za 2007r.

11. Sprawozdanie z realizacji planu gospodarki odpadami (sprawozdanie jest do zapoznania się w Urzędzie Gminy pok.107 lub 118 w godzinach pracy urzędu).

12. Organizacja roku szkolnego 2008/2009 i perspektywy rozwoju oświaty na lata następne.

13. Udzielenie pomocy finansowej dla Komendy Powiatowej Policji w Skarżysku-Kamiennej – podjęcie uchwały Nr XVII/73/08.
14. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2008r – podjęcie uchwały
Nr XVII/74/08.
15.  Udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego – współfinansowanie budowy parkingu obok cmentarza – podjęcie uchwały Nr XVII/75/08.

16. Udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego- na transport dzieci niepełnosprawnych  – podjęcie uchwały Nr XVII/76/08.

17.Uchwalenie Gminnej Strategii Rozwiązania Problemów Społecznych Gminy Skarżysko Kościelnym na lata 2008-2013– podjęcie uchwały Nr XVII/77/08.

18.Ustalenia najniższego wynagrodzenia dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy i wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych – podjęcie uchwały Nr XVII/78/08.

19. Zmiana  do Uchwały Nr XV/69/08 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 31.03.2008r dot. przyjęcia aktu założycielskiego Punktów Przedszkolnych na terenie Gminy Skarżysko Kościelne - podjęcie uchwały Nr XVII/79/08
20. Zmiany do Uchwały Nr XII/51/07 z dnia 28 grudnia 2007 roku dot. uchwalenia Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  i Narkomanii na terenie gminy na rok 2008 - podjęcie uchwały Nr XVII/80/08
21. Zmiany do Uchwały Nr XII/48/07 z dnia 28.12.2007r dotyczącej Regulaminu dostarczania wody i odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Skarżysko Kościelne. 

22. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych

23. Wolne wnioski i zapytania.

24. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Ad.1. Otwarcia obrad XVII w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz. 1100 dokonał Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr. 

 Ad. 2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 3. Przewodniczący Rady Gminy przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod dyskusję porządek obrad do którego wprowadzono następujące zmiany:
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski  prosił o wycofanie z porządku obrad dwóch uchwał  

- uchwały w sprawie wyrażenie woli na przystąpienie sołectwa Kierz Niedźwiedzi do wojewódzkiego programu działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013.

- uchwały w sprawie wydzielenia pomieszczeń w budynku Szkoły Podstawowej w Kierzu Niedźwiedzim dla potrzeb ogólnowiejskich. 

 W miejsce punktu 20 prosił o wprowadzenie projektu  uchwały w sprawie zmian do Uchwały Nr XII/51/07 z dnia 28 grudnia 2007 roku dot. uchwalenia Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  i Narkomanii na terenie gminy na rok 2008 – jest to wymóg wynikający z zaleceń kontrolujących RIO zmiana polegała na zwiększenie planu o środki pozostające z roku 2007r.
Druga zmianę  zgłosił Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr wprowadzając projekt uchwały w sprawie zmiany do Uchwały Nr XII/48/07 z dnia 28.12.2007r dotyczącej Regulaminu dostarczania wody i odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Skarżysko Kościelne, zmiana dot. załącznika do w/w uchwały spowodowana podłączeniem do uchwały błędnego załącznika i wysłaniem do Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego, w związku z powyższym Wojewoda Świętokrzyski wskazuje na wyprostowanie błędu poprzez dokonania zmian podejmując nową uchwale w całości lub części zgłoszonych zmian wynikających z pomyłki. Rada Gminy przy Uchwale XII/48/07 uchwaliły właściwy załącznik dla Gminy Skarżysko Kościelne, dlatego nie stanowił on załącznika do projektu uchwały z uwagi na to że nie uległ on zmianie.
Zgłoszone zmiany Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 11 radnych przy 4 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, J. Kowalczyk, A. Pasis, M. Kulik) na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiany zostały wprowadzone do porządku obrad

Po wprowadzeniu zmian Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr przeprowadził głosowanie za zatwierdzeniem porządku obrad w wyniku którego „za” przyjęciem było 11 radnych, przy 4 radnym nieobecnych (p. J. Kowalczyk, M. Rymarczyk, A. Pasis, M. Kulik), na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto jak na wstępie.

Ad. 5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr powiedział, iż protokół Nr 13/2007 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 28 kwietnia 2008 r. był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem czy są zmiany do tego protokółu.

Z uwagi na brak zmian poddał wniosek o zatwierdzenie protokółu Nr 13/08 poprzez głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 11 radnych, przy 4 radnym nieobecnych (p. M. Rymarczyk, J. Kowalczyk, A. Pasis, M. Kulik) w czasie głosowanie, na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.
Ad. 6. Wystąpienie zaproszonych gości.

W pierwszej kolejności wystąpił Komendant Powiatowej Policji w Skarżysku-Kamiennej pan Dariusz Duda – w swojej wypowiedzi wznowił wniosek o współfinansowanie Gminy do zakupu samochodu dla Komendy Powiatowej Policji w Skarżysku-Kamiennej, który by służył dla potrzeb całego powiatu. 
Następnie udzielił odpowiedzi na problem zgłoszone  przez radnych na poprzedniej sesji, a mianowicie: brawurowa jazda  na ul Iłżeckiej cyklistów, bezpańskie psy podjęto walkę, rozpoczęto postępowanie o wałęsającego się pieska o rasie niebezpiecznej wniosek został złożony do Sądu Grockiego, zastosowano mandaty dla właścicieli psów wałęsających się. Centrum kultury i wypoczynku w Majkowie w zmorzono patrole policyjne. Ponadto stwierdzono kradzież mienia w sektorze cmentarza prosił o większy dozór i zabezpieczenie tego mienia.

Radny Zygmunt Kocia – poinformował, że wyścigi cyklistów odbywają się przeważnie w dniach wolnych od pracy w soboty, niedziele w godzinach popołudniowych, prośba o kontrole właśnie w te dni.
Komendant pan Dariusz Duda – powiedział, że te dni też biorą pod uwagę, zwrócił uwagę, że w  dni wolne występuje seria spotkań, imprez nie uchyla się od tego, że nie będą kontrolować, przyjął uwagę. 
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – podziękował za wspólną akcję, która miała miejsce w ubiegłym tygodniu, powtórzy się tę akcję, w m-cu czerwcu odbędzie rejestracja wszystkich psów w gminie, zakupione zostaną paszporty i numery ale każdy właściciel psa przyjdzie osobiście i zarejestruje psa. Akcję przeprowadzoną w sołectwie Skarżysku Kościelnym I ludzie to przyjęli z zadowoleniem. 

Pracownik Grzegorz Pypeć – powiedział, że padła propozycja ewidencjonowania psów którzy posiadają właścicieli, robione jest rozpoznanie kosztów zakupu znaczków, koszt ten kształtuje się w wysokości 2zł + kółeczko 2,28 zł inne znaczki kosztują od 10 do 4 zł. Gmina zakupi znaczki, a właściciel zakupi obrożę.
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski - powiedział, że przy rejestracji wymagane będzie okazanie się świadectwem szczepienia psa.

Ad.7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr, a mianowicie:
- brał udział w konferencji w zakresie energetyki odnawialnej, na wybudowanie energetyki wiatrowej Unia Europejska posiada środki finansowe. Unia zmusza nas o pozyskanie 20% energii, koszt zwrotu następuje po 8 latach,

- poruszany był problem scalania gruntów, prowadzone są rozmowy w tym temacie  w innych gminach z mieszkańcami,

- brał udział w spotkaniu w sprawie oświaty  perspektyw rozwoju na przyszłe lata, 

- poinformował iż zostały złożone oświadczenia majątkowe za 2007r przez radnych zachowany został wymagany termin, wszystkie warunki zostały spełnione, 

- odbyły się posiedzenia komisji stałych Rady Gminy na których dokonano analizy materiałów na dzisiejsza sesję.
Ad.8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Wójt Gminy p. Zbigniew Celski, a mianowicie:
- odbył spotkanie z ministrem w Kielcach, dyrektywy do UE nie zostały skonsumowane przez nasz rząd chodzi o drogi i kanalizacje, sprawy dróg-  do tej pory drogi remontowaliśmy, a nie budowaliśmy. Problem jest taki, że nie możemy robić drogi na zgłoszenie, tylko na zezwolenie, czyli nie możemy wogóle nic zrobić ponieważ sprawy własności dróg gminnych są nie uregulowane na naszym terenie. Drugi nabór wniosków w tym zakresie odbędzie się w m-cu  październiku br. Gorszy jest problem w tym, że od 1.01.2007r nie będzie refundacji wykonanych już dróg, ci co drogi zrobili nie będą mieli refundacji. Dokonaliśmy analizy złożonych wniosków należało dodatkowo policzyć ile jest ptaków i jak się przemieszczają, jest to obowiązek i takie dane dostarczyliśmy, nowe wytyczne dopiero się pokarzą, do tej  stosowano 1 stopniową decyzję,  dzisiaj obowiązuje decyzja dwustopniowa. 

- zostały wręczone w Belwederze nagrody dla liderów sołectwa Majkowa zwycięzcy przedstawią pełną informację z tego spotkania na następnej sesji.
-  odbyło się święto strażaka,

- 28.05.2008r. odbędzie się Turniej miast i gmin, 

- 31.05.08 odbędzie się międzynarodowy wyścig na czas na trasie Mirzec –Skarżysko Kościelne, sztab  będzie znajdował się w Urzędzie Gminy,
- 1.06.08 dzień dziecka od 14-tej do 16-tej odbędzie się festyn, 
- w dniu 1.06.2008r zostanie dokonanie otwarcie świetlicy środowiskowej w Skarżysku Kościelnym, Rada Sołecka, radni ze Skarżyska Kościelnego zastanowią się wspólnie kto będzie gospodarzem tego lokalu,

- w dniu 1.06.2008r  – odbędą się gminne zawody strażackie w Grzybowej Górze,

- 29.05.2008r – będzie  brał udział w spotkaniu z ministrem Hal w sprawie  funkcjonowania oświaty w Polsce po tym spotkanie  umawia się z dyrektorami szkół z terenu gminy na podpisanie  projektów organizacyjnych,
- oddaliśmy do użytku w Grzybowej Górze 2 mb, ogrodzenie z siatki stalowej o wysokości 2m, 2 bramy 4 furtki, 2 łapacze piłek za brankami boiska o wysokości 4m, łącznej długości 40m zadania te zostały wykonane ze środków  Programu Odnowy Wsi  w formie konkursu przedsięwzięć Urzędu Marszałkowskiego Województwa i gminy, informacji udzieliła dyrektor szkoły Podstawowej pan Strzec Małgorzata,

- otrzymaliśmy puchar i dyplom przez LZS Skarżysko Kościelne za udział w Wojewódzkim Turniej Szachowym i otrzymaliśmy brązowy medal,
Radny Tadeusz Chyb – poinformował o Dniu Strażaka w Powiecie,  strażak druh z Lipowego Pola dostał wyróżnienie pan           za długoletnią działalność w straży.

Ad.9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr – zapytał o termin rozpoczęcia budowy  chodnika przy ul. Iłżeckiej i Kolonii,
- zgłosił konieczność remontu drogi powiatowej na odcinku od CPN do Krzyżówek w Skarżysku Kościelnym, gmina musiałaby w 50% partycypować w kosztach,
- prosił o zwrócenie uwagi na ubytki jakie występują na ul Polnej i czy istnieje możliwość uzupełnienia, 

- prosił aby ul Południową wpisać w plany, 

Radny Maciej Gibas – powiedział, że ludzie zgłaszają, iż przychodzą faktury za wodę, a nie mają umów podpisanych ze spółką,  wykonują również naprawy bez umów, 

- zapytał czy istnieje możliwość usytuowania przystanku w innym miejsce chodzi o ten co stoi naprzeciwko Ośrodka Zdrowia ponieważ gdy stanie autobus to brak widoczności przejazdu na krzyżówkach,
Radny Dariusz Mendak – w miesiącu maju odbył się przegląd drogi powiatowej 
i zakwalifikowano odcinki dróg do naprawy minął rok i nic nie zrobiono,
- prosił ponownie o ustawienie znaku przy placu zabaw w Świerczku - uwaga dzieci, 

Radny Mirosław Sasal – zgłosił drogę powiatową do remontu w Kierzu Niedźwiedzim było stwierdzenie przy oględzinach dróg, że droga ta jest w bardzo złym stanie, nic nie zrobiono do obecnej chwili, czy są czynności przygotowawcze w tym temacie.
- powiedział, że dotacji nie będzie z UE – należy częściowo rozpocząć procedurę sporządzania dokumentacji na drogi,

- prosił o wyjaśnienie sprawy dot. przebudowy trasy szybkiego ruchu i skrzyżowania na przejeździe kolejowym Kierz Niedźwiedzi - Szydłowiec,

Radny Tadeusz Chyb – zgłosił remont drogi na odcinku od posesji pana         do sołtysa, drugi odcinek od ronda do p.           posesje nr    ,     w Lipowym Polu,
Radna Bożena Bąk – zapytała o łącznik do ul. Południowej jest 7 rodzin którzy tam mieszkają może coś udoskonalić na tym odcinku ludzie ci nie otworzą okna taki jest kurz z tej drogi,
- zapytała czy wrócił wniosek na rozbudowę ośrodka zdrowia i czy są przygotowywane prace przetargowe.
Radny Zygmunt Kocia – powiedział, że mieszkańcy gm. Skarżysko Kościelne nie znają dzielnicowego, prosił o częstszy kontakt dzielnicowego z ludźmi,
- boisko w Skarżysku Kościelnym czy są poczynione prace związane z harmonogramem realizacji,
- na ostatniej sesji powiedziano, że po tym długim święcie majowym rozpoczynamy budowę chodników nic się nie robi,

– zapytał czy są nowe wiadomości o przejezdności ul. Polnej.
Radny Jarosław Zbroja – wypowiedział się na temat czytania protokółu z sesji i realizacji zadań zgłaszanych w interpelacjach radnych. 
Radny Gabriel Szewczyk – zwracał problem odprowadzenia wód z rowów przydrożnych, idzie gorąco Zarząd Dróg Powiatowych powinien coś zrobić w tym zakresie.
Ad.10. Podsumowanie działalności SPZOZ w Skarżysku Kościelnym za 2007r. – w tym temacie wypowiedziała się Dyrektor SPZOZ pani Marzenna Dyzner-Urbańska. Materiały w tym temacie każdy otrzymał, kolejny rok zakończył się zyskiem. Problemy w nie dalekiej przyszłości apelowała aby rozważyć  dalszą możliwość funkcjonowania tego ośrodka aby dostosować  ośrodek do wymogów  rozporządzenia, rozbudowa zawiera to co jest niezbędne,  z wiadomych względów finansowych  musimy zrobić to co jest konieczne, jeśli nie ulegnie zmianie rozporządzenie w kwestii dostosowania tego obiektu do wymogów to on przestanie funkcjonować. Opracowany projekt rozbudowy zabezpiecza niezbędne wymogi aby mógł funkcjonować dalej ośrodek zdrowia..

Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr wypowiedział się na temat budowy nowego obiektu, dane finansowe, koszt budowy, wstępne założenia przetargowe zostały wyliczone. 

Radny Maciej Gibas – zapytał czy uwzględniono w zakupach wyposażenie w aparat do badania żył. 

Dyrektor SPZOZ pani Marzenna Dyzner-Urbańska – odpowiedziała, że aparat do badania przesiewowego będzie w gabinecie lekarza,  kupują taki sprzęt do ośrodka aby mógł być od razu do wykorzystania, jest to koszt części dobudowanej z wyposażeniem. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr – prosił o przekazanie pracownikom SPZOZ wyrazy uznania za osiągnięte wyniki w zakładzie. 

Dyrektor SPZOZ – wypowiedziała się na temat przeprowadzanych przez ośrodek zdrowia akcji profilaktycznych, na początku cieszyły się dużym powodzeniem, prosiła aby te akcje propagować, wśród mieszkańców.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr – wystąpił z wnioskiem o przyjęcie przedmiotowego sprawozdanie poprzez głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było   11 radnych przy 4 radnych nieobecnych, na ogólną liczbę 15 radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte.
Ad.11. Sprawozdanie z realizacji planu gospodarki odpadami – sprawozdanie było do wzglądu w Urzędzie Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr – zapytał co dalej z odpadami aby były spełnione wymogi UE, podwyższają podwójną taksę za magazynowanie odpadów, co to spowoduje?
Pracownik Grzegorz Pypeć – powiedział, że będą rosły ceny za odpady ustalone przez Urząd Marszałkowski, UE w sowich dyrektywach zmusza do segregacji odpadów, będą rosły opłaty za wywożenie tych odpadów. Jest możliwe, że dojdzie do zmiany ustawy, Gmina nie możliwe jest aby dopłacała do właściciela posesji, może respektować nadzór nad tym czy mieszkańcy mają podpisane dwie umowy, czy przedsiębiorcy przestrzegają obowiązki uchwały. 
Zmiany ustaw będą polegać na tym, że gmina nie ma możliwości ingerowania w zawieraniu umów, a zmiana polega na tym, że to gmina przejmie obowiązki od właścicieli śmieci tj. gmina będzie zawierała umowę z przewoźnikiem na zasadzie przetargu, wprowadzi podatek śmieciowy, jeżeli ta nowelizacja będzie wprowadzona to każdy musi zapłacić czy wystawi kosz czy nie.

Sołtys Stanisław Czubak zapytał - w ramach istniejącego regulaminu jakie środki gmina może zastosować aby zmusić mieszkańca do zawarcia umów na wywóz nieczystości stałych 
i płynnych.
Pracownik Grzegorz Pypeć – powiedział, że gmina jako organ niema środków przymusu natychmiastowych, posiada możliwość wszczęcie postępowania administracyjnego wobec osób nie wykonywania obowiązku zawarowanych w regulaminie. Może również wyznaczyć przewoźnika i nakazać aby podjeżdżał pod posesję gdzie nie ma umowy, zabierał śmieci wystawił rachunek, a gmina zapłaci. Problem będzie ze ściągnięciem tych pieniędzy. Gmina kontroluje umowy, brak środków przymusu póki nie będzie straży gminnej to nie mamy takich środków przymusu. Możemy stosować płatne patrole, które będą egzekwować. 
Radny Mirosław Sasal – powiedział, że jest to istotna uwaga, że gmina nic nie może, czyli ci co zachowują warunki regulaminu to płacą, ci inni będą to wykorzystywać tę sytuację.
O godz.1225 przyszedł na posiedzenie sesji radny Michał Rymarczyk  - Rada Gminy liczy 12 radnych. 

Pracownik Grzegorz Pypeć – powiedział, że przeprowadzono akcje sprzątania w Majkowie po 2 tygodniach  sytuacja zrobiła się taka sama, worki są wyrzucane, a gmina płaci.
Radny Zygmunt Kocia zgłosił postulat aby na tablicach ogłoszeń na terenie gminy wywiesić gdzie ludzie mają wywozić popiół i żużel.
Pracownik Grzegorz Pypeć – powiedział, że żużel jest ujęty w regulaminie i mają obowiązek wywozić przewoźnicy.

Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr – wystąpił z wnioskiem o przyjęcie przedmiotowego sprawozdanie poprzez głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było   12 radnych przy 3 radnych nieobecnych (J. Kowalczyk, A. Pasis, M. Kulik), na ogólną liczbę 15 radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte.

Ad.12. Organizacja roku szkolnego 2008/2009 i perspektywy rozwoju oświaty na lata następne.

Na wstępie wystąpił Wójt Gminy pan Zbigniew  Celski powiedział, że  zgodnie z ustaleniami na spotkaniu w dniu 12 maja 2008r w sprawie funkcjonowania oświaty w gminie w latach następnych, do końca maja br. muszą być zatwierdzone projekty organizacyjne na rok 2008/2009, w dniu 30.05.2008r o godz.1400 zostanie sprawa zakończona. Oczekuje na sygnał od Kuratora Oświaty kiedy organ ma się zgłosić po odbiór projektów organizacyjnych. Po wprowadzeniu uwag:
- Przedszkole Samorządowe w Skarżysku Kościelnym ma 60 miejsc na rok szkolny 2008/2009 będą 3 grupy dzieci, zatrudnionych jest 5 nauczycieli i 5,5 etatu obsługi w projekcie. W dniu wczorajszym złożony został wniosek na  utworzenie dodatkowej grupy. W najbliższy poniedziałek odbędzie się spotkanie z rodzicami dzieci zapisanych do przedszkola o godz. 17-tej, w tut. Urzędzie Gminy, radni, sołtysi, zainteresowani problemem, wszystkie związki zawodowe. Celem spotkania będzie aby rodzice zadeklarowali jakie są ich potrzeby, ile dzieci będzie uczęszczać do przedszkola i o której godzinie.  Do godziny 16-tej jest czynne przedszkole każdy rodzic zadeklaruje ile jest mu potrzebne godzin na przebywanie dzieci w przedszkolu do tego dostosowana będzie praca, jeśli nie otrzymamy środków finansowych będzie 3 grupy. Do końca m-ca maja br. będzie wiedział o tej decyzji jak punkt będzie działał we wszystkich placówkach, planowane jest że będzie otwarty przez 5 dni po 3 godziny bezpłatnie. Stać nas będzie za darmo przyjąć dzieci do zerówek. Opłaty za przedszkole ustalone są w wysokości 9% od najniższej krajowej tj. 101zł, dzieci 6-letnie płacą po 45zł . Następnie Wójt Gminy przybliżył wysokości opłat za przedszkole w innych gminach. Dodał, że w przyszłości stać nas będzie prowadzić przedszkole za darmo. Przyjmujemy dzieci z gminy Skarżysko-Kamienna przy pełnym pokryciu kosztów, obowiązkiem gminy jest zabezpieczenie dzieciom z terenu swojej gminy pobyt w przedszkolu, inne dzieci natomiast muszą płacić 100% odpłatności. Prezydent Miasta odmówił dotacji na dzieci chodzącego z ich gminy do naszego przedszkola. Na posiedzenie następnej sesji zobowiązał dyrektora przedszkola do przygotowania  projektu uchwały o opłatach za przedszkole.
Dyrektor Przedszkola pani Barbara Kocia – powiedziała, że jak to jest opłata na dziecko przychodzące z zewnątrz, to co zrobi nasz Wójt Gminy jeśli będzie żądał opłatę od tych dzieci gdy  troje z naszego terenu uczęszcza do przedszkola do miasta. 

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski odpowiedział iż zapraszamy te dzieci do naszego przedszkola.
Dyrektor Przedszkola pani Barbara Kocia przedstawiła koszt 1 dziecka w przedszkolu tj.
 6 883zł w skali roku jeśli  podzieli się to na 10 m-cy kwota miesięczna wyniesie 668zł. Stwierdziła iż koszt pobytu dziecka w przedszkolu wyniesie około 700zł za przedszkole to jest kwota bardzo wysoka, w innych gminach te stawki są znacznie mniejsze, 25zł czesne wynosi w Jagodnem gmina  Mirzec, 112zł w  Skarżysku –Kamiennej.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski powiedział że wspólnie z Komisją Oświaty opracują propozycje. 

Pani Beata Pastuszka Prezes Zarządu Gminnego ZNP zapytał, co wpływa na kwotę 668zł utrzymanie  dziecka w przedszkolu, co było brane pod uwagę, przez 9 kolejnych lat będzie na to dziecko przychodzić subwencja należy te kwestię wziąć uwagę,

- czy jeśli dzieci chodzą do przedszkola do miasta  czy nasza gmina dofinansowuje te dzieci. 

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski odpowiedział, że grosza nie dajemy, należy zebrać komisje,  ZNP i ustalić opłatę za przedszkole. 

Dyrektor Przedszkola pani Barbara Kocia zapytała, a jeśli przyjdą dzieci z miasta? 

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski powiedział, że należy wypracować taki model aby to wszystko dobrze funkcjonowało, aby komisja oświaty wypracowała opłaty za przedszkole,  na przyszłą sesją  w m-cu czerwcu br.
Następnie Wójt Gminy przedstawił i omówił tabelaryczne zestawienie dzieci uczęszczających w poszczególnych lata w szkoły w gminie.
Szkoła Podstawowa w Skarżysku Kościelnym 179 dzieci, w Gimnazjum w poszczególnych latach po10 oddziałów, pod warunkami: dziecko musi być zameldowane w gminie i jeśli będzie grupa  mniejsza niż 25 dzieci będzie jedna grupa, 31 dzieci będą dwie klasy, a 30 dzieci jedna klasa.
Radny Maciej Gibas zapytał czy lepiej utrzymać jedną subwencje czy wcale.
Wójt Gminy powiedział, że w Skarżysku Kościelnym idzie 2 nauczycieli na emeryturę z art.20 KN będzie to 9 pensji dla każdego, u Ministra jest fundusz pomocowy można się starać o zwrot środków, w zeszłym roku otrzymaliśmy 1tys.zł. Zapytał  ZNP dlaczego nauczyciele nie pomagają samorządom  według art.20 KN? 

Dyrektor pan Witold Woźniak – powiedział, każdy nauczyciel dostaje 3 miesięczną odprawę odchodząc na emeryturę i 6 pensji z art. 20 KN.
Nauczyciel pani         powiedziała, że jeżeli zostanie skasowana jedna klasa to nie będzie żadnych oszczędności lepiej  pozostawić tak jak pan Gibas powiedział. 

Dyrektor pan Witold Woźniak – powiedział, że organizacje roku szkolnego 2008/2009 do 30.05.2008r Wójt Gminy podpisze projekty organizacyjne, a do 30.05.2008r dyrektor musi podpisać decyzje  nauczycielom, nie zdąży tego zrobić aby nie było kłopotów prawnych w tym zakresie.

Wójt Gminy kontynuował w dalszej części analizy:

- Szkoła Podstawowa w Majkowie  – 81 uczniów, klasy  „0”  i I klasa łączona,  9 etatów nauczycieli, 4,3 etatu pracowników obsługi,
- Szkoła Podstawowa w Grzybowej Górze – 54 uczni, 161 godzin, 9 etatów pedagogicznych, 5,5 etatu obsługi,
- Szkole Podstawowej w Lipowym Polu – 47 uczni, 145 godzin, 8 etatów pedagogicznych, 3,5 etatu obsługi,
- w Szkole Podstawowej w Kierzu Niedźwiedzim uczęszczać będzie 39 uczni, przewidziane jest 8 etatów nauczycieli,  4,5 etatu obsługi.
Następnie przedstawił możliwości dofinansowania  na oświatę które wciąż wzrastają, a maleje ilość dzieci, koszty rosną, a subwencja maleje. Nie będzie takiej możliwości aby Rada Gminy zwiększyła finanse na oświatę, jeżeli środki zostają w budżecie dyrektorowi wykonuje remonty w szkole, można złożyć wnioski do ministerstwa, 50% z rezerwy budżetowej i taki wniosek można złożyć raz w roku,  przy zaleceniach SANEPIDU, PIP-u.

Umawiamy się że ta suma wykazana w zestawieniu jest nie naruszalna wolne środki dyrektor przeznacza na remonty.

Przedstawił analizę dzieci zameldowanych w gminie i urodzonych w latach na dzień 24.04.2008r. 
Następnie Wójta Gminy przedstawił swoje propozycje funkcjonowania oświaty od 2009r:
- jeżeli klasa liczy poniżej 10 uczni klasy są w 100% łączone. 
- jeżeli klasa liczy 10 i więcej dzieci jest samodzielną klasą w małych szkołach,  

- w Szkole Podstawowej w Skarżysku Kościelnym w klasach od I do III do 25 dzieci klasy łączone, przy 26 uczni w klasie następuje podział na dwie klasy, klasy od IV do VI  i gimnazjum nie więcej jak 30 dzieci jest jedna klasa, powyżej tj. od 31uczni następuje podział na klasy powstaje następna klasa przy 31 uczniach 2 klasy  równorzędne. Czyli jeśli nie przekroczy 10 uczni to klasy łączone na wszystkie przedmioty 10 i więcej klasy funkcjonują samodzielnie.
Pani Beata Pastuszka Prezes ZG ZNP – powiedziała, że do I –III klasy uczęszcza  25 osób, a w IV klasie co te dzieci będą robiły?
Pani Małgorzata Strzelec powiedziała, że poniżej 10 uczni wszystko łączone, a co z klasami IV i VI. 

Wójt Gminy odpowiedział, że jeżeli jest samodzielna klasa łączymy IV klasę a klasy V, VI  przechodzą do innej szkoły.

Pani Małgorzata Strzelec powiedziała, że łączenie w klasach IV i V następuje na wszystkich podmiotach jest to nie realne aby mogło normalnie funkcjonować.
Nauczyciel p.        – powiedziała, że podział na klasy od I do III rocznik 2002 będzie podział na 2 klasy 26 uczni,  podział w klasie IV będą złączeni. 

Wójt Gminy powiedział, że mamy rok czasu aby do lutego br wypracować system. Do końca lutego br. Rada Gminy musi wypracować sposób funkcjonowania oświaty, projekty poprawiamy obniżamy o 5.
Pani Małgorzata Strzelec powiedziała, że do Szkoły w Grzybowej Górze dopłaca się to gdzie jest ten próg opłacalności – ile w 2007r – kosztowało 1 dziecko. 
Wójt Gminy przedstawił koszt jednego dziecka w poszczególnych szkołach w latach 2007 - 2008r.

 Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr wypowiedział się o ekonomicznych skutkach w oświacie na najbliższe lata.
Radny Maciej Gibas - wypowiedział się do głosu Przewodniczącego Rady Gminy pana Pawła Wiatra, że ekonomia opiera się na matematyce.
Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych pan Witold Woźniak zapytał, czy to co Wójt Gminy przedstawił jest propozycją, czy będą wypisane normy, czy wypracują wspólnie z komisją  wytyczne na nowy rok szkolny. 
Wójt Gminy odpowiedział, że to jest projekt.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr – powiedział, że wszystkie propozycje są uwzględnione, małe szkoły są droższe, co robić, prosił o wypowiedzenie się w tej kwestii, Rząd dał podwyżki dla nauczycieli bez zabezpieczenia środków, a podatki w gminie kształtują się tylko w kwocie tj. 200tys.zł. na rok. 

Pani Minda Joanna przewodnicząca Rady Rodziców  podziękowała za klasy I - III natomiast odnośnie klas  IV – VI przedstawiła postulaty Rady Pedagogicznej, Rady Rodziców Zespołu Szkół Publicznych w Skarżysku Kościelnym, a mianowicie: 
1)wprowadzenie zasady, aby klasy w Zespole Szkół Publicznych w Skarżysku Kościelnym nie przekraczały 25 uczniów;

2) przyjmowanie dzieci do naszej szkoły spoza okręgu, traktując to jako promocję naszej gminy i zwiększenie subwencji oświatowej,

3) zwiększenie ofert zajęć pozalekcyjnych,

4) przeprowadzenie remontu sali gimnastycznej do 2009r aby spełniała zalecenia sanepidu. Następnie przedstawiła argumenty przemawiające za powyższymi postulatami, wręczając ten dokument Przewodniczącemu Rady Gminy.
Wójt Gminy powiedział, że propozycje wymienione w petycji są skierowane pod kierownictwem Przewodniczącego Rady Gminy, Komisja Oświaty, Komisji Budżetu, dyrektorów szkół, ZNP, rady rodziców należy wypracować, ustalić zasady funkcjonowania  oświaty na możliwości gminy.
Pani Monika Chrobot członek ZNP – powiedziała, że każda gmina zmierza aby ściągnięcia jak najwięcej uczni do swojej gminy, na 1 rok do szkoły dziecka tu nikt nie wyśle.
Wójt Gminy powiedział, że mamy ofertę na 3 godziny bezpłatnie dziecko może korzystać z punktu przedszkolnego.
Rodzic pani Anna Rudzińska – powiedziała, że przy łączeniu się klas IV - VI po 30 osób w klasie to rodzice przepiszą swoje dzieci do miasta.
P. Monika Chrobot członek ZNP – wypowiedziała się na temat strat gminy przy łączeniu klas.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grzybowej Górze pani Małgorzata Strzelec zapytała, że jeżeli wniosek przejdzie jest możliwość  aneksowania do projektu organizacyjnego.
Radny Maciej Gibas – powiedział, że wiadomo iż koszty jakie ponosimy są coraz większe nie rozumie propozycji Wójta Gminy. Jakie mają przyjąć propozycje na spotkaniu aby ustalić zasady funkcjonowania? Jaki był by koszt przyjmowania dzieci z poza naszej gminy, czy przewyższał by koszt jaki byśmy ponosili?  Dodał iż chwała, że jest ojcem dziecka, któremu  nie grozi łączenie klasy, z dziećmi uczącymi się w gimnazjum jest inaczej, natomiast dzieci w klasach mniejszych są ze sobą zżyci, łączenie przedmiotów dla tych dzieci nie zda egzaminu.
Pani Beata Pastuszka – powiedziała, że sprawa oświaty jest poważny problemem, dlatego prosiła aby sprawy oświaty były rozpatrywane po godz.14-tej gdy nauczyciele są po pracy. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr – zapytał czy na ten rok jest grożą zwolnienia nauczycieli z pracy jeśli tak to kiedy, taką informacje chce uzyskać ?

Dyrektor Szkoły w Majkowie Danuta Jasiewska odpowiedziała, że na razie nie.

Wójt Gminy natomiast powiedział, że 2 osoby odchodzą, po spotkaniu może być więcej takich osób, ponadto poinformował, że w przyszłym roku będą ogłoszone konkursy na  dyrektorów szkół.

Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr – podziękował wszystkim zaproszonym za udział w sesji.

O godzinie 15-tej wyszedł z obrad sesji radny Michał Rymarczyk.
Ad.13. Udzielenie pomocy finansowej dla Komendy Powiatowej Policji w Skarżysku-Kamiennej – w związku z tym, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu komisji stałych Rady i braku dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 11 radnych, przy 4 nieobecnych (M. Rymarczyk, J. Kowalczyk, A. Pasis, M. Kulik) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji .
Ad.14. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2008r – w związku z tym, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu komisji stałych Rady i braku dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 11 radnych, przy 4 nieobecnych (M. Rymarczyk, J. Kowalczyk, A. Pasis, M. Kulik) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji .
Ad.15.  Udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego – współfinansowanie budowy parkingu obok cmentarza – w związku z tym, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu komisji stałych Rady i w związku z brakiem dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 10 radnych, 1 radnym wstrzymującym się, przy 4 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, J. Kowalczyk, A. Pasis, M. Kulik) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji .
Ad.16. Udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego - na transport dzieci niepełnosprawnych  – w związku z tym, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu komisji stałych Rady i w związku z brakiem dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 11 radnych, przy 4 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, J. Kowalczyk, A. Pasis, M. Kulik) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji .
Ad.17.Uchwalenie Gminnej Strategii Rozwiązania Problemów Społecznych Gminy Skarżysko Kościelnym na lata 2008-2013 -  glos zabrał Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr zapytał czy uwagi zgłoszone na posiedzeniach komisji zostały poprawione? 
Sekretarz Gminy prosił o wprowadzenie sprostowania do str.7 przy tabeli nr 4 po słowach  w latach 2005 – 2007 dopisuje się  (wg danych z Powiatowego Urzędu Pracy  w Skarżysku-Kamiennej) oraz na str.15  przy celach operacyjnych w pkt.2 wyraz znającymi zmienia się na wyraz „zajmującymi”.
Kierownik GOPS pani Jadwiga Piętka udzieliła wyjaśnienia do str.9 - zdanie „wyposażenie osób nadużywających w umiejętności odmawiania” - chodzi o umiejętności odmawiania stawiania realistycznych celów  – dawanie im szansy, proponowała  pozostawić ten zapis. 

Powyższe zmiany Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 11 radnych, przy 4 nieobecnych (M. Rymarczyk, J. Kowalczyk, A. Pasis, M. Kulik) na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiany zostały przyjęte do realizacji .
Po wprowadzeniu zmian Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 11 radnych, przy 4 nieobecnych (M. Rymarczyk, J. Kowalczyk, A. Pasis, M. Kulik) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji .
Ad.18.Ustalenia najniższego wynagrodzenia dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy i wartości jednego punktu w złotych dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych – w dyskusji głos zabrali:
Pani Beata Pastuszka Prezes Zarządu Gminnego ZNP zapytała czy istnieje możliwość uzyskania informacji czy pracownicy oświaty to pracownicy obsługi i jakie są propozycje wysokości najniższego wynagrodzenia i wartości punktu, po taką informację zwracało się do niej gro ludzi, ponieważ pracownicy ci zarabiają najniższe pensję krajową 1126zł wliczony jest w to dodatek stażowy. Po podwyższeniu najniższej krajowej pracownicy młodzi mają takie samo wynagrodzenie jak pracownicy po 30 latach pracy zarabiają po 860zł na rękę,  po 35 lata 900zł., pracownik który przychodzi z Biura Pracy otrzymuje wynagrodzenie 1126zł. brutto, jaka jest proponowana podstawa i jaka za 1 punkt.

Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poinformował iż komisje stałe Rady Gminy dokonały zmiany do propozycji Wójta Gminy tj. z 550zł na 600zł., a kwota punktu na 5zł. 
Sekretarz Gminy pan Zdzisław Woźniak – wyjaśnił kwestie odnośnie czy można zmienić pracownikowi grupę na mniejszą, że nie trzeba dawać automatycznie podwyżki, zmiana grupy może być, jest w tej sprawie orzeczenie SN  w układzie zbiorowym jeśli nie ulega obniżeniu wynagrodzenie zmiana grupy może być na mniejszą. 
Kierownik GOPS pani Jadwiga Piętka powiedziała, że przy propozycjach najniższym wynagrodzeniu 550zł  i za punkt 5,50zł było korzystniejsze dla pracownika, niż 600zł na podstawie wynagrodzenia. 

Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka przedstawiła skutki podwyżki w GOPS i szkołach.
Pani Beata Pastuszka – prosiła o udzielenie  informacji czy jest przewidziana podwyżka dla tych pracowników? 
W pierwszej kolejności Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie, wniosek komisji tj. 600zł na podstawie wynagrodzenia, przy 5 zł za punkt, w wyniku którego za przyjęciem było 11 radnych, przy 4 nieobecnych (M. Rymarczyk, J. Kowalczyk, A. Pasis, M. Kulik) na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty do realizacji.
Po wprowadzeniu zmian Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 11 radnych, przy 4 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, J. Kowalczyk, A. Pasis, M. Kulik) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji
Ad.19. Zmiana do Uchwały Nr XV/69/08 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 31.03.2008r dot. przyjęcia aktu założycielskiego Punktów Przedszkolnych na terenie Gminy Skarżysko Kościelne -  Wójt Gminy pan Zbigniew Celski przedstawił i omówił autopoprawki do Organizacji Pracy Punktów Przedszkolnych działających na terenie Gminy Skarżysko Kościelne, poprawki te radni otrzymali do zapoznania się.
W pierwszej kolejności Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie poprawki przedstawione przez Wójta Gminy w wyniku którego za przyjęciem było 11 radnych, przy 4 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, J. Kowalczyk, A. Pasis, M. Kulik) na ogólną liczbę 15 radnych. Poprawki  zostały przyjęte do realizacji.
Po wprowadzeniu zmian Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 11 radnych, przy 4 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, J. Kowalczyk, A. Pasis, M. Kulik) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji .
Ad.20. Zmiany do Uchwały Nr XII/51/07 z dnia 28 grudnia 2007 roku dot. uchwalenia Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  i Narkomanii na terenie gminy na rok 2008. XVII/80/08 w związku z  brakiem dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 11 radnych, przy 4 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, J. Kowalczyk, A. Pasis, M. Kulik) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji .
Ad.21. Zmiany do Uchwały Nr XII/48/07 z dnia 28.12.2007r dotyczącej Regulaminu dostarczania wody i odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Skarżysko Kościelne – z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 11 radnych, przy 4 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, J. Kowalczyk, A. Pasis, M. Kulik) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji .
Ad.22. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych
- odnośnie budowy boisk w gminach odczytał pismo o możliwościach finansowania tych inwestycji. 
Sołtys Stefan Kiełek powiedział że odnośnie budowy stadionu w Skarżysku Kościelnym  jeszcze rozmowy będą prowadzone. 

 Wójt Gminy pan Zbigniew Celski zgłosił  poprawkę do tabeli nie wolno tej kwoty zwiększyć z tego zapisu  klasy 0 + koszt szkoły.
- budowa chodnika na ul. Kolonii i ul. Iłżeckiej, roboty zostaną rozpoczęte po podpisaniu Porozumienia z Powiatem Skarżyskim, na każdą rzecz musi być porozumienie, a powiat nie chce zawrzeć takich porozumień z uwagi na brak środków. W dniu 21.05.2008r odbędzie się spotkanie w tut. Urzędzie o godz.900  z udziałem  członka Zarządu Powiatu to te sprawę Wójt Gminy  ponagli. RIO przy kontroli zakwestionowało nam braku podpisanych porozumień przy wszelkiego rodzaju robotach, remontach.
- remont drogi od CPN do Krzyżówek będzie omawiany na spotkaniu z Berusem w dniu 21.05.2008r.
- braki na ul. Polnej  trzeba naprawić. 

- oświetlenie na ul .Południowej – może zostanie zrobione jeśli nie zmieni się kadra kierownicza w Zakładzie Energetycznym.
- odnośnie wystawiania  faktur za wodę – Wójt Gminy powiedział, że najpierw musi być podpisana  umowa, dopiero potem można wystawić fakturę za pobór wody. 

- przystanek na ul. Iłżeckiej sprawę należy zgłosić w Powiecie. 

- znak w Świerczku przy placu zabaw na spotkaniu w dniu 21.05.2008r zgłosi sprawę.
- pęknięcia na drogach, roboty cząstkowe przekaże te problemy na spotkaniu w dniu jutrzejszym,
- przejazd kolejowy w Sadku p. Andrzej Skrzypczak odpowiedział, że ten przejazd opiniował Burmistrz  Szydłowca, lub ZDP w Szydłowcu ten przejazd jest wykorzystywany przez mieszkańców Kierza Niedźwiedziego, na spotkaniu uzgodnią z p. Berusem,
- droga powiatowa w Lipowym Polu – zostanie zgłoszona na spotkaniu w dniu 21.05.2008r.
- łącznik Południowa – ul. Polna będzie wykonany jest wykonany projekt i został zgłoszony na dofinansowanie.
- pozwolenie na budowę ośrodka zdrowia – zostało wszczęte  postępowanie, złożony został wniosek, termin  mija 65 dni  czyli 26 maja br. wtedy powinna być decyzja. 

- dzielnicowy przyjął uwagę osobiście.
- odnośnie ul. Polnej i Olszynki – ul. Olszynki zakończyło się postępowanie sądowe, decyzja została wydana na wniosek właścicieli działek jest wyrok. 

Ul. Polna rozbiórka była nałożona przez Wójta Gminy Mirzec, odbyła się w dniu 14.04.08r wizja lokalna dot. sprawdzeniu istniejącego stanu zagospodarowania, Pan Kozera nie wyraził zgody na dobrowolną rozbiórkę, podtrzymali wniosek o egzekucje tej rozbiórki.

Do wypowiedzi radnego Jarosław Zbroi Wójt Gminy przyznał racje radnemu.  

Radny Gabriel Szewczyk wypowiedział się odnośnie odprowadzenia wody k/szkoły w Grzybowej Górze wodę trzeba gdzieś odprowadzić, problem jest powiatowy.
Ad.23. Wolne wnioski i zapytania.
Przewodniczący Rady Sołeckiej pan Waldemar Dwojak – zapytał co zrobiono w temacie ul. Spokojnej, brak jest oświetlenia na odcinku 400m?
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski odpowiedział, że tę sprawę przekaże na spotkaniu w dniu 21.05.2008r. 
Sołtys pan Stanisław Czubak – zgłosił, że  przystanek na Świerczku przed zakrętem do Lipowego Pola jest bezpośrednio przy skrzyżowaniu  przed zakrętem zagraża bezpieczeństwu, dojdzie do tragedii,

- proponował przystanki pomalować, 
- zgłosił w Kierzu Niedźwiedzim brak  patroli policyjnych. 
- ponadto zwrócił się z prośbą w temacie boiska przez okres kiedy będą trwały negocjacje wyszukiwania terenów pod nowe boisko w gminie prosił aby tym czasem uruchomić boisko w Świerczku, potrzebny jest tam niwelator, techniczna pomoc. 

Wójt Gminy odpowiedział iż pracownik pan Robert Gładyś załatwi tę sprawę, trzeba uruchomić to boisko aby za funkcjonowało. 
Radny Zygmunt Kocia – zapytał czy postulat odnośnie wywieszania na tablicach informacji o wywozie żużla jest aktualna. 

Sekretarz Gminy pan Zdzisław Woźniak odpowiedział iż jest to indywidualna sprawa każdego mieszkańca.
Wójt Gminy dodał iż przewoźnicy wywożą na zgłoszenia. 

Radny Zenon Pik – prosił o poprawę nawierzchni na ul. Sosnowej -  równiarka nie zdała egzaminu, jest  gorszy stan niż był. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr  – poinformował radnych o konieczności zakupu komputera na potrzeby Rady Gminy z bieżącego utrzymania rady.
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski prosił aby wszyscy włączyli się we wszystkie święta
 i imprezy które będą miały miejsce w najbliższym czasie w gminie.
Ad.24 Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz.1600 obrady XVII –ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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