P R O T O K Ó Ł Nr 16/08

Z posiedzenia XIX (dziewiętnastej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 30 lipca 2008r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.1300 dokonał otwarcia obrad XIX w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 12 radnych, 3 radny nieobecny ( M. Gibas, Z. Kocia, D. Mendak) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji 

i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

5. Wystąpienie zaproszonych gości.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

7. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

8.Udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego - podjęcie uchwały.

9.Wspólne współfinansowanie wykonania dokumentacji wniosku kanalizacji gminy do Funduszu Spójności z Gminą Skarżysko-Kamienna - podjęcie uchwały.

10.Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2008r – podjęcie uchwały.

11. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych

12. Wolne wnioski i zapytania.

13.Zakończenie obrad sesji.

Przebieg obrad:

Ad.1. Otwarcia obrad XIX w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz.1300 dokonał Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr. 

 Ad. 2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 3 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod dyskusję porządek obrad do którego nie wprowadzono zmian, wobec powyższego poddał porządek do zatwierdzenia poprzez głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było12 radnych, przy 3 radnych nieobecnych  
( M. Gibas, Z. Kocia, D. Mendak) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, porządek obrad przyjęto jak na wstępie.
Ad. 4. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji - wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Chyb powiedział, iż protokół Nr 15/2008 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 
27 czerwca 2008 r. był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem czy są zmiany do tego protokółu.

Z uwagi na brak zmian poddał wniosek o zatwierdzenie protokółu Nr 15/08 poprzez głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 12 radnych, przy 3 radnych nieobecnych (p. D. Gibas, Z. Kocia, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.
Ad. 5. Wystąpienie zaproszonych gości:
W pierwszej części wystąpiły dzieci z letniego wypoczynku z Lipowego Pola, dziękując za wsparcie finansowe i możliwość zorganizowania takiej grupy na bazie OSP w Lipowym Polu.

Radna Alicja Pasis – powiedziała o spotkaniu odbytym w OSP w Lipowym Polu 
z wonotariuszami ze Szkocji, podkreśliła bardzo dobrą formę współpracy.
Siostra Klara przedstawiła pomysł zorganizowania takiego wypoczynkowego oraz program dalszej działalności przez okres wakacji dla dzieci.

Pani Ewa Wierzbowicz kierownik Jednostki Realizującej Projekt Budowy Kanalizacji Sanitarnej w Skarżysku-Kamiennej – przybliżyła przebieg realizacji zadania wspólnego budowa kanalizacji. W dniu 30.06.2008r wyszły wytyczne które zmieniają pogląd na całą inwestycje. Dotknęło to również naszego zadania – tzn. należy wykonać doszczelnienie kolektora w Skarżysku-Kamiennej, przedłużyło to rozpoczęcie realizacji inwestycji o 3 m-ce naszego wniosku, termin ogłoszenia przetargu przeciągnęło się na naszym terenie. Rozpoczęcie inwestycji na terenie gminy Skarżysko Kościelne planuje się w II kw. 2009r. Ceny wzrastają do kosztorysów inwestorskich 87 mln.zł przewidywana dotacja 51mln.zł. pożyczka z Narodowego Funduszu 7mln.zł. udział własny obu gmin i do tego dochodzą środki dyrektora. Realizacja inwestycji przewidziana jest na 2,5 roku zakończenie planuje się do końca 2011r.
Sołtys Zenon Jaworski – zapytał jaki jest udział własny gminy w tą inwestycję. 
Pani Ewa Wierzbowicz – odpowiedziała, że jest to 34% cena netto, 7mlnzł jest po stronie gminy Skarżyska Kościelnego + pożyczka.

Reasumując powyższe wypowiedzi Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr powiedziała, że opóźnienie jest nie zależne od nas wpływają na to czynniki zewnętrzne. 

Ad. 6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr – przedstawił pismo które wpłynęło do Rady Gminy z Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Kielcach – jest to postanowienie na skargę złożoną przez pana Krzysztofa Kocię, a złożoną do w/w Sądu za pośrednictwem organu na uchwałę Rady Gminy z dnia 12 sierpnia 1996r w przedmiocie określenia kwoty za udział w kosztach budowy sieci wodociągowej na terenie gminy.
Następnie głos zabrał Sekretarz Gminy który zastępował Wójta Gminy w czasie urlopu wypoczynkowego:

– uczestniczył w spotkaniu w Urzędzie Miasta w Skarżysku - Kamiennej na temat trasy rowerowej, trwa wytyczenie szlaku północnego, brały udział trzy powiaty, wstępnie ustalono trasę która będzie biegła przez naszą Gminę – zaproponowano; przez Skarżysko Kościelne - Kościół powrót na Rydno i do Starachowic, 

- brał udział w Radzie Powiatu, poruszano sprawę stojących słupów na chodniku przy parkingu k/cmentarza,

- ogłoszony został przetarg na wykonanie ośrodka zdrowia,

- zakończono budowę chodnika na ul Kolonii, a wszczęto prace chodnikowe na ul. Iłżeckiej,
- trwają prace przygotowawcze do dożynek,
- powiedział, że wstąpienia gminy do stowarzyszenia Grup Lokalnego Działania umożliwi pozyskanie środków na różne zadania, przez mieszkańców danych gmin, odbyło się spotkanie w tej sprawie w Gminie Brodach, drugie spotkanie odbyło w Gminie Mirzec trzecie szkolenie  informacyjne odbędzie się w Skarżysku Kościelnym w dniu 5.08.2008r. o godz.1000 w sali konferencyjnej na które zaprosił wszystkich zainteresowanych. Stowarzyszenie będzie pisało projekty, a podprojekty będzie pisać grupa działania. Stowarzyszenie będzie dzieliło pieniędzmi. Na różne sprawy mogą być pisane projekty.
Na obrady przybył radny Michał Rymarczyk o godz.1415.
Następnie punkt ten kontynuował w dalszej części Wójt Gminy pan Zbigniew Celski:
 – poinformował, że rozpoczęto remont szkoły w Grzybowej Górze, 
Dyrektor pani Małgorzta Strzelec – poinformowała na jakim etapie prowadzone są roboty na obecną chwilę, do usunięcia jest cztery podłogi które są całkiem zgnite, wylany został strop, robi to firma, pozostała do wykonania elektryka. W związku z tym iż zaistniała sytuacja  wykonania wylewek na podłogi konieczne jest i wymagane aby na nich coś położyć tj. albo płytki, linoleum, tarketem stanowi to koszt około 40tys.zł., a których tych pieniędzy niema w budżecie szkoły ani nie były planowane. Ponadto pozostało jeszcze malowanie zewnątrz 
i wewnątrz budynku. Stwierdziła, że podłogi należy wykonać, wobec powyższego wystąpiła 
z prośbą do Rady Gminy o przyznanie środków na ten cel w wysokości 40tys.zł .
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poinformował, że Rada Gminy podejmie decyzje o przyznaniu dotacji na podłogi dla Szkoły Podstawowej w Grzybowej Górze. 

Dyrektor Małgorzata Strzelec oznajmiła iż po wykonaniu w/w prac jest możliwość wówczas na 1.09.2008r wejścia do szkoły i rozpoczęcia nauki.
Radna Maria Kulik – zapytała czy radni nie mogli o tym wiedzieć w poniedziałek było posiedzenie komisji oświaty i budżetowej, należało uprzedzić i przeanalizować tę sprawę.

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – powiedział, że jest to sprawa nowa, proponował ogłosić 0,5 godzinną przerwę aby przedyskutować wynikły problem o mówić.. 

- odbył spotkanie ze starostą skarżyskim i Zarządem Dróg Powiatowych w zakresie dróg, 

Następnie głos zabrała dyrektor ZDP pan Tomasz Kieres – który powiedział, że pozostało środków 46 408zł. z budowy parkingu propozycja jest taka aby przeznaczyć te środki na odwodnienie drogi w kierunku do Mirca, wspólna komisja obu urzędów określiła zakres robót głównie k/szkoły w Grzybowej Górze, na ul. Polnej, budowa niektórych nowych mostków chodnika w Grzybowej Górze. 

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski powiedział, że był by to zakres prac od cmentarz do końca Grzybowej Góry, (należy wynająć geodetę wytyczyć i odprowadzić wodę, od „górki” do krzyżówek w Skarżysku Kościelnym, drugi etap od zakrętu do Jagodnego do szkoły w Grzybowej Górze przebudować drogę przy remizie OSP.

- dyrektor ZDP pan Tomasz Kieres powiedział, że w sprawie parkingu k/ cmentarz wysłane zostało pismo do Krakowa o usunięcie słupa z chodnika oczekują na odpowiedź..
- wypowiedział się również na temat nie podjętej uchwały w sprawie przekwalifikowania drogi gminnej na powiatową i odwrotnie, a wnioski w tej sprawie zostały złożone w Urzędzie Marszałkowskim w Kielcach.
Radna Maria Kulik zapytała jeśli te prace zakończone to wody w Skarżysku Kościelnym już nie będzie, a co z odwodnieniem terenu k /poczty?
Dyrektor ZDP pan Tomasz Kieres – odpowiedział, że założeniem jest aby maksymalnie wykorzystać środki i osiągnąć maksymalny efekt. 
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski powiedział, że odcinek k/poczty również zostanie w ramach tych środków wykonany.
Radny Jarosław Zbroja – optował za tym aby skasować pobocza w Michałowie prosił kilka  razy, aby zgarnąć tę ziemię i nierówności, słupa też się nie da przełożyć, nie ma przejścia  poboczami, dzieci nie mają którędy chodzić prosił aby to zadanie wziąć pod uwagę. Stwierdził, że nic nie  wykonano o co prosił kila razy.
Dyrektor ZDP pan Tomasz Kieres powiedział – albo robimy tu albo w Michałowie. 
Radny Tadeusz Chyb – zgłosił że w Lipowym Polu od pana        nr      do kościoła nawet dalej należy wykonać również pobocza, do posesji      . 

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski powiedział, że w porozumieniu zamiast wymieniać zadania napiszmy odwodnienie dróg w gminie Skarżysko Kościelne. W pierwszej kolejności proponował wykonać odwodnienie w Grzybowej Górze, w Skarżysku Kościelnym pozostaje 13 tys.zł na rów.
Radna Alicja Pasis – poparła wypowiedź radnego J. Zbroi dodając iż przez ostatnie 2lata nic nie zrobiło na Majkowie i Michałowie, zakrętu nie wykonano, brak parkingu, chodnika nie zrobiono zapytała dlaczego kompletnie się nic nie robi?.

Radny Zenon Pik – prosił o wytyczenie drogi w stronę Jagodnego przez geodetę. 

Dyrektor ZDP pan Tomasz Kieres powiedział, że w pasie drogowym chodnik się nie zmieści, zasypać rów nie wolno bo nie będzie odwodnienia rowów..
Radny Gabriel Szewczyk – rozważał wypowiedź dyrektora i radnego Pika mówiąc że jest brak punktu odniesienia w posesji p.      , 2-3 m zrobić spad, a po prawej stronie zrobić chodnik. 

Sołtys Zbigniew Zaborski – zwrócił uwagę panu Dyrektorowi Kieresowi czy potrzebna jest interwencja z udziałem mediów, stwierdził, że według jego osoby nic się nie da zrobić i nigdy na nic powiat nie ma pieniędzy co jest nieprawdą, zapytał czy ma podjąć radykalne środki aby starostwo zaczęła realizować zadania, zarzucił dyrektorowi że kłamie, rok obiecywał ze zdejmą pobocza na ul. Staffa – zapytał czy mają media to załatwić. 

Dyrektor ZDP pan Tomasz Kieres – odpowiedział, że taki został zatwierdzony budżet i takie są pieniądze.

Następnie głos zabrał pani Agata Gula – pracownik GOPS która wyjaśniła przyczyny zwrotu środków do PFRON-u, poinformowała, że był to program adresowany do uczni na wsi do dzieci niepełnosprawnych, wszystkie osoby zostały poinformowane o możliwościach pozyskania takich środków, mnóstwo osób nie wyraziło chęci udziału w tym programie ponieważ można korzystać tylko z jednego programu.
Drugi program Operacyjny Kapitał Ludzki – pomoc integracyjna udzielana poprzez GOPS, beneficjentami tego programu były osoby wykluczone społecznie od 15 lat. Projekt został złożony, program ma na celu wzmocnienie kadry, dzięki dodatkowemu zatrudnieniu, podpisywanie kontraktów socjalnych. 
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że to znaczy że program skierowany jest dla osób którzy będą się opiekowali osobami wykluczanymi.
Pani Agata Gula odpowiedziała, że będą środki na zatrudnienie pracownika socjalnego z odpowiednimi kwalifikacjami który będzie wykonywał wszystkie sprawy pracownika socjalnego. 

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski powiedział że jest to program który rozpoczyna się w tym roku jest 30tys.zł. na zatrudnienie osób realizujących program z kwalifikacjami, reszta na  realizację tego programu.

Następnie Wójt Gminy dalej kontynuował informacje – odbył spotkanie ze starostą i sztabem w zakresie przejęcia  gruntów które są własnością skarbu państwa. Aby założyć księgę wieczystą, a dotyczy to również działek oddanych za emerytury, a są własnością Skarbu Państwa, wszelkie dzierżawy, wspólnoty gminne również nie są uregulowane. Ustalono, że te 3 przypadki w trybie pilnym mają być załatwione. Ale problem będzie nadal nie załatwiony. Niektórzy właściciele za działkę zapłacili ale nie mają jej na własność. 

- brał udział w obchodach święta Policji,

- odbył spotkanie z szefem ZW PKPS, istnieją możliwości realizacji zadania Internet dla każdego, dotyczy to osób korzystających z pomocy społecznej i dotyczy gospodarstw rolnych.
- odbył spotkanie komitetu organizacyjnego dożynek potrzebne jest 15tys.zł. na komisjach ustalono 6tys.zł.
Ogłoszono przerwę od 1510 – 1540.
Ad. 7. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Radny Jarosław Zbroja – wypowiedział się na temat porządku w gminie dał wykaz 650 szt. opon do Referatu Inwestycji i nic.

Radna Alicja Pasis – poruszyła problem dróg powiatowych, należy zfrezować pobocza, wykonać chodnik w Majkowie, przy ul. Staffa, gdzie kanalizacja idzie środkiem drogi.
- odnośnie ul. Staffa prosiła o zajęcie stanowisko odnośnie budowy chodnika, zapytała co 
z projektem budowy  drogi Skarżysko – Parszów, 
- zgłosiła do wymiany okna w sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej w Majkowie, 

- zapytała co dalej z drogą za plebanią po co ten żużel piecowy wysypano na wysokość 0,5m stwierdziła, że było to darmowe wydawanie pieniędzy. 

Radny Michał Rymarczyk powiedział, że na ul. Św. Anny dystrykt nie dał nic, tam nie da się jechać.
Radny Zenon Pik prosił aby na ul. Sosnowej w Grzybowej Górze na odcinku 100m - 200m wysypać żużel.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr – proponował zwołanie spotkania aby wypracować pilne sprawy do wykonania, termin rozpoczęcia budowy kanalizacji się przesuwa, sprawy pilne chodniki, przystanki, zniwelowania poboczy. 
Radna Bożena Bąk – pytała czy są oferty na przetargi rozbudowy ośrodka zdrowia.
Radna Maria Kulik – zapytała odnośnie ul. Olszynki czy jest wiadomo coś w tej sprawie.
Radny Gabriel Szewczyk – zapytał czy planowana jest zmiana chodnika w Grzybowej Górze proponował rozpocząć jego układanie od początku sołectwa.  

Ad.8.Udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego – w dyskusji głos zabrali: 

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – zapytał czy przyjmujemy taki zapis jak jest napisane 
w projekcie uchwały z wykazaniem numerów dróg czy ogólny zapis „drogi powiatowe 
w Gminie  Skarżysko Kościelne”?
Radna Alicja Pasis powiedziała, że zrobimy drogi powiatowe ale po połowie, a 6tys.zł. pozostawiamy na odwodnienie parkingu. 

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski powiedział to znaczy pozostawimy 50/50. 

Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka proponowała napisać „odwodnienie dróg powiatowych w gminie Skarżysko Kościelne” za tę kwotę + środki z powiatu należy zdecydować które w pierwszej kolejności zadania będą wykonywane.

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski powiedział, że w pierwszej kolejności wykonamy 
w Grzybowej Górze, następnie rów koło cmentarza, „górka” w Skarżysku Kościelnym, Majków, Michałów. 

Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka czyli wykona się rów koło cmentarza, „górka” 
w Skarżysku Kościelnym, Majków i Michalów.

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski proponował zapis „odwodnienie dróg w Gminie Skarżysko Kościelne albo podać wszystkie numery dróg.
Radna Maria Kulik – powiedziała, że to jest tak znikoma ilość pieniędzy i nie potrafimy, zrozumieć że trzeba zrobić jedną rzecz, a dopiero dalej następne.
Przewodniczący Komisji Budżetowej pan Mirosław Sasal zgłosił wniosek wypracowany przez dwie komisje oświaty i budżetowej – aby w §1 projektu uchwały umieścić zapis „odwodnienie dróg powiatowych w Skarżysku Kościelnym.

Powyższy wniosek Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie w wyniku którego za przyjęciem było 9 radnych, przeciw 2 radnych, wstrzymujących się 1 radny, przy 3 radnych nieobecnych ( M. Gibas, Z. Kocia, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty do realizacji.
Po wprowadzeniu zmian do projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał ją pod głosowanie w wyniku którego za przyjęciem było 10 radnych, przeciw 2 radnych, przy 3 radnych nieobecnych ( M. Gibas, Z. Kocia, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.9.Wspólne współfinansowanie wykonania dokumentacji wniosku kanalizacji gminy do Funduszu Spójności z Gminą Skarżysko-Kamienna – projekt uchwały analizowały komisje budżetu i oświaty, z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 12 radnych, przy 3 radnych nieobecnych ( M. Gibas, Z. Kocia, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad.10.Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2008r – w dyskusji głos zabrali:

Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka powiedziała że zmiany te podyktowane są decyzjami jakie otrzymaliśmy w formie dotacji na przygotowanie młodocianych pracowników, zwrot do budżetu wydatków nie wygasających tj. dotacja „Uczeń na wsi z PFRON.
- należy zabezpieczyć środków na remont szkoły w Grzybowej Górze, na spotkaniu radnych ustalono dotacje w wysokości 25tys.zł.tj. zerwanie tynków, wymiana elektryki, wymiana podłóg i malowanie pomieszczeń.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał wniosek w sprawie przekazania 25tys.zł dla Szkoły Podstawowej w Grzybowej Górze na remont (tj. zerwanie tynków, wymiana elektryki, wymiana podłóg i malowanie pomieszczeń), pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 10 radnych, przeciw 1 radnych, wstrzymujących się 1 radny, przy 3 radnych nieobecnych ( M. Gibas, Z. Kocia, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty do realizacji.
Następna zmiana dot. załącznika nr 3 wykreślamy numery dróg, a wpisujemy zapis „odwodnienie dróg powiatowych” 46tys.zł. zmianę tę Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 12 radnych, przy 3 radnych nieobecnych ( M. Gibas, Z. Kocia, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiana została przyjęta.
Przewodniczący Komisji Budżetowej pan Mirosław Sasal przedstawił wnioski z komisji budżetowej oświaty aby 6000zł. przeznaczyć na organizacje dożynek, 6000zł, zaoszczędzić, 
a na zakup strojów dla zespołu Romano zero złotych, na stroje proponowali zaplanować na 2009r.  

Radny Gabriel Szewczyk zapytał czym komisja to uzasadnia, że proponuje 6tys.zł na organizacje dożynek. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej pan Mirosław Sasal powiedział, że z analizy materiałów które otrzymali, jakie punkty będą realizowane na dożynkach, z pewnych rzeczy trzeba zrezygnować.

Radny Gabriel Szewczyk proponował aby komisja napisała porządek obchodów dożynek
z kosztorysem. Dodał, że w tym samym dniu organizowane są dożynki w gm. Mirzec jeśli nie będziemy mieć gościa wieczoru nie będziemy mieli publiczności.
Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka powiedziała że zapis komisji musi być zrównoważony jeżeli zmniejszamy wydatki na 6tys.zł. to musimy pokazać gdzie zwiększmy 
o tę samą cyfrę.
Radna Alicja Pasis powiedziała, że wniosek z komisji wpłynął wczoraj aby skarbnik mogła sobie odpowiednio zapisy wprowadzić do projektu uchwały i przygotować co do wysokości kwot.
Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka zapytała co konkretnie ma zapisać co do drugiej kwoty? 

Radna Alicja Pasis powiedziała, że remonty bieżące w szkołach. Powiedziała, że jest jakieś nie zrozumienie w kwota 12tys.zł .nie cała ta kwota zostanie przekazana na dożynki, 3tys.zł z zakupu strojów dla zespołu „Romano”, propozycje komisji są takie aby 3tys.zł. zaoszczędzić 

i przekazać na szkoły kwotę 6 tys.zł. podzielić po równo.
Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka zapytała czy ma rozumieć, że kwotę  6 tys.zł. w planach finansowych  dla szkół ma podzielić po równo.
Radni potwierdzili stanowisko  skarbnik gminy, kwotę 6 tys. zł podzielić po równo po 1500zł na cztery szkoły.
Po wprowadzeniu zmian Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 11 radnych, przeciwko 1 przy 3 radnych nieobecnych ( M. Gibas, Z. Kocia, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad.11. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych:
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – odpowiedział, odnośnie projektu budowy ulicy Parszów – Skarżysko-Kamienne, są projekty droga będzie budowana równoległa na naszym terenie, projekt się bardzo dobrze wkomponuje w drogę równoległą projekt jest w Urzędzie Gminy. Wykonawca, projektant rozważa którędy pójdzie chodnik, na to są środki z unii, jeśli będzie pełna dokumentacja realizacja zadania rozpocznie się początkiem 2009r.

- odnośnie rozbudowy ośrodka zdrowia trzeba zaciągnąć kredyt, rozpoczynamy budowę rozpoczynamy ze środków własnych do sylwestra w stanie surowym do przykrycia powinien być zestawiony. Nic innego się nie zrobi żadnych drobnych rzeczy, każdy grosz musi iść na ośrodek zdrowia, odnowy wsi nie rozpoczniemy w tym roku, fizycznej realizacji nie będzie.  
- Szkoła Podstawowa w Majkowie – przyjechał wykonawca na poprawki w centrum, monitoring zostanie wykonany.
- żużel wysypany na drogę został na prośby mieszkańca tam zamieszkującego stoi tam mieszkanie pana Śłwińskiego  prosił aby mu dać możliwość dojazdu do posesji i wykonano ten odcinek drogi w żużlu takie były tylko możliwości. Sprawa od 2 lat była zgłaszana.
-- budowa ul Św. Anny - budowę rozpocznie się w maju przyszłego roku.  

- odbył spotkanie ze starostą który powiedział, że nie przewiduje finansowania ul. Staffa, wypowiedział się żeby tę drogę przejęła gmina, żeby robić przy niej chodnik należy napisać porozumienie, przy finansowaniu 50/50% w inny sposób nie będą robione żadne zadania.
- ul Sosnowa – doły trzeba naprawić. 

- ul. Olszynki – Wójt Gminy powiedział, że wróciliśmy do punktu wyjścia z przed 8 lat Sąd wszystko uchwalił o umorzenie, apelacja została oddalona, napisaliśmy o uzasadnienie wyroku pozostała robota dla geodety, w Sądach sprawa się skończyła.

- chodnik w Grzybowej Górze – obecnie robimy tam gdzie niema za parę lat trzeba będzie zmieniać.
Ad.12. Wolne wnioski i zapytania.
W pierwszej kolejności Wójt Gminy wypowiedział się na temat brudnej wody i ciśnienie
 w rurach. Wykonano wyrywkowe badania ciśnienia na ul. Kolonia wyniki badań wyszły dobrze, wahania ciśnienia jest w ramach norm. Przyczyną jest zły stan instalacji wewnętrznej.
Pan Waldemar Dwojak – powiedział, że dzwonił trzykrotnie na wodociągi zmieniło się na trochę, interweniował w sprawie ciśnienia wody, stwierdził, że woda jest nadal brudna, 

- następnie wypowiedział się na temat przyznanych środków na zorganizowanie dożynek, radni zdjęli środki na ten cel to zaproszenia trzeba wycofać .
Radny Mirosław Sasal – przewodniczący Komisji Budżetowej powiedział, że Rada Gminy dała 6tys.zł. Na komisjach wypracowano stanowisko, że 6tys.zł. przeznacza się na organizację dożynek i 3tys.zł. zaoszczędzamy ze strojów, jest to pozytywnie podejście do sprawy, dodał, że tak powinno zostać zgodnie z tym co zostało wypracowane przez komisje. 

Pan Waldemar Dwojak – powiedział, że tylko to jest za późno, wiele spraw nie zostało ujęte  np. zakup plandeki, zaproszenia z programem poszły w teren.
Radny Gabriel Szewczyk – prosił aby komisja budżetowa opracowała kosztorys, zgłosił wniosek: proponuje zrobić dożynki w Skarżysku Kościelnym. 

Radna Maria Kulik – prosiła o wyjaśnienie rozbiórki na ul. Polnej czy nie można zastosować szpec ustawy.
Wójt Gminy – powiedział, że Powiat proponował aby się wycofać z naszej decyzji, 
a zastosować szpecustawę,
Pan Waldemar Dwojak – powiedział, że jeśli będzie konkurs wieńcy dożynkowych to środków przyznanych będzie mało.

Radny Gabriel Szewczyk – zapytał co z wnioskami na statuetki.

Wójt Gminy proponował po 1 rolniku wyróżnić z każdego sołectwa. 
Sekretarz Gminy pan Zdzisław Woźniak – wypowiedział się na temat finansów na dożynki.
Sołtys Włodzimierz Foch powiedział, że jako sołectwo powinni wiedzieć jaka decyzja padnie czy będzie wieniec z każdego sołectwa czy nie.
Radny Tadeusz Chyb – wypowiedział się na temat organizacji dożynek odbytych w roku ubiegłym w Lipowym Polu, napisali program część pokryto ze swoich pieniędzy, należy zastanowić się ile jako gospodarze dożynek powiatowych przeznaczymy środki na ten cel.
Ad.13 Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz.1730 obrady XIX –ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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