P R O T O K Ó Ł Nr 17/08

Z posiedzenia XX (dwudziestej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 11 września 2008r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.1130 dokonał otwarcia obrad XX w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (Radny G. Szewczyk został oddelegowany z obrad sesji na spotkanie w Radiu Kielce) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum.

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

6. Wystąpienie zaproszonych gości.

7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami.

8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

10. Informacja z przygotowania placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2008/2009.

11. Informacja z przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2008r.

Rozpatrzenie  i podjęcie uchwał w sprawach:

12. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2008r.

13.Utworzenie świetlicy profilaktyczno-środowiskowej w budynku przy ul. Kolonii nr 7 
w Skarżysku Kościelnym.

14. Przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Skarżysko Kościelne” którego integralną częścią jest ”Regulamin udzielania dofinansowania do poniesionych kosztów usuwania azbestu ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej”.
15. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

16. Wolne wnioski i zapytania.

17. Zakończenie obrad sesji.

Przebieg obrad:

Ad.1. Otwarcia obrad XX w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz.1130 dokonał Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr. 

 Ad. 2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 3 Przywitanie zaproszonych gości. – Przewodniczący Rady Gminy przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiący załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 4 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod dyskusję porządek obrad do którego nie wprowadzono zmian, wobec powyższego porządek zatwierdzono poprzez głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym 
( G. Szewczyk) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, porządek obrad przyjęto jak na wstępie.

Ad. 5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji - wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Chyb powiedział, iż protokół Nr 16/2008 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 
30 lipca 2008 r. był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem czy są zmiany do tego protokółu.

Z uwagi na brak zmian zgłosił wniosek o zatwierdzenie protokółu Nr 16/08 poprzez głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym 
( G. Szewczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.
Ad. 6 Wystąpienie zaproszonych gości:

Członkowie Rady Sołeckiej w Grzybowej Górze podziękowali za pomoc w organizacji gminnych dożynek  Przewodniczącemu Rady Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, wręczając kwiaty i  pamiątki z okazji 700-lecia powstania sołectwa Grzybowa Góra.

Radny Gabriel Szewczyk prosił o oddelegowanie z obrad  dzisiejszej sesji jego osoby z uwagi na udział w Radiu Kielce – otrzymał zgodę od Przewodniczącego Rady Gminy i opuścił obrady.

Następnie wystąpił pan Roman Białek dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Skarżysku-Kamiennej – który przedstawił informacje o bezrobociu na terenie Gminy Skarżysko Kościelne jak i powiatu skarżyskiego. Poinformował, że jest możliwość korzystania z różnego rodzaju szkoleń..
Pani Agata Zalewska pracownik Powiatowego Urzędu Pracy przedstawiła środki jakimi dysponuje Urząd Pracy, oraz działania jakie są podejmowane na aktywizacje bezrobocia w 2008r.

Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr – zapytał czy pracownicy Powiatowego Urzędu Pracy mogą sprawdzać napisane projekty? 

Radna Maria Kulik – powiedziała, że z przedstawionej informacji wynika, że jest 5 pośredników szukających pracy dla bezrobotnych czy oni już coś pozyskali?
- 700tys.zł. dla niepełnosprawnych czy pozyskali prace jak się to przedstawia  liczbowo?
Sołtys pan Stanisław Czubak – zapytał na co osoba rozpoczynająca działalność gospodarczą może liczyć?

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – prosił o przybliżenie możliwości skorzystania programu do prowadzenia świetlicy środowiskowej, która na naszym terenie rozpocznie swoją działalność.
- Siostra Agata – zapytała czy istnieje możliwość szkoleń? 

Odpowiedzi udzielił dyrektor Roman Białek – który powiedział, że zgoda jest na konsultowanie się w sprawie projektów, nie ma w tym zakresie problemów, 

- każda osoba bezrobotna zgłasza się i może domagać się aktywizacji zawodowej w charakterze szkoleń, powiedział o pracy pośredników, na każdą działalność jest dofinansowanie najwięcej wniosków jest z zakresu  handlu i usługi. Urząd Pracy wspiera każdy rodzaj działalności.
Działalność GOPS  Urząd Pracy również wspiera, należy tylko złożyć wniosek na realizacje projektu, inicjatywy świetlic urząd wspiera chętnie, szkolenia dla bezrobotnych plan szkoleń grupowych pojawi się na 1 styczeń 2009r, na dzień dzisiejszy jest duże szkolenie na 30 osób dla brukarzy, który odbędzie się III kw. br. jeszcze  parę szkoleń pozostało oferty przesyłane są  na bieżąco.
Wójt Gminy Zbigniew Celski  - przedstawił artykuł z gazety w którym się mówi, że są dwie możliwości pozyskania środków jeśli ktoś zakłada lub modernizuje działalność i zatrudni 1 osobę ma możliwość pozyskania dotacji w wysokości 100tys.zł. 

- druga możliwość bezrobotny może uzyskać  dotacje z Urzędu Pracy i Unii Europejskiej,

- prosił o informację w sprawie  kształcenia na brukarzy. 

Dyrektor p. Roman Białek – poinformował, że odnośnie szkolenia  brukarzy  ten rodzaj szkolenia rozpocznie się po nowym roku, odnośnie wypowiedzi Wójta Gminy odbył się konwent dyrektorów, na którym to spotkaniu z dementowano ten artykuł, że osoba bezrobotna może uzyskać 70tys.zł. ustosunkował się do przedstawionego artykułu odczytanego przez Wójta Gminy.
Następnie głos zabrała Siostra Klara – która powiedziała o świetlicy działającej przy straży OSP w Lipowym Polu, działalność tę rozpoczynali bez funduszy, podziękowała za środki otrzymane z gminy na wyjazd dzieci do Warszawy, przedstawiła pokaz medialny  z całej działalności z dziećmi.
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – podziękował s. Agacie, za prezentacje jako wzór pracy bezinteresownej w środowisku, wzór pracy świetlic wiejskich, serdecznie podziękował  za przedstawioną prezentacje. 
Radny Tadeusz Chyb – również podziękował za prezentacje, szczególnie za duży wkład  w  przygotowanie, liczy na gratyfikacje ze sprzedaży tej płytki, napisali wniosek  na prowadzenie świetlicy do Wojewody Świętokrzyskiego.

Radna Maria Kulik – wypowiedziała się o prowadzonej działalności świetlicy i środków jakie zostały przyznane, podkreśliła iż dużo żeśmy się nauczyli, jeśli każda instytucja która dostała  środki i tak się rozliczy to tylko przyklasnąć zapału i zaangażowania ludzi w prace kulturalne. W dalszych wystąpieniach gości zaproszonych głos zabrał Pani              członek chóru „Romano” powiedziała, że działalność chóru oparta jest na  twórczości  pana Romana Gładysia, rozpowszechniają jego pieśni, piosenki, wyszła z propozycją współpracy ze szkołami i młodzieżą z terenu gminy. Poinformowała, aby uzyskać środki na wyjazdy na opłatę autokaru, proponowała utworzyć etat stałego pracownika w Urzędzie Gminy aby pisał wnioski i  w imieniu różnych organizacji i był do tego merytorycznie przygotowany.

W imieniu Stowarzyszenia „Nasza Gmina” i Klubu  60+ oraz w imieniu całego chóru „Romano”, ludzi którzy pracują na rzecz ludzi starych, grupa inicjatywna przedstawiła kilka propozycji z prośbą odniesienia się do nich:

- byli organizatorom festynu „cudze chwalicie swego nie znacie” zorganizowany został ze środków własnych i sponsorów, w związku z tym zgłosiła propozycje umieszczenia w planach budżetu gminy na 2009r środków na organizowanie imprez „cudze chwalicie swego nie znacie” jak również ujęcie tej imprezy w budżecie powiatu skarżyskiego na 2009r.
Następnie pani          – wypowiedziała się na temat zakupu stroju dla chóru „Romano”. Wystąpili z wnioskiem do Rady Gminy o przyznanie 3 tys. zł na zakup strojów dla tego zespołu, Rada Gminy nie przyznała tych środków, w związku z tym zapytała czy Rada Gminy nie akceptuje tego rodzaju działalności kulturalnej w gminie?
Następnie głos zabrał pan            który podziękował p.             za wystąpienie oraz poinformował o gazetach jak i programach telewizyjnych w których wystąpił lub wystąpi chór „Romano”.

Wójt Gminy p Zbigniew Celski – wypowiedział się na temat pozyskiwania środków finansowych poprzez pisanie wniosków w stowarzyszenia „Nasza Gmina”, bądź innych stowarzyszeń, zachęcał aby w każdej miejscowości działały stowarzyszenia, świetlice, na prowadzenie działalności Klubu 60+ nie widzi przeszkód. Proponował aby stroje zakupić na Urząd Gminy ale  nie było to możliwe z uwagi na kwestie proceduralną, dodał, że na pewno będziemy wspierać takie działania, w świetlicy  utworzonej w Skarżysku Kościelnym będą mogły działać wszystkie koła, kluby,  muszą działać stowarzyszenia. Gminie Brody działa wiele stowarzyszeń. Zaleca rejestrować stowarzyszenia ponieważ uciekło przez to wiele pieniędzy, popiera każdą działalność kulturalną, na pewno będziemy wpierać takie grupy. Stowarzyszenia muszą być utworzone w każdej miejscowości w gminie, aby była możliwość pisania wniosków o środki na różne możliwe zadania.
Radna Alicja Pasis – wypowiedziała się odnośnie pisma które było omawiane na posiedzeniach komisjach stałych Rady Gminy w sprawie przyznania środków na stroje dla chóru „Romano” powiedziała, że z punktu Rady Gminy która działa w oparciu o ustawy „o samorządzie gminnym, ustawę o finansach publicznych” oraz innych ustaw, przekazanie  środków jest niemożliwe. Następnie zadała pytanie „występujecie Państwo o środki jako kto, jako organizacja zarejestrowana, gdzie jaki posiadacie NIP, Regon”? Wpłynęło pismo jako Klub, stroje już zostały zakupione, a Rada Gminy ma dać pieniądze, radna powiedziała, że w świetle przepisów nie ma takich możliwości, można to tylko przeprowadzić przez stowarzyszenie, z punktu widzenia finansów nie było możliwości aby przekazać dla Chóru te środki, w przyszłym roku będą konkursy prosiła aby przystąpili, wszystkie organizacje które zwróciły się o środki to otrzymały takie pieniądze, musi być to zrobione zgodnie z prawem, albo zgodnie z sugestią pana Wójta Gminy  należy założyć stowarzyszenie. 
Pan       - wypowiedział się na temat występów Chóru w Warszawie oraz występu na dożynkach gminnych gościa specjalnego za 3tys.zł. 

Siostra Klara powiedziała, że nie tylko promują dzieci ale i ludzi starszych, środki może pozyskać tylko stowarzyszenie, błąd nastąpił z przepływem informacji, projekt wysyła, wniosek tego stowarzyszenia.

Ogłoszono przerwę od 1350 do 1430.

Ad. 7 Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami przedstawił Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr.
- poinformował o programie Lider+, 

- przedstawił pismo jakie wpłynęło od mieszkańców ul. Polnej w sprawie wstawienia poziomych ograniczników prędkości, 

- poinformował o posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy.
Ad. 8 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił pan Zbigniew Celski, a mianowicie:
- odbyły się dwa warsztaty Lidera+ z wyjazdem do Gminy Brody, gdzie powstała Lokalna Grupa Działania z trzech gmin działająca na w formie stowarzyszenia. Na spotkaniu tym wybrano władze tego stowarzyszenia, z naszej Gminy zostały wybrane 3 osoby do Rady Oceniającej i Wybierającej projekt w osobach Alicja Pasis, sekretarz gminy Zdzisław Woźniak i pan Chrzanowski Stanisław. Natomiast do Zarządu Stowarzyszenia Brody nad Kamienną wybrano pana Mirosława  Sasala i pana Jacka Banaszczyka, do Komisji Rewizyjnej wybrano panią - Danutę Jasiewską w której pełni funkcję zastępcy przewodniczącego. Prosił poszczególne Rady Soleckie o składanie wniosków, pierwsze rozpatrzenie odbędzie  w m-cu styczniu 2009r. Lokalne  Grupy Działania działają w formie stowarzyszenia, stowarzyszenia mogą pisać projekty.  
Radna Alicja Pasis wypowiedziała się na temat składania wniosków do Urzędu Gminy podkreślając skonkretyzowania miękkich projektów jest to najłatwiejszy program, pracownicy będą pomagać.
Sołtys Stanisław Czubak – zapytał tz., że lokalna grupa składa projekt o zasięgu ogólnym.
Radna Alicja Pasis – odpowiedziała, że nie dotyczy to sołectwa.
Wójt Gminy w dalszej części kontynuował informację – odbyły się dwa przetargi o których powiedział kier. Ref. Inwestycji pan Andrzej Skrzypczak. Przetargi dot. wyboru wykonawcy na budowę i rozbudowę Ośrodka Zdrowia, drugi  przetarg dot. dowozu dzieci do Gimnazjum wygrał MKS.

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski powiedział, że w związku z realizacją  programu „ Uczeń na wsi” – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy miejsko-wiejskie ogłasza nabór wniosków do dnia 30 września 2008r.
Radna Alicja Pasis – zgłosiła uwagę, że taka sucha informacja nic nie daje proponowała zorganizować spotkania z rodzicami tych dzieci przez GOPS i omówić  ten wniosek. 

Dalszą informację przedstawił sekretarz gminy pan Zdzisław Woźniak – który podczas nieobecności wójta: podpisał umowę na budowę ośrodka, drugą z MKS na dowóz dzieci do Gimnazjum, 

- uczestniczył w spotkaniu w Powiecie Skarżyskim na którym wypracowano zadania w zakresie  wykonania odwodnienia przy ul. Iłżeckiej i  budowie parkingu w  Skarżysku Kościelnym,

- na tym spotkaniu omawiano również organizacje dożynek powiatowych, podziękował osobom w Grzybowej Górze którzy reprezentowali gminę na dożynkach powiatowych, Radzie Sołeckiej ze  Skarżyska Kościelnego, p.         za zaangażowanie, dzięki tym ludziom Gmina Skarżysko Kościelne stanęła na wysokości zadania, 

- odbył się wyjazd w sprawach zawiązania stowarzyszenie w Brodach,
- przygotowana był wizyta między krajami Słowenii miało przyjechać 16 osób z dziećmi, lecz wizyta ta nie doszła do skutku z przyczyn od nas nie zależnych, 

- uczestniczył w komisji z udziałem członków Zarządu Dróg Powiatowych panem Zarychtą  panem Derą, dokonano analizy możliwości wykonania dodatkowych zadań tj. oznakowania na drodze powiatowej w Grzybowej Górze przed szkolą, rozważono możliwość założenia foto radaru, bądź progi zwalniające druga propozycja jest niemożliwa z uwagi na charakter drogi. Przejście aktywne z pulsującym światłem. Najkorzystniejszy wariant to montaż atrapy foto radaru zadanie to może być wykonane przez Zarząd Dróg Powiatowych przy wsparciu gminy Skarżysko Kościelne, złożenie barierki. Na wniosek sekretarza sprawdzono możliwości ułożenia progu zwalniającego na ul. Polnej uznano z jest możliwość lokalizacji 
i przewiduje się założenia takiego progu przy ul. Polna 15,  drugi na przeciw Polnej 30. 
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – powiedział o wspólnym finansowaniu z powiatem  odwodnienia dróg powiatowych, Zarząd Dróg odrzucił tę ofertę, realizowana będzie część rowu w stronę ul. Granicznej, oraz  przesunięcie słupa na chodniku k/cmentarza, pozostałe środki pozostaną do dyspozycji. 

Ad. 9 Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Radny Dariusz Mendak – proponował zmienić tablice ogłoszeniowe, uległy zniszczeniu, a przy nowych tablicach proponował zamontować stolarz  metalowy, będzie trwalszy,
- prosił o zmianę lokalizacji przystanku k/sklepu i na początku Świerczka przesunąć je w inne miejsca. 
- chodzi o teren pod budowę chodnika za zakręcie  nic w tym temacie nie słychać a odcinek ten zagraża bezpieczeństwu.
Radny Mirosław Sasal – prosił na skrzyżowaniu w kierunku Lipowego Pola podnieść tablice informacyjną Lipowe Pole zła widoczność.

Radny Michał Rymarczyk – pytał co z chodnikiem w Majkowie, zakole przy szkole powiat nic nie robi, 

- co z przystankiem k/Kościoła w Majkowie zniszczony,
- prosił o interwencje policji na wsi, 

- ustawienia znaku przy skrzyżowaniu ul. Św. Anny, ul. Dębowej, ul. Staffa – ustąp pierwszeństwo przejazdu.
Radny Maciej Gibas – zapytał na jakim etapie jest sprawa bezpańskich psów prosił o interwencje,
- umowy na wodę wrzucane są z listami do skrzynek nie są nadal dostosowane do naszych umów,  Wodociągi powinny zapewnić odbiór nieczystości tak jest sporządzona umowa.
Radna Maria Arak – prosiła o wycięcie gałęzi na rowach i czyszczenie rowów, nadal jest do uzupełnienia  nawierzchnia drogi do uzupełnienia Gąsawy Kierz Niedźwiedzi powstały duże ubytki,
Radna Alicja Pasis  - powiedziała, że odbyła się piękna akcja zbiórki opon, a co ze zbiórką  wyrobów wielkogabarytowych i odzieży. 

Radny Jarosław Zbroja – nadal zgłasza brak pobocza w Michałowie nie może się doprosić aby zlikwidować skarpy na poboczach, wójt obiecał komisje trójstronną i nic, 
- zgłosił szybką jazdę samochodów z rejestracją starachowicką przez wieś prosił o ograniczenie prędkości od Kościoła do Michałowa jak najszybciej.
Radny Zenon Pik – apelował o przystanki w Grzybowej Górze, 

- odnośnie zbiórki opon zgłosiło się parę osób o odbiór opon tylnich z ciągników, opony te nie zabrano,  co mają robić ci ludzie z takimi oponami?
Radny Mirosław Sasal – droga Świerczek – Kierz Niedźwiedzi tablica pochylona, w interpelacji przejazdu na drodze powiatowej przejazd miał być zagwarantowany, prosił ustalić tę sprawę na piśmie.
Radna Maria Kulik – wypowiedziała się na temat bezpieczeństwa zgłosiła problem  przystanku k/ośrodka zdrowia, chodzi o jego widoczność, czy rozważano możliwość prawo skrętu w kierunku Mirca, 
- następnie poinformowała o spotkaniu w Starostwie Skarżyskim które odbyło na temat  strategii rozwoju powiatu skarżyskiego, na którym nic nie wyniesiono,  konkretów nie wiele usłyszano,  z Majkowie jest umieszczone zadanie śladowe. 

Radna Bożena Bąk – powiedziała, że jeżeli nie doszło do porozumienia  z powiatem odnośnie regulacji poboczy może przy pomocy robotników interwencyjnych wykonać, od strony górki do p. Kiełka pobocza, chociaż ten odcinek, 

- pytała co z łącznikiem do ul. Południowej.
Sołtys Helena Sieczka – zgłosiła problem psów w posesji P.                   jest 25 psów, w nocy są wypuszczane, hałas zakłóca cisze nocną.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr zgłosił opróżnianie kosza na górce w Skarżysku Kościelnym.
Ad.10 Informacja z przygotowania placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2008/2009 – złożyli dyrektorzy placówek oświatowych z terenu gminy, a mianowicie:
- dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Skarżysku Kościelnym pan Witold Woźniak poinformował, że placówki były przygotowane do nowego roku szkolnego, szkoły funkcjonują normalnie, do szkół uczęszcza do Szkoły Podstawowej – 185 uczni i do Gimnazjum 260uczni.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Majkowie pani Danuta Jasiewska również stwierdziła, że szkoła została przygotowana do nowego roku szkolnego do szkoły uczęszcza – 66 uczni,  z zaleceń Sanepidu jeszcze pozostało wiele zadań do wykonania.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipowym Polu pani Elżbieta Jaromin powiedziała, że placówka została przygotowana  do nowego roku szkolnego. W szkole wykonano prace remontowe, dzieci uczęszcza  45. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kierzu Niedźwiedzim pani Stanisława Stodulska poinformowała, że placówka została przygotowana do nowego roku szkolnego, do szkoły uczęszcza 41 uczni, stan pracowników bez zmiany. Pozostało do wymiany kratki wentylacyjne, zaczęto remont świetlicy środowiskowej, pozostały duże ubytki w podłodze do zrobienia, sanepid zausterkował wymianę okien, koszt kształtował by się koło 20tys.zł., zakup pieca  na eko-groszek.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grzybowej Górze pani Małgorzata Strzelec –poinformowała, że w szkole tej wykonano zadania zaplanowane, 1 sala wyłączona została z użytkowania, liczba dzieci uczęszczających do szkoły 51, dzieci uczą się na lekcjach łączonych. 

Dyrektor  Przedszkola Samorządowego w Skarżysku Kościelnym pani Barbara Kocia również poinformowała, że placówka została przygotowana do nowego roku szkolnego, wymalowano sale, do placówki uczęszcza 64 dzieci, rok ten został ogłoszony Rokiem Przedszkolaka.
Przewodnicząca Komisji Oświaty pani Alicja Pasis – poinformowała, że szkoły zostały przygotowane do nowego roku szkolnego, problemy są w szkołach, wszystko zostanie rozpatrzone na następnej sesji. Szkoła Podstawowa w Grzybowej Górze interesowała komisje sprawa wygląda tak jak powiedziała dyrektor,  prace wykonano sprawnie.
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski powiedział, że problem oświaty przed nami, proponował powołać komisje, która zajęły by się restrukturyzacją placówek od 1.09.2009r. W skład komisji proponował: pod przewodnictwem pana Pawła Wiatra, komisję oświaty, przewodniczących komisji stałych Rady Gminy, dyrektorów poszczególnych placówek i związki zawodowe. Proponował pierwsze spotkanie odbyć przed następną sesją, na którym przedstawi swój autorski projekt funkcjonowania oświaty od 01.09.2009r, a komisja zaakceptuje, pozostał jeden rok, a do końca lutego 2009r trzeba to rozpatrzyć. 

Radna  Alicja Pasis – zapytała co to znaczy jest restrukturyzacja? 

Wójt Gminy odpowiedział, że  to znaczy ulepszenie, upiększenie żeby było lepiej nie gorzej.  
Przewodniczący Rady Sołeckiej w Grzybowej Górze pan Waldemar Dwojak – proponował do w/w składu komisji zaprosić przewodniczącą Rady Rodziców.
Radny Mirosław Sasal – proponował poczekać na zmiany ustawowe w oświacie.
Ad.11 Informacja z przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2008r.
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski przedstawił opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach odnośnie realizacji budżetu gminy za I półrocze 2008r. Przedłożona przez Wójta Gminy informacja opracowana została zgodnie z obowiązującymi dokumentami w tym zakresie – opinia pozytywna,

Następnie udzielił informacji na pytanie zgłoszone na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy odnośnie zaliczki alimentacyjnej – przedstawił w tym zakresie wyczerpującą informację która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał wniosek o zatwierdzenie Informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze  2008r, pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem był 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym ( G. Szewczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty.
Ad.12 Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2008r – głos zabrał Wójt Gminy pan Zbigniew Celski, który powiedział, że odbyło się posiedzenie komisji, dyskutowali w którym kierunku idziemy jeśli chodzi o środki z rezerwy budżetowej, ustalono że trzeba zwiększyć dwa działy tj. na oświetlenie uliczne i placówki oświatowe. Na oświetlenie 150tys.zł. z rezerwy, w oświacie rozpatrzono dwa wnioski Szkoły Podstawowej w Kierzu Niedźwiedzim i w Majkowie, ale  doszły jeszcze wnioski ze szkoły w Skarżysku Kościelnym i Lipowego Pola, z tych wniosków  wybrał by najbardziej niezbędne. W Skarżysku Kościelnym napisano na wymianę podłogi w sali gimnastycznej, wymiana okien 
i monitoringu w szkole w Majkowie, w Kierzu Niedźwiedzim na wymianę wszystkich okien, w  Lipowym Polu wymiana okien, w szkole w Grzybowej Górze należy zamknąć remont. Dyrektorzy  zgłosili, że braknie na płace około 80tys.zł. w oświacie, po złożeniu kosztorysów przez dyrektorów  jest to realne, pozostały środki z odwodnienia dróg powiatowych, być może będzie lepiej niż myślimy. Na następnej sesji pokaże zmiany w oświacie. Proponował skreślić § 6 projektu uchwały i powrócić do tych zmian na sesji następnej ze wszystkimi szkołami.
Radna Alicja Pasis – proponuje aby wszystkie szkoły były na następnej sesji brane przy zmianach pod uwagę. Prosiła o skreślenie  § 6 projektu uchwały, a Skarbnik Gminy naniesie korekty  w związku z powyższą zmianą. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej pani Małgorzata Strzelec powiedziała, czyli nic przez dwa tygodnie nie może zrobić bez tych środków które są w projekcie uchwały. 

Wójt Gminy odpowiedział, że suma  ta będzie za 2  tygodnie jeśli zdejmiemy to pokaże to wszystko w nowym projekcie uchwały.
Pani Małgorzata Strzelec powiedziała, że kwota 12tys. zł  nie idzie tylko na wykończenie robót tej sali tylko na zapłacenie faktur za roboty już wykonane.
Radny Mirosław Sasal – powiedział, że na posiedzeniach komisji podjęta była decyzja 
i dla szkoły w Grzybowej Górze przyznano 25tys.zł. i w tych pieniądzach powinna dyrektor się mieścić z wydatkami na remont. 

Radny Zenon Pik – powiedział, że na poprzedniej sesji dyrektor na remont dostała 40tys. zł  jeśli by wszystko otrzymała nie było by dziś problemów, prace w szkole zostały wykonane nie ma obawy że ktoś wyrwie te pieniądze.
Ogłoszono przerwę od 1630 do 1645. 

Wójt Gminy proponował przegłosować w przygotowanej formie projekt uchwały bo w przeciwnym wypadku należy głosować wszystkie zmiany.
Pani Małgorzata Strzelec – powiedziała że jeśli otrzyma  te środki to do końca roku nie będzie prosiła o pieniądze na remont tej szkoły.
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały o pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 12 radnych przy 2 radnych wstrzymujących się i1 radnym nieobecnym ( G. Szewczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad.13 Utworzenie świetlicy profilaktyczno-środowiskowej w budynku przy ul. Kolonii nr 7 
w Skarżysku Kościelnym – do przedstawionego projektu sekretarz gminy pan Zdzisław Woźniak zgłosił poprawki, a mianowicie:
- w podstawie prawnej przy ustawie o pomocy społecznej w pisać w miejsce daty „z dnia 14 marca 2004r”,

- w § 1 po słowach jako placówkę opiekuńczo-wychowawczą dla dzieci, młodzieży dopisać „ i mieszkańców na terenie gminy Skarżysko Kościelne” pozostałą część skreślić tego paragrafu.
Radny Janusz Kowalczyk – proponował w związku z powyższym zapisem wprowadzić zmiany do Statutu do § 1 pkt 2 „ dla dzieci, młodzieży i mieszkańców gminy Skarżysko Kościelne”. 

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że świetlica pięknie wyposażona powinny również być takie utworzone  świetlice bądź ich filie w innych miejscowościach.
Wójt Gminy pan Zbigniew powiedział, że od 1.11.2008 będą takie świetlice działać we wszystkich sołectwach w gminie.
Po wprowadzeniu zmian Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały o pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym ( G. Szewczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad.14 Przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Skarżysko Kościelne” którego integralną częścią jest ”Regulamin udzielania dofinansowania do poniesionych kosztów usuwania azbestu ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej” – głos zabrał Wójt Gminy pan Zbigniew Celski powiedział, że są to wymogi unijne aby stworzyć takie programy do 2030 r należy od czegoś  rozpocząć. 

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że podtrzymuje swoje zdanie 20 na terenie gminy może z tej formy skorzystać to jest naprawdę mało tak nie może być, będą nieporozumienia, ma odmienne zdanie w tej sprawie.
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały o pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 10 radnych przy 2 radnych przeciwko,  2 radnych wstrzymujących się i1 radnym nieobecnym ( G. Szewczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad.15 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – przez Wójta Gminy, a mianowicie:
- przystanki w Świerczku – tablice informacyjne, zostaną wykonane, komisja dokona wizji lokalnej w terenie  i zastanowi się nad lokalizacją przystanków i ich wyglądem.

- chodnik w Majkowie będzie w projekcie  przy drodze w drutach, proponował aby zakończyć  parking  k/szkoły, powiat zlecił wykonanie za własne pieniądze do kościoła, 
- interwencje policji – jest jej za mało w terenie, była propozycja aby zapłacić za dodatkowe patrole może ta forma była załatwiła sprawę w jakiś sposób, 
- przystanki autobusowe z czasem należy ujednolicić ich wygląd, 

- psy – efekty dotychczasowe nie przyniosły rezultatu, 
- wycinka drzew nadal się ciągnie, 

- droga na Gąsawy ubytki trzeba uzupełniać, 
- skup starych szmat, tapczanów – akcja taka jest potrzebna pomysł dobry,
- słup i pobocza w Michałowie – nie może się z nikim dogadać, zwróci się w tej sprawie do Zarządu Dróg, 
- ograniczyć prędkość – wystąpi o ustawienie odpowiednich znaków,
- opony o dużych gabarytach przepyta osoby, które przyjadą po odbiór opon, 

- tablica informacyjna zostanie wzmocniona, 

- wycinki drzew bezpieczeństwo pozwolenie na ścięcie jest, 

- przystanek zamiana może być,
- prawo skręt chodzi o środki na wykonanie których nie ma,
- strategia w powiecie  – było to chybione spotkanie, 
- odwodnienie może wykonamy naszymi maszynami, łącznik jest w projekcie czekamy na rozstrzygnięcie merytoryczne i decyzje,
- psy na posesji w Świerczku poprosi osobę wskazaną na rozmowę w tej sprawie, 
Ad.16 Wolne wnioski i zapytania
Radny Tadeusz Chyb – wypowiedział się na temat organizowanych wyścigach kolarskich – dla tych co organizują powinni podać ilość osób i powinna brać udział w takich akcjach policja, 

Radny Zenon Pik – prosił o kontakt w Michałowie ponieważ z tam tej stadniny chodzą konie luzem, 

Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poinformował, że następna sesja planowana jest na dzień 26.09.2008r zapytał radnych czy spotkanie w sprawie oświaty mogło by się odbyć w tym samym dniu po sesji bądź o godzinę wcześniej. 

Ad.17 Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz.1730 obrady XX –ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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