P R O T O K Ó Ł Nr 18/08

Z posiedzenia XXI (dwudziestej pierwszej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 26 września 2008r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.1330 dokonał otwarcia obrad XXI w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (B. Bąk) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum.

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

6. Wystąpienie zaproszonych gości.

7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami.

8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawach:

10. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2008r.
11. Określenia zasad i trybu udostępniania lokali użytkowych ( pomieszczeń ),

      wchodzących w skład gminnego zasobu nieruchomości.
12. Przystąpienie do opracowania Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy

      Skarżysko Kościelne.

13. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

14. Wolne wnioski i zapytania.

15. Zakończenie obrad sesji.

Przebieg obrad:

Ad.1. Otwarcia obrad XXI w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz.1330 dokonał Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr. 

 Ad. 2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 3 Przywitanie zaproszonych gości. – Przewodniczący Rady Gminy przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiący załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod dyskusję porządek obrad do którego nie wprowadzono zmian, wobec powyższego porządek zatwierdzono poprzez głosowanie, 
w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym 
( B. Bąk) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, porządek obrad przyjęto jak na wstępie.

Ad. 5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji - Przewodniczący Rady Gminy pan Wiatr Paweł powiedział, iż protokół Nr 17/2008 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 
11 września 2008 r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem czy są zmiany do tego protokółu.

Z uwagi na brak zmian zgłosił wniosek o zatwierdzenie protokółu Nr 17/08 poprzez głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym 
( B. Bąk ) na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.
Ad. 6 Wystąpienie zaproszonych gości:

Przewodniczący Rady Gminy Paweł Wiatr wręczył Wójtowi Gminy panu Zbigniewowi Celskiemu odznaczenie XIV edycji Sportowego Turnieju Miast i Gmin 2008, w imieniu Przewodniczącego Centralnej Komisji Sportowego Turnieju Miast i Gmin 2008 Prezesa KFSoW pana Mieczysława Borowego za  zajęcie naszej gminy II miejsce w  województwie  
i V   miejsca w grupie II.
Dyrektor Szkoły Podstawowej pani Małgorzata Strzelec wraz z dziećmi i Radą Sołecką wsi Grzybowa Góra złożyli podziękowania Wójtowi Gminy, Przewodniczącemu Rady Gminy, Skarbnikowi Gminy oraz Radnym za pomoc udzieloną w odremontowaniu szkoły.

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski podziękował za otrzymany medal i puchary podkreślając zasługę wszystkich osób zaangażowanych w turniej.
Pan Grzegorz Pypeć który w imieniu p. Wójta Gminy odbierał medal i puchary poinformował o lokatach i otrzymanych gratulacjach oraz środkach finansowych otrzymanych z tego tytułu. 
W związku z powyższym otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości 13 860,00zł na zorganizowanie obozu sportowego – rekreacyjnego dla dzieci i młodzieży z rodzin o niskim statusie materialnym w czasie wakacji, oraz sfinansowanie zakupu wybranego przez Nas sprzętu sportowego wartości 4 000,00zł., które otrzymają szkoły. Podziękował dyrektorom 
i wszystkim, którzy wzięli udział w tym turnieju.
Następnie głos zabrał Pan Dariusz Duda Komendant Powiatowej Policji Skarżyska-Kamiennej – prosił o ponowne rozważenie możliwości przyznania środków finansowych na służby dodatkowe Policji w gminie. W m-cu maju br były przyznane środki dla Policji w wysokości 10tys.zł. na dokumentację budowy budynku dla Policji, prosił aby część z tych środków przeznaczyć na powyższe służby. Dodatkowe służby Policji realizowane by były tylko na terenie danej gminy, jedna służba na dzień dzisiejszy kosztuje 120 zł brutto. 
Komendant Policji podziękował Radzie Gminy za wyasygnowanie środków z budżetu Gminy na zakup radiowozu, jednocześnie prosił o wyrażenie zgody aby z puli 10tys.zł już przyznanych środków zakupić 1 komputer dla dzielnicowego z terenu gminy Skarżysko Kościelne i wyposażyć pomieszczenie w którym urzęduje jest to kwota około 3 tys.zł. 
Jednocześnie prosił aby do budżetu na 2009r zabezpieczyć środki na wsparcie bezpieczeństwa na terenie gminy, jak również środki na zawarcie porozumienia między Izbą Wytrzeźwień w Kielcach, na służby ponad normatywne, uznaniowe oraz dokumentację budowy komendy policji.
W dalszych wystąpieniach głos zabrał dyrektor Zarządu Wojewódzkiego PKPS w Kielcach pan Jarosław Tarasiński – podziękował za zaproszenie, zapoznał z prowadzonymi działaniami  PKPS na terenie Gminy, tj. magazynu który jest prowadzony na terenie gminy. Objęto pomocą od 2004r 844 osób na kwotę 42tys.zł., wydano 25 ton produktów. Wydawane jest mleko, ser, płatki kukurydziane, cukier, kasza, musli, mąka. Prosił o wsparcie finansowe dla PKPS z przeznaczeniem na opłatę podatku od nieruchomości na której stoi magazyn żywności, taka forma wsparcia od samorządu jest możliwa. 
Radna Maria Kulik- zapytała czy zmienia się profil działalności magazynu, ostatnio przywieziono odzież.

Radny Jarosław Zbroja - poruszył problem dowozu ludzi z Majkowa i Michałowa po odbiór żywność z magazynu ze Skarżyska Kościelnego za odpłatnością na paliwo. 
Pan Jarosław Tarasiński odpowiedział, że było by to przestępstwo.
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – powiedział, że występują zaległości podatkowe dla ZW PKPS od października 2006r do końca roku 2008 zapytał w jakim kierunku ma wójt iść jest to wpływ do budżetu jak również na wpływ na wykonalność ściągalności w podatkach.

Pan Jarosław Tarasiński odpowiedział na powyższe pytania informując, że profil działalności PKPS się nie zmienia, pozostanie ten sam, prowadzone są różne typy wsparcia, odzież dostarczana jest w niewielkiej ilości jeśli takiego zainteresowania nie będzie to nie będzie prowadzona tego typu działalności.
- jeśli chodzi o dowóz żywności do ludzi nie jest taka forma praktykowana, szukani są wonotariusze, prosił o zwolnienie PKPS z płacenia podatku.

Przewodniczący Rady Gmin pan Paweł Wiatr – przedstawił wniosek upoważniający pana Wójta Gminy o zwolnienie PKPS z zaległych podatków, poddając go pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym ( B. Bąk), na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty do realizacji.
Następnie głos zabrała pani Magdalena Piętak, która w imieniu komitetu organizacyjnego dożynek i obchodów 700lecia powstania Grzybowej Góry przedstawiła sprawozdanie z tej imprezy. Środki pozyskane z imprezy przekazali dyrektorowi Szkoły Podstawowej w Grzybowej Górze pani Małgorzacie Strzelec na cele szkoły.
Ad. 7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr, a mianowicie:
- obradowały komisje stałe Rady Gminy,
- odbyło się spotkanie z dyrektorami i przewodniczącymi komisji Rady Gminy w sprawie podziału nadwyżki budżetowej,
- odbyło się spotkanie w sprawie programu Lider+,
- brał udział w sesji powiatu skarżyskiego na której z ważnych spraw omawiano sprawozdanie o bezrobociu w powiecie skarżyskim, budowy dróg zadania te będą realizowane przy wykorzystaniu środków gminy i powiatu 50/50%, nadal wzrasta dług szpitala.
Ogłoszono przerwa od 1440 – 1500.
Ad. 8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił pan Zbigniew Celski, a mianowicie:
- na wstępie oddał głos pani Alicji Pasis – która poinformowała o spotkaniu w dniu
19 września 2008r na terenie gminy na którym gościliśmy samorządowców z woj. Mazowieckiego, celem pobytu było zobaczenie jak wygląda rodzinne centrum „Nad Żarnówką” i w jaki sposób pozyskali na to zadanie środki. W sumie było 27 osób, przedstawiono pokaz multimedialny, goście zwrócili uwagę na pracę dyrektorów szkół 
i nauczycieli. którzy pracują dodatkowo bez wynagrodzeń. 
Następnie głos zabrał komendant OSP w Lipowym Polu pan Tadeusz Chyb, który  poinformował o wnioskach jakie złożyło stowarzyszenie OSP w Lipowym Polu. Do 15.09.2008r wniosek rozpatrzył komisja wojewódzka, wniosek przeszedł. Złożono następne wnioski i rozpisano terminy szkoleń, z tego programu mogą otrzymać 7 tys. zł. Do Opatowa na dożynki powiatowe wysłał delegację. Ponadto otrzymał dyplom na najlepszego strażaka powiatu skarżyskiego - podziękował za głosy. 
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – złożył gratulacje panu Tadeuszowi Chybowi za tytuł najlepszego strażaka powiatu.

Sołtys wsi Skarżysko Kościelne pan Zenon Jaworski – poinformował, o spotkaniu w dniu 22.09.2008r Rady Sołeckiej Skarżyska Kościelnego na którym podjęła uchwałę w sprawie otwarcie Świetlicy Środowiskowej, które planowane jest na dzień 5.10.2008r o godz. 1500 wraz z programem. Zaprosił wszystkich zgromadzonych na to otwarcie.
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – poinformował, że Stowarzyszenie „Nasz Gmina” napisała wniosek na dofinansowanie doposażenia świetlicy środowiskowej, które otrzymaliśmy w tej sprawie zostanie podpisana stosowna umowa.

Ad. 9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Radny Michał Rymarczyk – poinformował, że na terenie Majkowa miała miejsce kolizja na ul. J. Pawła w porze nocnej, prosił o podanie podstawy prawnej na wyłączanie światła ulicznego w porze nocnej, a to było przyczyną wypadku przy posesji p.       ,
- prosił o uzupełnienie nawierzchni ul. Św. Anny,
- prosił o częste przejazdy patroli policji po sołectwach.

Radny Gabriel Szewczyk – pytał o budowę chodnika przy ul. Spokojnej w Grzybowej Górze, oświadczenia zostały złożone przez mieszkańców o przesunięcie płotów,

- apelował o oświetlenie ul. Spokojnej,
- zgłosił, że na ul Sosnowej wyładowano karpy drzewa,
- powiat skarżyski się wycofał na wykonanie rowów przydrożnych, woda stoi i śmierdzi.
Radny Jarosław Zbroja – nadal zgłosił brak poboczy w Michałowie, stwierdził, że brak działania jest w tym kierunku.
Ad. 10. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2008r – przy omawianiu tego projektu uchwały głos zabrał Wójt Gminy, który powiedział, że projekt ten był omawiany na posiedzeniach Komisji Stałych Rady Gminy.
Następnie głos zabrała Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka, która powiedziała, że zgodnie z decyzją Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach należy do tego projektu uchwały dopisać § 8 o tym, że deficyt zostanie pokryty nadwyżki budżetowej nie może być ona podzielona. 
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski zgłosił wniosek o dopisanie do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie § 8 o treści „Paragraf 3 Uchwały Nr XIII/57/08 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2008 rok z dnia 31 stycznia 2008 r. otrzymuje brzmienie:

1.Deficyt budżetu gminy w wysokości 1 433 000,00 zł, który zostanie pokryty przychodami z:

      – zaciągniętych kredytów w kwocie                                                     1 100 000 zł

      -  nadwyżki z lat ubiegłych w kwocie                                                      333 000 zł

2.Przychody budżetu w wysokości 1 433 000 zł, rozchody w wysokości o zł, zgodnie ze

zmienionym w § 7 niniejszej uchwały załącznikiem Nr 2.”
Powyższy wniosek Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym (B. Bąk) na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty.
Po wprowadzeniu zmian Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym (B. Bąk) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad. 11. Określenia zasad i trybu udostępniania lokali użytkowych ( pomieszczeń ),

wchodzących w skład gminnego zasobu nieruchomości – Wójt Gminy pan Zbigniew Celski powiedział, iż w związku z niejasnościami występującymi na posiedzeniach komisji stałych
prosił w § 4 pkt.4 wprowadzić auto poprawkę w miejsce zapisu „o 10%” wpisać „nie mniej niż 10%” .
Radny Mirosław Sasal – powiedział, że rozważano na komisjach aby rozliczać – zgodnie z obowiązującymi przepisami w tym zakresie.
Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka – powiedziała, że na przykładzie kiosku znajdującego się w holu urzędu, nie ma możliwości opomiarowania wynajmującego, czynsz zwiększony był szacunkowo o niektóre media..

Radny Zygmunt Kocia powiedział, że są dwie 2 możliwości wyliczenia ciepła, przelicza się ciepło z powierzchni, z otrzymywanego ciepła, ewentualnie można zamontować pod liczniki. 
Radny Mirosław Sasal – powiedział, że należy napisać zgodnie zobowiązującymi przepisami w tym zakresie np. rozliczenie energii / w danych mediach/.
Radna Maria Kulik zapytała jak do tej pory rozliczano tego najemcę.
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski odpowiedział, że rozliczenie następowało szacunkowo z metra.
Radna Maria Kulik – powiedziała, że mówimy o wszystkich lokalach, nie chodzi tylko o kiosk na korytarzu ale mówimy o wszystkich pomieszczeniach które są wynajmowane 
i mówimy o wszystkich mediach, np. za ogrzewanie.

Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka powiedziała, że ustalono stawkę 15zł./m + faktury za ciepło i światło, dla SPZOZ było użyczenie nieodpłatnie, za dodatkowe koszty na światło 
i wodę są obciążani. 

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski zgłosił wniosek do projektu uchwały aby w § 4 pkt.4 wprowadzić zmianę w miejsce zapisu „o 10%” wpisać „nie mniej niż 10%”.

Powyższy wniosek Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym (B. Bąk) na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty.

Po wprowadzeniu zmian Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym (B. Bąk) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad. 12. Przystąpienie do opracowania Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy

Skarżysko Kościelne – projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji stały Rady Gminy. Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym (B. Bąk) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad. 13. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – udzielił Wójt Gminy pan Zbigniew Celski.
- odnośnie gaszenia światła ulicznego w porze nocnej oznajmił, że musi być gaszone, przy opracowywaniu budżetu na 2009r należy się zastanowić nad tym problemem, należy wziąć pod uwagę dodatkowe patrole policji, które są jednak konieczne,

- budowa chodnika przy ul. Słonecznej możemy takie zadanie zaplanować do budżetu na 2009r,
- na odcinku drogi Lipowe Pole - Świerczek, jest możliwość założenia tego oświetlenia w przypadku gdy istnieje podbudowa słupowa. Zakład Energetyczny jest zobowiązany dostarczenia energii osobie indywidualnej nawet jak nie ma sieci, a teren jest przewidziany pod zabudowę. 
- karpy przy lesie zostanie przeprowadzone rozeznanie, 

- wyrównanie nawierzchni na ul. Św. Annie jak również Gąsawy dowieziony zostanie żużel. 
- słup k/cmentarza przestawiony, drzewa na krzyżówkach wycięto pozostała do przesunięcia figurka i będzie można zrobić prawo skręt.

- odnośnie niwelacji poboczy – zostaną one wykonane z własnych pieniędzy budżetu Gminy rozpoczniemy począwszy od Michałowa,
- budowa drogi powiatowej w Kierzu Niedźwiedzi dokumentacja zostanie wykonana w 2009r., a wykonanie przewidywane jest w 2010r.
- Majków wykonanie zakola k/szkoły i chodnika jeśli jest dokumentacji i wniosek to w tym roku sprawa zostanie wykonana,

 - jeśli chodzi o budowę ul. Staffa po zrobieniu kanalizacji położony zostanie asfalt realizacja nastąpi w latach 2009-2010 po 200tys.zł obie strony muszą zaplanować takie środki na 2009r, 
- odnośnie budowy dróg jeżeli powiat będzie spłacał kredyt na szpital, środki będą zdejmować z dróg,

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski zwrócił się z pytaniem do Rady Gminy, jest osoba zainteresowana kupnem działki numer 17/5 o pow. 2,80ha w Michałowie, Rada Sołecka wyraziła zgodę na sprzedaż czy może na następną sesję przygotować odpowiednie materiały w tym zakresie?
Rada Gminy wyraziła wstępną aprobatę w sprawie sprzedaży działki.

Ad. 14. Wolne wnioski i zapytania.
Waldemar Kutera przewodniczący Rady Sołeckiej w Michałowie – zapytał czy droga na Rudke będzie ujęta w budżecie gminy na 2009r, proponował wywieź kamień.
Ad. 15. Zakończenie obrad sesji - po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz.1600 obrady XXI –ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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