P R O T O K Ó Ł Nr 19/08

Z posiedzenia XXII (dwudziestej pierwszej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 23 października 2008r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.930 dokonał otwarcia obrad XXII w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 12 radnych, przy 3 radnych nieobecnych (A. Pasis, D. Mendak, J. Kowalczyk) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji 
i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum.

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

6. Wystąpienie zaproszonych gości.

7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami.

8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

10. Sprawozdanie z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych za 2008r z oraz plany na 2009r
11. Ustalenie wysokości ekwiwalentu dla członków ochotniczych straży pożarnych na terenie Gminy Skarżysko Kościelne - podjęcie uchwały. 

12. Zatwierdzenie Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Skarżysko Kościelne - podjęcie uchwały Nr XXII/102/08 (program do zapoznania się jest na stanowisku pracy pok.118). 

13. Określenie wysokości stawek podatku od nieruchomości - podjęcie uchwały. 
14. Wprowadzenie zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie gminy Skarżysko Kościelne.
15. Określenie wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych oraz wprowadzenie zwolnień tego podatku - podjęcie uchwały.
16. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego za 2007r SPZOZ w Skarżysku Kościelnym - podjęcie uchwały.
17. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego za 2007r Gminnej Biblioteki Publicznej
 w  Skarżysku Kościelnym - podjęcie uchwały.
18. Udzielenie pomocy finansowej dla powiatu skarżyskiego - podjęcie uchwały.
19. Udzielenie pomocy finansowej dla powiatu skarżyskiego - podjęcie uchwały.
20. Przystąpienie do zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Skarżysko Kościelne” zatwierdzonego uchwałą Nr XXXVII/204/05 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 30 listopada 2005r w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Skarżysko Kościelne - podjęcie uchwały.
21. Zatwierdzenie projektu  systemowego pt. „Od marginalizacji do aktywizacji -eliminowanie wykluczenia społecznego w Gminie Skarżysko Kościelne”, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 w ramach Priorytetu VII stanowiącego realizację działania 7.1 oraz budżetu Gminy Skarżysko Kościelne - podjęcie uchwały.

22. Wyrażenie zgody na sprzedaż nieruchomości - podjęcie uchwały Nr XXII/112/08.

23. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2008r – podjęcie uchwały.

24. Obniżenie średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na 2009r - podjęcie uchwały.
25. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

26. Wolne wnioski i zapytania.

27. Zakończenie obrad sesji.

Przebieg obrad:

Ad.1 Otwarcia obrad XXII w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz.930 dokonał Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr. 

 Ad. 2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 3 Przywitanie zaproszonych gości. – Przewodniczący Rady Gminy przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiący załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod dyskusję porządek obrad do którego  wprowadzono zmiany, a mianowicie: 

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski - zgłosił do wprowadzenia projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na 2009r, tak za wnioskowali komisji stałe Rady Gminy – dodał, że Prezes GUS ogłosił stawkę za żyto 
która wynosi 55,80zł za tonę. Komisje proponują obniżenie tej stawki na 50zł. Jednocześnie powiedział, że stawka nie została ogłoszona w Monitorze Polski jeśli w dniu dzisiejszym do godz.12-tej nie ukaże się w MP nie będzie można jej głosować
Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie powyższą zmianę, w wyniku głosowania „za” przyjęciem było 12 radnych przy 3 radnych nieobecnych (A. Pasis, D. Mendak, J. Kowalczyk) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych zmiana została przyjęta. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad po zmianach, w wyniku głosowania „za” przyjęciem było 12 radnych przy 3 radnych nieobecnych (A. Pasis, D. Mendak, J. Kowalczyk,) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych porządek obrad został przyjęty jak na wstępie. 

Ad. 5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji - Przewodniczący Rady Gminy pan Wiatr Paweł powiedział, iż protokół Nr 18/2008 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 
23 września 2008 r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem czy są zmiany do tego protokółu.

Z uwagi na brak zmian zgłosił wniosek o zatwierdzenie protokółu Nr 18/08 poprzez głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 12 radnych, przy 3 radnych nieobecnych 
(A. Pasis, D. Mendak, J. Kowalczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.
Ad. 6 Wystąpienie zaproszonych gości:

W pierwszej kolejności wystąpił pan Bartosz Szymusik przedstawiciel Przedsiębiorstwa Produkcyjno-Usługowo-Handlowego BaSz w Końskich – który wypowiedział się na temat rewilitaryzacji małych miast i gmin, pojawiły się środki na ten cel. Gmina przystąpiła do opracowania dwóch dokumentów, aby o takie środki ubiegać się. Jest to nabór zamknięty który trwa do 31.10.08r program ten nie dot. całej Gminy tylko pewnego fragmentu miejscowości. Urząd Marszałkowski w Kielcach jest koordynatorem tych programów, wydał wytyczne w świetle których został opracowany dokument, zgodnie z wymogami.

Pan Sylwester Pochwała nadkomisarz Państwowej Policji w Skarżysku Kamiennej – poinformował o przypadkach występujących na terenie powiatu oszustw, kradzieży z prośbą aby ostrzegać ludzi o takich przypadkach. 
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – zgłosił wykroczenie poprzez nawiezienie karp na teren Gminy, karpy pochodzą z budowy drogi przez las na terenie gminy Wąchock, dodał, że jest to tylko przypuszczenie - prosił o wszczęcie dochodzenia.
Radny Zenon Pik – dopowiedział, że jest to firma prywatna która wykonuje roboty dla Nadleśnictwa Starachowickiego.
Prezes OSP w Grzybowej Górze pan Marian Gładyś – dodał, że jest to teren historyczny Rydno i jest zakaz wykonywania takich robót.

Radny Michał Rymarczyk– prosił o częstsze kontrole Policji na teren sołectwa Majków, 

Radny Maciej Gibas – prosił o częstsze wizyty dzielnicowego na terenie Gminy.
Radny Zygmunt Kocia – zgłosił wniosek formalny żeby Rada Gminy wystąpiła do Komendanta Powiatowego Policji  o oddelegowanie na każdą sesję Rady Gminy Skarżysko Kościelne dzielnicowego, również aby mógł składać sprawozdanie z pracy między sesjami 
z terenu działania Gminy. Dodał, że od dwóch lat się o tym mówi jeśli nie będzie wniosku to temat znowu się rozmyje.
Pan Sylwester Pochwała – odpowiedział, że dzielnicowy już został zobligowany aby brał udział w sesjach i zebraniach wiejskich na terenie Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał zgłoszony wniosek pod głosowanie 
w sprawie aby Rada Gminy wystąpiła do Komendanta Powiatowego Policji o oddelegowanie na każdą sesję Rady Gminy Skarżysko Kościelne dzielnicowego, również aby mógł składać sprawozdanie z pracy między sesjami z terenu działania Gminy, w wyniku głosowania „za” przyjęciem było 12 radnych przy 3 radnych nieobecnych (A. Pasis, D. Mendak, J.Kowalczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty do realizacji.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr przedstawił zaproszenie dla radnych, sołtysów na spotkanie do MCK w Skarżysku- Kamiennej w dniu 28.10.2008r o godz.1200.
Następnie głos zabrał Prezes MKS w Skarżysku-Kamiennej pan  Marek Gajewski – który powiedział, że  uchwałą Rady Miasta Skarżysko-Kamienna zostały podniesione ceny biletów jednorazowych np. z 1,70zł na 2zł. Prawo do korzystania z biletów przejazdowych ulgowych  przysługiwać będzie osobom zamieszkałym w mieście i w gminach które podpisały umowy na dofinansowanie do MKS. Prezes przedstawił kalkulacje finansową z której wynika, że na terenie Gminy MKS przejeżdża 1040km po 4,26 zł cena wozokilometra, przewidywana kwota ze sprzedaży biletów 197tys.zł., proponowana kwota dopłaty z terenu Gminy to kwota około 205tys.zł. Gmina w 2007r dopłaciła do MKS 20tys.zł. Dodał, że do zadań własnych Gminy należy zapewnienie na terenie gminy lokalnego transportu mieszkańcom Gminy. Jeśli Gminy nie będą dopłacać to transportu MKS-u zamykamy zniżki ulgowe w obrębie miasta. 

Zapytał czy Wysoka Rada chce aby były stosowane ulgi na terenie gminy, jest to możliwe po zawarciu stosownej umowy, ulgi takie mogą być wówczas stosowane na terenie gminy. Poinformował o konsekwencjach, za brak dotacji. Uchwalone ulgi na bilety przez Radę Miasta  nie dotyczą Gminy Skarżysko Kościelne.
Radny Jarosław Zbroja – zapytał prezesa MKS-u skąd przewodniczący Rady Miasta ma pieniądze na opłacenie ulg na terenie miasta, a nie ma na teren Gminy Skarżysko Kościelne, zauważył, że stosuje się różnice między miastem, a gminą. Urząd Miasta z naszych podatków uchwalił bilety ulgowe dla swoich mieszkańców. Stwierdził, że są źle zrobione rozkłady jazdy autobusów, najpierw kursują Busy, a dopiero autobusy MKS, traci na tym firma. Był za tym aby powołać komisje która przeprowadziła by rozmowy z Radą Miasta i przedstawiła swoje propozycje. Prezes Marek Gajewski – powiedział, że wpływy z biletów nie ma firmy MKS w Unii Europejskiej która by zarabiała, kwota jest szokująca do poprzedniej, uchwała Rady Miasta wchodzi w życie od 1 listopada 2008r. Powiedział, że zasygnalizował i są otwarci na wszelkie rozmowy, każda gmina  musi problem komunikacji rozwiązać na terenie swojej gminy.

Radny Jarosław Zbroja powiedział, że należy się przyjrzeć kursowaniem Busom ich kursowaniem autobusów MKS jest firma w Kielcach, która reguluje te sprawy. 
Radny Mirosław Sasal – podał symulacje ze sprzedaży biletów zapytał ile w tym jest zniżek, które kursy przejeżdżają ze zniżką, ulgi dotyczą miasta Skarżysko-Kamienna, a dla gmin gdzie zostanie zawarte porozumienie i czy w ogóle. 
Pan Marek Gajewski - przytoczył zapis z Uchwały Rady Miasta, radni wypowiadają się, że oni dbają o mieszkańców miasta, a nie gminy, miasto dopłaca do ulg przejazdów nie rentowych, pokrywa uzasadnione koszty. 

Radna Maria Kulik – powiedziała, że z pisma wynika ze niektóre autobusy kursują ze względów społecznych tzn. że są nie rentowe wówczas należy im się przyjrzeć, jeżeli nie  to z takich kursów należy zrezygnować. Obserwuje, że przed każdym kursem linii nr 10 są dwa busy, w kierunku Mirca i Kierza Niedźwiedziego, tym rozkładom należy się przyjrzeć, czy tak musi być dlaczego bus nie jedzie po autobusie. Rentowność by się poprawiła. 

Pan Marek Gajewski – powiedział, że busy mają rozkład jazdy autobusów, stwierdził, że jest to walka z wiatrakami, inspekcja kontroluje ciężarówki, nie ma pomysłu organu jak karać. Pan Zbigniew Zaborski sołtys wsi Majków – dodał aby zwrócić uwagę kto jeździ tymi busami są to kierowcy MKS, proponował dotować do MKS-u około 18tys.zł., miesięcznie żeby była na tym samym poziomie zachowana komunikacja, należy skalkulować z Prezesem MKS-u czy za taktową kwotę była by mniejsza dotacja. 

Sołtys Stanisław Czubak – powiedział, że jest to wada komunikacji zbiorowej, że dysponuje dużym taborem, obecny jest bardziej konkurencyjny. 

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – prosił o wniosek w tej sprawie.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr prosił o podanie stanowiska przez Rade Gminy, zadawanie pytań, czy stanowisko w tej sprawie zostanie wypracowane na komisjach.
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – proponował powołać komisje do negocjacji co wypracuje tak przyjmiemy do budżetu na 2009r. Do komisji proponował sekretarza gminy pana Zdzisława Woźniaka, Ksawerego Krupę.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr – zaproponował do składu komisji pana Jarosława Zbroje, Mirosława Sasala i Marię Kulik.

Następnie poddał wniosek pod głosowanie w sprawie powołania komisji w składzie Zdzisława Woźniaka, Ksawerego Krupę, Jarosława Zbroję, Mirosława Sasala do przeprowadzenia negocjacji z MKS w sprawie dotacji, w wyniku głosowania „za” przyjęciem było 12 radnych przy 3 radnych nieobecnych (A. Pasis, D. Mendak, J. Kowalczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty do realizacji.
Radny Zygmunt Kocia– widział przedstawiciela który liczył osoby w poszczególnych kursach autobusów MKS zapytał czy może ta komisja skorzystać z takich danych informacji. 

Prezes pan Marek Gajewski odpowiedział, że badania robione są na okrągło, chcąc zatrudnić firmę jest to koszt, z tych badań komisja będzie mogła skorzystać.

 Ad. 7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr :
- przedstawił pisma MKS w sprawie dofinansowania do MKS-u, 

- pismo zakupu encyklopedii zdrowia  w formie elektronicznej na wsparcie  fundacji, opinia radnych negatywna , 

- odbyły się dwa spotkania w sprawie oświaty, opinia szkół wizytatora oceniona jest bardzo wysoko, stwierdził, że w każdej jednostce jest dobra organizacja pracy i dobrze funkcjonują, 

- brał udział w otwarciu świetlicy środowiskowej w Skarżysku Kościelnym, pozyskano środki zewnętrze na doposażenie,
- odbył się Dzień Papieski w Gimnazjum w Skarżysku Kościelnym, 

- odbyło się spotkanie Programu Lider + dodał, że istnieją możliwości pozyskania środków zewnętrznych. 

Przewodnicząca Komisji rewizyjnej pani Maria Arak – poinformowała, że komisja  przeprowadziła kontrole w zakresie wykorzystania środków na sport i kulturę. Środki 
z dotacji są wykorzystywane prawidłowo i zasadnie. 

- poinformował radnych o sesjach Rady Miasta i Rady Powiatu, podziękował za wysoką ocenę pani wizytator za całokształt placówek oświatowych,
- przedstawił informacje o złożonych za 2007r oświadczeniach majątkowych radnych,  które złożono w terminie i bez zastrzeżeń. 

- radny powiatowy z terenu naszej Gminy pan Stanisław Czubak będzie prezentował naszą gminę w powiecie skarżyskim.
 Ad. 8. Informacje z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami przedstawił pan Zbigniew Celski, a mianowicie:
- odbyło się spotkanie w sprawie Lokalnego Programu Rewitalizacji, 

- odbyła się wizyta delegacji z woj. Mazowieckiego w Majkowie, 

- odbył się Dzień Papieski w Szkole Podstawowej w Skarżysku Kościelnym,
- dokonano otwarcie świetlicy środowiskowej w Skarżysku Kościelnym.
Pracownik urzędu kierownik ref. Inwestycji pan Andrzej Skrzypczak poinformował o aktualnej sytuacji ul. Olszynki i Polnej, sprawy tych ulic toczą się kilka lat. 
 ul. Olszynki - zakończono postępowanie sądowe, odbyło się spotkanie z właścicielami posesji przyległych do tej ulicy w celu wykupu części gruntów na poszerzenie tej ulicy. Szerokość na całej długości tej ulicy jest różna, w różnych miejscach średnio kształtuje się w granicach 3,5 m jest to za wąsko jak na ulice przy której jest obu stronna zabudowa. Przy rowach z jednej strony potrzebne jest około 12m, 5m to jest minimalna szerokość drogi dojazdowej. Cena wyjściowa opiera się na wycenie rzeczoznawcy, realizacja takiej inwestycji jest możliwa lecz długotrwała na podstawie ustawy o drogach publicznych. 
ul. Polna – sprawę przejęło starostwo powiatowe i ma nastąpić w najbliższym czasie postępowanie egzekucyjne.

Radny Jarosław Zbroja – zapytał czy rozmawiano z ludźmi czy chcą tę ulice czy nie? 

Pan Andrzej Skrzypczak odpowiedział, że sprawa się toczy kilka lat.  

Sołtys Zenon Jaworski – wypowiedział się, że droga jest konieczna jest przy niej 11 zabudowań, chodzi o jednego właściciela. 

Radny Zygmunt Kocia – zapytał o stan prawny szerokości ulicy na dzień dzisiejszy? 

Następnie nawiązał do wypowiedzi radnego Jarosława Zbroi na dyżurach radnych mieszkańcy przychodzili z tej ulicy i prosili o wszczęcie prac aby poszerzyć tę ulicę.
Pan Andrzej Skrzypczak odpowiedział, że jeśli chodzi o ul. Polną – starostwo skarżyskie przygotuje w przyszłym tygodniu tytuł wykonawczy, w ramach postępowania egzekucyjnego. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr pytał o termin zakończenia tej sprawy. 

Pan Andrzej Skrzypczak – odpowiedział, zakończenie zależne jest od prowadzonej procedury, a w szczególności od ewentualnego wniesienia zarzutu co do prowadzonej egzekucji oraz zażaleń na dalszym etapie postępowania egzekucyjnego.  
Wójt Gminy przystąpił do przedstawienia dalszej informacji z pracy wójta między sesjami:

- dokonano otwarcie świetlicy środowiskowej w Skarżysku Kościelnym,  
- przedstawił dyplom Wojewody Świętokrzyskiego który otrzymała Gmina Skarżysko Kościelne za najlepszą sportową akcję wakacyjną jako wyróżnienie. Wyróżnienie dotyczy akcji, która w okresie wakacji została przeprowadzona w świetlicy środowiskowej w Lipowym Polu. Dyplom z podziękowaniem za udział w konkursie na ręce  pana Tadeusza Chyba  wręczył pan Zbigniew Celski Wójt Gminy.
- podpisał umowę na doposażenie świetlicy środowiskowej, 

- od 1 stycznia 2009r stowarzyszenie, będzie prowadzić świetlicę środowiskową, 
- Dzień Edukacji Narodowej odbył się Szkole Podstawowej w Majkowie podziękował dyrektorowi za przygotowanie tych uroczystości,  

- 24.10.08r odbędzie się Kongres Gmin Polskich w Warszawie w której udział weźmie delegacja z naszej Gminy, dodał, że za 5 lat w Gminie Skarżysko Kościelne nie będzie 
w żadnej szkole na terenie Gminy klas łączonych jeśli zatwierdzone zostaną propozycje przedstawione przez wójta, 

- odbędzie się wlane spotkanie wspólników spółki budowy kanalizacji, 
- w dniu 28.10.2008r odbędzie się spotkanie w sprawie budowy boiska Orlik w Skarżysku Kościelnym, w 2010r planowane jest w Lipowym Polu, należy określić czy wyrażamy zgodę na takie zadania ponieważ budżet gminy musi zapewnić 1/3 środków w budżecie, to będzie budowany kompleks boisk,

Radna Maria Kulik – wypowiedziała się na temat zasadności budowy boiska w Skarżysku Kościelnym, powiedziała, że na pewno nie jest to boisko naszych marzeń realia są inne jej zdaniem takie boisko przy zespole szkół na tym placu jest konieczne i trzeba do tego przystąpić, aby mogły korzystać z niego dzieci i mieszkańcy. Rada Gminy poprze taką inicjatywę i trzeba przystąpić do budowy takiego boiska.
Radny Jarosław Zbroja poparł tworzenie boiska, dodał, że przy szkole w Majkowie wybudowano kompleks sportowy jeśli nie było by dyrektora na miejscu zostało by to zniszczone. 
Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Skarżysku Kościelnym pan Witold Woźniak – powiedział, że kompleksu sportowego z prawdziwego zdarzenia niema na terenie gminy, jeśli jest możliwość wykonania i pozyskania środków na takie zadanie to budowa takiego boiska jest zasadna, koszty mają być zagwarantowane inicjatywa słuszna i uważa ze Wysoka Rada powinna poprzeć taką inwencje. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr – wniosek w sprawie akceptacji aby  doprowadzić budowę boiska Orlik przy szkole w Skarżysku Kościelnym, który poddał pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 12 radnych przy 3 radnych nieobecnych (A Pasis, J. Kowalczyk, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty do realizacji.
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – poinformował, że jest po rozmowie z Panem Arturem Berusem członkiem Zarządu Powiatu skarżyskiego, który nie przyszedł na dzisiejszą sesję 
z powodu podpisywania umowy w dniu dzisiejszym u Marszałka Województwa na drogę 
z programu RPO  2008 -2013. W związku z tym zasugerował aby zmienić zapis w projekcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla powiatu skarżyskiego, na wspólne   finansowanie zadania „przebudowa drogi powiatowej w Lipowym Polu”. Powiat gwarantuje 250tys.zł. i proszą abyśmy zmienili zapis z 200tys.zł na 250tys.zł. W 2010r taka sama suma będzie na zabezpieczenie inwestycji wspólnej poprzez rozważanie rozjazdu na krzyżówkach w Skarżysku Kościelnym, który zostanie wykonany.
Ad. 9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Radny Jarosław Zbroja – podziękował za zebranie poboczy w Michałowie.
Radny Maciej Gibas – powiedział, że minęło 2-ce od złożenia interpelacji w sprawie uaktualnienia umów na wodę nie są nadal dostosowane do realiów, 

Radny Mirosław Sasal – powiedział, że zbliża się Dzień Zmarłych w związku z tym prosił 
o uzupełnienie ubytków na drodze Gąsawy, 

- przypomniał o interpelacji w sprawie przejazdu kolejowego przy modernizacji sieci kolejowej prosił o przedstawienie na piśmie, 

Radny Tadeusz Chyb – powiedział, że odbyło się spotkanie z panem Kieresem ZDP czy była omawiana sprawa budowy chodnika po drugiej stronie w Lipowym Polu, 
- zbliża się zima potrzebny jest piach na newralgicznych punktach w gminie aby zima nas nie zaskoczyła, 
- finansowanie przez Urząd Gminy działalności bojowej straży.
      Ad. 10. Sprawozdanie z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych za 2008r z oraz plany na 2009r przedstawili Prezesi jednostek OSP z terenu Gminy, a mianowicie 
Na wstępie głos zabrał Komendant Powiatowej Straży Pożarnej w Skarżysku-Kamiennej pan Machowski, który przedstawił stan ochrony p.pożarowej na terenie powiatu i gminy, jak również działalność jednostek OSP z terenu Gminy Skarżysko Kościelne, oraz informacje jakie zadania spoczywają na gminie w zakresie utrzymania straży.  Odbyła się inspekcja OSP w Grzybowej Górze i OSP w Lipowym Polu, oceny wystawiono dobre, niepokoi jednak brak ludzi którzy by chcieli pracować jako ochotnicy.
Prezes OSP w Grzybowej Górze pan Marian Gładyś – przedstawił krótką historię powstania tej jednostki, na stanie mają 2 samochody, Jelcz lat 26, wymaga ciągłej reperacji. Przedstawił terminarz zaplanowany działań na 2009r i powiedział przeprowadzonych ważniejszych akcjach ratowniczych. 

Środki finansowe nie są wprost proporcjonalne do wymogów, musi być składka, badanie lekarskie specjalistyczne, badania specjalistyczne kierowców, uposażenie, dyspozycyjność. Nastąpiła zmiana ustawy i wiele kompetencji przeszło na gminę. 
W planach jest zakończyć modernizację remizy której koszt wyniesie około 60tys.zł. 
i prowadzić działalność gospodarczą, pozyskać samochód lekki i czynić starania 
w pozyskiwaniu środków zewnętrznych.
Pan Zbigniew Góźdź Prezes OSP w Kierzu Niedźwiedzim, przedstawił zarys historyczny powstania jednostki, ponadto przechodząc w granice administracyjne gminy Skarżysko Kościelne pozyskali 2 samochody, oraz wyposażenie jednostki.
Plany na rok 2009 to uzupełnianie sprzętu i umundurowania, zakup i zamontowanie dachu na strażnicy, zakup pieca na zimę do ogrzewania remizy, remont dachu na świetlicy, brak ludzi ochotników to jest problem.
Prezes OSP w Lipowym Polu pan Tadeusz Chyb – przedstawił zarys historyczny jednostki, stan wyposażenia, nadmienił iż brak środków na zapłacenie akcji pożarniczych, minął termin badań dla 22 strażaków, potrzebny opał na zimę dla świetlicy, część zachodnia remizy jest zakończona, rozważana jest  możliwość zatrudnienia kierowcy i zaopatrzenia strażaków 
w pejdżery, niepokój budzi brak ludzi na ochotników. Plan na 2009r – wymiana, kasacja samochodu Star.

Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka wypowiedziała się na temat zmian ustawy o ochronie ustawy p.pożarowej. Przepisy dają przyzwolenie przekazywania straży dotacji. Ekwiwalent ustala Rada Gminy, natomiast na ekwiwalent pozostają środki w budżecie gminy, wszystkie koszty związane z utrzymaniem bojowości bojowej mogą być przekazane w formie ekwiwalentów strażom. Takie zapisy znajdują się w projekcie budżetu na 2009r, w trakcie roku będzie to regulowane.
Prezes OSP pan Tadeusz Chyb zapytał o środki na karosację.
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – podsumował powyższe wystąpienia prezesów, podkreślił funkcjonowanie świetlic, które mają za funkcjonować w każdej OSP, w innych miejscowościach na bazie szkoły, wkład własny wyjaśnił iż są to rzeczy wniesione. Wnioski piszą w każdej szkole, są specjaliści pomoc fachowa każdy otrzyma. Dziękował prezesom za prace na rzecz jednostek, jeśli chodzi o karosację samochodu kupując nowy sprzęt, stary należy zamienić na nowy, jest sześć źródeł finansowania zakupu samochodu, wymiana sprzętu powinna następować po 10 latach który przechodzi bezpłatnie do OSP. Podziękował za pracę wszystkim ochotnikom, jest problem ludzi i kierowców. Nie stać Gminy na zapewnienie np. 160tys.zł. w budżecie bierzemy pod uwagę możliwości budżetowe. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr nawiązał do służb ponad wymiarowych 
w Policji które by miały miejsce na terenie naszej Gminy – propozycja jest słuszna. Trwają prace nad wygospodarowaniem środków, w tym momencie musieliśmy zapewnić środki jeśli się pokażą to poinformujemy wcześniej. 

Ogłoszono przerwę od godz.1340 do godz.1400.
Ad. 11. Ustalenie wysokości ekwiwalentu dla członków ochotniczych straży pożarnych na terenie Gminy Skarżysko Kościelne – projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy na których wyjaśniono wszelkie zastrzeżenia i pytania.
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku którego:

- „za” przyjęciem  było 12 radnych 
- „przeciwko” – 0 radnych
- „wstrzymujący się” – 0 radnych
przy 3 radnych nieobecnych (A Pasis, J. Kowalczyk, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

 Ad. 12. Zatwierdzenie Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Skarżysko Kościelne - projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy na których wyjaśniono wszelkie zastrzeżenia i pytania.

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych
- „wstrzymujący się” – 0 radnych
przy 3 radnych nieobecnych (A Pasis, J. Kowalczyk, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

         Ad. 13. Określenie wysokości stawek podatku od nieruchomości – w dyskusji glos zabrali:         Radny Gabriel Szewczyk – powiedział, że od prowadzenia działalności gospodarczej proponuje się 16,50zł., prosił o pozostawienie tej stawki na takiej samej wysokości co 
w mieście w Skarżysku – Kamiennej, powiedział aby nie utrudniać młodym ludziom rozwoju.
         Wójt Gminy pan Zbigniew Celski powiedział, że zwiększono ten podatek o 0,80gr nie jest to za duży wzrost przyjęta różnica do poprzedniego roku to 5 groszy.
Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka powiedziała, że w załączeniu do poprawionej uchwały jest zestawienie skutków finansowych kwota wynosi około 10tys.zł. do budżetu
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie wniosek w sprawie pozostawienia stawki w podatku od nieruchomości związanej z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków  na wysokości – 0,69 zł  za 1 m2 powierzchni, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 4 radnych 

- „przeciwko – 3 radnych

- „wstrzymujący się – 5 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (A Pasis, J. Kowalczyk, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty do realizacji.

Po wprowadzeniu zmian Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie projekt uchwały w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 10 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 2 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (A Pasis, J. Kowalczyk, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

      Ad. 14. Wprowadzenie zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie gminy Skarżysko Kościelne – głos zabrała Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka wyjaśniła, że w § 1 dopisano nowy pkt. 5 o treści „budynki lub ich części i grunty stanowiące własność lub będące w posiadaniu organizacji pozarządowych, społecznych, w tym stowarzyszeń, zajęte na potrzeby prowadzenia działalności statutowej” zapis ten dotyczy zgodnie z wolą Rady Gminy aby zwolnić budynki w części będący w posiadaniu organizacji”, np. PKPS.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się”– 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (A Pasis, J. Kowalczyk, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

     Ad. 15. Określenie wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych oraz wprowadzenie zwolnień tego podatku – w dyskusji głos zabrali:

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski zgłosił auto poprawkę w przypadku gdy nie zwiększamy podatku od nieruchomości w zakresie prowadzenia działalności gospodarczej to i od środków transportowych  pozostawiamy na poziomie roku ubiegłego.

Skarbnik Gminy powiedziała, że zgodnie z wnioskami komisji stałych Rady podatek podwyższono o 5gr. W związku z tym podała nowe stawki podatku biorąc faktyczną ilość mieszkańców, którzy posiadają środki transportu – nowy projekt uchwały został podany radnym.
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski proponował aby wrócić do projektu poprzedniego przedstawionego na posiedzeniu komisji.
Sekretarz Gminy pan Zdzisław Woźniak powiedział, że musimy ustalić który materiał jest wyjściowym czy uchwala podstawowa czyli przedstawiono przez Wójta Gminy bądź projekt uchwały po wprowadzeniu zmian ustalonych przez komisje.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie wniosek w sprawie pozostawienia stawek w podatku od środków transportowych na wysokości roku ubiegłego, 
w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 5 radnych 

- „przeciwko” – 6 radnych

- „wstrzymujący się” – 1 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (A Pasis, J. Kowalczyk, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek nie został przyjęty do realizacji.

W związku z powyższym głosowaniem Wójt Gminy pan Zbigniew Celski prosił o reasumpcję głosowania.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr przystąpił do przeprowadzenia drugiego głosowania nad wnioskiem zgłoszonym przez Wójta Gminy 
w sprawie pozostawienia stawek w podatku od środków transportowych na wysokości roku ubiegłego, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 5 radnych 

- „przeciwko” – 6 radnych

- „wstrzymujący się” – 1 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (A Pasis, J. Kowalczyk, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek nie został przyjęty do realizacji.

W związku z nie przyjęciem wniosku Wójta Gminy Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie projekt uchwały z propozycjami stawek podatku zgłoszonych przez komisje, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 9 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się „ – 3 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (A Pasis, J. Kowalczyk, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

     Ad. 16. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego za 2007r SPZOZ w Skarżysku Kościelnym - Skarbnik Gminy wyjaśniła, że jest to uchwala która pozwoli na podział zysków przez SPZOZ, zysk ten można podzielić na wyposażenie ośrodka.
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (A Pasis, J. Kowalczyk, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

     Ad. 17. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego za 2007r Gminnej Biblioteki Publicznej 
w  Skarżysku Kościelnym - Skarbnik Gminy powiedziała, że w przypadku instytucji kultury jest to kwestia formalna, ponieważ jednostka ta zysków niema 
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem” było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (A Pasis, J. Kowalczyk, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

     Ad. 18. Udzielenie pomocy finansowej dla powiatu skarżyskiego – Wójt Gminy pan Zbigniew Celski wyjaśnił, że uchwała ta dot. współfinansowania drogi Skarżysko-Kamienna – Majków – Parszów gdzie w miesiącu listopadzie będzie składany wniosek do RPO przez powiat którego warunkiem jest podjecie przedmiotowej uchwały, w ślad za tym winno być zawarte porozumienie pomiędzy Gminą, a starostwem na współfinansowania wkładu własnego. 
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem” było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (A Pasis, J. Kowalczyk, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

     Ad. 19. Udzielenie pomocy finansowej dla powiatu skarżyskiego – odnośnie tego projektu uchwały Wójt Gminy pan Zbigniew Celski powiedział, że otrzymał informację z Zarządu Powiatu Skarżyskiego aby umieścić w projekcie uchwały kwotę 250tys.zł. na  wspólne finansowanie zadania drogi powiatowej w Lipowym Polu. Zgłosił wniosek aby w miejsce kwoty 200tys.zł wpisać 250tys.zł.
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał wniosek 
w sprawie umieszczenia zamiast kwoty 200tys.zł. zapisać 250tys.zł pod głosowanie, 
w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem  było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się”– 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (A Pasis, J. Kowalczyk, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty do realizacji.

Po wprowadzeniu zmian Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (A Pasis, J. Kowalczyk, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

      Wójt Gminy pan Zbigniew Celski dodał, że środki z budżetu powiatu w pełni zostaną przekazane na drogę w Kierzu Niedźwiedzim.
    Ad.20 Przystąpienie do zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Skarżysko Kościelne” zatwierdzonego uchwałą Nr XXXVII/204/05 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 30 listopada 2005r w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Skarżysko Kościelne – projekt tej uchwały również był analizowany na posiedzeniach komisji. 
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (A Pasis, J. Kowalczyk, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 21. Zatwierdzenie projektu  systemowego pt. „Od marginalizacji do aktywizacji -eliminowanie wykluczenia społecznego w Gminie Skarżysko Kościelne”, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 w ramach Priorytetu VII stanowiącego realizację działania 7.1 oraz budżetu Gminy Skarżysko Kościelne - z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, 
w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem  było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (A Pasis, J. Kowalczyk, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

 Ad. 22. Wyrażenie zgody na sprzedaż nieruchomości – Przewodniczący Rady Gminy dodał, że opinia Rady Sołeckiej z Michałowa o sprzedaży przedmiotowej działki była pozytywna innych uwag nie było.
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem  było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (A Pasis, J. Kowalczyk, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 23. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2008r – wyjaśnień udzieliła Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka – nawiązała do zmian odnośnie kapitału ludzkiego do grudnia br. należy się rozliczyć. Zapoznała się z umową i stwierdziła, że nie wiadomo czy nie przekroczy naszych możliwości finansowych. 

Zmiany dot. również szkół podstawowych i świetlic w nich funkcjonujących, obowiązkiem jest tworzenia stołówek szkolnych. Przedstawiła inne decyzje przychodzące do dnia dzisiejszego do zmian w budżecie.
Radny Mirosław Sasal – pytał o zmiany w poprzednim projekcie uchwały odnośnie stołówek? Skarbnik Gminy – powiedziała, że zadanie to powinno funkcjonować od tego roku, lecz takich zmian nie otrzymała od dyrektora szkoły więc nie zostały wprowadzała wcześniej, teraz jest to pokazane i wyłączone z budżetu szkoły w Skarżysku Kościelnym, zmniejszenia dotyczą również szkoły w Majkowie. 
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

- „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko – 0 radnych

- „wstrzymujący się – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (A Pasis, J. Kowalczyk, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 24. Obniżenie średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na 2009r
- podjęcie uchwały Nr XXII/112/08.
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka powiedziała, że zgodnie z ustaleniami na komisjach należało obniżyć cenę żyta. Komunikat ogłosił Prezes GUS, a który nie został ogłoszony 
w Monitorze Polskim. Jest po rozmowie telefonicznej i poinformowani, że Monitor Polski 
z tym komunikatem ukaże się w przyszłym tygodniu, w związku z tym uchwały w dniu dzisiejszym nie można podjąć.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr korzystając z uprawnień przewodniczącego przerwał w dniu dzisiejszym pierwszą część sesji Rady Gminy i zgłosił wniosek aby druga część sesji odbyła się w dniu 30 listopada o godz.1530 i poddał go pod głosowanie. W wyniku głosowania:

- „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (A Pasis, J. Kowalczyk, D. Mendak), na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty do realizacji.

O godz.1600 Przewodniczący Rady Gminy przerwał obrady pierwszej części XXII sesji Rady Gminy.
W dniu 30 października 2008r o godz.1530 Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr przystąpił do kontynuacji drugiej części XXII sesji Rady Gminy, przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na 2009r . Z uwagi na brak dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

- „za” przyjęciem było 11 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 4 radnych nieobecnych (A Pasis, M. Gibas, D. Mendak, M. Rymarczyk), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 25. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych przez Wójta Gminy pana Zbigniewa Celskiego, a mianowicie:
- rozmawiał o umowach na wodę powinien dyrektor powinien każdą umowę dostosować do realii, 
- pismo w sprawie przejazdu kolejowego zostanie wysłane,
- odnośnie budowy chodnika w Lipowym Polu ludzie nie chcą dalej puścić, 

- piasek na miejsca newralgiczne zostanie dowieziony.
Ad. 26. Wolne wnioski i zapytania.

Radny Zenon Pik – prosił o uzupełnienie żarówek w lampach ulicznych w Grzybowej Górze przy nr 21od strony Gadki, 

Radny Tadeusz Chyb – prosił o uzupełnienie żarówek przed remizą w Lipowym Polu,

Radny Zygmunt Kocia – powiedział, że woda z wodociągu jest mętna mimo ze dopuszczona została przez SANEPID, zapytał czy woda idzie przez filtry,  
- rachunki za wodę są dostarczane mimo, że nie wszystkie umowy zostały podpisane nalicza się opłatę abonamentową, 

-  Naftobaza – chodzi o strefę ochronną związana z prowadzeniem działalności, czy jest dokument w Urzędzie Gminy mówiący o strefie ochronnej, żebyśmy wiedzieli jakie jest bezpieczeństwo mieszkańców, 
- na terenie naszej gminy jest wielu mieszkańców którzy produkują wierzbę ekologiczną, czy wywożenie osadu na pola będącego w sąsiedztwie ujęcia wody gdzie pijemy tę wodę nie zaszkodzi ludziom,? 

Przewodniczący Rady Gminy zaprosi na następną sesje pana P. Kowalika, J. Stojka, 

Pan Waldemar Dwojak – powiedział, że nie można nic uzyskać z wodociągów miejskich, kranu nie wymienili, powoduje to mały przepływ wody, 

- inkasent zbierał za wodę ale przy jednej osobie w gospodarstwie stawka za wodę z opłatami za odczyt i abonament jest bardzo wysoka, 

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – odpowiedział, że na nasz wniosek prosiliśmy aby odczyt odbył się 2 razy w 2008r, od stycznia 2009r będą chodzić 4 razy bez opłaty za odczyty 3,20zł.
Pan Waldemar Dwojak – zapytał o nowe przystanki autobusowe w Grzybowej Górze kiedy będą stawiane.
Radny Gabriel Szewczyk stwierdził, że nie są czyszczone hydranty.
Radna Maria Kulik zapytała odnośnie przystanku autobusowego na przeciwko ośrodka miał być ze względu na bezpieczeństwo przeniesiony w inne miejsce.

Wójt Gminy powiedział, że będzie przebudowa skrzyżowania i przystanek zostanie tak postawiony aby odpowiadał wszelkim normom.
Pan Waldemar Dwojak – prosił o podanie informacji o ul. Spokojnej i oświetleniu ulicznym.
Wójt Gminy powiedział, że nie doczekał się na robotę powiatu zlecenie zostało przekazane. 

Ad.27 Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął w dniu 30 października 2008r o godz.1540 obrady XXII-ej (składającej się z dwóch części) Sesję Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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