P R O T O K Ó Ł Nr 21/08

Z posiedzenia XXIV (dwudziestej czwartej) w kadencji 2006 -2010 Sesji Rady Gminy
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 05 grudnia 2008r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.1230 dokonał otwarcia obrad XXIV w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik ) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum.

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

6. Wystąpienie zaproszonych gości.

7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami.

8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie:
10.Zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków w 2009r .
11. Uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek oraz  szczegółowe   warunki  przyznawania  nauczycielom dodatków;  motywacyjnego,  funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych  składników   wynagrodzenia na rok 2009.
 12. Ustanowienia Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Skarżysku-Kamiennej Beneficjentem Funduszu Spójności oraz upoważnienia Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością do złożenia wniosku o dofinansowanie Projektu pn. „Budowa i modernizacja kanalizacji sanitarnej w Skarżysku-Kamiennej i Skarżysku Kościelnym”.  
13. Zmiany w budżecie gminy Skarżysko Kościelne na 2008r.
14. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

15. Wolne wnioski i zapytania.

16. Zamknięcie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Ad.1 Otwarcia obrad XXIV w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz.1230 dokonał Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr. 

Ad. 2  Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad.3 Przywitanie zaproszonych gości.
Ad.4 Przyjęcie porządku obrad - Przewodniczący Rady Gminy poddał pod dyskusję porządek obrad do którego wprowadzono zmiany tj. 

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski prosił o wprowadzenie dwóch projektów uchwał,

 a mianowicie:

- sprawie ustanowienia Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Skarżysku-Kamiennej Beneficjentem Funduszu Spójności oraz upoważnienia Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością do złożenia wniosku o dofinansowanie Projektu pn. „Budowa i modernizacja kanalizacji sanitarnej w Skarżysku-Kamiennej i Skarżysku Kościelnym” podjęcie takiej uchwały jest niezbędne do upoważnienia Spółki do podpisania 
i złożenia wniosku o dofinansowanie projektu budowa i modernizacja kanalizacji sanitarnej w obu gminach.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie pierwszą propozycje o wprowadzenie w/w uchwały, w wyniku głosowania „za” przyjęciem było 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik ) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych projekt uchwały został przyjęty do porządku obrad.
- drugi projekt uchwały dot zmian w budżecie gminy na 2008r - zmiany dot. przede wszystkim zmian w budżetach jednostek oświatowych jest to przemieszczenie między paragrafami.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały, w wyniku głosowania „za” przyjęciem było 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik ) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych projekt uchwały został przyjęty do porządku obrad.
Następnie po wprowadzenie zmian do porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr przystąpił do przegłosowania porządku obrad, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik ) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych porządek obrad został przyjęty jak na wstępie. 

Ad.5 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji - Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Chyb powiedział, iż protokół Nr 20/2008 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 
20 listopada 2008 r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do tego protokółu.

Z uwagi na ich brak zgłosił wniosek o zatwierdzenie protokółu Nr 20/08 poprzez głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym 
( p. Z. Pik) na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad.6 Wystąpienie zaproszonych gości.
W pierwszej kolejności wystąpił pan Dariusz Duda Komendant Powiatowej Policji w Skarżysku-Kamiennej, który powiedział, że zgodnie ze zgłoszoną interpelacją dzielnicowy przedstawi informacje z terenu jego działania w zakresie stanu bezpieczeństwa na terenie gminy.
Pan Grzegorz  Barwicki przedstawił informacje z terenu działania w zakresie bezpieczeństwa  w gminie.

Reasumując Komendant Powiatowej Policji powiedział, że na terenie Gminy Skarżysko Kościelne dzielnicowy współpracuje z GOPSem, liczby wymienione o przestępczości w sprawozdaniu świadczą, że generalnie w skali powiatu skarżyskiego przestępczość jest wysoce bezpieczna. Proponował odbyć spotkanie w drugiej połowie grudnia br na temat bezpieczeństwa i z identyfikować jakie postrzegamy zagrożenia na terenie gminy. Nie ma możliwości zwiększenia obchodów w terenie przez dzielnicowego, nikt nie dołoży dodatkowych etatów. Zaproponował na 2009r aby w budżecie przesunąć środki na dodatkowe służby.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr zgłosił wniosek do Komisji Bezpieczeństwa 

i Porządku Publicznego o odbycie debaty w zakresie bezpieczeństwa w gminie.

Radny Dariusz Mendak – powiedział o współpracy Policji ze szkołami, zwrócił się z prośbą  aby w godzinach popołudniowych patrol Policji zwróciła uwagę na to co się dzieje w danym obiekcie, a szczególnie w miejscowym Gimnazjum.
Radny Zygmunt Kocia – powiedział o przeprowadzonych śladowych akcjach dotyczących bezpańskich psów sytuacja w tym zakresie znacznie uległa poprawie prosił aby ten proces się nie zakończył, są ulice jak Iłżecka, Urzędnicza, Polna na które należy zwrócił uwagę,
- nawiązał do planowanej  debaty w sprawie bezpieczeństwa aby Komendant Policji zwrócił uwagę na sytuacje, która miała miejsce 01 listopada br na parkingu koło cmentarza teren ten wykorzystywany jest do tego celu co nie potrzeba, prosił aby zwrócić uwagę na tę sytuację 
i skierować handel w inne miejsca.  
Radny Jarosław Zbroja – powiedział, że w Majkowie na przystankach odbywają się spotkania młodzieży, którzy w niewłaściwy sposób się zachowują, druga sprawa bulwersująca to problem śmieci, które są wyrzucanie z samochodów dp lasu, rowów.
Na powyższe problemy odpowiedział Komendant Policji pan Dariusz Duda odnośnie bezpańskich psów jest to problem Policji za zachowanie zwykłych środków zachowawczych zwierzęcia kierują sprawy do Sądu Grockiego zadanie jest nie skończone wyłapywanie psów jest zadaniem gminy. Zagrożenia występujące w placówkach oświatowych w godzinach popołudniowych w tym zakresie prosił organizatorów o wcześniejsze zgłaszanie o planowanych dyskotekach Policje wtedy zostanie zwiększona ochrona, z wyprzedzeniem na 5 dni przed imprezą bądź o informacje do dzielnicowego.
Parking koło cmentarz jest to kwestia bardzo delikatna proponował postawić znak zakaz handlu kwestia do uzgodnienia z właścicielem drogi.
Wyrzucanie śmieci – problem narasta, jeśli śmieci są wyrzucane z samochodów i ktoś widzi prosił o zapisanie numeru rejestracyjnego samochodu i na te zadania też jest potrzebny patrol dodatkowy stwierdził Komendant Policji.

Ad.7 Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr, a mianowicie:
- przedstawił pismo w przedmiocie partycypacji w kosztach budowy wodociągu,
- uczestniczył w obchodach 10-lecia powstania powiatu skarżyskiego, 

- brał udział w spotkaniu w zakresie oświaty,

- brał udział w obchodach święta w dniu 11 listopada 2008r, 

- odbyło się posiedzenie stałych komisji,
- odbyło się posiedzenie członków programu Leader+.

Radny Janusz Kowalczyk poinformował o odbytym posiedzeniu Rady Społecznej działającej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej  oraz tematach omawianych na tym posiedzeniu dodał, że kondycja  zakładu jest bardzo dobra.
Radny Tadeusz Chyb – poinformował o odebranej nagrodzie z dyplomem przez Straż OSP w Lipowym Polu za udział w konkursie „Pozwólcie dzieciom spędzić wakacje”, otrzymano nagrodę rzeczową za zajęcie I miejsca w województwie. Zwrócił się  z apelem do zebranych  o dokonywanie zakupu kartek świątecznych,  środki ze sprzedaży zostaną przekazane na wspomożenie Mikołajek.
Radna Bożena Bąk – poinformowała o udziale w Radzie Społecznej w Skarżysku-Kamiennej na którym omawiano sprawy zadłużenia szpitala wydanie w tej sprawie opinii jak również opinii w kwestii dzierżawy radiologii.

Radna Maria Kulik poinformowała, że w ubiegłym tygodniu wspólnie z grupą z Grzybowej Góry brała udział w spotkaniu w Modliszewicach na temat projektu IV Edycji Osi Leadr+.`
Radna Alicja Pasis – poinformowała, że w dniu 3.12.2008r brała udział w szkoleniu  wspólnie z sekretarzem gminy i panem Chrznowskimw ramach programu Leader+ w ramach stowarzyszenia „Razem na rzecz Rozwoju” , dodała, że można pozyskać bardzo duże pieniądze jest to zadanie spójne dla wszystkich, do wykorzystania jest około 1mln.zł.
Ad.8 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Zbigniew Celski, odbył się pokaz multimedialny pokazano:
- wizytę delegacji z województwa Mazowieckiego w Centrum w Majkowie,
- odbyło się spotkanie w sprawie rewilitaryzacji gmin,
- obchody rocznicy śmierci Jana Pawła II,

- pasowanie na uczni,

- odbyło się spotkanie z Przewodniczącym Samoobrony A. Leperem.

Radny Mirosław Sasal – przedstawił informacje z pobytu na Kongresie Związku Miast 
i Gmin w Warszawie. Przedstawił dokładne program jaki był omawiany na tym kongresie, głównym tematem były sprawy oświaty i sytuacja finansowa gmin wiejskich. 
Kierownik Ref. Inwestycji i Promocji Gminy pan Andrzej Skrzypczak przedstawił informacje odnośnie ul. Polnej i poszerzenia ul. Olszynki 

- ul. Polna po rozmowie z naczelnikiem architektury i budownictwa w powiecie, który prowadzi postępowanie egzekucyjne przeciwko panu Kozerze, powiedział, że będzie to sprawa długo trwała, brak jest dokumentu czyli zaświadczenia z Gminy. Mirzec o zakończeniu budowy i określenia terminu przystąpienia do użytkowania nowego budynku który to termin jest podstawą określenia daty rozbiórki starego budynku. Od daty odbioru uzależniony jest termin rozbiórki starego budynku. Pan Kozera nie przystąpił do tych czynności i wobec tego zostało wszczęte postępowanie egzekucyjne zobowiązujące właściciela nieruchomości do wykonania orzeczenia decyzji pozwolenia na budowę w tym zakresie. Egzekucja została wszczęta przez gminę Mirzec i umorzona ze względów humanitarnych. Istniejące dokumenty powołują się jedynie na datę zakończenia budowy na podstawie oświadczenia Pana Kozery. Wobec takiego stanu rzeczy  wskazanym jest przystąpienia do realizacji inwestycji z uwzględnieniem istniejącego zagospodarowania działki. Ewentualne odszkodowanie za część działki  planowano do zajęcia pod drogę obejmowało by również wartość budynku do rozbiórki. 
Ul. Olszynki – wykup pasa na poszerzenie 5-7 m drogi której minimalna szerokość pasa drogowego powinna wynosić 10 metrów.
Radna Maria Kulik – powiedziała, że ją bulwersują te informacje jakie usłyszała jeśli chodzi o ul. Polną to należy twierdzić, że jesteśmy w punkcie zero, bo nie ma jakiegoś papierka po 30 latach, zapytała co powinno się z tym budynkiem w takim przypadku zrobić.

Pana Andrzej Skrzypczak – odpowiedział, ze przypadku odwołania brak dokumentu określającego jednoznacznie termin wykonania decyzji organ II instancji uwzględnił by wniesiony zarzut co do zasadności prowadzenia postępowania egzekucyjnego. 
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski powiedział, że Rada Gminy może zmienić swoje postanowienie.
Radna Maria Kulik powiedziała, że Rada Gminy podjęła taką decyzję nie wiedząc, że nie ma takiego wymaganego papierka. Jeśli chodzi o ul. Olszynki trzeba drogę tak zrobić jaka powinna być, w obecnym stanie dwa samochody się nie miną, trzeba te sprawę przełamać.
Pan Andrzej Skrzypczak – powiedział, że jest to nowa inwestycja i taka uchwała musi być podjęta w tej sprawie zapewnienia ciągłości przejazdu ul Polną.
Sołtys pan Zenon Jaworski – proponował aby przeprowadzić rozmowę z p. Kozerą jeszcze raz w tej sprawie. 

Pan Andrzej Skrzypczak – odnośnie ul Olszynki poinformował, że odbyło się spotkanie w Urzędzie z panem Borkiem i zaproponowano wykup części działek na podstawie wyceny przez rzeczoznawcę aby dobrowolnie odstąpił grunt na rzecz gminy lecz na taką propozycje nie wyraził zgody. 
Następnie Wójt Gminy wypowiedział się na temat śmieci, Rada uchwali stawkę, przy wyborach eurodeputonych jednocześnie musi odbyć się referendum w sprawie przejęcie obowiązków przez gminę w zakresie zbierania odpadów komunalnych. Do tego czasu  prowadzona będzie akcja propagandowa na którą w roku 2009 zostało zaplanowane 20tys.zł.,  rozpoczniemy ją od szkół, założenie jest takie aby ta akcja zakończyła się referendum. 
Ad.9 Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Radny Jarosław Zbroja – wypowiedział się na temat śmieci pozostawianych gdziekolwiek powinny być uchwalone kary  same referendum nic nie pomoże.
Radny Dariusz Mendak – poruszył problem przystanku który jest usytuowany przy sklepie w sołectwie Świerczek, a przy którym jest przejście dla pieszych obie te sprawy kolidują ze sobą prosił o rozważenie możliwości przestawienia przystanku w inne miejsce,
- prosił o ustawienie znaku ograniczenia prędkości na zakręcie koło tartaku, 

Radny Michał Rymarczyk prosi o uzupełnienie piachu na drogach do posypywania miejsc niebezpiecznych zarówno na drogach powiatowych jak i gminnych, 
- oświetlenie uliczne uzupełnienie żarówek, światło się świeci do godz.800 rano zapytał czy można godziny przesunąć, 
- zgłosił ubytki na ul. Św. Anny, 
- zapytał o wykonanie dokończenie zakola przy szkole w Majkowie,  
- zapytał kto chodzi po wsi i robi zdjęcia posesjom, 
- powiedział, że dostępny jest żużel i prosił o dowiezienie na drogę w lesie od ul. Staffa przez las,

Radna Maria Arak – zapytała o rozważenie możliwości wymiany bądź modernizacji przystanku w Kierzu Niedźwiedzim od strony Skarżyska, został postawiony blisko krawędzi jezdni i ogranicza widoczność, 
- droga Gąsawy Kierz Niedźwiedzi sytuacja nawierzchni tragiczna. 

Radna Alicja Pasis – prosiła w imieniu Rady Sołeckiej o umieszczanie na stronie Urzędu Gminy i BIP linku dla sołectwa Majków i umieszczanie aktualnych informacji i zdjęć,
 - następny problem jaki zgłosiła to ul. Staffa jest o długości 2 km przy której jest 230 posesji  mieszkają ludzie, w roku 1959  rodzice zrobili tę drogę i od tej pory prowadzony był gazociąg wodociąg brak jest jakiejkolwiek współpracy z powiatem w tym zakresie. Zwracała się do radnego powiatowego zgłaszała swoje interpelacje w tej sprawie dodała, że najwyższy czas coś zrobić z tą drogą, tyle ludzi mieszka przy niej, robione są drogi przez lasy gdzie nikt nie mieszka, prosił o zrobienie coś w tej sprawie, mostki pozalewane, ubytki powodują  niebezpieczeństwo dla mieszkańców. 
Radny Jarosław Zbroja - podziękował za wykonanie poboczy, wreszcie zginęły skarpy z poboczy,  
- odkryty został na zakręcie słup który miał być przestawiony grozi bezpieczeństwu.
Radny Maciej Gibas – zapytał o kontynuacje chodnika w kierunku Świerczka dzieci wracają do szkoły kiedy ta inwestycja będzie prowadzona dodał, że nie wszystkie dzieci są dowożone do szkoły. 

Radna Maria Kulik – zgłosiła wniosek i ponawia prośbę zmianę miejsca przystanku bądź postawienia nowego, chodzi o przystanek obok Urzędu Gminy naprzeciwko SPZOZ  kierowcy się cieszą, że niema drzew ale również jak by nie było by tego przystanku było by bezpieczniej i estetycznie, po drugiej stronie szpeci.
- prosiła o przygotowanie uchwał dot. ul. Olszynki i ul. Polnej na następną sesje aby można było kontynuować dalsze postępowanie.
Radny Gabriel Szewczyk – pytał o wykonanie chodnika przy ul. Spokojnej, oświadczenia mieszkańców wyrażających zgodę zostały złożone, płoty odsunięto, wjazdy na posesje zasypane, 

- ponawiana zebranie poboczy przy ulicach, 
- odprowadzenie wody z rowów na odcinku ul. Spokojnej do szkoły, koło p. Walachni brak przepływu, 

Radna Bożena Bąk – zgłosiła wymianę żarówek przy posesjach nr 249 i 245 i jednocześnie sypanie krzyżówek w okresie zimy piskiem, droga zasypana od Oleśnicy błoto śniegowe na ulicy powoduje śliską nawierzchnię. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr – zapytał o łączniki do ul. Południowej 

i Polnej oraz możliwość kontynuacji budowy chodnika.
Ad.10 Zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków w 2009r – w dyskusji głos zabrali:
Na wstępie głos zabrał Dyrektor M.P.WiK Spółka z o.o w Skarżysku-Kamiennej pan Jan Stojek, który powiedział, że jak co roku złożył informacje i wniosek taryfowy o zatwierdzenie opłat za wodę i ścieki, obowiązek ten wynika z ustawy, obecnie 1m3 wody kosztuje 1,96zł netto wnioskują wzrost na 2,30 zł wnioskowana podwyżka była by o 16%.
Z opłaty stałej za odczyt rezygnują w stosunku do roku ubiegłego, a pozostaje opłata stała – za gotowość urządzeń wodno-kanalizacyjnych doświadczenia usług. 
Następnie podał opłaty za pobór wody w ościennych gminach w Końskich 2,15zł., 
w Ostrowcu 2,19zł, w Starachowicach 2,49zł., w Kielcach 2,70zł. Wniosek jaki został złożony to kwota na 2,30zł/m3 od gospodarstw domowych, a od pozostałych odbiorów 3,18zł/m3. Wodociąg eksploatowany w m-cu wrześniu zużyto 92tys.m3 na koniec roku planowana sprzedaż wody przekroczy 100tys.m3 wody.

Dodał, że zastosowana jest jedna taryfa dla obu gmin, jako Spółka z o.o. zapłaci do gminy 80tys.zł. podatku od nieruchomości, a dla Spółki ta kwota stanowi koszt, wykonano na Ujęciu Wody prace inwestycyjno modernizacyjne, operator który pełni dyżur widzi co się dzieje na urządzeniach, na bieżąco informacje te są archiwizowane i pokazywane na wykresach, wykonano docieplenie i naprawy dachu na hali filtrów, nie ma systemu ogrzewania, wygląd obiektu należy poprawić. W inwestycjach pozostało do wykonania modernizacja instalacji do destylacji wody, woda w jednym odwiercie jest zbyt kwaśna, przygotowana do korzystania na wszelkie wypadek.
Radny Maciej Gibas – zgłosił kwestię dostosowania umów na pobór wody, obecne całkowicie są nieprzystosowane dla naszych mieszkańców, 

- drugą kwestię jaką podniósł radny w nawiązaniu uzasadnieniu do uchwały istnieje pewna rozbieżność: z jednej strony przedsiębiorstwo zwraca uwagę na oszczędność wody,
 a z drugiej strony im większe zużycie wody tym większy zysk dla przedsiębiorstwa 
z prowadzonej działalności.
- woda w Skarżysku Kościelnym - czy Prezes może zagwarantować, że woda pochodzi 
z Ujęcia Wody ze Skarżyska Kościelnego, 

Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr zapytał czy Rada Miasta Skarżyska-Kamiennej uchwaliła stawki za pobór wody i ścieki?
Radna Alicja Pasis – zapytała z jakiej studni pobierana jest woda dla Majkowa? 

Radny Zygmunt Kocia – powiedział, że wie iż woda w Skarżysku Kościelnym nie jest skażona bakterią ale jest globalnie mętna jest to stanowisko mieszkańców i radnych czy ta woda przechodzi przez filtry, czy jest podczyszczana chodzi o jej mętność?
- nie widział od momentu kiedy wodociąg eksploatuje zakład żeby wykonywano płukanie sieci, mieszkańcy którzy mieszkają na końcówkach mówią, są dni że woda jest żółta, kiedyś płukano sieć.
- pytał czy ujecie nasze jest jakoś zabezpieczone od zagrożeń zewnętrznych, sabotażu, skażeń?  
- zapytał jaka jest awaryjności sieci wodociągowej według jego wiadomości sieć jest bardzo nowa, rury,  konserwacja, utrzymania jest dużo tańsze. 

Radna Maria Kulik – zapytała, czy podwyżką ceny wody rezygnuję się z opłaty za odczyt co bardzo bulwersowało społeczeństwo, cena 2,30zł jest dosyć wysoka + VAT, ale rośnie również oplata za abonament – według zestawienia oprócz podwyżek kosztów przewiduje się wzrost zatrudnienia tym samym pozyskanie nowych odbiorców wody to i zyski są większe, woda powinna tanieć, a nie drożeć, stwierdziła że wzrost ceny za pobór wody jest zbyt duży.
Dyrektor M.P.WiK pan Jan Stojek – udzielił odpowiedzi na powyższe pytania i problemy tj.

- umowy które stosują są standardowe, uzgodniono z urzędem konkurencji jest propozycja dokonania modyfikacji tej umowy na miejscu, ale w ramach obowiązującego prawa.
Radny Maciej Gibas – powiedział, że jest to opłata cywilnoprawna, a ci co nie podpisali umowy to i tak zakład pobiera opłatę.
Dyrektor M.P.WiK Spółka z o.o w Skarżysku-Kamiennej pan Jan Stojek – pytanie należy zadać, jest pewna grupa w Kierzu Niedźwiedzim która odmówiła podpisania umowy, gorzej będzie jak przestaną płacić za wodę.
Radny Zygmunt Kocia – powiedział, że jeśli prawnie zmiany są nanoszone w umowie np. 
a, b, c skreślono i nikt przy tym skreśleniu nie zaparafował nie powinna być taka umowa.
Radny Mirosław Sasal powiedział, że nie należy pokazywać tych punktów wogóle w umowie. 

Dyrektor pan Jan Stojek odpowiedział, że jeśli są uwagi do umowy to prosił o przyjście do zakładu i zostanie spisana taka umowa jaka powinna być ale musi to być zgodnie z obowiązującymi przepisami, 

- podnoszenie płat za pobór wody powoduje spadek zużycia wody notuje się taką sytuację od wielu lat bez względu na zużycie wody wzrost powodowany jest racjonalizacją zużycia, poprawą odbiorników wody, w przypadku naszej działalności zakładu są to koszty stałe, przychody muszą mieć aby utrzymać zdolność urządzeń, minimum wystarczyła by jedna studnia, a są trzy studnie głębinowe, a to są koszty.
- pobór wody w Skarżysku Kościelnym - połączony został z systemem Skarżyska-Kamiennej w miejscu ulic Granicznej i Racławickiej, ujęcie wody w Skarżysku Kościelnym pracuje ciągle,
- Rada Miasta  Skarżyska-Kamiennej nie podejmie uchwały w tej sprawie, 

- woda w Majkowie pobierana jest z wodociągu miejskiego poprzez przepompownie ul. Górnej Kolonii, Majków, Parszów, Modzawy.
- mętność wody – sytuacja jaką zastali na Ujęciu gminnym to 6 filtrów 3 filtry były puste, zakupiono żwir woda w każdym parametrze odpowiada normom, w Skarżysku Kościelnym badanie wody wykonywane jest przez powiatową stacje sanitarną i wojewódzką, woda jest pobierana z ustalonych punktów kontrolnych, 

- płukanie końcówek sieci – nie są płukane na bieżąco, jeśli są uwagi to można dzwonić o każdej porze na numer telefonu 994  i na pewno będzie reakcja, 

- zabezpieczenie przed sabotażem – zainstalowano system monitoringu ma funkcje na wszystkie punkty, 

- awaryjność jest zerowa, występują awarie na przyłączach wodociągowych, 

- likwidacja opłaty za odczyt wykonano na wniosek 

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 4  radnych (J.Zbroja, J. Kowalczyk, A. Pasis, P. Wiatr )
- „wstrzymujący się” – 2 radnych  (T. Chyb, M. Rymarczyk)

- „przeciwko” – 8 radnych ( M. Sasal, M. Kulik, M. Arak, D. Mendak, Z. Kocia, M. Gibas, G. Szewczyk, B. Bąk )
przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała nie została przyjęta do realizacji.

Ad.11 Uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki  przyznawania  nauczycielom dodatków; motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia na rok 2009 – głos zabrał Wójt Gminy pan Zbigniew Celski, który zgłosił wniosek o wprowadzenie auto poprawki do regulaminu w Rozdziale II § 3 w pkt 1 2% zmienia na 3% . 
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał wniosek pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty do realizacji.

Po wprowadzeniu powyższej zmiany Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.12 Uchwała Nr XXIV/122/08 w sprawie: ustanowienia Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Skarżysku-Kamiennej Beneficjentem Funduszu Spójności oraz upoważnienia Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością do złożenia wniosku o dofinansowanie Projektu pn. „Budowa i modernizacja kanalizacji sanitarnej w Skarżysku-Kamiennej i Skarżysku Kościelnym” – głos zabrał Dyrektor MPWiK Spółka z o.o w Skarżysku-Kamiennej pan Jan Stojek, który powiedział iż powyższa uchwała upoważnia MPWiK do złożenia wniosku o dofinansowanie Projektu i ustanowienia spółki Beneficjentem Funduszu Spójności. Takie upoważnienie musi być z obu gmin. 
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.13 Zmiany w budżecie gminy Skarżysko Kościelne na 2008r. w dyskusji glos zabrali:
Radny Mirosław Sasal – prosił o szczegółowe omówienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem ponieważ uchwałę te otrzymali radni przed sesją.
Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka – powiedziała, że zmiany w budżecie głównie  dotyczą szkół, przedszkola i GOPS-u. Następnie omówiła wszystkie zmiany.

Radny Mirosław Sasal – prosił o wyjaśnienie zakup materiałów na kwotę 12 tys.zł. stołówki 
8 100zł w Skarżysku Kościelnym, remonty w gimnazjum.
Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka odpowiedziała, że ceny oleju rosną, stołówki były wydzielone ze świetlicy.
Radny Mirosław Sasal – powiedział, że zadawane są pytania ponieważ projekt uchwały otrzymali radni przed sesją, plan budżetu był przyjęty na stołówkę.
Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka odpowiedziała, że plan budżetu jest robiony na początku roku tą samą kwotą obraca się.
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.14 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – dokonał Wójt Gminy pan Zbigniew Celski tj.
 – interpelacje dot. dróg powiatowych zapisze i przekaże radny powiatowy Stanisław Czubak

- piasek do posypywania dróg został zabezpieczamy na drogi gminne, 

- oświetlenie uliczne – należy zgłaszać problemy każdorazowo do Urzędu Gminy do pana Ksawerego Krupy informacja zostanie przekazane natychmiast do zakładu,
- wykonanie zatoki przy szkole w Majkowie zadanie to zostanie zrealizowane w 2009r, 
– robią zdjęcia posesji – firma która wygrała przetarg wykonuje ewidencje geodezyjną wszystkich budynków na terenie gminy, ewidencja ta usprawni pracę w wielu sprawach,
Sołtys pan Stanisław Czubak – osobiście zabiegał aby dotrzeć do każdego mieszkańca aby poinformować o takich pracach geodezyjnych, geodeta może tylko nanieść na mapie nowo powstały budynek, 
Wójt Gminy – powiedział, że dodatkowo na zebraniach wiejskich będą wyjaśniać cel tych robót które będą trwać przez cały rok informacje w teren zostaną dodrukowane.
Skarbnik Gminy poinformowała, że w przyszłości taki system będzie założony z naszym systemem podatkowym, 

 – przystanek blisko krawędzi w Kierzu Niedźwiedzim – będzie nowy jeżeli będą środki,
- droga na Gąsawy obecnie wniosek znajduje się w obróbce,
- strona Urzędu Gminy w internecie martwa w szkołach wprowadzane są sprawy na bieżąco, z sołectw należy podawać informacje do Urzędu jest to obowiązek każdego sołtysa,

Radna Alicja Pasis powiedziała, że materiały są z sołectw i jest pracownik zatrudniony w Urzędzie Gminy, który powinien w prowadzać na bieżąco informacje, 
-odnośnie budowy ul Staffa – zostanie wykonana w 2011r łącznie z powiatem skarżyskim 
i starachowickim,

Radna Alicja Pasis powiedziała, że jeżeli gmina nic nie zrobi z tą drogą to mieszkańcy niedługo będą pływać żeby dostać się do domu, należy tę drogę przejąć przez gminę i to jak najszybciej
Wójt Gminy poinformował, że budowa kanalizacji rozpocznie się od III kw. 2009r wykonanie w poszczególnych sołectwa realizacja tej inwestycji przedstawia się następująco:

- w 2010r Majków i Michalów
- w IV kw. 2009r w Skarżysku Kościelnym i Świerczku 
- III kw. 2010r w Grzybowej Górze
- w III kw 2010r w Lipowym Polu
- po zniwelowaniu pobocza został odkryty słup na zakręcie w kierunku cmentarza w Majkowie należy coś z tym zrobić,
- chodnik w kierunki Świerczka dokąd nie będzie porozumienia z powiatem to nie będzie nic robione, możliwości prawnych niema w innym przypadku,
- przystanek autobusowy koło Ośrodka Zdrowia – Skarżysko Kościelne dostanie 2 przystanki

- ul. Słoneczna – jest to droga powiatowa, 

- pobocza przechodzą do roboty w Grzybowej Górze za pieniądze gminne, 

- odśnieżenie dróg – ulice zostają przejechane ale nie posypane zostanie zwrócona uwaga wykonawcy,
- ul. Polna i Południowa łączniki – łączniki obejmują planowane inwestycje przebudowa ul. Polnej do RPO i przebudowa ul Południowej zgłoszonej do Programu Budowy Dróg Gminnych.
Ad.15 Wolne wnioski i zapytania.
Sołtys Zbigniew Zaborski – zgłosił swoje spostrzeżenia aby wolne wnioski i zapytania w porządku obrad były przed punktem zgłaszanie interpelacji radnych na początku porządku obrad, 
- wnioskował aby wszyscy co odśnieżają drogi zgłaszali się do sołtysów po podpis ponieważ mają nie uzasadnione wyjazdy, 

- odnośnie geodetów – ogłoszenia wywieszone są o tych robotach na każdej tablicy zostaną sukcesywnie uzupełniane, 

- następnie sołtys wypowiedział się na temat prac Zarządu Dróg Powiatowych nie pozwoli aby szkalowali Wójta Gminy, odnośnie budowy drogi Staffa na ostatniej sesji powiatu zabierał w tym temacie głos – powiedziano ze wójt ustalił priorytety obiecano, że przynajmniej zniwelują pobocza, będzie nagrywał ich rozmowy w tym temacie. Zwrócił się do ZDP o wykonanie chodnika przy tej ulicy chociaż jedną stroną nie przeszkadza to w budowie kanalizacji, lecz pan Berus odrzucił nic się na ul. Staffa nie da się robić, poinformował, że ściągnie tu TVN lub inne media i pokaże jak ludzie mogą żyć przy takiej ulicy.
Pan Stanisław Czubak – powiedział, że zwrócił uwagę na odśnieżanie dróg gminnych był problem, wykonawca odśnieża potężne dwie drogi uczęszczane, proponował aby spróbować aby obie te drogi wykonywał powiat. 
Radny Jarosław Zbroja – proponował wykorzystać pieniądze które pozostały ze stypendiów, na dzieci biedne,  zgłosić dyrektorom szkół, aby zakupili nie zbędne rzeczy dla tych uczniów. 

Wójt Gminy – poparł wypowiedz radnego Zbroi jeśli oddamy 60tyszł. na drugi rok nie otrzymamy, takiej kwoty lecz pomniejszoną prosił aby wykorzystać wszystkie środki które otrzymaliśmy. 

Ponadto Wójt Gminy poinformował, że jeszcze w tym roku muszą odbyć się dwie sesje dodatkowe w tym sesja budżetowa w dniu 30.12.08r.
Radny Powiatu skarżyskiego pan Stanisław Czubak – powiedział, że interpelacje z Rady Powiatu znajdują się na stronie internetowej skarzysko.powiat.pl .
Przewodniczący Rady Sołeckiej pan Waldemar Dwojak zapytał co w przypadku takim się dzieje gdy Rada Gminy nie zatwierdziła taryf na wodę. 
- ul. Spokojna - od ul. Świętokrzyskiej od Jagodnego ludzie odsunęły płoty kiedy będzie robiony chodnik? 

- następnie zapytał  kiedy będą wypłacane stypendia?
Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka powiedziała, że wykazy zostały przekazane na komisji stypendialnej kto jeszcze nie złożył rachunków przez sekretarza gminy, w sytuacjach krytycznych  pobierze się zaliczkę  na osobę odpowiedzialną aby zapłaciła za zakupy.

Radny Mirosław Sasal – powiedział, że sprawa ta dotyczy dzieci najuboższych którzy są pod opieką GOPS-u proponował aby pracownicy GOPS pojechali i zrobili zakupy rozliczając się z zaliczki rachunkami.
Radny Maciej Gibas – wnioskował aby wywiesić na tablicach ogłoszeń informacje aby mieszkańcy w sprawie umów na wodę zgłaszali się do pana Stojka, 

Radny Gabriel Szewczyk – wypowiedział się na temat istniejącego magazynu wydawania żywności przez PKPS twierdząc, że najwięcej korzyści z magazynu mają mieszkańcy ze Skarżyska-Kamiennej, prosi o zwrócenie uwagi panu Tarasińskiemu, że brak jest ogłoszeń o wydawaniu żywności, proponował wystosować pismo  w tej sprawie. 
Ad.16 Zamknięcie obrad sesji - po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął w dniu 

5 grudnia 2008r o godz.1830 obrady XXIV-ej nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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