P R O T O K Ó Ł Nr 2/11

z  posiedzenia V (piątej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu  31 stycznia  2011r w lokalu Urzędu Gminy.

Posiedzenie V (piątej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy o godz.1000 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało przy 15 radnych co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.

Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3.  Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

9. Uchwalenie budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2011r.

    a) przedstawienie projektu budżetu Gminy na 2011r.

    b) przedstawienie opinii RIO

    c) przedstawienie opinii Komisji Gospodarki Finansowej i Inwestycji

    d) dyskusja

    e) głosowanie – podjęcie uchwały. 

10.Przyjęcie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2021.

11. Udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego.
12. udzielenia pomocy finansowej   Powiatowi  Skarżyskiemu.
13. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

14. Wolne wnioski i zapytania.

15. Zakończenie obrad sesji.

Przebieg obrad

Ad. 1 Otwarcia obrad V sesji Rady Gminy w kadencji 2010 -2014 o godz. 1000 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 

Ad. 2 Stwierdzenie kworum - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. 3.  Przywitanie zaproszonych gości – Przewodniczący Rady Gminy przywitał zaproszonych gości na dzisiejszą sesję lista stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem do radnych czy są uwagi do proponowanego porządku obrad. Uwag nie zgłoszono. 

Wobec powyższego poddał proponowany porządek obrad pod głosowanie, w wyniku którego:

 - za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad  został przyjęty do realizacji.

Ad.5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, iż protokół Nr 1/2011 
z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 19 stycznia 2011r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwróciła się z pytaniem czy są uwagi do tego protokółu. Uwag nie zgłoszono. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała protokół z ostatniej sesji pod głosowanie, w wyniku którego”

- „za” przyjęciem było 15 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- na ogólną liczbę 15. Protokół został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, a mianowicie:
- brał udział w obchodach 148 rocznice Powstania Styczniowego w Kierzu Niedźwiedzim, podziękował organizatorom za sprawne przygotowanie uroczystości ocena przygotowania uroczystości wysoka, 

- 24 stycznia 2011r wziął udział w spotkaniu Związku Utylizatora – poinformował, że spóźnione przyjęcie sprawozdania spowodowane było późnym sporządzaniem tego sprawozdania od szczebla odgórnego. Na tym spotkaniu poruszany był temat co dalej z Utylizatorem, ustawa o gospodarce śmieciowej wskazuje pozyskiwanie środków przez związek.

- 27 stycznia 2011r doprowadził do spotkania z Burmistrzem Gminy Wąchocka w sprawie działek do przekazania gminie, sprawy nie posunęły się do przodu albo kupujecie działki albo odowodnicie nam, że działki te potrzebne są Gminie na cele publiczne takie stanowisko przedstawił Burmistrz Gminy Wąchock. 

- brał udział w spotkaniu Zarządu Gminnego OSP,
- brał udział w Walnym Zgromadzeniu  LGD :Razem na Rzecz Rozwoju”.
- w dniu 30.01.2011 odbyło się  spotkanie OSP w Kierzu Niedźwiedzim,

- odbyło się zebranie wiejskie w Lipowym Polu Plebańskim na którym przeprowadzono wybory władz sołeckich i tak na sołtysa wybrano Pana Stanisława Niziołka, a na Przewodniczącego Rady Sołeckiej Pana Tadeusza Chyba. 
Ad.7. Wystąpienie zaproszonych gości. – brak wystąpień.
Ad.8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Radny Michał Rymarczyk – zapytał kiedy będzie poprawione skrzyżowanie na 

ul Żeromskiego, ul. Dębowej i ul. J. Pawła, 
- na drodze w kierunku szkoły jest dziura przed mostem należy ją uzupełnić,

- tablicę przy skrzyżowaniu, ul. Św. Anny z programu unijnego należy poprawić, 

- prosił o uzupełnienie drogi na ul. J. Pawła  pozostał wycięty asfalt koło posesja 11, 11a,
- uzupełnienie oświetlenia ulicznego. 

Radny Wojciech Płusa – prosił na ul. Słonecznej wyrównać drogę, 

- wykonać przepust przy ul. Spokojnej. 

Radny Tomasz Winiarski – zgłosił dziury na ul. Szydłowieckiej,
- jest przystanek na Kierzu Niedźwiedzim na którym jest brak ławki. 

Radny Tadeusz Kubik – powiedział, że ul. Południowa nagle się urywa nie ma zakończenia sprawdzał, że do 2019r nie zostało to zadanie ujęte w programie wieloletnim ani żadnym unijnym, zgłasza wniosek aby to zadanie uwzględnić w planach.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr powiedział, że będziemy pracować nad tym tematem i zostanie zadanie to uwzględnione planach. 

Radny Zdzisław Rymarczyk  – prosił o dokładniejsze wyjaśnienia odnośnie spotkania jakie się odbyło w Urzędzie Gminy w Wąchocku z Burmistrzem w sprawie tych działek,  jeżeli działki te należą do Gminy Wąchock nie można się zwrócić do Skarbu Państwa.
Radny Michał Rymarczyk – powiedział, że za P. Leśniewskim jest ostry zakręt i pochylony słupek barierki, zapewniający bezpieczeństwo kierowcom. 

Radny Zbigniew Górzyński – zapytał o gazyfikację naszej gminy jaka jest przyszłościowa możliwość tego projektu.
Radny Zenon Jawroski – poruszył problem odnośnie skrzyżowania w Skarżysku Kościelnym czy powiat uwzględnił to zadanie w swoim budżecie. 

- odnośnie Zielonej Sali od końca ogrodzenia do posesji prywatnej jest przerwa musimy tam zagrodzić tę pozostałą część chodzą tam osoby w różnym stanie i śmiecą. 

Radny Gabriel Szewczyk – powiedział, że mieszkańcy ul. Podlesie są gotowi do zakupu dren i że zapłaci za te dreny tylko muszą mieć zapewnienie, że woda zostanie odprowadzona, może po drugiej stronie bo po tej jest skała przez którą nie da się przebić, a wodę  trzeba odprowadzić.
- jest sygnał o ośrodku zdrowiu i jego funkcjonowaniu – mieszkańcy Grzybowej Góry zgłaszają, że przyjeżdżają po numerki do lekarza o bardzo wczesnych godzinach i nie zostają załatwieni potem następnego dnia i następnego, chcą mieć pewność, że zostanie każdy załatwiony, brak jest dostępu do swojego lekarza, to znowu krzyk dlaczego tu przychodzą i to we wczesnych godzinach,
- świetlica środowiskowa - chodzi o to aby zaczęła funkcjonować w Grzybowej Górze, chodzi o remizę OSP.
- na Grzybowej Górze są 2 mosty brak przy nich barierek należy je zabezpieczyć jedna jest przy skrzyżowaniu ul. Świętokrzyskiej i ul. Spokojnej, druga przy remizie.
Przewodniczący Rady Gminy proponował rozszerzyć możliwości dostania się do doktora Syryjczyka w Ośrodku Zdrowia.
- jednocześnie zapytał czy wyniki badań wykonywane w ośrodku są własnością ośrodka czy pacjenta, czy jest możliwość ich skserowania.
Radna Alicja Pasis – powiedziała, odnośnie kanalizacji chodzi o wąwóz ten odcinek został pominięty, kiedy te prace zostaną rozpoczęte,
- ul. Staffa wjazdy zostały pozałamywane, przez ciężki sprzęt, w chwili obecnej nierówności na drodze są zamarznięte, ale co się stanie z chwilą odwilży. Wykonawca  powinien zadbać o tą drogę i doprowadzić do stanu przed robotami kanalizacyjnymi, a jak puści mróz, pozostaną doły. 

- ul. Żeromskiego w kierunku Parszowa na zakręcie nie ma asfaltu tylko same dziury prosimy o uzupełnienie, mamy 2 radnych w powiecie, a na sesji jest tylko jeden radny, czy Pani radna jest zaproszona na sesję.
Członek zarządu Pan Stanisław Dymarski – odpowiedział, że dziury w asfaltach są ciągle robione, na pewno będziemy robić i na Kierzu Niedźwiedzim, 

- światła na skrzyżowaniu w Skarżysku Kościelnym nie weszło to zadnie do budżetu powiatu na 2011r najpierw musimy mieć koncepcje, skuteczność mówienia była taka jaka była. Przez firmę zewnętrzną w porozumieniu z innymi służbami należy uzgodnić i powiedzieć co w tym przypadku jest najlepsze jakie należy przyjąć rozwiązanie,

- 2 mosty w Grzybowej Górze musi się przyjrzeć i rozmawiać dokonać oględzin i podjąć stosowną  decyzję w ramach możliwości budżetu.
- dziury na zakręcie będą uzupełnione.
Radny Powiatu Skarżyskiego Pan Stanisław Czubak – potwierdził sprawy dot. Ośrodka  usługa pozostaje dużo do życzenia, osoby schorowane  biegają po karty aby  wziąć z okienka i dostać się do lekarza. Inne  ośrodki publiczne zapisują pacjentowi dokładnie prawie co do minuty, zostają przyjmowani, 

-  prosił o uzupełniane  wiat przystankowych czy będzie to zadanie nadal realizowane. 

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

 Ad.9.  Uchwalenie budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2011r.

    a) przedstawienie projektu budżetu Gminy na 2011r. – przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak
    b) przedstawienie opinii RIO

- Wójt Gminy przedstawił Uchwałę Nr 1749/2010 II składu Orzekającego RIO w Kielcach  w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej na 2011r – opinia pozytywna.

Skarbnik Gminy powiedziała, że obecnie budżet jest przyjmowany na podstawie dwóch ustaw  z roku 2009 i 2010 integralną cześć  uchwały stanowi wieloletnia prognoza finansowa na lata 2011 do 2021 również w tym temacie jest  Uchwała Składu orzekającego RIO w Kielcach – opinia pozytywna.

Projekt budżetu został przygotowany na dzień 15 listopada 2010r w porównaniu do pierwszego projektu są pewne zmiany:
- dołożona została konserwacja oświetlenia ulicznego 

-  wat na Michałów chodzi o kanalizacje,

- dofinansowanie na dożywianie dzieci, 

- wyrównanie wynagrodzenie dla nauczycieli, ukazały się nowe zapisy wyrównanie będzie podstawa do 13-tki, to wszystko zostało uwzględnione. 
    c) przedstawienie opinii Komisji Gospodarki Finansowej i Inwestycji

opinie przedstawiła Pani Marzena  Piętak przewodnicząca Komisji Budżetu ( w załączeniu do protokołu) – opinia pozytywna.
    d) dyskusja – głos zabrali:
Radny Tadeusz Kubik – zapytał czy te tematy które zgłaszał w interpelacjach będą rozpatrywane i ujęte w tej prognozie. 

Skarbnik Gminy – odpowiedziała, że budżet dzisiaj uchwalany to nie są sztywne zapisy budżetu, jeśli chodzi o ul. Południową zostało wykonane na tym terenie co mieszkają ludzie, należy zapisać i uregulować własność drogi wraz z odwodnieniami  tak będzie zapisane jako zadnie otwarte.

Sołtys Zenon Jaworski – powiedział, że nie uwzględniono w projekcie budżetu wniosków z komisji rolnej chodzi o wnioski dodatkowe co z nimi będzie, np. sprawa chodników nic niema na ten temat w budżecie, może w wieloletnim planie umieścić to zadanie, drogi żużlowe od paru lat nic nie robimy bo ma przebiegać kanalizacja. Ul. Olszynki i jest jeszcze 7 ulic żużlowych które trzeba  wykonać, prosił jeszcze o dwie ulice Graniczną i Spacerową, aby było odbicie w tym planie wieloletnim. 

Wójt Gminy powiedział, że zgadza się z postulatem radnego na chwilę obecną w tym budżecie niema ale będzie to robione. Jeśli chodzi o chodniki to powiat w obecnym budżecie nie przewidział środków na chodniki, będziemy dążyć i współfinansować razem z powiatem, nie możemy umieścić tego zadania w naszym budżecie jeśli nie ma tego zadania w budżecie powiatu to nie znaczy, że tego nie będziemy robić, jest w stałym kontakcie z Panem  Dymarczykiem. Odtworzenie – modernizacja dróg gminnych będzie wzięta pod uwagę na chwilę obecną musimy wykonać kanalizację. 
Jesteśmy uwarunkowani od wykonawstwa nie możemy zaplanować dzisiaj środków, 
a dopiero wykonanie w roku przyszłym, ul. Olszynki i Polna czas wyprzedzi są spory administracyjne  szybciej będą inne ulice wykonane niż te.

Radny Gabriel Szewczyk powiedział, że tak mało się mówi w tym budżecie o Grzybowej Górze, a zgłaszał interpelacje, życzenia, nie uwzględniono nic, niektóre miejscowości są czterokrotnie uwzględnione i są robione pewne zadania, a w Grzybowej Górze tylko plac dla dzieci. 

Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka – powiedziała, że budżet jest dla całej Gminy, a nie dla jednej miejscowości w tamtym roku zrobiono remont szkoły wszystko jest na miarę możliwości, robione są zadania w ramach Odnowy Wsi w innych miejscowościach wszystko musi mieć swoją kolejność, brak możliwości finansowej żeby wszystko zrobić. Wszystkie inwestycje robione przy drogach powiatowych, ul. Słoneczna środkiem idzie kanalizacja mamy to wszystko na uwadze.

Budżetu nie da dzielić na poszczególne miejscowości, wykonuje się równomiernie 
i sukcesywnie, nic nie zostanie wykonane bez naszej decyzji.

Radny Gabriel Szewczyk – jedna inwestycja jest zaplanowana 2012r to za mało, chodnik jest nie jedyny na ul. Słonecznej, dokończenie ul. Świętokrzyskiej inaczej się patrzy jak to jest zaplanowane, a jak nie ma nic.

Skarbnik Gminy – powiedziała, że odnośnie chodników nie ma woli ze strony powiatu, jeśli będą gotowi to oni byli właścicielami to przejmiemy z projektem i wykonawstwem aby ten odcinek zrobić. My możemy przejąć i przekazać zadania w całości, sami niektórych odcinków nie ruszymy uważa, że nowy zarząd powiatu będzie rozważał te zadania. 
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – powiedział, że za mało atakujemy powiat współpracuje z powiatem aby inwestycje powiatowe nie były zatrzymane. Nam wspólnie da się przeszkodzić powiat nie ujmie w budżecie na chodniki na chwile obecną mówi się nie.

Z drugiej strony typowo gminne programy odnowy wsi na Grzybową Góra nie wdrożony ale jeśli się uda to radny będzie zaskoczony mile. 

Radny Zdzisław Rymarczyk – powiedział, że środki przeznaczone na funkcjonowanie urzędu jest wakat na sekretarz gminy czy środki są przewidziane na ten etat czy wzrosły  ile środków finansowych pójdzie na nagłośnienie sali. 

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – na chwilę obecną niema obsadzonego stanowiska sekretarza ale będzie, rozmowy trwają będzie na pewno, budżet przewiduje środki na to stanowisko, w trakcie roku planowana jest mała reorganizacja w urzędzie np. oświaty sprawy są po przydzielane po pracownikach. Z chwilą odłączenia się od Mirca pracowało 15 osób 
i do tej chwili struktura się nie zmieniła to nie znaczy, że tak będzie ale są stanowiska, które należy wzmocnić. 
Nagłośnienie sali kilkakrotnie było planowane w projekcie budżetu jest podana wartość szacunkowa do tej sali aby służyło na narady i zewnętrznie, były by zakupione mikrofony bezprzewodowe, z wykorzystaniem tego nagłośnienie do wszystkich innych uroczystości, na pewno to będzie zapytanie o cenę.  Powinniśmy się zmieścić w tych środkach.
Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że ważne są wpływy np. z podatku od osób fizycznych cieszy jedno, że wydatki majątkowe są duże, kolejna rzecz to dużo dokładamy do oświaty  ponad 3 mln.zł. Pozyskiwanie środków unijnych, duże mamy współfinansowanie są to milionowe kwoty, projekt budżetu wykonany przez poprzedników, nasze wnioski nie uwzględniono, także chcielibyśmy aby w miarę możliwości wprowadzać je sukcesywnie do wieloletniej prognozy.
Uwag było dużo więcej podziękował za przygotowanie budżetu, była to ciężka praca do opracowania i zaostrzeniami głównymi, wydatki bieżące muszą być finansowe z pływów do budżetu. Ze środków UE warto korzystać będzie nowy podział po 2013r. 
Radna Alicja Pasis – dokonała krótkiej analizy porównawczej niektórych wydatków budżetu na 2011r. Kwota dochodów  jest planowana ogółem  15 873 861,00zł z czego np. subwencja oświatowa wynosi 3 811 182,00zł, a wydatki ogółem wynoszą 6 726 430,00zł, różnica wynosi 2 915 248,00zł.
Natomiast jeśli chodzi o pomoc społeczną dotacji otrzymujemy 56 960,00zł, a wydatki finansowe wynoszą 192 172,00zł różnica wynosi 135 212,00zl tyle dopłacamy.

Oświata nie sfinansuje się sama na przedszkole brak. Budżet państwa nakłada na samorządy coraz większe obowiązki bez pokrycia finansowego. Podane przykłady świadczą o tym, jak wielka odpowiedzialność i zadania stają przed samorządem. Niestety budżet państwa nakłada coraz większe obowiązki, a nie idą za tym realne pieniądze.

Szansa tego budżetu są wydatki majątków, szereg inwestycji zaplanowanych i planowanych na następne lata. Jest to drugi rok szczególnie gdzie aktywność w pozyskiwaniu funduszy zewnętrznych widoczne jest w naszej Gminie.


Zapewnione środki na standartową inwestycję jaką jest kanalizacja, drogi, oświetlenie, projekty odnowy wsi.


Przy wydatkach, osiągniętych dochodach i inwestycjach chcąc realizować cele
 i zadania stawiane przed samorządami musimy posiłkować się kredytami, co zostało uwidocznione w budżecie.

Każdy zdaje sobie sprawę, iż praktycznie żaden samorząd nie może wykonywać inwestycji nie posiłkując się kredytem, gdyż obecny czas sprzyja inwestycją tym bardziej, że istnieją możliwości ich współfinansowania w ramach współpracy czy to z powiatem, a przede wszystkim mamy fundusze unijne, z których należy skorzystać, a jak widać z planowanych przedsięwzięć my korzystamy.
Budżet ciężki, ale perspektywiczny. Cele i zadania możliwe do wykonania.

 Na zakończenie podziękowała Skarbnikowi Gminy i Wójtowi Gminy, radnym i na zakończenie powiedziała, że  rekomenduje ten budżet na 2011r.
    e) głosowanie – podjęcie uchwały 

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt budżetu pod głosowanie, w wyniku którego

 - za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 1 radny (P. G. Szewczyk ) 
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak podziękował za uchwalenie budżetu dodał, dodał, że budżet ten został dopięty do ostatniego grosza, z wykonania budżetu, to będziecie rozliczać mnie za rok dodał wójt.
Ad.10. Przyjęcie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2021. Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji stałych. 
Skarbnik Gminy wprowadziła nową uchwały ponieważ zmieniły się nowe obowiązki na str. 7 dołączono załącznik. Prognoza ma dwie części, na szkoleniu w czwartek powiedziano, że jest obowiązek aby dołączyć sposób finansowania. W związku z powyższym na str.7 dołączono załącznik, prognoza ma dwie części, jest obowiązek aby dołączyć sposób finansowania, połączony jest zał. nr 3 wszelkie zmiany w uchwale budżetowej będą powiązane z tą uchwałą. Upoważnienie kierowników jednostek co przekracza rok budżetowy 

Przewodniczący Rady Gminy prosił o wyjaśnienie sposobu procesownia jak wygląda.

Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka powiedziała, że musi być zmiana załącznika nr 2 ale taka jest ustawa. 

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – przedstawił uchwałę RIO w Kielcach w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2021 – która jest pozytywna. Podobna opinia  Składu Orzekającego RIO jest w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu. 
Po wprowadzeniu zmian Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 1 radnych ( P. G. Szewczyk )
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.11. Udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego.
Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji stałych z uwagi na brak dyskusji
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (P. G. Szewczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.12. Udzielenia pomocy finansowej   Powiatowi  Skarżyskiemu.
Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji stałych, z uwagi na brak dyskusji
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia głosowania na projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. 

- przy 1 radnym nieobecnym na posiedzeniu w czasie głosowania ( P. G Szewczyk).Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.13. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – udzielił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, a mianowicie:

-  poprawa skrzyżowania jest to zadanie starostwa powiatowego.
- tablice poprawimy jest 2 pracowników na interwencji i można ich zagospodarowywać,
- ul. J. Pawła powiat dokona wizji lokalnej,
- oświetlenie uliczne musimy ogłosić przetarg na konserwacje, 

- mur oporowy – zakręt wykonują pracownicy interwencyjni,
- ul. Słoneczna wyrównanie  - zaniedbane przez śnieg, 

- przepust ul. Spokojna może własnymi silami to zrobimy od jutra zatrudnionych będzie 20 osób bezrobotnych, 

- ubytki na drodze w Kierzu Niedźwiedzim załatwione,
- przystanek autobusowy jeśli będzie możliwość to zrobimy ławkę, a docelowo zakupimy wiatę,
- ul. Południowa 

- działki komunalizacja – jest to temat trudny pan Burmistrz Gminy Wąchock jest bardzo zorientowany co się robi na terenie Gminy, dylemat jest taki czy stać sztywno na swoim stanowisku czy wystąpić  tylko o 3 działki, 

         - gazyfikacja był projekt domagaliśmy się żeby to były grunty Skarżyska Kościelnego 
i pieniądze były dla tej części. Koncepcja była aby zasilić od strony Skarżyska, a drugi wariant był aby zasilić od strony Mirca w końcu to było nie możliwe wróciliśmy do wersji od strony Starachowic. Po przeliczeniu wydajności nie opłacało się aby korzystać z gazu tylko do kuchenek, była by mała wydajność, jeśli będzie większe zainteresowanie do sprawy można powrócić. 

- rondo - było już  odpowiedziane musi być najpierw koncepcja Starostwo czeka na oficjalne pismo,
- zielona sala ten teren który został wygrodzony to jest nasze, tego terenu nie możemy zagrodzić.

- Podlesie zakup dren stanowisko jest znane, transport zapewnia gmina, dreny i wykonanie mostku mieszkańcy. Otrzymał telefony, że to jest następna bzdura wójta, a my tego nie będziemy robić, uważał że sołtys ma wszystko uzgodnione, odpływ wody jest pod górkę, a jak nie to zaleje wówczas drugą część. W dobrej woli chciałem pomóc powiedział Wójt Gminy, a jest odzew odwrotny, zastanówmy się jak potrzeba to zrobić.
Radny Gabriel Szewczyk - rozmawiał z tymi ludźmi ci ludzie prosili aby tą inicjatywę podjąć gdzie piwnica zalana i piec c.o, ale są dwa zdania jedni są za, a drudzy przeciwni większość mówiło, że mają wodę. Od posesji P. Piętaka można zrobić z lewej strony tej drogi, a jak nie to od strony pana Błacha, a są inni co są wyżej i ich nie zalewa, 

Wójt Gminy Pan Z. Woźniak – powiedział, że podobne postulaty były z ul. Świętokrzyskiej jak kupujecie na ul. Słoneczną to i mnie kupcie. 

Pan Gabriel Szewczyk – powiedział, że ludzie nie rozumieją pewnych spraw.
Wójt Gminy powiedział, że temat ten należy  poruszyć na zebraniu wiejskim.

- funkcjonowanie SPZOZ – wpłynęła interwencja w tej sprawie może rozbija się sprawa o jednego lekarza, przedstawił informacje pani dyrektor, jako dostęp do lekarza daje druga sprawa rozmowa była  pani dyrektor nie może więcej świadczyć usług kolejki ludzie sami sobie stwarzają, nie mniej jednak doprowadził do spotkania obu stron i jedna ze stron oświadczyła, że nie dysponuje czasem. Wcześniej złożona została skarga na piśmie dyrektor ma odpowiedzieć na piśmie. Czy dyrektor zechce iść na zebranie nie zależy to od wójta, wszystko się toczy wokół jednej osoby. Badania zlecone przez naszego lekarza wyniki są dołączane do karty jest to ich obowiązkiem może udostępnić ksero natomiast oryginału nie. 

- zabezpieczenie mostów i barierek odpowiedziano,
- kanalizacja wąwóz – przerwa na warunki atmosferyczne, jakoś terenu poprawi się firma rozpocznie prace.

- ul. Staffa zagłębienie rozmawiał z wykonawcą przy zmianie warunków siada grunt będzie na bieżąco uzupełniane, jesteśmy w kontakcie z wykonawcą i będzie to uzupełniał,
- z całością infrastruktury będzie położona nitka. 

Radny Tomasz Winiarski – zapytał czy jest taka możliwość żeby przy tej okazji budowy wodociągu można położyć światłowód aby skomasować te instalacje w jednej nitce.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak projekt na budowę kanalizacje na Kierzu Niedźwiedzim będzie robiony w kierunku Świerczku czy można w jednym wykopie muszą wypowiedzieć się  eksperci.
- Internet – sieć szkieletowa obecnie gminy mogą wziąć udział poprzez stowarzyszenie był na rozmowach w Urzędzie Marszałkowskim i w ramach projektu e- świętokrzyskie sieć szkieletowa została ukierunkowana i będziemy działać na naszym terenie operatorzy oświadczyli, że nie ma białych plam. Nie zgadza się z tym twierdzeniem będzie robił działania aby wyprzedzić.
Ad.14. Wolne wnioski i zapytania.

          Sieczka Halina sołtys wsi Świerczek – chodzi o paczki dla ludzi biednych pobierane z PKPS paczki są gorsze, co trzeba zrobić aby pomóc tym ludziom, - ta pani która wydaje paczki źle traktuje tych ludzi, jak my mamy pomoc tym ludziom,

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr zapytał jak działa ZG PKPS?
Radny Wojciech Płusa na ostatniej sesji poruszył zorganizowanie dzieciom w okresie ferii  wolnego czasu. 

Wójt Gminy odpowiedział, że ma informacje, że czas w pierwszym tygodniu będzie zorganizowany w drugim w miarę potrzeby. 

Dyrektor Szkoły Pani Elżbieta Jaromin – powiedziała że w Szkole w Lipowym Polu czas został zaplanowany od godz.1100 do 1400.
Radna Justyna Duklas powiedziała, że w szkole w Kierzu Niedźwiedzim udostępniona jest szkoła w godzinach od 900 do 1300.
Wójt Gminy – w Grzybowej Górze jest świetlica udostępniona, a dla młodzieży będzie rozmawiał z Prezesem OSP o udostępnienie sali.
Radny Zbigniew Górzyński - pytał o debatę oświatową kiedy w jakim terminie się odbędzie.
Wójt Gminy proponował skład tej debaty – komisja oświaty, skarbnik, wójt, 

Przewodniczący Rady Gminy proponował o zorganizowanie debaty w węższym gronie jest bardziej skuteczne.
Ad.15. Zakończenie obrad sesji.

 Zakończenie obrad sesji Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz. 14 oo  V Sesję Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2010 – 2014r.

Protokółowała – Anna Pocheć
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