P R O T O K Ó Ł Nr 9/11

z posiedzenia XII (dwunastej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 04 października 2011r. w lokalu Urzędu Gminy.


Posiedzenie XII w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy o godz.1600 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. Powiedział, że na wniosek Wójta Gminy Skarżysko Kościelne została zwołana dzisiejsza sesja wraz z proponowanym porządkiem obrad. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stwierdził kworum pozwalający do podejmowania prawomocnych uchwał. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.
2. Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie:
3. Zaciągnięcie zobowiązań w zakresie udzielenia w 2012 roku pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego – projekt nr 1.

4. Wolne wnioski i zapytania.

5. Zamknięcie obrad sesji.
.

Przebieg obrad

Ad. 1 Otwarcia obrad XII sesji Rady Gminy w kadencji 2010-2014 o godz. 1600 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 

Ad. 2 Stwierdzenie kworum - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad, pytając czy są zmiany do przedstawionego porządku obrad:

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – wyjaśnił iż sesja w dniu dzisiejszym została zwołana w trybie  art.20  ust.3 ustawy o samorządzie gminnym z uwagi na ważność sprawy tj. podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcie zobowiązań w zakresie udzielenia w 2012 roku pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego. Chodzi o dofinansowania drogi w Kierzu Niedźwiedzim. Po rozmowach  z RIO wynika, że  projekty uchwał z poz. 4 i 5 tj.
- zmiany w budżecie Gminy na 2011r. – projekt nr 2

- zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2021 – projekt nr 3.

z uwagi na to iż to będą zadania 2012 roku nie zachodzi potrzeba ich podejmowania w tym roku. Jeśli chodzi o powyższą uchwałę. 

Radny Jan Ulewinski zapytał, jeżeli przedmiotowa uchwala wiąże się ze zmianami to pozostałych dwóch nie podejmujemy to co z planem wieloletnim.
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka – odpowiedziała iż projekt nr 1 uchwały pisała na styku z RIO wysłane były do nich 3 projekty uchwał, robiła symulacje wieloletniej prognozie finansowej powiedziano, że na obecną chwilę nie zachodzi konieczność podejmowania tych uchwał.

Radna Alicja Pasis prosiła o doprecyzowanie czy to będzie zgodne z prawem i czy będą ujęte w/m zadanie w budżecie Gminy na 2012 r .
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że będzie to prawidłowo zrobione, a wynika to iż było przygotowane  trzy formy tej uchwały, dzisiaj wyrażamy wolę, a w 2012 r będziemy wspólnie z powiatem realizować zadanie. Dzisiejszy projekt uchwały pozwoli zawrzeć wstępne porozumienie i wtedy będzie  rozpatrywany wniosek na podstawie tego dokumentu tj zadanie roczne, będzie w tedy uchwała budżetowa na 2012r i na tej samej sesji będziemy mogli podjąć uchwałę o pomocy  finansowej dla powiatu. W wieloletniej prognozie nie możemy umieścić tego zadania już teraz, takie są ustalenia z RIO. 
Radna Alicja Pasis – zapytała czy składając wniosek o tę drogę przez Powiat czy będzie potrzebna  uchwała w sprawie zmian  w budżecie? 

Radny Powiatu Skarżyskiego Pan Stanisław Czubak – powiedział, że sam ma wątpliwości czy nie potrzebne są zmiany w wieloletniej prognozie?
Skarbnik Gminy powiedziała, że Gmina Skarżysko Kościelne nie jest beneficjentem tego zadania, zapisuje tylko w 2011r kwotę 2 mln.zł.  

Pan Stanisław Czubak zapytał jaka jest zapisana kwota w tej kwestii w WPF?
Skarbnik Gminy – odpowiedziała, że w WPF zapisano zadania w poszczególnych latach.
Przewodnicząca Komisji Budżetu Pani Marzena Piętak potwierdziła opinie Pani Skarbnik Gminy jeśli to zadanie rozłożyliśmy na lata w tedy wpisujemy i WPF, ale realizacja zadania ma być tylko w jednym roku, to tego nie wpisujemy.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał wniosek Wójta Gminy w sprawie wycofania dwóch projektów uchwał z porządku obrad, poddając go pod głosowanie w wyniku którego:

-  za przyjęciem było 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych
- wstrzymujących się – 0 radnych 

na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty i projekty zostały wycofane z porządku obrad. 

Ad. 3 Zaciągnięcie zobowiązań w zakresie udzielenia w 2012 roku pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego – projekt nr 1.

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że w dniu 30.09.2011r Zarząd Powiatu Skarżyskiego pismem Znak: ZDP.3251.26.2011 z dnia 30 września 2011 roku, zwrócił się o dofinansowanie  zadania W związku z ogłoszonym naborem wniosków do realizacji na 2012 rok, do Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność - Rozwój”,  Powiat Skarżyski postanowił złożyć wniosek o dofinansowanie na realizację zadania pn. ”Przebudowa drogi powiatowej nr 34478 Sadek – Kierz Niedźwiedzi w miejscowości Kierz Niedźwiedzi” z dofinansowaniem w wysokości maksymalnie 30 % nie więcej niż 1 milion.
Zgodnie z wymogami określonymi w programie, do wniosku należy załączyć uchwałę organu stanowiącego o zagwarantowaniu środków finansowych na  realizację projektu w całości. Szacowana wartość inwestycji to kwota 8 400 000,00zł. 
Na początku  2010r była podpisana deklaracja  poprzedniego wójta o współfinansowaniu tego zadania na kwotę 5,4mln.zł. gdyż tak pierwotnie zakładano. 

Dodał, że była robiona symulacja budżetu na wszystkie strony i budżet gminy nie stać nie więcej jak na 2mln.zł., chyba, że wytniemy inne zadania jak część kanalizacji, ul. Południowej, ul. Polna, ul. Św. Anny, orlik, Majków skwer, w tej kwestii w detalach odpowie Skarbnik Gminy, nie możemy napisać w uchwale 2,7mln.zł., ponieważ nie mamy pokrycia. 

Starosta Skarżyski Pan Michał Jędrys  - powiedział, że gmina nie dysponuje takimi środkami przy optymistycznej sytuacji, że dostaniemy 1mln.zł. wartość tej inwestycji zmienia się. Współfinansowanie  drogi powiatowej 50/50 my oczekujemy kwoty 2.7mln.zł. po przetargach kwota będzie niższa, a kwota 2 mln.zł  nie wystarczy na realizację tej inwestycji. Powiat ma przygotowaną zmianę po stronie WPF 3mln.zł.
Na przyszłe lata planowane są 3 zadania na Gminie Skarżysko Kościelne droga na Kierzu Niedźwiedzim, ul. Staffa w Majkowie i rondo na skrzyżowaniu w Skarżysku Kościelnym. Czekają na porozumienie z powiatem starachowickim, rondo na Kościelnym, które jest zaprojektowane. Widzi potrzebę przebudowy dróg i przeinwestowanie przy wspólnej współpracy, jeżeli radni zadecydują kwotę 2 mln.zł., to nie widzi możliwości na dokończenie tej inwestycji co przeczyć będzie zasadzie 50/50 środków, dzięki takiemu udziałowi z tym, że powiat przygotuje dokumentacje i rozliczenie  dzięki takim zasadom udało się więcej  zrobić. 
W przyszłym roku w Skarżysku Kościelnym zaplanowane  są 3 drogi, które będą robione, ale jeśli załamana zostanie proporcja finansowania to miernie widzi umowy ze Skarżyskiem Kościelnym, jeśli państwo radni nie znajdzie środków to odstępujemy od występowania z wnioskiem z realizacją tego zadania w jednym roku, nastąpi opóźnienie budowy inwestycji będziemy w tedy  latać drogą, a nie budować. Za te środki jakie gmina daje możemy zrobić połowę tej drogi. Na tej drodze przewidziana jest budowa kanalizacji, oczekiwania Powiatu są na 2.7mln.zł. taka kwota jest zabezpieczona i przekazanie środków nastąpi z automatu, w tam tym roku droga ta była w rezerwie, a w przyszłym roku będzie realizowana. Nie chcemy 30% inwestycji tylko 50 %  rok w rok powiat wydaje duże środki, droga w Kierzu Niedźwiedzim łączy się z E 7 i innym powiatem. Chciałby aby gmina wywiązała się zobowiązań z poprzedniego roku, w związku, że w tamtym roku nie otrzymaliśmy dofinansowania było wiadomo, że w przyszłym roku to zadanie będzie realizowane. 
Przebudowa ronda w Skarżysku nie będzie kosztowała aż tyle i zaplanowane rondo 40 m w pełnym standardzie dla samochodów wszystkich rodzajów, jeśli chodzi o inwestycje nie możemy rozdrabniać się. 

Skarbnik Gminy – powiedziała, że zobowiązanie w 2010r podejmowana była uchwała, że zabezpieczymy 2.7mln.zł., z jednoczesnym zapisem, że zadanie będzie realizowane 2012 roku, a jeśli wcześniej to decyzją wójta poprzedniego zostawiliśmy 1mln zł.  na rozpoczęte zadania, zostały podpisane umowy, nie mamy możliwości finansowych nie to, że my nie chcemy, ale każdego zadania nie pozwalają nam zapisać środki finansowe. Musimy zachować wskaźniki i aby nie naruszyć dyscypliny. 2mln.zł gwarantuje powiat z góry, natomiast różnica między ul. Żeromskiego, a tą drogą nastąpiła infrastruktura mostowa, droga na Kierz Niedźwiedzi jest to prosta droga, nie ma podziałów, a sytuacja  jest taka że jeśli te wszystkie inwestycje będą realizowane nie jest to nie moc finansowa. 
Radna Pani Marzena Piętak – skierowała swoją wypowiedź do Starosty gwarantuje, że ta inwestycja nie będzie kosztowała tyle, ma obawę że inwestycja może wzrosnąć, jeśli Starosta mówi, że  po przetargu wartość  zmaleje to może powiat pokryje różnicę.  Musi starosta zrozumieć, że nie uchwalimy budżetu w przyszłym roku.

Starosta  Powiatu Pan Michał Jędras powiedział, że budżet powiatu to jest 90mln, ale mają 5 gmin, zakładają więcej pieniędzy, nie ma podziałów, jest duża szansa, że wartość po przetargu będzie niższa i tak oczekują niższej kwoty 2.7mln.zl. liczy, że te 2 mln.zł., pozostanie po przetargu wszystko rozumie, też muszą zachowywać dystans oczekuje realnego kosztu w partycypacji. Zapis był taki ze zagwarantowanie tej kwoty będzie wynikało z podpisania  porozumienia.
Radny Tadeusz Kubik – uważa, że znalazł  700tys.zł. z naprawy tej drogi, a Pan Starosta ma  resztę  z przetargu. 

Pan Michał Jędrys  powiedział, że 8.7mln.zł., to koszt całej inwestycji,  to gdzie pan znajduje  te 700tys.zł. zapytał radnego.
Radny Powiatu Pan Stanisław Czubak – powiedział, że doprecyzować chce, powiat nie żąda więcej pieniędzy pomimo, że dofinansowanie spadło było 2.7mln.zł i powinno zostać 2.7mln.zł., stała kwota jest 2.7mln.zł. Jak ją podzielić, z tego co widzimy na rynku będzie bardzo mało wniosków, Zarząd Powiatu jest rozliczny jak Wójt przez Radę.

Radny Wojciech Plusa – zapytał na gminę w powiecie przypada 6 mln.zł. jak się to ma na gminę Skarżysko Kościelne na utrzymanie jest kilkaset tysięcy ile to jest dla nas?
Pan Michał Jędrys – powiedział, że zawarte są porozumienia na utrzymanie dróg, zieleni, nie dysponujemy wiele większymi środkami jak gmina, utrzymanie zimowe to są naprawdę duże koszty. Prosił o merytoryczne podjęcie decyzji. On to przyjmie ale będzie realizował zadanie w ramach 400tys.zł.
Radny Zbigniew Górzyński – dofinansowanie  do 30% nie więcej niż 1mln.zł. 

Pan Michał Jędrys odpowiedział, że realnie 1mln.zł.
Radny Zbigniew Górzyński zgłosił przerwę 15 min.

Pan Michał Jędrys – powiedział, że jeśli chodzi o rondo  to jest inwestycja, którą powiat chce zrealizować, przygotowana jest dokumentacja techniczna, uzgodniona z Wójtem nie było by żadnej kolizji rozłożymy to w czasie, rondo jest mniej ważne bo rondo jest usprawnieniem pewnych działań.
Skarbnik Gminy zwróciła się z prośbą do starosty nasze możliwości kończą się na 2mln.zł. innych możliwości nie mamy, ta uchwała jest wystarczająca na tą chwilę,  nie mamy innych możliwości.
Radny Tomasz Winiarski powiedział, że jest to sprawa bardzo ważna, wierzy w Panią skarbnik wiele razy słyszał takie wypowiedzi, że udaje się zamknąć ten budżet. Zaapelował do radnych jakie są priorytety zastanówmy się czy boisko jest najważniejsze nasze dzieci nigdy nie miały chodników, dla tego społeczeństwa jest to jedyna inwestycja, apelował aby przemyśleć to czy budowa innych dróg nie jest aż tak ważna. Zgłosił wniosek aby o 700tys.zł zwiększyć tę inwestycję. 

Radna Renata Kępa zapytała jaki był by koszt tej drogi gdyby nie był robiony chodnik, na Lipowym Polu droga robiona była kilka lat temu i nie dokończono chodnika.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak dodał, że musicie mieć świadomość, że to jest budżet przyszłego roku i obecny z pełną świadomością mówi nie ma nic w miejscowości za lasem będzie dążył aby każde sołectwo rozwijało się, przy reformie oświatowej na spotkaniu w Kierzu Niedźwiedzim społeczeństwo chciało szkołę, a nie drogę my deklarujemy 2mln.zł. 

Radny Zbigniew Górzyński powiedział, że dzisiaj mamy w planie sesji albo damy 2 mln.zł. albo nic, żadna z tych możliwości Pana Starostę nie satysfakcjonuje możemy dać 2 mln.zł. środki te dadzą  możliwość  pozyskania  nowych funduszy.
Starosta Pan Michał Jędrys ile będzie kosztować droga bez chodników trudno powiedzieć  należy zdawać sobie sprawę, że jeśli wszystkie prace wykonywane są łącznie w tedy jest robione odwodnienie. Oczekuje pełnej konsekwencji co się stanie jak nie dostaniemy 2.7mln.zł.  nie złożymy wniosku na 5.4mln.zł. to tylko deklaracja. 

Pan Stanisław Czubak powiedział, że trzeba mieć świadomość że jutro materiały mają być w Kielcach, a jutro sesja jest w powiecie o godz.9-tej.
Radny Włodzimierz  Foch – powiedział, że na gminę składają się poszczególne sołectwa czekamy w kolejce spokojnie, gdy zwrócili się o reperacje mostu powiedzieli, że nie mają pieniędzy. Nie jest przeciwny budowy drogi w Kierzu Niedźwiedzim gmina nie ma pieniędzy zwrócił się do gości dodając nie stawiajcie nas pod ścianą.
Starosta Powiatu Skarżyskiego powiedział, że most na dzień dzisiejszy jest niczyj, jest Skarbu Państwa i chcemy go przejąć jako przejmiemy ten odcinek drogi i doprowadzić do zamiany  w zamian za inną drogę gminną. Potrzeby są bardzo duże, ustnej deklaracji nie przyjmie, budżet jest taki jaki jest i nie zmieni się. 
Radny Zdzisław Rymarczyk – był zaskoczony nadzwyczajności tej sesji, ten temat aż się prosi aby przeanalizowały komisje, zapytał to co spowodowało taki szybki tryb, aby w ½ godziny podjąć decyzje i dramatycznie podjąć decyzje. Mając na uwadze, że jesteśmy z innych sołectw czekamy na małe zadania i czekamy. Odbywa się ciężka dyskusja wymiana zdań na różnym poziomie co to znaczy, że dzisiaj za 5 minut mamy podjąć decyzje, zostalismy postawieni pod ścianą to są nasze dylematy.

Radny Janusz Sieczka – zapytał czy możemy tę drogę wykonać za maksymalny poziom środków które  mamy. 

Pan Michał Jędrys powiedział, że sprawa Kierza Niedźwiedziego nie jest sprawą  dzisiejszą  to jest ciągłość decyzji  też zastanawialiśmy się czy mamy środki i w pierwszej kolejności zarezerwować w przyszłym budżecie. Sesja dzisiaj bo taka jest potrzeba  my nie mamy 
7 mnl.zł. mamy 2mln..zł.i wy macie 2mln.zł. jeśli nie będzie wniosku do  Narodowego Programu  zadanie będzie realizowane za tyle ile będziemy mieli środków. 
Radna Marzena Piętak była za tym aby te inwestycje  wpisać WPF. 

Starosta Skarżyski powiedział, że schetynówki są 1 roczne, możemy etapować zadanie ale nie będzie żadnego dofinansowania. RPO nie ma środków, Narodowy Program jest finansowany z ministerstwa.
Członek Zarządu Powiatu Pan Stanisław Dymarczyk – na sesji w dniu 16.09.2011r mówił o warunkach i wspominał również o drodze w Kierzu Niedźwiedzim nie ma zaskoczenia żadnego, nie ma sobie nic do zarzucenia bo wspominał i radny Czubak też wspominał o tej inwestycji, tryb jest tak szybki i ogłoszenie, też w krótkim czasie należy podjąć decyzje. 
Nie ruszajmy tego mostu sprawa jest po stronie powiatu ale i gminy, była przygotowana uchwala intencyjna w związku z tym mostem. 
Pan Michał Jędrys – inwestycja mostu nie wymaga dużych nakładów finansowych, to są rzeczy których powinno być jak najmniej.
Radny Tomasz Winiarski – powiedział, że należy mieć świadomość, że taka sytuacja finansowa w powiecie i gospodarcza może się już nie zdarzyć, jest taki układ i da się taką rzecz przeforsować, taka sytuacja się może nie powtórzyć.  

Radny Janusz Sieczka  zapytał czy można złożyć wniosek na krótszy odcinek tej drogi? 

Pan Michał Jędrys odpowiedział, że nie projekt został przygotowany na cały odcinek.
Radny Tadeusz Kubik - zgłosił wniosek o przegłosowanie tej uchwały. 

Ogłoszono przerwę techniczną 1720 – 1755
Po przerwie głos zabrał Wójt Gminy który powiedział, że dyskusja na przerwie była długa
 i merytoryczna, jest propozycja, na rok obecny w budżecie na wykonanie koncepcji jest zaplanowane 100 000zł zdejmujemy te środki z kanalizacji Kierza Niedźwiedziego i dokładamy na drogę w tej miejscowości, warunek zadanie na kanalizację wykreślamy z budżetu.
Radny Tomasz Winiarski – zgłosił iż wycofuje swój wniosek wcześniej zgłoszony.
Radny Zbigniew Górzyński – powiedział, tzn. rezygnujemy z kanalizacji w Kierzu Niedźwiedzim na okres jaki?
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że trwałość 5 lat nie wejdziemy w pas drogowy jeśli koncepcja by wskazywała na 2013r możemy myśleć o opracowaniu koncepcji, pod jednym warunkiem że deklarujemy że dajemy 200 000,00zł, prosił o zaufania aby radni upoważnili wójta do zmian w budżecie w związku z powyższym.

Starosta Skarżyski powiedział, żeby było jasne gmina daje 2,7mln.zł. i powiat składa wniosek na tę drogę, a jak mniej jeśli tyle zabezpieczycie dołożymy drugie tyle to taka propozycja jest nierealna do składania wniosku. Jeśli przyjmujemy wersje 2,7mln.zł. występujemy z wnioskiem, jeśli będzie to kwota 2,2mln.zł. ale bez dofinansowania rezygnujemy, z tym że jeśli będzie to 2,7mln.zł. to po stronie priorytetu, z wyłączeniem zatoki i kawałka do lasu przy dotacji 2,2mln.zł. Przyjmujemy tą kwotę 2,2mln.zł.,  a jednocześnie nie mówimy o złożeniu wniosku. 

Radny Tadeusz Kubik – powiedział, że poświęcamy kanalizacje, która jest bardzo wielką rzeczą, a może znajdziemy 200tys.zł. i dołożymy ale wy też nas stawiacie w trudniej sytuacji rezygnujemy z projektu na kanalizacje w tej miejscowości.
Starosta Skarżyski – powiedział, że prosił o 2,7mln.zł., kwota inwestycji jest bliska 18 mln.zł. na inne inwestycje, to jest logiczne że inwestycje wspólnie z gminą, można zrobić więcej taka polityka została przyjęta i inwestycji wówczas w kadencji jest znacznie więcej. Nie stawia nikogo pod ścianą jeżeli na wstępie daliśmy zluzowania to nie znaczy, że nie mamy dobrej woli. Dołożymy 2200 000,00zł i powiat dołoży drugie tyle i wykonamy zadanie za 4,4mln.zł. jak najwięcej. W przyszłym roku uda się ją zrealizować w pełnym zakresie. Proponuje aby zabezpieczyć tą kwotę w całości. 

Radny Tomasz Winiarski powiedział, że jeżeli powiat poszedł na tak wielkie ustępstwa to może te 200 tys.zł.. dołoży z budżetu Gminy.
Starosta Skarżyski  powiedział, że propozycja jest zabezpieczenie 2,2mln.zł., powiat dołoży 2,2mln.zł., przygotowana została dokumentacja zrealizujemy inwestycje w przyszłym roku na ile pozwolą środki, nie ma tego 5 letniego okresu gwarancji przy tej drodze. 
Radny Zbigniew Górzyński zgłosił wniosek może się nad tym zastanowić może zostańcie  przy 2mln.zł.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że tematem sesji jest podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązań w zakresie udzielenia w 2012 roku pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego, to jaki jest cel dzisiaj podejmować tą uchwałę skoro wniosek nie będzie składany, pozostawmy to zadanie do budżetu na 2012r. 

Wójt Gminy zgłosił wniosek o wyrażenie zgody na przygotowanie zmiany do budżetu polegającej na zdjęciu z kanalizacji w Kierzu Niedźwiedzim kwotę 100tys.zł., w 2010r i 100tys.zł w 2011r .
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Wójta Gminy wyniku którego:

- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych

-  wstrzymujących się - 0 radnych

Na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty do realizacji.

Z uwagi na brak dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Wójt Gminy w kwestii formalnej zapytał czy ma być porozumienie i uchwala  dostarczona w dniu jutrzejszym rano do Starostwa.
Starosta Skarżyski odpowiedział, że na podstawie tej uchwały taka kwota zostanie ujęta w budżecie powiatu na 2012r. 

Ad. 6  Wolne wnioski i zapytania.
W pierwszej kolejności glos zabrała Pani Bożena Bidzińska członkini zespołu „Grzybowianki”– zgłosiła problem dla zespołu nie mają gdzie robić prób, nie mają wstępu ani do szkoły ani do remizy. Jest jej to dziwne, że do szkoły nie mają wstępu, oświadczyła, że jako zespół nie żądają wiele, jak były próby w remizie to nie znaczy, że chcą przejąć straż, powiedziała, chcą miejsca w szkole na próby, nie zagrażają tam nikomu. Byli na występach w Toruniu otrzymali certyfikat.. Chcą śpiewać promować gminę ale nie mają gdzie, przyszła na dzisiejszą sesja z prośbą do Rady Gminy i Wójta prosząc o pomoc. Zwracała się w tej sprawie do radnego Plusy, Wójta, Przewodniczącego Rady Gminy i każdy ten problem uważa nie wiadomo za co, jest oburzona na zaistniałą sytuację, a zespół traktuje się jak trędowatych nie pozwólcie aby dalej sytuacja tak trwała.
Radny Tadeusz Kubik powiedział, że na początku wyborów była deklarowana współpraca między radami sołeckimi Skarżyska Kościelnego I i Skarżyska Kościelnego II chodzi o temat  oczko wodne w Skarżysku Kościelnym I ani grosza nie dano na to zadanie, a jest dokumentacja przygotowana na to zadanie. Paranoją jest że nie możemy dać po 5 tys.zł., z każdego sołectwa. Rondo będzie robione z funduszu sołeckiego. Na wsi rządzi sołtys, a nie rada sołecka, czy przewodniczący. Propozycja jest aby spotkali się sołtysi obu sołectw i po 5 tys.zł. dali  na to oczko w Skarżysku Kościelnym I.
- a druga sprawa to dotacje na szkołę w Majkowie, jest członkiem w Radzie Społecznej przy SPZOZ w Skarżysku Kościelnym i tylko jedyna jest szkoła w Majkowie, która nie podpisała  umowy na badania okresowe dla pracowników i bilans dzieci ze szkoły w Majkowie. Dyrektor SPZOZ stara się pozyskiwać środki aby uruchomić gabinet rehabilitacyjny. Zwrócił się do radnej Alicji Pasis z pytaniem dlaczego dzieci tejże szkoły nie przychodzą np. do Gimnazjum w Skarżysku Kościelnym tylko 5 dzieci z całej szkoły uczęszcza do miejscowego gimnazjum, radna powinna spowodować aby ta sytuacja się zmieniała.
- reforma szkolnictwa - należy zrobić szkolenie radnych co my chcemy zrobić w tym temacie prosił Skarbnik Gminy aby zrobiła analizę sytuacji finansowej w szkołach, dodał aby radni nie bali się podejmować trudnych decyzji.  

Radna Alicja Pasis – odpowiedziała, że jeśli chodzi o szkołę w Majkowie to nie wie o co chodzi należy zapytać pani dyrektor, do współpracy dyrektor jest wójt gminy, 5 osób zapisanych do ośrodka, a czym mieszkańcy z Majkowa mają dojeżdżać do ośrodka w Skarżysku Kościelnym, jest 3 kursy autobusu rano i dwa po południu. Gdy Majków był dołączany w 2001r było mówione, że zrobi się ulicę Piękną i będzie jeździć autobus. 

Dzieci w szkole w Majkowie powinno być 140, a chodzi 95 to jest wolny wybór rodziców.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – powiedział, że prawda jest taka, że na badania okresowe wszystkie jednostki mają podpisane umowy z dyrektorem SPZOZ, mieszkańcy chodzą do Parszowa  i Przychodni Kolejowej w Skarżysku-Kamiennej. Ulica Piękna miała być wybudowa ale tam tędy ma iść kanalizacja. 
Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Soleckiej wsi Skarżysko Kościelne I Pan Zygmunt Kocia powiedział, że w dniu 13.03.2011r została wybrana Rada Sołecka Skarżyska Kościelnego I i II w ciągu tego półrocza odbyła minimum 6 spotkań formalnych protokołowanych i 6 spotkań roboczych . Współpracują z Radą Sołecką Skarżysko Kościelne II niemniej jednak spotkali się z drugą radą sołecką i wymieniali różne poglądy, to znaczy nie dzielimy sołectw było zebranie „nie uczciwa firma” źle Pana Radnego poinformowała, że Rada Sołecka chce dofinansować do budowy ronda jest to nieprawda. Zebranie wiejskie decyduje o wnioskach do funduszu sołeckiego plan wykorzystania funduszu sołeckiego był prezentowany przez sołectwo Skarżysko Kościelne I na zebraniu wiejskim.
Radny Tadeusz Kubik zapyta ile Pan daje na oczko wodne?  

Radny Wiesław Derlatka – poruszył sprawę oczka, jest to bardzo istotna sprawa dla tych mieszkańców zamieszkałych w pobliżu, oczko jest za płytkie należy go pogłębić aby odprowadzało wody do rzeki, zostały koszty poniesione przez gminę i ludzi. to jest bardzo ważna sprawa, należy zabezpieczyć to oczko aby ludzie nie mieli wody w piwnicach, w przedszkolu i w urzędzie, dla kultury też było by miejsce, prosił o uzupełnienie tych pieniędzy z funduszu soleckiego  Skarżyska Kościelnego I. 
Radny Jan Ulewiński wypowiedział się zapisu do szkoły czy ośrodka, to rodzic decyduje o wyborze lekarza pierwszego kontaktu, gdzie dziecko pójdzie na bilans. Należy się zastanowić jak rozwiązać problem lokalu dla „Grzybowianek”, gdy był w zespole mieli próby w szkołach, ale wyjście z tej sytuacji należy znaleźć, nie da się tu pół środkami załatwić. Należy raz to przerwać nie wyobraża sobie sytuacji aby komukolwiek odmówić dostępu do szkoły, „Grzybowianki” nie robią nic złego tylko promują gminę. Szkoda tego zaprzepaścić, nie wie czy ktoś następny znalazł by się na i ich miejscu.
Radny Tomasz Winiarski – po co ta dyskusja kto ma być mediatorem w rozmowach o lokal dla tego zespołu, albo czy dać na oczko czy nie. 
Radny Gabriel Szewczyk powiedział, że jest możliwość wynajęcia pomieszczenia w domu prywatnym ale musimy za wynajem zapłacić, ale żeby budynek  publiczny był zamknięty to skandal, jak można do tego dopuścić, z Panem Banaszczykiem  nie było żadnych problemów. O każdej decyzji dyrektor nie chce z nami dyrektor porozmawiać, rozmawia prowadzona jest przez sprzątaczki. 

Radny Zbigniew Górzyński – powiedział za czym zdecydujemy o wynajmie należy się spotkać, prezes, dyrektor, Grzybowianki, Rada Gminy może tylko poddać pomysły.

Radna Alicja Pasis zgłosiła wniosek – aby Wójt Gminy załatwił tę sprawę do przyszłej sesji gdzie Grzybowianki mają się spotykać.  

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że problem między sesjami zostanie rozwiązany i w jakiś sposób. Dodał, że dziwi go fakt, że przez tyle lat problem istniał, a teraz sprawa stawiana jest w narożniku, usiądziemy sobie przy okrągłym stole i porozmawiamy. Zwrócił się do wszystkich mówiąc „ szanujmy się nawzajem i bierzmy odpowiedzialność za to co mówimy i robimy”. Oczko może gmina zrobić było pytanie czy tworzymy fundusz sołecki i każdy pule środków otrzymał jakimi będzie dysponował. Prace przy oczku robimy w powolnym tempie, nie można wjechać ciężkim sprzętem i robimy to stopniowo. Przeanalizował zakresy finansowe wszystkich rad i mocno się zastanawia czy w przyszłym roku jest sens przystępowania do funduszu sołeckiego. Rzeczy wykonywane przez rady soleckie, sposób prowadzenia zebrania, napisać dać pozwolenie wójtowi i gminie do wykonania i innych wycieczek nie będziemy realizować. 

Radna Alicja Pasis powiedziała, że jeżeli pan Wójt zagwarantował że sprawa pomieszczenia będzie rozwiązana dla Grzybowianek ufamy na 100% Grzybowianki pomieszczenie będą mieć udostępnione, to wniosek wycofuje. 
Ad.7 Zamknięcie obrad sesji.
Zakończenie obrad sesji Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz. 19 oo  XII Sesję Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2010 – 2014r.

Protokółowała – Anna Pocheć
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