P R O T O K Ó Ł Nr 11/2011

z posiedzenia XIV (czternastej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 25 listopada 2011r. w lokalu Urzędu Gminy.


Posiedzenie XIV w kadencji 2010-2014 Sesję Rady Gminy o godz.1000 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym usprawiedliwionym (Pan T. Kubik) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stwierdził kworum pozwalający do podejmowania prawomocnych uchwał. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano 
w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółów z poprzednich sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

9. Określenia  wysokości  stawek podatku od nieruchomości  – projekt nr 1.

10. Określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych– projekt nr 2.

11. Określenie wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych – projekt nr 3.
12. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2011r – projekt nr 4.
13. Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2011 do 2021 – projekt nr 5.
14 Zmiany do Uchwały  Nr L/287/10 z dnia 28 października 2010r dot. uchwalenia Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na terenie Gminy na rok 2011 - projekt nr 6.
15. Zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na 2012 – projekt nr 7. 

16. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

17. Wolne wnioski i zapytania.

18. Zakończenie obrad sesji. 

Przebieg obrad

Ad. 1 Otwarcia obrad XIV sesji Rady Gminy w kadencji 2010-2014 o godz. 1000 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 

Ad. 2 Stwierdzenie kworum - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym usprawiedliwionym (P.T. Kubik)co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. 3 Przywitanie zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przywitał wszystkich, zaproszonych gości zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do protokołu.

Ad 4. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr zwrócił się z pytaniem do radnych, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad.

Z uwagi na brak uwag poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad,
a mianowicie:

-  za przyjęciem było 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- przy 1 radnym nieobecnym ( T. Kubik)

na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty do realizacji. 

Ad 5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż protokół z posiedzenia sesji odbytej w dniu 

26 października 2011r był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do tych protokółu. Uwag nie wniesiono, zatem przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu, a mianowicie:

-  za przyjęciem było 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- przy 1 radnym nieobecnym ( T. Kubik)

na ogólną liczbę 15 radnych. Protokóły zostały przyjęte.

Ad 6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

- odbył spotkanie w sprawie Utylizatora tematem było zapoznanie z nową ustawa śmieciową 
i zadania dla poszczególnych jednostek,
- odbył spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim gdzie omawiana była sprawa czystości począwszy od Gminy,  po województwo,
- w dniu 5.11.2011r odbył spotkanie z kierownikami jednostek organizacyjnych w sprawie Święta 11 listopada 2011r podziękował za organizacje, I część odbyła się w Kościele mszą z tej okazji, druga część odbyła się przed budynkiem Urzędu Gminy nastąpiło złożenie kwiatów i wiązanek przez delegacje, trzecia część odbyła się w miejscowym Gimnazjum – podziękował wszystkim za udział i przygotowanie uroczystości.
- w dniu 10.11.2011r brał udział w otwarciu Orlika w Gminie Bliżyn w miejscowości Mroczków, 

- w dniu 16.11.2011r wziął udział w spotkaniu w Urzędzie Wojewódzkim w zakresie
 e-świętokrzyskie, przedstawiono ogólne założenia tego programu,
- 22.11.2011r odbyło się zakończenie IV Edycji konkursu pomóżcie dzieciom spędzić bezpiecznie wakacje w okresie letnim patronatem jest gmina, akcje przeprowadziła OSP w Lipowym Polu, zostaliśmy wyróżnieni,
- w dniu 15.11.2011r odbyło się posiedzeniu Rady Zatrudnienia w PUP, dokonano podsumowania  minionego roku oraz przedstawiono propozycje budżetowe na przyszły rok, poinformował iż sytuacja jest taka, że 2mln.zł. jest mniej odgórnie, nie ma środków, będzie nadal problem z zatrudnieniem bezrobotnych,
- poinformował iż w dniu wczorajszym otrzymał pismo na które musi udzielić odpowiedzi ze Starostwa Powiatowego dot. współfinansowania zadania przebudowy drogi powiatowej tj. dokończenie ul. Żeromskiego z potwierdzeniem zabezpieczenia  kwoty 45tys.zł., wynika to z dodatkowych zadań robot ziemnych, usuwania skarpy, wykonaniem muru betonowego, ustawienie barier stalowych, uzupełnienie i uszczelnienie przestrzeni między nawierzchnią, a krawężnikiem, wykonanie zjazdów, wykonanie balustrady na kładce.
Radny Wojciech Płusa prosił o wykonanie ksero tego pisma dla każdego radnego. 
Ad 7. Wystąpienie zaproszonych gości.

Radna Marzena Piętak – zapytała na jakim etapie jest przygotowane postępowanie przetargowe na budowę kanalizacji Skarżysko Kościelne, Świerczek?
Pan Jan Stojek dyrektor MPWiK – powiedział, że jeśli chodzi o przetarg na budowę kanalizacji w miejscowości Skarżysko Kościelne, Grzybowa Góra i Świerczek jesteśmy na etapie rozstrzygania przetargu na ten kontrakt, wpłyneło14 ofert nasza kwota kosztorysowa inwestycji wynosiła 40mln.zł brutto, najtańsza oferta opiewała na 16mln.zł brutto, najdroższa oferta 71mln.zł. w ramach tego kontraktu jest budowa około 40 km kanalizacji grawitacyjnej
 i tłocznej z przykanalikami do granic posesji. Termin kontraktowy wykonania tego zakresu robót jest zaplanowany na II połowę 2014r. Równolegle zostanie złożony dodatkowy wniosek do NFOiGW w Warszawie na zrealizowanie dalszej części przykanalików na terenie posesji, przy założeniu, że załapiemy się na tą dotacje, tj. 45% jest kosztów finansowanie przez NFOŚ, 45 % MPWiK, pozostałe 10% pokryją mieszkańcy. Pozwoli nam to na osiągnięcie efektu ekonomicznego. Obecnie podpisujemy z mieszkańcami umowy  w tym zakresie. 
Radny Wiesław Derlatka – zapytał czy z naszej gminy jest przedstawiciel przy ustalaniu ceny wody i ścieków, Gmina jako wspólnicy czy mamy jakiś udział.?
Pan Jan Stojek odpowiedział, że zasada jest taka, wniosek przygotowuje przedsiębiorstwo który opiniowany jest przez Radę Nadzorczą, a Gmina ma w niej jednego przedstawiciela, a następnie wniosek ten podlega zatwierdzeniu przez każdą z rad. Ostateczna decyzja należy do Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – powiedział, że to znaczy gdy projekt będzie zatwierdzony to za przyłączenie mieszkaniec będzie płacić 10%. 
Pan Jan Stojek - dodał, że do tego dokumentację wykona spółka, obecnie podpisywane są umowy z mieszkańcami i będą włączeni wszyscy co mają dokumentację i podpiszą umowę.

Radna Alicja Pasis – podkreśliła iż z inicjatywy pani sołtys, Rady Sołeckiej i Radnych sołectwa Majków zainicjowaliśmy podpisywanie umów dzięki czemu 90% umów zostało podpisanych w ciągu 2 tygodni. Mieszkańcy przychodzili do szkoły i podpisywali umowy na miejscu, warto rozpowszechnić tę inicjatywę na inne sołectwa. 

Pan Stojek podziękował za inicjatywę dodał, iż ułatwiło to pracę dla spółki.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – powiedział, że nasz przedstawiciel Pan Piotr Kowalik był zaproszony na posiedzenie dzisiejszej sesji, ale z uwagi na ważne sprawy służbowe nie mógł przybyć.
Dodał, że Pan Piotr Kowalik też bierze udział w posiedzeniach Rady Nadzorczej.
Radny Zbigniew Górzyński – prosił o określenie kiedy będzie wykonywana kanalizacja 
w Skarżysku Kościelnym I.
Dyrektor Stojek powiedział, że jak będzie miał szczegółowy harmonogram to wtedy będzie wiedział kiedy  będą roboty  wykonywane.
Radny Gabriel Szewczyk – powiedział, że jest nieścisłość przy uchwalaniu przez Rady taryf na wodę, dotychczas nasze decyzje co do ceny wody nie były brane pod uwagę, a co będzie jeśli Rada Gminy nie przyjmie tych stawek, które proponuje spółka.
Pan Jan Stojek – powiedział, że ustawa mówi jednoznacznie tj. art. 22, że jeśli Rada Gminy nie podejmie w ustawowym terminie stawek, wniosek wchodzi z mocy ustawy. Wniosek taryfowy złożył Wójtowi podlega weryfikacji, jeśli jest przedłożony Radzie to znaczy, że  wójt nie znalazł żadnego błędu i przeszedł pozytywną weryfikację.
Radny Zdzisław Rymarczyk – powiedział, że część  kanalizacji jest wykonywana przez Urząd Gminy w Majkowie ul. J. Pawła II i Michałowie, czy istnieje możliwość przyłączenia się do projektu MPWiK, jeśli nie to prosił pana Wójta o podjęcie działań i wystąpienia z wnioskiem o te tereny, ponieważ spowoduje to zróżnicowanie społeczeństwa w tym temacie. Wykonywany jest Michałów, dotknie to różne przysiółki z terenu Gminy i należy wszystkich jednakowo potraktować.
Pan Jan Stojek – powiedział, że projekt w zakresie wykonywania przyłączy Spółka załatwi te tereny, które są objęte projektem spółki. Gmina może wystąpić z odrębnym wnioskiem i być może otrzyma środki. Wójt Gminy może wystąpić o dodatkowe środki na swój obszar 
i może dostanie dofinansowanie. Należy złożyć wniosek w odpowiednim czasie, pula środków jest ściśle określona.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że Urząd Gminy na odcinek kanalizacji wykonany w Majkowie i Michałowie - będzie występował z wnioskiem, trwają przygotowania, zaznaczył, że 45% będzie stanowić na ten cel pożyczka dofinansowania na warunkach dogodnych, będziemy na ten temat rozmawiać, nie ma terminu składania  wniosku są one rozpatrywane systematycznie do wyczerpania środków.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – powiedział, że z uwagi na obecność gości ze Starostwa Powiatowego, chciałby wyjaśnić wiele spraw w zakresie dofinansowania dróg powiatowych, wykorzystując obecność również byłego Starosty Skarżyskiego Pana Jerzego Żmijewskiego, a obecnie radnego Powiatu Skarżyskiego. Zapytał czy wykonywane były drogi bez dofinansowania w kadencji za Pana Starosty w innych gminach? 
Obecny Radny Powiatu Skarżyskiego Pan Jerzy Żmijewski – odpowiedział, że nie było takiego przypadku, był jeden przypadek gdzie starostwo wykonało ulice w gminie Suchedniów.  

Przewodniczący Rady Gminy prosił radnego powiatu o wyrażenie stanowiska do pisma przedstawionego przez Wójta Gminy oraz radnych o kierowanie pytań w tym zakresie. 
Radny Wojciech Płusa – stwierdził, że tych pieniędzy nie musimy dawać to uzasadnienie odbiega od pewnych faktów są to koszty nie uzasadnione, oszacowanie kosztów  miało się zakończyć budową drogi za parkanem szkoły, przedłużono inwestycje o 135 m, a to jest koszt  za ten odcinek.
Dyrektor ZDP Pan Czyż – powiedział, że przebudowa ul. Żeromskiego jest w ostatniej fazie budowy, pozostała do wykonania warstwa bitumiczna, środki finansowe były ograniczone, droga kończyła się na łuku koło szkoły, jest możliwość aby to skończyć 
 i wówczas zadanie to zostanie wykonane w całości albo zrezygnować z warstwy ścieralnej, którą w ramach remontów wykonamy w przyszłym roku. Roboty dodatkowe wykonano ze względu na stan bezpieczeństwa mieszkańców pozostało do zrobienia dwa łuki, jest to 100m budowy chodnika do ostatniej posesji, aby zabezpieczyć wjazd  ludziom na posesje musi być postawione 20m muru betonowego. Sprawa 20m muru oporowego wynikła w trakcie robót, piaskowanie drogi nie było ujęte w projekcie, a zapewnia trwałość tej drogi na 30 lat, a jak pomalujemy będzie trwałe na trzy, cztery lata i droga będzie się sypać. Dlatego jest prośba o dodatkowe środki, jeśli nie nastąpi przekazanie tych środków to na drugi rok odbije się to kosztem remontów, ponieważ inwestycja nie będzie ujęta w przyszłym roku. Natomiast i tak wystąpimy do starostwa o dodatkowe środki na dokończenie tego zadania.
Radny Wojciech Płusa – zapytał Dyrektora ZDP czy był na tym odcinku drogi i w którym miejscu kończy się chodnik, dlaczego ominięto jedną posesję?
Dyrektor ZDP Pan Czyż odpowiedział, że zrobiono to w sposób logiczny, możemy dokończyć 20 m dalej chodnika, tylko prosił o środki na ten cel. 
Radny Wojciech Płusa – dodał, że mówimy o współfinansowaniu 50/50 jeśli dowiaduje się, że w gminie Łączna wybudowano drogę za 1 400tys.zł. i gmina nie przekazała na dzień dzisiejszy żadnej złotówki, a wykonano ją w 100% bez dotacji, może w gminie Skarżysko-Kamienna również są robione drogi podobnie, to jak traktujemy Gminy albo podchodzimy rzetelnie do tego albo nie robimy nic.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że w jego rozeznaniu to środki zapewniła Pani Skarbnik czy nie - odpowiedzi udzieli Wójt Gminy.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że na razie nie ma takich środków, wczoraj na posiedzeniu komisji była rozmowa na temat budżetu roku przyszłego i każdy zna sytuacje. Prosił Pana Jerzego Żmijewskiego o rozszerzenie odpowiedzi na pytanie - czy za Pana kadencji były wykonywane inwestycje drogowe 50/50, jest niezrozumienie techniczne, czy teraz też jest dofinansowanie 50/50, czy ta jedna posesja nie będzie zrobiona, jeden dom pozostanie zostawiony, czy jest w trakcie realizacji, mówmy konkretnie bo to jest tylko rozgrzebywanie tych robót. Zakres prac opiewa się na podstawie dokumentacji, my jesteśmy podmiotem współfinansującym. Czy zostawimy ten jeden dom nie zrobiony, prosił o wyjaśnienie? Nie wierzy, że tak może być, nie zależnie od sytuacji jaką radni podejmą decyzję w zależności od dofinansowania pozostanie nie dokończone zadanie.
Członek Zarządu Powiatu Skarżyskiego Pan Stanisław Dymarczyk – odpowiedział, że prawdą jest, że dopłaciliśmy w gminie Łącznej tylko nie 1 400tys.zł tylko po rozliczeniach 900tys.zł., to nasi poprzednicy w 2009r rozpoczęli tę inwestycje w Łącznej, były trzy etapy, trzeci etap przypadł do realizacji na obecną władzę. Ogólne rozliczenie tego zadania nastąpiło na całości inwestycji. Czy wyobraża sobie Pan podjęcie decyzji przez Zarząd innej niż została podjęta, mieliśmy ograniczyć zakres, nie wykonać tego odcinka, że zostanie nie wykonany odcinek III etapu, i wtedy należało by zwrócić pieniądze do RPO. Nie wyobraża sobie, żeby była inna decyzja, tak,  taka decyzja była podjęta i dołożyliśmy środki z pełną świadomością.
- ul. Żeromskiego – wiemy jaki to jest teren, była prowadzona kanalizacja, wykonano mur oporowy na etapie budowy kanalizacji, były spotkania na ten temat, było mówione żeby tego nie robić przed budową kanalizacji, mur oporowy został wykonany, że takie niespodzianki wystąpiły w trakcie realizacji inwestycji nie jest wcale zdziwiony, teren jest trudny występuje wąwóz, zwężenia, skarpy kawałek po obu stronach, widzi postęp tych robót i trudności na jakie wykonawca trafia. Spójrzmy w rzeczywistość jak jest w terenie, nie można było wszystkiego przewidzieć, rzeczywiście było zaprojektowane do odcinka drugiego, 377m pozostało do wykonania, odcinek 137m chcecie go to wykonamy. Technicznie na sesjach mówiono wyprostujcie te zakręty, to uważaliśmy, że należy zakończyć ten odcinek we właściwym technicznie stanie aby zakończyć ten kawałek inwestycji. Teraz chcemy to zrobić i zakończyć ten kawałek inwestycji, to nie są ceny z sufitu tylko po przetargu, który był przeprowadzony na te inwestycje. Rozrzut  przetargowy był duży.
Radny Zdzisław Rymarczyk – w swojej wypowiedzi chciał pokazać szczegół jak była wykonana kanalizacja, mury i skarpę zrobiono zboczem do samego muru. W kosztach występuje podniesienie kratek ściekowych i odtworzenia asfaltu jest to dublowanie prac. Skarpa była do samego muru, to którędy ma przebiegać ten chodnik teraz wykonawca przychodzi i rujnuje skarpę od podstaw, nadal każdy robi swoje, brak koordynacji zadań. Każdy wykonawca patrzy tylko na swoje dokumenty i robotę. W Michałowie zlikwidowano rowy w których płynęła woda, a teraz w tych rowach są wybudowane studzienki kanalizacyjne i z tych małych kwot urosły koszty dodatkowe na 45tys.zł. 
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że chodnik został przedłużony i wydawało się to logiczne, zakręty są bardzo ostre, ale to co radny Płusa zauważył to myślała, że prace są nie zakończone rozmawiając z pracownikami bo nie trafiła nigdy na kierownika, powiedzieli, że będą robić dalej, nie może być tak aby zostawić jeden dom państwa Kabałów i nie zrobić chodnika, jak sobie to Państwo wyobrażacie, że nie wykonacie kawałka chodnika. Przecież tam pozostało 20 m chodnika, więcej nie. 
Dyrektor ZDP Pan Czyż – powiedział, że radna ma racje ale pod to muszą być środki robimy to na co mamy dokumentacje z uwagi na bezpieczeństwo uważali, że trzeba ten kawałek chodnika wykonać i jeszcze na inne prace, na te wszystkie luki potrzebne są pieniądze, może braknie na warstwę ścieralną, na połowę jezdni, jeśli zostanie podjęta decyzja na przyznanie dodatkowych środków na dokończenie chodnika do Państwa Kabałów, to wykonamy chociaż to jest koniec roku tylko wykonawca może sobie zażyczyć, że termin wykonania  przedłuży na drugi rok i 20m tego chodnika wykonać w przyszłym roku.
Radna Alicja Pasis pytała o jakich kosztach mówimy? 

Dyrektor ZDP Pan Czyż – ten odcinek, który został zrobiony i jeśli będzie taka decyzja to koszty zostaną wyliczone na pozostały odcinek, na jutro możemy koszty dodatkowe policzyć. Ale jeśli kładziemy chodnik musimy ułożyć i krawężniki.
Wójt Gminy powiedział, że dokumentacja na wodociągi opracowana była w 2004r nikt w tym czasie nie wiedział, że projekt będzie robiony na ul. Żeromskiego, że droga będzie w ogóle robiona, decyzja zapadła w tym roku, zgodnie z odtworzeniem zbiegły się 2 inwestycje. Wykonawca ma obowiązek doprowadzenia do stanu pierwotnego. Decyzja na tę drogę zapadła w tym roku, to nie jest działanie sabotażowe tylko wykonywane prac zgodnie z dokumentacją. 

Pan Stanisław Dymarczyk – powiedział, że środki zewnętrzne powodują zaostrzenia pewnych etapów, nie da się tego jednocześnie zgrać,  prawo nie pozwala do końca aby to współdziałało ze sobą, sprawa środków unijnych powoduje duże zaostrzenia należy odtworzyć to co się naruszyło. Procedury i prawo nie pozwala na to aby te dwie inwestycje współdziałały ze sobą.
Radna Marzena Piętak – swoją wypowiedź skierowała do przedstawicieli powiatu, prosiła gości o zrozumienie ale ich przybycie kojarzy jej się z jednym, przyjechali po kolejne pieniądze. Gościnność polega na czym innym, z całym szacunkiem cieszymy się, że wykonujecie kolejne inwestycje, ale w goście przyjeżdża się z gościną my mamy jeszcze inne sołectwa w gminie nie tylko Majków, to nie jest nasza zła wola, ale my tych pieniędzy nie mamy w budżecie, zmieńcie swoich specjalistów, którzy szacują te inwestycje. Miesiąc temu pozyskaliście od nas 1 100tys. zł teraz prosicie o kolejne 40tys.zł., a może ustalony macie harmonogram to go nam przedstawcie po jakie  kwoty będziecie przyjeżdżać, to nie jest nasza zła wola, jeśli już to dokończcie tę inwestycje może tu coś jest nie tak, ale nie mamy pieniędzy. My chcemy aby ta droga była dokończona.
Następnie Radna Marzena Piętak swoją wypowiedź skierowała do Pana Przewodniczącego Rady Gminy, powiedziała, że przysłuchuje się prowadzeniu obrad dzisiejszej sesji, zwracając się do Przewodniczącego Rady Gminy zadała pytanie - dla której Rady Pan pracuje, czy dla Rady Powiatu Skarżyskiego, czy dla naszej Rady Gminy Skarżysko Kościelne, bo w taki sposób kierując i zadając tego typu pytania to myśli, że nie dba Pan o budżet naszej Gminy ale o budżet powiatu. Radna wznowiła pytanie do Przewodniczącego Rady Gminy - dla której Rady Pan pracuje po zadawanych przez Pana pytania, to może Pan powinien pracować 
i kandydować do Rady Powiatu?
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – odpowiedział, uważa, że ma dość doświadczenia i prosił radną aby odpowiedziała w którym momencie  źle zrobił. 

Radna Marzena Piętak powiedział, że dyplomacja jest wskazana zawsze powinna być zachowana i należy ją odpowiednio rozumieć, dyskusja jest nie na miejscu. 

Przewodniczący Rady Gminy ponownie zwrócił się do radnej aby wskazała w którym momencie źle zadawał pytania, zapytał przedstawicieli powiatu jakie są fakty, jeśli powiedział jaka jest prawda to źle, Panią boli prawda.
Radna Marzena Piętak odpowiedziała, że takie pytanie powinien zadać tu radzie bo w tym momencie dbamy o pieniądze naszej Gminy wie Pan, że tych pieniędzy nie mamy w budżecie i nie możemy dać, Pan był na komisji oświaty i zna  stan naszego budżetu  i wie jaka jest sytuacja  w budżecie Gminy by zadawać takiego typu pytania.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr prosił o odpowiedz Radną bo rzuca oskarżenia pod jego adresem, proponuje start do rady powiatu, a teraz Pani się wycofuje, prosił o odpowiedź rzuca Pani oskarżenia pod adresem  przewodniczącego.
Radna Alicja Pasis zwróciła się do radnej Pani Marzeny Pietrak, że swoją wypowiedzią posunęła się za daleko i przywołała do debaty merytorycznej, a nie insynuujmy nic.  
Radny Powiatu Pan Stanisław Czubak powiedział, że czuje się zaproszony na dzisiejszą sesje, podpisał listę  obecności i jest mu bardzo głupio w tym momencie, wstyd mu za niektórych radnych, że z tego środowiska się wywodzą, zwrócił się do radnej Marzeny Piętak zapytując czy nie czuje się głupio i nie jest jej wstyd ponieważ przedstawiciele powiatu występują w punkcie jako goście zaproszeni.  
Przewodniczący Rady Gminy  Pan Paweł Wiatr zwrócił się do radnej Pani Marzeny Piętak ponownie prosząc o wskazanie w którym momencie źle odpowiedział bądź zadał nie właściwe  pytanie.
Radna Renata Kępa – powiedziała, że Lipowe Pole Plebańskie czeka juz ponad 5 lat na dokończenie tego chodnika. 

Radny Włodzimierz Foch – zwrócił się do przedstawicieli starostwa powiedział jaka jest rzeczywistość w terenie,  proszę powiedzieć jak żyć w innych sołectwach jak brakuje kawałek drogi, niema chodnik, dach się leje na szkole, brak placu zabaw, w okresie zimy   można się przypatrzeć jak młodzież uczęszcza do szkoły przy dużym ruchu samochodów. Przedwczoraj mieliśmy komisje zastanawialiśmy jak zrobić aby starczyło na podstawowe sprawy, zapewnić bezpieczeństwo, przez 50lat jest eternit na szkole i niema cięgle pieniędzy na ten dach 
i zastanawiamy się skąd pieniędzy na to wszystko wziąć. Jest za tym aby drogi powstawały tylko w sposób racjonalny, żeby mieszkańcy i tego sołectwa mogli spokojnie żyć.
Radna Alicja Pasis – zapytała odnośnie ul. Staffa kiedy będzie projekt, teraz pójdą deszcze, nie da się przejechać tą ulicą będzie tragedia.

Radny Gabriel Szewczyk – w pierwszej kolejności podziękował za wykopy które zostały zrobione, prosił o dokończenie tych rowów w Grzybowej Górze,
- zapytał jak żyć o ul. Spokojną, którędy dzieci mają uciekać przed samochodami, prosił aby z sercem podejść do tego tematu.
Radny Tomasz Winiarski – powiedział, że mieszkańcy Kierza Niedźwiedziego pragną drogi jakiejkolwiek, zapytał co z porozumieniem na budowę drogi Sadek – Kierz Niedźwiedzi jak powiat podchodzi do tego tematu i jakie kwoty przeznaczy, co Panie Wójcie z danym porozumieniem, słowami i zapewnieniami  mieszkańcom.  

Radny Wojciech Płusa – powiedział, że nie przekonał swoją odpowiedzią jego osoby Pan  Dymarczyk odnośnie oszacowania, jak przez miesiąc czasu niemożna było przewidzieć łuków i określić ile jest tych łuków, dla bezpieczeństwa mieszkańców należało to wykonać, nie tak powinniśmy pracować. Powinniście przyjechać do nas z tym problem i go przedstawić, a nie stawiać nas pod ścianą i wołacie o pieniądze w wysokości 45tys.zł. nie tak powinniśmy razem pracować. 
Pan Stanisław Dymarczyk odpowiedział, że to jest ocena radnego, a on patrzy z innej perspektywy na każde zadanie, opiera się na dokumentacji i kosztorysie, według inspektora nadzoru dokumentacja była wykonana na 2km 377m, a zakres na 2377m dokumentacja była konsultowana z radnymi i mieszkańcami sołectwa Majkowa. Podważanie czy powiat robi źle, na wykonanie tej dokumentacji szukaliśmy projektanta, projekt został poprawiony, stwierdził, że nie to forum i nie ta dyskusja w dniu dzisiejszym, musimy to weryfikować, proszę nie zarzucać dyrektorowi i pracownikom, że źle pracują. Obiecał, że będzie przyjeżdżał na sesje aby wiedzieć jakie są potrzeby na bieżąco Gminy. Harmonogram prac na Kierz Niedźwiedzi podtrzymuje, powiat posiada środki w wysokości  2 200 tys.zł w budżecie na 2012r na tę drogę. Może wykonać drogę na odcinku zabudowań, a odcinek w lesie pozostawić i łatać w ramach remontów cząstkowych i to powiat podtrzymuje. Trzymajmy się tego porozumienia, wpiszcie 2,200tys.zł do budżetu gminy, jeśli braknie powiat nie przyjdzie po pieniądze. 

Dyrektor ZDP Pan Czyż – powiedział, że radny wie, że najpierw było 130tys.zł. była do podpisania umowa z wykonawcą ale zwiększono zakres robót, wykonano 100m drogi więcej, możemy rozmawiać do końca roku ponieważ trzeba rozliczyć te kwoty to Pana nie przekonuje. O dalszym odcinku możemy rozmawiać, najpierw wycenimy roboty, które wyszły w trakcie,  teraz praktycznie jest końcowe rozliczenie te kwoty są kwotami żelaznymi.
Wójt Gminy – zapytał czy w budżecie powiatu na 2012r jest suma zagwarantowana, prosił o odpowiedź jednoznacznie czy są  zagwarantowane środki w wysokości 2200tys.zł. na drogę w Kierzu Niedźwiedzim.
Pan Stanisław Dymarczyk – powiedział, że powiat uchwalenie budżetu planuje w miesiącu styczniu 2012r., podtrzymuje stanowisko swoje i starosty jeśli Rada Gminy Skarżysko Kościelne podtrzyma w swoim budżecie 2,2tys.zł to powiat po swojej stronie również zabezpieczy taką sumę pieniędzy. Uchwalenie budżet planujemy w m-cu styczniu 2012r, 
Wójt Gminy odpowiedział, jak będziemy uchwalać budżet gminy na 2012r jeśli znajdziemy takie środki to je damy, a na takich samych zasadach  projekt budżetu Gminy został złożony w RIO jak i powiatu.
Radna Renata Kępa – zapytała jaki jest termin zakończenia budowy chodnika w Lipowym Polu Plebańskim? 

Dyrektor ZDP Pan Czyż odpowiedział, że wykonywane są podkłady geodezyjne i te zadania zostały zrealizowane były zobowiązania  Gminy, że mieszkańcy odsuną płoty i na to czekamy.
Radny Jan Ulewiński zapytał czy w projekcie budżetu powiatu znajduje propozycja  przeznaczenia kwoty 2.2tys.zł. na drogę w Kierzu Niedźwiedzim? 

Pan Stanisław Dymarczyk – powiedział, projekt budżetu, a budżet uchwalony  to dwie różne rzeczy.
Przewodniczący Rady Sołeckiej Pan Zygmunt Kocia powiedział, że korzystając z obecności gości pierwsze pytanie kieruje do Dyrektora MPWiK, w dwóch sąsiednich gminach została skażona woda w wodociągach, która nie nadaje się do picia, czy te ujęcia wodne w naszej gminie są zabezpieczone przed skażeniem w sposób zabezpieczający w tego typu sytuacjach, bo może my jako mieszkańcy nie musimy się obawiać że to może być sabotaż wszystko w tych czasach jest możliwe. 
Następnie pytanie skierował do przedstawicieli Starostwa Powiatowego - ustosunkował się do wypowiedzi Radnego Zdzisława Rymarczyka – w sprawie, który stwierdził, że najpierw wybudowano sobie drogę, a potem przeprowadzono kanalizację. Akurat w sołectwie Skarżysko Kościelne I i II jest 11 ulic o nawierzchni żużlowej czeka na wykonanie kanalizacji nie mówi się o chodnikach, 
- nie chciał by wchodzić w sprawy techniczne np. dokumentacji, kosztorysu inwestorskiego, przedmiaru jest to sprawa ZUD i te sprawy powinien koordynować, z koordynacji powinno wynikać pierwszeństwo wykonania zadań co pierw kanalizacja czy droga ale to jest faktem, 

- zapytał kiedy będzie zakończony chodnik na ul. Kolonia w Skarżysku Kościelny I, którego realizację rozpoczęto 8 lat temu i do dnia dzisiejszego jest nie zakończony, chodzi o zakręt śmierci też nie ma chodnika, 8 lat trwa realizacja inwestycji i nie zakończona, prosił o podanie terminu zakończenia budowy tego chodnika, a chociaż po jednej stronie. Zwrócił się do Pana Żmijewskiego byłego starosty - pamięta jak w ubiegłych latach Gmina Skarżysko Kościelne finansowała budowę chodników przy drogach powiatowych sama w 100% bez jakiegokolwiek wsparcia dotacji ze strony powiatu, apeluje, że jeśli jest taka sytuacja to może powiat by się zrewanżował i zrealizował  na naszym terenie parę inwestycji finansując je w 100%.
- może się na ostatniej sesji przesłuchał, ale mówiono, że130 tys.zł. starczy na wszystko. Pewne sprawy wymagają wyjaśnienia.
Dyrektor MPWiK Pan Jan Stojek – odpowiedział, że na terenie gminy eksploatujemy ujęcie wody, cały obiekt pracuje bezobsługowo, jest zainstalowany przez nas monitoring zabezpieczenie przed wejściem do tego obiektu łącznie z obiektami studziennymi, system ten został podłączony do punktu oraz do firmy ochroniarskiej, jakikolwiek sygnał z tego obiektu to jedzie patrol i samochód techniczny, podczas dyżuru domowego też jesteśmy w stanie dotrzeć szybko na miejsce.

Pan Stanisław Dymarczyk – powiedział, że padło stwierdzenie, że starczy 2 277tys.zł. zgodnie z porozumieniem wystąpiliśmy o dalsze wyłożenie tej kwoty brakującej na dokończenie tej inwestycji to jest w państwa rękach w głosowaniu, czy te środki znajdziecie czy nie, jeśli roboty wyjdą w trakcie trwania pokryjemy po 50 % stąd to pismo wystosowane do Wójta Gminy, ale to Rada Gminy ma zadecydować czy te roboty będą wykonane.
Radny Tomasz Winiarski – dowiadujemy się, że jest projekt na drogę brak współfinansowania w projekcie powiatu i gminy, projekty budżetów przekazano do RIO bez zapisu tego zadania to jest nie pojęte jak to jest możliwe, że coś jest uzgadniane, że wypracowujemy jakieś porozumienie, a potem nie jest nic ujęte.

Pan Stanisław Dymarczyk – powiedział, że sprawa jest otwarta w momencie zadeklarowania w budżecie w 2012r kwoty 2.200tys.zł. przez gminę, taka sama kwota ukaże się w budżecie powiatu.
Radny Włodzimierz Foch zapytał czy w projekcie technicznym drogi Lipowe Pole do przejazdu kolejowego przewidziana była budowa poboczy i zjazdów? 

Pan Stanisław Dymarczyk – powiedział, że chodnik według papierów planowany był po jednej stronie, zjazdy pobocza nie wie na tę chwilę nie posiada w trym momencie dokumentów. 

Radny Wiesław Derlatka – wypowiedział się do przedmówców, zapomnieliście o jednej sprawie, że w naszym budżecie, sytuacja jest bardzo ciężka, czy starczy na szkoły, zapominamy o tych ludziach którzy nie pracują o bezrobotnych których jest 23%, inwestycje są potrzebne ale skąd gmina weźmie pieniądze jak nie dostanie, należy się zastanowić na tym.
Radny Wojciech Płusa – powiedział, że była komisja na Grzybowej Górze czy w tym temacie ustawienie znaków poziomych było brane pod uwagę?
Dyrektor ZDP Pan Czyż –  odpowiedział, że będą położone poziome sierżanty i barierka przy moście.

Radna Alicja Pasis – zapytała co z projektem ulic Staffa i Żeromskiego, zakręty zrobione pozostał jeden dom, nie możemy tak zostawić, to nie pierwszy raz w historii Gminy, że wykonuje się roboty dodatkowe, wielokrotnie dokładaliśmy pieniądze i to dużo większe.  
Pan Stanisław Dymarczyk – odpowiedział odnośnie ul. Staffa, jesteśmy na etapie projektowania, przetarg ogłoszono późno, inwestycje realizować będą wspólnie z powiatem starachowickim do końca maja 2012r. Ostateczny projekt ma wykonawca przedstawić, chodnik powinien być po obu stronach, na ul. Staffa chodnik ma być z dwóch stron, jest jeszcze czas i głośno o tym mówić, na tym etapie możemy wszystko zrobić, szerokość pasa nie jest taka duża, może się oprzemy o szpec ustawę, w najbliższym czasie miejscowi radni pochylili się nad tym i rzeczywiście podjęli rozmowy z mieszkańcami czy chodnik po obu stronach jest niezbędny i potrzebny.
Radna Marzena Piętak zapytała kto zgłosił potrzebę i ten projekt budowy ul. Staffa?

Radna Alicja Pasis odpowiedziała, że historia ul Staffa trwa od 2002r i może Pan Wójt przybliży dokładniej historię tej drogi. 

Ad 8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Radna Marzena Piętak – zgłosiła prośbę w miejscowości Świerczek przy środkowym przystanku jest zajezdnia autobusowa jest bardzo mała, dzieci wysiadają do rowu, proponuje zakupić i zamontować 2 dreny i poszerzyć tę zatoczkę.
Radny Tomasz Winiarski – powiedział, że są rzeczy ważne, jeśli chodzi o drogę w Kierzu Niedźwiedzim co z uchwałą, która przyznaje 2200tys.zł. na dofinansowanie do tej drogi 
- jeżeli mówimy o planowaniu przecież to z całym szacunkiem do Pani Skarbnik i Pana Wójta  przeliczano ale ta kwota nie wzięła się z sufitu, a wynikła z własnych wyliczeń, czy to są priorytety szeroko mówiąc, a jeśli priorytetem jest budowa biblioteki, to chyba nie o tych samych rzeczach rozmawiamy.
Radny Zbigniew Górzyński – zgłosił, iż na ul. Spacerowej wyrobiła się dziura,
- odniósł się do obchodów Święta 11 listopada 2011r, uwagę zgłosił do gazety Tygodnika Skarżyskiego ale żadnego śladu w tej gazecie na ten temat, czy możemy wpłynąć na to aby ukazywały się takie uroczystości na łamach prasy, czekał ale nic nie mógł znaleźć nie mamy wpływu, ale można zasugerować redakcji aby pisała i o takich uroczystościach. 

Radny Zdzisław Rymarczyk – powiedział, że wraca sprawa naprawy cząstkowej drogi do Pana Mosurka, była przejezdna przez tyle lat, proponował zasypać rozdoły, które w miesiącach letnich się wyrobiły. Przy tej samej drodze powstało dzikie wysypisko, z papierów wynika, że to śmiecie po remoncie. Zdarzają się również wywozy szamb na tej drodze,

- czy są przepisy określające ilości psów na podwórku, jest osoba która przygarnia wszystko co się wałęsa, jest to nielegalne schronisko, przeszkadza to mieszkańcom, 
- Rudka – są tam kurze dołki, temat podejmował z pracownikiem, potrzebny jest destrukt,

- do powiatu – w ostatnie lata w Majkowie były zostawiane wywrotki piachu na wzgórkach czy jest możliwość na dowiezienie tego piachu obecnie.
Radny Włodzimierz Foch – zapytał czy zostały podjęte czynności, które zmierzały by do zmian granic administracyjnych Lipowego Pole Skarbowego, są domy które nie mają numerów, 

- prosił o wsparcie Policji na odcinku drogi od ul. Rycerskiej do mostu zdążają się przykre sytuacje na drodze.
Radny Jan Ulewiński – dot. telekomunikacji osoby starsze posługują się telefonami stacjonarnymi o kierunku 41 są to rozmowy traktowane jako poza miejscowe chodzi o ponoszenie dodatkowych kosztów przez ludzi,
- jeśli te środki na drogę Sadek - Kierz Niedźwiedzi się nie znajdą, rozpatrzymy czarny scenariusz, zapytał to co z tymi środkami, co ze środkami na kanalizację w Kierzu Niedźwiedzim i co z budową kanalizacji?
Radny Wojciech Pałusa – zapytał kiedy na ul. Słonecznej będą pomiary geodezyjne?
Radny Gabriel Szewczyk – prosił o umiejscowienia świetlicy wiejskiej w Szkole Podstawowej w Grzybowej Górze, w szkole jest wszystko pozamykane prosi, aby to uregulować, aby budynek spełniał swój cel, szkoda, że Pani dyrektor nie przychodzi na sesję  jest to lekceważące dla radnych,
- nie ma pracowników interwencyjnych, bałagan się szerzy jest propozycja aby teren koło szkoły i remizy sprzątaniem objęła szkoła, koło remizy osoba gospodarcza wykonywała takie sprzątanie tego terenu, 

- psy bezpańskie, ktoś powinien kontrolować wyłapywania psów, mamy 4 pracowników  miały pracować na całej gminie, a pracowali na Majkowie i Lipowym Polu, 

- tablice ogłoszeniowe są bardzo załadowane ogłoszeniami, prosił o trzy słupy ogłoszeniowe, a tablice służyły by do innych ogłoszeń. 

Radna Renata Kępa – prosiła o umieszczenie tablicy informacyjnej do oznaczenia posesji 
i wykonanie odwodnienia na rondzie w Lipowym Polu Plebańskim, 

- do powiatu zgłosiła udrożnienie rowów w Lipowym Polu Plebańskim. 

Radny Janusz Sieczka – przedstawił sprawę biblioteki, 
- zgłosił naprawę drogi Spacerowej i na wjeździe do ul. Olszynki, 

- do powiatu – prosił o dokończenie tych chodników na ul Kolonii. 

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że przygotowań do zimy nic nie widać, brak piasku, zapytała czy będzie zatrudniony człowiek aby posypywał górki, drogi gminne są u nas płaskie, na powiatowych natomiast są wzniesienia,
- prosiła o informacje odnośnie świetlicy w sołectwie Majków i Michalów, 

- ul. Staffa jest to znana historia od 2002 r  jest to droga powiatowa na której  nie wykonano żadnego remontu ciągle słyszeliśmy, że będzie wykonana po zrobieniu kanalizacji. Mija 9 lat jest wykonana kanalizacja  stąd też koncepcja  projektu drogi na Staffa. 

Radny Zbigniew Górzyński – prosił o docieplenie świetlicy przy ul Kolonia docieplenie jest konieczne.
Radny Tomasz Winiarski – powiedział, że przez ostatni tydzień nie widział bezpańskiego psa w sołectwie, zapytał czy pies został odłowiony, to się cieszy i dziękuje, ile tych psów odłowili i w jakich miejscowościach prosił o informację na następną sesje.
Przewodniczącego Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – nawiązał do wypowiedzi radnej Marzeny Piętak, powiedział, że czuje się dotknięty i zapytał w którym miejscu popełnił błąd, jeśli Pani przeprosi to sprawy nie będzie. 

Radna Marzena Piętak – odpowiedziała, że to było jej odczucie wynikłe z dyskusji i tak powiedziała. 

Przewodniczącego Rady Gminy Pan Paweł Wiatr prosił o zabezpieczenie wypowiedzi radnej Marzeny Piętak, dot. jego wypowiedzi z dzisiejszej dyskusji ponieważ sprawę skieruję w celu obrony do Sądu.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

Ad 9. Określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości – projekt nr 1.
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że otrzymali radni propozycje stawek podatku na 2012r, natomiast brak jest propozycji uchwały w sprawie podatku rolnego, podatek rolny z 1 ha przeliczeniowego wynosi 185,45zł
Uważa, że należałoby zmniejszyć o 50% stawkę żyta, a nie przyjmować 100% stawkę jak zaproponował Minister Finansów. Zwróciła się z pytaniem do Rady Gminy jak państwo Radni zapatrują na przyjęcia w tej kwestii uchwały, której nie mamy, prosiła o dyskusję?

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że stawka żyta to nie jest propozycja wójta tylko wzrost podatku został wyliczony przez Ministra Finansów, to nie wójt proponuje 100% wzrostu podatku rolnego, w przypadku kiedy Rada Gminy podejmowała zmniejszenie stawki żyta bądź nie, to taka decyzja za sobą pociągała skutki finansowe.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy prosiła  o przedstawienie  stanowiska poszczególnych komisji rady.

Radna Marzena Piętak przedstawiła stanowisko Komisji Gospodarki Finansowej i Inwestycji, powiedziała, że radni mocno analizowali i zastanawiali się co zrobić żeby podatki jak najmniej dotknęły naszego społeczeństwa – wszyscy członkowie komisji zgodni byli za pozostawieniem  stawki żyta jaką podał Minister Finansów, oprócz radnej Pani Alicji  Pasis, na komisji było powiedziane, że każdy będzie głosował według swojego uznania. 

Jeśli w 2011r zapłacił ktoś podatek 123zł., kwartalnie 44zł to w 2012r zapłaci 246zł ludzie narzekają, nie ta droga należy podnieść stawkę seansowanie i logicznie - jeśli chcemy kończyć inwestycje w Gminie to nie rozumie, wszyscy radni  podejmiecie indywidualnie  decyzje, jeśli nie podniesiemy podatków nie otrzymamy kwoty subwencji z budżetu Państwa.
Radny Gabriel Szewczyk – powiedział, że Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa 
i Integracji Europejskiej – prowadziła dyskusje zwróciła na  100% wzrostu podatku rolnego, jest to nie adekwatne do rzeczywistości, ludzie płacą te podatki bo mają renty, emerytury, podwyżka jest nierealna. Komisja uważa, że w tym rozmiarze podwyżka jest nie realna. Jeśli chodzi o działalność gospodarczą dlaczego nie ma propozycji na stawkę 17,50zł. tylko zaproponowano większą stawkę 17,89zł. działalność prowadzą ludzie młodzi jeśli zrezygnują  z tego jak będzie się rozwijać Gmina, do pozostałych  pozycji  komisja nie zgłosiła żadnych zastrzeżeń.
Radny Zdzisław Rymarczyk –  powiedział, że dyskusja w Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego odbyła się wspólnie z Komisją Rolną, przy podatku od nieruchomości stawka nie jest taka wysoka jest prawidłowość, natomiast podatek rolny jest bardzo wysoki, dobrze, że u gro osób występuje V i VI klasa i są zwolnienia, natomiast dla ludzi posiadających IV i poniżej klasę gleby będzie szokiem. Nie podjęto jednoznacznej decyzji w tej sprawie i każdy będzie głosował według własnego uznania.
Radny Jan Ulewiński – powiedział iż stanowisko Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych  było podobne jeśli chodzi o podatek rolny każdy zagłosuje według własnego uznania.
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że  nie ma przygotowanej w tym zakresie uchwały obniżającej stawkę żyta nie mamy wyważonego w tym przypadku stanowiska, w przerwie robimy głosowanie wśród radnych, aby zorientować się czy przygotować stosowną uchwałę obniżającą stawkę za żyto ( obniżającą podatki).
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka – zwróciła się do Radnych, Państwo dostaliście  informacje o podatku od nieruchomości ten materiał przedstawia stawki ceny żyta i drewna, pokazana została symulacja, proszę mieć na uwadze takie wysokości, które uwzględniono w projekcie budżetu, cały czas inwestujemy mamy naprawdę trudną sytuacje w budżecie. 

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że nie było by problemu jak by była uchwała, zwróciła się do przewodniczących komisji twierdząc, że ta sprawa nie została załatwiona. Skoro radni powiedzą temu nie – więc na następną sesje przygotuje się uchwałę, która będzie wiążąca. Gdybyśmy wiedzieli, że 4, 5 osób jest przeciwnych nic nie stało na przeszkodzie żeby przygotować taką uchwałę.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – powiedział, że nie ucinamy działalności gospodarczej uważamy, że jest dla niej zielone światło. W przypadku działalności gospodarczej stawka ministra na 2011r wynosiła 21,05zł, a na 2012r stawka ta wynosi 21,94zł zł różnica do poprzedniego roku wynosi 0,89zł. nie ma nawet złotówki podniesionego podatku. 
Radna Alicja Pasis prosiła aby zrozumieć nasze społeczeństwo – nastąpił wzrost stawki podatku o ¾  do roku ubiegłego, na komisji radni przychylali się aby obniżyć te stawkę, decyzja należy do radnych.
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka – powiedziała, cały czas inwestujemy robimy to dla społeczeństwa, kredyt jest wzięty, indywidualne ciężkie sytuacje można umorzyć, nie generalizujmy, w tym roku musimy spłacić, te inwestycje które zostały wykonane, groźba jest, że do 2014r nie będzie możliwości spłat, są zapisane zadania z kredytu i nie zgłosi się żaden Bank i co wtedy. Na drogę w Kierzu Niedźwiedzim była zaplanowana kwota z pożyczki, oświatę utrzymujemy taką jaka jest należy zrozumieć problem jaki istnieje, chcemy się rozwijać, nie mamy uchwalonej opłaty adiacenckiej, utrzymanie orlika kosztuje 100tys.zł. każda złotówka unijna będzie oddana, wszystko się wiąże z kredytem, wydatków bieżących nie można ograniczyć, coraz bardziej zmniejszają się subwencje, o 300tys.zł. dostaniemy mniej subwencji, jest ona naliczana od skutków. Druga strona ma z różnych stron pomoc jakieś koszty muszą być poniesione, chcemy tylko inwestować, wszystkie inwestycje nie są konieczne. Stanowisko Skarbnika Gminy jest takie – Rada Gminy nie obniża stawki podatku, subwencja wyrównawcza została obcięta, musimy w jakiś sposób temu zaradzić. 
Radna Alicja Pasis powiedziała, że wszystkie inwestycje zostały wycięte, ale infrastruktura drogowa powinna być zachowana. 

Skarbnik Gminy – powiedziała, że pierwsze środki przeznacza na pozbycie się obciążenia, chcemy wprowadzić wiele zadań inwestycyjnych zakończmy najpierw budowę kanalizacji Gminy.
Radny Jan Ulewiński opuścił obrady sesji o godzinie 1331 Rada Gminy liczy 13 radnych.
Skarbnik Gminy powiedział, że jeśli robi się kanalizację, ze środków publicznych należy pomóc i wykonać przyłącza mieszkańcom.
Wójt Gminy – powiedział, że sytuacja z roku na rok się zmienia, sytuacja ogólna krajowa jest zła, wykonane inwestycje trzeba spłacać, każdy musi być tego świadomy.

Radny Zdzisław Rymarczyk – powiedział, że po wypowiedzi Skarbnik Gminy i Wójta Gminy należy się zastanowić nad podejmowanymi decyzji, czy gminę stać finansowo na wybudowanie w odległości 3 km orlika, ile oddamy tych środków, czy przy takiej sytuacji oświatowej jesteśmy za tym aby wszędzie szkoły pozostały. Oświatą zaczęliśmy temat w tamtym roku bardzo późno, minął rok czy dzisiaj jest jakaś inicjatywa w tym zakresie, jest wielu przyjaciół, którzy chcą rozmawiać, jeśli by Kuratorium prowadziło takie szkoły nie było by możliwości aby taka szkoła mała wogóle istniała. Wiemy ile tam jest pieniędzy, które by rozwiązały nasze problemy. Nic nie robimy w tym kierunku. Wnioski unijne gdzieś się to zaczęło konsekwencje pozostają, środki trzeba oddać łapiemy się w wielkie pułapki gdzie dochodzimy pod ścianę. 

Wójt  Gminy Pan Zdzisław Woźniak – powiedział, że odnośnie oświaty sam nie zrobi nic, nie było żadnych inicjatyw od Państwa, od samego początku są dwie propozycje. Jest na stanowisku ograniczyć stopień organizacyjny w małych szkołach. Zostało zebranych 200 podpisów w celu obrony szkoły w miejscowości Lipowe Pole, a potem są podziękowania za uratowanie tej szkoły. Występują przypadki zatrudnienia w szkołach osób z innych gmin, dba się o budżet gminy i zatrudnia się ludzi z tego terenu. nie da się wszystkiego prowadzić trzeba być wyrazistym, nie unikniemy tego tematu. działania przeciwne jakie są prowadzone nie zmierzają do  dobrych rozwiązań.
Radny Gabriel Szewczyk – powiedział, że Wójt Gminy zna odczucia „kto taką popelinę siał 
i dlatego walczył o stołek dyrektora i o nauczycieli” rozmawiamy konkretnie i mówmy sobie prawdę. 

- pochodzimy ze środowiska wiejskiego ale nie każdy uczestniczy w sejmikach chodnikowych – ludzie zadają pytanie co mi gmina daje tylko wyciąga ręce po podatki, chce sprzedać nie ma gdzie, tak samo chodzi o sprzedaż żywca brak punktu skupu, organizują kursy w Klubie Gromu, a nie skupy dla rolników, rolnik który nie ma za co spłacić podatku to ma wziąć pożyczkę, spójrzmy na rolników z innej stromy to są gospodarstwa nie dochodowe. 
Wójt Gminy – powiedział, jeśli chodzi o szkolnictwo nie zgadza się z tym zdaniem, wszędzie w każdej miejscowości i w każdej szkole nie był sam i nie mówił o zamknięciu szkoły, tylko chodziło o sprawy organizacji, przedstawialiśmy kosztorys z dowożeniem dzieci, mieliśmy rozwiązania aby nauczycielom zapewnić etat i miejsca pracy. Stwierdzenie, że My społeczeństwu nic nie dajemy, jest nieprawdziwe, dbamy o szkoły, ośrodek, o drogi i infrastrukturę i mieszkańcy mogą  korzystać z nowo wybudowanego ośrodka zdrowia .

 Radna Alicja Pasis – proszę powiedzieć ile rozmów przeprowadzono ze społeczeństwem w tym roku w zakresie oświaty, Pan przedstawia propozycje, proszę nas przekonywać o słuszności swojej racji, włodarzem gminy jest wójt. 
Wójt Gminy – powiedział, że przekonywał, prowadził rozmowy na organizowanych spotkaniach. Efekt był negatywny, przekonywałem ile kosztuje oświata budżet Gminy. Na spotkaniu w Urzędzie Gminy z mieszkańcami  z Kierza Niedźwiedziego padały wypowiedzi, stwierdzenia, że nie chcą kanalizacji ani drogi, chcą jedynie szkołę.  Na z organizowanym zebraniu z mieszkańcami i komisja oświaty były fakty przedstawiane inaczej, podobna sytuacja była w szkole w Lipowym Polu. Planowana jest debata, od strony administracyjnej w temacie oświaty jeszcze w m-cu grudniu tego roku.
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że każdy radny przedstawi swoje stanowisko podczas głosowania nad uchwałą odnośnie podatku rolnego. Jeśli przejdziemy dalej, to te stawki przejdą musza radni mieć tą świadomość.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, iż projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości był omawiany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania, w wyniku której:

-  za przyjęciem było 13 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych, (Tadeusz Kubik, Janusz Ulewiński )
na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji. 

Ad 10. Określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych – projekt nr 2.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, iż projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, zapytała czy są pytania bądź uwagi do tego projektu uchwały. Z uwagi na ich brak przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania, w wyniku której:

-  za przyjęciem było 13 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych, (Tadeusz Kubik, Janusz Ulewiński )

na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji. 

Ad 11. Określenie wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych – projekt nr 3.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, iż projekt uchwały był również omawiany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, zapytała czy są pytania bądź uwagi do tego projektu. Z uwagi na ich brak przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania, w wyniku której:

- za przyjęciem było 13 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych, (Tadeusz Kubik, Janusz Ulewiński )

na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji. 

Ad 12. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2011r – projekt nr 4.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, iż projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, zapytała czy są inne uwagi do tego projektu. 
Głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka – która zwróciła się do Rady Gminy o uwzględnienie w projekcie uchwały decyzji zwiększających, które przyszły przed wysłaniem materiałów są to kwoty zwiększające budżet w Komisji Alkoholowej o 1 000zł., należy zwiększyć środki na biegłego.  
Sekretarz Gminy Pani Monika Mączyńska powiedziała, że na wczorajszej komisji wynikła sprawa, że musimy wysłać wnioski do Sądu na jednego biegłego, jest to koszt  koło 345zł  dziś wiemy, że na pewno będzie. 

Skarbnik Gminy dopowiedziała, że  propozycje zmiany wynikają jednocześnie z ich wprowadzeniem w planie komisji. 

Radna Alicja Pasis - zapytała co to jest za kwota 2,5 tys.zł. 

Wójt Gminy odpowiedział, że 2,5tys.zł to nagroda, którą gmina dostała i przekazana została Dyrektorowi Szkoły na cele szkolne w Kierzu Niedźwiedzim. 
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania projektu uchwały, w wyniku której:

- za przyjęciem było 13 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych, (Tadeusz Kubik, Janusz Ulewiński )

na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji. 

Ad 13. Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2011 do 2021 – projekt nr 5.
W dyskusji głos zabrali:
Przewodniczący Rady Gminy zapytał co spowodowało zmiany w WPF?
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że jest to aktualizacja planu do aktualnej kwoty jaka jest w budżecie.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, iż projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, zapytała czy są pytania bądź uwagi do tego projektu. Z uwagi na ich brak przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania, w wyniku której:

- za przyjęciem było 13 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych, (T. Kubik, J. Ulewiński)
na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji. 

Ad 14. Zmiany do Uchwały  Nr L/287/10 z dnia 28 października 2010r dot. uchwalenia Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na terenie Gminy na rok 2011 - projekt nr 6.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, iż projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, zapytała czy są pytania bądź uwagi do tego projektu uchwały. 
Sekretarz Gminy Pani Monika Mączyńska powiedziała, że w załączniku nr 1 zmieniamy kwotę na opłatę biegłego.
Z uwagi na brak dalszej dyskusji przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania, w wyniku której:

-  za przyjęciem było 13 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 2 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych, (T. Kubik, J. Ulewiński)

na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji. 

Ad 15. Zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na 2012 – projekt nr 7. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis podała ceny wody obowiązujące 2,65zł/m3 + wodomierz + VAT, ścieki  9gr na 3,27zł/m3
Z uwagi na brak dalszej dyskusji, przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania, w wyniku której:

- za przyjęciem było 13 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych, (T. Kubik, J. Ulewiński)

na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji. 

Ad 16. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, a mianowicie:

- zajezdnia autobusowa przy drodze powiatowej Świerczek, na ten temat wypowie się powiat, może zrobimy wspólnie, 

- odnośnie drogi w Kierzu Niedźwiedzim odpowiedzi udzieliła Skarbnik Gminy.

Radny Tomasz Winiarski powiedział, że kredyt jest i trzeba go spłacić w takiej sytuacji jaką mamy ta inwestycja została zawieszona, jest to temat rozmów z ZDP – temat nie jest zamknięty.
Skarbnik Gminy – powiedziała, że w tym roku zmniejszyły się dochody nie ma wszystkich inwestycji w budżecie 2012r jak orlik, itp. aby nie brnąć w dług, mamy do wykonania kanalizacje. Nie mamy oszczędności na wydatkach, musimy zmniejszyć na oświacie, dofinansowanie będzie większe do GOPS  należy pokazać własny udział, od 2012r będziemy partycypować w  środkach zadania są przekładane na samorząd, zmniejszą się kredyty, nie możemy ciągle inwestować nie mając możliwości spłaty, kanalizacja to zadanie najważniejsze, nie stać nas na orlik w Grzybowej Górze mimo, że pochodzi z Grzybowej Góry Tomsi stwierdzać fakty. Trzy szkoły powinny już za funkcjonować jako stowarzyszenia, tak dłużej nie można ciągnąć, co będzie z ludźmi.
Radny Tomasz Winiarski głos dostał jako ostatni, wiedział, że ma zagwarantowane w budżecie kwotę w wysokości 1,lmn.zł.na drogę w Kierzu Niedźwiedzim, nie mówi, że drogi nie zrobimy, jak będzie możliwość – dlaczego przez kolejnych radnych Wójta mówi się do społeczeństwa, że na 99% droga będzie, a za chwilę, nie będzie robiona, społeczeństwo w Kierzu Niedźwiedzim niech zadecyduje co chce, w zamian gmina zrobi drogę albo co. 
Wójt Gminy – powiedział, iż w miesiącu letnim dowiaduje się o zebraniu mieszkańców w sprawie funduszu sołeckiego, na którym ma być starosta poseł, a on jako gospodarz nie wie nic ale i tak bierze udział w tym zebraniu.
- ul. Spacerowa dziury, nie będzie problemu aby je zasypać
- brak informacji w prasie o święcie 11.11.2011r – zawiadomieni byli wszyscy zasygnalizował prasie po fakcie, nikogo się nie zmusi, cierpimy razem, kiedyś przyjeżdżała telewizja DAMI powiedziane było, że szkoda pieniędzy, 

- droga do P.Morurska jest problem w pozyskaniu hasiu, nie odwlekamy tematu, na Rudce destrukt, jak warunki pozwolą to zostanie zrobione,
Radny Zdzisław Rymarczyk powiedział, że jest człowiek prywatny który udostępni haś aby zabrać tylko z podwórka, ale prawnie czy będzie to możliwe, należy się zastanowić.   
Wójt Gminy odpowiedział, że zdecydowane kroki zostaną podjęte do następnej sesji. 

Pracownik Pan Grzegorz Pypeć – wypowiedział się odnośnie bezpańskich psów, w okolicach pana Czubaka w Kierzu Niedźwiedzim firma z którą mamy podpisaną umowę odłowienia tego psa, jeśli nie ten pies. 
Radny Tomasz Winiarski – podziękował za interwencje. 

Pan Grzegorz Pypeć – jest hotel na Michałowie nie schronisko dla psów to zupełnie dwie różne instytucje i zdaje sobie sprawę, że mieszkańcy sąsiednich posesji mogą odczuwać obecność tych psów, odławianie odbywa się 2 razy w miesiącu, w umowie zawartej z firmą ma ona obowiązek okazać tego psa i towarzyszy im wiele razy i pokazuje aby zidentyfikować. Ta uciążliwość działalności będzie trwała do końca roku.

Psów przybywa urząd sobie zdaje z tego sprawę co dalej, my złapać możemy za złapanie psa płacimy 270zł od sztuki, a w innych miejscowościach kwota ta jest większa. Mamy ofertę z innej firmy i tam są koszty nawet powyżej 7.000 zł. Ale złapanie to tylko początek, a co dalej z tymi psami, stają się one własnością gminy i gmina musi utrzymywać je po dostarczeniu do schroniska, przekazujemy je do hotelu, a on nie ma prawa szukać rodziny dla psa, ani go „z utylizować”.
Radny Zdzisław Rymarczyk – mam pytanie od kogo można uzyskać pozwolenie na ten psi hotel i czy nie ma tu przymusu opinii środowiska w którym miejscu ten hotel funkcjonuje. Bo te psy w dużej części nie są nasze, są z całej Gminy, a nawet spoza. Psy są tam podrzucane bo ludzie wiedzą, że znajdą one tam opiekę. Musimy coś z tym zrobić bo to nie może się rozwijać bez wiedzy mieszkańców. Podjęto decyzję o powstaniu strzelnicy i zobaczymy jak to się dalej rozwinie.

Pan Grzegorz Pypeć – odpowiedział, że pozwolenie na schronisko uwarunkowane jest wieloma uzgodnieniami, natomiast hotel rządzi się innymi prawami dwa razy w miesiącu przeprowadzana jest kontrola, psy są pod stałą kontrolą lekarza weterynarii. Właściciele tego hotelu powinni powiadomić sąsiadów, jeśli mamy takie kwoty ci państwo zostało zmuszone aby opuścić nasz teren gminy i myśli, że koniec roku będzie tym terminem. 

Radny Gabriel Szewczyk – zapytał jaka jest gwarancja, że pieniądze płacimy za psa rzeczywiście, a nie za co inne, czy jest możliwość aby faktura była fikcyjna?
Pan Grzegorz Pypeć odpowiedział, że ma obowiązek pokwitować wykonanie usługi, ze stanu ilościowego w tym hotelu musi otrzymać kartę adopcyjną. 

Radny Zdzisław Rymarczyk – zapytał ile psów na dzień dzisiejszy jest u tego państwa?
Pan Grzegorz Pypeć odpowiedział, że 5 psów.
Radny Zdzisław Rymarczyk – zapytał jak rozwiązuje ten problem miasto Skarżysko-Kamienna odławiają i jest sterylizacja czy to jest jakaś metoda. 

Pan Grzegorz Pypeć odpowiedział, że jest to niezgodne z ustawą. 

Wójt Gminy Zdzisław Woźniak - śmietnisko będzie to zasypane, 
-czynności związane z granicami administracyjnymi – jest to czynione, do półrocza przyszłego roku będzie załatwiane,
- ul. Rycerska przekaże problem Policji ,
- numer kierunkowy nie jest to możliwe na tę chwilę bo to jest złączone z centralą radomską, to są rzeczy gdzie urząd niema możliwości, współfinansowania, 
- odpowiedź dla radnego Płusy wytyczono szerokość drogi, jeśli nie za stabilizujemy oznakowania na stałe, to mieszkańcy to zaorają.
- świetlica środowiska w szkole w grzybowej Górze - brak lokalu

- bałagan przy szkole i remizie - pojawiają się rowerzyści to będą sprzątali, obecni pracownicy są zatrudnieni do wyższych celów, 

- słupy ogłoszeniowe - gmina ma prawo udostępnić w kampanii wyborczej tablice ogłoszeniowe, chciałby aby Rady Sołeckie przejęły na swój majątek słupy. Zakup słupów był planowany i zakupione  były z funduszu sołeckiego i tak sobie można zapisać w tych funduszach.
- odwodnienie Lipowe Pole Plebańskie przepustu niema, dołożymy zabezpieczenie aby zatoczka nie obrywała asfaltu, nie mniej jednak będziemy chcieli to odwodnić bo tam  z boku przechodzi przepust pod jezdnią,
- ul. Olszynki, ul. Spacerowa wyrównanie dołów - nastąpi,
- sprawa budowy biblioteki pojawiła się taka możliwość, że można pozyskać pieniądze zewnętrzne na dofinansowanie etapami wraz z wyposażeniem na bibliotekę publiczną, powiedział o tym żeby coś podziałać i uzyskać trzeba mieć koncepcje i z tego to zostało ujęte w budżecie. 

- przygotowanie piachu na posypywanie dróg będzie dowieziony,
- świetlica w Majkowie przy uchwaleniu budżetu na 2012r należy uwzględnić środki, zatrudniamy osoby które zabezpieczają świetlice w formie stażu, należałoby się tym tematem świetlic w gminie zająć.
- ul. Staffa – ulica zostanie wykonana po zrobieniu kanalizacji, która  idzie środkiem tej ulicy, po tej inwestycji systematycznie w sołectwach będzie odtwarzana infrastruktura.
Przewodniczący Rady Sołeckiej Pan Waldemar Kutera – pytał o destrukt na Rudke.
Wójt Gminy odpowiedział, że ma zapewnienie że będzie. 

– ocieplenie i wentylacja świetlicy, teren pod biblioteką jest terenem mokrym w ramach rewilitaryzacji będzie to zrobione staramy się o środki i dostaniemy, nastąpi kompleksowe zagospodarowanie tego terenu. Tam jest planowana sala spotkań która by wchłonęła tę świetlicę  w planowanym budynku biblioteki.
Pan Stanisław Dymarczyk – powiedział, że destrukt damy świadomie państwu na zasadzie dobrej współpracy destrukt damy na podstawie pisma,
- piach na wzniesieniach prosił o wskazanie miejsc, 
- udrożnienie rowów temat do rozpatrzenia na miejscu, 

- oczekuje decyzji Rady na temat kwoty na drogę w Kierzu Niedźwiedzim. 
Ad 17. Wolne wnioski i zapytania. – brak dyskusji
Ad.18 Zamknięcie obrad sesji.
Zakończenie obrad sesji Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz.16oo  XIV Sesję Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2010 – 2014r.

Protokółowała – Anna Pocheć
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