P R O T O K Ó Ł Nr 4/2014
z posiedzenia XLIII (czterdziestej trzeciej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego w dniu 29 maja 2014r. w lokalu Urzędu Gminy.


Posiedzenie XLIII w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy o godz.1200 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 13 radnych, przy 2 nieobecnych (M. Rymarczyk, W. Płusa) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokołu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych. 

9. Zapoznanie się z oceną zasobów pomocy społecznej Gminy Skarżysko Kościelne.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

10. Przyjęcie do realizacji projektu systemowego na rok 2014 p.n.: „Od marginalizacji do aktywizacji - eliminowanie wykluczenia społecznego w Gminie Skarżysko Kościelne” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.
11. Zmian w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne za 2014r.
12. Zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2014 do 2028.
13. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego SPZOZ za 2013r.  
14. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Skarżysku Kościelnym – Samorządowej Instytucji Kultury za 2013r.
15. Zmiany do Programu opieki nad zabytkami dla Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2012-2016.
16. Przyjęcie Sprawozdania z wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Skarżysko Kościelne za lata 2011-2013.
17. Wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Skarżysku Kościelnym.
18. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

19. Wolne wnioski i zapytania.

20. Zakończenie obrad sesji.

Przebieg obrad

Ad. 1 Otwarcia obrad XLIII Sesji Rady Gminy w kadencji 2010-2014 o godz. 1200 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 13 radnych, przy 2 nieobecnych (M. Rymarczyk, W. Płusa), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził kworum.

Ad. 3 Przywitanie zaproszonych gości.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przywitał wszystkich zebranych, m.in. zaproszonych gości zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr zwrócił się z pytaniem do zebranych, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad: 
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – zgłosił do porządku obrad następujące zmiany: 
1/o wprowadzenie  projektu nr 8 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Skarżysku Kościelnym. Są osoby zainteresowane kupnem działki gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność Gminy Skarżysko Kościelne, położonej w Skarżysku Kościelnym przy ulicy Polnej, oznaczonej w ewidencji gruntów obrębu 12 Skarżysko Kościelne, jako działka nr 1754/2 o powierzchni 0,0603 ha. Jest opinia Rady Sołeckiej pozytywna, przeciwskazań większych niema będziemy mogli wszcząć procedurę jeśli Rada Gminy wyrazi zgodę na sprzedaż.
2/ prosił o dokonanie zmiany w kolejności omawiania uchwał tj. projekt nr 7 wprowadzić w pkt. 10 jest to związane  z podjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie.
Głos zabrała Radna Pasis Alicja po ostatniej komisji nasunęła jej się refleksja, a jednocześnie pytanie do  za-cy kierownika GOPS czy ocena zasobów pomocy społecznej nie powinna być  przedstawiona w formie uchwały?
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że ustawa nie przewiduje podjęcia uchwały tylko aby zapoznać Radę Gminy .
Radna Pasis Alicja pytała o termin przedstawienia zasobów ?
Wójt Gminy odpowiedział, że termin zapoznania Rady Gminy był do 30 kwietnia 2014r.
Radna Pasis Alicja zapytała, czy taka ocena była przedstawiona w roku ubiegłym Radzie Gminy, bo jakoś sobie nie przypomina i wcześniej, prosiła ponadto o opinię radcy prawnej,  bo ocena jest po terminie.
Pani Agata Gula stwierdziła ,że posiada takie oceny zasobów, z lat poprzednich.

Radca Prawny Pani Iwona Kowalska powiedziała, że jeżeli jest taka sytuacja termin przekroczony to nie jest chyba wielką usterką, Radzie zostaje przedstawione, Rada sama siebie ukarze, jeśli nie przyjmie oceny, po terminie.
Radna Pasis Alicja powiedziała, że skutkuje to tym że projektujemy budżet na przyszły rok problem jest czy nie?
Radca Prawny odpowiedziała, że niema problemu. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr powiedział, że radny może wyrazić swoje zdanie, zapytał radną czy jest wystarczająca odpowiedź? 

Radna Pasis Alicja powiedziała, że termin jest zapisany odgórnie po to jest ustawa ,aby ją przestrzegać, a ustawa wszystko reguluje. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad wnioskiem nr 1 Wójta Gminy w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu nr 8, w wyniku którego:
- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
-  przy 2 nieobecnych (M. Rymarczyk, W. Płusa)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Projekt nr 8 został przyjęty do realizacji.
Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do przegłosowania drugiego wniosku w sprawie zmiany w kolejności omawiania uchwał, pkt.16 aby przenieść do pkt 10, w wyniku którego: 

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
-  przy 2 nieobecnych (M. Rymarczyk, W. Płusa)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiana została przyjęta do realizacji.
Radna Marzena Piętak powiedziała, że nie rozumie zmiany punktu 12 ponieważ na komisji księgowa była i udzieliła wszelkich wyjaśnień. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi Radę o danie uprawnień aby w momencie gdy przyjdzie dyrektor SPZOZ byśmy przystąpili do omawiania i przegłosowania sprawozdania tego zakładu.
Radna Pasis Alicja zgłosiła wniosek o wycofanie z porządku obrad  punktu 9, dot. oceny zasobów społecznych, którego przedstawienie teraz i w takiej formie  jest niezgodne z ustawą.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad wnioskiem w sprawie wycofanie z porządku obrad punktu 9, w wyniku którego:

- za przyjęciem był – 1 radny (Alicja Pasis)


- przeciwko – 10 radnych

- wstrzymujących się – 2 radnych (Renata Kępa, Gabriel Szewczyk)
-  przy 2 nieobecnych (M. Rymarczyk, W. Płusa)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek nie został przyjęty do realizacji.
Po wprowadzeniu zmian Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad porządkiem obrad, w wyniku którego: 

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
-  przy 2 nieobecnych (M. Rymarczyk, W. Płusa)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty.
Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Włodzimierz Foch powiedział, iż protokół nr 3/2014 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 28 marca 2014r. był udostępniony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do tego protokołu, więc poddał go pod głosowanie w wyniku, którego:
- za przyjęciem było – 13 radnych

- przeciwko – 0 radnych
- przy 2 nieobecnych (M. Rymarczyk, W. Płusa)
- wstrzymujących się – 0 radnych
- na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.
Ad. 6 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami. – przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, a mianowicie:
- 2.04.2014r podpisał umowę na realizacje projektu na plac zabaw w Grzybowej Górze termin realizacji inwestycji do końca m-ca, odbiór w m-cu czerwcu

- w tym samym dniu odbył spotkanie z mieszkańcami działek z ul Słonecznej w Grzybowej Górze,  prace ruszyły projektanci rozpoczynają pracę, 

- 3-4.05.2014r brał udział w szkoleniu w ramach programu „Lider w samorządzie”.
- 8.04.2014r brał udział w koncercie laureatów w szkole muzycznej w Skarżysku - Kamiennej, odbyło się wręczanie nagród,
- 9.04.1914r odbyło się spotkanie z sołtysami w świetlicy środowiskowej w Skarżysku Kościelnym,
- 22.04.2014r podpisał umowę na kanalizacje w Grzybowej Górze i Skarżysku Kościelnym, 

- 24.04.2014r podpisał umowę z firmą EKO INSTAL,
- 18.04.2014r zorganizowany został przez Urząd Gminy w ramach dnia sportu I bieg uliczny, na dystansie 2,5km uczestnicy podzieleni byli na grupy, marsz noki toki, podziękował wszystkim zaangażowanym w dniu sportu,

- 20.05.2014r – odbył się powiatowy Dzień Strażaka, 
- 21.05.2014r. brał udział w sesji powiatowej – poruszano sprawy: wprowadzono do budżetu powiatu rondo w Skarżysku Kościelnym i ogłoszenie przetargu, zadano staroście pytanie co z ul. Staffa w Majkowie i dlaczego wójt i rada nie chce dołożyć pieniędzy do budowy tej ulicy, stan zaangażowania na chwilę obecny jest jednoznaczny, weto nie było nigdy stawiane ze strony wójta, 
- 22.05.2014r odbył spotkanie z Dyrektorem Szkoły Podstawowej w Lipowy Polu Skarbowym, nastąpiła zmiana obecna dyrektor jest na urlopie macierzyńskim, 

- odbył spotkanie z księdzem i radną w celu omówienia 25- lecia Parafii w Lipowym Polu,
- 23.05.2014r brał udział w konwencie wójtów poruszano, sprawy oświaty, e-świętokrzyskie, informacja przestrzenna informatycznej JT, opieka nad zwierzętami, 
- rozdanie Koziołków chodzi o bezpieczeństwo powiatów, 

- 26.05.2014r brał udział w posiedzeniu komisji oświaty i budżetu Rady Gminy w zakresie analizowania materiałów na sesję, 

- 27.05.2014r brał udział  zgromadzeniu wspólników, dokonano podsumowania działalności MPWiK,
- w tym samym dniu wziął udział w spotkaniu z władzami Gminy Skarżysko-Kamienna, w sprawie połączeń autobusowych do Majkowa i Michałowa, przedstawiony projekt został zrobiony przez firmę i przesłany do wydziału komunikacji, należy wskazać III wyjście, nie można ludzi zostawić bez rozwiązania problemu, jeśli nie będzie ta sprawa załatwiona odwoła się do jednostki nadrzędnej. 
W okresie nieobecności Wójta Gminy zastępowała Sekretarz Gminy Pani Monika Mączyńska.
- 7.05.2014r odbyło się spotkanie grupowe zakup energii – przedstawiono pierwsze analizy, będzie przygotowana umowa w tym zakresie. 

Ad. 7 Wystąpienie zaproszonych gości. - brak
Ad.8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych. 
Radny Zbigniew Górzyński – zgłosił swoją interpelacje do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Pana Marka Czyża  – rondo w Skarżysku Kościelnym, czy będzie bezpieczne, przybliżone terminy  rozpoczęcia i zakończenia prac, 

- bieg uliczny który się odbył na terenie gminie  jest piękną inicjatywa do powtórzenia.
- czy gmina jest przygotowana z podtopieniami przy obecnej aurze.
Radny Włodzimierz Foch – podziękował za wykonane prace przy ul. Skarbowej w Lipowym Polu Skarbowym,
- osoby starsze zwracają się o przedłużenie jednego kursu autobusu MKS aby można było  dojechać do Urzędu Gminy i cmentarz w Skarżysku Kościelnym,

- komentarze  wysłuchuje co do nowego boiska, czy jest ono oddane do użytku, czy będzie wożona  ziemia i siana trawa, trwa zamontowanie uchwytów piłkowych,
- pustostany przy ul Skarbowej, 

- mieszkańcy ul. Skarbowej obawiają się o podtopienia. 

Radna Renata Kępa – podziękowała za ustawienie nowego znaku w Lipowym Polu Plebańskim i za załatanie dziur przy rondzie, Wójtowi Gminy za uporządkowanie tego miejsca, 

 - prosiła aby na swoje interpelacje odpowiadał Wójt lub osoba do kogo była skierowana, bo np. kierowała interpelacje do Pani Sekretarz, a odpowiedział radny, 

- odnośnie artykułów, które zamieszczane są w naszej gazetce, jej wypowiedź była przekręcona przez pana Radnego, a drugi raz przez redaktora tej gazety i prosiła, aby redaktor naszej gazety dokonał sprostowania. Kwestia ta dot. że Radny Włodzimierz Foch  powiedział, cytuję „ że ja chciałam rozliczyć Komitet Budowy Kanalizacji”, taka wypowiedź nie miała miejsca, nie wie skąd się wzięły takie wypowiedzi. Przytoczyła swoją wypowiedź, która brzmiała następująco cytuję „ powiedziała, że na Lipowym Polu Plebańskim trwa podłączenie do kanalizacji będziemy dostawać fakturę za podłączenie, a co z tymi środkami finansowymi, które pozostały wpłacone na konto budowy kanalizacji” ? Prot. nr 1 sesja odbyta w dniu 30.01.2013r. Prosiła o sprostowanie i przeproszenie jej osoby za to czego nie powiedziała. Dotyczy to kwoty 182 zł, która pozostawiona była na przyłącza do kanalizacji, prosiła o sprostowanie dlaczego po 1½ roku wpłynęło pismo, że Radna chce rozliczyć Komitet Budowy Kanalizacji w Lipowym Polu. Jest zdziwiona, że po tak długim czasie wpłynęło takie pismo, a nie po ukazanym artykule w gazecie. Natomiast w miesięczniku „Nasza Gmina” treść  Radnej R. Kępa interpelacji została przedstawiona następująco „ Renata Kępa pytała o rozliczenia działań społecznego komitetu budowy kanalizacji w Lipowym Polu oraz postulowała dokończenie prac przy zatoce autobusowej koło przejazdu kolejowego/ Gazeta „Nasza Gmina”/marzec 2013/. Zgłosiła swoją wypowiedź po tym artykule do redaktora gazetki Pana J. Kity o bardziej precyzyjne pisanie informacji w gazetce, ponieważ nic nie wypowiadała się w kwestii rozliczenia komitetu. 
Następnie skierowała swoją wypowiedź do Radnego Pana W. Focha cytuję „Pana słowami jako nie moimi słowami w którym podpisał się cały komitet. Dodała, że jej wypowiedzi i pytania zadawane na sesjach nie są jej prywatnymi lecz jej mieszkańców. Mandatu radnego nie traktuje jak bilet wstępu do cyrku. Z pokorą podchodzi do ostrej krytyki, a na godzenie w jej dobre imię jako radnej  nie pozwoli. W związku z zaistniałą sytuacją prosiła Pana red. Kitę o dosłowne cytowanie każdej wypowiedzi i sprostowanie zamieszczonego artykułu w gazecie „Nasza Gmina” z marca 2013r. Natomiast radnego W. Focha o sprostowanie i pisemne przeprosiny. Następnie swoją wypowiedź skierowała do Redaktora gazety Nasza Gmina, w gazecie z kwietnia tego roku jest wiele nieścisłości jest zdezorientowana, została przekręcona wypowiedz wójta i innych radnych, jak ma Pan pisać to niech to będzie prawidłowo pisane np. wypowiedź Radnej odnośnie losu planowanej ścieżki w Lipowym Polu Plebańskim, a nie zostało to w ogóle zamieszczone, bardzo proszę o wyjaśnienie.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – ustosunkował się do powyższych wypowiedzi, w tej sprawie użył już wszelkich narzędzi aby te sprawę załatwić między radnymi Panią R. Kępa i W. Fochem, poprosił Wójta o pomoc rozmowy trwały w gronie pewnych osób.
Protokół jest publiczny, w gazecie jest zamieszczany oddźwięk poruszanych problemów, nasze wypowiedzi możemy cenzurować, korygować i wpisywać dokładnie, każda wypowiedź była uznawana.  

Na sesji jest poruszane wiele spraw nie było problemów, wpisanie swoich wypowiedzi do protokołu, stawia wniosek – nie da się napisać idealnie wszystkich interpelacji, 
Wniosek - aby w tej kadencji nie pisać imion ani nazwisk, kto co zgłasza i aby wniosek ten był  twardo respektowany. Zgoda buduje, podkreśli klasę rady do końca kadencji, aby nie umieszczać nazwisk, każdy musiał by cenzurować co jest napisane. Powinniśmy się zajmować sprawami mieszkańców, a tym nie kto co powiedział. Przy wydawaniu gazety nie było pisane kto i w jakiej sprawie zabierał glos. 
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – powiedział, że przychyla się do wniosku Przewodniczącego Rady Gminy, nie pamięta kiedy w gazecie pojawiły się interpelacje. Protokół jest rzeczą świętą i tam można dokonywać poprawek, zbliża się gorący czas wyborów i będziemy się prześcigać kto więcej komu powie. Podać informacje o sesji i podać skróty, mamy gazety w skali kraju redaktor nie będzie odzwierciedlał dokładnie zapisów chyba, że państwo będziecie cenzurować swoje wypowiedzi. Gazeta jest po to aby mieszkańcy mogli się zapoznać co jest robione na Gminie.
Radna Alicja Pasis zlikwidować gazetkę i nie będzie problemu.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – w poprzedniej kadencji była telewizja, gazeta i nikomu to nie przeszkadzało, gazeta nie jest protokołem sesji i gazetki nie da zlikwidować.
Radny Zdzisław Rymarczyk – powiedział, że zawsze czyta gazetkę i bulwersują go wypowiedzi, jest ona dla ludzi 70%, 80% gazeta zajmuje się występami szkół, mieszkańcy chyba chcą wiedzieć czym zajmuje się rada, teraz jeśli ograniczymy kto co powiedział, to co zostanie.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr powiedział o tym aby nie pisać nazwisk  radnych, a ogólnie pisać, co rada robi, pewne rzeczy nas przerastają, jeśli ktoś ma lepsze rozwiązanie to proszę o zaproponowanie.
Radny Zbigniew Górzyński – uważa, że gazeta powinna być Pana Zdzisława Rymarczyka ironizuje jest wiele spraw o straży, szkołach, kultura ma swoje znaczenie i sport to samo, każdy niech podejdzie do redaktora i powie co ma napisać.

Radny Gabriel Szewczyk – uważa, że nie podając nazwisk w gazecie to nie będzie rozeznania dla mieszkańców, proponował zakupienie kamery, są różne sprawy nie opisane też zauważył czy ktoś w tym ma swój cel, społeczeństwo powinno wiedzieć jak Rada Gminy, czy jak dany radny pracuje. 
Przewodniczący Rady Gminy proponował sesje i podania na żywo, prosił o inne rozwiązanie. 
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – powiedział, że wójt był posądzany, że nie puścił redaktora na święto kobiet organizowany przez jeden podmiot, o co walczymy i gdzie zmierzamy. 

Radna Alicja Pasis – zwróciła się do redaktora, tam tylko są „imprezy kulturalne”, co by stało na przeszkodzie, aby umieścić protokół z sesji, gazetka z kwietnia redaktor miał bardzo zły dzień, bo nie prawidłowe zapisane były wypowiedzi radnych, w tym m.in. również radnej
Radny  powiatu Pan Stanisław Czubak – przysłuchuje się z wielkim zainteresowaniem, podziwia kunszt redaktora, przytaczając jedną z sytuacji ze spotkania, Pan redaktor robił zdjęcie na którym byli Pan Wójt, Pani Sekretarz, a w środku radny Czubak, jakież było jego zdziwienie gdy zobaczył to zdjęcie, gdzie byli Pan Wójt i Sekretarz a jego wycięto. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – zwrócił się do dyrektora Czyża – złożył pisma o chodniki, zapytał czy była sprawa przedstawiona na Zarządzie Powiatu, czy będzie odpowiedź na piśmie, prosił o część materiału na ten chodnik, a resztę zapewniamy my, czy uzyskamy jakąkolwiek pomoc, chodniki są w tragicznym stanie, czy pozyskamy subwencje na materiał, 
- co do ronda jaka jest sytuacja, może bardziej go umieścić centralnie? 

- wypowiedź swoją skierował do wójta - ul. Polna deptakiem chodzą mieszkańcy brak znaku ograniczenia prędkości do 40km prosił o jego ustawienie od strony Grzybowej Góry, jest tam duży ruch pieszy. 

Radny Stefan Kiełek – wrócił w swojej wypowiedzi do rowów, do m-ca maja miały być wyczyszczone rowy, zostały rozjeżdżone, przy drogach powiatowych po kanalizacji, w jednym miejscu w rowie znajdują się 2 studzienki.
- w okolicach posesji 219 zrobił się przepływ pod ulicą było to kiedyś zamurowane obecnie zostało pogniecione, kamienie, piach tam wpada. 

- chodnik w Skarżysku Kościelnym II jest w złym stanie, mieszkanka przewróciła się koło Pani Bąkowej zrobił się przełom na chodniku i stoi woda. 

Radny Gabriel Szewczyk – zwrócił się do wójta - zgłosił  inwazje lisów, koło łowickie nie odpowiada, ani na piśmie, ani telefonicznie prosił o odpowiedź na interpelacje na piśmie, 

- pustostany – zgroza, tam się dzieją cuda, 

- hydrant stoi na środku chodnika zgłaszał wielokrotnie tę sprawę  przy posesji p. Seweryn, 

- wypowiedź skierował do Dyrektora Czyża - chodzi o poprawiane rowy, mostki, które są zasypane prosił, aby w kwocie 60tys.zł. dokonać poprawienia, Starosta powiedział, że będzie  robione od ręki, 

- chodniki obiecał dyrektor, że jakieś pieniądze będą na płytki, chodnik znajduje się w opłakanym stanie. 

Radna Marzena Piętak zwróciła się ze swoją wypowiedzią – do Dyrektora Czyża - czy pamięta o ustaleniach, przejście dla pieszych w okolicy przystanków autobusowych i umieszczenie znaku uwaga dzieci koło placu zabaw w Świerczku. Wójta prosiła o stosowne pisma w tych sprawach,
- jakie są możliwości ograniczenia prędkości w terenie zabudowanym? 

Radny Jan Ulewiński – do Dyrektora Czyża zgłosił problem przy ulicy w Kierzu Niedźwiedzim, trawy wysokie woda zatrzymuje się na asfalcie i spływa do rowu tam gdzie nie ma chodnika prosił o wykoszenie tych traw.
Radna Alicja Pasis – skierowała swoją wypowiedź do wójta - o zintegrowanym informatorze pacjenta skorzystała z tego osobiście, odebrała login i wie za co płaci z czego korzysta. Pan Prezydent Miasta zaprosił przedstawicieli NFZ do Skarżyska i umożliwił zainteresowanym mieszkańcom wyrobić login i hasła w celu korzystana ze trony NFZ. Czytała jest to przydatna rzecz bo wiemy za co płacimy NFZ, prosiła aby wójt zorganizował taką możliwość dla mieszkańców na terenie gminy, 

- kończy się gwarancja na dach w szkole w Majkowie prosiła o końcowy odbiór i kończy się okres gwarancji na termo modernizację, 

- mija trzy lata a w dalszym ciągu brak atestu na łóżka,
- ul. Św. Anna – o zapadniętej studzienki mówiła od m-ca września, mówiła również o zniszczeniach jakie dokonały lasy państwowe, gałęzie zostały odrzucone, ale pozostała wyrwa na zakręcie, nikt tego nie usunął,
- co z kanalizacją na ul. Św. Anny, przetarg był ogłoszony, na Grzybowa Górę, Skarżysko Kościelne i Rudkę, a w dalszym ciągu ulica nie jest ruszona, mimo zapewnień Pana Wójta, że za kilka dni będzie ogłoszony, jakie są oszczędności po 2 przetargach i kiedy odbędzie się przetarg na ul Św. Annę,
- parking przy szkole w Majkowie, środki były dane z Rady Sołeckiej i cisza dzieci są z Michałowa i Majkowa, a parking przypomina ul. Staffa,
- wypowiedź skierował do Dyrektora Czyża mówiła o drodze w drutach gałęzie były i są rowy nie oczyszczone prosiła o interwencje, 

- ul Staffa co dalej, ze strony gminy wszystko jest, prosiła aby przybliżył jak w tym momencie wygląda sprawa techniczna  tej ulicy, jak deszcze przestaną padać bo teraz nie da się dojechać, na tę chwilę po deszczach należy chociaż trochę wyrównać, 
- następnie wypowiedź skierowała do wójta odnośnie kursowania autobusów – chciała się dowiedzieć czy otrzymał pismo i od kogo, że nie wyrażają zgody, aby ten BUS  jeździł? 
Radny Zdzisław Rymarczyk – zgłosił naprawę cząstkową drogi, była robiona punktowo, przy posesjach 23 - 22 brak do połowy drogi asfaltu, nawierzchnia rozjeżdżona do środka osi jezdni, prosił o szerszą naprawę drogi i konkretnie jaki środki pociągnie remont tej drogi z chodnikiem, 

- kanalizacja na Rudce jest opalikowane już sygnalizował aby zwrócić uwagę, aby dobrze z interpretować, żeby utwardzić tę drogę, aby oddali nie w gorszym stanie niż jest.
- wydarzenia sportowe były i w Michałowie, ale nie ma na stronach gazety, było to połączenie zawodów strzeleckich, kultura i historia. Uszanowano rocznice  bitwę o Monte Cassino no niestety tego nie przeczytamy, w tą niedzielę kontynuacja, miało być Disko, powinno się to odbyć szerokim echem o godz. 16-tej. 
Radny Janusz Sieczka  – poruszył sprawę budowę mostków na ul. Kolonii, część ma murki, 

- kiedy będą wykonywane przyłącza kanalizacyjne w Skarżysku Kościelnym. 

Radny Tomasz Winiarski – wypowiedź swoją skierował do wójta, pobocze przy ulicy w Kierzu Niedźwiedzim kiedy zostanie zakończone, wójt mówił, że jest w trakcie, wiemy jakim kosztem buduje się drogi, a woda stała na ulicy. 

Radna Renata Kępa wypowiedź swoją skierował do Pana Stojka – zgłaszała podłączenie posesji Alicji Nowak, miała być komisja i była ustalono, że poprawią tę posesję, komisja zatwierdziła, że przyjadą środa bądź czwartek i nikt się nie zgłosił, prosiła o przekazanie tej prawy do Pana Stojka. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł  Wiatr powiedział, że obrzeża na ul. Kolonii na mostkach są istotne, 
- następnie swoją wypowiedź skierował do Dyrektora M. Czyża chodzi o łącznik między 
ul. Polną, a ul. Iłżecką jest taki dół i się pogłębia na pierwszym łączniku. 
Radny Powiatu Skarżyskiego Pan Stanisław Czubak – przypomniał się o wiatach przystankowych, była rozmowa i były obiecane,
- odwodnienie skrzyżowania w drodze do Skarżyska, były pełne rowy wody, robi się wylew bezpośrednio na posesje i prosił o przekopanie, pogłębienie rowów z jednej i drugiej strony wtedy woda nie wejdzie . 

- zapytał, czy Pan Wójt zabronił pracownikom wykonywanie prac przy drodze powiatowej, miał wykosić trawę jest masa trawy za chodnikiem, posesje puste. Natomiast nic nie stoi na przeszkodzie, w innym sołectwie przy drogach powiatowych kosi się i czy mu mogę zlecać takie prace?
Wójt Gminy – nie jest przeciwny, aby porządek przy drogach powiatowych wykonywał sam powiat, nie będziemy kosić bo nas nie stać na to, 

- woda na skrzyżowaniu dlaczego obciążacie gminę  nas nie stać aby kopać rowy 50m z jednej i 50m z drugiej strony, był przy projektowaniu drogi  możemy zrobić tylko nie na barkach gminy.
Pan Stanisław Czubak – zapytał czy rowy powinny być utrzymywane  przez właścicieli
- mieszkaniec ratuje się, usypuje wał z popiołu.
Odpowiedzi na interpelacje skierowane do Powiatu udzielił Dyrektor ZDP Pan Marek Czyż – powiedział, że są po przetargu, w zakresie środków powodziowych ma być wykonane około 1600m bieżących rowu w Grzybowej Górze od strony Jagodnego. Kogo komisja nie zakwalifikowała wjazdy nie będą robione, będą zrobione do ludzi bardziej potrzebujących, będą wyczyszczone i pogłębione.
- przetarg na skrzyżowanie w Skarżysku Kościelnym rondo 10.06.2014r chcą, aby przedstawiciel był z gminy rozpoczęcie jeśli tu nie będzie problemów to pod koniec czerwca pod warunkiem, że nie będzie żadnych problemów, nastąpi wyburzenie chałupy, 
- planowana jest budowa chodnika na Świerczku  i w kierunku cmentarza z miasta, 

- pisma wpłynęły bardzo dużo wypisano chodników, ale brak środków i konkretnie te dwa co wyżej będą robione, w pismach nie było deklaracji co ile, 

- do Radnego Zdzisława Rymarczyka brak dokumentacji na drogę w Michałowie musi być inicjatywa, wykonana dokumentacja. 

- ul. Staffa dwa miesiące nie potrzebne było wstrzymywanie, Zarząd Powiatu przeznaczył pieniądze na wejście na działkę, jeśli będzie wszystko to być musi być szybkie staranie, aby zadanie złożyć do Schetynówki. 

Radna Alicja Pasis – 2.04.2014 r dała ostateczną odpowiedź Zarządowi, że niestety nie udało się przekonać Zakłady Metalowe do wyrażenia zgody na budowę.
Dyrektor  M. Czyż – odpowiedział, że nie mieli środków, wrócili do starej dokumentacji 
i będzie na bieżącą informował o tym, inwestycja zostanie rozbita na dwa etapy, jeśli nie będzie wszystkich dokumentów to od początku będzie trzeba zaczynać.
Radna Alicja Pasis pytała, a jak w terminach? 

Dyrektor M. Czyż – odpowiedział, że trudno powiedzieć dziś może będzie dokumentacja może w ciągu m-ca nie wiadomo. 

Radna Alicja Pasis pytała i co z tą drogą zrobicie i drogą w drutach, rowy zawalone, zarośnięte. 

Dyrektor M. Czyż odpowiedział, że jest to sprawa Bumaru odbiór wodociągu odbywał się  jesienią, Pan Stojek zobowiązał się, że przymusi firmę Skańska do wykonania odtworzenia rowów, skierują na piśmie do Bumaru o drogę w drutach, aby w ramach gwarancji wyegzekwować jej wykonanie. 

Jeśli chodzi o rondo w Skarżysku Kościelnym - kwestia bezpieczeństwa, pokazywał dokumenty tu wszystkim, uzgodnienia są wszystkie i ustalania, niech ten ktoś napisze, że ten zajazd jest zły, wszystkie dokumentacje są w Internecie. 
Radny Tomasz Winiarski powiedział, że kolega zapytał czy będzie bezpiecznie i Pan potwierdził, że będzie bezpiecznie.
Dyrektor M. Czyż – odpowiedział, że  oficjalnie padło pytanie czy będzie bezpiecznie oprócz tego było mnóstwo pytań są wszystkie opinie, Dyrektor potwierdził, że jest bezpieczne, 

- pobocza, państwo wymuszacie, jeśli jest w pasie drogowym to trudno to wykosić, nie wymuszać nasadzeń, 
- przejście dla pieszych - można wymalować w odległości 100m od przystanków, nie wolno przechodzić, musi być projekt, znak będzie załatwiony przed malowaniem, czy jest znak czy tez go nie ma nikt nie powinien jechał w terenie zabudowanym więcej niż 40/godz.
Radna Renata Kępa – powiedziała, że nie było deklaracji odnośnie budowy chodnika, to nie prawda, bo na ostatniej sesji prosiła, aby wytyczyć chodnik na Lipowym Polu Plebańskim, a pan Wójt dał by pracowników. 

Dyrektor M. Czyż – odpowiedział, że pod tym nie było żadnej deklaracji, to co Pani mówi puści na Zarząd Powiatu i chciał wiedzieć co gmina zabezpiecza.  

Radna Renata Kępa – Wójt powiedział, że powiat zakupi  kostkę, a gmina zabezpieczy robociznę. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał ile kilometrów zrobił powiat chodników na gminie? 
Ad.9 Zapoznanie się z oceną zasobów pomocy społecznej Gminy Skarżysko Kościelne.
Materiały omawiane były na komisjach Rady Gminy wobec tego Przewodniczący Rady Gminy prosił o dyskusje nad oceną: 

Radna Alicja Pasis – rozmawiała z pracownikiem i widziała dane  jak w ustawie pisze obowiązują nas  dane GUS, powinny być spisane z rocznika statystycznego, a w dokumencie są inne dane. 

Pracownik GOPS Pani Agata Gula - odpowiedziała, że dane umieszczone w dokumencie  są z ewidencji ludności  na dzień 31.12.2013 danego roku mogą być różne. 

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że a w ustawie jest aby skorzystać z danych GUS
- w naszej gminie niema ani jednego bezdomnego  należy się cieszyć. 

Pani Agata Gula – każdy definicje zna  osób bezdomnych, na komisjach były pytania o zasiłkach. 
Ad. 10 Przyjęcie do realizacji projektu systemowego na rok 2014 p.n.: „Od marginalizacji do aktywizacji - eliminowanie wykluczenia społecznego w Gminie Skarżysko Kościelne” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego – projekt nr 7
Pracownik GOPS Pani Agata Gula udzieliła odpowiedzi na pytanie które zostały zgłoszone na komisjach Rady Gminy. Na pytanie odnośnie uzyskanych efektów z projektów, powiedział, że projekt jest realizowany od 2008r z tego skorzystało 47 osób po zakończeniu 13 osób dostało prace. W ramach projektu organizowane były różne kursy, GOPS został wspomożony w sprzęt komputerowy, meble materiały papiernicze, efektem jest zatrudnienie 2 pracowników.
Radna Alicja Pasis – powiedział, że zakupiono sprzęt biurowy, na jaką kwotę, jeśli mówimy, że od 2008 to jaki % był wydany na ten sprzęt, czyli te 13 osób nie korzysta z zasiłku. 

- jaki  sprzęt zamierzacie zakupić z obecnego projektu? 

Pani Agata Gula powiedziała że z tego projektu nie ma nic do zakupienia ze sprzętu.

Radna Marzena Piętak – powiedziała, że Pani kierownik odpowiedziała na komisjach, że będzie zakupiony sprzęt komputerowy na świadczenia rodzinne, komputer o większej mocy.

Pani Agata Gula powiedziała, że wyraźnie jest napisane w tym projekcie są do zakupienia materiały biurowe, jest możliwość zakupu dopiero pod koniec roku jak pozostaną środki. 

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że jeśli nie ma zapisu to niema takich możliwości o zakupieniu takiego sprzętu do ośrodka. 

Radna Marzena Piętak zapytała ile osób korzysta z obiadów i zasiłków? 

Pani Agata Gula powiedziała, że skorzystało 149 dzieci, 41 osób dorosłych, podała liczbowo na każde sołectwo osobno. 

Skarżysko Kościelne - 43 osoby
Majków - 22 osoby
Lipowe Pole – 17 osób,

Grzybowa Góra – 14 osób,
Kierz Niedźwiedzi – 19 osób
Przedszkole  Samorządowe w Skarżysku Kościelnym 10 osób.
Zasiłki na 31.12 2013r – ze stałych zasiłków skorzystało – 9 osób, z zasiłków okresowych 313 osób, gorącego posiłku skorzystało 215 osób.

Radna Alicja Pasis zapytała czy ktoś  był został zatrudniony w gronie 13 osób z Majkowa. 

Pani Agata Gula odpowiedziała, że na tę chwilę nie dysponuje takimi danymi.
Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że szkolenia są częścią integralną projektu.
Projekt uchwały był analizowany na komisjach Rady Gminy wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 12 radnych
- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 1 radnych (Alicja Pasis)
- przy 2 radnych nieobecnych (W. Płusa, M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 11 Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne za 2014r –
Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka.
Ponadto projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał go pod głosowanie, w wyniku którego:
- za przyjęciem było – 13 radnych
- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 2 radnych nieobecnych (W. Płusa, M. Rymarczyk)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad.12. Zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2014 do 2028 – projekt nr 2.
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka wyjaśniła iż ten projekt jest następstwem  uchwały w sprawie zmian w budżecie. 

Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych
- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 2 radnych nieobecnych (W. Płusa, M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.13. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Skarżysku Kościelnym za 2013r - projekt nr 4. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr powiedział, że wszelkich wyjaśnień i informacji udzieliła główna księgowa SPZOZ na komisjach Rady Gminy Pani Iwona Wojciechowska.
Radna Alicja Pasis – powiedział, że należy pochwalić osiągnięty wynik zakładu, zwróciła  uwagę na odsetki i zmniejszenie wynagrodzenia co stanowi główny koszt w wydatkach.
Głos zabrała Dyrektor  SPZOZ  Pani Marzanna Dyzner-Urbańska, która podziękowała za pochwałę, która w zasadniczy sposób rekompensuje starania i prace zespołu. Zwróciła się do Radnej Pani A. Pasis cytuje „z Pani ust są to bardzo istotne słowa, cieszy się, że tak została 
oceniona, motywuje ją to do dalszej pracy, czasy są bardzo trudne nieprzyjazne”. Od 2008r nie dostali grosza ani podwyżki jest to już 6 lat wszystko wzrosło, doszła większa powierzchnia budynku, życzyła sobie aby współpraca wszystkich pracowników tak się układała, przekaże pracownikom, fundusz nie uznał, że trzeba podnieść stawki za usługi, tereny wiejskie są odbierane  z przymrużeniem oka. 

Radny Zbigniew Górzyński zapytał mimo, że powstało wiele przychodni czy ubyło pacjentów w tut. Ośrodku.
Pani Marzenna Dyzner – Urbańska odpowiedziała, że inni odeszli przyszli inni. 

Projekt uchwały był analizowany na komisjach Rady Gminy, wobec powyższego 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych
- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 2 radnych nieobecnych (W. Płusa, M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.14. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Skarżysku Kościelnym – Samorządowej Instytucji Kultury za 2013r - projekt nr 4. 
Projekt uchwały był analizowany na komisjach Rady Gminy, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych
- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 2 radnych nieobecnych (W. Płusa, M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 15. Zmiany do Programu opieki nad zabytkami dla Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2012-2016 – projekt nr 5 
Radna Alicja Pasis – zwróciła uwagę na krzyż który został odnowiony ze środków Rady Sołeckiej sołectwa Michałów, szczególne podziękowała złożyła Sołtysowi Panu Janowi Wąsowskiemu i Radnemu Panu Zdzisławowi Rymarczykowi. Następnie zwróciła uwagę wszystkim obecnym jak w roku 1929 zostały napisane słowa trójcy zapisane jest przez „ u” zwykłe złożyła podziękowanie dla osób zaangażowanych za odnowienie tego krzyża.
Projekt uchwały był analizowany na komisjach Rady Gminy wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych
- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 2 radnych nieobecnych (W. Płusa, M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.


Ad 16. Przyjęcie Sprawozdania z wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Skarżysko Kościelne za lata 2011-2013 – projekt nr 6.
Projekt uchwały był analizowany na komisjach Rady Gminy wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych
- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 2 radnych nieobecnych (W. Płusa, M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 17 Projekt nr 8  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Skarżysku Kościelnym
Radna Alicja Pasis – powiedziała, ponieważ uchwala wpłynęła dopiero dzisiaj, czy ta osoba która występuje w uzasadnieniu, mieszka obok tej działki, czy graniczy z nią, czy tak co jest przyczyną wystąpienia tej pani o zakup. 

Wójt Gminy powiedział, że zainteresowana złożyła pismo o zakupienie tej działki nie zna osoby, wolą zakupu będzie ogłoszony przetarg, należy powiadomić mieszkańców jak są inni zainteresowani  działkami to niech zgłaszają się do urzędu.

Projekt uchwały był analizowany na komisjach Rady wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 2 radnych nieobecnych (W. Płusa, M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 18 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – przedstawił Wójt Gminy:
Wójt Gminy odpowiedział, że biegi uliczne będą kontynuowane na gminie, następny może odbędzie się  w okresie jesiennym, 

- przedłużenie komunikacji MKS z Lipowego Pola do Urzędu Gminy i cmentarza w Skarżysku Kościelnym  sprawę te  przedstawi i omówi na roboczo w MKS-ie,
- boisko  w Lipowym Polu Skarbowym jest skończone pozostało do zrobienia zasianie trawy, projekt przewidywał taki zakres prac jaki jest dbają o bezpieczeństwo należy niezbędnie przeszyć skosy, ale na tę chwilę nie mamy na to środków, warunki się poprawią, zaoszczędzimy parę groszy  i zostanie to dokończone.
- rowy na ul. Skarbowej - brak środków, nie jest tak tragicznie temat do zrobienia na przyszłość, 

- pustostany przy ul. Skarbowej - na następnej sesji odpowie, 

- dla radnej R. Kępy - na interpelacje odpowiada zawsze wójt chyba ze zakres wiedzy jest znikomy to pracownik

- znak z ograniczeniem prędkości na ul Polnej kwestia do uzupełnienia po obu stronach jak będzie taka możliwość to zostanie wykonane, 

- rowy przy ul. Iłżeckiej jak by zarząd stanął na swoim stanowisku to firma Skańska by je poprawiła, 
- przy posesji nr 219 - ocenimy stan co da się zrobić, 

- chodnik koło P. Bąkowej stara sprawa nadal aktualna, 

- pismo nie jedno zostało wysłane w sprawie  chodników i nieprawda, że nie nic deklarowaliśmy było wszystko wypisane,
Radny Gabriel Szewczyk – zgłosił plagę lisów i prosił o wystosowanie pisma do Koła Łowieckiego w tej sprawie,
-  zgłosił  rowy do udrożnienia w Grzybowej Górze,  

Wójt przystąpił do dalszego udzielania odpowiedzi na interpelacje:

Radna  Marzena Piętak zgłosiła interpelacje do powiatu o namalowanie znaków poziomych w tej sprawie Urząd wystąpi z pismem do ZDP,
Radny Jan Ulewiński – koszenie trawy, jest to drobne nieporozumienie wszystkim obarczą gminę i kosztami, jest jedna osoba przyjęta z każdego sołectwa, którą dostają sołtysi do dyspozycji należy utrzymać jakiś reżim, ludzie starają się o prace, a nie dbają o nią. 

- pobocze trzeba wyrównać i wywieść.
Radny Zdzisław Rymarczyk koparki weszły i pracują uczuli inspektora i niech odtworzą istniejącą nawierzchnie na Rudce.
- dla J.  Sieczki – opory przy mostkach powinny być postawione. 

Kanalizacja – budowa głównej nitki dobiega końcowi, zostaną nitki po odbierane może na przestrzeni IV kwartału przystąpią do realizacji podłączeń, na ile warunki atmosferyczne  pozwolą, zostały zaoszczędzone pieniądze i pozostałe osoby zostaną podłączone. Następny etap to Kierz Niedźwiedzi, po rozmowie z Stojkiem po naszej stronie będzie dokumentacja ale musi być wola ludzi, na zebraniu będzie to poruszane czy taka wola jest społeczeństwa. 

Radny Tomasz Winiarski zgłosił małe ciśnienie wody, mieszka na końcu sołectwa i na piętrze nie ma ciśnienia.
Wójt Gminy odpowiedział, że skontaktuje się z Panem Dyrektorem Stojkiem i sprawdzi.

Dla Pani Alicji Pasis – zintegrowany program pacjenta zobaczymy, czy możemy się zaangażować, trzeba mieć dostęp do internatu i sprzętu. 

Radna Alicja Pasis powiedziała, że to nie na tym polega wystarczy internat prezydent zaprosił przedstawicieli NFZ i każdemu założyli hasło, login aby mógł wejść na strony NFZ jest to bardzo dobra rzecz.
- gwarancja na dach na Szkole w Majkowie - pracownicy wystąpią z pismem, 

- po każdej sesji interweniujemy u pana Orczyka o ul. Św. Annę i bez efektu,
Pracownik Ksawery Krupa – w sprawie ul. Św. Anny dziś nawet rozmawiał z leśniczym 
Mosurkiem, pozostały kawałki jeszcze drzewa, obecny leśniczy idzie na emeryturę i oficjalnym pismem wystąpimy o  uporządkowanie.
Radna Alicja Pasis powiedziała, że większy bałagan jest w drodze drutach. 

- wyrwa– ostry łuk wzmocnić kruszywem albo założyć opór,
- parking został zlecony jest w trakcie opracowania dokumentacji i uzgodnień, 

Radna Alicja Pasis powiedziała, że my daliśmy środki w budżecie. 

Wójt Gminy widzi tu dwuetapowo pracę jeśli pozwolenie uzyskamy w tym roku nie ma co wyprzedzać, że nic się nie robi projektant uzgadnia pozwolenie na budowę i jak będzie możliwość to ta na pewno będzie przetarg, 
– kanalizacja ul. Św. Anny dokumentacja jest w przygotowaniu pracujemy nad ostatnią wersją specyfikacji, a płatności były by w przyszłym roku wykonanie planuje się do końca grudnia. Mamy się spotkać i omówić inwestycje skarbnik, radca prawna aby zniwelować kruczki prawne czekamy na ostatni kształt specyfikacji . 

Na tę chwilę oszczędności mamy, ale nie wie  ile, a jak będą to w tym roku inwestycja będzie skończona kanalizacja będzie na pewno, 

- kursy autobusowe – niema pisma ale interweniował ustnie 2 razy, ale czy prezydenci już wysłali pismo wstrzymali na szczeblu decyzyjnym ze względu na to, że zabieramy mieszkańców busami na to nie wyrażają zgody. 
Radna Alicja Pasis powiedziała iż prosi o rozkład, bo ustalono go bez rady sołeckiej. 
Radny Zdzisław Rymarczyk powiedział, że należy prowadzić negocjacje  z miastem zaproponować im, że my również możemy zapłacić. 

Wójt Gminy odpowiedział, że  my nie możemy zapłacić. 

Radny Zdzisław Rymarczyk – powiedział, że przykro, że to jest zła wola i brak współpracy. 

Wójt Gminy odpowiedział, że zarządcy czują temat po odcięciu linii podmiejskich i MKS w Skarżysku – Kamiennej musi być tańszy jak by wszystkie gminy ościenne ogłosiły przetarg. 

Radny Zbigniew Górzyński zapytał czy gmina czuwa nad zalewania mi? 
Odnośnie zalewów terenu Wójt Gminy powiedział, że mamy w opiece rowy przy drogach gminnych nie mniej jednak są rowy na ul. Iłżeckiej w kierunku Oleśnicy są udrożnione w 90% nie może być zagrożeń wystąpił pismem do zarządu melioracji jest sprawa na Lipowym Polu gdzie będziemy musieli sami udrożnić, a gdzie na chwilę obecną nie wjedzie ten sprzęt wszędzie. Problem mamy na ul Olszynki projekt określał przejście na drugą stronę powstawała kaskada, na części posesji jest woda i zalewa.
Ad. 19. Wolne wnioski i zapytania. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Włodzimierz Foch powiedział, że jest z obligowany do udzielenia odpowiedzi na zarzuty Radnej R. Kępy. Prosił o zwolnienie bo więcej nie będzie odpowiadał  na słowa Pani Kępy, z wypowiedziami nie zgadza się, są to manipulacje faktami. Kilkuletnia praca komitetu i rozliczenie polegała na dokładnym rozliczeniu jest protokół Komisji Rewizyjnej i nie budziło wątpliwości mieszkańców Lipowego Pola Skarbowego i Lipowego Pola Plebańskiego. Rzucona jest insynuacja w jego osobę i w związku z tym w swoich wstąpieniach nie naraził niczyjej godności i nie ma za co przeprosić Pani Kępy, bo nie obraził nikogo. Bronił i będzie bronił osoby, które sumiennie pracowały, nie starał się  nikogo obrażać, ani Pani Renaty Kępy, wobec powyższego niema za co przepraszać. Nie zgadza się z wypowiedziami Pani Renaty Kępy, posiada dokumenty, które świadczą o rozliczeniu się. Wypowiedzi Pani Renaty Kępy mijają się z prawdą jest to manipulacja faktami. W Gazecie „Nasza Gmina” w m-cu marcu ukazała się wypowiedź Pani Renaty Kępy – pytała o rozlicznie Komitetu Budowy Kanalizacji w Lipowym Polu. Członkowie tego komitetu poczuli się  dotknięci takim pytaniem, ponieważ rozliczenie tego komitetu nastąpiło 5 lat temu.
Radna Renta Kępa powiedziała, że była bardzo zdziwiona, że na jej skierowane interpelacje do Pana Wójta odpowiedział W. Foch, a mianowicie: odnośnie środków wpłacanych na kanalizację komitetowi w pierwszej kolejności przedstawił skład Komitetu Budowy Kanalizacji z Lipowego Pola, w związku z tym oficjalnie oznajmił, że wszystkie pieniądze wpłacone przez mieszkańców zostały zwrócone. Natomiast % przeznaczony był na remont, proponuje zwrócić się z prośba do Rady Sołeckiej w Lipowym Polu Plebańskim, która ma dokumenty kto odebrał. Kwota 182zł z tej puli zostało pobrane na projekt przyłącza i te pieniądze zostały rozliczone, służy oryginałami list kto odebrał i jaka kwotę ? Protokół nr 1 sesja z dnia 30.01.2014r.
Pan redaktor w gazetce napisał radna pytała o rozliczenie komitetu tylko co się stało z tymi pieniędzmi na potrzeby przyłącza. 

Na następnej sesji Radny Foch powiedział, że jego pytania wiążą się ze spotkaniami mieszkańców. Sam był członkiem komitetu kanalizacyjnego – ma przed sobą pismo Urzędu Gminy do mieszkańców na temat projektu przyłącza kanalizacyjnego za który zapłacili kwotę 182zł., teraz za projekt muszą raz jeszcze zapłacić. Mieszkańcy nie rozumieją dlaczego, jeśli raz zapłacili to dlaczego jeszcze raz musza zapłacić. Co się stało z tamtymi pieniędzmi. Czy projekt wprowadzony przez firmę „Perfekt” został wykorzystany w całości, czy tylko pewne jego elementy. Nikt nie wiedział, że będziemy płacić podwójnie za projekt przyłącza.
Radna Renata Kępa powiedziała, że w związku z tym prosiła Pana Przewodniczącego
Rady Gminy o przeczytanie pisma które złożyła. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy przecinka drzew w „Zielonej Sali” musiała być?
Wójt Gminy odpowiedział, że były zagrożenia bezpieczeństwa.

Przewodniczący Rady Gminy pytał czy nie dało by się aby w ciepłe dni ta sala była otwarta,
czy nad sadzawką można jeszcze zamontować dwa  urządzenia? 

Wójt Gminy odpowiedział, że były to resztki pieniędzy LZS i to wykonano. 
Radna Alicja Pasis proponowała jechać do Wąchocka i zobaczyć jak tam urządzono siłownię na powietrzu, zamiarem Rady Sołeckiej Majkowa była również taka siłownia, ale pieniądze przeznaczono na budowę parkingu.  
Następnie głos zabrała Pani Magdalena Piętak, odczytała zaproszenie na imprezę w dniu 08.06.2014r o godz.1400 odbędzie się  impreza „ To i owo na ludowo”.
Radny Wiesław Derlatka powiedział, że dostali od leśników 2ha łąki na boiska jest zrobione z jednej strony, z drugiej jest śmietnik od ulicy Polnej zarosło, prosił o uporządkowanie kamienia który został nawieziony przez kanalizację, a tam miał być ośrodek sportowy łąka ta jest zniszczona na tą chwilę. 

Wójt Gminy – odpowiedział, że z kimś musiało to być uzgodnione, czy rada sołecka miała w opiece to boisko, dlaczego nie meldowaliście  jak była jedna wywrotka tego kamienia wywieziona. 

Radny Stefan Kiełek – zgłaszał już w zeszłym roku nikt im nie kazał wywozić tam kamieni. 

Ad 20. Zakończenie obrad sesji. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz. 1730  XLIII Sesję Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2010 – 2014r.
Protokółowała – A. Pocheć

2

