P R O T O K Ó Ł Nr 10/2014

z posiedzenia XLIX (czterdziestej dziewiątej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego w dniu 7 listopada 2014r. w lokalu Urzędu Gminy.


Posiedzenie XLIX w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy o godz.1400 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (P. Wojciech Płusa) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokołu.

Porządek obrad przewiduje:

Część I.

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych. 

9. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skarżysku Kościelnym za 2013r.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

10. Zmian w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne za 2014r – projekt nr 1.

11. Zmian  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2014 do 2028 – projekt nr 2. 

12. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

13. Wolne wnioski i zapytania.

14. Zakończenie VI kadencji Rady Gminy 2010-2014

15. Zakończenie obrad sesji.

Część II. o godz.1700 wieczornica patriotyczna w Szkole Podstawowej w Skarżysku Kościelnym.

Przebieg obrad

Ad. 1 Otwarcia obrad XLIX Sesji Rady Gminy w kadencji 2010-2014 o godz. 1400 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (P. Wojciech Płusa) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził kworum.

Ad. 3 Przywitanie zaproszonych gości.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przywitał wszystkich zebranych w tym zaproszonych gości zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr zwrócił się z pytaniem do zebranych, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad? 

Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad porządkiem obrad, w wyniku którego: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

 wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 3 nieobecnych w czasie głosowania (P. Tomasz Winiarski, P. Rymarczyk Michał, P. Wojciech Płusa)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Włodzimierz Foch powiedział, iż protokół nr 9/2014 z Sesji odbytej w dnia 30 października 2014r. był udostępniony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do w/w protokołu, uwag nie zgłoszono, poddał pod głosowanie Protokół nr 9/2014r w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 12 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 3 nieobecnych w czasie głosowania (P. Tomasz Winiarski, P. Rymarczyk Michał, P. Wojciech Płusa)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad. 6 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami. – przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, a mianowicie:
- 01.11.2014 brał udział w kweście na cmentarzu w Skarżysku Kościelnym,
- 4.11.2014r jako udziałowiec brał udział przy odbiorze ujęcia wody z oczyszczalnią do eksploatacji wody na ul. Cichej w Skarżysku Kamiennej.

- 5.11.2014r jako gmina udzielamy wsparcia grupie literackiej „Wiklina”,
- 7.11.2014r brał udział w posiedzeniu Rady Powiatu.

Następnie udzielił odpowiedzi na interpelacje:

- pobocza w Kierzu Niedźwiedzim,
- Michałów dokonano usunięcie usterek na placu 

- dzisiaj odbędzie się odbiór ul. Krótkiej wykonano I etap tej ulicy, w przyszłości wykonanie dokumentacji na etap następny,
Ad. 7 Wystąpienie zaproszonych gości: - 
W pierwszej kolejności głos zabrał Wicestarosta powiatu Skarżyskiego Waldemar Mazur – który złożył podziękowania mieszkańcom, radnym i wszystkim zebranym z terenu Gminy Skarżysko Kościelne. Nadmienił, że współpraca między powiatem, a gminą we wszystkich dziedzinach, które dotyczyły mieszkańców starali się i oceniają, że z Gminą Skarżysko Kościelne współpraca była bardzo owocna. W imieniu starosty Zarządu Powiatu Skarżyskiego chciał podziękować wszystkim Wójtowi Gminy Przewodniczącemu Rady gminy, Radnym, sołtysom za inspiracje za co dziękował. Dla Gminy przekazano 2.600tys.zł . środki zewnętrzne 2,4mln.zł, to wszystko dało się zrobić ale co wykonano.
Głos zabrał Członek Zarządu Powiatu Skarżyskiego Pan Stanisław Dymarczyk - podsumował 4 lata współpracy powiatu z gminą które upłynęły owocnie jest wielce usatysfakcjonowany, że przez 4 lata wykonaliśmy wspólnie inwestycji na wartość 9 mln 233tys. zł dodając iż Gmina Skarżysko Kościelne jest w powiecie liderem. 

Współpraca była bardzo dobra  cyfry mówią za siebie, Rada zyskiwała, że w sytuacja  gdzie należało dołożyć środki była jednomyślność w radnych.
Przebudowa ul. Żeromskiego, ul. Staffa w Majkowie będzie realizowania w 2015r, a powstanie w tym roku, odwodnienie poprawi się w Grzybowej Górze. Serdecznie podziękował, że mógł uczestniczyć w posiedzeniach Rady Gminy, Radnej Powiatu Skarżyskiego Pani Danucie Banaczek, Radnemu Powiatowemu Pani Stanisławowi. Czubakowi, którzy walczyli i przypominali o Gminie Skarżysko Kościelne. Żyć w zmianach Gminy Skarżysko Kościelne poprzez poprawienie wizerunku bezpieczeństwa, dzięki radnym powiatowym z tego terenu domagali się inwestycji. Jest nowa perspektywa na lata 2014 – 2020 dla gminy.
A tym co ubiegają się o elekcje życzył wygrania wyborów i tego samego życzył Wójtowi Gminy.
Pan Waldemar Mazur dopowiedział, że to co nie udało się wykonać proponował przesunąć na przyszłe kadencje, następnie wręczył list gratulacyjny i album o powiecie Skarżyskim Wójtowi Gminy i Przewodniczącemu Rady Gminy.
Ad.8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych. 
Radna Renata Kępa – zgłosiła wysypisko dzikie w Lipowym Polu Plebańskim śmieci nadal są wywożone, prosił o postawienie znaku o zakazie wywożenia śmieci na końcu Natury, 

Podziękowała za współpracę Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, Skarbnikowi Gminy, radnym za nie całe 4 lata współpracy, stwierdziła, że  nie była to najgorsza rada, mimo, że nie wszyscy tak myślową, radnej powiatowej  Zarządowi Powiatowemu. 

Na obrady przybył Radny Tomasz Winiarski.
Radna Alicja Pasis – zwróciła uwagę na zadania zgłaszane, a nie wykonane:
- między ul. Św. Anna, a ul. Staffa jest zapadająca się  studzienka, wykonawca jest w upadłości i nie wiadomo czy poprawi,  

- na ul. Św. Anna prosiła o namalowanie znaków poziomych na 3 niebezpiecznych zakrętach,
- miał być zrobiony parking koło szkoły w Majkowie, siłownie na powietrzu w planie Rady Sołeckiej, które już do dzisiaj byłby w Centrum, wójt zaproponował, aby wykonać parking  który zostanie wykonany w części z funduszu sołeckiego, Gmina dołoży resztę. Na tą chwilę nie mamy parkingu, pieniądze z funduszu sołeckiego niewykorzystane, boję się że przepadną a wraz z nimi przysługująca dotacja. Parking jest potrzebny może z tych pieniędzy trzeba coś zrobić. Będzie pytać jak te pieniądze zostały zagospodarowane. 

Radna Marzena Piętak swoja wypowiedź skierowała do przedstawicieli powiatu – czy wiaty które są robione na  Kolonii będą robione na Świerczku. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował przedstawicielom za wykonywany chodnik  na Skarżysku Kościelnym II. 
Ad. 9. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skarżysku Kościelnym za 2013r. – przedstawiła Jadwiga Piętka kierownik GOPS . 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy wzrosła liczba osób potrzebujących pomocy? 

Pani Jadwiga Piętka odpowiedziała, że wzrosła liczba osób potrzebujących wsparcia 
z naszego ośrodka.
Radna Alicja Pasis – świadczenie pielęgnacyjne, zasiłek opiekuńczy obowiązywał od
 01 lipca 2014r czy tylko otrzymało 18 osób w gminie?
Pani Jadwiga Piętka odpowiedziała, że to jest liczba świadczeń. 
Radna Alicja Pasis powiedziała, że od 1 lipca 2014r należało spełniać warunki i było tylko tyle osób w gminie?
Radna Alicja Pasis powiedziała, że jest napisane fundusz alimentacyjny 2012r .
Pani Jadwiga Piętka odpowiedziała, że to jest pomyłka.
Radna Alicja Pasis zawsze prosiła o efekty końcowe. 

Pani Jadwiga Piętka odpowiedziała, że 2 osoby dostały stałą prace na czas określony nie udało nam się aby wszystkie osoby znalazły pracę. 

Radny Gabriel Szewczyk – powiedział, że są osoby które skończyły kurs opiekunki  
i dlaczego takie osoby nie są zatrudniani, nie mają pracy, ani taka osoba i współmałżonek.
- w Grzybowej Górze jest taka sytuacja że posiłki regeneracyjne dostaje 1 osoba, dlaczego wskazana jest tylko jedna osoba? 
Pani Jadwiga Piętka odpowiedziała, że jeśli chodzi o opiekunki – pracę opiekunce musi zapewnić na 8 godzin pracy, dziennie nie może zatrudnić więcej niż są potrzeby, na chwilę obecną osoby co zgłoszą opiekę to otrzymują. 

- osoby korzystają z innych zasiłków, 

- obiady – osoby muszą się do nas zgłosić aby mogli skorzystać z posiłku i wyrazić zgodę jeśli ktoś ma daleko to mu się nie opłaca przyjeżdżać.
Radny Gabriel Szewczyk – powiedział, że ta osoba która korzysta z zupy, nie jest zarejestrowany. 

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – zna ten przypadek nie jest warunkiem, że musi taka osoba być zarejestrowana w PUP dużo by takich przypadków było. 

Wójt Gminy dodał, że był taki przypadek na terenie Gminy Pan Sieczka był taki czas, że był wysyłany pracownik żeby udzielić pomocy i nie wyraził zgody.
Radny Gabriel Szewczyk – chciał zaznaczyć, żeby wszyscy byli traktowani jednakowo przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej.
Na obrady przybył radny Michał Rymarczyk o godz./1449 rada liczy 14 radnych.
Ad.10. Zmiany budżecie Gminy Skarżysko Kościelne za 2014r – projekt nr 1.

Wyjaśnień do tego projektu udzieliła Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka, która powiedziała, że zmiany związane są z otrzymaniem dotacji. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, 

w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym (P. Wojciech Płusa)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad.11. Zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2014 do 2028 - projekt nr 2. 

Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka wyjaśniła iż ten projekt jest następstwem uchwały 

w sprawie zmian w budżecie. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, 
w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym (P. Wojciech Płusa)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 12. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak:
- dla Radnej Renaty Kępy – odnośnie dzikiego wysypiska w Lipowym Polu Plebańskim wywożona była ziemia do wyrównywania nierówności pozyskana z budowy, była zgoda zastanawia się nad postawieniem szlabanu albo znaku prosił o mieszkańców aby wspólnie czuwali nad tym tematom ma sygnały że przyczyniają się do tego miejscowi,
- dla Pani Alicji Pasis – będą ubytki po kanalizacji wykorzystamy to na ul. Św. Anny 

- znaki poziome zapisał do wykonania,
- parking w Majkowie koło szkoły idzie swoim torem w tym roku jest zaplanowane wykorzystamy te pieniądze trzeba wyciąć drzewa aby te środki wykorzystać, jak będzie możliwość zakupimy materiał. 

Ad. 13. Wolne wnioski i zapytania. 
Radny Michał Rymarczyk – droga w bok od ul. Dębowej prosił o równiarkę ręcznie nic się nie zrobi. 

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak odpowiedział, że jest to odcinek o długości 1 km, ludzie tam zamieszkujący jeżdżą przez ul. Żeromskiego, czas musi zrobić swoje brak środków w tej chwili, nie ma pokrycia finansowego. 

Pan Stanisław Dymarczyk – odpowiedział dla Radnej Pani Marzeny Piętak – problem jest bardziej skomplikowany wykonywana jest kanalizacja, domawiali się ze Skańska z własnych środków to wykona musieliśmy dołożyć i tych zjazdów  parę wykonać, do załatwienia tematu dyrektor wygospodarował trochę pieniędzy i wykonaliśmy, 

- do Świerczka - jeśli takie środki zostaną to wykonamy, nadzieja jest. 
Radna Marzena Piętak powiedziała, aby nie trwało to pod koniec drugiej kadencji. 
Pan Stanisław Dymarczyk dodał, że tu na Kolonii wydarzyło się to teraz bo mieszkańcy nam udowadniali że te przyczółki były.
Głos zabrała Przewodnicząca Koła Gospodyń z Grzybowej Góry Pani Magdalena Piętak – wystąpiła w imieniu Kola Gospodyń chciała się pochwalić, iż w konkursie ogłoszonym przez Echo Dnia zajęli I miejsce, milo nam się pochwalić ze nasze koło zajęło I miejsce w powiecie skarżyskim.
Wójt Pan Zdzisław Woźniak – powiedział, że obserwował nie tylko fakt wręczenia nagród, ale również przebieg plebiscytu. Jest to miły fakt dla Kola Gospodyń za całe uhonorowanie ich pracy i promocje gminy.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę 5 minutową.
Ad.14. Zakończenie VI kadencji Rady Gminy 2010-2014.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – na zakończenie powiedział, że coś się zaczyna i coś się kończy, bardzo smutno, że coś się zmienia, to jest tak wielki zaszczyt, że mógł reprezentować Radę Gminy Skarżysko Kościelne, w każdej osobie są zasoby dobra, chyli czoła przed całym samorządem, dostajemy kwotę musi coś zostać, są niepoprawne decyzje, ale muszą być realizowane. 
Głos zabrał Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – na wstępie powiedział, że miały być odznaczenia, o medale z okazji 150 –lecia ale nie dotarły, następnie przedstawił swoje refleksje na temat mijającej kadencji. „ Mamy za sobą 4 lata współpracy, podczas których niewielką część stanowiły zadania łatwe stosunkowo niekłopotliwe. Kiedy 4 lata temu obejmowaliśmy mandaty radnego, czy wójta nikt zapewne z nas nie zdawał sobie sprawy z tego,  co naprawdę oznacza podejmowanie tak odpowiedzialnych decyzji, które w przyszłości mogą zaważyć na losie wszystkich mieszkańców naszej gminy. Patrząc dzisiaj wstecz 
i dokonując podsumowania tego co udało nam się zrealizować, możemy powiedzieć, że nie był to czas stracony dla gospodarki naszej gminy. Nasze dokonania są konkretne 
i niezaprzeczalnym dowodem aktywności rady i dobrej współpracy samorządu mieszkańców. Mimo występowania w czasie trwania kadencji różnic zdań, zawsze udawało się w najważniejszych sprawach osiągnąć kompromis. To z kolei umożliwiło nam skuteczne przeprowadzenie wielu potrzebnych dla gminy przedsięwzięć. Tak szczęśliwe złożyło się, że w mijającej kadencji oddaliśmy kilka inwestycji użyteczności publicznej, a mianowicie:
- budowa sieci kanalizacyjnej – zadanie to realizujemy wspólnie z miastem Skarżysko-Kamienna poprzez MPWiK To także modernizacja oczyszczalni ścieków. Dodatkowo z środków własnych i Urzędu Marszałkowskiego wybudowaliśmy odcinki kanalizacji w Michałowie, na ul. Słonecznej i ul. Spokojnej w Grzybowej Górze oraz Skarżysku Kościelnym ul. Południowa, ul Polna. Kończą się prace związane z budową kanalizacji na ul. Św. Anny w Majkowie. Budowane są już również systematycznie przyłącza do posesji, co potrwa do połowy przyszłego roku. W założeniach na 2015r jest opracowanie koncepcji oraz dokumentacji technicznej na budowę kanalizacji w Kierzu Niedźwiedzim.

- Drogi i chodniki – wiele zmieniło się w trakcie mijającej kadencji w zakresie stanu dróg 
i chodników w gminie. Udrożniliśmy ulicę Polną, która była nie przejezdna od dwudziestu lat definitywnie rozwiązaliśmy problem drożności chodnika na ulicy Kolonii, zmodernizowaliśmy drogę w Kierzu Niedźwiedzim. Gmina dołożyła do modernizacji 
ul. Żeromskiego w Majkowie Powstała ul. Dębowa w Majkowie. W 2013r powstały nowe 3 ulice w Skarżysku Kościelnym ul. Olszynki , Graniczna, Dworska, a także droga dojazdowa do cmentarza w Majkowie. Wcześniej udrożniono ul. Polną oraz powstał łącznik ul. Polna –
ul Iłżecka w Skarżysku Kościelnym, zmodernizowano ul. Graniczną.

- powstały parking obok Kościoła w Skarżysku Kościelnym w Majkowie. Zmieniło się centrum Skarżyska Kościelnego, nowe oblicze nadaliśmy deptakowi ul. Urzędniczej wraz z zagospodarowaniem terenu wokół tzw. oczka. 

Choć wolniej, aniżeli chcielibyśmy stopniowo modernizowane są i budowane chodniki, jak w lipowym Polu Plebańskim, a ostatnio w Grzybowej Górze, gdzie dodatkowo wykonany został dojazd do szkoły. Modernizowane było oświetlenie uliczne.

Niedawno rozpoczęto budowę ronda w Skarżysku Kościelnym, inwestycja ta jest realizowana wspólnie z Powiatem Skarżyskim.

- w zakresie sportu i rekreacji – w Świerczku powstało miejsce integracji wraz z altaną, placem zabaw la dzieci i infrastrukturą sportową. Piękne miejsce integracyjne powstało w Michałowie. Powstaje dokumentacja techniczna na wybudowanie świetlenia tego placu.
W ramach projektu „ Nad Żarnówką dostosowano szkołę w Majkowie do bazy noclegowej.

Wybudowano bosko plac zabaw w Lipowym Polu Skarbowym.

Powstało boisko plac zabaw w Grzybowej Górze.

Każda jednostka OSP w minionej kadencji wzbogaciła się o nowy sprzęt strażacki. Oraz najnowszy nabytek to nowy wóz bojowy MAN .

Podkreślił, że dobrze układa się współpraca z Policją. Na zakończenie swojego wystąpienia  podziękował za dobrą współpracę i zaangażowanie. Dodał, że przyczyniliśmy się do rozwoju naszej małej ojczyzny i pozostawiamy gminę w lepszym stanie, niż zastaliśmy na początku kadencji.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr złożył podziękowania dla Wójta Gminy Skarbnika Gminy i Sekretarza Gminy za współpracę minionej kadencji wręczając kwiaty 
i podziękowania. Następnie wspólnie z Wójtem przystąpił do składania podziękowań poszczególnym Radnym rady Gminy  Skarżysko Kościelne kadencji 2010-2014. 

Ad 15. Zakończenie obrad sesji. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął 
o godz. 16 20 XLIX Sesję Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2010 – 2014r.

Część II. o godz.1700 wieczornica patriotyczna w Szkole Podstawowej w Skarżysku Kościelnym.
Protokółowała – A. Pocheć
