Załącznik nr 1 
do  Uchwały Nr XXXV/.../2013
 Rady Gminy Skarżysko Kościelne
                                                                                                                              z dnia 30 września 2013r.
WIELOLETNI PLAN ROZWOJU I MODERNIZACJI 

URZĄDZEŃ WODOCIĄGOWYCH I URZĄDZEŃ KANALIZACYJNYCH

W MPW i K SP. Z  O.O. W SKARŻYSKU-KAMIENNEJ

NA LATA 2014 – 2016
Opracowany przez Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. 

          ul. Cicha 8, 26-110 Skarżysko – Kamienna


Wieloletni Plan Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji sp. z o.o. w Skarżysku – Kamiennej na lata 2014– 2016 opracowano zgodnie z art. 21 Ustawy z dnia 7 czerwca 2001r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków          ( t.j.Dz. U. z 2006r. Nr 123, poz. 858 ze zm.).
Jest on zaktualizowaną wersją „Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych MPWiK sp. z o.o. w Skarżysku – Kamiennej na lata 2012 – 2014”, który został uchwalony przez Radę Gminy w  Skarżysku  Kościelnym w dniu  20 stycznia 2012r.
W ramach aktualizacji:

1. Rozszerzono horyzont czasowy planu do roku 2016,

2. Dostosowano zakres planowanych inwestycji do aktualnych potrzeb oraz możliwości finansowych Spółki,

3. Urealniono koszty budowy i modernizacji planowanych inwestycji.

Wyżej wspomniany Plan określa w szczególności:
1) planowany zakres usług wodociągowo – kanalizacyjnych,

2) przedsięwzięcia rozwojowo – modernizacyjne w poszczególnych latach,

3) przedsięwzięcia racjonalizujące zużycie wody oraz wprowadzanie ścieków,

4) nakłady inwestycyjne w poszczególnych latach,

5) sposoby finansowania planowanych inwestycji.
1. Planowany zakres usług wodociągowo – kanalizacyjnych.

MPWiK sp. z o.o. w Skarżysku – Kamiennej realizuje następujący zakres usług wod. – kan.:
· zbiorowe zaopatrzenie w wodę pitną miasta Skarżysko – Kamienna, wsi Bugaj, Brzeście, Zagórze i Wołów w gminie Bliżyn, wsi Parszów w gminie Wąchock, wsi Majków, Michałów, Skarżysko Kościelne, Grzybowa Góra, Świerczek, Lipowe Pole Plebańskie, Lipowe Pole Skarbowe w gminie Skarżysko – Kościelne. Zakup wody dla Kierza Niedźwiedziego.
· zbiorowe odprowadzanie i oczyszczanie ścieków z miasta Skarżysko – Kamienna oraz z części terenu gminy Skarżysko Kościelne i z gminy Suchedniów.
2. Przedsięwzięcia rozwojowo – modernizacyjne w poszczególnych latach.
Celem planu jest osiągniecie standardów wyznaczonych przez stosowne dyrektywy UE oraz spełnienie krajowych wymogów ( polskie ustawy i rozporządzenia w zakresie gospodarki wodno-ściekowej skonstruowano także pod kątem spełnienia wymogów UE).
Jego realizacja zaowocuje podniesieniem jakości usług świadczonych przez MPWiK Skarżysko-Kam., optymalizacją kosztów, stworzeniem lepszych warunków rozwoju Gmin Skarżysko – Kamienna i Skarżysko Kościelne oraz poprawą jakości środowiska miasta i okolic.
Kluczowe polskie akty prawne to:

· Ustawa z dnia 7 czerwca 2001r. „O zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków” ( Dz. U. z 2006r. Nr 123, poz.858 ze zm.).
· Ustawa z dnia 18 lipca 2001r.Prawo wodne (Dz. U. z 2012r. poz.145 ze zm.).
· Ustawa z dnia 19 czerwca 1997r. o zakazie stosowania wyrobów zawierających azbest ( Dz. U. z 2004r. Nr 3, poz.20 ze zm.) Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001r.O odpadach (Dz. U. z 2013r. poz. 21).

·  Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001r.O odpadach (Dz. U. z 2013r. poz. 21).

oraz wynikające z nich rozporządzenia:
· rozporządzenie . Ministra. Zdrowia z dnia 29 marca 2007r. „W sprawie wymagań dotyczących jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi” ( Dz. U. Nr 61, poz.417 ze zm.).
· rozporządzenie. Min. Środowiska. z dnia 24 lipca 2006r. „W sprawie warunków, jakie należy spełnić przy wprowadzaniu ścieków do wód lub do ziemi oraz w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego” ( Dz. Nr 137, poz. 984 ze zm.).

· rozporządzenie. Ministra. Środowiska. z dnia 13 lipca 2010r. w sprawie komunalnych osadów ściekowych” (Dz. U. z 2010 Nr 137 poz. 924).

Powyższe akty prawne stawiają bardzo wysokie wymogi, a ich realizacja będzie możliwa tylko przy szybkim i odpowiednio wysokim zaangażowaniu inwestycyjnym oraz organizacyjnym MPWiK sp. z o.o. w Skarżysku – Kam.
3. Przedsięwzięcia racjonalizujące zużycie wody oraz wprowadzanie ścieków.
Przedsiębiorstwo będzie realizować wymogi ustawy poprzez kontynuację następujących działań prowadzących do zmniejszenia zużycia własnego i strat wody:
· optymalizacja zarządzania sieciami wodociągowymi,

· utrzymanie wysokiej jakości produkowanej wody,

· aktywna kontrola wycieków,

· stosowanie nowocześniejszych wodomierzy,

· systematyczna legalizacja wodomierzy,

· wprowadzanie systemu zdalnego odczytu wodomierzy.

· wykorzystanie nowoczesnych metod analizy strat wody.
Systematyczna wymiana sieci wodociągowej oraz budowa nowej jest niezbędna z uwagi na jej starzenie się oraz konieczność dostarczania wody do nowych odbiorców.
W zakresie gospodarki ściekowej przewiduje się:

· optymalizację zarządzania sieciami kanalizacyjnymi – wyższa szczelność kanalizacji sanitarnej,

· kontrolę ilości i jakości ścieków wprowadzanych do kanalizacji,
· modernizację oczyszczalni ścieków w celu zwiększenia efektywności oczyszczania ścieków w zakresie substancji biogennych – szczególnie azotu i osiągnięcie parametrów obowiązujących w aktualnych przepisach.
Monitoring obiektów i sieci wod. – kan. poprawi stopień pewności zaopatrzenia w wodę i odbioru ścieków u odbiorców poprzez uzyskanie pełnej kontroli nad pracą sieci i obiektów na sieci – głównie przepompowni wody i ścieków. Pozwala szybko wykryć powstałe awarie, przez co skraca się czas usuwania ich skutków.
4. Nakłady inwestycyjne w poszczególnych latach.
Dokładne wartości i tytuły zadań w rozbiciu na lata obrazują załączone tabele.
5. Sposoby finansowania planowanych inwestycji.
Przewiduje się finansowanie planu wieloletniego ze środków M.P.W.i K.Sp.zo.o., z Funduszu Spójności w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko oraz z funduszy krajowych Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Wieloletni Plan Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji sp. z o.o. w Skarżysku – Kamiennej na lata 2014 – 2016 jest planem bardzo ambitnym i realnym do wykonania dającym dobrą perspektywę dla rozwoju miasta, gminy i przedsiębiorstwa.
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