                                                           P R O T O K Ó Ł Nr 5/2017
z posiedzenia XXX (trzydziestej) Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego w dniu 29 czerwca 2017r w budynku Urzędu Gminy.

Posiedzenie XXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy o godz.800 otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 11 radnych, przy 4 radnych nieobecnych 
/A. Kwiatkowski, J. Bryzik, M. Miernik, Z. Piętak/, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Porządek obrad przyjęto do realizacji.
Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2.  Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

3. Podjęcie uchwały w sprawie Przyjęcie do wdrożenia  Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Skarżysko Kościelne  na lata 2017 – 2023 – projekt nr 1.

4. Zmiany  budżetu  Gminy Skarżysko Kościelne na 2017 r. – projekt  nr 2

5. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2017 do 2028 – projekt nr 3.

6. Dopuszczenia zapłaty podatków stanowiących dochody budżetu Gminy Skarżysko Kościelne za pomocą instrumentu płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny – projekt nr 4.
7. Zamknięcie obrad sesji.
Przebieg obrad:
Ad. 1 Otwarcia obrad XXX sesji Rady Gminy w kadencji 2014 -2018 o godz. 800 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. Poinformowała, ze dzisiejsza sesja rady gminy została zwołana na wniosek Wójta Gminy Skarżysko Kościelne  na podstawi art.20 ust.3 ustawy o samorządzie gminnym.
Ad. 2 Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad – Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak stwierdziła na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział bierze 11 radnych, przy 4 radnych nieobecnych /A. Kwiatkowski, J. Bryzik, M. Miernik, Z Piętak/, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła kworum na dzisiejszym posiedzeniu.

Przyjęcie porządku obrad. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się 
z pytaniem do radnych i wójta, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad? 
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak zgłosił do porządku obrad projekt nr 4 w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków stanowiących dochody budżetu Gminy Skarżysko Kościelne za pomocą instrumentu płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny, uzasadniając, że podjęcie tej uchwały umożliwi mieszkańcom dokonywać opłat kartą w kasie Urzędu Gminy oraz bezgotówkowo na podstawie polecenia przelewu.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektu 
nr 4 w wyniku, którego na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 11 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radny
- przy 4 radnych nieobecnych / A. Kwiatkowski, J. Bryzik, M. Miernik, Z. Piętak/

Projekt nr 4 został przyjęty.

Z uwagi na brak innych wniosków Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad porządkiem obrad w wyniku, którego na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 11 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radny
- przy 4 radnych nieobecnych / A. Kwiatkowski, J. Bryzik, M. Miernik, Z. Piętak/

Porządek obrad został przyjęty.

Przebieg obrad:

Ad.3 Podjęcie uchwały w sprawie Przyjęcia do wdrożenia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Skarżysko Kościelne  na lata 2017 – 2023 – projekt nr 1.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że na drugi dzień po sesji otrzymaliśmy informacje o konieczności podjęcia tej uchwały o zatwierdzeniu programu PGN. Przyjęcie dokumentu przez Radę Gminy Skarżysko Kościelne pozwoli gminie na ubieganie się o środki zewnętrzne na realizację zadań zapisanych w Planie, w szczególności środków w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2014-2020, funduszy przewidzianych w Regionalnym Programie Operacyjnym Województwa Świętokrzyskiego na lata 2014-2020, Programu LIFE na lata 2014-2020, środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Kielcach.

Ponadto Wójt zgłosił do projektu autopoprawkę w podstawie prawnej zamiast pkt. 15 należy wpisać pkt.6. 

Głos zabrał Pan Paweł Ryś przedstawiciel firmy GreeuLynx, który powiedział, że jest to dokument bardzo istotny do pakietu klimatyczno-energetycznego do 2020r.
Plan ten jest niezbędny, ma celu wywiązania się z ustaleń zawartych w pakiecie klimatyczno-energetycznym, strategiczny pod kątem zmniejszenia emisji gazów cieplarnianych, zwiększenia ilości energii pochodzącej ze źródeł odnawialnych, podniesienia efektywności, a co za tym idzie  redukcje zużycia energii finalnej, poprawa jakości powietrza, zwłaszcza na obszarach, na których stwierdzono przekroczenie dopuszczalnych norm stężeń w powietrzu i realizowanej są programy ochrony powietrza (POP).
Radna Monika Kocia – nawiązała do harmonogramu rzeczowo finansowego, działania te podzielone  są krótkoterminowe i długoterminowe, jest również tabela zadań rezerwowych które w ramach tego dokumentu będą realizowane. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zapytała, czy w tych inwestycjach będzie można do tego dokumentu wprowadzać zmiany.
Pan Paweł Ryś odpowiedział, że jest możliwość wprowadzania nowych zmian. 

Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowanie wraz z autopoprawką nad projektem uchwały w wyniku, którego na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 11 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radny
- przy 4 radnych nieobecnych / A. Kwiatkowski, J. Bryzik, M. Miernik, Z. Piętak/

Uchwała została przyjęta.

Ad.4. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2017 r. – projekt nr 2
Wyjaśnień udzieliła Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka przedstawiła zmiany do budżetu które dot. dotacji  na podręczniki  i materiały ćwiczeniowe,
- zwiększała się podstawa do opodatkowania,
-  zwiększa wydatki o kwotę 8 000,00zł na wsparcie dla Policji na dofinansowanie zakupu Ambulansu Pogotowia Ruchu Drogowego-Furgonu, 

Radny Włodzimierz Foch – zapytał czego dot. dotacja celowa w poz.8 i poz. 19 zał. 4. 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że kwoty 1000zł. i 350zł są to nierozdysponowane jeszcze pieniądze z konkursu.
Radna Monika Kocia - wypowiedziała się co do kwoty 8 tys.zł. z przeznaczeniem dla Policji, budzi to radnej kontrowersje, pytała czy mogli pozyskać środki skądinąd, zawsze łatwiej jest wystąpić do gminy, a nie zdać sobie trudu żeby poszukać pieniędzy z innych źródeł.
Przewodnicząca Rady Gminy – powiedziała, że na zdane pytanie Pan komendant odpowiedział tak być może była by taka ewentualność, ale otworzyła się możliwość pozyskania 130tys.zł. 
z Komendy Głównej Policji otrzymają dużą kwotę, miejmy ten wkład chociaż szczątkowy 
w zakupie tego samochodu.
Radna Monika Kocia powiedziała, że są różne formy dofinansowania, np. docenienia KGW 
w Grzybowej Górze i nie była uwaga rozpatrzona nie widzi w tym budżecie że doceniamy młodzież, na OSP, a tu pojawia się kwota 8tys. zł. niby żadna ale jednak jest.

Przewodnicząca Rady Gminy – powiedziała, że jeśli chodzi o Grzybowianki była mowa 
o przyszłym budżecie, była za tym, aby każdą jednostkę OSP wynagrodzić, zostaną Prezesi straży zaproszeni na sesje gdy będą dysponowali czasem zaprosimy ich na sesje z czasem podziękujemy im za te pierwsze  miejsca.
Wójt Gminy powiedział, że z tego co zrozumiał finansowanie samochodu czy to dla jednostki policyjnej czy strażackiej rządzi się swoimi prawami, przy założeniu, że większość środków idzie z Komendy Głównej Policji. W tym przypadku jest to kwota w wysokości 130 tys.zł., od Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej i Starosty Skarżyskiego pozyskano środki w wysokości 100 tys.zł. resztę powinny dołożyć samorządy w wysokości 30tys.zł.. Odbył rozmowy i nie ma innych możliwości finansowania z innego źródła. Ten temat się dzisiaj pojawił, te pieniądze będą może potrzebne pod koniec roku, ale na chwilę obecną powinna być decyzja, bądź deklaracja potrzebna jest teraz, wójt nie może podjąć decyzji sam dopóki Rada Gminy na to nie wyrazi zgody,  kwota 30 tys.zł. rozbita jest na wszystkie pozostałe gminy. 
Następnie Wójt Gminy odpowiedział odnośnie ogłaszanych, konkursów w ramach działań pozarządowych są to zadania zlecane przez gminę, każdy konkurs jest ogłaszany w zależności ile podmiotów występuje mamy kwoty dzielone na wszystkich na start mamy pieniądze z rezerwy. W poprzednim czasie rachunki z rozliczenia z dotacji składane były dopiero w m-cu grudniu na samą żywność. To jak wójt może ponosić odpowiedzialność jak cała kwota jest przeznaczana w dodatku na jedzenie. Dotacja jest na cały rok, przecież można inne rzeczy kupić na przestrzeni miesięcy w roku niektórzy poobrażali się na wójta mimo, że aż dwa razy ogłaszaliśmy ten sam konkurs żeby wykorzystać pieniądze. Kto chciał to składał wniosek i wykorzystał środki. W takim przypadku co Grzybowianki startowały na tyle komisja zatwierdziła środki bo tyle mieliśmy pieniędzy. Kto będzie odpowiadał za wniosek, który został błędnie sporządzony jak w takim przypadku, nikt za nikogo nie będzie pisał wniosków i za podmiot nie będzie rozliczał, pieniądze zostały i są do wykorzystania.
Radny Stanisław Czubak – powiedział, że wójt z obrazował nam całość przekazania środków na zakup samochodu specjalistycznego dla Policji, po rozmowie z Panią Przewodniczącą wynikało co innego. Rzuciło nas się po równo do wspólnego worka jak Skarżysko-Kamienna czy Suchedniów które są znacznie większymi jednostkami samorządowymi był by rad aby gmina Suchedniów zrobiła wybiegł z szeregu, a małe gminy dopiero percypowały w pozostałych kosztach po równo.
Wójt Gminy przedstawił pismo Komendanta Policji w Skarżysku-Kamiennej o wygospodarowa-
nie środków finansowych dla Komendy na zakup samochodu przez poszczególne samorządy.
Obrady opuścił Radny Stanisław Czubak 845.
Radny Włodzimierz Foch – powiedział, że ma wątpliwość czy jak będziemy mieli imprezę w Skarżysku Kościelnym i trzeba będzie zabezpieczyć przez policje to będziemy musieli płacić dodatkowo. 
Wójt Gminy odpowiedział, że mamy podpisaną  umowę na służby dodatkowe i płacimy.
Z uwagi na brak pytań Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 10 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 1 radny
- przy 4 radnych nieobecnych / A. Kwiatkowski, J. Bryzik, M. Miernik, Z. Piętak /
Uchwała została przyjęta.

Ad.5. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2016 do 2028. 
Skarbnik Gminy Pani Danucie Barwicka powiedziała, że projekt ten ścisłe związany jest 
z poprzednią uchwałą. Dochody i wydatki zostały z aktualizowane w tym projekcie .
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zapytała czy są pytania, z uwagi na brak przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 10 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 1 radnych
- przy 4 radnych nieobecnych / A. Kwiatkowski, J. Bryzik, M. Miernik, Z. Piętak/

Uchwała została przyjęta.

Ad. 6 Dopuszczenia zapłaty podatków stanowiących dochody budżetu Gminy Skarżysko Kościelne za pomocą instrumentu płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny.
Skarbnik Gminy Pani Danucie Barwicka powiedziała, że Minister Finansów zachęca, aby było wprowadzone bezgotówkowe płacenie kartą. Umowy podpisywane są przez okres 2 lat, bezpłatna obsługa. Po zmianie oprogramowania musi nastąpić obrót bezgotówkowy. To będzie jakąś opłatą obwarowane, żeby rozmawiać z firmą o warunkach to musi taka uchwała być podjęta
Radny Stanisław Czubak zapytał czy sołtysi będą mieć też terminale.
Sekretarz Gminy Pani Monika Mączyńska powiedziała, że abyśmy mogli uczestniczyć 
w programie upowszechnianie płatności bezgotówkowych w administracji publicznej jednym 
z planowanych w Programie działań jest wprowadzenie możliwości płacenia kartą w urzędach jednostek samorządu terytorialnego, urzędach wojewódzkich i Policji. Płatności te będą dokonywane przez terminale płatnicze lub Internet. Urzędy uczestniczące w Programie zostaną wyposażone – w zależności od wybranego rozwiązania w terminale płatnicze. Płatności mobilne będą mogły być realizowane przez klientów za pomocą aplikacji BLIK.
Program jest skierowany do wszystkich urzędów wojewódzkich, marszałkowskich, urzędów gmin i miast oraz starostw powiatowych.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zapytała czy są pytania, z uwagi na brak przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych: 
 - za przyjęciem było – 10 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 5 radnych nieobecnych / A. Kwiatkowski, J. Bryzik, M. Miernik, Z Piętak, S. Czubak/

Uchwała została przyjęta.

Ad.7. Zakończenie obrad sesji.

Zakończenie obrad XXX Nadzwyczajnej sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak, podziękowała za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła 
o godz.900 obrady.
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała – Anna Pocheć
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