
P R O T O K Ó Ł Nr 3/2018
z posiedzenia XXXVIII (trzydziestej ósmej) Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego 
w dniu 17 kwietnia 2018r w budynku Urzędu Gminy.

Posiedzenie XXXVIII Sesji Rady Gminy o godz.1300 otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych, przy 1 radnej nieobecnej /M. Miernik/ co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji
2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

9. Zmiany budżetu  Gminy Skarżysko Kościelne  na 2018 r. 
10. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2018 do 2030.
11. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

12. Wolne wnioski i zapytania.

13. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:
Ad. 1 Otwarcia obrad XXXVIII sesji Rady Gminy w kadencji 2014 -2018 o godz. 1300 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum.

Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak stwierdziła na podstawie listy obecności, iż 
w posiedzeniu udział bierze 14 radnych,(nieobecna M. Miernik) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła kworum na dzisiejszym posiedzeniu. 
Ad.3. Przywitanie zaproszonych gości. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak przywitała wszystkich zebranych, w tym zaproszonych gości, zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych i wójta, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad.

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak do porządku obrad zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku dwóch projektów uchwał:

Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie porządku obrad w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 1 radnym nieobecnym / M. Miernik/

Porządek obrad został przyjęty.
Ad.5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Rymarczyk poinformował, iż Protokół nr 1/2018
z Sesji XXXVI z dnia 07 marca 2018r  i Protokół nr 2/2018 z XXXVII Sesji z dnia 22 marca 2018r  były udostępnione do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do w/w protokołu. Uwag nie zgłoszono, poddał protokół pod głosowanie w wyniku, którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujący się – 0 radny
- przy 1 radnym nieobecnym / M. Miernik/

Protokół został przyjęty. 
Ad.6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
Na początku Wójt Gminy wraz z Przewodniczącą w obecności pozostałych radnych dokonali wręczenia nagrody dla Pana Mariusza Dworaka za dar życia, za honorowe oddawanie Krwi nie tylko dla mieszkańców naszej Gminy, ale dla wszystkich którzy korzystają z leczenia w szpitalu w Skarżysku Kamiennej.

Następnie Wójt złożył informację z pracy

- 27.03.2018 r. wziął udział w posiedzeniu Rady Społecznej SPZOZ – omówienie sprawozdania rocznego,
- 27.03.2018 r. wziął udział w spotkaniach wielkanocnych samorządowców u starosty.
- 28.03.2018 r. odbyło się podsumowanie konkursu „Ozdoba wielkanocna”,
- 04.04.2018 r. podpisanie umowy na I etap rozbudowy ul. Iłżeckiej, już prace geodezyjne trwają,
- 12.13.2018 r. – szkolenie z powiatowej rady rynku pracy, na temat, zatrudniania subsydiowanego,
- 04.04.2018 r. została podpisana umowa za oświetlenie oczka wodnego w Skarżysku Kościelnym,
- 17.04.2018 r. została podpisana  umowa na dostawę sprzętu dla OSP.
Ad.7. Wystąpienie zaproszonych gości: - brak
W ramach wystąpień gości głos zabrali – przedstawiciele ul. Leśnej, tak się składa, że przed sesją na posiedzeniu komisji wspólnych szeroko dyskutowaliśmy sprawę ul. Leśnej

Państwo: w imieniu mieszkańców głos zabrał Pan Koładziński – my tak jak co jakiś czas zgłaszamy nasz problem i chcemy uzyskać informacje co z naszą drogą, co teraz się stało, znowu jakieś błędy że wniosek został odrzucony. Zimą znów porobiły się kolejne dziury i w związku z tym spychacz wyrównał dziury, zrobiło się sucho i mamy teraz kurz. Kiedyś w latach 70-tych domy budowaliśmy własnym sumptem teraz tym żużlem wysypuje się nam tą drogę. Z ostatnich wiadomości wiemy, że tylko dobra wola wójta może nam pomoc w budowie naszej drogi.
Pani Woźniak Barbara – mamy 50 mieszkańców w tym 20 dzieci, które babrają się po deszczu w błocie, a latem w kurzu. 60 lat prosimy gminę o utwardzenie tej drogi i nic się nie dzieje, gmina składa wnioski, a one są odrzucane dlaczego, bo są robione błędy. Na ostatniej sesji przegłosowaliście, że odbieracie nam pieniądze na budowę tej drogi, czy ktoś z radnych mieszka przy takiej drodze jak my. We wek mamy wyścigi motokrosowe i wyścigi samochodów terenowych, nie da się tam funkcjonować bo jest wszędobylski kurz, to trwa już 8 lat, najpierw miał być zrobiony wodociąg i nadal nic nie ruszyło się do przodu. Co państwo radni na to?
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – Pani przewodnicząca, Wysoka Rado, szanowni państwo – kto powiedział, że tylko dobra wola wójta, że tylko wójt – (urząd wojewódzki, żeby złożyć wniosek), żeby złożyć wniosek trzeba mieć komplet dokumentów. 

Ostatnio stanęliśmy na takim etapie, że pozwolenie wodno-prawna zostało zakwestionowane przez Pana Węglowskiego, decyzje którą wydało starostwo. Pani Leżańska członek zarządu powiedziała, że to jest wina gminy, ale ja się z tym nie zgadzam, bo to starostwo wydaje decyzje i zbiera dokumenty właściwe. Jeśli dokumenty były niedobre to dlaczego została wydana decyzja. Od chwili tej decyzji
Czytałem protest państwa złożony na moje ręce i na ręce Rady Gminy i nie do końca jest tu opisana prawda.

Po naszej ostatniej rozmowie pojechałem do starosty i zapytałem go jakie dokumenty mam uzupełnić i dołączyć nowe by została wydana decyzja pozytywna i niepodważalna, ustaliliśmy wykaz dokumentów i prac, zostały one opracowane wg wytycznych starostwa i zostały one złożone do starostwa i te wszystkie materiały starostwo wysłało do instytucji Wody Polskie w celu wydania pozwolenia wodno-prawnego. Instytucja ta na dzień dzisiejszy jest w sferze organizacyjnej i otrzymaliśmy od nich pismo o przedłużeniu terminu wydania decyzji i otrzymaliśmy pismo że termin jest przedłużony do 30 kwietnia 2018 r., nie leży wina po stronie gminy. Bo inwestycja później zaczęta już jest realizowana i będzie zrealizowana do … Spokojna. 

Sam fakt wydania pozwolenia-wodno prawnego potrwa minimum 2 miesiące, pod warunkiem że ten pan się nie odwoła, a pan prawdopodobnie się odwoła.
Parametrów szerokości drogi zmienić nie możemy jeśli chcemy pozyskać środki zewnętrzne, na dzień dzisiejszy projektu dofinansowania nie pisaliśmy bo nie mamy jeszcze pełnej dokumentacji.

Nie ma tu winy po stronie urzędu, na chwilę obecną nie mamy dokumentów wszystkich, a przede wszystkie pozwolenia na budowę. Musi być zrobiony operat przez rzeczoznawcę, decyzje odszkodowawcze i wypłata odszkodowań. Na dzień dzisiejszy utrzymujemy tylko drogę w przejezdności. Nie sypiemy tu chasiu tylko kruszywem, żadnych dróg nie reperujemy chasiem, nie ma tu zlej woli po naszej stronie, pisać może każdy tylko trzeba wiedzieć co się pisze. Chętnie skorzystam z Pana doświadczenia i szybko wybudujemy tą drogę, Radni zagłosowali za pożyczeniem tych pieniędzy bo one na obecny stan prawny nie będą ruszane, dopóki nie będziemy mieli możliwości działania. Jeśli tylko będzie możliwość wykonania tych prac to pieniądze wrócą na ulice Leśną. 

Od 60-lat państwo czekacie na wybudowanie ulicy to rozumiem, ale dopiero od 8 lat prowadzone są prace przygotowawcze.
Wójt  planuje odbyć spotkanie z państwem na temat tej drogi z wszystkimi osobami które podpisały protest, są pewne rzeczy które są niezależne od nas. Czasami się zastanawiam czy nie warto iść w innym kierunku nawet ze względu na duże koszty odszkodowania za działki ogrodzenia rośliny… ja robię wszystko i jeśli ktoś powie jakie dokumenty dostarczyć żeby jej nikt nie podważył to dostarczę, bo to organ wody polskie wydają decyzje.
Pani Woźniak – ale nam jako mieszkańcom proszę się nie dziwić bo to trwa bardzo długo i już sami nie wiemy czego się chwycić i nie wiemy ile można czekać. Dzieci nie pójdą same do busa bo w tym kurzu zanim dojdą do głównej drogi to są czarne, płoty. Wszystko co jest wyrównane to jest do pierwszego deszczu, samochody są po uszkadzane i ludzie szukają pomocy wszędzie.
Wójt Gminy – ale co ja mam teraz zrobić. Znam sytuacje, byłem tam nie raz, myślałem nawet żeby ta całą drogę wyliczeniować.
Pani Woźniak – my mamy żal do wszystkich ze ta droga się nie buduje, ile można czekać.
Wójt Gminy – dopóki nie będzie miał pozwolenia to tego nie zrobi.
Radna Renata Kępa – powiedziała, że w jej miejscowości budowa chodnika jest rozpoczęta i przez kilka osób jest blokowana i też nic nie da się zrobić. My nie jesteśmy przeciwni tej inwestycji, ale niestety musimy uzyskać wszystkie niezbędne dokumenty aby rozpocząć prace inwestycyjne. To nie jest tak, że powiemy dziś budujemy drogę i już to wykonujemy. My czekamy 16 lat na chodnik przy drodze powiatowej.

Czy państwo by chcieli żeby gmina wykorytowała zalała asfaltem i zakończyła tą inwestycje

Pani Woźniak – my nie mamy pretensji do gminy, jak może jeden człowiek blokować budowę drogi.
Radna Renata Kępa – przed chwilą wójt tłumaczył, że najpierw muszą być wszystkie pozwolenia żeby rozpocząć inwestycje.
Przewodniczący Rady Gminy Pani Marzena Piętak – to nie jest tak że my o Was zapomnieliśmy, jest problem z naszym wspólnym sąsiadem który odwołuje się nawet od decyzji pozytywnych. Tu nie chodzi o złą decyzje tylko chodzi o osiągnięcie zwłoki w realizacji tej inwestycji, taki sobie postawił cel. Nie ma tu złej woli ze strony urzędu ani radnych, sama zapytałam dlaczego pieniądze są ruszone z tej drogi i na jaki czas. Wójt odpowiedział,  że te pieniądze są pożyczone na 2-3 miesiące i jak tylko będzie można ruszyć z inwestycją to one wrócą. To nie jest tylko wasz problem, ale nasz wspólny problem, cały czas żyjemy tą ulica, ale faktycznie tak jak państwo napisaliście w tej sytuacji jesteśmy bezradni.

Wójt Gminy – państwo powinni być świadomi, pierwszy pomysł był na temat scalenia i zamiany działek co ……….
Pani Woźniak – powiedziała, że też ten człowiek działał na zwłokę i nie dało się dogadać z tym człowiekiem. Dogaduje się tylko wtedy kiedy widzi korzyść, a jeśli nie to nawet nie chce rozmawiać.
Wójt Gminy – a te 14 domków – mimo że dostał decyzje pozytywna to i tak się odwołał do kolejnych instancji. Ja muszę czekać na pozwolenie wodno-prawne. Musimy mieć pozwolenie na budowę żeby w ogóle ruszyć dalej. 

Pani Woźniak – w telewizji mówią że pieniądze płyną strumieniami, a mu drogi dalej nie mamy.
Wójt Gminy niestety dopóki nie będziemy mieć kompletu dokumentów to nie dostaniemy żadnych pieniędzy.
Pani Woźniak – a te stojące pustostany są zagrożeniem i też nic nie da się z tym zrobić.
Wójt Gminy – zgłosić do nadzoru budowlanego, że stanowią zagrożenie.
Radna Monika Kocia – ze względu na to że nie ma finalnego działania drogi państwo jesteście sfrustrowani, ale niestety do momentu kiedy nie będziemy mieć kompletu dokumentów to nie możemy złożyć wniosku o dofinansowanie. Tak od wójta zależy złożenie wniosku ale musi mieć komplet dokumentów. To samo było z S 7 – tam były motyle tu jest 1 człowiek Państwa sąsiad. Do momentu kiedy nie wyczerpią się wszystkie możliwości odwołania trzeba powiedzieć jasno, że dopóki ten pan będzie protestował to my będziemy musieli składać kolejne dokumenty, to nie jest prawda, że my odpuszczamy budowę ul. Leśnej.

Radny Tomek Winiarski – powiedział, że to nie jest tak, że te pieniądze zostały zabrane i nie wrócą na ten cel. Jak tylko będzie możliwość realizacji to one wrócą.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak – powiedziała, że ta sesja na której zadziało się to przesunięcie środków musiała odbyć się szybko. Nie mamy złego zamiaru chcemy tą ulice wybudować, te pieniądze są tylko porzucone.

Radny Janusz Sieczka – może ja zakończę bo to mnie dotyczy chyba najbardziej. Pamiętają Państwo pierwsze spotkania na temat budowy tej ulicy – problem z tą inwestycją był od samego początku, zawsze chodziło o pieniądze i nie dało się dogadać. Poszliśmy specustawą trochę siłowo tu też jest to blokowane, postanowiłem sobie za punkt honoru, że wszystkie drogi w moim rejonie zostaną wyasfaltowane i niestety na dzień dzisiejszy pozostanie tylko ta droga, przesunięte zostało tylko cześć pieniędzy i jak tylko pojawi się prawna możliwość realizacji inwestycji to te pieniądze wrócą.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak – powiedziała, że  bardzo dobrze że przybyliście na tą sesje bo i tak rozmawialiśmy
Pani Woźniak – prosiła o spotkanie, bo jest dużo ludzi którzy pracują i nie mogą przyjść na takie spotkanie.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak – zobowiązała Wójta Gminy do zorganizowania takiego spotkania i przekazania szerszej ilości państwa tych informacji.
Wójt – powiadomię go tylko kto go przekona żeby przyszedł

Ad.8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Radny Jacek Bryzik – dziś będziemy podejmować uchwale w sprawie kredytu, ogromnego a nie mieliśmy żadnego spotkania na temat projektu jak będzie wyglądał budynek przedszkola?
- są pieniądze na 2018 rok na odpisanie działki od ul. Polnej i ul. Południowej – myślę że taka informacja powinna się ukazać w gazecie gminnej, myślę że tu też mieszkańcy dostaną odszkodowania,
- ul. Południowa – myślę, że powinna ona się znaleźć w wykazie przedsięwzięć do WPF bo tam przejazd jest niemożliwy,
- ciągle nie pookazują się w gazecie gminnej interpelacje radnych.
Radny Mariusz Szwanke – wypowiedział się bardziej może jako przewodniczący komisji, zima dala nam trochę popalić prosiłbym o sprzątanie piachu po zimie na terenie całej gminy na drogach gminnych powiatowych i chodnikach.
Radny Sebastian Pik – po raz kolejny pytał o chodnik przy ul. Świętokrzyskiej, kiedy będzie naprawiony?
- powstał nowy przystanek lecz nie zatrzymują się na mim gimbusy,
- posprzątanie rowów przy drogach gminnych i powiatowych.
Radna Monika Kocia – co do rowów to dużo dobrej woli mieszkańców żeby posprzątać rowy przy swoich posesjach,
- nowo przejęty plac budowy przy ul. Iłżeckiej – czy istniejący na dzień dzisiejszy chodnik będzie przekładany,
- na jakim etapie znajduje się budowa przedszkola czy mamy wniosek o warunki zabudowy czy jesteśmy właścicielem działki?
Radny Janusz Sieczka – zgłosił sprzątanie piachu po zimie,
- ludzie jeżdżą łącznikiem pomiędzy ul. Olszynkami, a ul. Spacerową może by zasypać tam doły.
Radna Renata Kępa – w ubiegłym tygodniu odbyła się komisja bezpieczeństwa na terenie Lipowego Pola było glosowanie, jedna pani się wstrzymała od głosu bo powiat nie ma pieniędzy. Czy została podjęta decyzja po tej komisji chciałaby to wiedzieć?
Radny Tomasz Winiarski – zapytał czy będzie coś robione odnośnie ocieplenia naszej szkoły, jakiś termin?
- a co z garażem?

Radny Stanisław Czubak – chciałbym przytoczyć fakt iż do szkoły przyjechał teatrzyk i po chwili chciał wyjeżdżać bo był bardzo zdziwiony, ze na zewnątrz jest tak brzydko, szkoła wygląda bardzo brzydko z zewnątrz. 3 czerwca br. będziemy mieli wspaniałą uroczystość, a budynek nie będzie dobrą wizytówką dla gminy.
- mówiłem o czyszczeniu tablic i myciu przystanku, kiedy to się wydarzy.
Radny Włodzimierz Foch – kiedy rozpoczną się prace przy ul. Skarbowej,
- doga od młyna do torów w części zarosła i nie ma gdzie zejść na bok jak jedzie samochód,
- popieram prośbę w sprawie sprzątania piachu po zimie,
- przejście na krzyżówkach, od strony sklepu nie ma żadnego utwardzenia,
- część piratów drogowych została przegoniona z Lipowego Pola, prosiłbym o wjazd w ulice  Wesoła do lasu i do torów.
Radny Stefan Kielek – prośba do pana policjanta – ul. Polna są tam wyścigi motorowe, trzeba by to jakoś ukrócić,
- kiedy będą kwiatki na naszym rondzie.
Radny Zbigniew Piętak – chodnik ul. Świętokrzyskiej kiedy będzie poprawiony,
- na jakim etapie jest dokumentacja na ul. Słoneczną.
Radny Stanisław Czubak – chciałem jeszcze przytoczyć fakt na temat odśnieżania chodników czy poszło? Był świadkiem takiego zdarzenia przy ostatnich opadach śniegu, przy ul. Kopernika traktorek odśnieżał chodnik a wjeżdżając na Lipowe Pole też mamy chodnik ale tego chodnika nikt nie odśnieżył.
Radny Zdzisław Rymarczyk – u nas czasami ksiądz odśnieża powiatowe chodniki,
- nas też odwiedziła komisja powiatowa na naszej drodze w Michałowie – wszyscy się dziwili jak do tej pory można było nie zrobić projektu, a tam dziura na dziurze i żywopłot na linii 
asfaltu. Cała komisja zagłosowała za wykonaniem projektu na cały odcinek i co z tego wynika? Ja myślę, że jest jakieś przełożenie gmina, powiat chciałbym usłyszeć ostateczną odpowiedz kiedy nasza droga znajdzie się w budżecie, niech się starosta wypowie czy będzie to robione czy nie.
Robione są remonty czaszkowe ale nic z tego nie ma, dotyczy tylko dużych dziur te mniejsze są nieruszane,
- potrzeba rozpatrzenia zamontowania lampy przy leśniczówce
- droga na Szczepanów to już się chyba dogadaliśmy, ale te same dołki pojawiają się na drodze do pana Mosurka – może dowieźć tam cos a on sam sobie uzupełnij te dołki.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak – zapytała 11 kwietnia 2018 r. Wojewódzki Urząd Pracy z Powiatowym Urzędem Pracy podpisywali umowy i w związku pojawiły się nowe możliwości dla osób bezrobotnych, czy dla nas pojawiły się jakieś możliwości zatrudniania na świetlicy i pracach interwencyjnych.
 12 radnych (nieobecni Miernik, Bryzik Kępa)
Ad.9. Zmiany budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2018 r. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był 
omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, zapytała czy są pytania, pytań nie zgłoszono. 
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku, którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych
- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 3 radnych nieobecnych / M. Miernik, J. Bryzik, R. Kępa/

Uchwała została przyjęta.
Ad.10. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2018 
do 2030 – projekt nr 2.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy. Przewodnicząca zapytała czy są pytania, pytań nie zgłoszono. Następnie przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 3 radnych nieobecnych / M. Miernik, J. Bryzik, R. Kępa/

Uchwała została przyjęta. 

Uchwala kredyt – projekt nr 3
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy. Przewodnicząca zapytała czy są pytania, pytań nie zgłoszono. Następnie przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 3 radnych nieobecnych / M. Miernik, J. Bryzik, R. Kępa/

Uchwała została przyjęta. 

Ad.11 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych. 
Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na interpelacje oddając głos pracownikom:
Pracownik Pan Ksawery Krupa – sprzątnięcie piachu po zimie odbędzie w najbliższym czasie, powiat jak skończy miasto przyjedzie do nas.
- przystanek rozmawiał obiecali, że wystąpią o zgodę bo bez zgody kierowca nie ma możliwości zatrzymania się, czekamy na pismo z MKS,
- sprzątanie rowów było już dwukrotne będzie systematycznie powtarzane, dziś były myte przystanki na Grzybowej Górze7,
- piasek na ul. Olszynki będziemy sprzątać, równanie drogi dojazdowej do ul. Spacerowej jest robione sukcesywnie, ciężkie sprzęty niszczą ale materiał jest przygotowany urobek z drogi, a nadmiar jest zagospodarowany na koniec inwestycji,
- przystanki zaczniemy myć w czwartek bo niestety mamy małe moce przerobowe tylko 4 osoby w ramach prac społeczno użytecznych,
- droga do Mosurka było wysypane trochę żużlu musze tam podjechać i zobaczyć jak to wygląda w razie czego dowieziemy żużlu,
- oświetlenie gajówki – czekamy na dokumentacje, będzie to nowy punkt oświetleniowy ale to trochę potrwa,
- droga do 4 domów praktycznie już dogadana,
- prace ul. Skarbowa odwodnienie - musimy dostosować kosztorys do posiadanej kwoty i przeprowadzić przetarg, będzie to częściowe

Wójt Gminy odpowiedział:
- sprawy skierowane do powiatu zostaną przesłane do powiatu,
- chodnik Pik – jesteśmy w trakcie uzgodnień z powiatem na temat przekazania właściwej kostki, powiat ma dać samochód, problem jest z osobami do zatrudnienia bo PUP ma bardzo nikłe środki i są obostrzenia co do osób zatrudnionych. Teraz tylko mamy ludzi z prac społecznie użytecznych
- Iłżecka chodnik – nie wiem jak to będzie stary z nowym nie będzie się stykał chyba, że przy wjazdach, nie była ta sprawa poruszana przy przekazaniu placu pewnie wyjdzie to w trackie

- właścicielami działek pod przedszkole jesteśmy od końca grudnia 2017r., koszt zakupu to 83 tys.zł. zyskaliśmy na chwilę obecną jesteśmy na etapie dokumentacji, etapowo ostatecznie do końca czerwca. Poszczególne etapy dokumentacji są uzgadniane na roboczych spotkaniach z panią dyrektor przedszkola. Usytuowanie budynku na działce też już jest jeszcze parkingi, place zabaw.
Teraz trwa wykonawstwo dokumentacji wewn. Mam nadzieje że stan surowy zamknięty zrobimy w tym roku. Kiedyś było takie pytanie w sprawie wyceny działek średnio wartość działek gdybyśmy chcieli zakupić jest około 24 złote, a nam udało się zakupić średnio za 6 zł. zachowanie tajemnicy i negocjacje się opłaciły gminie przyniosło to korzyści. Już miałem propozycje odsprzedania działki od przodu budynek jest tak sytuowany aby w przyszłości dał się rozbudować pod żłobek, mam tylko jeden problem bo na dziś nie ma konkursów na pozyskanie pieniędzy zewnętrznych nie wiem czy nie będziemy musieli posiłkować się kredytem.
- ocieplenie i malowanie szkoły w Kierzu Niedźwiedzim jest to dość duży problem, odbyliśmy naradę, na 3 czerwca br. ciężko będzie nam to zrobić i technicznie i finansowo, szkoda że termin uroczystości nie był wcześniej uzgodniony, wrzesień byłby łatwiejszy w wygospodarowaniu pieniędzy. Dałoby rade zrobić malowanie ale po stronie urzędu trzeba by było mieć 90 tys.zł. ale jeszcze czas na procedury i znalezienie firmy. Jak to będzie świadczyć o gminie, może i źle ale zawsze wybieraliśmy to co pilniejsze.
- zagospodarowanie ronda – obiecanek dużo a widzimy co jest zrobione,
- prace ul. Słoneczna – zgłoszona do dofinansowania ale  nie wiem czy nam się to uda, ale jest problem bo nie wszyscy ludzie mają uregulowane stany prawne. My pomagamy jak możemy ale nie wszystko od nas zależy. Gdyby udało nam się dostać dofinansowania to musimy szukać 20 % i liczymy na dokumenty,
- ja mam informacje że dokumentacja będzie w tym roku w ramach oszczędności, myślę że trzeba pojechać na spotkanie do starosty.
Ad.12. Wolne wnioski i zapytania. 
Radny Stanisław Czubak – to co przed chwilą usłyszałem ma się nijak do rzeczywistości. Bo gdyby uroczystości były we wrześniu to byśmy ocieplili. Ale zaprzecza pan sobie mówiąc ze we wrześniu dopiero pojawiły by się oszczędności. Te 3 miesiące nic tu nie rozwiążą. Termin czerwca jest optymalny bo nawiązuje do rocznicy wydarzeń, opcje wakacyjne tez nie wchodzą w grę. Data czerwcowa jest jak najbardziej optymalna zostały już powiadomione dzieci rotmistrza Pileckiego. zdążylibyśmy i teraz tylko podstawowym problemem jest brak pieniędzy firma chce 150 zł za MPK
Wójt Gminy -  powiedziałem ze jeśli termin wrześniowy to na przestrzenie tego czasu udałoby się sroki wygospodarować na chwile obecna nie ma pieniędzy. Zasadnicza sprawa jest taka ze termin uroczystości uzgadnia się ze wszystkimi strona, trudno będzie na wójta
Radny Zdzisław Rymarczyk – kiedyś wspominałem na komisjach o inicjatywie nt parkingu przy kościele w Majkowie, odbyło się spotkanie wstępne gdzie wójt przedstawił zasady i możliwości. Ksiądz wystosował pismo do kurii i chciałem przytoczyć co kuria odpowiedziała na ten temat – wyrazili zgodę na podjęcie działań i przygotowanie stosownej umowy, zakres terenu sposób finansowania inwestycji. Musimy tu rozpatrzyć wszystkie możliwości prane i finansowe na jakich możemy to wykonać
Radny Włodzimierz Foch – jaka firma wykonuje konserwacje oświetlenia na Lipowym Polu bo światło świeci się w dzień a nie świeci się w nocy a my za to płacimy – podstacja koło młyna
Pracownik Pan Ksawery Krupa – stacja koło młyna miała sterowanie stare teraz zegar jest wymieniony – jeśli jest to dzień świąteczny lub jest garaż na linii która powoduje zwarcie. Firma została wyłoniona w drodze przetargu, jest to firma w Radomiu, sterowanie było wymienia ne rok temu i tydzień temu może to pomoże. 

Na ul. Leśnej znaleźli awarie, była gałąź zarzucone teraz jest ok, jedynie Pan Węglowski nie dał wyciąć
Radna Monika Kocia – chciałabym dopytać odnośnie parkingu w Majkowie

- wójt – użyczenie nieodpłatne

Kocia – ale czy to uprawnia nas do wejścia w teren

Wójt - przy 2 radnych nieobecnym / M. Miernik, J. Bryzik/

iny – byłem na tym spotkaniu, gmina musi być właścicielem działki, sprawa użyczenia, wydzierżawienia nie wchodzi w gre przy budowie parkingu. Może być przy innych projektach np. użyczenie na okres trwałości projektu przy pozyskaniu środków zewnętrznych. trzeba zrobić wytyczenie geodezyjne, opracować dokumentacje uzgodnienia, nakłady. Dobrze ze takie pismo wpłynęło ale żebym ja mógł podjąć jakiekolwiek kroki to musze mieć zgodę rady i wprowadzić do budżetu. Mamy tyle inwestycji już przygotowanych wiec to na pewno nie jest sprawa na już

Radny Zdzisław Rymarczyk – jeszcze jeden krótki temat – uszkodzony jest jeden element na placu zabaw, trzeba naprawić karuzele, wycena naprawy 3.500 zł. Może jakaś lokalna firma by to naprawiła
Piętak Magda – w ubiegłym roku mieliśmy mieć deski kiedy będą wymieniane deski w tablicach

Pracownik Ksawery Krupa – jak będziemy mieć pracowników, no bo kto ma to zrobić
Ad.13. Zakończenie obrad sesji.
Zakończenie obrad XXXVIII Sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak, podziękowała za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła obrady o godz. 1600 .

Na tym protokół zakończono.
Protokólant: M. Mączyńska
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