
P R O T O K Ó Ł Nr 7/2018
z posiedzenia XLII (czterdziestej drugiej) Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego 
w dniu 13 września 2018 r. w budynku Urzędu Gminy.

Posiedzenie XLII Sesji Rady Gminy o godz.1600 otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 13 radnych, przy 2 radnych nieobecnych (Janusz Sieczka, Zbigniew Piętak ), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała zebranych, iż dzisiejsza Sesja Rady Gminy jest Sesją Nadzwyczajną i zwołana została na wniosek Wójta Gminy Skarżysko Kościelne na podstawie art. 20 ust.3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2018r. poz. 994 ze zmianami ) z proponowanym porządkiem obrad:
1.Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

3. Zmian  budżetu Gminy Skarżysko Kościelne  na 2018 r. – Projekt nr 1.
4. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2018 do 2030 – Projekt nr 2. 
5. Zakończenie obrad sesji.

Przebieg obrad:
Ad. 1 Otwarcia obrad XLII sesji Rady Gminy w kadencji 2014 -2018 o godz. 1600 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. Przywitała wszystkich zebranych
Ad. 2 Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak stwierdziła na podstawie listy obecności, iż 
w posiedzeniu udział bierze 13 radnych, przy 2 radnych nieobecnych (Janusz Sieczka, Zbigniew Piętak), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła kworum na dzisiejszym posiedzeniu. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych i wójta, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad. Wobec braku uwag Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie porządku obrad w wyniku którego na ogólną liczbę 13 radnych:

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych (J. Sieczka, Z. Piętak)

Porządek obrad został przyjęty.
Ad.3. Zmiany budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2018 r. 
W związku z nieobecnością na obradach Skarbnika Gminy Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Wójta Gminy o udzielenie wyjaśnień w sprawie wprowadzonych zmian w budżecie. 
Wójt Gminy stwierdził, że w związku z pilną koniecznością realizacji zadań (głównie sprawa budowy Przedszkola) wystąpiła potrzeba dokonania zmian w budżecie Gminy. 

W zakresie  dochodów dokonuje się zmian zawartych w załączniku Nr 1. 


Planowane dochody wynoszą 21 391 031,43 zł, w tym:

- uchwałą zmieniającą budżet, kwota dochodów ogółem zmniejszyła się o kwotę 2 000 000,00 zł, w tym zmniejszeniu uległy dochody  majątkowe o kwotę 2 000 000,00  zł. 

Zmiana planu  dochodów dotyczy: 

W dziale 801  – Oświata i wychowanie , 

rozdziale 80104 – Przedszkola , dokonuje się zmniejszenia dochodów o kwotę 2 000 000,00 zł, z uwagi na brak możliwości otrzymania dofinansowania na zadanie „Budowa budynku Przedszkola Samorządowego w Skarżysku Kościelnym- opracowanie dokumentacji i wykonawstwo”.

Zmiana planu  wydatków dotyczy:

Planowane wydatki wynoszą 23 518 031,43 zł, w tym:

- uchwałą zmieniającą budżet, kwota wydatków ogółem zmniejszyła się o kwotę 2 000 000,00 zł, w tym zmniejszeniu uległy wydatki majątkowe  o kwotę 2 000 000,00 zł. 

W dziale 801 – Oświata i wychowanie,

rozdziale 80104 – Przedszkola, dokonuje się zmian między paragrafami wydatków i zmniejsza się wydatki o kwotę 2 000 000,00 zł, z uwagi na brak możliwości otrzymania dofinansowania na inwestycję „Budowa budynku Przedszkola Samorządowego w Skarżysku Kościelnym- opracowanie dokumentacji i wykonawstwo”. Realizacja zadania rozpoczęta zostanie ze środków własnych jako zadanie pod nazwą „Budowa budynku Przedszkola Samorządowego w Skarżysku Kościelnym- opracowanie dokumentacji i wykonawstwo (I Etap)”.

W załączniku Nr 3  do niniejszej uchwały „Limity wydatków na wieloletnie przedsięwzięcia planowane do poniesienia w 2018 roku” zmienia się w wydatkach majątkowych w zadaniach:

- zadanie 1 – Udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji Powiatowi Skarżyskiemu na zadanie „Przebudowa drogi powiatowej Nr 0557T relacji Skarżysko- Kamienna- Mirzec Etap I”,  zmienia się łączne nakłady zmniejszając w wykazie przedsięwzięć plan wydatków w tym zadaniu na 2019 rok .

- zadanie 10 – Budowa budynku Przedszkola Samorządowego w Skarżysku Kościelnym- opracowanie dokumentacji i wykonawstwo (I Etap)- ustala się etapowość realizacji zadania dopisując do nazwy zadania Etap I, ustala się łączne nakłady, planowane wydatki w tym źródła finansowania dla etapu I. 
Przewodniczącą Rady Gminy zapytała, czy są jakieś pytania do proponowanych zmian.
Radny Jacek Bryzik: To są wirtualne pieniądze, których nie ma.

Wójt Gminy: To są realne pieniądze, które były przeznaczone w budżecie na przedszkole. Było to 2 570 000,00 zł. 570 000,00 zł naszych pieniędzy i 2 000 000,00 zł z dotacji.
Radny Jacek Bryzik: Rodzice chcą przedszkole jak najszybciej, nie przez 5 lat. Pan już miał szansę przez 5 lat i nie wybudował Pan Przedszkola. Niech Pan zostawi ten temat następcy, a teraz nie zaczynać budowy bez dotacji. Już mówiłem, że jest 80% dotacji na przebudowę gimnazjum. Obiecywał Pan przecięcie wstęgi. Myślę, że należy to zostawić następcy, który upora się z tą kwestią jak najszybciej.
Wójt Gminy: W jaki sposób się upora, proszę mi powiedzieć. Co złego ja robię w tej chwili?

Radny Jacek Bryzik: Ja nie mówię, że Pan Wójt coś złego robi, ale nie udało się pozyskać dotacji. Budować przedszkole w całości ze środków Gminy, z podatków, to jest nieludzkie postępowanie. Biorąc kredyt, można wpaść w pułapkę kredytową. Budową przedszkola powinna zająć się następna Rada Gminy.
Wójt Gminy: Zbyt dużo pracy włożono w to, aby to teraz zostawić nowemu wójtowi i radzie. Kwestia pozyskania działki trwała ponad półtora roku. Nie możemy sobie pozwolić na to, żeby ktoś spijał naszą ciężką pracę. Bez naruszenia finansowego budżetu Gminy nic się nie dzieje. Będzie Pan miał okazję pozyskać pieniądze, jeśli wygra Pan wybory. Gmina jest przygotowana do innych działań inwestycyjnych: Leśna, Pleśniówka, czy Słoneczna. Będą też inne inwestycje oprócz przedszkola.

Radna Monika Kocia: Jestem zszokowana. Przez 4 lata zastanawiamy się jak przyspieszyć budowę przedszkola. Dzisiaj zastanawiamy się, czy ogłosić ten przetarg, a tu nagle po tylu latach ktoś mówi: ”zastanówmy się czy budować przedszkole”. Należy rozpocząć budowę jak najszybciej, nie ważne ile i nie ważne kto. Będzie możliwość to pozyskamy pieniądze w trakcie budowy.
Druga sprawa to: w uzasadnieniu do uchwały pojawia się zapis o udzieleniu pomocy powiatowi skarżyskiemu na II etap inwestycji dotyczącej ul. Iłżeckiej i Świętokrzyskiej, czy to jest aktualne.
Wójt Gminy: Czytałem Państwu na ten temat na poprzedniej sesji, a teraz mam też ustne potwierdzenie. Powiat nie będzie kontynuował w przyszłym roku budowy ul. Iłżeckiej i Świętokrzyskiej. Nie ma na to środków. A my w WPF na przyszły rok mieliśmy zagwarantowane środki na tę inwestycję. Postanowiliśmy pozostawić w tej pozycji 100 tys. zł, na wypadek gdyby się coś zmieniło i inwestycja byłaby jednak kontynuowana.

(Na obrady sesji dołączył Radny Pan Zbigniew Piętak.)
Radna Renata Kępa: Pozyskanie dotacji na budowę przedszkola, zarówno w tej jak i w następnej kadencji, jest minimalne. Można było uzyskać dotację na rozbudowę. Jeśli nie rozpoczniemy budowy, to nie uzyskamy żadnej dotacji. Jeśli zaczniemy, to będzie taka możliwość.

Radny Zdzisław Rymarczyk: Mówimy o przyszłym WPF. Należy pamiętać, aby Rudka nie wypadła z zadań zaplanowanych do realizacji.
Wójt Gminy: Żadne zadanie z WPF nie jest wyrzucane. Te inwestycje będą realizowane. Być może będzie zmiana w stosunku do Pleśniówki i Słonecznej, bo nie ma jeszcze wszystkich niezbędnych dokumentów do złożenia wniosku. Jeśli dostaniemy dotację od Komendanta Głównego Straży Pożarnej na karosację samochodu OSP, to zostaną wolne środki. Być może jeszcze w tym roku będzie można rozpocząć to zadanie.
Radny Stanisław Czubak: Chyba usłyszeliśmy złą interpretację od Pani Renaty Kępy. Dotacje dotyczą istniejących i funkcjonujących w obecnym systemie oświatowym przedszkoli na ich rozbudowę.

Wójt Gminy: Zaczynając budowę przedszkola można się ubiegać o dotacje – mam takie informacje z Urzędu Marszałkowskiego. To, o czym mówi Pani Renata – także można się ubiegać o  środki z Ministerstwa na poszerzenie (zwiększenie) ilości miejsc w przedszkolu. Jeśli będzie wybudowany stan surowy, to już można się ubiegać o dotację na poszerzenie. Są różne metody pozyskania środków. Jestem dobrej myśli, że uda się uzyskać dotację na budowę przedszkola. Tyle zabiegów związanych z pozyskaniem działki, jak byśmy teraz wyglądali nie realizując inwestycji.
Radny Jacek Bryzik: Jestem za budową przedszkola jedynie z dotacją. Działka pozyskana nie zginie. Inne sołectwa też czekają na inwestycje. Nie ma dróg porobionych. Nie ma podstawowych rzeczy zrobionych. Chodników nie ma zrobionych. Z budżetem należy postępować ostrożnie i patrzeć na całą Gminę. Piękny budynek gimnazjalny można z 80%-tową dotacją rozbudować na przedszkole, a nawet wyposażyć niewielkim kosztem. 
Wójt Gminy: Zaskakuje mnie Pana postępowanie i myślenie. Wszyscy głosowaliśmy, że budujemy nowe przedszkole. Budynek gimnazjum nie byłby najlepszym rozwiązaniem (bezpośredni styk przedszkolaków z ósmoklasistami, brak właściwego placu zabaw, brak możliwości rozbudowy o żłobek w przyszłości). Albo się decydujemy i budujemy tak jak żeśmy założyli, albo możemy też zmieniać zdanie co pół roku, ale wtedy ten budżet całkowicie rozwalimy. Inne sołectwa – wiem, że nie mają wszystkiego. Rozumiem, że nie chce Pan budować przedszkola tylko realizować zadania w innych sołectwach.
Przewodnicząca Rady Gminy: Temat przeniesienia przedszkola do budynku gimnazjum, to już był. Było spotkanie, byli rodzice, radni ze Skarżyska Kościelnego. Myślę, że Pan też tam był. I wtedy był Pan przeciwny przeniesieniu przedszkola do szkoły.
Radny Jacek Bryzik: Nie byłem na tym spotkaniu, nie otrzymałem zaproszenia.

Radna Monika Kocia: Nieprawda, Rada Rodziców wszystkim wysłała zaproszenia. Druga sprawa, to że w pewnych sprawach trzeba mieć sztywny kręgosłup, nie można się cofać. Jeśli się powiedziało A, to trzeba też powiedzieć B. Koszty budowy przedszkola po przetargu mogą ulec zmianie. Mogą być większe, ale też mogą być mniejsze. Nie takie inwestycje były realizowane w tej Gminie i Gmina sobie poradziła. A zadaniem przyszłych władz będzie pilnowanie dopięcia budżetu. Myślę, że najwyższy czas na głosowanie.
Przewodnicząca Rady Gminy: W tej chwili także mogliśmy skorzystać ze środków na rozbudowę przedszkola, ale starego budynku. To nas nie interesuje. Jeśli wybudujemy przedszkole i przeniesiemy tam 70 – 80 dzieci, a budynek będzie mógł pomieścić 150 dzieci, to będziemy mogli się starać o dotację na poszerzenie i będzie to już rozbudowa, nowe miejsca w przedszkolu.
Przewodnicząca Rady Gminy zakończyła dyskusję i przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku, którego na ogólną liczbę 14 radnych:

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 1 radny (J. Bryzik)
- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 1 radnym nieobecnym (J. Sieczka )

Uchwała została przyjęta.
Ad.4. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2018 do 2030 – projekt nr 2.
Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o informacje w sprawie projektu uchwały Pana Wójta Zdzisława Woźniaka. 
Pan Wójt poinformował, że zmiana w WPF wynika ze zmiany dochodów i wydatków w budżecie Gminy. Kiedy następują zmiany w budżecie, WPF musi zostać do nich dostosowana.
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego na ogólną liczbę 14 radnych: 
- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 1 radny (J. Bryzik)
- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 1 radnym nieobecnym (J. Sieczka)

Uchwała została przyjęta. 
Radny Jacek Bryzik: Prosiłem nie raz o umieszczenie ul. Południowej w WPF. Dlaczego tego nie ma.
Wójt Gminy: Dzisiaj głosujemy nad zmianami w budżecie za rok 2018, ale odnośnie budżetu na rok 2019 będzie jeszcze nie raz dyskusja i tworzenie tego budżetu. To, o co Pan wnioskował (wytyczenie geodezyjne) zostało przyjęte. Ja się bardzo dziwię, że Pan, z całym szacunkiem dla osobowości, z taką wiedzą startuje na wójta. 
Na zakończenie Przewodniczącą Rady Gminy oddała głos obecnej na Sesji Pani Dyrektor Przedszkola Samorządowego Barbarze Koci.

Pani Dyrektor Barbara Kocia: Chciałabym bardzo podziękować w imieniu rodziców za przedszkole. Bardzo się wstydzę za Pana Bryzika. Był Pan w Radzie Rodziców, kiedy rozmawialiśmy o przebudowie gimnazjum. Dokładnie znał Pan sprawę.

Ad.5. Zakończenie obrad sesji.
Zakończenia obrad XLII Sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak, podziękowała za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła obrady o godz.1640.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała: Marzanna Boczek
1

