P R O T O K Ó Ł Nr 5/09

Z posiedzenia XXXI (trzydziestej pierwszej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 30 marca 2009r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.1530 dokonał otwarcia obrad XXXI w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik ), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 2 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

4. Wystąpienie zaproszonych gości.
5. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

6. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie:

7. Zmiany do Uchwały Nr XXIII/119/08 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 
20 listopada 2008r w sprawie przystąpienia Gminy Skarżysko Kościelne do Stowarzyszenia p.n. „Razem na Rzecz Rozwoju”.
8. Zmiany w budżecie gminy. 

9. Zmiany do Uchwały Nr X/43/07 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 16 listopada 2007r w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego gruntów gospodarstw rolnych na których zaprzestano produkcji rolnej.

10. Uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków; motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia. 

11. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

12. Wolne wnioski i zapytania.

13 Zamknięcie obrad sesji 
Przebieg obrad:

Ad.1 Otwarcia obrad XXXI w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz.1530 dokonał Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr. 

Ad.2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał, a następnie zapytał czy są inne propozycje zmian do proponowanego porządku obrad? 

Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski zgłosił wniosek do porządku obrad aby w pkt.10 wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmiany uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków; motywacyjnego,  funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia. Uzasadniając iż w związku ze zmianą ustawy Karty Nauczyciela zachodzi konieczność wprowadzenia w/w regulaminu zapisów zgodnie z obowiązującymi przepisami. Regulamin ma zastosowanie od 01.01.2009r i obowiązuje na czas nieokreślony i musi być ogłoszony w Dzienniku Urzędowym Województwa Świętokrzyskiego. Dodał, że to nie znaczy, że będzie regulaminem wiecznym. Negocjacje można zawsze rozpocząć. Proponowany regulamin był omawiany ze ZNP.
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał zmianę do porządku pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiana została przyjęta.

Po wprowadzeniu zmiany Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad, w wyniku którego: 

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto jak na wstępie.

Ad.3 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji - Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Tadeusz Chyb powiedział, iż protokół Nr 4/2009 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 
16 marca 2009 r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do tego protokółu. Uwag nie wniesiono, zatem przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu.

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych.  Protokół został przyjęty.

Ad. 4. Wystąpienie zaproszonych gości.

Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski poinformował, że w związku z obchodami 15-lecia  funkcjonowania Gminy Skarżysko Kościelne w 2010r do którego jubileuszu musimy się przygotować. Wskazanym było by aby opracować monografię gminy Skarżysko Kościelne. W związku z tym został zaproszony na dzisiejszą sesję Dyrektor II Liceum w Skarżysku-Kamiennej Pan Krzysztof Zamełła, aby przedstawił plan działania w tym zakresie i koszty wydania  książki o Gminie.

Pan Krzysztof Zymełła – powiedział, że była by to naukowa monografia, pracy jest sporo Skarżysko Kościelne takiej pracy nie posiada. Należy powołać zespół aby przeprowadził rozpoznanie, zebrał informacji z archiwum państwowego, zapoznał się z dorobkiem gminy.  
Koncepcja może być różna zaproponował żeby ta książka liczyła około 300-350 stron.  Ogólny koszt wyniósł by około 27tys.zł. Po wydruku koszt książki przewiduje się około 25zł. 
Ad. 5. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – przedstawił informacje z odbytego posiedzenia komisji ds. rozstrzygniecie konkursu dla organizacji pozarządowych w wyniku którego dokonano wyboru i w dniu 02.04.2009r o godz. 1400 zostaną podpisane umowy.
- odbyły się spotkania w sprawie sporządzania wniosków o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej, wnioski złożono na kanalizacje gminy, renowacja Kościoła w Skarżysku Kościelnym, rewitalizacja centrum gminy, przebudowa budynku szkoły w Grzybowej Gorze, przebudowa dróg gminnych: Skarżysko Kościelne (ul. Polna, ul. Południowa), boisko Orlik 2012, rozbudowa ośrodka zdrowia, wyposażenie ośrodka zdrowia, zmniejszenie nierówności w upowszechnianiu edukacji przedszkolnej, wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych i o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych.
- brał udział w Konwencie Wójtów, Burmistrzów w Sandomierzu gdzie głównym tematem były  sprawy oświaty. Założenia dobre ale i kosztowne, duże wezwanie przed nami jest zapis jednoznaczny samorząd ma wypłacić wszelkie wynagrodzenia, wypłatę musimy wypłacić, najwyżej zrezygnujemy z budowy jakieś inwestycji, a wynagrodzenie należne zostanie wypłacone. Problem bardzo poważny, ustawa jest ale skąd na to brać środki,
- odbył spotkanie z Zarządem Dróg Powiatowych, brak nadal porozumienia na budowę chodników przy drogach powiatowych, 
Radny Powiatowy Pan Stanisław Czubak – powiedział, że na komisjach Rady Powiatu poinformował o powyższych sprawach i przesłane zostały do ZDP do opracowania koncepcji, w obecnej formie jest to nie do wykonania.
- odnośnie sportu poinformował, że odbywają się wojewódzkie igrzyska dla LZS. 

Ad. 6. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych – zgłoszono:
Radny Jarosław Zbroja – zgłosił ubytki w asfalcie na drodze powiatowej,  
- apelował o naprawię dróg gminnych w  Szczepanowie i Rudce,  
- prosił o  trzy wywrotki szlaki Wójt miał rozmawiać w tej kwestii z Prezydentem Miasta.  Radna Alicja Pasis – prosiła o zasypywać doły na ul. Staffa ani nie można przejść ani przejechać wszystko pozalewane, to samo z drogą  Św. Anny, 
- dziura w wąwozie należy wjazd wykonać w pierwszej kolejności przed Kościołem, 
- ul. Dębowa się rozpada, 

- zapytała jak jest realizowana uchwała zebrania wiejskiego w Majkowie w sprawie przekazania środków z komitetu kanalizacji dla szkoły w Majkowie, 

- ponadto poinformowała, że na terenie Majkowa rośnie jałowiec pospolity – jako rezerwat  „kamienne doły„ rosną tam rośliny chronione, olbrzymi dąb, drugi po Bartku w Polsce, stanowisko geologiczne skalne, ale problem jest w tym że w tych miejscach jest składowisko śmieci w pięknych jałowcach. Prosiła o jak najszybsze uporządkowanie tego terenu, dąb marnieje a jest pomnikiem przyrody.
Radna Bożena Bąk – prosiła o zasypanie dołów na ul Polnej i dojazdach.
Radny Mirosław Sasal – remonty cząstkowe na drodze powiatowej się odbyły, a droga gminna ma być uzupełniona znowu kruszywem?
- skrzyżowanie drogi powiatowej z ul. Boczną przykryta studzienka  rozetką grozi to bezpieczeństwu.
- skrzyżowanie ul. Bocznej z granica pierwszą za szkołą w Kierzu Niedźwiedzim zakręt w prawo należy wykonać mur oporowy aby ziemia nie wchodziła na drogę.
Radny Dariusz Mendak – prosił o postawienie znaku stop przy drodze w Świerczku wyjeżdżając od strony Lipowego Pola w kierunku Skarżyska Kościelnego. 

Radna Maria Kulik – powiedziała, że na połączeniu ul. Polnej z ul. Kolonia tworzy sie rozlewisko po każdym deszczu, 
- posiada informacje od mieszkańców którzy dziękują za zorganizowanie zbiorki artykule nie gabarytowych, a proszą o zbiórkę szmat, 

Radny Gabriel Szewczyk – zgłosił odwodnienie drogi przy ulicy powiatowej,
- prosił o budowę chodnika przy ul. Spokojnej,  
- ul. Sosnowa – rozjeżdżona,

- droga do żwirowni rozjechana, proponował wymierzyć tę drogę, 

Następne problemy dotyczyły do dzielnicowego, a mianowicie: ploty połamane, tablice ogłoszeniowe grupa chuliganów utrudnia przejazdy kierowcom prosił o interwencję,
- prosił o ustawienie znaku  stopu wyjeżdżając z ul od Jagodnego na ul. Świętokrzyską. 
- prosił o ustawienie foto radaru koło szkoły w Grzybowej Górze, 

Radny Tadeusz Chyb – zgłosił iż droga powiatowa w Lipowym Polu jest bardzo zniszczona ale dopóki nie będzie asfaltowego należy dokonać napraw cząstkowych,
- droga od przystanku do wolnostojącego mieszkania, nie można dojechać, 

- ul. Leśna – doły uniemożliwiają przejezdność.
Radny Zygmunt Kocia – zgłosił iż naprzeciwko parkingu koło cmentarzu – naprzeciwko bramy na cmentarz ukształtowanie jezdni jest nie korzystne zbiera się kałuża wody, 

- chodnik na ul. Kościelnej obsunął się, 

- zapytał o odcinek drogi powiatowej od CPN do Skrzyżowania z prawo skrętem w kierunku Mirca kiedy będzie remont generalny tego odcinka drogi? 

Radna Bożena Bąk – zapytała kiedy będzie robione oświetlenie na ul. Polnej?
Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie:

Ad.7 Zmiany do Uchwały Nr XXIII/119/08 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 
20 listopada 2008r w sprawie przystąpienia Gminy Skarżysko Kościelne do Stowarzyszenia p.n. „Razem na Rzecz Rozwoju” – w dyskusji głos zabrali:
Radny Mirosław Sasal – przedstawił stanowisko LGD, aby jeden pracownik był jako koordynator w Gminie Mirzec i jeden w Gminie Skarżysko Kościelne. 

Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych 

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 8. Zmiany w budżecie gminy – wyjaśnień udzieliła Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka, proponowane zmiany  dotyczą pomocy społecznej gdzie proponuje zwiększenie w wysokości 3000zł. na wypłacenie dodatków dla pracowników po 250zł, ponieważ brakło na to zadanie środków. 

- należy zabezpieczyć środki na dowóz wody, do posesji prywatnej w Kierzu Niedźwiedzim.
Obrady opuścił Radny Michał Rymarczyk o godz. 1645 rada liczyła 13 radnych.
Radny Mirosław Sasal – przedstawił wniosek komisji stałych, które nie widzą potrzeby zwiększania w dziale 802 o kwotę 3000zł, dodał, że przy analizie budżetu miało wystarczać środków, a środki te mają wrócić do działu 700.

Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski – powiedział, że na konwencie mówiono aby pożyczać środki z budżetu bo ośrodki nie będą na bieżąco realizować dotacji. Będzie szerszy problem, aby ludziom płacić na bieżąco to pożyczamy, okaże się że mamy następny problem oświatowy i pomocy społecznej. Prosił o zachowanie tych 3000zł. w proponowanym paragrafie.
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka odpowiedziała, że to jest rozdział 70005 na zapłatę składki członkowskiej. 

Radny Mirosław Sasal – powiedział, że stanowisko komisji jest bez zmian skąd pieniądze wyszły tam je pozostawić, rozdrabniamy to w tej chwili niema takiej potrzeby aby środki przekazywać  dla ośrodka pomocy społecznej.
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka powiedziała, że to nie jest z innego rozdziału pozostawia na płacach, dajemy na place, a oddadzą nam co w tej chwili zasilamy, to jest rozdział 85219 na zabezpieczone na płace.
Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski – powiedział, że płaciliśmy od stycznia 250zł na pracownika z własnych środków.
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że dołożyliśmy za zabezpieczenie płacy, wstrzymaliśmy od wojewody 3000zł, a teraz je zabieramy, nie chodzi o zasiłki na które brakuje pieniędzy, 3% miało zabezpieczyć obsługę, były tam te środki, zdejmując z tego działu 3000zł. 
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka posiła o naniesienie poprawek przychylając się do wniosku komisji, przyjmujemy część kosztów. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał poprawkę do projektu uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych 

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

przy 2 radnych nieobecnych (p. Z. Pik, M. Rymarczyk), na ogólną liczbę 15 radnych. Poprawka została przyjęta do realizacji.

Po wprowadzeniu zmian Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych 

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

przy 2 radnych nieobecnych (p. Z. Pik, M. Rymarczyk), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

     Ad. 9. Zmiany do Uchwały Nr X/43/07 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 
16 listopada 2007r w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego gruntów gospodarstw rolnych na których zaprzestano produkcji rolnej - z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych 

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

przy 2 radnych nieobecnych (p. Z. Pik, M. Rymarczyk), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

                   Ad.10 Uchwalenie regulaminu określającego wysokość stawek oraz  szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków; motywacyjnego,  funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych  składników wynagrodzenia – głos zabrała Przewodnicząca ZNP w Skarżysku Kościelnym Pani Beata Pastuszka która powiedziała, że odbyła się rozmowa z Wójtem Gminy w sprawie w/w regulaminu, który był uchwalony na 2009r, mimo zaistniałych zmian  ustawowych na koniec roku będą na ten temat rozmawiać, ze strony związkowej gdy wpłynie wniosek prosiła o jego uwzględnienie. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

- „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych 

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

przy 2 radnych nieobecnych (p. Z. Pik, M. Rymarczyk), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.11. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – udzielił Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski, który powiedział, że zgłaszane interpelacje i uwagi były słuszne:
- na drogi gminne będzie wożony haś, zostanie przetarg ogłoszony na ul Staffa, 

- środki z kanalizacji przekazać dla szkoły w Majkowie jest problem w ilości pieniędzy na koncie,
Radna Alicja Pasis – dodała, że są to pieniądze z kanalizacji, a nie tych ludzi, 
- odnośnie rezerwatu przyrodniczego w Majkowie zainteresujemy się tym tematem, 

      - studzienka w Kierzu Niedźwiedzim zostanie zreperowana, 

- znak stopu z Lipowego Pola zostanie zgłoszony,
- woda będzie dostrczana,
- odnośnie zbiórki odzieży – rozmawiał z panem Wojcieszkiem, ale nie jest zainteresowany,
Następnie głos zabrał dzielnicowy Pan Grzegorz Barwicki – wypowiedział się odnośnie piratów drogowych oraz szerzącego się wandalizmu – prosił o pomoc mieszkańców, kontrole w miarę możliwości zostaną w zmożone. 

     – odnośnie budowy chodników Wójt Gminy powiedział, gdy zostanie podpisane porozumienie z powiatem to będzie robiony chodnik w Grzybowej Górze, Skarżysko Kościelne Kolonia i w Lipowym Polu, oraz Majków – projekty będą robione po podpisaniu porozumień, 

     - oświetlenie uliczne robimy generalnie gdzie jest potrzeba należy dobudować w Grzybowej Górze w stronę Jagodnego wykonać wymianę żarówek - apelował i prosi aby przekonać mieszkańców ul. Łąkowej aby złożyli wniosek o budowę takiego oświetlenia wówczas Zeork dobuduje stosowne  metry i będą świecić lampy uliczne, 

     - droga do żwirowni temat zostanie rozpatrzony,
     - zjazd z ul. Racławickiej na Kościelną fatalne wykonanie woda tam się zbiera od pierwszego dnia, wykonane zostaną roboty aby woda się nie zbierała,
- chodnik przy ul Kościelnej zostanie poprawiony

- na odcinku ulicy Kościelnej – koniecznością jest położenie asfaltu. 

- oświetlenie zostanie wykonane wszędzie na Polnej, 

Radny Powiatu Skarżyskiego Pan Stanisław Czubak – powiedział, że z łataniem cząstkowym dróg problem powtarza się co roku, firmy wybierane z przetargu są na okres 3 lat, część tych dróg wykonują, obecnie warunki nie sprzyjają takim pracom, zwróci uwagę na to aby ubytki zostały załatane, będzie miał na uwadze, odwodnienie rowów w Grzybowej Górze sygnalizował Zarządowi Dróg Panu Berusowi złoży interpelacje na sesji powiatowej.
Ad.12. Wolne wnioski i zapytania.

Radna Alicja Pasis zgłosiła, że na odcinku drogi od Skarżyska do kościoła w Majkowie w soboty, piątki i niedziele zostały zdewastowane płoty, 

- przystanek kolo Kościoła zdewastowany, młodzież się zbiera źle się zachowuje, prosiła aby szczególnie zwrócić uwagę na ten odcinek. 

Ad. 13 Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął w dniu 30 marca 2009r o godz.1800 obrady XXXI-ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała –  Anna Pocheć 
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