P R O T O K Ó Ł  Nr 5/12

z posiedzenia XX (dwudziestej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 31 maja 2012r w lokalu Urzędu Gminy.

Posiedzenie XX w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy o godz.930 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Informacja z przeprowadzonych wyborów uzupełniających do Rady Gminy zarządzonych na dzień 20 maja 2012r.

6. Wręczenie zaświadczenia.

7. Ślubowanie radnego.

8. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

9. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

10. Wystąpienie zaproszonych gości.

11. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych. 

12. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2011r. 

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

13. Zatwierdzenia sprawozdania finansowego SPZOZ w Skarżysku Kościelnym za 2011r– projekt nr 1.

14. Zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej – Samorządowej Instytucji Kultury w Skarżysku Kościelnym za 2011r. - projekt nr 2.

15. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2012r. – projekt nr 3.

16. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 do 2024 – projekt nr 4.

17. Zaciągnięcie kredytu długoterminowego – projekt nr 5.

18. Zmiany uchwały Nr XVI/107/2000 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 
20 czerwca 2000r. w sprawie przystąpienia Gminy Skarżysko Kościelne do Związku Międzygminnego pod nazwą „UTYLIZATOR" - projekt nr 6

19. Przekazanie prowadzenia Szkoły Podstawowej w Lipowym Polu Skarbowym Stowarzyszeniu – projekt nr 7. 

20. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

21. Wolne wnioski i zapytania.

22. Zakończenie obrad sesji.

Przebieg obrad

Ad. 1 Otwarcia obrad XX sesji Rady Gminy w kadencji 2010 -2014 o godz. 930 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 

Ad. 2 Stwierdzenie kworum - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 
15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. 3 Przywitanie zaproszonych gości nastąpiło zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem do radnych, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad. Z uwagi na ich brak przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania wyniku, którego:
- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- 1 radny nieobecny (M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty do realizacji.

Ad. 5 Informacja z przeprowadzonych wyborów uzupełniających do Rady Gminy zarządzonych na dzień 20 maja 2012r. – informację przedstawił przewodniczący Komisji Gminnej Pan Włodzimierz Skurski.
Ad. 6 Wręczenie zaświadczenia. Następnie Przewodniczący Gminnej Komisji Pan Włodzimierz Skurski. Wręczył nowo wybranemu radnemu Panu Stefanowi Kiełkowi zaświadczenie o wyborze na radnego.
Ad. 7 Ślubowanie radnego. Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr wyjaśnił nowo wybranemu radnemu sposób złożenia ślubowania i przeprowadził ślubowanie radnych. Odczytał rotę przysięgi i radny powtarzał dodając słowo „ślubuję”. Od tego momentu Rada Gminy liczy 15 radnych.

Ad. 8 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, iż protokół Nr 4/2012 

z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 27 kwietnia 2012r był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwróciła się z pytaniem czy są uwagi do tego protokółu. Uwag nie zgłoszono. 

Następnie poddała pod głosowanie protokół nr 4/2012 w wyniku którego”

- „za” przyjęciem było 14 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- 1 radny nieobecny (P. M. Rymarczyk)
- na ogólną liczbę 15. Protokół został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 9 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Pan Zdzisław Woźniak, a mianowicie:

- 4.05.2012r brał udział w gminnym święcie „Dnia Strażaka” w Lipowym Polu Plebańskim, poruszano sprawę kupna nowego samochodu dla jednostki,

- 8.05.2012r nastąpiło podpisanie umowy Gminy Skarżysko Kościelne i z Gminą Wąchock  w zakresie przekazania działek. Gmina Wąchock podjęła uchwałę w tym zakresie, a nasza gmina już taką uchwałę podjęła wcześniej, czekamy ma uprawomocnienie się uchwały Gminy Wąchock po tym czasie zostaną wszczęte następne czynności,
- 9.05.2012r odbyło się zebranie wiejskie w Lipowym Polu Skarbowym omawiane były sprawy kanalizacji, budżetu na 2012r., 
- 10.05.2012r odbyły się powiatowe obchody Dnia Strażaka omawiano sprawy przekazania bezpłatnie samochodu strażackiego dla jednostki straży w Lipowym Polu, 
- odbyło się również zebranie wiejskie w sołectwie Grzybowa Góra w tych samych tematach, 

- 17.05.2012r brał udział w konwencie wójtów, poruszane problemy były sprawy przetargów na pozyskanie energii z różnych źródeł, poruszano również zespoły interdyscyplinarne, podsumowanie bezpieczne świętokrzyskie,
- podpisanie umowy na sporządzenie planu zagospodarowania przestrzennego Gminy,
- 24.05.2012r odbyło się zebranie wiejskie w Lipowym Polu Plebańskim. (tematy kanalizacja, odnowa wsi, zakup samochodu dla straży),
- 26.05.2012r zorganizowana została majówka przez „Stowarzyszenie na rzecz zabytków” razem z Radą Sołecką w Świerczku przy kapliczce w tej miejscowości,

- 27.05.2012r odbył się przegląd zespołów ludowych „To i owo na ludowo”,
- 28.05.2012r odbyło się spotkanie samorządowców na szczeblu powiatowym w Parafii Ostrobramskiej na Dzień Samorządowca.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował naszym samorządowcom za udział w święcie powiatowym i radnym, którzy wzięli udział w poczcie sztandarowym,
- za uroczystość patriotyczną złożył podziękowania dla mieszkańców Świerczka, za przygotowanie i radnym za obecność, proponował aby tę uroczystość wprowadzić na stałe do kalendarza uroczystości w gminie.
Ad. 10 Wystąpienie zaproszonych gości:

Następnie głos zabrał Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, który powiedział, że głos zabierze Prezes Stowarzyszenia Wiedza i Rozwój Pan Tomasz Nowocień, wystąpienie to jest związane z projektem uchwały nr 7, 

Pan Tomasz Nowocień – powiedział, do szkoły w Lipowym Polu Skarbowym uczęszcza 16 dzieci zespół składa się w 60% z nauczycieli. Stowarzyszenie ma siedzibę na terenie powiatu skarżyskiego. Po okresie 6 m-cy stowarzyszenie jest gotowe pomóc przy prowadzeniu szkoły w Lipowym Polu, na obecną chwilę nie możemy nic powiedzieć mamy jeszcze pół roku piszemy projekt organizacyjny. Jako Stowarzyszenie posiadają pewne sukcesy w pisaniu programu w pozyskaniu środków zewnętrznych.

Radna Alicja Pasis – zapytała czy już mieliście doświadczenie ze szkołami wcześniej?
Pan T. Nowocień odpowiedział, że jest to pierwsze zetkniecie się z takim problem. W stowarzyszeniu jest 18 członków w tym 12 nauczycieli – nie powinno być problemów w prowadzeniu tej szkoły.
Radna Alicja Pasis - czyli nauczyciele w Lipowym Polu mają pożegnać się z pracą? 

Pan T. Nowocień odpowiedział, że na tę chwilę nie może tego powiedzieć trzeba wziąć pod uwagę, przede wszystkim aby dzieci mieli odpowiednie warunki do nauki.
Radna Alicja Pasis – zapytała, a co z przedszkolem? 

Pan T. Nowocień odpowiedział, że w tym oddziale przedszkolnym jest 20 dzieci i środki na ten cel mamy zamiar pozyskać z innych funduszy.
Radna Alicja Pasis prosiła o podanie warunków brzegowych.
Pan T. Nowocień odpowiedział, że z subwencji tych środków nie starczy i jest to nie możliwe aby utrzymać placówkę, nie jest jeszcze powiedziane ile będzie pracować osób, nie będziemy kogokolwiek zwalniać, będziemy korzystać ze środków pomocowych aby utrzymać szkołę. 

Radny Zbigniew Górzyński – zapytał o sytuacje nauczycieli, macie pół roku aby zachować wszelkie warunki, 3 m-ce na rozwiązanie umowy, czy od 1 sierpnia to nie będzie zapóźno, że nauczyciele dowiedzą się o zaproponowanych nowych warunkach pracy.
Pan T. Nowocień – odpowiedział, że jest to wykonalne może ten okres zostanie skrócony poruszy ten problem w swoim zespole. 

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak - należy dodać od chwili podjęcia uchwały jest obowiązek 6 m-cy, nauczyciele  jutro dostaną informacje o zmianie pracodawcy, nauczyciele będą mieli 3-ce na zastanowienie się, zmianę można wprowadzić w każdej porze roku szkolnego.
Następnie wystąpiła nauczycielka ze Szkoły Podstawowej z Lipowego Pola Pani Mamla  Katarzyna – przekazała stanowisko nauczycieli z tej szkoły, pismo stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
Radny Gabriel Szewczyk – zapytał prezesa czy były przeprowadzane rozmowy z rodzicami czy rodzice wyślą dzieci gdzie indziej do szkoły czy do tej?
Pan T. Nowocień – odpowiedział, że jeżeli chodzi o dzieci zapewnił, że dzieci będą chodzić do tej szkoły i będą mieli zapewnione takie warunki jak obecnie ale rodzice mogą wnosić uwagi.
Następnie głos zabrał Plusa Szymon członek Rady Powiatu Świętokrzyskiej Izby Rolnicze w Skarżysku-Kamiennej, przedstawił informacje o rozgrywkach klubu GROM. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr pytał o status pana Wasika. 

Pan Szymon Płusa odpowiedział, że oczywiście nie ma problemu, wręczył podziękowanie dla Rady za współprace. Dodał, że ponoszą koszty prosił aby zrefundować podróż na Ukrainie w wysokości 1 300zł.

Przewodniczący Rady Gminy pytał czy są takie środki w budżecie, poddał problem pod dyskusję,  prosił o pismo w tej sprawie, a które skierowane zostanie do komisji budżetowej.
Radny Powiatu Pan Stanisław Czubak – wypowiedział się na temat funduszy na budowę 
ul. Szydłowieckiej oraz funduszy związanych z odbudową tej drogi koszt całkowity tej inwestycji około 3,4mln.zł. Udział gminy stanowi 29% nie 50% jak było do tej pory. Zarząd Dróg Powiatowy kończy przetarg, istotne są warunki budowy, nie stanowić to będzie na przyszłość reguły, aby takie zasady zaczęły obowiązywać, powodem tego jest – szpital, którego restrukturyzacja trwa nie może być odmowna aby pozyskać środki z ministerstwa. Szpital pozostanie własnością powiatu w 100%, jego przekształcenie jest konieczne zadłużenie jest w wysokości 30mln.zł. Możliwości powiatu zostaną bardzo ograniczone, przy opracowaniu projektu budżetu na przyszły rok należy wziąć to pod uwagę przy inwestycjach drogowych. 
Członek Zarządu Pan Stanisław Dymarczyk – w uzupełnieniu dodał, że 1mln.zł. jest po stronie Gminy i miało być 1mln. po stronie powiatu. Po stronie powiatu jest 1.3mln.zł przekonaliśmy radnych  aby 1mln dołożyć który otrzymamy z Narodowego Programu Budowy Dróg Lokalnych i dlatego powiat taką kwotę dołożył na tę inwestycje. Taka wiedza już jest i ten 1mln, otrzymamy, na początku m-ca czerwca br będzie przeprowadzony przetarg i w lipcu wejdziemy z budową na tę drogę. Firma rozpocznie inwestycję od skrzyżowania w stronę Zbijowa zobaczymy jak to pójdzie po przetargu, 

- czeka nas ul. Staffa inwestycja będzie bardzo droga nie wie czy uda się ją przeprowadzić z powiatem starachowickim, warunkują tym, że do momentu wykonania drogi nr 42 nie zostanie nic ruszone, 50 -100m muszą przerwać do momentu kiedy 42 w nowym wydaniu nie zostanie zakończona i nie za funkcjonuje.

Argumentem będzie jeśli gmina znajdzie 50% środków i ewentualnie to samo zadanie znajdzie się w budżecie po stronie powiatu, przekształcenie szpitala wymuszą, że powiat cześć tego długu będzie musiał ponieść i ulegną zmianie wszystkie inwestycje w powiecie skarżyskim, wspomożenie  tej inwestycji na ul. Staffa powinno być, zna stanowisko wójta, że nie ma takich możliwości w budżecie, jeśli nie będzie współfinansowania 50/50 będzie bardzo trudno w 2013r wprowadzić tę inwestycje do budżetu, wielki problem będzie odwodnienie tej drogi od sąsiada firma nie widzi możliwości aby wodę z tej drogi sprowadzić w ich teren, może będziemy zmuszeni do innych rozwiązań alternatywnych. Koszt około budowy ul. Staffa kształtować się będzie około 5mln.zł. to jest tylko szacunek. 
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak zapytał czy znany koszt ul. Staffa w Majkowie.
Pan S. Dymarczyk odpowiedział, że około 5mln.zł. ten koszt wynosi, jest to droga inwestycja. 

Podziękował za poparcie inwestycji w Kierzu Niedźwiedzim przez radną powiatu Danutę Banaczek. 

Radna Alicja Pasis – prosiła aby  odpowiedzieli o ciekach wodnych i teraz jest problem, nie wie co sobie firma Bumarg życzy, 5mln.zł kwota strasznie duża, miał być tylko chodnik po jednej stronie, czy pan miał na uwadze całą drogę wraz ze Starachowicami, po rozmowach chcielibyśmy się spotkać z wójtem i  zarządem powiatu. 

Pan S. Dymarczyk prosił o wyznaczenie terminu i nie ma w tym w zakresie problemu nie chce w chodzić w szczegóły, firma BUMARG utrudnia nam w pozyskaniu zezwolenia i to jest problem powiatu, ale zasygnalizował. Uzyskiwanie wszelkich pozwoleń to droga przez mękę, problem wystąpił żab, trzeba budować dodatkowe przepusty, ponosimy zatem dodatkowe koszty. Okres pełnego wykorzystania inwestycji kiedy się rozpocznie to jest dwa lata.
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że ul. Żeromskiego i mostu przy szkolne stale należy go naprawiać, barierki skorowane należy również je poprawić.
Pan S. Dymarczyk – odpowiedział, że nie możemy tam robić żadnych robót, zlecone zostało opracowanie stanu technicznego wszystkich mostów, które między innymi nie zostały wykonane przy remoncie tej drogi póki co niech on sobie tak stoi, dopiero po ocenie stanu technicznego rozważymy zakres.
Ad. 11 Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Radny Zdzisław Rymarczyk – zapytał korzystając z obecnych przedstawicieli powiatu, droga powiatowa ulega dewastacji, po kanalizacji na Michalowie, przez wieś szczególnie,
- most na Żarnówce, każda powódź robi szkody czy jest to w planie, poczynania rajdowców w naszym terenie spowodowały rujnacje terenu, łopatami doprowadzili do względnego ładu, to są tereny lasów Zakładów Metalowych zostały z rujnowane przez kłady, pozostawały hałdy piachu na zakrętach, ale dobrzy organizatorzy doprowadzają teren do stanu pierwotnego, należy to naprawić i doprowadzenie dróg leśnych również.
Radny Włodzimierz Foch – w imieniu mieszkańców podziękował członkom Zarządu Powiatu Skarżyskiego za wykonanie rowu i przepływu, Panu Nowakowskiemu za nieodpłatne przekazanie ławek i krzeseł, Wójtowi Gminy za bezpieczne chodzenie dzieci do szkoły. Jednocześnie zapytał czy w tym projekcie ujęty został most? 

Radna Marzena Piętak – zwróciła się do Pana Dymarczyka o postawienie przystanku na początku sołectwa Świerczek, naprzeciwko wjazdu na ulice do Lipowego Pola chodzi o sam słupek.
- nawiązała do uroczystości odbytej w sobotę tj. „Majówki Patriotycznej” przy Kapliczce w sołectwie Świerczek, podziękowała tym wszystkim, którzy przybyli na tę uroczystość wziął udział przedstawiciel pana Marszałka Województwa oraz organizatorom, mieszkańcom, Wójtowi Gminy, radnej pani Danucie Banaczek, jest to uroczystość, którą należy wpisać do stałego harmonogramu obchodów.
Radny Tomasz Winiarski – podziękował za usunięcie suchej akacji i wyrwy w Kierzu Niedźwiedzim,
- prosił o ustawienie znak „stopu” od strony Gąsaw,

-  brak znaku przy wjeździe do miejscowości z napisem mogiła, zamiast  pomnik.
Radny Gabriel Szewczyk – zwrócił swoją wypowiedź do Radnego S. Czubaka o ustawienie przystanku autobusowego w formie słupka naprzeciwko drogi w kierunku Jagodnego. 

- mieszkańcy Grzybowej Góry pytają o pobocza na ul. Spokojnej? 

- decyzją Rady Soleckiej będzie koszenie traw przy drogach powiatowych, będzie koszone pobocza i rowy ludziom starszym i tam gdzie stoją pustostany, a co będzie z innymi rowami, 

- rajdowcy zjeździli rowy, pola i łąki, nie są przywrócone do stanu takiego jakie były, ludzie powinni być uprzedzeni o takim fakcie,
- bezpańskie psy grożą dzieciom idących do szkoły.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – zgłosił położenie dywanika asfaltowego na drogach gdzie jest żużel proponował aby wszystkie te drogi wpisać do planu wieloletniego, występuje duża uciążliwość na tych drogach w okresie letnim, należy dokonać oszacowania tych inwestycji w tym położenie dywanika asfaltowego, najważniejszym priorytetem jest kanalizacja jako główne zadanie. 

Radna Alicja Pasis – nadal zgłasza, że droga na Staffa jest w tragicznym stanie, 

- droga gminna Św. Anny i przepust pod drogą jest zrobiony wadliwie, asfalt podniósł się 
i trzeba to naprawić, 

- ul. Św Anny przy ogródkach działkowych samochody stojące na poboczach powodują utrudnianie ruchu, blokują ulicę.
Radny Wojciech Płusa – zapytał co dzieje się w temacie odpisania działek na chodnik przy 
ul. Słonecznej.
Radny Stefan Kiełek – prosił aby na końcu Skarżyska Kościelnego na wygonie od ul. Południowej do torów równiarka zrobiła hałdy piachu proponował aby je usunąć. 

Radna Renata Kępa - w imieniu Rady Sołeckiej prosiła aby poszerzyć drogę do lasu i ją poprawić po kanalizacji, 
- studzienka przy ulicy do torów ziemia się zapadła, dalej należy poprawić przepust na drodze podkłady betonowe rozeszły się należy również je poprawić. 
Radny powiatu Pan Stanisław Czubak – powiedział, że w ramach funduszu sołeckiego jest wykonanie przepustu w Kierzu Niedźwiedzim na drodze gminnej, kiedy nastąpi jego wykonanie (na drodze za szkołą w kierunku Jagodnego). 

Pan Stanisław Dymarczyk – udzielił odpowiedzi na interpelacje dot. powiatu – kanalizacja Michałów – wykonawca powinien poprawić stan nawierzchni ulicy. 
Radny Zdzisław Rymarczyk powiedział, że największe nierówności zostały zrobione. 

Pan Stanisław Dymarczyk stwierdził, iż wykonawca kanalizacji ma 2 lata na poprawę terenu po jej wykonaniu.
- most na Żarnówce nie widzi możliwości wykonania w tym roku, 

- zniszczenie dróg po rajdzie mieliśmy patronat ale nie czujemy się tutaj za to odpowiedzialni aby na drogach było bezpiecznie dla pieszych, 

- most na Lipowym Polu Skarbowym jest niczyj, jest za tym aby w tej kadencji zakończyli ten problem, nie uchylamy się od tego, należy zaangażować w ten problem również Urząd Miasta Skarżysk-Kamiennej.
Wójt Gminy Zdzisław Woźniak powiedział, że jeżeli to jest związane z przekazaniem dróg jesteśmy przygotowani na spotkanie robocze. 

- przystanek autobusowy - wystąpimy z pismem dla miejscowości Świerczek i Grzybowej Góry o jego lokalizację.
- pobocza prosił o chwilę cierpliwości będą robione pobocza, ma jedną koparko – ładowarkę, a jest do obsługi 5 gmin, 

- ul. Staffa 2 lata wykonawca ma na odtworzenie po przeprowadzonej inwestycji, mogą tylko przymuszać do naprawy i to jest wszystko, ale na tej ulicy jest brak podłoża masa nie będzie się trzymać jest to darmowe wyrzucanie pieniędzy.
Ad. 12 Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2011r. przedstawiła – przedstawiła Kierownik GOPS-u Pani Jadwiga Piętka.
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że przedstawione sprawozdanie jest bardzo czytelne 
i rzetelnie przygotowane. Stwierdziła duże ubóstwo w naszym społeczeństwie, wydatki 
z funduszu alimentacyjnego, a małą kwotę odzyskujemy. Zapytała o powody przyznawania pomocy osobom wychodzącym z Zakładu karnego na czym to polega? 

Pani Jadwiga Piętka odpowiedziała, że osoba, która opuściła zakład karny tylko ta osoba otrzymała taką pomoc. 

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

Ad. 13 Zatwierdzenia sprawozdania finansowego SPZOZ w Skarżysku Kościelnym za 2011r. – projekt nr 1. 
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis prosiła o dyskusję nad w/w sprawozdaniem.
Radny Wiesław Derlatka – na spotkaniu komisji finansowej to sprawozdanie było omawiane 
i zostały wypracowane pewne pytania o które prosił przewodniczącą komisji aby przedstawiła.
Radna Marzena Piętak powiedziała, że na komisji budżetowej podczas analizy nasunęły się pytania – w sprawozdaniu brak ilości osób leczonych z NFZ i stawki, brak danych o ilości lekarzy i personelu pomocniczym,
- ile kosztował sprzęt EKG i w jaki sposób jest wykorzystywany - w jakim %

Radny Wiesław Derlatka zapytał ile trwa rehabilitacja czasookres ile się czeka w kolejce ?

Pani Dyrektor Marzenna Dyner-Urbańska – zapytała co znaczy brak stawki, są pewne zasady zawierania umów z NFZ to jest 92%.

- ile osób leczonych przez NFZ udzielono 21tys. porad, liczba podopiecznych jest 3 326 osób, stawka kwalifikacyjna 8zł/pacjenta na m-c nie jest ważne czy pacjent przyjdzie raz czy kilka razy, nie jest ważne czy ma wykonane badania czy nie, liczba lekarzy – 12 w tym 2 stomatologów, personel pomocniczy – medyczny, personel pomocniczy 5 pielęgniarek w tym położna, w obsłudze dodatkowej 1 księgowa, 2 sprzątaczki, przy zatrudnieniu w pełnym etacie. Mamy różne formy zatrudnienia te formy, które funkcjonują to są dozwolone prawem, strukturę zatrudnienia określa NFZ, posługujemy się kontraktami ze specjalistki.
Ze sprzętu korzysta się z EKG, który wszedł do pracy w2012r, a zakup był w 2011r.
To pozostała w kasie pewna kwota i zakupiono następny decyzją dyrektora, aparat ten, który był zakupiony, ulegał awariom, a należy dbać o usługi. 
Radny Wiesław Derlatka – zapytał jaki czas oczekiwania jest na rehabilitację? 

Pani Marzenna Dyner-Urbańska – odpowiedziała, że okres oczekiwania to 1 m-c, obowiązuje nas wszystkich tajemnica, przede wszystkim osobiście bardzo się cieszy i podziękowała radnym, którzy ją wspierali, podziękowała Radzie Społecznej, żeby mogła taki sprzęt zakupić. Sprzęt zakupiony został ze środków zakładu, nikt nie wspierał finansowo zakupu, uważa, że niewiele jest takich momentów dobrej kondycji placówki i cieszy się z tego dziękując wszystkim za wsparcie, udzieloną pomoc i że ten kontrakt z wielkimi trudami został podpisany. Kontrakt został podpisany bardzo niski, następuje wzrost ceny azotu, mamy duże nad wykonania wystąpimy z prośbą o zwiększenie, musi być racjonalne gospodarowanie budżetem. W związku z tym, że zabiegi są bardzo kosztowne, płaca pracowników jest adekwatna do wykonywania swoich obowiązków.
W związku z tym racjonalnie należy wykonywać zabiegi i liczba pacjentów się zmniejszy, uprzedziła, że czas w oczekiwaniu na rehabilitację wydłuży się, nie możemy liczyć żeby cokolwiek z tego kontraktu zostawało, wbrew tego naszych pacjentów niema tak wielu, jest małe zainteresowanie, decyzja była taka ze najpierw wpisujemy naszych mieszkańców, niestety musieliśmy rozszerzyć działalność poza teren Gminy. 

Radny Wiesław Derlatka – a jeśli chodzi o osoby co zgłoszą się np. ze złamaną nogą, czy też muszą czekać. 

Pani Dyrektor M. Dyner-Urbańska – odpowiedziała, że ci pacjenci są przyjmowani nie od razu, po zakończonym cyklu, wówczas zakład otrzymuje zapłatę z NFZ. W przypadku złamań te zabiegi będą robione w najkrótszym czasie.
Radna Alicja Pasis podziękowała Pani Dyrektor za prace, za osiągnięte wyniki, rozwój zakładu.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu komisji budżetowej z uwagi na brak dalszej dyskusji przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania nad projektem w wyniku której: 

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- 1 radny nieobecny /M Rymarczyk/. 

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Następnie ogłoszono 15 min. przerwy. 
Na obrady przybył radny Michał Rymarczyk.
Ad. 14 Zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej – Samorządowej Instytucji Kultury w Skarżysku Kościelnym za 2011r. - projekt nr 2.

Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu komisji z uwagi na brak dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania nad projektem uchwały w wyniku której: 

- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 15. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2012r. – projekt nr 3.

Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu komisji z uwagi na brak dyskusji 
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania nad projektem w wyniku której: 

- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 16. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 do 2024 – projekt nr 4.

Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu komisji z uwagi na brak dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania nad projektem w wyniku której: 

- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 17 Zaciągnięcie kredytu długoterminowego – projekt nr 5.

Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka powiedział, że zgodnie z zapisami został zapisany budżet deficytowy musi być na pokrycie kredytu. 

Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu komisji z uwagi na brak dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania nad projektem w wyniku której: 

- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 18 Zmiany uchwały Nr XVI/107/2000 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 
20 czerwca 2000r. w sprawie przystąpienia Gminy Skarżysko Kościelne do Związku Międzygminnego pod nazwą „UTYLIZATOR" - projekt nr 6

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – poinformował, że jest uchwała porządkująca zmiany do statutu, na podstawie orzecznictwa to jest dla informacji, takie uchwały podejmują poszczególne rady. 

Te miejscowości należały kiedyś do Utylizatora obecnie nie należą, należy tę kwestię uporządkować wprowadzając zmiany. 
Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu komisji z uwagi na brak dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania nad projektem w wyniku której: 

- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 19 Przekazanie prowadzenia Szkoły Podstawowej w Lipowym Polu Skarbowym Stowarzyszeniu – projekt nr 7. 

Wójt Gminy powiedział, że warunki brzegowe będą ustalane na i Rada Gminy w innej uchwale ustali zasady i sposób finansowania.
Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu komisji z uwagi na brak dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania nad projektem, w wyniku której: 

- za przyjęciem było – 12 radnych

- przeciwko – 3 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.20 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak udzielił odpowiedzi na interpelacje radnych, 
a mianowicie: 

- droga zapadliny na drodze w Michalowie skontaktuje się z wykonawcą, domówi wykonanie prac po przeprowadzonej kanalizacji, 

- droga k/Mosurka wyścigi były uzgadniane nas poinformowano, że na naszym terenie będzie odbędzie się na terenie leśnym nie ukrywa, że chcieli na pastwiskach, na dzień dzisiejszy ma informację, że miały być wszystkie szkody poprawione, z tego co wiadomo nie poprawiono. Zapewnienie z tej firmy jest, że zostanie teren poprawiony.
Z zarządem ekipy było uzgodnione z konserwatorem, że nie wchodzą w Rydno, z ochroną środowiska, wójt zgody nie dawał, ogólny problem jest na całej gminie, 

- most w Lipowym Polu. – postara się aby te opinie jak najszybciej ściągnąć, na każdym spotkaniu jest co innego mówione, 

- przystanek w Świerczku – musimy to zgłosić bo przystanek dla wsiadających już jest musi być uzgodniona lokalizacja, komisja rozpatrzy i z decyduje,
- znak informujący mogiłę w Kierzu Niedźwiedzim nastąpiło przeoczenie w oznakowaniu,
- znak stopu jesteśmy na etapie uzgodnień z ruchem drogowym problemu nie powinno być,
- przystanek autobusowy pośrodku w Grzybowej Górze rów musi być teren zdrenowany 
i musi być zgoda przede wszystkim na jego usytuowanie, 
- łąki zjeżdżone – jeśli wystąpiła znaczna szkoda zaprasza rolnika do siebie na rozmowę, 

- bezpańskie psy – będziemy zaczynać pewne działania, ale czy na chwilę obecną wyeliminuje sama gmina z tym tematem sobie nie poradzi, mieszkańcy sami sobie napędzają problemu  i dokarmiają te psy, 

- położenie dywanika na drogach gminnych, aby umieścić w wieloletnim planie trzeba mieć środki na lata następne na to pytanie odpowie Skarbnik Gminy.
Pani Danuta Barwicka odpowiedziała, że w planie na lata następne będziemy te zadania analizować.
Wójt Gminy przystąpił do dalszego udzielania odpowiedzi – będzie w kontakcie z dyrektorem Stojkiem i chce aby te odcinki systematycznie robić nieduże odcinki ale wymagają nakładów, - w 2013r 1,5mln.zł. trzeba przeznaczyć na ul. Staffa, wstępny kosztorys musimy wydatkować środki, 1m2 asfaltu ale do tego trzeba zrobić jeszcze chodnik, odwodnienie. 
Radny Wiesław Derlatka – 8 lat ludzie czekają na tę drogę, w okresie letnim ludzie tego nie mogą wytrzymać ten odcinek drogi należy wykonać jak najszybciej. 

Wójt Gminy – powiedział, że warunek był postawiony, ze najpierw zrobić kanalizację, 
a potem drogę, 

- znak na ul. Św. Anny może postawimy znak od strony lasu, 

- ul. Słoneczna - na chodnik 2 m ludzie odpisują jako darowiznę albo odpisujemy i nie płacimy.
Radny Wojciech Płusa – odpowiedział, ale każdy z mieszkańców złożył oświadczenie, że zrzeka się na poczet chodnika 2m trzeba zrobić porządek z tym, były złożone wszystkie oświadczenia, 

- za południową stronę torów – należałoby puścić równiarkę 
- droga do lasu w Lipowym Polu – przyjmuje do realizacji, 

- puści 3 osobowe brygady na sołectwo i uporządkują te tereny,

- kanalizacja w gminie jest prowadzona w 8 punktach, 

- odnośnie odstąpienia za wzór należy podać odcinek Świerczek - Kolonia gdzie ludzie się odsunęli dobrowolnie. 

Radny Wiesław Derlatka – powiedział, że powiat kosi brzegi poboczy ul. Iłżeckiej ale rowy pozostają nadal nie wykoszone po obu stronach ulicy. 
Ad. 21 Wolne wnioski i zapytania.

Pan Płusa Szymon wręczył podziękowania za współpracę z International Academy of Cossaks Ukrainy z radnymi, sołtysami, 

Radny Gabriel Szewczyk – zwrócił uwagę ze jak były komitety organizowane to ludzie którzy nie opłacili nie byli zapraszani, i 

- chodniki 

- ul. Sosnowa za dywanikiem jeżdżą samochody wożą piach, łąki są zanieczyszczone 
i zakurzone. 
Wójt Gminy odpowiedział, że rozmowa była przeprowadzona i firma miała tę drogę zraszać. 

Pani Piętak Magdalena – powiedziała o prezentacjach kapel i zespołów ludowych, podziękowała wszystkim, którzy pomagali i wzięli udział, wystąpiło 13 wykonawców, 

Radna Alicja Pasis – powiedziała, żeby za roznoszenie przez sołtysów upomnień podatkowych dołożyć gratyfikacje pieniężną, albo zwiększyć pobory. 

Skarbnika Gminy odpowiedziała, że przyznana stała kwota w wysokości 250zł była na zrekompensowanie tej pracy,     
- jeśli chodzi o kwitariusze są to druki ścisłego zarachowania i nie można wypłacać dwóch wynagrodzeń. 

Radna Alicja Pasis dopowiedziała, że między sołectwami jest różnica. 

Skarbnika Gminy powiedziała, że możemy dać bilet na MPKS.
Ad. 22 Zamknięcie obrad sesji.

Zakończenie obrad sesji Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz.1400  XX Sesję Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2010 – 2014r.

Protokółowała – Anna Pocheć
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