P R O T O K Ó Ł Nr 7/12
z posiedzenia XXII (dwudziestej drugiej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy 
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 31 lipca 2012r w lokalu Urzędu Gminy.

Posiedzenie XXII w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy o godz.1030 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych (nieobecny – Pan Michał Rymarczyk), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji 
i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

9. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2012r. – projekt nr 1. 
10. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 do 2024 – projekt nr 2.

11. Ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji, ustalania stawek dotacji oraz zakresu 
i trybu kontroli dotacji dla szkół publicznych prowadzonych przez osoby fizyczne lub prawne 
inne niż Gmina Skarżysko Kościelne – projekt nr 3.

12. Zarządzenia poboru podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od nieruchomości 
w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów, określenia terminów płatności dla inkasentów 
i wysokości wynagrodzenia za inkaso – projekt nr 4.
13. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

14. Wolne wnioski i zapytania.

15. Zakończenie obrad sesji.

Przebieg obrad

Ad. 1. Otwarcia obrad XXII sesji Rady Gminy w kadencji 2010-2014 o godz. 1030 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 
Ad. 2. Stwierdzenie kworum - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 
14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził kworum.

Ad. 3. Przywitanie zaproszonych gości. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przywitał wszystkich zebranych, m.in. zaproszonych gości zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 4. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem do zebranych, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad. 
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak poprosił o wycofanie z porządku obrad punktu nr 12, tj. projektu nr 4 uchwały w sprawie: Zarządzenia poboru podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od nieruchomości w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów, określenia terminów płatności dla inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Pan Wójt zaznaczył, że uchwała ta stanowi swego rodzaju nowum i należałoby ją dopracować, gdyż w tym kształcie byłaby obarczona dużym ryzykiem uchylenia. Do tego tematu wrócimy prawdopodobnie w styczniu.
Przewodniczący zapytał, czy są inne uwagi do porządku obrad. Wobec braku innych 

wniosków poddał zmianę pod głosowanie, w wyniku którego:
 - za przyjęciem było – 14 radnych
- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym (p. Michał Rymarczyk)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiana została przyjęta.

Po wprowadzeniu zmiany Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie porządek obrad w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 1 radnym nieobecnym (p. Michał Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty do realizacji.

Pan Paweł Wiatr oddał głos Pani Alicji Pasis Wiceprzewodniczącej Rady Gminy.

 Ad. 5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, iż protokół Nr 6/2012 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 28 czerwca 2012r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwróciła się z pytaniem czy są uwagi do tego protokółu.
 Uwag nie zgłoszono. Poddała pod głosowanie protokół w wyniku którego:
- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- przy 1 radnym nieobecnym (p. Michał Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad. 6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, a mianowicie:
- 29 czerwca 2012r. – narada w Urzędzie Wojewódzkim dotycząca analizy ustawy o transporcie zbiorowym. Dyskusja dotyczyła głównie ujednolicenia nazewnictwa przystanków autobusowych oraz sposobów zatwierdzania i uzgadniania rozkładów jazdy.

- 30 czerwca 2012r. – spotkanie w Miejskim Centrum Kultury z udziałem Prezydenta RP z okazji 75-lecia Centralnego Okręgu Przemysłowego.

- 30 czerwca 2012r. – udział w pierwszym przeglądzie zespołów rokowych, który zorganizował sołtys i rada sołecka Skarżysko Kościelne I, na scenie koncertowej na placu gminnym. Pan Wójt podziękował organizatorom za udaną imprezę jednocześnie wyrażając nadzieję na kontynuację inicjatywy w przyszłości.

- 03 lipca 2012r. – podpisanie umowy partnerskiej z Akademią Przedsiębiorczości dotyczącej projektu „LIDER w samorządzie”.
- 05 – 06 lipca 2012r. – konwent wójtów, na którym omawiano sprawy oświaty, m.in. wyniki egzaminów w szkołach województwa świętokrzyskiego. Niestety szkoły z terenu naszej gminy nie wypadły dobrze. Najgorsze wyniki uzyskała Szkoła Podstawowa w Grzybowej Górze, a najlepsze Szkoły w Majkowie i w Skarżysku Kościelnym.
- 08 lipca 2012r. – udział w festynie parafialnym zorganizowanym na rzecz odnowy zabytków. (Pan Wójt jako osoba prywatna był jednym ze sponsorów festynu).

- 09 lipca 2012r. – spotkanie w Świętokrzyskim Biurze Rozwoju Regionalnego w Kielcach 
w sprawie sposobu przekazania sieci kanalizacyjnej w Michałowie i Majkowie spółce MPWiK. ŚBRR pomaga nam rozwiązać ten problem. Sieć została wykonana z programu rozwoju obszarów wiejskich, natomiast my nie jesteśmy w stanie jej eksploatować, gdyż nie mamy Zakładu Gospodarki Komunalnej, ani referatu, który mógłby się tym zająć. Jesteśmy udziałowcem w spółce MPWiK, ale obowiązuje trwałość projektu, a spółka mieści się na obszarze miejskim. Projekt porozumienia został opracowany z udziałem radcy prawnego 
i złożony do analizy, także i u Dyrektora Stojka. Nie jest to prosta sprawa. W dalszym ciągu trwają rozmowy w tym temacie.

- 11 lipca 2012r. – spotkanie organizacyjne w sprawie Dożynek Gminnych, które są planowane na 26 sierpnia br. Zadania organizacji dożynek podjęły się sołectwa Skarżysko Kościelne I i II, gdyż sołectwa Majków i Michałów wycofały się z tego zadania. Przy okazji Wójt serdecznie wszystkich zaprosił na te uroczystość.

- 11 – 20 lipca 2012r. – spotkania robocze z mieszkańcami w sprawie nabycia działek w sołectwie Świerczek. 
- 23 lipca 2012r. – udział w uroczystościach związanych z obchodami święta policji. Uroczystość dostojna. Najpierw Msza Św. W Ostrej Bramie, później odznaczenia. W imieniu Gminy Skarżysko Kościelne złożyłem gratulacje.
- 29 lipca 2012r. – udział w uroczystościach związanych z obchodami 85-lecia Ochotniczej Straży Pożarnej w Łącznej. W imieniu wszystkich Państwa złożyłem list gratulacyjny oraz drobny upominek na ręce szefa OSP Łączna.
- 31 lipca 2012r. – podpisanie umowy z firmą „TOMBUD” na zadanie: „Nad Żarnówką” budowa i przystosowanie infrastruktury na potrzeby agroturystyki w Michałowie. Termin realizacji 31 październik, koszt zadania - około 300 tys.zł.
Na zakończenie wystąpienia Pan Wójt poinformował o pracach nad funduszem sołeckim na 2013r. W związku z tym poprosił sołtysów o zgłoszenie się do Pani Dagmary Marchewki po pisma informujące w tej sprawie, chodzi o przybliżoną wysokość środków. W miesiącu wrześniu sołtysi powinni zorganizować zebrania wiejskie w sprawie zagadnień związanych z funduszem. Zorganizujemy jeszcze zebranie wewnętrzne w tej sprawie. Zaznaczył, że fundusz sołecki powinien być przeznaczony na zadania własne, takie które mogą ułatwić życie mieszkańców i je w jakiś sposób wzbogacić. Zostaną opracowane zasady, których trzeba będzie się trzymać wybierając zadania do realizacji w ramach funduszu. Nie wszystkie środki mają być na poczęstunek, ale przede wszystkim na infrastrukturę.
Ad. 7. Wystąpienie zaproszonych gości.
W związku z tym, że nie zgłoszone zostały żadne wystąpienia osób zaproszonych, Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Ad. 8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr jako pierwszemu głosu udzielił radnemu Panu Januszowi Sieczce, który zgłosił następujące kwestie:
- poprosił o wymianę starego przystanku przy ul. Kolonia 21,

- w imieniu mieszkańców poprosił o pomoc w sprawie wytyczenia i usypania ścieżki od ul. Kolonia do przystanku PKP w Lipowym Polu (poprzednia ścieżka, z której korzystali mieszkańcy została zajęta przez obecnego właściciela terenu). 
Radna Pani Renata Kępa: Powiat zapewnił pogłębienie rowów w Lipowym Polu, ale co w tej sytuacji będzie z przepustami. Jeśli będziemy musieli wykonywać to z własnych środków, to budżet tego może nie wytrzymać.

Pani Kępa poprosiła również o częstsze kontrole drogowe w związku z tym, że do godz. 23-ej samochody jeżdżą z nadmierną prędkością, co stanowi zagrożenie dla pieszych.
Radna Pani Marzena Piętak: 

- wystąpiła z wnioskiem o ustawienie drogowskazów do zabytkowej kapliczki w Świerczku (na skrzyżowaniu w Skarżysku Kościelnym i w Świerczku),

- ponowiła prośbę o ustawienie słupka przystankowego na początku Świerczka, gdyż kierowcy BUS nie wrażają zgody na zatrzymywanie, tłumacząc się grożącymi im karami za zatrzymywanie się w miejscach do tego nie wyznaczonych.

Radny Pan Gabriel Szewczyk:

- poprosił o zwrócenie uwagi firmie SKANSKA, gdyż po zakończeniu wykopów pod kanalizację pozostawiają na ulicy tłuczeń, który jest bardzo niebezpieczny dla kierujących samochodami i pieszych. Strzela spod kół uszkadzając auta, a nawet okna w domach.

- piasek pozostawiony przez firmę SKANSKA po ulewach jest zabierany i znoszony z wodą pod mostki i jeszcze dalej. Co będzie później, gdy firma odejdzie, kto będzie te rowy naprawiał.
- zwrócił uwagę na bardzo wysokie trawy przy drogach powiatowych, głównie przy ulicy Spokojnej. Poprosił o pilne wykoszenie poboczy.

Radny Pan Włodzimierz Foch:
- zapytał kiedy w Lipowym Polu będzie budowa przyłączy, gdyż prace związane z budową kanalizacji zakończyły się już jakiś czas temu.

- przypomniał o nie wykonanym w dalszym ciągu przyłączu do Pani Jaworskiej przy młynie oraz zaznaczył, że w Lipowym Polu jest również problem z pozostawionym piaskiem, który po deszczu trafia do rowów, które zamula.
Pani Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Alicja Pasis:

- zapytała dlaczego znaki poziome na drodze zostały namalowane tylko w wąwozie, czy będzie kontynuacja tych prac, poza wąwozem do kościoła. Podobna sprawa dotyczy także ulicy Dębowej – brak znaków poziomych. Czy przed szkołą nie powinno być zaznaczone przejście dla pieszych z parkingu. Tamtędy przecież przechodzą dzieci.
- poinformowała, że Rada Sołecka wystąpiła z pismem do wodociągów w sprawie naprawy nawierzchni ulicy Staffa. Jak był upał, to był kurz, a w tej chwili ciężko przejechać samochodem do krzyżówek.
- poprosiła dzielnicowego o informacje, czy ustalono już coś w sprawie wybitej szyby przystankowej, w przypadku której wskazano podejrzanych.

 Radny Pan Zdzisław Rymarczyk:
- nawiązując do kanalizacji zapytał, dlaczego w Michałowie wykonano tylko główną nitkę, choć sieć miała zostać doprowadzona do granic posesji, czy pozostałe odcinki mają finansować mieszkańcy.

- poprosił o wyjaśnienia jaki jest finał rozmów w sprawie pomocy mieszkańcom w budowie przyłączy.

- zapytał, kto będzie nadzorował realizację zadania „Nad Żarnówką” budowa 
i przystosowanie infrastruktury na potrzeby agroturystyki w Michałowie z ramienia Gminy?
Radny Pan Zbigniew Górzyński:

- stwierdził, że na skrzyżowaniu ul. Kolonia z ul. Olszynki należy wprowadzić jakieś dodatkowe oznakowanie, np. podwójną ciągłą, znak skrzyżowania lub też zakaz wyprzedzania, gdyż jest to bardzo wypadkowe miejsce.
- sprawa Dożynek Gminnych – radny zapytał, czy w związku z rezygnacją z organizacji uroczystości dożynkowych przez Majków nie zmieni się formuła tej uroczystości (co roku w innej miejscowości) i czy zawsze Dożynki będą na placu gminnym.

Radny Pan Jan Ulewiński:

- poprosił o wywożenie ewentualnych nadmiarów gruzu i ziemi z budowy drogi na ulicę Boczną, która jest przedłużana.

- poprosił Panią Sekretarz o przygotowanie informacji o programie „wyprawka szkolna” na następne posiedzenie Komisji Oświaty.
Radny Pan Wiesław Derlatka:
- zapytał, czy przy okazji budowy kanalizacji nie udałoby się wyprostować ulicy Dworskiej.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr:
- poprosił o utwardzenie łącznika pomiędzy posesjami Państwa Składanowskich i Sobótka oraz wpisanie do prognozy finansowej naprawy tego miejsca oraz innych dróg żużlowych w gminie. Zaznaczył, że jeśli pozostały jakieś środki, to należałoby dokonać naprawy ul. Polnej jeszcze przed zimą, gdyż zima całkowicie tę ulice zdegraduje.

- zapytał również, czy zdewastowany przystanek na „górce” będzie naprawiany, czy może pozostawiamy go tak jak jest.

Po wyczerpaniu interpelacji Przewodniczący Rady poprosił zaproszonych gości z Zarządu Powiatu o ustosunkowanie się do tematów dotyczących dróg, które zgłosili radni.

Jako pierwszy głos zabrał Pan Dyrektor Marek Czyż Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych, który wyjaśnił następujące kwestie.

- potwierdził zamiar ustawienia przystanku przy ul. Kolonia.

- zaznaczył, że żaden słupek przystankowy nie zostanie ustawiony, dopóki nie wpłynie w tej sprawie oficjalne pismo. 
- malowanie przejść dla pieszych jest możliwe tylko w tych miejscach, gdzie są twarde pobocza.

- utrzymanie przepustów w rowach należy do właścicieli posesji, powiat wykona tylko rowy.

- kamienie z wykopów po budowie kanalizacji – zostanie zwrócona uwaga firmie SKANSKA, aby dokładnie oczyszczali asfalt, a 75 cm pobocza powinno być odtworzone z materiału kamiennego.

- koszenie poboczy jest wykonywane na bieżąco.

- umieszczenie dodatkowych znaków poziomych na drogach w Majkowie – najpierw należy sprawdzić projekt organizacji ruchu i dopiero wtedy będzie można odpowiedzieć na pytanie w sprawie tych znaków.
- skrzyżowanie ul. Kolonia i Olszynki – aby umieścić tam dodatkowe oznakowanie, należy zmienić projekt organizacji ruchu. Nie można samowolnie wprowadzać oznakowania.
- budowa drogi w Kierzu – jeśli będzie jakaś nadmiarowa ziemia z poboczy, to przypuszczalnie nie będzie się nadawać na budowę drogi i nie ma sensu wywozić jej na przedłużenie ul. Bocznej.

Pan Stanisław Dymarczyk:

- zmiana oznakowania związana jest zawsze z wykonaniem projektu organizacji ruchu. Prosimy o oficjalne pisma w takich sprawach. Właściwa komisja pojedzie wtedy na miejsce
 i podejmie decyzję.

- podobnie sprawa wygląda w przypadku ustawiania nowych przystanków. Najpierw powinno wpłynąć pismo z prośbą od przewoźnika, a także od zainteresowanych osób.
Następnie głos zabrał Pan Jarosław Gwóźdź z Komendy Policji, który ustosunkował się do następujących kwestii:

- zapewnił, że przekaże Naczelnikowi Oddziału Ruchu Drogowego sugestie mieszkańców Lipowego Pola w sprawie częstszych kontroli.

- sprawa wybitej szyby przystankowej w Majkowie – sprawca został ustalony i rozliczony za swój czyn.

Pan Paweł Wiatr stwierdził, że może należałoby zainstalować monitoring tych przystanków, co pewnie byłoby tańsze. Kamera kosztuje 300zł, a szyba 500zł.
Pan Wójt Zdzisław Woźniak stwierdził, że zastanawiał się już nad tym tematem, są kamery bezprzewodowe. Ale ktoś to musiałby przeglądać. A może zamiast szyb należałoby wstawić białą, emaliowaną blachę. Nie będzie ładnie, ale za to taniej i trwalej.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Pani Wiceprzewodniczącej Alicji Pasis.
Ad.9.  Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2012r. – projekt nr 1. 
Pani Alicja Pasis zapytała o pytania i uwagi do projektu tej uchwały. Głos zabrała Pani 

Skarbnik Gminy Danuta Barwicka, która na wstępie przeprosiła za opóźnienie w dostarczeniu materiałów na sesję. Było to spowodowane jej kłopotami rodzinnymi (śmierć teścia). 

Uchwały zostały omówione na komisji w dniu wczorajszym, ale po tym spotkaniu wpłynęły 

jeszcze zmiany w budżecie dotyczące zadań w zakresie dożywiania oraz świadczeń 

pielęgnacyjnych, a także doszła sprawa aktualizacji funduszu sołeckiego, w związku z 

koniecznością sfinansowania Dożynek Gminnych. Dlatego należało wprowadzić kolejne 
zmiany w projekcie tej uchwały.
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- przy 1 radnym nieobecnym (Pan Michał Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.10.  Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 do 2024 – projekt nr 2.

Na temat projektu uchwały wypowiedziała się Danuta Barwicka. Stwierdziła, że zmiany w 

budżecie wywołują konieczność aktualizacji Wieloletniej Prognozy Finansowej i stąd zmiany 

w tej uchwale m.in. do prognozy wprowadzony został Projekt „LIDER w samorządzie”, 

który będzie realizowany przez najbliższe 2 lata.
Pan Paweł Wiatr zapytał, dlaczego na 2014 rok jest zmniejszona kwota spłaty zadłużenia.

Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że maksymalną kwotę zadłużenia określa się na podstawie trzyletnich wydatków. Jeśli przyjęlibyśmy większą kwotę, to wskaźnik będzie nieprawidłowy.

Z uwagi na brak dalszej dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis 

przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem w/w uchwały, w wyniku którego:
- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 1 radnym nieobecnym (Pan Michał Rymarczyk)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.11. Ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji, ustalania stawek dotacji oraz 
zakresu i trybu kontroli dotacji dla szkół publicznych prowadzonych przez osoby 
fizyczne lub prawne inne niż Gmina Skarżysko Kościelne – projekt nr 3.

Pani Alicja Pasis zaznaczyła, że projekt tej uchwały został wnikliwie omówiony na wczorajszej komisji budżetowej. Poprosiła Panią Sekretarz o doprecyzowanie zaznaczonych uwag.
Sekretarz Gminy Pani Monika Mączyńska stwierdziła, że praca z radcą prawnym nad uchwałą trwała do ostatniej chwili. Wprowadzono pewne drobne zmiany. 

Pan Paweł Wiatr zapytał, czy ma pozostać w treści słowo „szkoła”, czy należy dopisać „placówka oświatowa”. W wyniku dyskusji ustalono konieczność dopisania słowa „placówka”. Pan Wójt podkreślił, że w tej sprawie będą jeszcze konsultacje z radcą prawnym. Pan Zdzisław Rymarczyk nawiązał do §5 dotyczącego kontroli i zapytał, czy Komisja Rewizyjna będzie miała prawo przeprowadzenia kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji przez szkołę, czy tylko pracownicy Urzędu Gminy będą mieli takie prawo. Wójt Gminy stwierdził, że Rada Gminy z mocy prawa może przeprowadzać kontrole poprzez Komisję Rewizyjną. W związku z tym z kontrolą nie powinno być żadnych problemów. 
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy1 radnym nieobecnym (Pan Michał Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 12. Zarządzenia poboru podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od nieruchomości w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów, określenia terminów płatności dla inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso – projekt nr 4.

Projekt uchwały został wycofany z porządku obrad na wniosek Wójta Gminy

Ad.13. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych. 

Odpowiedzi na interpelacje udzielił Pan Wójt Gminy Zdzisław Woźniak:

- przystanek ul. Kolonia – mamy jeszcze w planach wymianę kilku przystanków, będziemy to systematycznie realizować.

- ścieżka z ul. Kolonia do przystanku PKP w Lipowym Polu: po ostatniej sesji była jakaś mini narada z zainteresowanymi stronami, ale chyba jeszcze nie wszystko ustalono. Do tego tematu z pewnością jeszcze wrócimy.
- drogowskazy do kapliczki w Świerczku – zostaną zamówione (wykonanie tego zadania można było zaplanować z funduszu sołeckiego).

- naprawy dróg przez SKANSKĄ są dorywcze, ale z czasem będą robione ubytki (gdy grunt się zagęści).

- przeczytałem w internecie stwierdzenie: „co to za gospodarz, który pruje asfalty, a wykonuje kanalizację”. Niestety czasami jest taka konieczność. Na łączniku między Polną i Iłżecką należało wyciąć kawałek asfaltu, nie było innej możliwości, chyba, że wiadukt.
- budowa kanalizacji w Lipowym Polu nie została jeszcze zakończona. Prace koło młyna powinny być zakończone w ciągu około miesiąca. Do jesieni droga będzie przygotowana pod asfalt. Staramy się o pieniądze na ten cel z innych źródeł.
(Przy okazji Wójt porosił o zastanowienie się nad nadaniem nazwy ulicy.)
- znaki poziome w Majkowie – ja także byłem zaskoczony takim potraktowaniem sprawy, mam nadzieję, że prace będą kontynuowane. Nie wierzę, że projekt organizacji ruchu dotyczy tylko połowy ulicy. Znaki na ul. Dębowej będziemy wykonywać wspólnie. Jeśli nie będzie innego wyjścia, to będziemy musieli zrobić to sami.
- budowa kanalizacji w Michałowie:
Pan Z. Rymarczyk przypomniał, iż dokumentacja zadania zawiera zapisy dotyczące budowy kanalizacji do granic posesji, a fizycznie wykonana została tylko główna nitka.
Pan Wójt stwierdził, że jest to dla niego zaskoczeniem i z pewnością sprawa zostanie wyjaśniona na miejscu w Michałowie.

Jeżeli chodzi o przekazanie kanalizacji, to cały czas trwają uzgodnienia w tym temacie. Nie jest to zależne tylko od nas. Cały czas trwają rozmowy z ŚBRR. Rozważania jest możliwość współfinansowania przyłączy przez Gminę, MPWiK oraz zainteresowanego właściciela posesji.
- nadzór inwestorski nad zadaniem „Nad Żarnówką” budowa i przystosowanie infrastruktury na potrzeby agroturystyki w Michałowie, będzie sprawował Pan Tadeusz Serafin.
- w sprawie zmiany oznakowania skrzyżowania ul. Kolonia z ul. Olszynki będziemy rozmawiać z Powiatem. W tej chwili trwają uzgodnienia w sprawie ustawienia znaku: „Uwaga na zwierzęta domowe”. Ten temat będziemy jeszcze pilotować. Jest jeszcze kilka podobnych skrzyżowań.
- sprawa przedłużenia ul. Bocznej w Kierzu Niedźwiedzim – są to już prawdopodobnie tereny prywatne, to nie jest droga gminna. Tam mają być dowiezione kręgi, bo musimy wykonać pewne naprawy. W tej sprawie interweniował też Pan Krzysztof Wiatr – Przewodniczący Rady Sołeckiej w Kierzu Niedźwiedzim.

- sprawa wyprostowania ul. Dworskiej – na chwilę obecną wyprostowane zostały częściowo słupy. Jeśli będziemy chcieli wyprostować drogę, to w grę wchodzi sprawa pozyskania gruntów z działek prywatnych. Z tego tematu nie rezygnujemy, chcemy też wyrwać pnie, poszerzyć ulicę i w przyszłości położyć chodnik wzdłuż parkanu kościelnego.
- ul. Graniczna – z pewnością trzeba będzie odnowić tę ulicę. Będę rozmawiał z Prezydentem Miasta, może uda nam się zrobić coś wspólnie.

- ul. Polna – musimy podjąć działania, gdyż ulica się rozwarstwia. Będzie naprawa po budowie kanalizacji. W tej chwili nie ma takiej możliwości. Nie pozostały oszczędności 
z przebudowy tej ulicy.
- ulice żużlowe – mamy w sprawie modernizacji tych dróg podjętą uchwałę. Może udałoby się wypracować kwotę z funduszu sołeckiego na część dokumentacji.

- Dożynki Gminne – wiadomym było, że tegoroczne Dożynki miały się odbyć w Majkowie. Jednak na spotkaniu organizacyjnym Pan Kasprzycki Krzysztof – przewodniczący Rady Sołeckiej w Majkowie oświadczył, że społeczeństwo nie chce tych uroczystości w Majkowie, są zainteresowani drogą i kanalizacją. Do tej pory był obowiązujący harmonogram, uroczystość przechodziła z sołectwa na sołectwo, ale w tym roku niestety. W tej sytuacji Rady Sołeckie Skarżysko Kościelne I i II podjęły się tego zadania, oczywiście przy wsparciu Urzędu Gminy.
Nie podjęto jeszcze decyzji w sprawie Dożynek w przyszłym roku. Jeśli następne sołectwa będą zainteresowane, to w przyszłym roku przejmą inicjatywę. Być może w przyszłym roku będą u nas organizowane Dożynki Powiatowe.
Ad.14 Wolne wnioski i zapytania.
Nie zgłoszono wystąpień w tej części sesji. Wójt Gminy ponowił zaproszenie na Dożynki Gminne oraz poprosił Radę Gminy i pozostałych uczestników sesji, aby zaznaczyć swoją obecność wraz z rodzinami na tej uroczystości.

Ad.15. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz. 1230  XXII Sesję Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2010 – 2014r.

Protokółowała – Marzanna Boczek
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