P R O T O K Ó Ł Nr 2/2013
z posiedzenia XXX (trzydziestej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy  Skarżysko Kościelne odbytego w dniu 21 lutego 2013r w lokalu Urzędu Gminy.


Posiedzenie XXX w kadencji 2010-2014 Sesję Rady Gminy o godz.1700 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 
Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 13 radnych, przy 2 radnych nieobecnych (R. Kępa, G. Szewczyk) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad. 
2a. Wystąpienie gości.

3. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Końskie wykonywania zadania własnego Gminy Skarżysko Kościelne w zakresie utrzymywania składowisk odpadów i unieszkodliwiania odpadów komunalnych z terenu Gminy Skarżysko Kościelne oraz zawarcia w tej sprawie stosownego porozumienia międzygminnego – projekt nr 1.

4. Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad

Ad. 1 Otwarcia obrad XXX sesji Rady Gminy w kadencji 2010-2014 o godz. 1700 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 13 radnych, przy 2 radnych nieobecnych (R. Kępa, G. Szewczyk) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził kworum.

Radna Alicja Pasis – powiedziała, mam zastrzeżenia co do terminu i szybkości zwołania sesji, nie zdążyliśmy się przygotować i zapoznać z materiałami na sesję, czas był za krótki.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – odpowiedział, że były takie warunki zewnętrzne, uzgodnione na spotkaniu w którym brał udział Pan Wójt, a które nas zmusiły do tak szybkiego zwołania sesji, może oddam głos Panu Wójtowi.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – odpowiedział, że decyzja w tym temacie zapadła w poniedziałek na spotkaniu na szczeblu włodarzy powiatu skarżyskiego w celu sfinalizowania sprawy związanej z gospodarką śmieciową na terenie naszego powiatu. U nas była podjęta uchwała intencyjna, w temacie przystąpienia do wspólnej budowy instalacji, jednak nie upoważniała mnie ona Wójta do podpisania porozumienia. A według informacji, które zostały nam przekazane, porozumienie to musi być podpisane i wpłynąć do jutra do Gminy Końskie. Skarżysko-Kamienna miało na dziś już zwołaną sesje, więc tam zajęto się tą uchwalą. A u nas i w Suchedniowie miały zostać zwołane sesje nadzwyczajne. Działo się to wszystko bardzo szybko. Dostałem również telefon, ze tą uchwałę na dzień dzisiejszy Skarżysko-Kamienna zawiesiło, ale  zgodnie z naszymi wcześniejszymi ustaleniami miała ona być podjęta. Również w Bliżynie i Łącznej miały się odbyć dziś spotkania – konsultacje z radnymi w sprawie treści porozumienia. Gdyby nawet tamta uchwała upoważniała mnie do podpisania porozumienia to i tak byśmy się spotkali w temacie omówienia jego warunków. Gmina Suchedniów też miał zwołać sesję, ale czy to zrobił tego nie wiem.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – powiedział, że sesja została zwołana w trybie sesji nadzwyczajnej i w tym trybie, tak jak przewiduje porządek zaproponowany się odbędzie i będziemy procedować. Pewne ustalenia były podejmowane na szczeblu wszystkich gmin powiatu. Po wypowiedzeniu się przedstawicieli ALMAX-u, będziemy procedować uchwalę. Po pkt. 2 dodajemy do porządku punkt 2a – wystąpienia gości.
Proszę zatem o przegłosowanie porządku obrad. W wyniku głosowania :
„za przyjęciem było” – 12 radnych
„przeciwko” – 1 radny (A. Pasis)
„wstrzymało się” – 0
- przy 2 radnych nieobecnych (R. Kępa, G. Szewczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty do realizacji.

Ad. 2a Wystąpienie gości.

W związku z przybyciem przedstawicieli Firmy „ALMAX”, przewodniczący udzielił im głosu w celu zaprezentowania propozycji firmy w temacie realizacji narzuconej ustawą gospodarki śmieciowej.

Przedstawiciele firmy ALMAX – chciałem się skupić na faktach i przedstawić je Państwu i poddać pod zastanowienie decyzję, którą macie Państwo podjąć. Nie tak dawno firma ALMAX złożyła propozycję, że zakład w Skarżysku-Kamiennej zostanie wyłączony ze struktur całej firmy i włączony 
w struktury Przedsiębiorstwa Miejskie Usługi Komunalne i Gmina Skarżysko będzie współwłaścicielem zakładu. Przesłaliśmy stosowne pisma do gmin obszaru 6, w którym na wtorek 26 lutego 2013r jest proponowane spotkanie w temacie przybliżenia naszych propozycji. Taka synergia pozwoli gminą na wpływ na politykę przedsiębiorstwa, na ceny odbioru i ceny dla odbiorców. Pozwoli na wykorzystanie ponad 100-letniego doświadczenia niemieckiego właściciela ALMAX-u, a także zakładu w Skarżysku, który istnieje tu już 20 lat. Instalacja w Końskich istnieje jako instalacja składowiskowa 
i do czasu wybudowania zakładu przetwarzania odpady mają trafiać do nas, bo do Końskich nie mogą. Na sesji Rady Miasta przewodniczący Komisji mówił, iż wydelegował przedstawicieli Gminy Skarżysko-Kamienna do Końskich w celu rozeznania sytuacji, a tam nie dzieje się wiele.
Po 1 lipca 2013 roku będą musieli Państwo wykonać obowiązki ustawowe: minimalne poziomy odzysku, a przy udziale Końskich tego nie wykonacie, a nasza instalacja zapewni takie poziomy odzysku. Kolejny fakt to Państwa uchwała intencyjna, która daje wam drogę otwartą możecie iść do Końskich lub do nas. Po podpisaniu tego porozumienia ta droga będzie zamknięta. A pamiętajcie, że we wtorek jest spotkanie, które będzie dawało wam nowe możliwości: możliwości współpracy i wglądu w dokumenty firmy ALMAX. Myślę, że te kilka dni nie jest tak bardzo istotne. Jeżeli zdarzy się tak, że podejmiecie decyzję współpracy z nami to po połowie roku będziecie już widzieli czy ta decyzja współpracy jest korzystna.

Radny Wojciech Płusa – chciałbym dziś usłyszeć konkrety, na jakich warunkach dokładnie gmina miałaby uczestniczyć w waszej firmie i jaki wpływ będzie miało to na ceny dla naszych mieszkańców?
Przedstawiciel Almaxu – to wszystko będzie omówione na spotkanie we wtorek i sądzę, że tam dopracujemy wszelkie rozwiązania i Państwo zadecydujecie, czy są one słuszne i korzystne dla was.
Radna Alicja Pasis – zapytała jaki jest termin podjęcia takiej uchwały, jaki termin wynika z ustawy?
Przedstawiciel Almaxu – odpowiedział, że nie ma takiego terminu.
Radna Alicja Pasis – Pan mówi, że jak nie wywiążemy się ze strumienia odpadów to poniesiemy konsekwencje, o co tu dokładnie chodzi?
Przedstawiciel Almaxu – odpowiedział, że realizacja ustawy i gospodarki śmieciowej jest zadaniem własnym gminy i to gmina jest odpowiedzialna za wykonanie tego obowiązku i uzyskanie narzuconych wskaźników. Jest to Państwa decyzja gdzie będziecie wozić odpady.
Radna Alicja Pasis – zapytała, a gdzie będziecie wozić frakcję mokrą?
Przedstawiciel Almaxu – odpowiedział, że jest szereg rozwiązań. Mamy pozwolenie na budowę takiej kompostowni, na działce obok zakładu obecnego. Będzie to hala zamknięta i nie będzie uciążliwa dla środowiska i otoczenia. Na dziś odpady nadające się do dalszego odzysku będą mogły być przemieszczane poza granice regionu i współpracujemy z takimi firmami które to robią. Czy jest to dalej niż do Końskich, nie wiem, ale i tak Końskie na dziś nie mają żadnej instalacji.
Radny Wiesław Derlatka – odpady będą podlegały utylizacji, będziecie Państwo to przerabiali, a gdzie to będzie wywożone?
Przedstawiciel Almaxu – odpowiedział, że instalacja w Skarżysku-Kamiennej ma jeden atut, którego nie ma żadna instalacja w Polsce. Odpady te ostateczne po przerobieniu należy wywieźć do składowiska w Końskich, ale musi wyjechać po przerobie tylko ok 10%, z odpadów jest też produkowane paliwo alternatywne. Cały czas są opracowywane coraz nowsze technologie, które ograniczają ilość wytwarzanego balastu.

Radny Wiesław Derlatka – zapytał,  a gdzie będą odgazowania?
Przedstawiciel Almaxu – odpowiedział, że cały system rurociągów przekazuje to do filtra, a wcześniej idzie to przez system płuczek. Zanim zostanie to wypuszczone w powietrze to jest to już oczyszczone.

Radny Zbigniew Górzyński – jakie macie doświadczenie, co do okresu wypowiedzenia porozumienia i jakie są czynniki cenotwórcze?
Przedstawiciel Almaxu – odpowiedział, że cena jest ustalana poprzez analizę kosztów, opieramy się o wskaźnik inflacji i wskaźniki ogólnoprzyjęte. Umowy jakie my podpisujemy mają to maksymalnie 3 miesięczny okres wypowiedzenia. My proponujemy, że wspólnie z gminami stworzymy politykę cenotwórczą.
Radna Marzena Piętak – zapytała, czy macie w swojej firmie dokument o przekazaniu udziałów do MUK Skarżysko i dlaczego, tak późno się o tym dowiadujemy. Gdyby wiadomo było o tym wcześniej może nasze decyzje byłyby inne i łatwiejsze.
Przedstawiciel Almaxu – odpowiedział, że miasto ma 45 % udziałów w spółce MUK, która wchodzi do naszej firmy, w związku z tym, że chcemy wyłączyć zakład w Skarżysku ze struktur spółki to miasto nabywa udziały. I z taką propozycją chcemy wyjść do wszystkich gmin, potencjalnych udziałowców. Na taki sposób rozwiązania mamy zgodę właściciela, a nawet to była jego propozycja. Jutro jest wyjazd do takiego zakładu pod Poznaniem, żeby tam nie tylko oglądać zakład, ale rozmawiać ze Związkiem Gmin, który już tak działa i nim zarządza. Firma ALMAX należy do grupy kapitałowej, a właścicielem instalacji stanie się spółka MUK i miasto. Spółka MUK ma radę nadzorczą w skład której wchodzą przedstawiciele samorządu i ta rada nadzorcza sprawdza decyzje i ma wpływ na politykę firmy.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Paweł Wiatr – powiedział, że należy rozumieć, czyli Państwo przenosicie majątek spółki do MUK? 
Przedstawiciel Almaxu – odpowiedział, że z Almaxem  będzie umowa, która określi wszystkie warunki. Po to składamy taką propozycję, żebyście mieli państwo prawo głosu. Tak działa Firma SELEKT w Czempinie pod Poznaniem.
Radny Zdzisław Rymarczyk – chciałem zapytać, czy tylko miasto jako udziałowiec będzie decydować o cenie. My tu nie będziemy mieć bardzo prawa głosu i wpływu, co do ceny i czy my jako gmina będziemy mieć taką samą cenę jak miasto, czy dla całego powiatu cena będzie taka sama?
Przedstawiciel Almaxu – odpowiedział, że w Almaxe  cena nie może być różna bo reguluje to ustawa, a instalacja musi przyjąć strumień śmieci w takiej samej ceny od każdego dostarczyciela strumienia.

Radny Wojciech Płusa – ja się z Wami nie zgodzę, bo nie wiadomo, kto wygra przetarg i jakie zadysponuje ceny, chodzi mi o ceny ogółem, wraz z transportem.
Przedstawiciel Almaxu – odpowiedział, że czym innym jest cena przyjęcia strumienia do instalacji, a czy innym cena dla „Kowalskiego” za odbiór śmieci z posesji, bo to zależeć będzie od cen w przetargu. Poprosiliśmy nasz dział logistyczny o wyliczenie kosztów jeśli chodzi o transport ze Skarżyska do Końskich -  1 tona to ok. 50 zł. Wiadomo, że im bliżej tym taniej dla Państwa mieszkańców.

Radny Zdzisław Rymarczyk – ile pracowników zatrudnia firma?
Przedstawiciel Almaxu – odpowiedział, że w ALMAXe jest 19 osób, ponadto budujemy linię do sortowania – planujemy zatrudnienie 10 osób i do kompostowni – brygadę do obsługi. MUK liczy 15 osób etatowych i osoby współpracujące, wykonujące dla nas różne prace zlecone – razem 42 osoby, MUK się rozwija i świadczy różne nowe usługi, planujemy rozwój dodatkowej działalności i nowe zatrudnienia. Poszerzamy działalność o odbiór innych odpadów m.in.: niebezpiecznych, medycznych, azbest, opony.
Przewodniczący Rady Gminy – dziękował przedstawicielom za przybliżenie tych tematów.
Przedstawiciel Almaxu – dziękował, za umożliwienie nam przedstawienia naszych propozycji.

Ad. 3 Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Końskie wykonywania zadania własnego Gminy Skarżysko Kościelne w zakresie utrzymywania składowisk odpadów i unieszkodliwiania odpadów komunalnych z terenu Gminy Skarżysko Kościelne oraz zawarcia w tej sprawie stosownego porozumienia międzygminnego – projekt nr 1.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – prosił o zabranie głosu na temat uchwały.
Radny Wojciech Płusa – mam tylko jedno pytanie do Pana Wójta, na dzień dzisiejszy to chyba mamy za mało informacji na temat rozwiązania gospodarki śmieciowej. My jako gmina, chyba nie musimy podpisywać jakichkolwiek porozumień, bo my mamy zabezpieczyć mieszkańcom odbiór śmieci, a nie budowanie instalacji, więc nie podpisujmy żadnych porozumień.
Radny Zbigniew Górzyński – zapytał czy to jest takie pilne, czy były jakieś naciski w temacie tej uchwały?
Radny Włodzimierz Foch – ja rano słyszałem w radio, że rząd nadal pracuje nad zmianami w ustawie śmieciowej, czyli my tak naprawdę nie mamy stabilności prawa, a chcemy wchodzić w jakieś porozumienia i  układy.
Wójta Gminy Pan Zdzisław Woźniak – fakt zwołania dzisiejszej sesji został uwarunkowany  prośbą Gminy Końskie. 
W planie wojewódzkim gospodarki odpadami są wpisane Końskie, a Skarżysko jest jako instalacja zastępcza. Obie lokalizacje mają po części z całości instalacji, a docelowo muszą mieć wszystko. Chcieliśmy połączyć się z instalacją w Janiku, ale uchwała sejmiku była inna. Warunkiem pozyskania pieniędzy było wejście gmin w pomysł budowy instalacji z pozyskanych pieniędzy.
My mamy taką uchwałę, że nie zobowiązuje nas do niczego. Żeby wniosek Końskich nie był odrzucony, a jest po wstępnej weryfikacji, to zostaliśmy jako gminy zobowiązani do podpisania porozumienia. W całej tej sytuacji czas robi swoje i każda z alternatyw, zarówno firmy ALMAX, jak i gminy Końskie z czasem zawiera kolejne ustępstwa. W tej chwili obie oferty proponują udziały, ale pomyślmy z kim łatwiej będzie nam się dogadać. Końskie mówią - jak nie macie pieniędzy to poradzimy sobie bez nich, ale dajcie nam strumień śmieci. Cała „walka” jest o miasto, a my jesteśmy tylko dodatkiem, bo wiadomo, że jedna instalacja musi upaść. Na dzień dzisiejszy jesteśmy pionkiem, który nie przechyli szali tej sytuacji. Nowelizacja ustawy śmieciowej jest już podpisana i czeka na uprawomocnienie. Myślę, że nasza uchwała jest nie najgorsza, czekajmy spokojnie, ogłosimy przetarg, zobaczymy jakie ceny z niego wynikną.

Radny Zbigniew Górzyński – mówi Pan, Panie Wójcie, że Końskie naciskały na ten termin podpisania porozumienia. Czy był ktoś dziś zaproszony z Końskich na naszą sesję?
Wójta Gminy Pan Zdzisław Woźniak – termin sesji był ustalony na prośbę gminy Końskie i ustalony został na naradzie w poniedziałek. Nie zapraszaliśmy przedstawicieli Końskich na sesję, przedstawiciele ALMAX-u dowiedziawszy się o sesji sami przybyli, chcąc przedstawić nam swoje stanowisko.
Radna Alicja Pasis – ja jednak uważam, że sesja była zwołana za szybko i niepotrzebnie, my mamy tylko zrobić to co wynika z ustawy, rozpisać przetarg. Gmina Suchedniów  nie podjęła takiej uchwały, Skarżysko-Kam. się wycofało .A nam się daje dwa dni na podjęcie uchwały, chociaż przepis jasno mówi ,że sesja nadzwyczajna  ma odbyć się w ciągu 7 dni.
Wójta Gminy Pan Zdzisław Woźniak - proponował przystąpić do przeprowadzenia głosowania nad projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 0 radnych

- przeciwko – 12 radnych 

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- 3 radny nieobecny w czasie głosowania (R. Kępa, G. Szewczyk, W. Derlatka)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała nie została przyjęta do realizacji.

Ad 4. Zakończenie obrad sesji. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz.1830 XXX Sesję Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2010 – 2014r.
Protokółowała – M. Mączyńska
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