P R O T O K Ó Ł Nr 7/2015
z posiedzenia X (dziesiątej) w kadencji 2014-2018 Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego w dniu 04 września 2015r. w lokalu Urzędu Gminy.

Posiedzenie X w kadencji 2014-2018 Sesji Rady Gminy o godz.1300 otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokołu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

9. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Skarżysko Kościelne i kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2015r.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

10.  Zmian budżetu  Gminy Skarżysko Kościelne  na 2015 r. – projekt nr 1.

11. Zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2015 do 2028 – projekt nr 2.

12. Zatwierdzenie planu rozwoju o modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2016-2018 – projekt nr 3

13. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
14. Wolne wnioski i zapytania.
15. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad
Ad. 1 Otwarcia obrad X Sesji Rady Gminy w kadencji 2014-2018 o godz. 1300 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła kworum.
Ad. 3 Przywitanie zaproszonych gości.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak przywitała wszystkich zebranych, m.in. zaproszonych gości zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do zebranych, czy są inne propozycje do porządku obrad z uwagi na ich brak Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad porządkiem obrad, w wyniku którego: 

- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych 
- wstrzymujących się – 0 radnych 
- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Rymarczyk powiedział, iż protokół nr 6/2015 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 23 lipca 2015r. był udostępniony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do tego protokołu, ze względu na ich brak, poddał go pod głosowanie w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.
Ad. 6 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami. – przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, a mianowicie:
- 16.08.2015r wspólnie z dyr. MPWiK prowadził prace związane z brakiem wody w Kierzu Niedźwiedzim, trwały rozmowy z gminą Mirów w kwestii doprowadzenia wody do Kierzu Niedźwiedziego. Na podstawie ustawy o zarządzaniu kryzysowym trwały narady w związku 
z powyższym, chodziło o podjęcie działań, aby jak najszybciej dostarczyć wodę mieszkańcom tego sołectwa. Ważne było również to aby podjąć działania by taka sytuacja się nie powtórzyła w przyszłości. Z dyrektorem MPWiK uzgodniono by opracować dokumentację w terminie szybkim, aby połączyć Świerczek z Kierzem Niedźwiedzim. Projekt pozwoli, aby ten wodociąg wykorzystać na przyszłość. W następnym etapie wystąpiono do służb m.in do powiatu o wyrażenie niezbędnych zgód na wykonanie dokumentacji, a fizyczne wykonanie ciążyło by na dyrektorze MPWiK. Z chwilą wpięcia do sieci wodociągowej, woda została podana przez Gminę Mirów i tak obecnie jest, w przyszłości zostaną te nitki wodociągowe połączone. Na pewnych odcinkach wodociągu na tę chwilę nie może być inaczej zrobione. Technicznie nie możliwe jest, aby rura była położona w rowie, po uzgodnieniu z lasami ten wodociąg na ich terenie zakopiemy. 
Jednocześnie szykujemy projekt II etapu, docelowy i wszelkie uzgodnienia, aby ten wodociąg przed okresem zimowym zakopać w ziemi. 
- ogłoszono przetarg na wykonanie koncepcji kanalizacji w Kierzu Niedźwiedzim, w dniu 07.07.2015r. została podpisana umowa, termin realizacji do 12.12 2015r. 

- przetarg na wykonanie dokumentacji na ul. Spacerową w Skarżysku Kościelnym nie odbył się,
- ponadto uczestniczył w spotkaniach w sprawie organizacji dożynek powiatowych, 

- uczestniczył w Turnieju sportowym „Świętokrzyskiej Akademii Sportu” w Wąchocku 

- brał udział w festynie w Majkowie, 

- 03.07.2015r – brał udział w posiedzeniu Rady Zatrudnienia przy PUP w Skarżysku Kamiennej. 

- 27.07.2015r brał udział w posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy, na którym omawiane  były materiały na posiedzenie dzisiejszej sesji.
Następnie głos zabrał Pan Łukasz Żuchowski Dyrektor MPWiK w Skarżysku Kamiennej, który wypowiedział się odnośni  podłączenia wody do sołectwa Kierz Niedźwiedzi, działania, które zostały podjęte pozwoliły na to, że jest zasilanie w wodę chociaż jest to nie satysfakcjonujące nas, położony został wodociąg tymczasowy. Sporządzony został raport w tej sprawie.
Radny Stanisław Czubak – zapytał czy nie można robić już nitki wodociągowej „na gotowo”, a nie czekać z jej wykonaniem, w m-cu październiku mogą wystąpić mrozy. 

Dyrektor MPWiK – odpowiedział, że jeśli nie będzie dokumentów, będą musieli robić jak w etapie I. 

Radna Monika Kocia – nawiązała do projektu uchwały nr 3 – czy przedsiębiorstwo MPWiK dostarczyło dokumenty potwierdzające, że zostały spełnione wymogi oddziaływania na środowisko, 
- w jaki sposób MPWiK prowadzi konserwację końcówek na wodociągu, sposobu poboru wody tej do badania, przechodzą przez nasze filtry i naszą armaturę. 
Dyr. MPWiK Pan Żuchowski – powiedział, że dokumenty w sprawie oddziaływania na środowisko zostały dostarczone do gminy,
- konserwacja końcówek prowadzona może powodować zwolnienie wody, ponieważ po poborze próbki, odcinek musi zostać przepłukany, jeśli mieszkańcom potrzebne są szczegółowe wyjaśnienia to na miejscu w Przedsiębiorstwie MPWiK zostaną dokładnie przedstawione. 
Radna Monika Kocia – zapytała o harmonogramu prac jeśli chodzi o awarię w MPWiK czy taki jest.
Dyrektor MPWiK– opowiedział, że nie poosiadają harmonogramu prac, wszystko zależy od danej awarii. 

Radny Jacek Bryzik – zapytał co dzieje się jeśli nowy mieszkaniec wykupi działkę na terenie gminy, czy będzie miał dofinansowanie do przyłącza kanalizacji czy nie. 

- dlaczego czuć kanalizację w łazienkach? 
Dyrektor MPWiK Pan Żuchowski – powiedział, że przyłączy w sieci kanalizacyjnej zostało więcej wykonane niż planowano, to jest ostatnie rozdanie z dofinansowaniem, od tej pory dofinansowania ze środków zewnętrznych nie będzie można uzyskać, firma nie jest w stanie dofinansowywać przyłączy do posesji prywatnych. Można oto w inny sposób starać się zorganizować i dofinansować, ale to już nie będzie dofinansowanie na poziomie ok. 10% tak jak było do tej pory.
- zapach w łazienkach – jeśli mieszkaniec zgłosi na piśmie taki problem i przyśle to do MPWiK to sprawdzają czy dane przyłącze zostało wykonane prawidło czy nie, w okresie gwarancyjnym takie przyłącza są poprawiane. 

Radny Janusz Sieczka w wieloletnim planie rozwoju na lata 2015-2028 niema żadnych inwestycji na terenie gminy, w pkt, 12 są napisane remonty przyłączy. 
Dyrektor MPWiK Pan Żuchowski – powiedział, że są podzielone zadania na inwestycyjne 
i remontowe. 
- zadania inwestycyjne to połączenie Skarżyska-Kamiennej ze Skarżyskiem Kościelnym – uchronienie się od problemu jaki miał miejsce w Kierzu Niedźwiedzim, problem przewężeń na ul. Kościelnej (położenie magistrali tak aby zasilić gminę w sytuacji kryzysowej. 

- sprawy remontowe – dotyczą całej spółki również na terenie gminy Skarżysko Kościelne,  
w tym momencie większych potrzeb nie zauważono, jest to sieć zabezpieczająca nas na wiele lat. 
Radny Zbigniew Piątak powiedział, że w tym momencie można przewidzieć jedynie wymianę zasuw, ale nie w ramach inwestycji tylko w ramach remontów. 
Radna Marzena Piętak – powiedziała, że w planie wieloletnim są ujęte przyłącza nitek, które wybudowała gmina.
Dyrektor MPWiK– opowiedział, że chodzi o część sieci, która była robiona z PROW, w planie nie ma takiego założenia, ponieważ na chwilę obecną nie ma rozwiązania, plan jest planem skupiono się na dużych działaniach. Sieć wykonana w ramach programu z PROW-u jest w posiadaniu Gminy, nam zależy na tym, aby było przyłączy jak najwięcej, każdy klient to jest dla nas przychód, należałoby wykonać program wspólny, który by spółce pozwolił zarządzać siecią, nie ma innego rozwiązania na tę chwilę. 

Pan Lech Jan mieszkaniec Skarżyska-Kamiennej, prowadzący działalność na terenie naszej Gminy– zapytał jaką ma szanse na terenie Gminy na której ma ubojnie aby został podłączony do kanalizacji, w początkowej fazie przystąpienia do kanalizacji był ujęty i miała być na jego terenie przepompownia w tej chwili, kiedy była robiona kanalizacja odpowiedziano, że przyłącze kanalizacji do jego posesji będzie robione w późniejszym terminie. Dziś okazuje się że ten obiekt został wyrzucony z planów, ze względu na koszty. Projekt znajduje się w gminie, w swoim czasie podpisał umowę. Argumentował iż jego przyłącze przyniosłoby ogromny zysk MPWiK, a gminie podatki, stara się rozbudować masarnię i chce zrobić plan i przyłącze na własną rękę, poprzez dotacje z UE. Stwierdził iż Urząd Gminy i MPWiK nie jest zainteresowany w ogóle tą sprawą. Zapytał czy jest możliwość podłączenia kanalizacji, jest to odcinek około 180m 
Dyrektor MPWiK– powiedział, że zainteresuje się tą sprawą. 

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – zajmując w tej sprawie stanowisko odpowiedział, iż sieć była zaprojektowana, ale przy weryfikacji projektu ten odcinek mógł być wyjęty z projektu, ze względu na niski wskaźnik (ilość mieszkańców na 1 km. sieci), budowa sieci nie była ujęta w Funduszu Spójności, sieć jest w ul. Racławickiej i należy wrócić do tego tematu. 
Radny Stanisław Czubak – zapytał czy pracownik MPWiK zgłaszał iż przy posesji nr 1 – 2 w Kierzu Niedźwiedzim jest rozszczelnienie instalacji wodociągowej i należy to usunąć. 

Radny Zdzisław Rymarczyk – zapytał o hydranty przeciwpożarowe w okolicach Majkowa
 i Michałowa są zarośnięte i nie oznakowane, także korzystanie z nich lub ich zlokalizowanie sprawia wiele trudności – należy je zabezpieczyć i oznakować. 
- zgłoszono prośbę, aby Gmina znalazła środki i zabezpieczyła je celem wypracowania jakiegoś porozumienia, konsensusu dotyczącego pewnego systemu dofinansowania (lub zniżek czy rekompensat) dla 1/3 mieszkańców, którzy do tej pory nie zostali podłączeni do sieci kanalizacyjnej, gdyż jest to dla nich duży koszt i czują się niesprawiedliwie potraktowani z racji tego, że znaczna część mieszkańców dostała dofinansowanie, a oni nie mają na to szansy.
Dyrektor MPWiK – odpowiedział, że nie wszystkie hydranty do celów pożarniczych zostały wyznaczone, zasygnalizuje kierownikowi sieci, aby zwrócił na to uwagę . 
- stwierdził iż rozumie problem i że jest to temat wrażliwy, jednak na chwilę obecną nie ma już mowy o dofinansowaniu na poziomie 90%, odbiorca będzie musiał przyłącze zrobić sam. Jak zamkniemy proces to listę osób podłączonych do kanalizacji przekażemy do gminy 
i wyszczególnimy wykonane przyłącza, gmina może przymuszać do podłączania się do kanalizacji bo jeśli jest sieć to obowiązkiem mieszkańca jest podłączenia się do sieci. Ten stan co był do tej pory czyli nie wszystko było dofinansowanie z UE to takiego finansowania już nie będzie.  

Ad. 7 Wystąpienie zaproszonych gości. 
Pan Lech Jan – zwrócił się prośbą żeby udostępniono mu przejazd przez tzw „wysypisko śmieci” do swojej ubojni, składał pismo o wyrównanie tej drogi, chce aby cokolwiek 
wyrównać ten teren, aby poprawić przejezdność tej drogi.  
Następnie zwrócił się do radnych, aby pomagać przedsiębiorcom, kanalizacja jeśli będzie to za 4 lata, a ta droga była kiedyś przejezdna, większość ludzi, którzy pracują w jego firmie to ludzie z terenu gminy Skarżyska Kościelnego.
Pracownik Ksawery. Krupa – powiedział, że jeśli chodzi o ul. Brzozową jest to ulica, która służy mieszkańcom jako dojazd do cmentarza i przedsiębiorcom. Brak jest podbudowy na tej drodze, teren jest podmokły, jest to odcinek około 200m drogi, a do samego cmentarz jest 100m. Droga wymaga wykorytowania, utwardzenia i stabilizacji, trzeba albo docelowo zrobić, bo łatanie niewiele da. 
Radna Marzena  Piętak – zajęła stanowisko, aby tę drogę naprawić i zapytała czy ta droga była planowana w budżecie gminy. 
Wójt Gminy odpowiedział, że nie planowana była ta droga w budżecie gminy. Pismo wpłynęło w tym roku, w przyszłości można tę drogę ująć w planach. Jest to zadanie  inwestycyjne, z bieżącego utrzymania tego nie można robić. 

Pan Jan Lech – powiedział, że 2- 3 lata temu była robiona ul. Graniczna, zadał pytanie czy nie można było pomyśleć, aby i tę drogę poprawić zrobić 200-300m więcej. Podsumowując swoje poprzednie wypowiedzi na temat przyłącza dodał iż był przekonany, że ta kanalizacja będzie dochodzić do jego posesji. 

Radna Marzena Piętak – zaproponowała aby Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Janusz Sieczka przekazał ten wniosek do budżetu na 2016r.
Wójt Gminy powiedział, że ul Granicza była robiona, ale ze względu na ograniczone środki finansowe nie dało się zrobić nic więcej. Na ul. Granicznej jest zrobiona jedna warstwa bo nie było pieniędzy, stwierdził iż bieżąca naprawa niewiele da, a odnosząc się do wypowiedzi na temat tego iż gmina nie dba o przedsiębiorców uznał to za krzywdzącą wypowiedź. 
Pan Jan Lech– poprosił o bieżącą naprawę drogi poprzez wywiezienie tłucznia.
Ad.8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych. 
Radny Tomasz Winiarski – zgłosił naprawę drogi gwarancyjnej przez Kierz Niedźwiedzi, poprosił Wójta o interwencję do powiatu i powiadomienie nadzoru budowlanego (podczas odbioru drogi wyszczególnione były punkty zadań, które należy poprawić na tej drodze, m.in., rozwarstwienie około 150m w stronę Sadku, 
- prosił o interwencję w sprawach, które były już wielokrotnie zgłaszane - namalowanie pasów i potrzeba postawienia znaku STOP od strony Gąsaw. 
- zapytał kiedy eksperci wejdą na dach szkoły w Kierzu Niedźwiedzim, 

- podziękował za szybką rekcję powołania sztabu kryzysowego o podłączenie mieszkańców Kierz Niedźwiedziego do wodociągu.
Radny Włodzimierz Foch – podziękował dzielnicowemu za pomoc i interwencję na ul. Głównej (częstsze kontrolowanie kierowców); jednocześnie zgłosił prośbę od mieszkańców aby na ul. Wesołej prowadzić częstsze kontrole Policji ponieważ i tam pojawiają się piraci drogowi. 
Radny Stanisław Czubak – zgłosił konserwację poboczy na drodze do Świerczka, po opadach stoją kałuże wody, droga jest niszczona;
- podziękował za wiatę przystankową, ale miało być dwie, poprosił o parę metrów kostki wokół tego przystanku,
- koszenie rowów – proponował aby wypracować sposób utrzymania zieleni może czym innym niż wykaszarką, należy wypracować koncepcje, 

- zgłaszał złapanie groźnego psa w sołectwie, firma przyjeżdża kiedy pies się chowa, a wychodzi o godz. 6 –tej i 20-tej firma dostała zlecenie i go nie realizuje, pies atakuje ludzi,. 
- prosił w trybie pilnym przestawić znak Ustąp / STOP od strony Gąsaw, 
Radna Monika Kocia – powiedziała, że ukazało się ogłoszenia o konkursie w Urzędzie Marszałkowskim na rozwój szkół, przedszkoli składanie wniosków trwa do 30.09.2015r., zapytała czy będzie gmina składała takie wnioski.
Radna Marzena Piątak odpowiedziała, że konkurs dot. tworzenia, a nie budowy przedszkola  nie możemy skorzystać z tego konkursu na ten moment.
Radny Mariusz Szwanke – zgłosił, że ul. Staffa pozostał 1 m-c do odbioru drogi, ludzie narzekają na jakość wykonanych wjazdów na posesje, które zapadają się, 

- ul. Staffa nr 119 wjazd, spadek wykonano w kierunku podwórza, a nie w kierunku rowu
- poprawić uszkodzone krawężniki, 

- podziękował za ustawienie znaku przy ul. Św. Anny.

Radny Sebastian Pik – zapytał, co z boiskiem w Grzybowej Górze nadal się kruszy

- czy będą poprawiane chodniki z płyt.
Radny Jacek Bryzik – podziękował za pomoc wykonania przyłącza kanalizacji do posesji dla mieszkańców na ul. Iłżeckiej; 

- poprosił o uwzględnienie w budżecie funduszu sołeckiego oświetlenia ul Polnej, problem jest w tym, że mieszkańcy nie wyrażają zgody na postawienie słupa, prosił o wystąpienie z pismem.
Radna Renata Kępa – zgłosiła uszkodzoną wiatę przystankową w sołectwie Lipowe Pole Plebańskie, uległa uszkodzeniu po burzy z jakich środków będzie wykonana i o dostarczenie 2 koszy,
Radny Zbigniew Piętak powiedział, że jest obawa przed wejściem na nowe boisko w Grzybowej Górze,
- zgłosił poprawienie kostki przy wiatach przystankowych (ul. Świętokrzyska z ul. Słoneczną)
- poprawę ul. Świętokrzyskiej z ul. Słoneczną, piach zalega w II części tej ulicy, 

- czy jest projekt przebudowy ul. Świętokrzyskiej w drugiej części tej ulicy należy poprawić, prosił o ujęcie tego zadania w budżecie Gminy na 2017r.
Radny Stefan Kiełek – powiedział, że nadal 2 wygony są zarośnięte krzakami i powstały wyboje, trzeba to naprawić, 
- oświetlenie ul. Południowej.
Radny Zdzisław Rymarczyk – powiedział, że wypracowaliśmy wnioski do powiatu będzie budowany budżetu na następny rok, droga Michałów – Marcinków jest to stara droga, inwestycje podziemne już się uleżały, należy zrobić tę drogę bo to druga obwodnicy, proponował jedno zadanie konkretne wykonać. 
Radna Marzena Piętak powiedziała, że zabrakło kostki, prosiła o poprawienie chodników, chociaż część na ul. Kolonii też wymaga poprawy.  

Ad.9 Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Skarżysko Kościelne i kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2015r.

Przewodniczący Komisji Budżetu Pan Janusz Sieczka dokonał podsumowania wykonania budżetu za I półrocze 2015r. Informacja przedstawia dochody i wydatki, ogółem dochody wykonano w wysokości 55,80% jest to prawidłowe, wydatki wynoszą 49,58% planu. Uważa że jest to prawidłowość.
Z uwagi na brak dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak poddała powyższą informacje do zatwierdzenia, w wyniku którego: 
- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Informacja z wykonania budżetu  za I półrocze 2015r została zatwierdzona.
Ad. 10 Zmian budżetu  Gminy Skarżysko Kościelne  na 2015 r. 
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka dokładnie omówiła zmiany do budżetu gminy za 2015r. Projekt był omawiany na posiedzeniach komisji wspólnych Rady Gminy, z uwagi na brak dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak poddała projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad.11. Zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2015 do 2028. 

Uchwała ta jest wiążąca z poprzednią uchwałą Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak poddała projekt pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.12. Zatwierdzenie planu rozwoju o modernizacji urządzeń wodociągowych 
i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2016-2018.
Kierownik Ref. Inwestycji Pan Andrzej Skrzypczak – prosił o wprowadzenie redakcyjnych poprawek do w/w planu str. 2 - 7, 8 uchwałą, dopisać „w sprawie” na końcu zdania 2014-2016.
Radna Monika Kocia – propozycje planu nie my opracowaliśmy, aby było uchwalenie planu w § 1 zmienić nie „uchwala się” tylko „zatwierdza się”.
Pan A. Skrzypczak wyjaśnił, że zgodnie z ustawą może być, uchwala się plan rozwoju…. .
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak poddała projekt uchwały pod głosowanie, 
w wyniku, którego:
- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radny

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad. 17 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – przedstawił Wójt Gminy:
Wójt Gminy poinformował że nieobecność Dyrektora ZDP spowodowana jest w dniu dzisiejszym wyjazdem służbowym do Urzędu Wojewódzkiego.
Odp. dla Pana T. Winiarskiego:
- w kwestii interwencji do powiatu odnośnie drogi powiatowej w Kierzu Niedźwiedzim zostanie wystosowane pismo w tej sprawie,

- w sprawie skrzyżowania i ustawienia znaku STOP od strony Gąsaw zostanie wystosowane pismo w tej sprawie, 

- eksperci na dachu szkoły w Kierzu Niedźwiedzim już byli trwają prace nad dokumentacją za ile da się to zrobić, wstępnie należy zerwać poszycie i zrobić nowe, ewentualnie środek ocieplający, ocieplenie można zrobić przy termomodernizacji budynku całego.

Odp. na pyt. S. Czubaka
- konserwacja poboczy wstrzymano, środki skierowano na inne prace, prawa strona będzie robiona po zakończeniu wodociągowania,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

- koszenie poboczy - na chwilę obecną pozostawimy tak jak jest, a na drugi rok  zastanawiamy się nad wynajęciem firmy do koszenia i utrzymania zieleni na terenie całej gminy, poinformował, aby zabezpieczyć na ten cel środki z funduszu sołeckiego. 

Pracownik Pan Grzegorz Pypeć – odpowiedział odnośnie bezpańskiego psa do odłowienia. Firma która ma zająć się psem jest od poniedziałku do czwartku w terenie już przed godz. 6 rano zaczynają pracę - psa nie ma, myślano nad tym, aby ustawić klatkę samołapkę. Poleci im aby się w tej sprawie skontaktowali z Panem Radnym, aby pomógł im złapać psa. 
Odp. na pyt. M. Kocia

– program o tworzeniu przedszkoli, przystępujemy do opracowania dokumentacji na budowę przedszkola.
Odp. na pyt. M. Szwanke
- ul. Staffa o pewnych rzeczach powiat wie i będą uszkodzenia poprawiane. 

Odp. na pyt. S. Pik

- boisko w Grzybowej Górze - jest problem mieszkańcy zawiedli zaufanie. Mówił, że boisko zostanie poprawione i zrobiono je - wycięte zostało miejsce uszkodzone. W sobotę rano przekazano iż boisko znów zostało uszkodzone. Zgłoszone zostało to na Policję, dochodzenie jest w toku prawdopodobnie wg. zapisu monitoringu uszkodzeń dokonały 2 osoby. Poinformował iż na pewno zrobi wszystko, aby te osoby zidentyfikować. Na chwilę obecną nie można nic zrobić bo te uszkodzenia są dowodem w sprawie. 

- chodnik z płyt poprawiamy na bieżąco, a stopniowo zostanie on wymieniony na kostkę. 

Odp. na pyt. J. Bryzik
- ul. Polna jest problem z uwagi na nie uregulowany stan prawny działek. 
Pracownik Ksawery Krupa – powiedział, że nie zostały uregulowane stany prawne działek przy ul. Polnej i powodują nie możność zrobienia projektu i przeprowadzenie oświetlenia. 
Odp. na pyt. R. Kępa
- szyby przystankowe zostaną wymienione,
- kosze przystankowe są w trakcie załatwiania.
Odp. na pyt. Z. Piętak

- kostka przy przystankach

- droga ul. Słoneczna, a ul. Świętokrzyska musi być położony asfalt – zasugerował, aby może część pieniędzy na ten cel przeznaczyć ze środków Funduszu Sołeckiego. 
Odp. na pyt. S. Kiełek

- zarośnięte wygony – obiecanie zadanie to pozostało do załatwienia przez powiat. 

Odp. na pyt. Z. Rymarczyk

- wnioski do budżetu powiatu będą wysyłać w tej sprawie. 
Radna Marzena Piętak – prosiła o zaplanowanie zakupu ziemi na plac zabaw w Świerczku.

Odp. na pyt. M. Piętak M.
- chodniki poprawiane są na bieżąco, 

- oświetlenie ul. Południowej trzeba to zrobić .
Pan Ksawery Krupa powiedział, że oświetlenie ul. Polnej brakuje 70m do pani Ferszt, dobrze by było, aby ktoś z mieszkańców wystąpił do Zakładu Energetycznego o warunki.
Ad. 18. Wolne wnioski i zapytania. 
Radny Zbigniew Piętak – powiedział, że nie zgadza się z tym że mieszkańcy niszczą nawierzchnię na boisku w Grzybowej Górze ponieważ pod gołą ręką nawierzchnia się kruszy.
Wójt Gminy odpowiedział, że firma czeka na decyzje nie może wcześniej nic zrobić. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak przypomniała Radnym o składaniu wniosków do budżetu Gminy na 2016r termin składania do 30.09.2015r.
Ad.19. Zakończenie obrad sesji. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak podziękowała za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła obrady o godz. 1540 X Sesję Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2014 – 2018r.

Protokółowała – D. Błach
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