P R O T O K Ó Ł Nr 11/2015
z posiedzenia XIV (czternastej) uroczystej Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytej w dniu 10 listopada 2015r. w budynku Urzędu Gminy.

Posiedzenie XIV uroczystej Sesji Rady Gminy o godz.1300 otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, co stanowi kworum.
Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przywitanie zaproszonych gości.

3.Wystąpienie okolicznościowe
4. Wręczenie odznaczeń.
5. Zakończenie obrad sesji.
6. Uroczysta Msza Św. w intencji Ojczyzny w Kościele p.w. Św. Trójcy w Skarżysku Kościelnym.

7. Przemarsz  pod Pomnik  Pamięci

  - wystawienia okolicznościowe

  - złożenie kwiatów

  - salwa honorowa 

8.Wieczornica  poświęcona Odzyskaniu Niepodległości przygotowana przez uczniów 
   i absolwentów  ZSP w Skarżysku Kościelnym.
Przebieg obrad
Ad. 1 Otwarcia obrad XIV uroczystej Sesji Rady Gminy w kadencji 2014-2018 o godz. 1300 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 
Ad. 2 Przywitanie zaproszonych gości.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak powiedziała, że spotykamy się w dniu dzisiejszym tak ważnym dola Polski dniu- Narodowym Świecie Niepodległości. 11 listopada dla Polaków, to jedna z najważniejszych dat w kalendarzu. W tym szczególnym dla nas wszystkich dniu serdecznie przywitała  Wojewodę Świętokrzyskiego Panią Bożentynę Pałkę–Korubę, starostę powiatu skarżyskiego Pana Jerzego Żmijewskiego, 
- przywitała osoby, które Prezydent RP uhonorował odznaczeniami w osobach: Lidia Derlatka, Dariusz Mendak, Gabriel Szewczyk,  Stanisław Niziołek, Andrzej Skrzypczak.
- przedstawicieli stowarzyszeń i organizacji pozarządowych z terenu gminy,
- kierowników jednostek organizacyjnych,
- przedstawicieli OSP z terenu Gminy,
- sołtysów przewodniczących Rad Sołeckich 

- radnych, prasę, Wójta Gminy Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy,
 wszystkich zebranych, m.in. zaproszonych gości zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 3 Wystąpienie okolicznościowe
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak pozwolę sobie powiedzieć kilka słów do tych okoliczności, które dzisiaj nas tutaj zgromadziły „Spotykamy się dziś w tak ważnym dla Polski dniu – Narodowym Święcie Niepodległości. Każdego roku 11 listopada w naszym sercach i pamięci jest Ojczyzna oraz Ci wszyscy. Którzy przelewali za nią krew. Co by się stało, gdyby nie braterstwo naszych polskich bohaterów? Prawdopodobnie nie mówilibyśmy w języku polskim i nie moglibyśmy demonstrować dumy z naszych narodowych symboli, a wszelkie czyny, jakich dokonali Polacy na przestrzeni wieków zostałaby zapomniane. Runęłaby nasza tożsamość narodowa. Dlatego dziś, pamiętając o tamtych wydarzeniach złączmy się jako społeczność w życzeniu, aby nasza Ojczyzna zawsze cieszyła się wolnością, abyśmy w zgodzie i wzajemnym zrozumieniu budowali przyszłość naszej Ojczyzny 
i przyszłość naszej Gminy Skarżysko Kościelne.
Ad.4 Wręczenie odznaczeń.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak  przedstawiła  Postanowienie  Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej  o nadaniu odznaczeń na wniosek Wojewody Świętokrzyskiego za zasługi w działalności na rzecz społeczności lokalnej: 
Odznaczenia państwowe wręcza Wojewoda Świętokrzyski - Bożentyna Pałka-Koruba 

Przewodnicząca Rady Gminy z imienia i nazwiska z charakteryzowała każdą z osób odznaczanych:
- Pani Lidia Derlatka – radna dwóch kadencji 1998-2002 i 2002-2006, sołtys sołectwa Lipowe Pole Skarbowe od 1999 r do 2006r. Kobieta o wielkim sercu, czuła na ludzka krzywdę, powszechnie szanowana i lubiana.
- Stanisław Niziołek – sołtys sołectwa Lipowe Pole Plebańskie  od 1996r do obecnej chwili, znany i ceniony strażak ochotnik należący do straży pożarnej w Lipowym Polu od 1986 r, obecnie sprawujący funkcję naczelnika OSP, wspaniały człowiek i oddany społecznik.
- Dariusz Mendak – radny dwóch kadencji 2002 – 2006, 2006-2010 sołectwa Świerczek, zaangażowany w sprawy sołectwa i działalności na rzecz integracji społecznej. Dał się poznać jako dobry sąsiad i Wielki Człowiek.
- Gabriel Szewczyk – sołtys sołectwa Grzybowa Góra od 1999r do 2014r, jednocześnie radny od 2003r do 2014. Współzałożyciel rodzimego zespołu folklorystycznego Grzybowianki, promotor kuchni regionalnej i staropolskiej. Społecznik, znający codzienne problemy mieszkańców.
Następnie Przewodnicząca rady Gminy przedstawiła Postanowienie Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej o nadaniu odznaczenia za wzorowe, wyjątkowo sumienne wykonywanie obowiązków wynikających z pracy zawodowej odznaczony zostaje na wniosek Wojewody Świętokrzyskiego 
Pan Andrzej Skrzypczak – pracownik Urzędu Gminy Kierownik Ref. Inwestycji i Rozwoju Gminy od 1995r. Nietuzinkowa postać. Odpowiedzialny i oddany pracy na rzecz Gminy Skarżysko Kościelne. Samorządowiec z ogromnym doświadczeniem, który zasługuje na najwyższe uznanie.
W imieniu osób odznaczonych podziękowanie złożyła Pani Lidia Derlatka - Pani Wojewodzie za docenienie naszej przy na rzecz „małej Ojczyzny. Praca dla dobra  publicznego jest dla nas wszystkich wielkim wezwaniem i wielkim obowiązkiem. Jestem dumna z naszej gminy, 
z tego jak pięknieje każdego dnia  jak bardzo zaczyna się wyróżniać, jak bardzo się zmienia 
i że mogłam być odznaczona w takim zaszczytnym gronie.
Następnie głos zabrała Wojewoda Świętokrzyski Pani Bożentyna Pałka-Koruba, która podziękowała Przewodniczącej Rady Gminy Wójtowi Gminy, za umożliwienie wręczenia odznaczeń państwowych za prace za zaangażowanie na rzecz  Gminy.

Złożyła najserdeczniejsze życzenia z okazji Niepodległości Polski. Ważna rocznica znaczona krzyżami i mogiłami, którzy nie doczekali tej wolności. Dostojność sztandaru i hymnu w powadze tego święta jest bardzo ważna . 

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak podziękował za fakt przyznania tych odznaczeń pracownikom i społecznikom podziękował za dotychczasową pracę okres naszej współpracy był jeden z lepszych okresów pracy z Wojewodą.

Ad.5 Zakończenie obrad sesji. 
Na zakończenie Przewodnicząca Rady Gminy pani Marzena Piętak powiedziała za udział                   w tej wzniosłej uroczystości.
Następnie wypowiedziała słowa – odprowadzić sztandar – wypowiadając Zamykam obrady XIV Sesji Rady Gminy. Zaprosiła wszystkich na :
Ad.6. Uroczysta Msza Św. w intencji Ojczyzny w Kościele p.w. Św. Trójcy w Skarżysku Kościelnym.

Ad.7. Przemarsz pod Pomnik Pamięci

 - wystąpienia okolicznościowe Wójta Gminy Zdzisława Woźniaka, 
Czcigodni Księża, Szanowni Przedstawiciele samorządu terytorialnego, jednostek organizacyjnych, zakładów pracy, Dostojni Goście, Szanowni Państwo, Droga młodzieży!

Jak co roku spotykamy się, by świętować niepodległość, wyrazić radość z tego, że żyjemy w wolnej Polsce. Suwerenna Ojczyzna, wartość nieosiągalna dla kilku pokoleń jest nam dana jako wielki dar losu. 
Na ten dzień czekały pokolenia. Na ten dzień czekali nasi pradziadowie nieustannie, ze łzami w oczach, modląc się do Boga „Ojczyznę wolną racz nam wrócić Panie". To co wydawało się niemożliwe - stało się. Przyszła nagle. Pełna nadziei. Pełna wiary. Wolna. Niepodległa POLSKA!

Pamiętamy o tych bohaterach Narodu Polskiego z powstania listopadowego czy styczniowego, o bohaterach wszystkich walk niepodległościowych, tych z I i II wojny światowej, ale również i tych z okresu PRLu. Tu i teraz trzeba powiedzieć, że Wasza bohaterska śmierć wpisuje się w ciąg wydarzeń prowadzących do odzyskania Niepodległości zarówno w 1918 roku jak również w 1989. Niech dobry Bóg nie zapomni o Was. Chwała Bohaterom.

Szanowni Państwo. Dzisiejszy dzień jest dniem radosnym i wyjątkowym dla każdego Polaka. Jest to przecież dzień ponownych narodzin naszej Ojczyzny. Manifestujmy swój patriotyzm. To święto łączy wszystkich Polaków, mieszkańców Rzeczypospolitej, ale i tych zrządzeniem losu rozsianych po całym świecie, którzy sercem są zawsze z nami. Bądźmy dumni z naszej Polski. Kochajmy Polskę nie tylko z obrazów, filmów i poematów, ale także Polskę realną i konkretną. Kochajmy Polskę nie tylko przez miłość do ojczyzny, ale także szanując niepodległe i demokratyczne państwo polskie, nasze wspólne państwo oraz wszystkie jego struktury. Dziś kiedy poszczególne większe lub mniejsze grupy społeczne, a niekiedy wręcz pojedyncze osoby, domagają się dla siebie specjalnych praw, warto przypomnieć i realizować nadrzędną zasadę – „ Dobro Rzeczypospolitej niechaj będzie najwyższym prawem.” Uczmy się doceniać to, co właśnie teraz robimy razem dla naszej gminy i dla naszego kraju, to co jest treścią naszego powszedniego dnia, to co dopiero powstaje, co kształtuje się, na co my mamy dziś wpływ. Ten wpływ jest bardzo realny, ale to od nas samych zależy w jaki sposób i w jakim stopniu potrafimy dziś zagospodarować naszą niepodległość. Pamiętajmy ponadto, że poczucie niepodległości, to radość ludzi wolnych, radość która powinna z nas emanować. 
Drodzy Państwo.
Z okazji Narodowego Święta Niepodległości życzę nam wspólnie satysfakcji z rozwoju naszego państwa, mądrego korzystania z daru wolności i zjednoczenia w osiąganiu wspólnych celów na poziomie całego kraju i naszej małej ojczyzny.
 Dziękuję za uwagę 
- złożenie kwiatów przez władze samorządowe, delegacje szkół i kierowników jednostek organizacyjnych, przedstawicieli jednostek pomocniczych, młodzież szkolną oraz mieszkańców naszej gminy.
- salwa honorowa.
Ad.8.Wieczornica  poświęcona Odzyskaniu Niepodległości przygotowana przez uczniów 
 i absolwentów Zespołu Szkół Publicznych w Skarżysku Kościelnym.
Protokółowała – A. Pocheć
PAGE  
4

