                                                           P R O T O K Ó Ł Nr 7/2016

z posiedzenia XXIII (dwudziestej trzeciej) w kadencji 2014-2018 Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego w dniu 19 października 2016r w budynku Urzędu Gminy.

Posiedzenie XXIII w kadencji 2014-2018 Sesji Rady Gminy o godz.1300 otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym /S. Kiełek/, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokołu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołów z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

9. Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2015/2016 Gminy Skarżysko Kościelne.

10. Informacje o wynikach przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych i osoby funkcyjne za 2015r.

11.Informacja o przebiegu wykonania  budżetu Gminy Skarżysko Kościelne i kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2016r.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

12. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne za 2016r. 

13. Zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2016 do 2028.
14. Zatwierdzenie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych
 i urządzeń kanalizacyjnych w Sp. z o.o. pn. Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów
 i Kanalizacji Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Skarżysku-Kamiennej na lata 
2016-2018 – aktualizacja.
15. Zmian do programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na terenie gminy na rok 2016.

16. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
17. Wolne wnioski i zapytania.
18. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Ad. 1 Otwarcia obrad XXIII sesji Rady Gminy w kadencji 2014 -2018 o godz. 1300 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum – Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak stwierdziła, na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym /S. Kiełek/, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła kworum.

Ad.3. Przywitanie zaproszonych gości. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak przywitała wszystkich zebranych w tym zaproszonych gości, zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad? 
Z uwagi na brak innych propozycji Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad porządkiem obrad, w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radny
- przy 1 radnym nieobecnym /S. Kiełek/ 
Porządek obrad został przyjęty.

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Rymarczyk powiedział, iż Protokół 6/2016 
z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 07 września 2016r był udostępniony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do w/w protokołu, uwag nie zgłoszono, poddał Protokół pod głosowanie w wyniku, którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radny
- przy 1 radnym nieobecnym /S. Kiełek/ 
Protokół został przyjęty.

Ad.6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Wójt 
Gminy Pan Zdzisław Woźniak:
- 08.09.2016r – odbył spotkanie z zespołem Poczty w sprawie wynajmu pomieszczenia 
w budynku Urzędu Gminy po kiosku na pocztę, 

- 13.09.2016r brał udział w naradzie w terenie z przedstawicielami Nadleśnictwem koło ul. Staffa w Majkowie chodziło o odprowadzenie wody napływającej z lasu na prywatne posesje 
i drogę powiatową, odbyto wizje lokalną w terenie. Nadleśnictwo ma zająć stanowisko w tym temacie. Prace będą kontynuowane z udziałem Zarządu Dróg Powiatowych, który jest zarządcą tej drogi.
- 16.09.2016r odbył dwa zebranie wiejskie, w sprawie podziału funduszu sołeckiego na 2017r
-19.09.2016r brał udział w  zebraniu wiejskim w sołectwie Grzybowa Góra,
- 23-24.09.2016r brał udział w szkoleniu w zakresie promocji zatrudnienia, 

- odbył spotkanie z właścicielem działki pod przedszkole, 
-13.09.2016r odbył spotkanie z dyrektorami szkół w zakresie zmiany sieci szkół na terenie gminy. Na tę chwilę nie mamy rozwiązania co do lokalizacji nowego budynku przedszkola, ustawa nie została podpisana, koncepcja na samodzielne przedszkole będzie kosztować 
w wysokości około 2 do 2,5 mln.zł. Na bieżąco Wójt Gminy będzie informował o sytuacji 
w tym zakresie.
-10.10.2016r – odbył spotkanie z osobami zainteresowanymi w sprawie budowy 
ul. Spacerowej, zakończyło się pozytywnie, 

-15.10.2016r brał udział w spotkaniu roboczym w sprawie naprawy boiska w Grzybowej Górze, wykonawca zerwał wszystko do podbudowy, odwodnienie zdaje egzamin, prace te zostaną wykonane wczesną wiosną. Wójt Gminy dodał, że to nie dzieci dewastują ten obiekt ale osoby dorosłe.
-18.10.2016r – Wójt poinformował, że w tym dniu miał miejsce wypadek na ul. Iłżeckiej samochód wjechał do budynku wizja lokalna była na miejscu, 
- w tym samym dniu odbyły się posiedzenia komisji stałych Rady Gminy, 
Wójt Gminy oświadczył, że warunki w przedszkolu nie są nam obojętne, idziemy w dwóch kierunkach, ewentualnie koncepcja wyodrębnienia przedszkola w budynku w szkole podstawowej jeżeli będzie zlikwidowane gimnazjum. W drugim przypadku budowa nowego.
Ad. 7. Wystąpienie zaproszonych gości:

Głos zabrał Prezes MPWiK Pan Łukasz Żuchowski – powiedział, że aktualizacja Planu wynika z konieczności wprowadzenia nowych, nie przewidzianych do realizacji zadań inwestycyjnych, wnioskowanych przez mieszkańców i przedsiębiorców, dokonania zmian w zakresie wypisanym w załączniku do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zapytała o spięcie sieci z zachowaniem ciśnienia, czy zostanie to połączone. W dniu wczorajszym omawialiśmy ten program na posiedzeniach komisji, ponieważ wszelkie budowy znajdują się tylko na terenie miasta Skarżysko-Kamienna, mamy w tym momencie wielką potrzebę wybudowania kanalizacji 
w sołectwie Kierz Niedźwiedzi. 
Prezes MPWiK Pan Łukasz Żuchowski – odpowiedział, że to jest aktualizacja Planu, patrząc na aktualną sytuację sieci w gminach, jeśli chodzi o Kierz Niedźwiedzi trwały rozmowy 
z Wójtem  Gminy o możliwości rozważenia tego zadania przez Spółkę jest to inwestycja nie do udźwignięcia, (szacowany koszt to 8-10 mln.zł.) realizacja planowana na więcej niż na 3 lata, nie jest to do zrobienia z pieniędzy własnych. Druga sprawa to czynnik aglomeracji, Kierz Niedźwiedzi nie jest objęty obszarem aglomeracji miejskiej, a to skutkuje tym, że nie zachowana zostałaby trwałość projektu zrealizowanej już inwestycji na terenie miasta i naszej gminy za 114 mln.zł. Pojawiła by się groźba zwrotu pozyskanych pieniędzy. Stanowisko było takie, że tego typu działanie było by nie rozsądne dla Spółki, sama procedura jest wielostopniowa. Niema w tej chwili możliwości wykonać ani ze środków zewnętrznych ani własnych. Po wielu interwencjach w Ministerstwie konkurs się pokaże końcem roku 2016, 
a trwać będzie do 2018r., do tego czasu uda się uzyskać takie możliwości jakie są wymagane.
Wójt Gminy dodał, że podtrzymuje swą deklaracje, iż wybudowanie kanalizacji w Kierzu jest możliwe przez gminę w tej perspektywie finansowej. Istnieje możliwość pozyskania dofinansowania w wysokości 2 mln.zl. z PROW.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zapytała, a co z przyłączami do tych mieszkańców, którzy się jeszcze nie przyłączyli.

Prezes Łukasz Żuchowski odpowiedział, że są to działania bieżącej konserwacji, jeśli chodzi 
o podłączenie tych mieszkańców co jeszcze się nie przyłączyli umowę w tej sprawie tzw. Pakiet korzyści i Pakiet gminny każdy zainteresowany może podpisać do końca października br.
- jesteśmy w trakcie naboru czekamy na chętnych, jest chyba 64 osoby w ramach pakietu gminnego  oraz 47 w ramach pakietu korzyści. Realizujemy pakiet korzyści, trwa procedura wyłonienia projektanta. Lepszych profitów nie jesteśmy w stanie zapewnić i możliwości pomocy mieszkańcom, na gminie organ powinien sprawdzić komu jeszcze na terenie należy podłączyć kanalizacje, powinna być  ciągła współpraca z mieszkańcami.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak powiedziała, że w IV części zakupy inwestycyjne pkt.4.1. pojazd (ciągnik), samochód dostawczy do 3,5 t. 4 szt., rozbudowa systemu informatycznego, czekamy na przejęcie naszej części, czy te zakupy nie spowodują zwiększenia ceny za wodę? 
Prezes MPWiK Pan Łukasz Żuchowski – odpowiedział, że nie są to działania remontowe, patrząc na realizacje tego planu zakupiono sprzęt już za niskie ceny, pewne elementy będą dokupywane. Nitka w Michałowie, nie jest naszą własnością nie możemy sami jej przejąć, nie jest osobą decyzyjną, czeka na jakąś inną formę przekazania np. dzierżawy, aby mogli prowadzić działania na tym odcinku, wola jest taka by mieć tytuł prawny do tej sieci.
Radny Janusz Sieczka – zapytał ile sztuk samochodów posiada Spółka, czy koparką będzie można wykonywać przyłącza.
Prezes MPWiK  Pan Łukasz Żuchowski – odpowiedział, że na tę chwilę wszystkich wielkości samochodów nie zna może odpowiedzieć na to pytanie na piśmie.  

- samochód dostawczy i koparki – po sprawozdaniu finansowym Spółka wykonywała własnymi silami, po organizacji nie są w stanie większych spraw prowadzić.
Pod  zestaw koparka jest planowana do wykonywania przyłączy z tego wynikają te zakupy i są 
racjonalnie w planowaniu.

Radny Mariusz Szwanke – zapytał o poz. 1 montaż systemu zdalnego odczytu co pod tym się kryje, czy u odbiorców indywidualnych i czy przez 3 lata odbiory bez opomiarowania. 

Prezes MPWiK odpowiedział, że nie ma szans żeby za 300tys.zł. wykonać, są to drogie urządzenia, wydatki spore, założenie jest takie aby opomiarować indywidualnych odbiorców systemem radiowym i dokonać odczytu, jest zamiar, aby dokonać system radiowym odczyt wodomierzy, są różnej klasy, montaż nakładek na wodomierzach na lokalach wielorodzinnych w pierwszej kolejności. Wstępnie było założenie, że w 2016r coś zrobimy. W pierwszej kolejności są instytucje, a dopiero indywidualne lokale, partiami będzie realizował te zadanie.
Radny Mariusz Szwanke zapytał, czy system nakładkowy będą sami realizować czy firma zewnątrz.
Radny Stanisław Czubak zapytał kiedy mija termin  trwałości czemu jest to nie realne, to jakie kroki poczynić bo środki na ten cel mają być do 2020r. 

Wójt Gminy podtrzymuje, że w ramach tego rozdania jest realne wykonanie przez gminę 
i realne pozyskanie pieniędzy, trwałość projektu tu prezes podpisuje i wykonuje, dofinansowanie będzie w granicach 80%. 

Prezes MPWiK odpowiedział, że trwałość projektu mija w 2020r czyli 5 lat od zakończenia projektu, proceduralnie umożliwiło by ruszenie tych pieniędzy ze strony spółki. 

Radny Jacek Bryzik – powiedział, że  jest źle  dlatego że dwa odcinki kanalizacji nie są wzięte w aport – czy Spółka posiada opracowany jakiś plan, jesteśmy traktowani po chamsku, 

- te pojazdy nie odbiją się na cenie wody? Wprowadzanie nowych technologii odbije się na mieszkańcach. 

W uchwale nic ciekawego o gminie tam niema, zapytał czy będzie wymiana wodomierzy i czy często ta woda jest badana bo nie jest krystaliczna.
Prezes MPWiK – remonty - plan obejmuje nowe odcinki, bieżąca eksploatacje urządzeń, jeśli nie ma na terenie Gminy Skarżysko Kościelne to nie znaczy, że na terenie gminy nic nie będzie robione, cena wody nie jest wysoka w województwie jesteśmy w połowie tej skali.
 Nie porównujmy się z ceną za wodę do kilku dużych miast, ceny ścieków mamy jedną 
z niższych w województwie. Sieć na terenie gminy  nie wymaga takiej modernizacji jak sieć 
w mieście gdzie sieć była wykonywana w latach 30–ch. 
Radny Jacek Bryzik – powiedział, że stan wody ma wiele do życzenia, zapytał jaka będzie podwyżka ceny wody w przyszłym roku, jaka jest jakość wody, czy jest czysta.
Prezes MPWiK odpowiedział, że nie mają sygnałów od strony mieszkańców jeśli jest problem to proszę zgłaszać, woda która wypływa z kranu to nie płynie bezpośrednio z sieci, ale przechodzi jeszcze przez instalacje w mieszkaniu.
Radny Zdzisław Rymarczyk – zapytał czym się podpierano czy dyrektywami unijnymi, jakie planowane są procentowo podwyżki za wodę.
Prezes MPWiK odpowiedział, że w cenie wody nie będzie zmian wszystko jest w fazie projektowania, organ musi sprawdzić czy dany wniosek jest prawidłowo sporządzony,  wniosek nie uwzględnia planowanych zmian.
Dzielnicowy Pan Paweł Wodziński – poinformował, o zmianach w Komendzie Powiatowej 
w Skarżysku-Kamiennej, współpraca będzie lepsza, będzie aplikacja, która umożliwi lepszy kontakt.

Radny Sebastian Pik – prosił o częstsze kontrole Policji wokół szkoły w Grzybowej Górze. 

Dzielnicowy Pan Paweł Wodziński – powiedział, że  zapewniają patrole nie ma ich dużo, ale są interwencje gdzie w pierwszej kolejności muszą zapewnić bezpieczeństwo.
Radny Jacek Bryzik – równie prosił o patrole Policji nocą kontrole tirów i samochodów osobowych. 

Dzielnicowy Pan Paweł Wodziński – powiedział, że przekaże to naczelnikowi ruchu drogowego, zgłoszone kontrole.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak – również prosiła o częstsze kontrole Policji przy placu zabaw w Świerczku. 

Ad. 8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych. 
Radny Stanisław Czubak – wypowiedź swoją skierował do ZDP zapytał czy malowanie dwóch przejść na ul. Szydłowieckiej w Kierzu Niedźwiedzim jest ukończone, czy nie, bo to jest lekka żenada stwierdził, że jest nie skończone i nie właściwe, prosił o ksero umowy 
z tą firmą co wykonywała.
Radny Sebastian Pik – prosił o naprawę drogi Sosnowej, drogi do pól nic nie jest zrobione
 w tym zakresie.
Radny Włodzimierz Foch – zapytał kiedy będzie wymieniona szyba w przystanku 
w Lipowym Polu Skarbowym, nie ma pieniędzy w funduszu sołeckim na wymianę szyby,
- dół przy ul. Skarbowej nie wyrównano nadal się pogłębia. 

Radny Zbigniew Piętak – wypowiedź swoją skierował  do ZDP prosił o zamontowanie barierki ochronnej rowu przy szkole i  remizie  OSP w Grzybowej Górze, 

-  do ZDP i dzielnicowego - ludzie skarżą się na ruch ciężkich samochodów  na ul. Spokojnej, 
a jest ustawiony znak ograniczający prędkość. 

- do wójta – zapytał kiedy będzie wykonane oświetlenie boiska w Grzybowej Górze, przystanku, z funduszu sołeckiego 

- prosił o dokończenie koszenia trawy koło remizy przy drodze w kierunki lasu. 

Radna Renata Kępa wypowiedź swoją skierowała do ZDP – zapytała czy został złożony wniosek do budżetu powiatu w sprawie chodnika w Lipowym Polu Plebańskim,
- jaka jest metodologia realizacji inwestycji powiatowych przy współfinansowane przez Gminy w ilu %, 
czy inwestycje wykonywane na gminach przez powiat jest brany jakiś procent, czy tak jak każdemu się podoba, niektóre gminy nie przewyższają ilością mieszkańców, a znikome fundusze przeznaczają na inwestycje, wykonywane przez powiat, w jaki sposób występuje powiat o dotacje. 

Radny Jacek Bryzik – zgłosił problem kursowania komunikacji na naszym terenie uruchomienie linii nr 10 na 5 kursów, problemy są w godzinach rannych, jakie kroki zostały podjęte w tym zakresie.
-  eternit zalega nadal co dalej należy zrobić?
- termin wykonania oświetlenia na ul. Polnej,
-wypowiedział się odnośnie położenia szkół w gminie w centrum stoi gimnazjum, od północy szkołę prowadzi stowarzyszenie, od południa jest państwowa, a powinny być wszystkie  państwowe, aby nauczyciele byli zatrudnieni na Karcie Nauczyciela.
Radna Marzena Piętak – powiedziała iż radni z Kierza Niedźwiedziego powinni się wypowiedzieć odnośnie prowadzenia szkoły, również wypowiedzieć powinni się mieszkańcy  
i nauczyciele. 

Radny Jacek Bryzik – prosił o podanie informacji odnośnie wkładu gminy w remonty szkół. 

W dniu 24.08.2016 wyszło zarządzenie wójta czy były wywieszki i czy wójt wziął pomysły do projektu w zakresie odwodnienia ul. Polnej.
Radna Monika Kocia zapytała czy w dniu 01 listopada wyznaczone będą miejsca handlowe
 i parkingowe przed cmentarzem,
- czy wyznaczony jest patrol wokół cmentarz a w Skarżysku Kościelnym?
Radny Tomasz Winiarski – nawiązał do wypowiedzi Radnego Bryzika w zakresie szkół jeśli chodzi o szkołę w Kierzu Niedźwiedzim należy wstrzymać się dopóki umowa będzie podpisana, sprawa powinna być przedyskutowana na komisjach, aby ujednolicić sposób prowadzenia szkół na terenie gminy, należy tę kwestię przedyskutować.
- jeżeli zgłaszane są duże potrzeby do policji na terenie Gminy, należy zwiększyć kwoty na patrole ponadwymiarowe, policjantów tak wielu nie ma żeby byli wszędzie, tak to wskażemy godziny, zostały 3 służby normatywne, jeśli taka będzie potrzeba to zostanie wystawiany patrol  
w ramach akcji znicz. 
Podziękował za wiatę przystankową jej zamontowanie .

Ad.9. Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2015/2016 Gminy Skarżysko Kościelne.

Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych za w/w okres złożyli dyrektorzy w wersji papierowej do Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych przy Radzie Gminy Skarżysko Kościelne. Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do Dyrektorów o krótkie wypowiedzenie się w temacie realizacji zadań oświatowych w swoich placówkach.
Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych Pan Witold Woźniak powiedział, że takie informacje zostały złożone na komisji oświaty nie widzi sensu, żeby powielać te same sprawozdania, różnią się koncepcją jeśli by chciał wypisać wszystkie konkursy jakie miały miejsce 
w placówce to zajmowała by wiele stron. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Włodzimierz Foch – powiedział, że w dniu wczorajszym komisja dokładnie analizowała sprawozdania 
z poszczególnych szkół, członkowie komisji nie mieli uwag do sprawozdań, nie wnieśli zastrzeżeń .
Ad.10. Informacje o wynikach przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych i osoby funkcyjne za 2015r.
Informacje o wynikach z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych za 2015r Radnych Gminy Skarżysko Kościelne przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Jednocześnie Informacje o wynikach z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych za 2015r osób funkcyjnych przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, a która stanowi załącznik do niniejszego  protokołu. 
Ad.11.Informacja o przebiegu wykonania  budżetu Gminy Skarżysko Kościelne 
i kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2016r.

Powyższe sprawozdanie każdy Radny otrzymał w terminie wcześniejszym w celu zapoznania się, ponadto sprawozdanie to było omawiane na posiedzeniach komisji.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak przedstawił uchwałę Nr 76/II/2016 VIII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie opinii dot. informacji 
o przebiegu wykonania budżetu gminy Skarżysko Kościelne za I półrocze 2016r. – opinia pozytywna. 

 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych, czy są uwagi do w/w informacji, na brak wypowiedzi przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym /S. Kiełek/ 
Informacja została przyjęta.

Przebieg obrad:

Ad.12. Zmiany budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2016 r. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak powiedziała, że projekt ten był omawiany na posiedzeniu Komisji Stałych Rady Gminy zwróciła się z pytaniem do radnych, czy są uwagi do w/w projektu, na brak innych propozycji przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym /S. Kiełek/ 
Uchwała została przyjęta.

Ad.13. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2016 do 2028.
Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu komisji stałych.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych, czy są uwagi do w/w projektu uchwały, na brak innych propozycji przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radny
- przy 1 radnym nieobecnym /S. Kiełek/ 
Uchwała została przyjęta.
Ad.14. Zatwierdzenie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w Sp. z o.o. pn. Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Skarżysku-Kamiennej na lata 2016-2018 – aktualizacja.

Projekt uchwały był analizowany na wspólnych posiedzeniach komisji Rady Gminy. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych, czy są uwagi do w/w projektu uchwały, na brak innych propozycji przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 
- za przyjęciem było – 13 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymało – 1 radnych

- przy 1 radnym nieobecnym /S. Kiełek/ 

 Uchwała została przyjęta.

Ad.15. Zmian do programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na terenie gminy na rok 2016. 

Projekt uchwały był analizowany na wspólnych posiedzeniach komisji Rady Gminy. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych, czy są uwagi do w/w projektu uchwały, na brak innych propozycji przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymało – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym /S. Kiełek/ 
Uchwała została przyjęta.
Ad.16 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – udzielił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak:
Pracownik Pan Ksawery Krupa – odnośnie skrzyżowania w Kierzu Niedźwiedzim - odbiór się odbył do poprawienia są pasy poziome były malowane w nieodpowiednich warunkach atmosferycznych, 
- ul. Sosnowa w Grzybowej Górze – jest naprawiana sukcesywnie przez zarządców kopalni, 
- drogi dojazdowe do pól robi się, wycina się zarośla są wykaszane, wyrównane w części, 
w miarę posiadanych środków przez gminę będą sukcesywnie poprawione, 

- szyba  w przystanku w Lipowym Polu Skarbowym zgłaszał i ma pismo, że naprawia  powiat ma dopilnować tego.
- ul. Skarbowa – wyrobione zagłębienie zostanie uzupełnione kruszywem,
- oświetlenie boiska będzie wykonane w bieżącym roku, 

- rów odwadniający koło straży w Grzybowej Górze – rów częściowo wykoszono, 

- dokończenie oświetlenia ulicznego przy ul. Polnej w kierunku Grzybowej Góry wystąpią 
o zezwolenie, zostanie zlecony projekt, wykonanie możliwe będzie w przyszłym roku.
Pracownik Grzegorz Pypeć odpowiedział:

– zaległy eternit - zbiórka eternitu zorganizowana przy współfinansowaniu z WFOŚiGW
 w Kielcach została już zakończona na rok 2016. Posiadacze eternitu którego zbiórka przewidziana jest w roku 2017r. nie mogą wystawiać go w granicach pasa drogowego lub na poboczach dróg. W momencie kiedy ruszy zbiórka wszyscy zainteresowani (wpisani na listę chętnych do odbioru eternitu w 2017r) zostaną powiadomieni przez Urząd Gminy 
o konieczności wystawienia go w miejscu dostępnym dla pojazdu, który będzie odbierał ten odpad. Nastąpi to prawdopodobnie na przełomie m-ca kwietnia i maja 2017r. tj. w momencie rozstrzygnięcia przetargu i przyznaniu dofinansowania przez WFOŚiGW w Kielcach.
Wójt Gminy odpowiedział odnośnie – wstawienia barierki przed szkołą i remizą w Grzybowej Górze - tam nie ma przejścia jest to zadanie powiatowe, ale nie ma potrzeby wstawiania barierek, 
- zgłosił zapotrzebowanie do budżetu powiatowego na 2017r i chodnik w Lipowym Polu Plebańskim jest ujęty,
- w zakresie funkcjonowania komunikacji na terenie gminy – w tej materii nic nie zrobiono bo nie ma takich uprawnień, jaką deklaracje ma złożyć, posiada informacje od przewoźników że są nie wykorzystane wszystkie kursy.
- sprawa szkoły w Kierzu Niedźwiedzim na początku poprzedniej kadencji zrobiono reorganizacje placówek w trzech szkołach o najmniejszej ilości dzieci. 
Odbyły się spotkania i stało się tak jak obecnie jest, jeśli się traktujemy to traktujemy się sprawiedliwie, albo przywrócimy te szkoły na Kartę Nauczyciela albo ta co pozostała czyli w Majkowie KP. Żeby uchwałę podjąć to muszą być środki finansowe. Wszystkie szkoły są publiczne jest tylko różnica z prowadzeniem tych szkół, w Lipowym Polu prowadzona jest przez stowarzyszenie, natomiast w Grzybowej Górze i Kierzu Niedźwiedzim przez osoby fizyczne. 

Radny Jacek Bryzik powiedział, że chodzi o Kartę Nauczyciela. 

Radny Tomasz Winiarski – powiedział, że tu nie chodzi o Kartę Nauczyciela czy inny dokument, ale o to, że jeśli sytuacja się zmieniła w danej szkole to należy ten system ujednolicić, w jednej szkole pracują na Kartę Nauczyciela, a w innych obowiązuje Kodeks Pracy, jeśli sytuacja się zmieniła i spełnia kryteria albo przywrócimy tę placówkę do poprzedniej wersji albo dołączmy Majków do tych trzech należy sprawiedliwie traktować wszystkie placówki na gminie.

Wójt Gminy powiedział, że omawiamy stan prawny na dzień dzisiejszy, planowana jest zmiana ustawy o oświacie jak to się skończy na tę chwilę nie wiemy, mówmy o przekształceniu szkoły która pozostała, a nie mówimy o szkole w Kierzu Niedźwiedzim. 

Radny Stanisław Czubak - pamięta działania jakie były podjęte, tłumaczono że jest to druga szkoła, która się ociera i bilansowanie jest to szkoła w Majkowie, jeśli to kryterium obowiązywało to teraz może powrócić do poprzedniego stanu.
Wójt Gminy powiedział, że możemy wrócić do tematu nie jest przeciwny, żeby uchwałę podjąć to muszą za wszystkimi decyzjami być środki. Wszystkie szkoły są szkołami publicznymi nie prywatnymi, jest tylko różnica w prowadzeniu szkoły to znaczy albo prowadzone są przez stowarzyszenie, osoby fizyczne albo organ prowadzący.
- miejsce handlowe przy cmentarzu – jest zorganizowane, umowa ustana jest taka plac do parkowania samochodów będzie naprzeciwko cmentarza, straże pokierują ruchem w tym dniu, postawimy zakaz handlu na chodniku, handel może się odbywać naprzeciwko cmentarza , 
Ad.17 Wolne wnioski i zapytania.
Wójt Gminy zaprosił wszystkich na 10.11.2016r na akademie z okazji Dnia Niepodległości. 
Skarbnik Gminy powiedziała, że wnioski do budżetu - Zarządzenie jest przesyłane do wszystkich którzy w tej procedurze uczestniczą, w imieniu mieszkańców wnioski składają wszystkie rady sołeckie, stowarzyszenia, kierownicy jednostek organizacyjnych jest to kolejny koncert życzeń tyle ile jest dochodów to te wnioski będą uwzględniane. Otrzymali pismo 
z Ministerstwa Finansów  subwencja oświatowa jest niższa. 

Ad.18. Zakończenie obrad sesji.

Zakończenie obrad XXIII sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak, podziękowała za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła o godz. 1550 obrady XXIII –ej Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne w kadencji 2014 – 2018r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
