P R O T O K Ó Ł Nr 7/2017
z posiedzenia XXXII (trzydziestej drugiej) Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego 
w dniu 28 września 2017r w budynku Urzędu Gminy.

Posiedzenie XXXII Sesji Rady Gminy o godz.1300 otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 13 radnych (2 nieobecnych: Janusz Sieczka, Mariusz Szwanke), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
9. Informacja o przebiegu wykonania  budżetu Gminy Skarżysko Kościelne i kształtowaniu się  Wieloletniej Prognozy Finansowej w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2017r.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:                                                                           

10. Zmiany budżetu  Gminy Skarżysko Kościelne  na 2017 r. – projekt nr 1
11. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2017 do 2028 - projekt nr 2. 
12.Uchwalenie Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Skarżysko Kościelne na lata  2017-2020 - projekt nr 3. 
13. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
14. Wolne wnioski i zapytania.

15. Zakończenie obrad sesji.

Przebieg obrad:
Ad. 1 Otwarcia obrad XXXII sesji Rady Gminy w kadencji 2014 -2018 o godz. 1300 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum.

Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak stwierdziła na podstawie listy obecności, iż 
w posiedzeniu udział bierze 13 radnych (nieobecni Janusz Sieczka, Mariusz Szwanke), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła kworum na dzisiejszym posiedzeniu. 
Ad.3. Przywitanie zaproszonych gości. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak przywitała wszystkich zebranych, w tym zaproszonych gości, zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych i wójta, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad.
Wójt Zdzisław Woźniak zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad Projektu Nr 
4 dotyczącego: wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej oraz wspólną realizację 
z Gminami: Łączna i Bliżyn projektu pn. „Eko-energia w gminach Łączna, Bliżyn i Skarżysko Kościelne” Partnerstwo gmin Łączna, Bliżyn i Skarżysko Kościelne. Sprawa powyższa została przedstawiona  na wspólnych komisjach rady gminy, jest to uchwała, która da upoważnienie wójtowi do podpisania umowy partnerskiej w celu przystąpienia do partnerstwa i przygotowania wniosku aplikacyjnego oraz realizacji projektu.
Głosowanie nad powyższym projektem przedstawiało się następująco:

- za przyjęciem było – 13 radnych, przy 2 nieobecnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

Projekt Nr 4 został przyjęty do porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad rozszerzonym porządkiem obrad w wyniku, którego na ogólną liczbę obecnych 13 radnych:

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
Porządek obrad został przyjęty.
- za przyjęciem było – 13 radnych


Ad.5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Rymarczyk poinformował, iż Protokół nr 6/2017
z Sesji XXXI Rady Gminy, odbytej w dniu 31 sierpnia 2017r. był udostępniony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do w/w protokołu. Uwag nie zgłoszono, poddał protokół pod głosowanie w wyniku, którego na ogólną liczbę obecnych 13 radnych:

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radny
Protokół został przyjęty. 
Ad.6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
Wójt Zdzisław Woźniak przedstawił zadania wykonywane na rzecz gminy w okresie od 4.09.2017 do 28.09.2017, a było to w szczególności:
- spotkanie się z Prezesem MPWiK na temat uzgodnień realizacji przyłączy kanalizacyjnych 
w miejscowościach Świerczek i Grzybowa Góra;
- spotkanie ze starostą powiatowym w sprawie uregulowania stanów prawnych gruntów pod drogami gminnymi, m.in. rozwiązanie sprawy Pana Piotrowskiego – został powołany wspólny zespół złożony z pracowników gminy i starostwa, Panu Piotrowskiemu została udzielona pomoc prawna, przygotowane pismo, które zostało wysłane i czekamy na odpowiedź;
- podpisanie aktów notarialnych na zakup działek „pod cmentarz” - aktualnie porządkujemy ten teren, będziemy utwardzać też drogę. Jesteśmy już posiadaczami tego gruntu jako gmina, przygotowujemy się do procedury zamiany działek zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami;
- zebrania wiejskie w poszczególnych sołectwach dotyczące funduszu sołeckiego na 2018 rok oraz spraw bieżących istotnych dla sołectw;
- udział, wraz z komisją oświaty, w spotkaniu zorganizowanym przez dyrektor Szkoły Podstawowej w Grzybowej Górze Panią Małgorzatę Strzelec i Radę Rodziców  na temat idei rozbudowy miejscowej szkoły, głównie o salę gimnastyczną. W momencie wprowadzania reformy odbyło się spotkanie nt. możliwości funkcjonowania szkół w zakresie klas I-VIII i wszystko miało odbyć się bez żadnych dodatkowych nakładów, aktualnie została zgłoszona potrzeba rozbudowy budynku szkoły 
w Grzybowej Górze. Uważam, że na początek należy dokonać inwentaryzacji aktualnego stanu budynku i rozważyć dalsze kroki organizując debatę oświatową;
- posiedzenie Rady Programowej LGD – dalsza analiza złożonych wniosków;
- udział w konwencie wójtów – sprawy bieżące funkcjonowania gmin, finansowanie oświaty i służby zdrowia;
- chciałem również Państwa poinformować, iż gmina nasz zajęła II miejsce w Sportowym Turnieju Miast i Gmina w naszej grupie;
- brałem udział w konferencji zorganizowanej przez ŚCRDL w Kielcach nt. 10-letniej współpracy samorządów polskich i amerykańskich oraz wymianę doświadczeń w tym zakresie;
- podpisałem 4 akty notarialne na zakup działek pod ulicę Słoneczną; 6 października będzie podpisanie kolejnych aktów;
- podpisałem umowę na wykonanie pokrycia dachowego na szkole podstawowej w Kierzu Niedźwiedzim, w dniu dzisiejszym przekazany został plac budowy;
- odbył się również przetarg na realizację przebudowy drogi gminnej w Grzybowej Górze, jednak  nie zgłoszono żadnych ofert w tym postępowaniu, będziemy próbowali pozyskać wykonawcę poprzez negocjacje.
Ad.7. Wystąpienie zaproszonych gości.
Pan Józef Łyżwa poprosił wysoką Radę o poparcie dotyczące problemu starachowickiego szpitala Polsko Amerykańskie Kliniki Serca (PAKS). - Bardzo proszę Wysoką Radę, w imieniu swoim 
i innych pacjentów tej kliniki z terenu naszej Gminy, o poparcie konieczności dalszego jej funkcjonowania. W skarżyskim szpitalu nie ma oddziału kardiologii, najbliższe to Kielce lub Ostrowiec. Proszę o wystosowanie pisma popierającego nasze stanowisko.”
Wójt Zdzisław Woźniak – jako Wójt tej Gminy, ale i jako pacjent popieram powyższe stanowisko. Szpital ten nie został przyjęty do sieci szpitali i nie może przystąpić do konkursów ogłaszanych przez NFZ, jednak może być finansowany z innych środków. Sami widzimy jak karetki na sygnale ze Skarżyska jadą ulicą Iłżecką do Starachowic, widzimy jak to jest często i widzimy konieczność funkcjonowania tego szpitala i jego ważność dla naszego regionu. Oprócz braku dostępności opieki kardiologicznej z regionu „ucieknie” również około 200 mln złotych przeznaczanych na finansowanie świadczeń i funkcjonowanie kliniki. Trwa obrona tej kliniki, są protesty, wszystkie okoliczne samorządy udzielają poparcie dla utrzymania tego szpitala, myślę że również my powinniśmy to zrobić.

Pani Janina Łyżwa – ja wypowiadam się jako pacjentka i jako żona człowieka, który został uratowany dzięki tej klinice. Teraz jesteśmy przerażeni, sami nie wiemy co dalej, dziś jesteśmy bezradni, nie wiemy czy nasze leczenie mamy zaczynać od początku – brać skierowanie od lekarza POZ i szukać od nowa kardiologa prowadzącego zapisując się w długie kolejki. Apeluję do Państwa nie zostawiajcie nas samych z tym problemem.

Jacek Bryzik – również uważam za dobry pomysł poparcia funkcjonowania tej Kliniki.
Stefan Kiełek – ja też jestem pacjentem tego szpitala i też proszę o poparcie dalszego jej funkcjonowania i wystosowanie apelu w tym zakresie.
Marzena Piętak – jako Przewodnicząca Rady Gminy zgłaszam wniosek formalny w tym zakresie, jednocześnie przedstawiając Państwu projekt apelu w sprawie dalszego funkcjonowania Polsko-Amerykańskiej Kliniki Serca w Starachowicach. Przewodnicząca Przedstawiła projekt apelu - 
projekt w załączeniu.

Powyższy apel został poddany pod głosowanie:

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radny
Apel został przyjęty jednogłośnie i zostanie przekazany do wszystkich merytorycznie odpowiedzialnych instytucji w tym zakresie, m.in. Ministra Zdrowia, Narodowego Funduszu Zdrowia i Wojewody Świętokrzyskiego, a także do naszych posłów.
Ad.8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Radny Stanisław Czubak:

-  pokazał wszystkim 2 butelki z wodą nabraną w jednej z instalacji domowej w Kierzu Niedźwiedzim, na okoliczność dyskusji o złym stanie jakościowym wody w tej miejscowości, - Woda ta została pobrana w nowo oddanym do użytku domu, z nową instalacją wewnętrzną z PCV 
i widzicie Państwo jak wygląda, ma żółto-brązowy kolor z licznym osadem. Niech Urząd Gminy dostarczy tą wodę do MPWiK, bo koniecznie trzeba coś z tym zrobić. Jeśli MPWiK będzie chciał poznać dokładny punkt poboru tej wody to chętnie wskażę. Jestem już po rozmowach z P. Elżbietą Jaworowicz w sprawie programu o jakości wody w Kierzu Niedźwiedzim;

- kolejny problem to bezpańskie psy w miejscowości Kierz Niedźwiedzi i ich wyłapywanie. Zgłaszałem 2 psy na aktualnie niezamieszkałej posesji, gdzie lokatorka została zabrana do domu opieki, a psy zostały. W tej chwili dołączył do nich trzeci – duży, wygłodzony i agresywny – niestety po zgłoszeniu do gminy czeka się tygodniami na ich wyłapanie;

- proszę o ujawnienie jaka cena została zapłacona za zakupione działki „pod cmentarz”?;

- nawiązując do sławetnego projektu termomodernizacji budynku szkoły podstawowej w Kierzu Niedźwiedzim, usłyszałem, że wniosek był napisany aż za dobrze, po co zatem było składać taki wniosek, który z góry był skazany na niepowodzenie – dlaczego nie uwzględniono w nim istotnych dla zakresu termomodernizacji elementów, jak wymiana ogrzewania, okien, OZE? Proszę o rzetelną 
i obiektywną odpowiedź;
- w temacie odnowionej Mogiły Powstańczej w miejscowości Kierz Niedźwiedzi – można było również zaimpregnować postawione tam ławki i kosz na śmieci, nawet jeśli brakło pozyskanych pieniędzy to ze środków gminnych. No i myślałem, że jako lokalny radny i mieszkaniec zostanę zaproszony na odbiór prac;

- usłyszeliśmy dziś o konieczności rozbudowy kolejnego obiektu oświatowego, tj. szkoły podstawowej w Grzybowej Górze, nie chodzi mi tu teraz o debatowanie czy jest on słuszny. Mówię 
o tym, że w kontekście konieczności remontów i kolejnych nakładów na już istniejących obiektach nie widzę sensu budowy nowych, przedszkole, dom weselny w Świerczku, jeśli te już posiadane są 
w stanie wymagającym nakładów.

Radna Monika Kocia:

- Szanowni Państwo, Pani Przewodnicząca, mam jedną zasadniczą interpelację – wiele mówimy dziś na temat oświaty, słyszymy o potrzebach oświatowych w miejscowości Grzybowa Góra, Kierz Niedźwiedzi, od wielu sesji są informacje na temat Lipowego Pola Skarbowego, dziś został poruszony temat zasadności budowy nowego przedszkola, proszę zatem o zaplanowanie spotkania na temat stanu oświaty w naszej gminie: ilości uczniów, liczby urodzeń w kolejnych rocznikach – chodzi o zapełnienie obiektów oświatowych, nakładów na oświatę. Podjęliśmy pewne zobowiązania w postaci uchwał o utworzeniu szkół 8-klasowych, nie minęło 1,5 miesiąca, a otrzymujemy informację o problemach, że szkoła lokalowo temu nie sprosta, nie może być takiej sytuacji. Konieczne jest spotkanie wszystkich radnych nt. dalszych losów oświaty w naszej gminie.
Radny Jacek Bryzik:

- Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, na początek chciałbym podziękować Panu dzielnicowemu za szybką interwencję w ważnej dla naszych mieszkańców sprawie;

- mam pytanie czy na naszej stronie internetowej i jeśli tak to gdzie, jest umieszczony regulamin na temat odbioru odpadów, częstotliwości, zasad – chodzi o ilości, gabaryty, rodzaje pewnych odpadów, zamówienie kontenera;

- znów poruszam kwestię zabezpieczenia tarasu w budynku urzędu, zabezpieczenia, zamknięcia drzwi, które w dniu rozpoczęcia w tym budynku roku szkolnego dla przedszkolaków były otwarte, gdy wokół biegały małe dzieci;
- nadal nie zostały usunięte ze strony internetowej bulwersujące zdjęcia z festynu parafialnego;

- co ze statutem gminy, którego konieczność zmiany zgłosiłem już dawno temu? Czy coś dzieje się 
w tej sprawie?

- dlaczego realizacja funduszu sołeckiego w poszczególnych sołectwach jest tak słaba?;

- nie może być takiej sytuacji, że mamy problemy z jakością wody, a na sesji nie ma Prezesa MPWiK, że mamy problemy z drogami powiatowymi, a na sesji nie ma nikogo z Powiatu ani ZDP.

Radny Sebastian Pik:

- przysłuchując się wcześniejszej dyskusji odnoszę wrażenie, że powracamy do pomysłu likwidacji małych szkół;
- konieczna jest wymiana „witaczy” od strony Gadki;

- co z odwodnieniem ul.Podlesie?

- kto projektował aktualnie wykonywany chodnik w msc. Grzybowa Góra – jest problem z jego zmieniającą się szerokością.

Radny Zbigniew Piętak:

- nie świeci lampa przy posesji ul.Świętokrzyska 77

- jak widzimy w materiałach na sesję, na drodze gminnej – działka nr 14 – przeznaczona jest dość duża kwota, a fizycznie nakładów nie widać;

- problem drożności przepustu na drodze od remizy w stronę torów kolejowych, efektem są zalane pola;

- czy robimy coś w sprawie planowanej likwidacji przejazdów kolejowych, czy był składany jakiś wniosek, apel, protest?

Radna Mieczysława Miernik:

- do załatania wyrwa na ul.Św. Anny;

- jeśli chodzi o oświetlenie – przegląd, remont konieczny jest na terenie całej gminy – zgłaszamy problem, niby jest coś robione, lampa świeci 2-3 dni i znowu gaśnie, może konieczna jest kompleksowa wymiana?

Radny Włodzimierz Foch:

- byliśmy zaproszeni na spotkanie w sprawie rozbudowy szkoły w Grzybowej Górze, a było tylko 
3 osoby z Komisji Oświaty, pozostali radni nie przyszli. Pytam, czy dyrektor szkoły nie ma prawa zgłosić swojej wizji rozwoju szkoły? Nikt z nas nie podjął tam żadnej decyzji w tym zakresie, ta wizja być może będzie realizowana kiedyś w przyszłości, ale należy ją dokładnie przeanalizować 
w oparciu o materiały źródłowe, które mamy w załączniku Nr 7 do dzisiejszych materiałów na sesję, ale musimy znać jeszcze liczby dzieci, prognozy urodzeń.
Radna Renata Kępa:

- odniosę się do tematu oświetlenia – u nas też ciągle są z tym problemy.

Radny Jacek Bryzik:

- złożyłem wniosek do budżetu gminy na 2018 rok dotyczący uregulowania stanów prawnych działek pod ul.Południową, czy będzie on realizowany, czy będzie zlecone opracowanie operatów geodezyjnych?

Radny Tomasz Winiarski:
- co ze sławnym garażem na placu szkolnym w Kierzu Niedźwiedzim, czy został przeniesiony, czy będzie? Jeśli nie to co dalej?
Ad.9. Informacja o przebiegu wykonania  budżetu Gminy Skarżysko Kościelne i kształtowaniu się  Wieloletniej Prognozy Finansowej w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze  2017r.
Informacji udzielała Skarbnik Gminy Danuta Barwicka na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy omawiając przekazaną radnym we wcześniejszym terminie informację.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak – otrzymaliście Państwo informację z wykonania budżetu za I półrocze 2017 r., odbyła wspólna komisja, nie było pytań. Czy pojawiły się jednak jakieś pytania? 
Radna Monika Kocia - pytanie nt. wykonania drogi na działce nr 14: duży koszt, a nie widać fizycznego wykonania?

Skarbnik Gminy – przebudowa drogi to nie tylko fizyczna robota na gruncie, ale również dokumentacja: projekt, kosztorys - i to są te przypisane w danej pozycji koszty.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak – wszyscy widzimy, że dochody zrealizowane są powyżej 50% planu, a wydatki poniżej 50%, myślę więc, że wszyscy widzimy i uważamy że wykonywanie budżetu jest właściwe i nie budzi niepokoju.
Wójt Zdzisław Woźniak – odczytał uchwałę składu orzekającego RIO na temat informacji 
z wykonania budżetu i jej rozstrzygnięcie, która jest pozytywne.

Z uwagi na brak kolejnych pytań Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego - na ogólną liczbę obecnych 13 radnych: 

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
Informacja została przyjęta.
Ad.10 Uchwała w sprawie: zmiany budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2017 r. – projekt 
nr 1.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, zapytała czy są pytania, pytań nie było, 
a Skarbnik Gminy Danuta Barwicka przedstawiła szczegółowo zmiany zawarte w projekcie uchwały.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę obecnych 13 radnych: 

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
Uchwała została przyjęta.
Ad.11. Uchwała w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2016 do 2028 – projekt nr 2.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, a Skarbnik Gminy Danuta Barwicka przedstawiła szczegółowo zmiany zawarte w tym projekcie informując, że jest on ściśle związany 
z poprzednim, dochody i wydatki zostały tu zaktualizowane. Przewodnicząca zapytała czy są pytania, pytań nie było, 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę obecnych 13 radnych: 

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
Uchwała została przyjęta.

Ad. 12. Uchwała w sprawie: przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Skarżysko Kościelne na lata  2017-2020 - projekt nr 3. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak - Miło mi poinformować, że gościmy Pana Pawła Ryś, odpowiedzialnego za przygotowanie tego dokumentu. Proszę nam przybliżyć konieczność posiadania i treść tego dokumentu.
Paweł Ryś – witam Państwa i dziękuję za zaproszenie na sesje, gdzie będę mógł przedstawić Państwu konieczność i ideę opracowania tego dokumentu, którego przygotowanie trwało kilka miesięcy – konieczne było zebranie danych źródłowych z różnych instytucji nt. ochrony środowiska, zbiór analiz środowiskowych prowadzonych przez te instytucje, dokonanie analiz własnych 
w poszczególnych obszarach, dane z gminy, np. przyroda, odpady, itp.
Konieczność opracowania go i obowiązek jego posiadania wskazany został w ustawie prawo ochrony środowiska – analiza stanu, nazwanie problemów, wskazanie sposobów rozwiązania ich i monitoring realizacji. Jest to dokument opracowywany cyklicznie (okres 4-letni), zgodnie z aktualnie obowiązującymi wytycznymi. Dokument ten przedstawia cały obszar gminy podzielany na podobszary np. woda, powietrze itp., z uwzględnieniem analizy SWOT, planuje zadania zgodnie 
z wieloletnią prognozą finansową i innymi dokumentami strategicznymi.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak powiedziała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, proszę o pytania do Pana Pawła Rysia dotyczące tego dokumentu.

Radna Monika Kocia – może moje pytanie Panu wydać się śmieszne, ale jeden z problemów budzi nasze kontrowersje, chodzi o tabelę liczebności zwierząt leśnych – sarny, jelenie, dziki itp. – z tej tabeli wynika ze tych dzików jest mało, a my w rzeczywistości mamy dużo większy problem 
z dzikami.

Paweł Ryś – nie ma dokładnych szacunków tych zwierząt – jedynym źródłem informacji są koła łowieckie, a one zaniżają te informacje, a i tu dane udało nam się pozyskać tylko z jednego, a na terenie Państwa gminy działają trzy, niestety pozostałe dwa nie odpowiedziały na nasze zapytanie.
Radna Monika Kocia – jeśli nasze koło łowieckie uważa, że na naszym terenie jest 35 dzików to 
w zasadzie nie ma problemu.
Wójt Zdzisław Woźniak – na naszą prośbę o udostępnienie danych odpowiedziało tylko jedno koło łowieckie i dlatego te dane są zaniżone.

Radny Stanisław Czubak – podobno pojawiły się też wilki na naszym terenie?
Radny Zdzisław Rymarczyk – ja chciałem zwrócić uwagę na istotne dla nas źródło hałasu – strzelnica na Michałowie, a tu jest napisane, że to źródło hałasu jest nieistotne, nie zajmujemy się nim już w kolejnym opracowaniu tak istotnym dla nas.
Paweł Ryś – czy został zbadany poziom tego hałasu?

Radny Zdzisław Rymarczyk – tego nie wiem, problem był sygnalizowany przez różne instytucje zajmujące się ochroną środowiska.

Paweł Ryś – my nie mieliśmy tej informacji na ten temat.
Przewodnicząca Marzena Piętak – czy ten dokument może być modyfikowany?

Paweł Ryś – tak może, a jego koszt będzie zależny od wielkości koniecznych zmian, zmiany drobne w ramach kosztu dokumentu podstawowego.
Grzegorz Pypeć pracownik UG przytoczył pismo nt. uciążliwości, badań i zasad funkcjonowania strzelnicy sportowej jaka jest w Michałowie.
Po zakończeniu dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę obecnych 13 radnych: 

- za przyjęciem było – 11 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 2 radnych (Kocia Monika, Bryzik Jacek)
Uchwała została przyjęta.

Ad. 12 a. Uchwała w sprawie: wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej oraz wspólną realizację z Gminami: Łączna i Bliżyn projektu pn. „Eko-energia w gminach Łączna, Bliżyn 
i Skarżysko Kościelne” Partnerstwo gmin Łączna, Bliżyn i Skarżysko Kościelne - projekt nr 4.
Wójt Zdzisław Woźniak poinformował radnych o konieczności podjęcia powyższej uchwały, która upoważnia Wójta do podpisania stosownego porozumienia, w celu przygotowania dokumentów 
i wniosku aplikacyjnego o przystąpieniu naszej gminy do pozyskania środków finansowych na realizację inwestycji OZE, zgodnie z wcześniejszymi deklaracjami mieszkańców.
Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego - na ogólną liczbę obecnych 13 radnych: 

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

Uchwała została przyjęta.

Ad.13 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
Odpowiedzi na interpelacje udzielił Wójt Gminy oraz pracownicy Urzędu Gminy.

Pracownik UG Grzegorz Pypeć - z bezpańskimi, a często po prostu niedopilnowanymi psami jest problem na terenie całej gminy. Koszt złapania i przekazania do schroniska 1 psa waha się 
w granicach 2-2,5 tys. zł, więc nie jest to mała kwota dlatego w pierwszej kolejności wyłapujemy psy ewidentnie bezdomne, chore i stwarzające zagrożenie. Z tymi psami w miejscowości Kierz Niedźwiedzi problem jest taki, że nie do końca udało się je zlokalizować ponieważ się one przemieszczają. Jesteśmy w kontakcie z Panią Przewodniczącą Rady Sołeckiej miejscowości Kierz Niedźwiedzi ponieważ te psy czasami przychodzą na jej działkę i jeśli tam będą to Pani postara się je zabezpieczyć i nas powiadomi – w ten sposób jednego z nich udało się odłowić, natomiast drugi uciekł. Co do kolejnego psa nie było dotychczas zgłoszenia, ale zajmiemy się tym problemem jeśli pies jest agresywny i stanowi zagrożenie.
Radny Stanisław Czubak – wszystko to rozumiem, ale tych psów bezpańskich jest coraz więcej. Został do złapania ten jeden pies duży, zagłodzony i coś z nim należy zrobić.

Pracownik UG Grzegorz Pypeć – niestety problem ten narasta, dużo jest psów porzucanych na naszym terenie, a także nieodpowiedzialnie rozmnażanych, choć promujemy sterylizację/kastrację psów i kotów – gmina finansuje te zabiegi, od początku roku wydano ponad 100 zgód na te zabiegi 
i to też stanowi istotny koszt w budżecie gminy w zakresie opieki nad zwierzętami.

Wójt Gminy Zdzisław Woźniak, odpowiem na Państwa interpelacje po kolei, mam nadzieję, że każdy otrzyma oczekiwana odpowiedź.

- termomodernizacja Kierz Niedźwiedzi – dokumenty i wniosek aplikacyjny staraliśmy się przygotować jak najlepiej, gdybym wiedział, że nie ma on szans powodzenia i nie otrzymamy środków to w ogóle byśmy tego wniosku nie przygotowywali i nie składali. Podczas oceny formalnej i merytorycznej nie było błędów i zarzutów, jednak po ostatecznej ocenie punktowej niestety brakło nam punktów.

Radna Monika Kocia – rozumiem, że wniosek o termomodernizację jest na liście rezerwowej 
i w przypadku oszczędności po przetargach zakwalifikuje się do dofinansowania? Koszty kwalifikowane poniesione od 2014r. będą uznane i rozliczone?

Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak – niestety z tego co ja wiem, do kolejnego naboru musi być zmieniony zakres, wpisanie zadań z zakresu OZE, wymiana ogrzewania – inwestycja musi spełnić odpowiedni efekt ekonomiczny aby uzyskać dofinansowanie.

Radny Stanisław Czubak – po prostu wniosek został źle przygotowany, źle oceniony i w takim zakresie prac nie ma szans na dofinansowanie. Bez sensu było składanie go i czekanie 
z rozpoczęciem inwestycji. Nie wiem czy Państwo wiedzą, ale w budynku szkoły w Kierzu Niedźwiedzim poodpadał tynk zewnętrzny, woda leje się do środka przez ściany i niszczy całość. Tam trzeba kompleksowej modernizacji, a nie samego dachu.

Radny Jacek Bryzik – chciałem zapytać, czy jak dach będzie remontowany to będzie wykonane jego wysunięcie i czy będzie ocieplany?

Wójt gminy Zdzisław Woźniak – Tak, takie prace są przewidziane.

- rozbudowa szkoły w Grzybowej Górze – spotkanie było zorganizowane przez Panią dyrektor 
i Radę Rodziców, szkoda że nie wzięli w nim udziału wszyscy zaproszeni – myślę, że warto zorganizować debatę oświatową i omówić n niej powyższy problem;
- budowa przedszkola – decyzja o rozpoczęciu budowy przedszkola dojrzewała do realizacji latami, wszyscy wiemy jaka jest w obecnym budynku sytuacja lokalowa – ciasno, wilgoć, nie ma możliwości zwiększenia liczby grup. Choć są chętne dzieci to nie jesteśmy w stanie zapewnić wszystkim miejsc w przedszkolu. Ostateczna decyzja o rozpoczęciu budowy nowego przedszkola to ostatnie pół roku. Tak był pomysł przeniesienia przedszkola do budynku szkoły podstawowej 
w Skarżysku Kościelnym, ale po wstępnych szacunków koniecznych do wykonania prac modernizacyjnych koszt przeniesienia byłby na poziomie 1,5 mln zł, a budowa nowego obiektu, spełniającego wszystkie normy, rozwojowego o standardzie XXI wieku – to koszt ok. 2,5 mln zł. Myślę, że dla większości z nas budowa przedszkola jest na dzień dzisiejszy zadaniem priorytetowym i poza nim będzie kontynuować rozpoczęte inwestycje i tylko konieczne sprawy, inne niestety będą musiały poczekać. Jeśli chodzi o ceny zakupu działek przy cmentarzu na zamianę to dziś nie będę jeszcze ujawniał tych kwot ponieważ jest to tajemnica handlowa. Pozwolicie Państwo aż pewne sprawy doprowadzę do końca, bo niestety nie wszyscy są przychylni powodzeniu naszych inwestycji i wielu ludzi chce przeszkadzać, poinformuję Państwa o tym jak wszystko będzie zakończone.

- stan jakości wody w miejscowości Kierz Niedźwiedzi – wodę dostarczoną przez Pana Stanisława Czubaka wraz z pismem przekażemy do MPWiK celem przeprowadzenia badań i podjęcia stosownych działań;
- obecność na sesji Rady Gminy przedstawicieli MPWiK, Starostwa Powiatowego i ZDP – zawsze wysyłamy do tych instytucji zaproszenia, również do naszych radnych powiatowych, jednak to od tych osób zależy czy będą brali udział w sesji. Przedstawicieli starostwa mogę dziś tylko w ten sposób usprawiedliwić, że dziś jest również sesja powiatowa więc to tam zapewne są obecni.

- odbiór i wywóz odpadów – zasady są zamieszczone na naszej stronie internetowej w zakładce „Gospodarka odpadami komunalnymi”. Jeśli chodzi o odpady budowlane to każdy właściciel odpadów, za dodatkową opłatą musi sobie zamówić kontener do ich wywiezienia u dowolnego przewoźnika wpisanego do rejestru działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów. 
W ramach opłaty należy się raz w roku pojemnik o pojemności 1 m3, ale dotyczy to tylko odpadów budowlanych poremontowych, tj. płytki, jakieś tynki, gruz, stara armatura itp., a nie np. odpadów po ocieplaniu zewnętrznej powierzchni i wykonaniu struktury.
Pracownik UG Robert Gładyś – ławki i kosze przy Mogile w Kierzu Niedźwiedzim nie były wykonywane w ramach remontu mogiły, nawet nie wiem kto je tam postawił. Podjedziemy na miejsce i ocenimy czy wymagają one konieczności impregnowania.
Wójt Gminy Zdzisław Woźniak:

- drzwi balkonowe i balkon w budynku urzędu – dokonany stosownych zabezpieczeń, na dzień dzisiejszy zabezpieczymy przed otwieraniem nawet poprzez zdemontowanie klamki;

- statut – jest już przygotowany, miał być już wprowadzony do porządku obrad na tą sesję, ale podjęliśmy decyzję, że zostanie jeszcze sprawdzony przez Komisję Statutową, aby wychwycić ewentualne błędy – będzie w porządku obrad następnej sesji;

- regulacja stanów własności działek ul.Południowa – Wniosek złożony przez Pana Radnego Jacka Bryzika to wniosek dom budżetu gminy na 2018 rok – projekt budżetu będzie przygotowany do 15 listopada i to Państwo radni zadecydujecie o ostatecznym kształcie budżetu i przyjętych do realizacji na 2018r. zadaniach głosując na budżetem;
- „witacze” – zmieniamy i realizujemy systematycznie w miarę posiadanych środków;

- problem z szerokością chodnika w Grzybowej Górze – przekażę sprawę do powiatu, bo jest to inwestycja powiatowa;

- nakłady na drodze działka nr 14 – nakłady to mnie tylko fizyczna robota, ale także koszt dokumentacji, które tu są zapisane, co już wyjaśniła Pani Skarbnik;

- lampa przy posesji 77 Grzybowa Góra została już zgłoszona, postaramy się zaplanować również kompleksowy przegląd oświetlenia w poszczególnych sołectwach po uzgodnieniu z sołtysami. Nie będę ukrywał, że mamy problem z PGE w temacie udostępnienia lamp i wejścia na naprawę firmie konserwującej oświetlenie co jest konsekwencją nie podpisania umowy na korzystanie ze słupów;

Radna Monika Kocia – jak jesteśmy przy temacie oświetlenia to chciałam podziękować Panu Robertowi Gładysiowi za interwencję dotyczącą iskrzącej lampy przy ul.Iłżeckiej – PGE przyjechało, problem może jeszcze nie został rozwiązany, ale była wreszcie jakaś reakcja.

Wójt Gminy Zdzisław Woźniak:

- problem przejazdów kolejowych – przygotowywane są odpowiednie pisma, mamy wnioski 
i podpisy mieszkańców zarówno ze Świerczka, Grzybowej Góry, jak tylko zbierzemy komplet dokumentów to wyślemy je do PKP. Na Konwencie Wójtów podjęliśmy również stosowną uchwałę w tym zakresie i zostanie ona przesłana do Ministerstwa Kolejnictwa.
- jeśli chodzi o zdjęcia z festynu parafialnego to każde stowarzyszenie, rada sołecka będące organizatorem danej imprezy odpowiada za jej przebieg i program. Proszę z wnioskiem o usunięcie zdjęć wystąpić do Stowarzyszenia na Rzecz Odnowy Parafii Św. Trójcy bo to ono było organizatorem festynu, jeśli wyrazi taką zgodę zdjęcia zostaną usunięte;
- odwodnienie ul.Podlesie – jest to problemowa sprawa bo tam pod spodem jest skała, należałoby wykonać odpowiednią dokumentację i załatwić ta sprawę kompleksowo. Na teraz spróbujemy dokonać coś doraźnie w miarę posiadanych środków;
- garaż Kierz Niedźwiedzi – przygotowane są umowy – Pani Stefańska już umowę podpisała, natomiast Pani Kowalik ma przyjść w poniedziałek na podpisanie umowy.

Ad.14 Wolne wnioski i zapytania. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak – zapraszam Państwa, w imieniu Przewodniczącej Rady Gminy Suchedniów Małgorzaty Styczeń, na spotkanie integracyjne samorządowców powiatu skarżyskiego – planowane są rozgrywki w siatkówkę – proszę zatem o zgłaszanie się chętnych, musimy utworzyć i zgłosić drużynę 6-cio osobową.

Radny Włodzimierz Foch – co dalej z rozbitymi szybami przystankowymi, czy się doczekamy, jest coraz zimniej, często pada deszcz i są one konieczne.

Radny Stanisław Czubak – mam takie pytanie, sugestię – dlaczego tak się stało, że w jednym pogrzebie – Gabriela Szewczyka nie było sztandaru gminy, natomiast na pogrzebie Wojciecha Płusa ten sztandar był?
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak – ta sprawa już była wyjaśniana, do tej pory było tak, że sztandar był na pogrzebach osób funkcyjnych aktywnie działających w chwili śmierci. Wprawdzie nie ma żadnego regulaminu, ale myślę, że możemy podjąć takie zobowiązanie, że jeśli nie będzie sprzeciwu rodziny to sztandar będzie obecny na pogrzebach aktywnych i byłych samorządowców. Zawsze każdy radny może zgłosić akces udziału w poczcie sztandarowym dla danej osoby bo była mu szczególnie bliska.

Radny Jacek Bryzik – dobrze, że Pan radny Czubak poruszył ten temat, myślę że należałoby opracować regulamin pocztu sztandarowego. Która komisja mogłaby się tym zająć?

Wójt Zdzisław Woźniak – myślę, ze nie ma konieczności tworzenia sztywnego regulaminu, jest to kwestia domówienia i zaangażowania się nas wszystkich.

Radny Tomasz Winiarski – ja jednak myślę, że istotne byłoby spisanie tych zasad, aby każdy mógł się z nimi zapoznać.

Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak – myślę, że dokładnie omówiliśmy ten temat, uzgodniliśmy zasady na przyszłość i oczekuję od Państwa współpracy i zaangażowania w tym zakresie w tych smutnych i trudnych sytuacjach jakimi są pogrzeby bliskich i ważnych dla nas osób.
Ad.15. Zakończenie obrad sesji.
Zakończenie obrad XXXII Sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak, podziękowała za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła obrady o godz. 1700.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
Monika Mączyńska
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