
P R O T O K Ó Ł Nr 2/2018
z posiedzenia XXXVII (trzydziestej siódmej) Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego 
w dniu 22 marca 2018r w budynku Urzędu Gminy.

Posiedzenie XXXVII Sesji Rady Gminy o godz.800 otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 13 radnych, przy 2 radnych nieobecnych (Z. Rymarczyk, W. Foch, ) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała zebranych iż dzisiejsza Sesja Rady Gminy jest Sesją Nadzwyczajną i zwołana została na wniosek Wójta Gminy Skarżysko Kościelne na podstawie art. 20 ust.3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2017 r. poz. 1875 ze zmianami ) z proponowanym porządkiem obrad:
1.Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

3. Zmian  budżetu Gminy Skarżysko Kościelne  na 2018 r.

4. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2018 do 2030. 
5.Udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Skarżyskiemu.

6. Zakończenie obrad sesji.

Przebieg obrad:
Ad. 1 Otwarcia obrad XXXVII sesji Rady Gminy w kadencji 2014 -2018 o godz. 800 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak stwierdziła na podstawie listy obecności, iż 
w posiedzeniu udział bierze 13 radnych, przy 2 radnych nieobecnych (Z. Rymarczyk, W. Foch) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła kworum na dzisiejszym posiedzeniu. 
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak poinformował, że zwołanie Sesji nadzwyczajnej spowodowane 
jest udzieleniem pomocy finansowej Powiatowi Skarżyskiemu na współfinansowanie zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 0557T relacji Skarżysko-Kamienna- Mirzec – Etap I”.

Na realizację zadania zostanie przekazana Powiatowi Skarżyskiemu w 2018 r. jako dotacja celowa na pomoc finansową w kwocie 700 000,00 zł. Powiat wnioskował o 800tys.zł. co nie jest możliwe żebyśmy dołożyli środki w takiej wysokości po analizie wszelkich możliwości takich pieniędzy nie mamy, po negocjacjach i analizie budżetu zaproponowano kwotę 700tys.zł., i taka uchwała została przygotowana. Wójt skorzystał z możliwości zwołania sesji nadzwyczajnej. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych i wójta, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad.

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak do porządku obrad zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku dwóch projektów uchwał:

Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie porządku obrad w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 3 radnych nieobecnych (Czubak, Z. Rymarczyk, W. Foch)

Porządek obrad został przyjęty.
Ad.3. Zmiany budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2018 r. 
Wójt Gminy uzasadnił zwołanie Sesji Nadzwyczajnej tym, że chcąc realizować wspólne zadanie z powiatem skarżyskim udzielamy pomocy finansowej Powiatowi Skarżyskiemu na współfinansowanie zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 0557T relacji Skarżysko-Kamienna- Mirzec – Etap I”. Powiat oczekuje od nas kwoty 800tys.zł. co nie jest możliwe żebyśmy dołożyli taką kwotę przy analizie wszelkich możliwości takich pieniędzy nie mamy, po negocjacjach ścisnęliśmy budżet zaproponowaliśmy kwotę 700tys.zł. i taka uchwała została przygotowana. Do zwołania sesji nadzwyczajnej zostaliśmy zobligowani w tak krótkim terminie ponieważ w poniedziałek ma odbyć sesja powiatowa na której będzie rozpatrywana uchwała czy gmina Skarżysko Kościelne będzie współfinansować w realizacji w/w zadaniu i należało podjąć stosowną uchwałę w dniu dzisiejszym i dostarczyć do Powiatu Skarżyskiego  najpóźniej w dniu jutrzejszym.
Jednocześnie Wójt chciał wykorzystać tę sesje i zaproponował wprowadzić zmiany w oświacie, w związku ze zmniejszeniem subwencji oświatowej o 228tys.zł. po analizie wspólnie z dyrektorami trzech placówek kwotę tę rozbiliśmy proporcjonalnie  na te placówki. 
 Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka prosiła o wprowadzenie przesunięć budżetu w oświacie, dokonuje się zmniejszenia subwencji oświatowej o kwotę 228 054,00 zł na podstawie pisma Ministra Finansów przekazującego informację o wynikających z ustawy budżetowej na rok 2018 rocznych kwotach poszczególnych części subwencji ogólnej oraz rocznych wpłat gmin, ustalonych według zasad określonych w ustawie o dochodach jst. 

Następnie Skarbnik Gminy omówiła pozostałe zmiany do budżetu Gminy na 2018r.  
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak – zapytała czy ulica Leśna w tym roku nie będzie robiona, stwierdzenie to zaniepokoiła jej osobę z uwagi na przesunięcie środków z budżetu z tej ulicy na ul. Iłżecką.
Skarbnik Gminy – odpowiedziała, że wszystkie te prace zostały tylko przesunięte w czasie.
Wójt Gminy powiedział, że na tę ulicę brak jest kompletu dokumentów na dokumentacje. Na chwilę obecną czekamy na decyzje pozwolenia wodnoprawnego, niezbędnego do uzyskania zezwolenia na realizacje inwestycji drogowej. Powodem opóźnienia są niezależne od nas reorganizacja służb 
gospodarki wodnej, w tym początkowy etap tworzenia nowych komórek organizacyjnych, zajmujących się uzgodnieniami wodnoprawnymi i przekazanie nam dużej ilości niezałatwionych spraw przez 
organy, które były w nich właściwe do końca 30.04.2018 r.

Wody Polskie przejęły kompetencje powiatu,  który od tego momentu żądał nowych materiałów i to zostało skompletowane i Zarząd Zlewni w Radomiu przesyłał do nas pismo o przedłużeniu się w czasie. Wstępny termin to jest do 30.04.2018 r. więc środki bezużytecznie leżą na koncie ul. Leśnej 
i po prostu pożyczamy je na zadanie planowanej inwestycji. To nie jest zdjęcie zadania tylko 
pożyczenie pieniędzy.
Radny Jacek Bryzik – subwencja oświatowa zmniejsza się o 200tys.zł. nie wie czy to się nie odbije na dzieciach.
Wójt Gminy powiedział, że nie odbije się to na funkcjonowaniu szkół, ani podwyżkach, ilość dzieci jest ograniczona, a koszty rosną. Dyrektorzy na tę chwilę sobie poradzą, subwencje którą dostajemy, 
musi wystarczyć. Przy akceptacji arkusza organizacyjnej na rok szkolny 2018/2019 uczulił dyrektorów aby uwzględnili te oszczędności, zmiany związane w subwencji oświatowej. Koszty poszczególnych szkół w Skarżysku Kościelnym, Majkowie wpływają na dotacje szkół prowadzonych przez 
organ. 
Następnie Wójt Gminy nawiązał do zmniejszonej subwencji oświatowej jeśli będzie taka sytuacja, że wysokość subwencji dostosowali do ilości dzieci subwencja którą dostajemy przez szkoły jest zużywana, ma to odbicie przy kosztach tych 3 szkół prowadzonych przez organ ma wpływ na pozostałe szkoły, a krzywa rośnie.

Radna Monika Kocia – zapytała czy to zmniejszenie subwencji na przełomie nie tego roku szkolnego tylko przyszłego czy w mniejszych szkołach nie będzie powodowało łączenia klas w jakiś przedmiotach, że siatka godzin nauczycielskich będzie zacieśniona.
Wójt Gminy powiedział, mniejsza szkoła to jest Majków, na chwilę obecną nie przewiduje się takich sytuacji. Rozważa się taką możliwość, następny krok oszczędności to utworzenie centrum usług wspólnych, wspólna księgowość dla GOPS, szkół, biblioteki i przedszkola to jest następny etap który na gminie musimy zrobić. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że centrum pozwala aby skumulować inne jednostki w jedną 
księgowość. Występują różne sytuacje w życiu.
Radny Stanisław Czubak – zapytał czy spadek o 50% nastąpił w odpływie dzieci w skali całej gminy.
Skarbnik Gminy – mówi się o gimnazjum  w początkowym  funkcjonowaniu jest po 4 lub 3 klasy, przedstawiła ilościowo dzieci w klasach np. w Szkole Podstawowej w Skarżysku Kościelnym  na dzień dzisiejszy jest 188 dzieci w Gimnazjum 85 dzieci, klasa która odejdzie zostanie 43 uczniów. Od tego roku zmienia się dotowanie szkół prowadzone przez osoby fizyczne i prawne, a więc subwencja na te szkoły prowadzone przez nas np. dla szkoła w Skarżysku Kościelnym. Skarbnik Gminy przedstawiła wysokości subwencji na jednostkę do planowania. Od tego roku zmienia się finansowanie szkół przez organ, wskaźnik na jedno dziecko wpływa na szkoły pozostałe. Musimy przeliczyć te dotacje na pozostałe szkoły. Powinniśmy się zmieścić w tych kwotach, będą potrzebne ograniczenia bo sobie nie poradzimy.

Radny Stanisław Czubak – uważa, że po tych rozmowach nasuwa się jeden wniosek, że trzeba wprowadzenia centrum szkół, a nie księgowych.
Skarbnik Gminy powiedziała, że ten problem odczuliśmy już w tam tym roku gdzie dwie osoby 
z jednej placów przebywały na zwolnieniu lekarskim i nie był o prowadzone żadne działanie.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był 
omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, z uwagi na brak pytań przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku, którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych
- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych ( Z. Rymarczyk, W. Foch)

Uchwała została przyjęta.
Ad.4. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2018 do 2030 – projekt nr 2.
Skarbnik Gminy powiedziała, że te zmiany które przekazała radnych spowodowały zmianę w jednej pozycji tego projektu uchwały.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy z uwagi na brak pytań przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych ( Z. Rymarczyk, W. Foch)

Uchwała została przyjęta. 

Ad.5. Udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Skarżyskiemu – projekt nr 3.
Wójt gminy wyjaśnił 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych ( Z. Rymarczyk, W. Foch)

Uchwała została przyjęta.
Ad.6. Zakończenie obrad sesji.
Zakończenie obrad XXXVII Sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak, podziękowała za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła obrady o godz.900.

Na tym protokół zakończono.
Protokólant: A. Pocheć
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